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Thank you for purchasing a Haier Product.

Please read these instructions carefully before using this appliance. The instructions
contain important information which will help you get the best out of the appliance
and ensure safe and proper installation, use and maintenance.

Keep this manual in a convenient place so you can always refer to it for the safe and
proper use of the appliance.

If you sell the appliance, give it away, or leave it behind when you move house, make
sure you also pass this manual so that the new owner can become familiar with the
appliance and safety warnings.

Accessories

Check the accessories and literature in accordance with this list:

Energy lable Warranty card Quck Guide



Safety information

& WARNING - Important Safety information

@ NOTICE-General information and tips

@ Environmental information

Disposal

Help protect the environment and human health. Put the
packaging in applicable containers to recycle it. Help to
recycle waste of electrical and electronic appliances. Do not
dispose appliances marked with this symbol with the house-

[ ] hold waste. Return the product to your local recycling facility
or contact your municipal office.

& WARNING!

Risk of injury or suffocation!

Refrigerants and gases must be disposed of professionally. Ensure that the
tubing of the refrigerant circuit is not damaged before being properly disposed
of. Disconnect the appliance from the mains supply. Cut off the mains cable and
dispose of it. Remove the trays and drawers as well as the door catch and seals,
to prevent children and pets to get closed in the appliance.



Safety information

Before switching on the appliance for the first time read the
following safety hints!:

& WARNING!

Before first use

Make sure there is no transport damage.

Remove all packaging and keep out of children’s reach.

Wait at least two hours before installing the appliance in order to ensure the re-
frigerant circuit is fully efficient.

Handle the appliance always with at least two persons because it is heavy.

Installation

The appliance should be placed in a well-ventilated place. Ensure a space of at
least 10 cm above and around the appliance.

Never place the appliance in a damp area or location where it might be splashed
with water. Clean and dry water splashes and stains with a soft clean cloth.

Do not install the appliance in direct sunlight or in the near of heat sources(e.g.
stoves, heaters).

Install and level the appliance in an area suitable for its size and use.

Keep ventilation openings in the appliance or in the in-built structure clear of
obstruction.

Make sure that the electrical information on the rating plate agrees with the
power supply. If it does not, contact an electrician.

The appliance is operated by a 220-240 VAC/50 Hz power supply. Abnormal
voltage fluctuation may cause the appliance to fail to start, or damage to the
temperature control or compressor, or there may be an abnormal noise when
operating. In such case, an automatic regulator shall be mounted.

Do not use multi-plug adapters and extension cables.

Do notlocate multiple portable socket-outlets or portable power supplies at the
rear of the appliance.

Ensure that the power cable is not trapped by the refrigerator. Do not step on
the power cable.



Safety information

& WARNING!

>

Use a separate earthed socket for the power supply which is easy accessible.
The appliance must be earthed.

Only for UK: The appliance's power cable is fitted with 3-cord (grounding) plug
that fits a standard 3-cord (grounded) socket. Never cut off or dismount the
third pin (grounding). After the appliance is installed, the plug should be acces-
sible.

Do not damage the refrigerant circuit.

Daily use

This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons
with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and
knowledge if they have been given supervision or instruction concerning use of
the appliance in a safe way and understand the hazards involved.

Children aged from 3 to 8 years are allowed to load and unload, but not allowed
to clean or install the refrigerating appliances.

Keep away children under 3 years of age from the appliance unless they are con-
stantly supervised.
Children shall not play with the appliance.

If cool gas or other inflammable gas is leaking in the vicinity of the appliance, turn
off the valve of the leaking gas, open the doors and windows and do not unplug a
plugin the power cable of the refrigerator or any other appliance.

Notice that the appliance is set for operation at a specific ambient range be-
tween 10 and 43°C. The appliance may not work properly if it is left for a long
period at a temperature above or below the indicated range.

Do not place unstable articles (heavy objects, containers filled with water) on
top of the refrigerator, to ovoid personal injury caused by falling or electric shock
caused by contact with water.

Do not pull on the door shelves. The door may be pulled slant, the bottle rack,
may be pulled away, or the appliance may topple.

Open and close the doors only with the handles. The gap between the doors and
between the doors and the cabinet is very narrow. Do not extend your hands in
these areas to avoid pinching your fingers. Open or close the refrigerator doors
only when there are no children standing within the range of door movement.



Safety information

& WARNING!

>

>

Do not store or use inflammable, explosive or corrosive materials in the appli-
ance or in the vicinity.

Do not store medicines, bacteria or chemical agents in the appliance. This ap-
pliance is a household appliance. It is not recommended to store materials that
require strict temperatures.

Never store liquids in bottles or cans (besides high percentage spirits) especially
carbonated beverages in the freezer, as these will burst during freezing.

Check the condition of food if a warming in the freezer has taken place.

Do not set unnecessarily low temperature in the refrigerator compartment. Mi-
nus temperatures may occur at high settings. Attention: Bottles can burst

Do not touch frozen goods with wet hands (wear gloves). Especially do not eat
ice lolliesimmediately after removal from the freezer compartment. Thereis the
risk to freeze or the formation of frost blisters. FIRST aid: keep immediately un-
der running cold water. Do not pull away!

Do not touch the inside surface of the freezer storage compartment when in
operation, especially with wet hands, as your hands may freeze onto the surface.
Unplug the appliance in the event of a power interruption or before cleaning. Al-
low at least 7 minutes before restarting the appliance, as frequent starting may
damage the compressor.

Do not use electrical devices inside the food storage compartments of the ap-
pliance, unless they are of the type recommended by the manufacturer.
Maintenance / cleaning

Make sure children are supervised if they carry out cleaning and maintenance.
Disconnect the appliance from the electrical supply before undertaking any rou-
tine maintenance. Allow at least 7 minutes before restarting the appliance, as
frequent starting may damage the compressor.



Safety information

& WARNING!

>
>

Hold the plug, not the cable, when unplugging the appliance.

Do not clean the appliance with hard brushes, wire brushes, detergent powder,
petrol, amyl acetate, acetone and similar organic solutions, acid or alkaline solu-
tions. Please clean with special refrigerator detergent to avoid damage.

Do not scrape off frost and ice with sharp objects. Do not use sprays, electric
heaters like heater, hair dryer, steam cleaners or other sources of heat in order
to avoid damage to the plastic parts.

Do not use mechanical devices or other means to accelerate the defrosting
process, other than those recommended by the manufacturer.

If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its ser-
vice agent or similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

Do not try to repair, disassemble or modify the appliance by yourself. In case of
repair please contact our customer service.

Eliminate the dust on the back of the unit at least once in the year to avoid haz-
ard by fire, as well as increased energy consumption.

Do not spray or flush the appliance during cleaning.

Do not use water spray or steam to clean the appliance.

Do not clean the cold glass shelves with hot water. Sudden temperature change
may cause the glass to break.

Refrigerant gas information
& WARNING!

The appliance contains the flammable refrigerant ISOBUTANE (R600a). Make
sure the refrigerant circuit is not damaged during transportation or installation.
Leaking refrigerant may cause eye injuries or ignite. If a damage has occurred,
keep away open fire sources, thoroughly ventilate the room, do not plug or unplug
the power cords of the appliance or any other appliance. Inform the customer
service.

In case of eyes get into contact with the refrigerant, rinse immediately it under
running water and callimmediately the eye specialist.
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Intended use

Intended use

This appliance is intended for cooling and freezing food. It has been designed
exclusively for use in household and similar applications such as staff kitchen areas
in shops, offices and other working environments; farm houses and by clients in
hotels, motels and other residential type environments as well as in bed-and-bre-
ackfast and catering business. It is not intended for commercial or industrial use.
Changes or modifications to the device are not allowed. Unintended use may cause

hazards and loss of warranty claims.

UK
Standards and directives (€ and €C (A

This product meets the requirements of all applicable EC directives with the corre-
sponding harmonised standards and UK standards, which provide for CE and UKCA
marking.

/A\ cAuTION!
T 1. When you close the door, the vertical door strip on
@ the left door should be bent inside (1).

— > If you try to close the left door and the vertical door
® strip is unbent (2), you should bend it firstly, other-

wise the door strip will hit the fixing shaft or right
door. Thus a damage to the door slip or a leak will
occur.

Thereis a heating thread inside the frame. The tem-
perature of the surface will rise a little, which is nor-
mal and won't affect the function of appliance.




Product description

(1) NoTICE

Due to technical changes and different models, some of the illustrations in this manual
may differ from your model.

[o
A
®)
|
w

A: Fridge compartment 14 Panel of My Zone drawer
1 Door beam 15 Humidity Zone drawer
2 Bottle holder(upper left) 16 My Zone drawer

3 Bottle holder(middle left) 17 Water filte

4 Bottle holder(lower left) 18 Fresh Box

5 Bottle holder(upper right) B: Frezzer compartment
6 Bottle holder(middle right) 19 Auto ice maker

7 Bottle holder(lower right) 20 Ice storage box

8 Backlamp 21 Ice scoop

9 Glass shelf 22 Upper freezer drawer
10 Glass shelf 23 Sliding tray

11 Glass shelf 24 Lower freezer drawer
12 Air duct(with ABT pro)

25 Smart window
26 Water dispenser
27 Screenrestar board

13 Panel of Humidity Zone drawer



Before first use

» Remove all packaging materials, keep them out of children’s reach and dispose
them in an environmentally friendly manner.

» Clean the inside and outside of the appliance with water and a mild detergent
before putting any food iniit.

» After the appliance has been levelled and cleaned, wait for at least 2-5 hours
before connecting it to the power supply. See Section INSTALLATION.

» Precoolthe compartments at high settings before loading with food. The func-
tion Super Frz. helps to cool down the compartments quickly.

» Therefrigerator temperature and freezer temperature are automatically set to
5° C and -18° C respectively. These are the recommended settings. If desired,
you can change these temperatures manually. Please see ADJUST THE TEM-
PERATURE.

First electrical connection
When the refrigerator is connected to the power for the first time, the display will light up.

Display off/on
Display off: When the door is closed and the appliance is not used within a certain amount of
time, the screen off automatically.
Display lit When the display is off, it will be lit if you touch any position of the display, walk past
the appliance, or open any door within human sensor range (with human sensor on). When the

display is lit, the lamp on the left of the refrigeration door will be lit, and vice versa.

NOTICE:

Instructions for RESTART Button:

1. Press and hold for 1-2 seconds, then release to restart the screen.

2. Press and hold for more than 8 seconds, then release to switch the screeninto
deep sleep power-saving mode. To exit this mode: unplug the refrigerator for 3
minutes, then reconnect the power to restore normal operation.



4.1 Adjusting temperature in the refrigeration compartment (1 to 9°C)

On the home page, click the "FRIDGE ZONE" under the "Temperature" area. Adjust the temp
-erature in the fridge compartment by dragging the Fridge slider between 1 and 9 °C. Or click

the "+" or "-" buttons to increase or decrease the temperature.

4.2 Adjusting temperature in the freezer compartment (-14 to -24°C)
Onthe home page, click the "FREEZER ZONE" under the "Temperature" area. Adjust the
temperature in the freezer compartment by dragging the Freezer slider between -14 and
-24°C. Orclickthe "+" or "-" buttons to increase or decrease the temperature.

4.3 Adjusting the function in the MyZone compartment (Fruit & Veg , Cool Drink , 0°
Fresh)
On the home page, click the "MYZONE" under the "Temperature" area.Adjust the temperature

in the myzone compartment by click the Fruit & Veg, Cool Drink or 0° Fresh.The factory default
settingis Fruits & Veg.

Special refrigerator functions
The special functions of the refrigerator are divided into six types: Super cool, Super freezer,
AutoSet, Holiday, Ice Making, and Fast Ice Making.Tap the function icon to turn on the
function (The popup window will ask you to confirm, choose "YES".) and tap it again to turn it
off. If the functions are mutually exclusive, the original functionwill automatically be turned off.

4.4 Super Cool

Under Super Cool state, the fridge temperature cannot be adjusted.

The Super Cool function will switch off automatically after 4 hours, and the refrigerator will run
according to the latest setting before beginning Super Cool mode. When Super Coolis
activated, the Auto Set and holiday functions cannot be turned on at the same time.

4.5 Super Freezer

Under Super Freeze state, the freezer temperature cannot be adjusted. When Super Freezer
is activated, the Auto Set functions cannot be turned on at the same time.
The Super freeze function is designed to maintain the nutritional value of the food in the
freezer. This function freezes food quickly. If you freeze a large amount of food at one time, it is
recommended that you set the Super freezer function 24 hours in advance to lower the freezer
temperature. When the food is added, the freezing speed of the freezer compartment is
increased, and the food will be frozen quickly, effectively locking nutrients into the food and
facilitating storage. The Super Freezer function switches off automatically after 50 hours, the
freezer will then run according to the latest setting before entering Super Freezer mode.
4.6 AutoSet function
In AutoSet mode, the temperatures for refrigeration and freezing are respectively set at 5°C
and -18°C. In this mode, the temperature of the refrigerating compartment and the freezing
compartment cannot be adjusted. If the Super Cool, Super Freeze or Holiday functionis set,
the AutoSet function automatically closes and exits.
In Auto Set function, the function of My Zone can be manually adjusted according to the needs.
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4.7 Holiday function

Holiday function is designed for not using the fridge for a long time. When the Holiyday function
is turned on, the freezer is under normal control, and the temperature of fridge is automatically
settobe 17°C. The actual temperature is not higher than 17°C, which prevents peculiar smell
caused by overtemperature, and helps reduce energy consumption at the same time.

(1) NoTicE:

1. Under Holiday function, the fridge temperature cannot be adjusted.

2. Before using the Holiday function, please empty the fridge to prevent food goes bad in it.
When the Holiday function is turned on, either Auto Set function or Super Cool function can
-not be turned on at the same time.

3. In Holiday function ,the setting of "Fruit&Veg, Cool Drink ,0°Fresh"icons in My zone will be
switched off and the function of My zone cannot be adjusted. The fridge compartment My
zone will display in the previous setting once exiting the Holiday function.

4.8 Ice making function

On the home page, click the "Smart Ice And Water Assistant" ,tap the functionicon ICE MAK
-ING to turn on/off the function.

4.9 Fast Ice making function
Onthe home page, click the "Smart Ice And Water Assistant" ,tap the functionicon FAST ICE
MAKING to turn on/off the function.
After the Fast Ice making functionis turned on, the refrigerator will automatically turn off the

function when it has lasted for about 6 hours. If you want to exit manually, you can tap the func
-tion FAST ICE MAKING to turn it officon.

(1) NoricE:

If the Ice-making function is not turned on, turn on the Fast Ice making will also turned on the
ice making function.

If the Ice-making function is turned off, the Fast Ice will also turned off.



Multi-air-flow

1. Therefrigeratoris equipped with a
multi-air-flow system, with which cool
air flows are located on every shelf
level. This helps to maintain a uniform
temperature to ensure that your food is
kept fresher for longer.

Adjustable shelves

1. Theheight of the shelves can be
adjusted to fit your storage needs.

2. Torelocate a shelf, remove it first by
uplifting its hind edge (1) and pulling it
out (@)

3. Toreinstallit, putit on the lugs on both
sides and push it to the most rearward
position until the rear of the shelfis fixed
inside the slots in the sides

My Zone drawer

In this compartment the humidity level is lower
than fridge compartment This drawer is suitable MY ZONE | (®
to store dry fruit and other dry food with low water | ~
content like butter, fats and oil or chocolate.

Humidity zone drawer

In this compartment the humidity level is R
higher than fridge compartment. It is controlled HUMIDITYZONE| O
automatically by the system and is suitable to store
fruits, vegetables, salads etc.

Fresh Box

Storage zone for fruit and vegetables to keep them FRESHBOX | @
fresh and healthy.

(1) NoTicE:

Cold-sensitive fruits like pineapple,avocado,bananas,grapefruits and vegetables
such as potatoes,aubergines,beans,cucumbers,zucchini and tomatoes and cheese
should not be stored in the Fresh box.
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Equipment
(1) NoTICE
1.

Do not remove the plastic cover inside the two
zones.

2. They maintain the humidity.

3. Cold-sensitive fruits like pineapple, avocado,
bananas,

4. grapefruits are not recommended to be
stored in these two drawers.

Removable door racks/bottle holder

1. The door racks can be removed for cleaning:
2. Place hands on each side of the rack, lift it
upwards (1) and pull it out ).

3. Inordertoinsert the door rack, the above
steps are carried out in reverse order.

Removable Humidityzone/Myzone drawer

Open the refrigerator door to its maximum extent, pull out the drawer, and then lift
the front end to remove it.

Removable Fresh Box
When removing the drawer, place both hands on the bottom sides of the drawer's
front cover, press down on the latches, gently lift the front end of the drawer to
detach it from the slide, and then lift the drawer diagonally upward to remove it.




Removable upper freezer drawer

1.

Pull out to the upper freezer drawer to the
maximum extent

Lift the drawer until it is separated from the
support block. push it into the freezer and tilt
it to take out.

In order to insert the drawer, the above steps
are carried outin reverse order.

Removable lower freezer drawer

1.

Pull out to the lower freezer drawer to the
maximum extent

Pull out the freezing tray to stop position, lift
and remove.

Lift the drawer until it is separated from the
support block. push it into the freezer and tilt
it to take out.

In order to insert the drawer, the above steps
are carried outin reverse order.

The Light

The LED interior light comes on when the door is opened. The performance of the
lights is not affected by any of the appliances other settings.

21
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Names of Ice Maker Parts

The automatic ice maker can be removed for cleaning and taken out when
ice is not needed, leaving room for other frozen foods.

reveereeeereeesreeeesreeesneen 1CE MAKET e

Ilce maker assembly
=5 ——=®|ce storage box

cerveenennnenneenneeeeen \\Qter connNection -ceeeeeeeeeeeeeeeenenn

Ensure the refrigerator is NOTplugged into a power supply. Locate the
isolation tap for cold waterconnection (tee and tap fitting not supplied).




Remove cap from water inlet valve at the back of the refrigerator.

Connect one end of the water hose set to the water inlet valve.

Fasten the water tap adaptor to the isolation tap. Take care not to
overtighten the water tap adaptor.

23
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Take ice cubes
After making ice, use an ice shovel to take ice cubes. lce-making box
|

(1) Norice

If you have just started using it or it has been more than a week since the
last use, the newly made ice cubes may be smelly or dusty, so the first
made ice (about 8 ice cubes) recommend thrown away.

« If you have cleaned the water supply channel of the ice maker, the ice
cubes made for the first time can also be used immediately.

Ice cube storage
The ice storage capacity of the ice box can be automatically confirmed by the ice

detector. (In order to correctly determine the ice storage capacity, do not place
the ice cubes flatly) After the storage reaches a certain amount, stop lce-making.
Please confirm the amount of ice stored in the ice box. If there is too much ice, it will
not be able to make ice, or it may affect the normal opening and closing of the door.



Cleaning Ice Box

Step 1:
Turn off the Ice-making function and open the upper
freezer door.

Fixed knob

Step 2:

Rotate the ice box fixing knob to the left all the way,
hold the handle on the front of the ice box outwards,
and slowly

Step 3:
Turn the ice maker over, pull the white ice maker knob
out, and then remove the ice maker.

Step 4:

Wash the ice box with water; do not use brushes or
decontamination powders that may scratch the
surface.

Step 5:

Install the ice box in the reverse order of removal.
Push the ice maker into the drawer and push it to the
bottom until you hear a“click’, which indicates it is fully
inserted. Turn the retaining knob back to the right to
lock.
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Equipment
(1) Norice

After freezing anything other than water, the ice maker should be cleaned in
time before putting it back into the automatic ice maker.

« When cleaning the water storage box, use a soft sponge to wash it; do
not use brush or decontamination powder. To remove stubborn stains,
use diluted dishwashing detergent, but be sure to rinse with water. Do
not use hard bristle brushes, wire brushes, abrasives (such as toothpaste,
detergent powder, etc.), organic solvents (such as gasoline, thinner,
acetone, alcohol, etc.), hot water, acid or alkali that can cause plastic
cracking.

« The ice box assembly is not washable. If it gets wet, wipe it with a dry
cloth. Otherwise, the Ice-making function will be damaged if water gets
into the appliance. Do not add water to the ice box when installing the ice
maker as the water is supplied automatically.

WARNING

Only fill potable water into the ice maker.



lce Maker Q&A

Q1: Do not make ice?

Q4. Theice cubes have an odor?

Pheno- | Do not make ice.

menon

Reason |a. Water is not added to the water
storage box.

b. The water storage box is not inserted
in place.

c. The Ice-making assembly is not
installed properly.

d. The “Ice-Making” function is not
turned on.

Solution [ a. Add water to the water storage box.

b. Insert the water storage box
correctly in place.

c. Push the ice maker assembly all the
way in until the securing knob can
be locked.

d. Turn on the “Ice-making” function.

Q2:The amount of ice is small, the ice

cubes are small or melted?

Pheno-
menon

Reason

Solution

The produced ice cubes are few,
small and partially melting.

a. The refrigerator door is opened and
closed frequently or isn't closed
tightly.

b. The ice storage box is uneven or
mixed with other things

a. Close the refrigerator door tightly,
and try to open and close it as less
frequently as possible.

b. Use an ice shovel to flatten the ice
cubes and remove the mixed foreign
matter.

Q3:The produced ice cubes are cloudy

Pheno-
menon

Reason

Solution

The ice cubes produced have white
suspensions.

Ice is made with water that contains
minerals.

This is normal and there is no need to
worry.

Pheno- | The ice produced by the ice maker

menon | has a peculiar smell.

Reason |a. The water in the water storage box
has not been replaced for a long
time.

b. Odorous water or beverages are
poured into the water storage box.

c. The ice cubes have been made and
kept in the ice box for too long.

Solution | a. Change the water.

b. Refer to “Cleaning and Maintenance
of Ice Maker” for cleaning.

c. lce cubes should not be stored for a
long time, or it will cause odor with
other foods.

Q5: The ice cubes are in strange)
shapes?

Pheno- | a. Ice cubes agglomerate or differ in

menon size from each other.

b. Ice cubes are rounded.

c. Ice cubes have protrusions.

Reason | a. The refrigerator is slanted.

b. The ice cubes have been placed for
too long.

c. There are concave and convex water
supply channels on the ice box.

Solution | a. The feet can be adjusted properly
to ensure the refrigerator is placed
smoothly.

b. Use ice cubes as soon as possible, or
remake.

c. This is normal and there is no need
to worry.
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Energy saving tips

@ Energy saving tips

>
| 4

v

VVYVYVYVYVYVYY

Make sure the appliance is properly ventilated (see INSTALLATION).

Do not install the appliance in direct sunlight or in the near of heat sources (e.g.
stoves, heaters).

Avoid unnecessarily low temperature in the appliance. The energy consump-
tionincreases the lower the temperature in the appliance is set.

Functions like POWER- FREEZE consume more energy.

Allow warm food to cool down before placing it in the appliance.
Open the appliance door as little and as briefly as possible.

Do not overfill the appliance to avoid obstructing the air flow.
Avoid air within the food packaging.

Keep door seals clean so that the door always closes correctly.
Defreeze frozen food in the fridge storage compartment.

The most energy-saving configuration requires the appliance keep drawers,
food box and shelves on factory-fresh condition, and food should be places as
far as possible without blocking the air outlet of the duct.



Care and cleaning

& WARNING!

Disconnect the appliance from the power supply before cleaning.
Cleaning
Clean the appliance when only little or no food is stored.

The appliance should be cleaned every four weeks for good maintenance and to
prevent bad stored food odors.

& WARNING!

» Do not clean the appliance with hard brushes, wire brushes, detergent powder,
petrol, amyl acetate, acetone and similar organic solutions, acid or alkaline so-
lutions. Please clean with special refrigerator detergent to avoid damage.

» Do not spray or flush the appliance during cleaning.
» Do notuse water spray or steam to clean the appliance.

» Donotcleanthe cold glass shelves with hot water. Sudden temperature change
may cause the glass to break .

» Do nottouch theinside surface of the freezer storage compartment, especial-
ly with wet hands, as your hands may freeze onto the surface.

» Incase of heating check the condition of frozen goods.

» Clean the inside and housing of the applian-
ce with a sponge dampened in warm water and
neutral detergent.

» 1. Please scrub the interior and exterior of the
refrigerator, including door sealing, door rack,
glass shelves, boxes and so on, with a soft towel
or sponge dipped in warm water (you may add
neutral detergent into the warm water).

2. If there is liquid spilled, remove all the contaminated parts, directly rinse

with the flow water, dry and place it back into the fridge.

» 3. Ifthereis spilled cream (such as the cream, melting ice cream), please re-
move all the contaminated parts, put into the warm water with about 40 °C for
some time, then rinse with the flow water, dry and place it back into the fridge.

» 4. Incasesome small part or component gets stuck inside of the fridge (bet-
ween shelves or drawers), use small soft brush to release it. If you could not
reach the part, please contact Haier service

» Rinse and dry with soft cloth.
» Do notclean any of the parts of the appliance in a dishwasher.

» Allow at least 7 minutes before restarting the appliance as frequent starting
may damage the compressor.

Defrosting

L » Always keep the door gasket clean.

v

The defrosting of the refrigerator and the freezer compartment are done
automatically; no manual operation is needed.
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Care and cleaning

Replacing the LED-lamps
WARNING!

Do not replace the LED lamp yourself, it must only be replaced by either the
manufacturer or the authorised service agent.

The lamps adopts LED as its light source, featuring low energy consumption and
long service life. If there is any abnormality, please contact the customer service .
See CUSTOMER SERVICE.

(@) = ey

This product contains a light source of energy efficiency class G.

Replaceable (LED only) light source by a professional.

Compartment Voltage = Energy efficiency class Model

Fridge back lamp 12V G

Freezer 12V G

Fresh Box 12V © HFWO9F19ESSB
Handle lamp 12V G

Left door lamp 12V G

Non-use for a longer period

If the appliance is not used for an extended period of time, and you will not use the
Holiday-function for the refrigerator:

» Take out the food.

» Unplug the power cord.

» Clean the appliance as described above.

» Keep the doors open to prevent the creation of bad odours inside.

(1) NoTIcE

Turn the appliance off only if strictly necessary.

Moving the appliance

1. Remove all food and unplug the appliance.

2. Secure shelves and other moveable parts in the fridge and the freezer with
adhesive tape.

3. Dopot tilt the refrigerator more than 45° to avoid damaging the refrigerating
system.

& WARNING!

» Do not lift the appliance by its handles.
» Never place the appliance horizontally on the ground.
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Troubleshooting

Many occuring problems could be solved by yourself without specific expertise. In
case of a problem please check all shown possibilities and follow below instructions
before you contact an after sales service. See CUSTOMER SERVICE.

& WARNING!

» Before maintenance, deactivate the appliance and disconnect the mains plug
from the mains socket.

» Electrical equipment should be serviced only by qualified electrical experts, be-
cause improper repairs can cause considerable consequential damages.

» A damaged supply should only be replaced by the manufacturer, its service
agent or similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

Problem

Possible Cause

Possible Solution

The compressor
does not work.

» Mains plugis not connected
in the mains socket.

» The applianceisinthe de-
frosting cycle

Connect the mains plug.

This is normal for an automatic
defrosting

The appliance
runs frequently or
runs for a too long
period of time.

+ Theindoor or outdoor tem-
perature is too high.

« The appliance has been off
power for a period of time.

« Adoor of the appliance is
not tightly closed.

» The door has been opened
too frequently or for too
long.

« Thetemperature setting for
the freezer compartment is
too low.

+ Thedoor gasketis dirty,
worn, cracked or mis-
matched.

« Therequired air circulation
is not guaranteed.

Inthis case, itis normal for the
appliance to run longer.
Normally, it takes 8 to 12 hours
for the appliance to cool down
completely.

Close the door/drawer and en-
sure the appliance is located on a
level ground and there is no food
or container jarring the door.

Do not open the door/drawer
too frequently.

Set the temperature higher

until a satisfactory refrigerator
temperature is obtained. It takes
24 hours for the refrigerator
temperature to become stable.
Clean the door/drawer gasket or
replace them by the customer
service.

Ensure adequate ventilation.

Theinside of the re-
frigerator is dirty and/
or smells.

The inside of the refrigera-
tor needs cleaning.

« Food of strong odour s
stored in the refrigerator.

Clean the inside of the re-
frig-erator.
Wrap the food thoroughly..
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Troubleshooting

stored.

» Toomuch food has been
stored at one time.

+ Thegoods are too close to
each other.

« Adoor/drawer of the appli-
ance is not tightly closed.

« Thedoor/drawer has been
opened too frequently or for
too long.

Problem Possible Cause Possible Solution

Itis not cold * Thetemperatureissettoo |» Resetthetemperature.
enough inside the high. «  Always cool down goods before
appliance. + Too warm goods has been storing them.

Always store small quantities of
food.

Leave a gap between several
foods allowing air flowing.
Close the door/drawer.

Do not open the door/drawer
too frequently.

ltis too coldinside
the appliance.

The temperature is set too
low.

« The Super Frz/Super Cool-
functionis activated or is
running too long.

Reset the temperature.
Switch off the Super Frz/Super
Coolfunction

Moisture forma-
tion on the inside
of the refrigerator
compartment.

The climate is too warm and

toodamp.

A door/drawer of the appli-

ance is not tightly closed.

« Thedoor/drawer has been
opened too frequently or for
too long.

» Food containers or liquids

are left open.

Increase the temperature.
Close the door/drawer.

Do not open the door/drawer
too frequently.

Let hot foods cool to room
temperature and cover foods
and liquids.

Moisture accumu-
lates onthere-
frigerators outside
surface or between
the doors/door and
drawer.

» Theclimateis too warm and
too damp.

The dooris not closed
tightly. The cold air in the
appliance and the warm air
outside it condensates.

This is normal in damp climate
and will change when the humidi-
ty decreases.

Ensure that he door/drawer is
tightly shut.




Troubleshooting

Problem

Possible Cause

Possible Solution

Strongice and

The goods were not ade-

Always pack the goods well.

frostin the freezer quately packaged.
compartment. « Adoor/drawer of the appli- |+ Close the door/drawer.
ance is not tightly closed.
« Thedoor/drawer hasbeen [+ Do notopen the door/drawer
opened too frequently or for|  too frequently.
too long. « Cleanthe door/drawer gasket or
» Thedoor/drawer gasket replace them by new ones.
is dirty, worn, cracked or » Reposition the shelves, door
mismatched. racks, or internal containers to
» Something on the inside allow the door/drawer to close.
prevents the door/drawer to
close properly.
The sides of the . - « Thisisnormal.

cabinet and door
strip get warm.

The appliance
makes abnormal
sounds.

A slight sound is
to be heard similar
to that of flowing
water.

The appliance is not located
on level ground.

The appliance touches
some object around it.

Adjust the feet to level the
appliance.

Remove objects around the
appliance.

This is normal.

You will hear an
alarm beep.

The fridge storage com-
partment door is open.

Close the door.

You will hear a faint
hum.

The interior lighting
or cooling system
does not work.

The anti-condensation
systemis working

Mains plug is not connected
in the mains socket.

The power supply is not
intact.

The LED-lamp is out of
order.

This prevents condensation and
is normal

Connect the mains plug.

Check the electrical supply to
the room. Call the local electricity
company!

Please call the service for chang-
ing the lamp.

Display light up
circularly, but do
not feel cool.

[tisin the demo mode.

When the display screenis
unlocked, press "Zone" and click
"Holiday" 5 times (within 5 sec-
onds) to exit this mode.
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Troubleshooting

To contact the technical assistance, visit our website: https:/corporate.haier-eu-
rope.com/en/

Under the section "website", choose the brand of your product and your country.
You will be redirected to the specific website where you can find the telephone
number and form to contact the technical assistance.

Power interruption

In the event of a power cut, food should remain safely cold for about 5 hours. Follow
these tips during a prolonged power interruption, especially in summer:

>
>
>

Open the door/drawer as few times as possible.
Do not put additional food into the appliance during a power interruption.

If prior notice of a power interruption is given and the interruption duration is
longer than 5 hours, make some ice and put it in a container in the top of the
refrigerator compartment.

An inspection of the goods is required immediately after the interruption.
As temperature in the refrigerator will rise during a power interruption or other
failure, the storage period and edible quality of food will be reduced. Any food

that defrosts should be either consumed, or cooked and refrozen (where suit-
able) soon afterwards in order to prevent health risks.

Memory function during power interruption

After restoration of power the appliance continues with the settings that were set
before the power failure.



Installation

Unpacking

& WARNING!

The appliance is heavy. Always handle with at least two persons.
» Keep all packaging materials out of children’s reach and dispose them in an en-
vironmentally friendly manner.

» Take the appliance out of the packaging.
» Remove all packaging materials.

Environmental conditions

The room temperature should always be between 10° C and 43° C, since it can
influence the temperature inside the appliance and its energy consumption. Do
notinstall the appliance near other heat-emitting appliances (ovens, refrigerators)
without isolation.

Space recommendation

Recommended space (mm) when door is opened:

E : w1 : Z.
,I,,,,,,,,,L, !
-
W2 ‘
D1 ! W5/« D2
A | |
£ 130°; ;
e et .
« wa =
(mm) | HFR79F19DF (UK) 3 _ 57
w1 | 905 D4
W2 | 288 T
W3 | 344 D3
Width
W4 | 1481
[ o
W5 | 21 W6
W6 | 905
D1 1176
Depth D2 | 1141
D3 | 745
Distance D4 | 100
to wall
Height
(Fig.4) 1900 35




Installation

// \ /m‘” 21 Ocm

(1) Norice

Ventilaton cross-section

To achieve sufficient ventilation of the ap-
pliance for safety reasons, the information
of the required ventilation cross sections
must be observed.

Aigning the appliance ((Fig.5.6.7.)

The appliance should be placed on a flat
and solid surface.

5. Tilt the refrigerator slightly backwards.

6. Set the feet to the desired level.

Make sure the distance to the wall on the
hinge side is at least ? Zmm for the door to
open properly.

For a free standing appliance: this refrigerating appliance is not intended to be

used as a built-in appliance

25



36

Installation
@ Notice:

For a free standing appliance: this refrigerating appliance is not intended to be
used as a built-in appliance

7. The stability can be checked by alternately
bump-ing on the diagonals. The slightly swaying
should be the same in both directions. Otherwise
the frame can warp; possible leaking door seals are
the result. Alow tendency to the rear facilitates
the closing of the doors.

Fine tuning of the doors

If the doors are not in one level, this mismatch can
be remedied by following:

Using adjustable foot/adjustable hinge

Rotate the adjustable foot or adjustable hinge
according to the direction of arrow to turn up or
down the foot. Adjustable hinges can be fine tuned
with a 6mm Allen wrench.Contact after-sale ser-
vice if needed.




Installation

Using adjustment button

Rotate the adjustment button on top of the
o—,—©@ door.

Ii==1I

@ Notice:

In the future use of refrigerator, doors uneven phenomenon may occur to the
weight of stored food. Then please adjust according to the above methods.

Waiting time

To the maintenance-free lubrication oil is
located in the capsule of the compressor.
This oil can get through the closed pipe
system during slanting transport. Before
connecting the appliance to the power
supply you have to wait at least 2 hours so
that the oil runs back into the capsule.

Electrical connection

Before each connection checkif:

» power supply, socket and fusing are appropriate to the rating plate.
» thepower socketis earthed and no multi-plug or extension.

» the power plug and socket are strictly according.

Connect the plug to a properly installed household socket.

& WARNING!

To avoid risks a damaged power cord must be replaced by the customer service
(see warranty card).
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Technical data

Product fiche according to regulation EU No.2019/2016

Brand

Haier

Model name / identifier

HFWO9SF19ESSB

Category of the model Refrigerator-freezer
Energy efficiency class E
Annual energy consumption(kWh/year)(1) 363
Total volume(L) 690
Volume refrigerator(L) 436
Volume freezer(L) 254
Star rating EX—+
Frost-free system Yes
Freezing capacity(kg/24h) 13
Climate rating(2) SN-N-ST-T
Noise emission class and airborne acoustical noise

emissions(db(A) re 1pW) C(36)
Temperature rise time (h) 12

Ice making capacity 0.8 kg/24h

Type of appliance

freestanding



20023622
高亮

20023622
高亮


Technical data

Explanations:

* Yes, featured

(1) Basedonthe results of the standards conformance test over 24 hours. The
actual consumption depends on the use and the location of the appliance.

(2) Climate rating SN: This appliance is intended for use in an ambient temperature
of between + 10°C and +32°C

Climate rating N: This appliance is intended for use in an ambient temperature
of between + 16°C and +32°C

Climate rating ST: This appliance is intended for use in an ambient temperature
of between + 16°C and +38°C

Climate rating T: This appliance is intended for use in an ambient temperature
of between + 16°C and +43°C

Additional technical data

Voltage / Frequency 220-240V ~/ 50Hz
Input current (A) 2

Main fuse (A) 15
Coolant R600a
Dimensions (H/W/D in mm) 1900/905/748
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Customer service

We recommend our Haier Customer Service and the use of original spare parts.

If you have a problem with your appliance, please first check section TROUBLE-
SHOOTING.

If you cannot find a solution there, please contact

your local dealer or

our European Call Service-Center (see listed phone numbers below) or

the Service & Support area at www.haier.com where you can activate the service
claim and also find FAQs.

vVvyYyy

To contact our Service, ensure that you have the following data available.
The information can be found on the rating plate.

Model
Serial No.

Also check the Warranty Card supplied with the product in case of warranty.

European Call Service-Center

Country* Phone number  Costs

Haier Italy (IT) 199100912

Haier Spain (ES) 902 509 123

Haier Germany (DE) 0180539 39 « 14 Ct/Min Landline
99 + max 42 Ct/Min Mobile

Haier Austria (AT) 0820001205 + 14,53 Ct/MinLandline

« max 20 Ct/Min all others

Haier United Kingdom (UK) ~ 0333003 8122

Haier France (FR) 0980 406 409
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Customer service

* For other countries please refer to www.haier.com
Haier Europe Trading S.r

Branch UK

Westgate House, Westgate, Ealing

London, W5 1YY

*Duration of the guarantee of the refrigerating appliance:

Minimum guarantee is: 2 years for EU Countries, 3 years for Turkey, 1 year for UK, 1
year for Russia, 3 years for Sweden, 2 years for Serbia, 5 years for Norway, 1 year for
Morocco, 6 months for Algeria, Tunisia no legal warranty required.

*The period of spare parts for the repair of the appliance:

Thermostats, temperature sensors, printed circuit boards and light sources are
available for a minimum period of seven years after placing the last unit of the model
on the market.

Door handles, door hinges, trays and baskets for a minimum period of seven years
and door gaskets for a minimum period of 10 year, after placing the last unit of the
model on the market.

*For further information about the product, please consult https:/eprel.ec.europe.
eu/ or scan the QR on the energy label supplied with the appliance.
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Merci d'avoir acheté un produit Haier.

Veuillez lire attentivement ce mode d'emploi avant d'utiliser cet appareil. Il
contient des informations importantes qui vous permettront d'en tirer le
meilleur parti et d'assurer une installation, une utilisation et un entretien sirs et
corrects.

Conservez ce manuel dans un endroit facilement accessible afin de pouvoir
toujours vous Yy référer pour une utilisation slre et correcte de l'appareil.

Si vous vendez l'appareil, le donnez ou le laissez sur place lors d'un
déménagement, assurez-vous de transmettre également ce manuel afin que le
nouveau propriétaire puisse se familiariser avec I'appareil et les consignes de
securité.

Accessories

Vérifiez les accessoires et la documentation conformément a cette liste

Etiquette énergétique Carte de garantie Guide rapide



Informations de sécuritéﬁ

& AVERTISSEMENT - Informations importantes relatives a la sécurité

@ AVIS - Informations générales et conseils

@ Informations environnementales

Elimination:

Contribuez a la protection de I'environnement et de la
santé humaine. Déposez I'emballage dans les
conteneurs appropries pour le

recyclage. Participez au recyclage des dechets
d'appareils électriques et électroniques. Ne jetez pas les
appareils portant ce symbole avec les ordures
meénageres. Rapportez le produit a votre centre de
recyclage local ou contactez votre mairie.

& AVERTISSEMENT!

Risque de blessure ou d'asphyxie !

Les fluides frigorigenes et les gaz doivent étre éliminés par un
professionnel. Avant leur élimination, assurez-vous que la tuyauterie du
circuit frigorifique n'est pas endommagée. Débranchez I'appareil du
secteur. Coupez le cable d'alimentation et jetez-le. Retirez les bacs et les
tiroirs, ainsi que le loquet et les joints de la porte, afin d'éviter que des
enfants ou des animaux domestiques ne se retrouvent coincés dans
l'appareil.



Informations de sécurité

Avant de mettre I'appareil en marche pour la premiére
fois, veuillez lire les consignes de sécurité suivantes !

& AVERTISSEMENT!

Avant la premiere utilisation

» Vérifiez qu'il n'y a pas de dommages dus au transport.

» Retirez tout I'emballage et tenez-le hors de portée des enfants.

» Attendez au moins deux heures avant d'installer I'appareil afin de garantir
le bon fonctionnement du circuit frigorifique.

» Manipulez toujours l'appareil a deux au moins, car il est lourd.

Installation

» appareil doit étre place dans un endroit bien ventile. Assurez-vous d'un
espace d'au moins au moins 10 cm au-dessus et autour de l'appareil.

» e jamais placer l'appareil dans un endroit humide ou exposé aux
eclaboussures d'eau. Nettoyer et sécher les éclaboussures et les taches
d'eau avec un chiffon doux et propre.

» ‘installez pas I'appareil en plein soleil ou a proximité de sources de chaleur
(par exemple, poéles, radiateurs).

» stallez et nivelez l'appareil dans un espace adapté a sa taille et a son
utilisation.

» cillez a ce que les ouvertures de ventilation de l'appareil ou de sa
structure intégrée restent dégagees.obstruction.

» rifiez que les informations électriques figurant sur la plaque signalétique
correspondent a l'alimentation électrique. Dans le cas contraire, contactez
un électricien.

» t appareil fonctionne sur une alimentation de 220-240 V CA/ 50 Hz. Des
fluctuations de tension anormales peuvent empécher le démarrage de
l'appareil, endommager le thermostat ou le compresseur, ou encore
provoguer un bruit anormal pendant son fonctionnement. Dans ce cas, un
régulateur automatique doit étre installe.

» N'utilisez pas d'adaptateurs multiprises ni de rallonges.

» Ne placez pas plusieurs prises de courant portables ou blocs
d'alimentation portables a l'arriere de I'appareil.

» ssurez-vous que le cable d'alimentation n'est pas coince par le
réfrigérateur. Ne marchez pas sur le cable d'alimentation.



Informations de sécurité

& AVERTISSEMENT!

» lisez une prise de courant reliée a la terre et facilement accessible.
L'appareil doit étre mis a la terre.

» Uniguement pour le Royaume-Uni: le cable d'alimentation de l'appareil est
muni d'une fiche a trois broches (avec terre) compatible avec les prises de
courant standard a trois broches (avec terre). Ne jamais couper ni
démonter la troisieme broche (terre). Une fois I'appareil installé, la fiche
doit rester accessible.

» Ne pas endommager le circuit de réfrigérant.utilisation quotidienne

Utilisation quotidienne

» t appareil peut étre utilisé par des enfants ages de 8 ans et plus et par
des personnes ayant des capacites physigues, sensorielles ou mentales
reduites ou un manque d'experience et de connaissances, a condition
qu'elles soient supervisées ou qu'elles aient recu des instructions
concernant l'utilisation de I'appareil en toute securité et qu'elles
comprennent les risques encourus.

» s enfants ages de 3 a 8 ans sont autorises a monter et descendre du
vehicule, mais ne sont pas autorisés a...pour nettoyer ou installer les
appareils frigorifiques.

» nez les enfants de moins de 3 ans éloignés de l'appareil, sauf s'ils sont
constamment surveillés.
» Les enfants ne doivent pas jouer avec cet appareil.

» n cas de fuite de gaz froid ou d'autre gaz inflammable a proximité de
l'appareil, fermez le robinet de fuite, ouvrez les portes et les fenétres et
ne débranchez pas la prise du réfrigérateur ni d'aucun autre appareil. -

» L'appareil est concu pour fonctionner dans une plage de température
ambiante spécifique
comprise entre 10 et 43 °C. Son bon fonctionnement peut étre altéré
s'il est laisse trop longtemps a une température supérieure ou
inférieure a cette plage. L'appareil risque de ne pas fonctionner
correctement s'il est laisse longtemps a une temperature supérieure ou
inférieure a la plage indiquee.

» Ne placez pas d'objets instables (objets lourds, récipients remplis d'eau) sur le
réfrigérateur afin d'éviter tout risque de blessure par chute ou d'électrocution
par contact avec l'eau.

» Netirez pas surles clayettes de la porte. Vous risqueriez de déformer la porte,
d'arracher le porte-bouteilles ou de faire basculer I'appareil.

» Ouvrez et fermezles portes uniquement par les poignées. L'espace entre les
portes et entre les portes et le meuble est tres reduit. Evitez d'y passer les
mains pour éviter de vous pincer les doigts. N'ouvrez ou ne fermez les portes
du réfrigérateur que lorsqu'aucun enfant ne se trouve a proximité.



Informations de sécurité

& AVERTISSEMENT!

P Ne pas entreposer ni utiliser de matiéres inflammables, explosives ou corrosives
dans I'appareil ou a proximité.

P Ne pas entreposer de médicaments, de bactéries ou de produits chimiques
dans I'appareil. Cet appareil est un appareil électroménager. Il est déconseillé d'y
entreposer des matieres nécessitant une température precise.

P Ne jamais entreposer de liquides en bouteilles ou en canettes (a I'exception des
spiritueux a fort degre d'alcool), et en particulier les boissons gazeuses, dans le
congeélateur, car elles risquent d'éclater lors de la congélation.

P Vérifier 'état des aliments si un réchauffement a eu lieu dans le congélateur.

Ne pas régler la température du compartiment réfrigérateur sur un niveau trop
bas. Des températures minimales peuvent se produire a des réglages élevés.
Attention : les bouteilles peuvent éclater.

P Ne pas toucher les produits congelés avec les mains mouillées (porter des
gants). Ne pas consommer de glaces immédiatement apres les avoir sorties du
congélateur. Risque de gel ou de formation de givre. Premiers secours : passer
immeédiatement sous I'eau froide courante. Ne pas retirer !

P Ne touchez pas la surface intérieure du compartiment congélateur lorsqu'il est
en marche, surtout avec les mains mouillées, car elles pourraient geler.

P Débranchez l'appareil en cas de coupure de courant ou avant de le nettoyer.
Attendez au moins 7 minutes avant de le redémarrer, car des démarrages
fréquents peuvent endommager le compresseur.

P N'utilisez pas d'appareils électriques a l'intérieur des compartiments de
conservation des aliments, sauf s'il s'agit d'appareils recommandés par le fabricant.
Entretien / Nettoyage

P Assurez-vous que les enfants sont surveillés lorsqu'ils effectuent le nettoyage
et l'entretien.

P Débranchez 'appareil avant toute opération d'entretien courant. Attendez au
moins 7 minutes avant de le redémarrer, car des démarrages fréquents peuvent
endommager le compresseur.



Informations de sécurité

& AVERTISSEMENT!

>
>

v

Lors du déranchement de lapreil tenez la pse et non le cble.

Ne nettoyez pas l'appareil avec des brosses dures, des brosses
metalliques, de la lessive en poudre, de I'essence, de l'acetate d'amyle, de
I'acetone ou toute autre solution organique, acide ou alcaline. Utilisez un
nettoyant spécial pour réfrigérateur afin d'éviter tout dommage.

Ne grattez pas le givre et la glace avec des objets pointus. N'utilisez pas de
sprays, de radiateurs électriques, de seche-cheveux, de nettoyeurs vapeur
ni aucune autre source de chaleur afin d'éviter d'endommager les pieces en
plastique.

N'utilisez aucun dispositif mécanique ni autre moyen pour accélérer le
dégivrage, sauf ceux recommandés par le fabricant.

Sile cordon d'alimentation est endommage, il doit étre remplace par le
fabricant, son service apres-vente ou une personne qualifiée afin d'éviter
tout danger.

N'essayez pas de réparer, de démonter ou de modifier I'appareil vous-
méme. En cas de réparation, veuillez contacter notre service client.
Dépoussiérez I'arriere de I'appareil au moins une fois par an afin de prévenir
les risques d'incendie et d'éviter une surconsommeation d'énergie.

Ne pas vaporiser d'eau ni rincer l'appareil pendant le nettoyage.

N'utilisez pas de jet d'eau ni de vapeur pour nettoyer l'appareil.

Ne nettoyez pas les clayettes en verre froides avec de I'eau chaude. Un
changement brutal de tempeérature pourrait les briser.

Informations sur les gaz réfrigérants
& AVERTISSEMENT!

Cet appareil contient du réfrigérant inflammable, l'isobutane (R600a). Assurez-
vous que le circuit frigorifique n'est pas endommagé lors du transport ou de
linstallation. Une fuite de réfrigérant peut provoquer des Iésions oculaires ou un
incendie. En cas de dommage, éloignez-vous de toute flamme nue, aérez
soigneusement la piece et ne branchez nine debranchez le cordon
d'alimentation de l'appareil ni celui d'aucun autre appareil. Contactez le service
client.

En cas de contact avec les yeux, rincez-les immédiatement a l'eau courante et
consultez un ophtalmologiste.



Usage prévu

Usage prévu

Cet appareil est destiné a la réfrigération et a la congélation des aliments. Il a
ete concu exclusivement pour un usage domestique et dans des contextes
similaires, tels que les cuisines du personnel dans les commerces, les bureaux
et autres lieux de travail; les exploitations agricoles

et les établissements d'hébergement (hotels, motels, etc.) ainsi que les
chambres d'hdtes et les services de restauration. Il n'est pas destiné a un
usage commercial ou industriel.

Toute modification ou altération de l'appareil est interdite. Une utilisation non
conforme peut entrainer

des risques et la perte de la garantie.

UK
Normes et directives CEet CA

Ce produit répond aux exigences de toutes les directives CE applicables, ainsi
gu'aux normes harmonisees correspondantes et aux normes britanniques, qui
prévoient le marquage CE et UKCA.

/\ cauTiON!

[ 1.

Lorsgue vous fermez la porte, la bande verticale de
@ la porte gauche doit étre pliée vers l'intérieur (1)

- 2 Sivous essayez de fermer la porte gauche et que le
® joint vertical est droit (2), vous devez d'abord le
redresser. Sinon, le joint risque de heurter l'axe de
fixation ou la porte droite, ce qui pourrait
endommager le coulissement de la porte ou
provoquer une fuite.

Un élément chauffant est présent a l'intérieur du
cadre. La température de sa surface augmentera
legerement ; ce phénomene est normal et
n'affectera pas le fonctionnement de I'appareil.



Description du produit

(1) AVIS

En raison de modifications technigues et de différences entre les modeles,
certaines illustrations de ce manuel peuvent différer du modele.

[o
A
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w

: Compartiment réfrigérateur 14 Panneau du tiroir My Zone
Poutre de porte 15 tiroir a zone d'humidité
Porte-bouteilles (en haut a gauche)) 16 tiroirs Ma Zone
Porte-bouteilles (milieu gauche) 17 Filtre & eau
Porte-bouteilles (en bas a gauche) 18 Fresh Box

(

Porte-bouteilles (en haut a droite)
Porte-bouteilles (au milieu a droite)
Porte-bouteilles (en bas a droite)
Rétroeclairage

Ftagére en verre

10 Etagére en verre

B: Compartiment congélateur

19 Machine a glacons automatique
20 boites de conservation de glace
21 Pelle a glace

22 Tiroir supérieur du congélateur
23 Plateau coulissant

11 Etagere en verre 24 Tiroir inférieur du congélateur
12 Conduit d'air (avec ABT pro) 25 Fenétres intelligentes

13 Panneau du tiroir de zone d'humidité 26 Distributeur d'eau

OO ~NOU AN WNRF >

27 Carte de redémarrage de l'écran 4



Avant la premiere utilisation

» Retirez tousles emballages, tenez-les hors de portée des enfants et jetez-les
de maniére écologique.

» Nettoyez l'interieur et I'exterieur de l'appareil avec de I'eau et un detergent
doux avant d'y placer des aliments

» Apres avoir mis I'appareil a niveau et I'avoir nettoye, attendez au moins 2 a 5
heures avant de le brancher. Voir la section INSTALLATION.

» Préchauffez les compartiments a une température élevée avant d'y placer
des aliments. La fonction Super Frz. permet de refroidir rapidement les
compartiments.

» Latempérature du réfrigérateur et celle du congélateur sont
automatiqguement réglées respectivementa 5°C et -18 °C. Ce sont les
réglages recommandés. Sivous le souhaitez, vous pouvez modifier ces
températures manuellement. Voir REGLAGE DE LA TEMPERATURE.

Premier raccordement électrique
Lors de la premiere mise en service du réfrigérateur, I'écran s'allumera.

Affichage éteint/allumé
Ecran éteint : Lorsque la porte est fermée et que I'appareil n'est pas utilisé pendant un certain

temps, I'écran s'éteint automatiquement.
Ecranallumé: Lorsque I'écran est éteint, il s'allume si vous le touchez, si vous passez devant

I'appareil ou si vous ouvrez une porte a portée du capteur de présence (si celui-ci est activé).
Lorsquel'écran est allumé, la lampe située a gauche de la porte du réfrigérateur s'allume
également, etinversement.

@ AVIS:

Instructions pour le bouton RESTART :

1. Appuyez et maintenez la pression pendant 1 a 2 secondes, puis relachez
pour redémarrer I'écran.

2.Maintenez la pression pendant plus de 8 secondes, puis relachez pour
mettre I'écran en mode veille prolongée (économie d'énergie). Pour sortir de
ce mode: débranchez le réfrigérateur pendant 3 secondes. quelques
minutes, puis rebranchez ['alimentation pour rétablir le fonctionnement
normal.



4.1 Réglage de la température dans le compartiment réfrigéré (1 a 9°C

Sur la page d'accuell, cliquez sur « ZONE REFRIGERATEUR » sous la section «

Température ». Réglez la température.

- La température dans le compartiment réfrigérateur peut étre réglée en faisant glisser

le curseur du réfrigérateur entre 1 et 9 °C. Vous pouvez egalement cliquer sur les

boutons «+» ou « -» pour augmenter ou diminuer la température.
4.2 Réglage de la température dans le compartiment congélateur (-14 a -24°C

Sur la page d'accueil, cliquez sur « ZONE CONGELATION » sous la section « Température ».
Ajustez la température du compartiment congélateur en faisant glisser le curseur Congélateur
entre -14 et -24 °C.Vous pouvez également cliquer sur les boutons « + » ou « - » pour augmenter ou

diminuer la température.

4.3 Réglage de la fonction dans le compartiment MyZone (Fruits et légumes,
Boissons fraiches, 0°C
Sur la page d'accueil, cliquez sur « MYZONE » dans la section « Température ». Ajustez la
température dans le compartiment myzone en cliquant sur Fruits et Iégumes, Boisson fraiche
ou 0° Frais. Le réglage par défaut est Fruits et légumes.

Fonctions spéciales du réfrigérateur
Les fonctions spéciales du réfrigérateur sont divisées en six catégories : Super
refroidissement, Super congélation, Réglage automatique, Mode vacances, Production de
glacons et Production rapide de glacons. Appuyez sur l'icbne de la fonction pour l'activer (une
fenétre contextuelle vous demandera de confirmer ; choisissez « OUl »). Appuyez de nouveau
pour la désactiver. Si plusieurs fonctions sont incompatibles, la fonction activée sera

automatiquement désactivée.
4.4 Super Cool
En mode Super Refroidissement, la température du réfrigérateur est fixe.
Lafonction Super Refroidissement se désactive automatiquement aprés 4 heures et le
réfrigérateur reprend son fonctionnement selon les derniers reglages utilisés avant
I'activation de ce mode. Lorsque le mode Super Refroidissement est activé, les fonctions
Réglage automatique et Mode vacances sont incompatibles.
4.5 Super Freezer
En mode Super Congélation, la température du congeélateur est fixe. Lorsque le mode Super
Congélation est activé, les fonctions de réglage automatique sont désactivées.
La fonction Super Congélation est concue pour préserver les qualités nutritionnelles des
aliments congelés. Elle permet une congélation rapide. Pour congeler une grande quantite
d'aliments en une seule fois, il est recommandé d'activer le mode Super Congélation 24 heures
al'avance afin d'abaisser la température du congélateur. L'ajout d'aliments accélére la
congelation, préservant ainsi efficacement leurs nutriments et facilitant leur conservation. Le
mode Super Congeélation se désactive automatiquement apres 50 heures ; le congélateur
reprend alors son fonctionnement selon les derniers réglages utilisés avant son activation.

4.6 Fonction AutoSet
Enmode AutoSet, les températures de réfrigération et de congélation sont respectivement

fixées a 5°C et -18 °C. Dans ce mode, la température des compartiments réfrigérateur et
congélateur ne peut pas étre ajusteée. Siles fonctions Super Cool, Super Freeze ou Vacances
sont activées, le mode AutoSet se désactive automatiquement.

En mode AutoSet, la fonction Ma Zone peut étre paramétrée manuellement selon vos
besoins..
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Utiliser

4.7 Fonction vacances

La fonction Vacances est congue pour les periodes de non-utilisation prolongée du
réfrigérateur. Lorsque la fonction Vacances est activée L'appareil est allumé, le
congelateur fonctionne normalement et la température du réfrigérateur se régule
automatiquement.

La tempeérature est reglée a 17 °C. La température réelle ne dépasse pas 17 °C, ce qui
evite les odeurs desagréables dues a une surchauffe et contribue a reduire la
consommation d'énergie.

(1) Avis:

1. En mode vacances, la température du refrigérateur ne peut pas étre reglée.
2. Avant d'utiliser la fonction Vacances, veuillez vider le réfrigérateur afin d'eviter que

les aliments ne se gatent.

Lorsque la fonction Vacances est activee, la fonction Réglage automatique ou la
fonction Super Cool peuvent étre activées.-ne pas étre allumés en méme temps.

3.In Holiday function ,the setting of "Fruit&Veg, Cool Drink ,0°Fresh"icons in My zone will be
switched off and the function of My zone cannot be adjusted. The fridge compartment My
zone will display in the previous setting once exiting the Holiday function.

4.8 Fonction de fabrication de glace

Sur la page d'accuell, cliquez sur « Assistant intelligent pour glacons et eau », puis
appuyez sur l'icone de fonction ICE MAK. -ING pour activer/désactiver la fonction.

4.9 Fast Ice making function

14

Sur la page d'accueil, cliguez sur « Assistant intelligent pour la glace et I'eau », puis
appuyez sur l'icobne de fonction FABRICATION DE GLACE RAPIDE pour activer/désactiver

la fonction.
Une fois la fonction de production de glacons rapide activée, le réfrigérateur l'arrétera

automatiquement apres environ 6 heures. Pour
la désactiver manuellement, appuyez sur le bouton de fonction.
FAST ICE FAKING pour désactiver licone.

(1) Avis:

Sila fonction de fabrication de glacons n'est pas activée, I'activation de la production rapide

de glacons activera également la fonction de fabrication de glacons.
Sila fonction de fabrication de glacons est désactivée, la production rapide de glacons sera

également désactivee.



Equipement

Flux d'air multiples

1. Le réfrigérateur est équipé d'un
Systeme de ventilation multi-flux: l'air
frais est diffusé a chaque niveau
d'étagere. Ceci permet de maintenir
une température uniforme et de
préserver la fraicheur de vos
aliments plus longtemps.

Etageres réglables

1. La hauteur des etageres est reglable
pour s'adapter a vos besoins de
rangement.

2. Pourdiacer une éagee retirez-la
dabord en soulevant son bord arrige @
etenlatirant vers lekdeur

3. Pourlareinstaller, placez-la surles
ergots de chaque c6té et poussez-la
completement vers l'arriere jusqu'a ce

o que l'arriere de I'étagere soit bien

Mon tiroir Zone enclenché dans les fentes latérales.

Dans ce compartiment, le taux d'humidité est
inférieur a celui du compartiment réfrigérateur.
Ce tiroir convient au stockage des fruits secs MY ZONE| ®
et autres aliments secs a faible teneur en eau
comme le beurre, les matieres grasses et I'huile
ou le chocolat.

tiroir a zone d'’humidité
Dans ce compartiment, le taux d'humidité est HUMIDITYZONE| O
superieur

a celui du réfrigerateur. Regulé
automatiquement par le systeme,

il est idéal pour la conservation des fruits,
legumes, salades, etc.

Boite fraiche FRESHBOX| O
Zone de stockage pour les fruits et légumes
afin de les conserver frais et sains.

(1) Avis:

Les fruits sensibles au froid comme l'ananas, l'avocat, les bananes, les
pamplemousses et les legumes tels que

les pommes de terre, les aubergines, les haricots, les concombres, les
courgettes et les tomates, ainsi que le fromage, ne doivent pas étre conservés
dans la boite Fresh.




Equipement

(1] Avis

1. Neretirez pas le couvercle en plastique a
l'intérieur des deux compartiments.

2. lls maintiennent I'numidité.

3. llestdéconseillé de conserver dans ces deux
tiroirs les fruits sensibles au froid comme

l'ananas, I'avocat, la banane,

4. llestdéconseillé de conserver les
pamplemousses dans ces deux tiroirs.

Porte-bouteilles/supports de porte amovibles

1. Les grilles de porte peuvent étre retirées
pour le nettoyage:
2. Placez vos mains de chaque cété du support,
soulevez-le vers le haut @ et tirez-le vers
3. l'extérieur @.
Pourinsérer le support de porte, effectuez

les étapes préceédentes dans I'ordre inverse.
Tiroir amovible Humidityzone/Myzone

Ouvrez la porte du réfrigérateur au maximum, tirez le tiroir, puis soulevez la
partie avant pour le retirer.

Boite Fresh amovible
Pour retirer le tiroir, placez vos deux mains sur les cotés inférieurs du
panneau avant du tiroir, appuyez sur les loquets, soulevez délicatement
I'extrémité avant du tiroir pour le détacher de la glissiére, puis soulevez le
tiroir en diagonale vers le haut pour le retirer.
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tiroir supérieur amovible du congélateur

1.

Tirez le tiroir supérieur du congélateur au
maximum.

. Soulevez le tiroir jusqu'a ce qu'il se separe du

bloc de support. Poussez-le dans le
congelateur etinclinez-le pour le retirer.

Pourinsérer le tiroir, les étapes ci-dessus
sont effectuées dans l'ordre inverse.

tiroir inférieur amovible du congélateur

1.

Tirez le tiroir inférieur du congélateur au
maximum

Tirez le bac de congeélation jusqu'a la position
d'arrét, soulevez-le et retirez-le.

Soulevez le tiroir jusqu'a ce qu'il soit séparé
du bloc de support. Poussez-le dansle
congelateur etinclinez-le pour le sortir.

Pourinsérer le tiroir, les étapes ci-dessus
sont effectuées dans 'ordre inverse.

Lalumiere

L'éclairage intérieur LED s'allume a l'ouverture de la porte. Son fonctionnement

n'est pas affecté par les autres réglages de I'appareil.
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Noms des piéces de la machine a glacons

La machine a glagons automatique peut étre retirée pour le nettoyage et
enlevée lorsque la glace n'est pas nécessaire, laissant ainsi de la place pour
d'autres aliments congelés.

Machine a glacons

Ilce maker assembly
=5 ——=®|ce storage box

cereessasennscsnnsenneeee RACCOrdement @ 1'€@AU  ceveevriiiiiiiinnrennn

Assurez-vous que le réfrigérateur n'est PAS branché sur une prise de courant.
Repérez le robinet d'arrét pour le raccordement d'eau froide (raccord en T et
robinet non fournis)




Equipement

Retirez le bouchon de la vanne d'arrivée d'eau située a l'arriere du réfrigérateur.

Raccordez

Fixez I'adaptateur du robinet d'eau au robinet d'arrét. Veillez a ne pas trop serrer

I'adaptateur.

23
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Equipement

Prenez des glacons y .
Af)res avoir fait de la glace, utilisez une pelle a Ice-making box
glace pour prendre les glacons. L

(1)Avis

Si vous venez de commencer a l'utiliser ou si cela fait plus d'une semaine
depuis la derniere utilisation, les glacons nouvellement produits peuvent
étre odorants ou poussiéreuy, il est donc recommandé de jeter les premiers
glacons produits (environ 8 glagons).

« Si vous avez nettoyé le canal d'alimentation en eau de la machine a
glacons, les glacons produits pour la premiére fois peuvent également étre
utilisés immédiatement.

Conservation des glagons

La capacité de stockage de glace du bac a glacons peut étre
automatiquement vérifiée par le détecteur de glace. (Pour déterminer
correctement la capacité de stockage, ne placez pas les glacons a plat.) Une
fois la quantité de glace suffisante atteinte, arrétez la production de glace.
Veuillez vérifier la quantité de glace dans le compartiment a glace. Un excés
de glace peut empécher la

production de glace ou géner l'ouverture et la fermeture normales de la

porte.



Equipement

Nettoyage de la glaciéere

Etape 1:
Désactivez la fonction de fabrication de glacons et
ouvrez la porte supérieure du congélateur.

Fixed knob

Etape 2:

Tournez completement le bouton de fixation de la
glaciére vers la gauche, tenez la poignée située a
l'avant de la glaciere vers I'extérieur et lentement

Etape 3:

Retournez la machine a glagons, tirez le bouton
blanc de la machine a glagons vers |'extérieur, puis
retirez la machine a glagons.

Etape 4:

Lavez le compartiment a glacons a l'eau; n'utilisez
pas de brosses niPoudres de décontamination
susceptibles de rayer la surface.

Etape 5:

Installez le compartiment a glagons dans l'ordre
inverse du démontage.

Insérez le bloc de glagons dans le tiroir et poussez-
le jusqu'au fond, jusqu'a entendre un «clic»,
indiquant qu'il est complétement en place. Tournez
le bouton de verrouillage vers la droite pour le
bloquer.
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(1)Avis

Apres avoir congelé autre chose que de I'eau, il convient de nettoyer la
machine a glacons avant de la remettre en place dans la machine
automatique.

Pour nettoyer le réservoir d'eau, utilisez une éponge douce ; n'utilisez ni brosse ni
poudre décontaminante. Pour les taches tenaces, utilisez du liquide vaisselle
dilué, puis rincez abondamment a I'eau. N'utilisez pas de brosses a poils durs, de
brosses métalliques, de produits abrasifs (dentifrice, lessive en poudre, etc.), de
solvants organiques (essence, diluant, acétone, alcool, etc.), d'eau chaude,
d'acides ou de bases susceptibles de fissurer le plastique.

Le bloc glagons n'est pas lavable. S'il est mouillé, essuyez-le avec un chiffon sec.
Sinon, la fonction de fabrication de glagons risque d'étre endommagée si de I'eau
pénetre dans l'appareil.

N'ajoutez pas d'eau dans le bloc glagons lors de l'installation de la machine a
glacons, car l'eau est fournie automatiquement.

(1 ) AVERTISSEMENT

N'utilisez que de l'eau potable pour remplir la machine a glacons..



Equipement

Questions et réponses sur les machines a glacons

D1: Ne pas faire de glace?

Q4: Les glacons ont une odeur?

Pheno- | Ne faites pas de glace.
menon

Raison |a. De l'eau n'est pas ajoutée au
réservoir d'eau.

b. TLe réservoir d'eau n'est pas
correctement inséré.

c. Le dispositif de fabrication de glace
n'est pasinstallé correctement.

d. La fonction «fabrication de glagons
» n'est pas activée.

a. Ajouter de l'eau dans le réservoir d'eau.

b. Jinsere correctement le bac de stockage
d'eau asa place

c. Poussez I'ensemble de la machine a
glagons afond jusqu'a ce que le bouton
de fixation puisse étre verrouillé.

d. Activez la fonction «fabrication de

glagons ».

Solution

sont petits ou fondus ?

Pheno- | Les glacons produits sont peu
menon | nombreux, petits et fondent
partiellement.

Raison |a. La porte du réfrigérateur est
ouverte et fermée fréquemment ou
n'est pas bien fermée.

b. Le bac a glace est irrégulier ou
mélangé a d'autres éléments

Solution [a. Fermez bien la porte du
réfrigérateur et essayez de I'ouvrir et
de la fermer le moins souvent
possible

b. Utilisez une pelle a glace pour
aplatir les glacons et retirer les
corps étrangers mélangés. matiére.

Q3:Les glagons produits sont troubles.

Pheno- | Les glagons produits présentent des
menon | dépdts blancs.

Raison | La glace est fabriquée avec de |'eau
contenant des minéraux.

Solution | Ceciestnormal etiln'y a pas lieude
sinquiéter.

Q2: La quantité de glace est faible, les glacons

Pheno- | La glace produite par la machine
menon |a glagons a une odeur
particuliére.
Raison [a. L'eau du réservoir n'a pas été
changée depuis longtemps.

b. L'eau ou les boissons odorantes
sont versées dans le réservoir d'eau.

c. Les glagons ont été fabriqués et
conservé trop longtemps dans la
glaciere.

Solution | a. Changer l'eau.

b. Consultez la section « Nettoyage et
entretien de la machine a glacons »
pour les instructions de nettoyage.

c. Les glagons ne doivent pas étre
conservés trop longtemps, car cela
risque de dégager une odeur
désagréable aucontact d'autres
aliments.

Q5: Les glagcons ont des formes
étranges ?
Pheno- |a. Lesglacons s'agglomerent ou ont des
menon tailles différentes les uns des autres.

. Les glacons sont arrondis.

c. Lesglagons présentent des
protubérances.

Raison |a. Leréfrigérateur estincliné.

b. Les glacons sont restés trop longtemps
dans le réfrigérateur.

c. Le compartiment a glagons comporte
des conduits d'alimentation en eau
concaves et convexes.

Solution |a. Les pieds peuvent étre ajustés

correctement pour assurer une bonne
stabilité du réfrigérateur.

b. Utilisez les glacons dés que possible,
ou refaites-en.

c. Ceciestnormal,iln'y a pas lieu de
s'inquiéter.
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Conseils pour économiser |'énergie

@ Conseils pour économiser I'énergie

P Assurez-vous que |'appareil est correctement ventilé (voir INSTALLATION).

P N'installez pas I'appareil en plein soleil ni & proximité de sources de chaleur (par
exemple, cuisinieres, radiateurs).

P Evitez de régler I'appareil sur une température trop basse. Plus la température
est basse, plus la consommation d'énergie augmente.

P Les fonctions comme la congélation rapide consomment davantage
d'énergie.

P Laissez les aliments chauds refroidir avant de les placer dans I'appareil.

P Ouvrez la porte de I'appareil le moins possible et le moins longtemps possible.
> Ne surchargez pas l'appareil afin de ne pas obstruer la circulation de I'air.

P Evitez la présence d'air dans les emballages alimentaires.

P Veillez & ce que les joints de la porte soient propres pour une fermeture
correcte.

P Décongelez les aliments congelés dans le compartiment réfrigérateur.

P La configuration la plus économe en énergie exige que I'appareil conserve les
tiroirs, le bac a aliments et les étageres dans un état neuf, et que les aliments
soient placés aussiloin que possible sans bloquer la sortie d'air du conduit.




Entretien et nettoyageﬂ

& AVERTISSEMENT!

Debranchez I'appareil de I'alimentation électrique avant de le nettoyer.

Nettoyage
Nettoyez I'appareil lorsqu'iln'y a qu'un peu de nourriture ou qu'il n'y a pas de nourriture a l'intérieur.

L'appareil doit étre nettoye toutes les quatre semaines pour un bon entretien et pour éviter les
mauvaises odeurs des aliments conserves a l'intérieur.

& AVERTISSEMENT!

> Ne nettoyez pas |'appareil a I'aide de brosses dures, de brosses métalliques, de détergents
en poudre, d'essence, d'acetate d'amyle, d'acetone et de solutions organiques similaires,
d'acides ou de solutions alcalines. Nettoyez-le avec un détergent spécial pour réfrigérateur
afin d'éviter de I'endommager.

» Ne pulvérisez pas et ne rincez pas I'appareil pendant le nettoyage.
» N'utilisez pas de jet d'eau ou de vapeur pour nettoyer I'appareil.

» Ne nettoyez pas les clayettes froides en verre a I'eau chaude. Un changement soudain de
température peut casser le verre.

» Ne touchez pas la surface intérieure du compartiment de I'appareil, en particulier avec les
mains mouillées, car vos mains peuvent geler sur la surface.

» Encas de réchauffement, vérifiez |'état des produits surgelés.

» Gardez toujours le joint de la porte propre.
» Nettoyez l'intérieur et le bati de I'appareil a I'aide d'une
éponge imbibée d'eau tiede et de détergent neutre.

)"“‘& 1. Veuillez frotter l'intérieur et I'extérieur du réfrigérateur, y
e e » compris le joint de porte, le porte-bouteille, les clayettes
‘ e "4\@‘/’% en verre, les boites, etc., avec un torchon doux ou une
y*"’/ éponge imbibée d'eau chaude (vous pouvez ajouter un
- détergent neutre dans I'eau chaude).

2. S'ily a duliquide renversé, retirez toutes les parties contaminées, rincez-les directement sous

I'eau du robinet, séchez-les et remettez-les dans le réfrigérateur.

3. S'ily a de la creme (par exemple de la creme, de la creme glacée qui fond), retirez toutes les
parties contaminées, placez-les dans de I'eau chaude a 40 °C pendant un certain temps, puis
rincez-les al'eau courante, séchez-les et remettez-les dans le refrigérateur.

Siune petite partie ou un élément reste coincé a l'intérieur du réfrigérateur (entre les clayettes
ou les tiroirs), utilisez une petite brosse souple pour I'éliminer. Sivous ne pouvez pas atteindre la
piece, veuillez contacter le service clientele Haier.

Rincez et séchez avec un chiffon doux.

Ne nettoyez aucune des parties de I'appareil au lave-vaisselle.

Attendez au moins 5 minutes avant de redemarrer |'appareil, car des démarrages trop fréquents
risqueraient d'endommager le compresseur.

Dégivrage

Le dégivrage des compartiments refrigérateur et congélateur se fait automatiquement; aucune
opération manuelle n'est nécessaire.

&

vvyy
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Entretien et nettoyage

Remplacement des lampes LED

& AVERTISSEMENT!

Ne remplacez pas la lampe LED vous-méme, elle ne doit étre remplacée que par le fabricant ou
l'agent de maintenance agree.

Leslampes utilisent des LED comme source lumineuse, avec une faible consommation d'énergie et
unelongue duree de vie. En cas d'anomalie, veuillez contacter le service clientele. Reportez-vous au
paragraphe SERVICE CLIENTELE.

&
(@) 2 )

Ce produit contient une source de lumiere appartenant a la classe d'efficacité énergétique G.

Source de lumiére (LED uniqguement) remplacable par un professionnel.

Compartiment Tension Cla?‘se ¢l ('af'ficaCIte Modéle
eénergetique

Lampe arriére du

réfrigérateur 1z c
Congélateur 12V G HFWO99F19ESSB
My Zone XL 12V G
Lampe de la poignée 12V G
Lampe de projection 12V G

Non-utilisation pendant une période plus longue

Sil'appareil n'est pas utilisé pendant une période prolongée et que vous n'utiliserez pas la fonction
Holiday pour le réfrigérateur :

» Sortezles aliments.

» Débranchezle cordon d'alimentation.

> Nettoyezl'appareil selon les instructions ci-dessus.

» Gardez les portes ouvertes pour éviter laformation de mauvaises odeurs a l'intérieur.

@ Remarque

N'éteignez I'appareil que sicela est strictement nécessaire.

Déplacement de I'appareil
1 Retireztousles aliments et débranchez I'appareil.

2 Fixezles clayettes etles autres parties mobiles dans le reéfrigérateur et dans le congélateur
avec du ruban adhésif.

3 N'inclinez pas le réfrigérateur a plus de 45° pour éviter d'endommager le systéme de réfrigération.

& AVERTISSEMENT!

» Ne soulevez pas |'appareil par ses poignees.
» Ne placezjamais I'appareil a I'norizontale sur le sol.
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Dépannage

Vous pouvez résoudre de nombreux problemes vous-méme sans expertise spécifique. En cas de
probleme, veuillez vérifier toutesles possibilites indiquées et suivre les instructions ci-dessous avant
de contacter un service apres-vente. Reportez-vous au paragraphe SERVICE CLIENTELE.

& AVERTISSEMENT!

» Avantl'entretien, désactivez I'appareil et débranchez la fiche secteur de la prise secteur.

» L'équipement électrique ne doit étre entretenu que par des experts électriques qualifiés, car
des réparations inappropriées peuvent causer des dommages consécutifs considérables.

» Une alimentation endommagée ne devrait étre remplacée que par le fabricant, son agent de
maintenance ou des personnes avec une qualification similaire de maniere a éviter tout danger.

Probléeme

Le compresseur ne
fonctionne pas.

L'appareil fonctionne
fréquemment ou
fonctionne trop
longtemps.

L'intérieur du
réfrigérateur est sale
et/ou sent.

L'appareil émet des
sons anormaux.

Cause possible

La fiche secteur n'est pas branchée
dans la prise secteur.

L'appareil est en cours de dégivrage

Latempérature intérieure ou
extérieure est trop élevée.

L'appareil a été hors tension pendant
un certain temps.

Une porte de I'appareil n'est pas bien
fermée.

La porte a éte ouverte trop
fréquemment ou trop longtemps.

Le réglage de la température du
compartiment congélateur est trop
bas.

Lejoint de la porte est sale, usé, fissuré
ou ne correspond pas.

La circulation de I'air requise n'est pas
garantie.

L'intérieur du réfrigérateur a besoin de
nettoyage.

Des aliments a forte odeur sont
conservés au réfrigérateur.

L'appareil n'est pas situé sur un sol
plan.

L'appareil touche un objet situé a
proximite.

Solution possible

Branchez la fiche secteur.

C'est normal pour un dégivrage
automatique

Dans ce cas, il est normal que

I'appareil fonctionne plus longtemps.

Normalement, il faut 8 a 12 heures
pour que |'appareil refroidisse
completement.

Fermez la porte/le tiroir et assurez-
vous que l'appareil est situé sur un
solaniveauetquiln'y a pas
d'aliment ou de récipient bloguant la
porte.

N'ouvrez pas trop souvent la
porte/le tiroir.

Réglez une température plus élevée
jusqu'a l'obtention d'une
température satisfaisante dans le
réfrigérateur. Il faut 24 heures pour
que la température du réfrigérateur
devienne stable.

Nettoyez le joint de la porte/du tiroir
ou faites-le remplacer par le service
clientele.

Assurez une ventilation adéquate.

Nettoyez l'intérieur du réfrigérateur.

Enveloppez soigneusement les
aliments.

Réglez le pied pour mettre I'appareil
a niveau.

Retirez les objets autour de
I'appareil.
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Probléme Cause possible Solution possible
IIne fait pas ¢ Latempérature réglée esttrop élevee. * Réinitialisez latempérature.
suffisamment froid a
lintérieur de l'appareil. ® Des produits trop chauds ont été * Laissez toujours refroidir les
stockeés. aliments avant de les mettre a
l'intérieur.

¢ Tropdalimentsontété mis alintérieur * Conservez toujours de petites
enméme temps. quantites d'aliments.

* Lesaliments sonttrop procheslesuns ¢ Laissez de la place entre plusieurs
des autres. aliments pour permettre la
circulation de I'air.

¢ Une porte/un tiroir de I'appareil n'est ¢ Fermezlaporte/le tiroir.
pas bien fermé(e).

* Laporte/le tiroir a été ouvert(e) trop * N'ouvrez pas trop souvent la
fréquemment ou trop longtemps. porte/le tiroir.

I fait trop froid a ¢ Latempérature réglée esttropbasse. * Réinitialisezlatempérature.
l'intérieur de I'appareil. ’
¢ Lafonction Super-Frz/Super-Coolest * Désactiver la fonction Super-

activée ou fonctionne depuis trop Frz/Super-Cool
longtemps.
Formation d'humidite e | e climat est trop chaud et trop * Augmentezlatempérature.
a l'intérieur du humide.
compartiment du
réfrigérateur. * Une porte/untiroirdel'appareiln'est ¢ Fermezla porte/le tiroir.
pas bien fermé(e).
* Laporte/le tiroir a été ouvert(e) trop ¢ N'ouvrez pas trop souvent la
fréquemment ou trop longtemps. porte/le tiroir.
* Lesrécipients contenant des aliments * Laissez refroidir les aliments chauds
ou des liquides sont laissés ouverts. a température ambiante et couvrez
les aliments et les liquides.
L'humidite s'accumule  »  Le climat est trop chaud et trop * C'estnormal dans un climat humide
sur le réfrigérateur a humide. et cela va changer lorsque I'humidité
I'extérieur de la surface diminuera.
ou entre les portes/la
porte et le tiroir. * Laporte n'est pas fermee * Assurez-vous que la porte/le tiroir
hermétiquement. L'air froid de est fermé(e) hermétiquement.
I'appareil et I'air chaud a l'extérieur de
celui-ci se condense.
Glace dure et givre * |esproduits n'ont pas été * Emballez toujours bien les produits.
dans le compartiment correctement emballés.

congélateur.
¢ Une porte/un tiroir de I'appareil n'est * Fermezlaporte/le tiroir.

pas bien fermé(e).

* Laporte/le tiroir a été ouvert(e) trop * N'ouvrez pas trop souvent la

frégquemment ou trop longtemps. porte/le tiroir.
¢ Lejointde la porte/dutiroir est sale, ¢ Nettoyez le joint de la porte/du tiroir
usé, fissuré ou ne correspond pas. ouremplacez-les par des joints

neufs.



Dépannage

Probléme

Les cotés de l'appareil
et delabande dela
porte se réchauffent.

L'appareil émet des
SONS anormaux.

Un léger son doit étre
entendu comme celui
de l'eau courante.

Un bip d'alarme
retentit.

Vous entendrez un
petit hum.

Le systeme d'éclairage
ou de refroidissement
al'intérieur ne
fonctionne pas.

De I'eau fuit ou goutte
du bec du distributeur
d'eau.

Cause possible

¢ Quelque chose al'intérieur empéche la

porte/le tiroir de se fermer
correctement.

* L'appareil n'est pas situé sur un sol
plan.

* L'appareil touche un objet situé a
proximité.

¢ Laporte ducompartiment de
rangement du réfrigérateur est
ouverte.

¢ Lesysteme anti-condensation
fonctionne

¢ Lafiche secteur n'est pas branchée
dans la prise secteur.

¢ L'alimentation n'est pas intacte.

¢ Lalampe LED esthors service.

* Leréservoird'eaun’est pasinstallé
correctement

¢ Lebecdudistributeur d'eaun'est pas
vissé a fond au réservoir.

* Lejointtorique en silicone blanc n'est
pas installé sur le bec verseur d'eau.

Solution possible

Repositionnez les clayettes, les
balconnets de porte ou les
récipients a l'intérieur pour
permettre ala porte/au tiroir de se
fermer.

Cela est normal.

Réglez le pied pour mettre I'appareil
aniveau.

Retirez les objets autour de
I'appareil.

Cela est normal.

Fermezla porte.

Cela empéche la condensation et
est normal

Branchez la fiche secteur.

Veérifiez I'alimentation électrique de
la piece. Appelez la société
d'électricité locale !

Veuillez appeler le service technique
pour faire changer la lampe.

Replacez le réservoir d'eau dans la
porte du réfrigérateur, assurez-vous
qu'il est compléetement enfoncé
dans la porte.

Le bec verseur d'eau est vissé a fond
sur le réservoir d'eau.

Veérifiez que le bec verseur d'eau est
muni d'un joint torique en silicone
blanc a I'extrémité du réservoir avant
d'installer le bec verseur sur le
réservoir d'eau.
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Pour contacter I'assistance technique, rendez-vous sur notre site web : https://corporate.haier-
europe.com/en/. Dans la rubrigue « site web », choisissez la marque de votre produit et votre pays.
Vous serez redirigé vers le site Web spécifigue ou vous trouverez le numéro de téléphone et le
formulaire pour contacter I'assistance technique.

Coupure de courant

En cas de coupure de courant, les aliments devraient rester froids en toute sécurité pendant
5 heures environ. Suivez ces conseils pendant une coupure de courant prolongee, en particulier
enété:

|
|
|

Ouvrez la porte/le tiroir le moins possible.

Ne mettez pas d'aliments supplémentaires dans |'appareil pendant une coupure de courant.
Siun préavis de coupure de courant est donné et que la durée de la coupure est supérieure
a 5 heures, preparez des glacons et placez-les dans un récipient en haut du compartiment
réfrigérateur.

Une inspection des produits est requise immediatement apres la coupure de courant.

Etant donné que la température du réfrigérateur augmenteralors d'une coupure de courant
ou d'une autre panne, la durée de conservation et la qualité alimentaire des aliments seront
réduites. Tout aliment décongelé doit étre consommeé ou cuit et recongelé (le cas échéant)
peu de temps apres afin de prévenir les risques pour la santé.

Fonction mémoire pendant la coupure de courant

Lorsque le courant revient, I'appareil continue a fonctionner avec les réglages
réglés avant la panne de courant.



Installation

Déballage

& AVERTISSEMENT!

» L'appareil est lourd. Manipulez-le toujours avec au moins deux personnes.
» Conservez tous les emballages hors de la portée des enfants, puis jetez-les d'une maniere
respectueuse de I'environnement.

» Sortezl'appareil del'emballage.
» Retirez tous les materiaux d'emballage.

Conditions environnementales

Latempérature ambiante doit toujours étre comprise entre 10 °C et 38 °C, car elle peut influer surla
température a l'intérieur de I'appareil et sa consommation d'énergie. N'installez pas I'appareil a
proximité d'autres appareils générant de la chaleur (fours, réfrigérateurs) sans isolation.

Espace requis

Espace requis lorsque la porte est ouverte :

E ; W1 ; 2
,I,,,,,,,,,L, !
I
W2 ‘
D1 ! W5« D2
x | ‘
£ 130°; ;
e D s -
]ﬁ w4 i =
(mm) 3, o
W1 | 905 __iD4
W2 | 288 T
W3 344 D3
Width
W4 1481
[ Y
W5 | 21 ‘ we ‘
W6 | 905 ' '
D1 1176
Depth D2 1141
D3 745
Distance o4 | 100
to wall
Height
(Fig.4) 1900 35




Installation

4, ot
Coupe transversale de ventilation
1 ] =10cm . . . .
g Pour obtenir une ventilation suffisante de
; I'appareil pour des raisons de sécurité, il

convient de respecter les informations
relatives aux coupes transversales de
ventilation requises.
H =
/ )\2 10cm
N L
2\1\6;:1‘"”/

Alignement de I'appareil (Fig.5.6.7.)

L'appareil doit étre placée sur une surface
plane et solide.

5. Inclinez le réfrigérateur léegerement
vers l'arriere.

6. Réglez les pieds au niveau souhaité.

Assurez-vous gue la distance entre le
mur et le c6té de la charniere est d'au

moins 10 cm pour que la porte s'ouvre
correctement.

@ Remarque

Pour un appareil en pose libre : cet appareil de réfrigération n'est pas destine
a étre utilisé comme un appareil encastre
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Installation
@ Remarque

Pour un appareil en pose libre : cet appareil de réfrigeration n'est pas destine
a étre utilisé comme un appareil encastre

7. La stabilité peut étre vérifiée en alternant les
diagonales.Le Iéger flottement doit étre le méme
dans les deux directions. Dans le cas contraire, le
cadre peut se déformer ; cela se traduit par des
fuites au niveau des joints de la porte. Une faible
tendance vers l'arriere facilite la fermeture des
portes.

Réglage fin des portes

Siles portes ne se retrouvent pas au méme
niveau, vous pouvez y remedier de la maniere
Suivante:

Utilisation d'un pied/d'une charniere réglable

Faites tourner le pied ou la charniere reglable dans
le sens de la fleche pour faire tourner le pied vers
le haut ou vers le bas. Les charniéres réglables
peuvent étre réglées avec une clé Allen de 6 mm.
Contactez le service aprés-vente sinécessaire.




Installation

Utilisation du bouton de réglage

Utilisation du bouton de reglage

&———19@

Tournez le bouton de réglage situé sur le
H'F ﬁ‘ dessus de la porte.

@ Avis:

Lors de l'utilisation ultérieure du réfrigérateur, il est possible que les portes ne
soient pas parfaitement alignées avec le poids des aliments stockés. Dans ce cas,
veulillez procéder aux ajustements necessaires selon les methodes décrites ci-
dessus.

Temps d'attente

L'huile de lubrification sans entretien se trouve dans la capsule
du compresseur. Cette huile peut passer par le systeme
fermé de tuyauterie pendant le transport incliné. Avant de
brancher I'appareil sur I'alimentation électrique, attendez au
moins 2 heures afin que I'huile revienne dans la capsule.

Branchement électrique

Avant chaque branchement, vérifiez si:

» ['alimentation, la prise et le fusible sont adaptés a la plaque signaletique.
P |a prise de courant est mise a la terre et sans multiprise nirallonge.

P lafiche d'alimentation et la prise sont adaptées I'une a l'autre.

Branchez la fiche sur une prise domestique correctement installée.

& AVERTISSEMENT!

Pour éviter tout risque, un cable d'alimentation endommage doit étre remplace par le service ala
clienteéle (voir carte de garantie).
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Données technigues

Fiche du produit selon la réglementation UE n°2019/2016

Marque

Haier

Nom du modéle / identifiant

HFWO9SF19ESSB

Catégorie du modele

Reéfrigerateur-congélateur

Classe d'efficacité énergétique E
Consommation d'énergie annuelle (kWh/an)(1) 363
Volume total (1) 690
Volume du réfrigérateur (1) 436
Volume du congélateur (1) 254
Nombre d'étoiles EX—1
Systéme de dégivrage Oul
Capacité de congeélation (kg/24 h) 13
Classe climatique (2) SN-N-ST-T
Classe d'émission de bruit et émissions

acoustiques dans I'air (db(A) re 1pW) C(36)
Temps de montée en température (h) 12
Capacité de fabrication de glacons 0.8kg/24h
Type d'appareil Autonome
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Données techniques

Explications :
« Oui, fonction présente

(1)

(2)

Sur la base des résultats de I'essai de conformité aux normes pendant plus de 24 heures.
La consommation réelle dépend de I'utilisation et de I'emplacement de I'appareil.

Classe climatique SN : cet appareil est destiné a étre utilisé a une température ambiante
comprise entre + 10°C et +32°C

Classe climatique N: cet appareil est destiné a étre utilisé a une température ambiante
comprise entre + 16°Cet +32°C

Classe climatique ST : cet appareil est destiné a étre utilisé a une température ambiante
comprise entre + 16 °C et +38 °C

Classe climatique T: cet appareil est destiné a étre utilisé a une température ambiante
comprise entre + 16 °C et +43°C

Données techniques supplémentaires

Tension/ Fréguence 220-240V ~/ 50Hz
Courantd'entrée (A)) 2

Fusible principal (A) 15
Refrigérant R600a
Dimensions (H/L/P enmm) 1900/905/748
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Service client

Nous recommandons notre Service Clientéle Haier et I'utilisation de pieces détachées d'origine.
Si vous rencontrez un probleme avec votre appareil, veuillez d'abord consulter le paragraphe
DEPANNAGE.

Sivous ne trouvez pas de solution, veuillez contacter

» votre revendeur local ou

» notre centre de service d'appel européen (voir les numéros de téléphone ci-dessous) ou

P |'espace Service & Assistance al'adresse www.haier.com ou vous pouvez activer la demande
P de service et trouver également les FAQ.

Pour contacter notre Service, assurez-vous que vous disposez des données suivantes.
Les informations se trouvent sur la plague signalétique.

Modele

N° de série

Vérifiez également la carte de garantie fournie avec le produit en cas de garantie.

Centre de service d'appel européen

Country* Phone number  Costs

Haier Italy (IT) 199100912

Haier Spain (ES) 902 509 123

Haier Germany (DE) 0180539 39 « 14 Ct/Min Landline
99 + max 42 Ct/Min Mobile

Haier Austria (AT) 0820001205 + 14,53 Ct/MinLandline

« max 20 Ct/Min all others

Haier United Kingdom (UK) ~ 0333003 8122

Haier France (FR) 0980 406 409




Service client

* Pour d'autres pays, veuillez vous référer a www.haier.com
Haier Europe Trading Sir.l

Filiale Royaume-Uni

Westgate House, Westgate, Ealing

Londres, W5 1YY

*Durée de la garantie de 'appareil de réfrigération :

La garantie minimale est : 2 ans pour les pays de I'UE, 3 ans pour la Turquie, 1 an pour le Royaume-
Uni, 1 an pour la Russie, 3 ans pour la Suede, 2 ans pour la Serbie, 5 ans pour la Norvege, 1 an pour le
Maroc, 6 mois pour 'Algérie, aucune garantie legale pour la Tunisie.

*La période des pieces détachées pour la réparation de 'appareil :

Les thermostats, les capteurs de température, les circuits imprimés et les sources de lumiére sont
disponibles pendant une période minimale de sept ans apres la mise sur le marché de la derniere
unité du modele. Poignées de porte, charnieres de porte, bacs et paniers pendant une période
minimale de sept ans et joints de porte pendant une période minimale de 10 ans, apres la mise sur le
marcheé de la derniere unite du modele.

*Pour plus d'informations sur le produit, consultez https://eprel.ec.europe.eu/ ou scannez le code
QR sur l'etiquette énergetique fournie avec I'appareil.
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Grazie

Grazie per aver acquistato un prodotto Haier.

Siprega dileggere attentamente le presentiistruzioni prima di utilizzare questo
apparecchio. Le istruzioni contengono informazioniimportanti che vi aiuteranno a
ottenere ilmassimo dall'apparecchio e a garantire un'installazione, un utilizzo e una
manutenzione sicuri e corretti.

Conservare il presente manuale in un luogo comodo in modo da poterlo sempre
consultare per un utilizzo sicuro e corretto dell'apparecchio.

Se vendil'elettrodomestico, lo regali o lo lasci quando traslochi, assicurati di
consegnare anche questo manuale in modo che il nuovo proprietario possa
familiarizzare con l'elettrodomestico e con le avvertenze di sicurezza.

Accessori

Controllare gliaccessori e ladocumentazione in base al seguente elenco:

Etichetta energetica Scheda digaranzia Guida rapida



Informazioni sulla sicurezza

AVVERTENZA - Informazioni importanti per
& la sicurezza

@ AVVISO - Informazioni generali e consigli

@ Informazioni ambientali

Smaltimento

Contribuire a proteggere I'ambiente e la salute umana. Collocare
l'imballo in appositi contenitori affinché venga riciclato. Contribuire al
riciclo dei rifiuti delle apparecchiature elettriche ed elettroniche. Non
smaltire gli elettrodomestici contrassegnati con questo simbolo

[ assieme ai rifiuti domestici. Conferire il prodotto presso la struttura
diriciclo locale o rivolgersi all'ufficio comunale preposto.

& AVVERTENZA!

Pericolo dilesioni o soffocamento!

| refrigeranti e i gas devono essere smaltiti in maniera professionale. Accertarsi che la
tubazione del circuito del refrigerante non sia danneggiata prima di smaltirla
correttamente. Scollegare l'elettrodomestico dalla rete elettrica. Tagliare il cavo di
alimentazione e smaltirlo. Rimuovere vassoi e cassetti, fermaporte e guarnizioni, per
evitare che bambini e animali domestici rimangano chiusi nell'elettrodomestico.



Informazioni per la sicurezza

Prima di accendere I'elettrodomestico per la prima volta, leggere
i seguenti consigli sulla sicurezza:

& AVVERTENZA!

vVvyy

Operazioni preliminari al primo utilizzo

Accertarsi dell'assenza di danni dovuti al trasporto.

Rimuovere tutti gli elementi diimballo e tenerli fuori dalla portata dei bambini.

Per garantire la totale efficienza del circuito del refrigerante, attendere almeno
due ore prima diinstallare I'elettrodomestico.

L'elettrodomestico deve essere maneggiato sempre da almeno due persone
perche e pesante.

Installazione

Installare I'elettrodomestico in un luogo asciutto e ben ventilato. Lasciare uno
spazio libero dialmeno 10 cm sopra e attorno all'elettrodomestico.

Non collocare mail'elettrodomestico in zone umide o soggette a schizzid'acqua.
Pulire e asciugare schizzi e macchie d'acqua con un panno morbido e pulito.

Non installare l'elettrodomestico esposto alla luce diretta del sole o in prossimita
di fonti di calore (ad es. stufe o radiatori).

Installare I'elettrodomestico a livello in un‘area adatta alle dimensioni e all'uso.

Le aperture di ventilazione nell'elettrodomestico o nella struttura a incasso
devono rimanere sempre libere.

Accertarsi che i dati elettrici sulla targhetta siano conformi all'alimentazione
elettrica. In caso contrario, rivolgersi a un elettricista.

L'elettrodomestico funziona con corrente elettrica 220-240 Vca / 50 Hz. Oscillazioni
anomale della tensione possono causare il mancato avvio dell'elettrodomestico,
danni al controllo della temperatura o al compressore oppure rumori anomali
durante il funzionamento. In tal caso, € opportuno montare un regolatore
automatico.

Non adoperare prese multiple o cavi di prolunga.

Non collocare prese multiple o alimentatori portatili nella parte posteriore
dell'elettrodomestico.

Accertarsi che il cavo di alimentazione non sia intrappolato dal frigorifero. Non
calpestare il cavo di alimentazione.



Informazioni per la sicurezza

& AVVERTENZA!

Per l'alimentazione elettrica utilizzare una presa separata collegata a terra e
facilmente accessibile. L'elettrodomestico deve essere collegato a terra.

Solo per il Regno Unito: il cavo di alimentazione dell'elettrodomestico e dotato di
una spina a 3 conduttori (collegata a terra) adatta a una presa standard a
3 conduttori (collegata a terra). Non tagliare né smontare mai il terzo conduttore
(collegamento a terra). Dopo l'installazione dell'elettrodomestico, la spina deve
essere accessibile.

Non danneggiare il circuito direfrigerazione.

Utilizzo quotidiano

Questo elettrodomestico puo essere utilizzato da bambini di almeno 8 anni, da
persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali e da persone inesperte
solo sotto stretta sorveglianza o se hanno appreso le modalita di utilizzo sicuro
dell'elettrodomestico e sono consapevoli dei relativi pericoli.

| bambini di eta da 3 a 8 anni possono introdurre e prelevare alimenti dall'elettro-
domestico, ma non devono pulirlo o installarlo.

Tenere lontanidall'elettrodomestico i bambini di etainferiore a 3 anni,ameno che
non siano costantemente sorvegliati.

Impedire ai bambini di giocare con I'elettrodomestico.

In caso di perdite di gas refrigerante o altri gas inflammabili in prossimita
dell'elettrodomestico, chiudere la valvola del gas che fuoriesce, aprire porte e
finestre e non staccare la spina del cavo di alimentazione del frigorifero o di altri
elettrodomestici.

Sinotiche l'elettrodomestico &€ impostato per il funzionamento in unintervallo di
temperatura ambiente specifico compreso tra 10 e 43 °C. L'elettrodomestico
potrebbe non funzionare correttamente se lasciato per un lungo periodo a una
temperatura superiore o inferiore all'intervallo indicato.

Non collocare elementiinstabili (oggetti pesanti, contenitori pieni d'acqua) sopra
il frigorifero, per evitare lesioni personali dovute a cadute o scosse elettriche
causate dal contatto con l'acqua.

Non caricare eccessivamente i ripiani dello sportello. Lo sportello potrebbe
deformarsi, il portabottiglie potrebbe fuoriuscire o I'elettrodomestico potrebbe
rovesciarsi.

Aprire e chiudere gli sportelli solo adoperando le maniglie. La distanza tra gli
sportelli e tra gli sportelli e il comparto € molto limitata. Non infilare le mani in
queste zone per evitare di schiacciarsi le dita. Aprire o chiudere gli sportelli del
frigorifero solo quando non ci sono bambini nel relativo raggio di movimento.



Informazioni per la sicurezza

& AVVERTENZA!

Non conservare né utilizzare materiali esplosivi o corrosivi nell'elettrodomestico
o nelle vicinanze.

» Non conservare medicinali, batteri o sostanze chimiche nell'elettrodomestico.
Questo apparecchio e un elettrodomestico. Si sconsiglia di conservare materiali
cherichiedono temperature rigide.

» Non riporre liquidi in bottiglie o lattine (né alcolici ad elevata gradazione),
specialmente bevande gassate, nel congelatore, perché durante il congelamento
potrebbero scoppiare.

» Selatemperatura del congelatore e aumentata, controllare lo stato degli alimenti.

» Nonimpostare una temperatura inutilmente bassa nel comparto frigorifero. Con
impostazioni elevate possono crearsi temperature sotto zero. Attenzione: le
bottiglie possono scoppiare

» Non toccare i prodotti congelati con le mani bagnate (indossare i guanti). In
particolare, non mangiare i ghiaccioli subito dopo averli tolti dal comparto
congelatore. In caso contrario, potrebbe congelarsi la bocca e potrebbero
formarsi vesciche da gelo. PRONTO SOCCORSO: collocare immediatamente la
zona congelata sotto l'acqua fredda corrente. Non tirare via la zona congelatal

» Non toccare la superficie interna del comparto congelatore durante il
funzionamento, soprattutto con le mani bagnate, poiché le mani potrebbero
congelarsi sulla superficie.

» Incaso diblackout o prima della pulizia, scollegare I'elettrodomestico. Attendere
almeno 7 minuti prima di riavviare I'elettrodomestico, poiché un avvio frequente
puo danneggiare il compressore.

» Non adoperare dispositivi elettrici all'interno dei comparti dell'elettrodomestico
destinati alla conservazione degli alimenti, a meno che non siano del tipo
consigliato dal produttore. Manutenzione / pulizia

» Accertarsicheibambini siano sorvedliati se effettuano la pulizia e lamanutenzione.

» Scollegare I'elettrodomestico dalla rete elettrica prima di effettuare operazioni di
manutenzione ordinaria. Attendere almeno 7 minuti prima di riavviare
l'elettrodomestico, poiché un avvio frequente pud danneggiare il compressore.



Informazioni per la sicurezza

& AVVERTENZA!

»

vVvyy

» Scollegare l'elettrodomestico tenendo la spina e non il cavo.

Non pulire I'elettrodomestico con spazzole rigide, spazzole metalliche, detersivi
in polvere, benzina, acetato di pentile, acetone e soluzioni organiche simili,
soluzioniacide o alcaline. Per evitare danni, effettuare la pulizia con un detergente
speciale per frigoriferi.

Non raschiare via ghiaccio e brina con oggetti appuntiti. Non adoperare spray,
riscaldatori elettrici (ad es. asciugacapelli) o altre fonti di calore per evitare danni
ai componentiin plastica.

Non usare oggetti meccanici o utensili diversi da quelli consigliati dal produttore
per accelerare lo sbrinamento.

Seil cavo dialimentazione & danneggiato, deve essere sostituito dal produttore,
da un tecnico dell'assistenza o da una persona con analoga qualifica per evitare
rischi.

Non cercare di riparare, smontare o modificare personalmente l'elettro-
domestico. Per le riparazioni rivolgersi all'assistenza clienti.

Eliminare la polvere sul retro dell'unita almeno una volta all'anno per scongiurare il
rischio diincendio e limitare i consumi energetici.

Non spruzzare o schizzare liquidi sull'elettrodomestico durante la pulizia.

Per pulire questo elettrodomestico non utilizzare apparecchi a vapore.

Non pulire i ripiani di vetro freddi con acqua calda. Un'improvvisa variazione della
temperatura puo causare la rottura del vetro.

Informazioni sul gas refrigerante

& AVVERTENZA!

L'elettrodomestico contiene il refrigerante infiammabile ISOBUTANO (R600a).
Accertarsicheil circuito del refrigerante non abbia subito dannidurante il trasporto o
linstallazione. Eventuali perdite di refrigerante possono causare lesioni oculari o incendi.
In caso di danni, tenere lontane fonti di flamme libere, ventilare perfettamente
I'ambiente e non collegare o scollegare i cavi di alimentazione dell'elettrodomestico
o dialtri elettrodomestici. Informare I'assistenza clienti.

In caso di contatto con gli occhi, sciacquare immediatamente con acqua corrente e
rivolgersi tempestivamente a un oculista.
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Uso previsto

Uso previsto

Questo elettrodomestico e destinato al raffreddamento e al congelamento di
alimenti. E stato progettato esclusivamente per l'uso in applicazioni domestiche e
simili, ad es. zone cucina del personale in negozi, uffici e altri ambienti di lavoro; in
fattorie, da clientiin hotel, motel e altri ambienti di tipo residenziale, nonché in bed-
and-breakfast e attivita di ristorazione. Non & destinato ad usi commerciali o industriali.
Non sono consentiti cambiamenti o modifiche all'elettrodomestico. Utilizzi errati
possono causare pericoli e annullare la garanzia.

(W]
Norme e direttive c € e CA

Questo prodotto & conforme ai requisiti di tutte le direttive CE vigenti con le
corrispondenti norme armonizzate e le norme del Regno Unito che prevedono il
marchio CE e UKCA.

& ATTENZIONE!

[ ——— 1 Quando si chiude lo sportello, la striscia verticale dello
@ sportello sinistro deve essere piegata verso linterno (1).

Se sicerca di chiudere lo sportello sinistro e la striscia
SR ® : verticale non & piegata (2), occorre prima piegarla,
altrimenti colpira l'asta di fissaggio o lo sportello
destro. In tal caso, la striscia dello sportello potrebbe
danneggiarsi o potrebbero verificarsi perdite.

I telaio contiene una serpentina scaldante. La tempe-
ratura della superficie aumenta lievemente, ma cio e
normale e non influisce sul funzionamento dell'elettro-
domestico.




Descrizione del prodotto

@Avwso

A causa di modifiche tecniche e della varieta dei modelli, alcune illustrazioni riportate
nel presente manuale possono essere diverse dallaspetto reale del modello
acquistato.

©
A

n A /]

| Ir B
A: Comparto frigo 14 Pannello del cassetto My Zone
1 Supporto dello sportello 15  Cassetto Humidity Zone
2 Portabottiglie (in alto a sinistra) 16  Cassetto My Zone
3 Portabottiglie (al centro a sinistra) 17  Serbatoio dell'acqua
4 Portabottiglie (in basso a sinistra) 18  FreshBox
5 Portabottiglie (in alto a destra)
6 Portabottiglie (al centro a destra)
7 Portabottiglie (in basso a destra) B: Comparto congelatore
8 Lampada posteriore 19  Macchina automatica per il ghiaccio
9 Ripianoinvetro 20  Contenitore per la conservazione del ghiaccio
10 Ripianoin vetro 21  Paletta peril ghiaccio
11 Ripianoinvetro 22  Cassetto superiore del congelatore
12 Condotto dell'aria (con ABT pro) 23 Vassoio scorrevole
13 Pannello del cassetto Humidity Zone 24  Cassettoinferiore del congelatore

25 Finestra intelligente
26 Erogatore d'acqua
27 Scheda diripristino dello schermo



Utilizzo

O perazioni preliminari al primo ut ilizzo

» Rimuovere tuttii materiali diimballo, tenerli fuori dalla portata dei bambini e
smaltirli nel rispetto dell'ambiente.

» Pulirel'interno e I'esterno dell'elettrodomestico con acqua e un detersivo
delicato prima di inserire gli alimenti.

» Dopo l'installazione alivello e la pulizia, attendere almeno 2-5 ore prima di
collegare I'elettrodomestico all'alimentazione elettrica. Vedere la sezione
INSTALLAZIONE.

» Prima di caricare gli alimenti, preraffreddare i comparti con impostazioni
elevate. La funzione Super Frz. serve a raffreddare rapidamente i comparti.

» Latemperatura del frigorifero e del congelatore viene impostata automa-
ticamente a5 °C e -18 °Crispettivamente. Queste impostazioni sono quelle
consigliate. E possibile, tuttavia, cambiare manualmente queste temperature.
Vedere REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURAE.

Primo collegamento elettrico
Quando il frigorifero viene collegato all'alimentazione per la prima volta, il display siaccende.

Display spento/acceso
Schermo spento: Quando lo sportelloé chiuso e I'apparecchionon viene utilizzatoper un

certo periododitempo,lo schermo si spegne automaticamente.

Display illuminato Quando il display & spento, si accende toccando qualsiasi punto del
display, camminando davanti all'elettrodomestico o aprendo una porta nel raggio
d'azione del sensore di presenza (con il sensore di presenza attivo). Quando il
display € acceso, si accende anche la lampada a sinistra della porta del frigorifero, e
viceversa.

(1) Avviso:

Istruzioni per il pulsante RESTART:

1. Tenere premuto per 1-2 secondi, quindirilasciare per riavviare lo schermo.
2. Tenere premuto per piu di 8 secondi, quindirilasciare per far passare lo
schermo alla modalita di risparmio energetico Deep Sleep. Per uscire da questa
modalita: scollegare il frigorifero dalla presa di corrente per 3 minuti, quindi
ricollegarlo per ripristinare il normale funzionamento.



4.1 Regolazione della temperatura nel vano frigorifero (da 1 a 9°C)

Nella home page, clicca su "ZONA FRIGORIFERQO" nell'area "Temperatura”. Regola la
temperatura nel vano frigorifero trascinando il cursore Frigorifero tra 1 e 9 °C. Oppure clicca

sui pulsanti "+" o "-" per aumentare o diminuire la temperatura.

4.2 Regolazione della temperatura nel vano congelatore (da -14 a -24°C)

Nella home page, clicca su "ZONA CONGELATORE" nell'area "Temperatura”. Regola la
temperatura nel vano congelatore trascinando il cursore "Congelatore" tra -14 e

-24°C. Oppure clicca sui pulsanti "+" 0 "-" per aumentare o diminuire la temperatura.

4.3 Regolazione della funzione nel vano MyZone (Frutta e Verdura, Bevande Fresche, 0°

Nellahome page, fare clic su"MYZONE" nell'area "Temperatura". Regolare la temperatura nel
vano myzone facendo clic su Frutta e verdura, Bevande fresche o 0° Fresco. L'impostazione
predefinita di fabbrica e Frutta e verdura.
Funzioni speciali del frigorifero
Le funzionispecialidel frigoriferosono suddivisein sei tipi:Super raffreddamento,Super
congelatore,AutoSet, Vacanza, Produzionedighiaccioe Produzione di ghiacciorapida. Tocca
l'iconadellafunzione per attivarla(la finestrapopup tichiederadi confermare, scegli“Si*)e
toccaladinuovo per disattivarla.Se le funzionisiescludonoa vicenda,la funzione originale

verraautomaticamentedisattivata.
4.4 Super Cool

In modalita Super Cool, la temperatura del frigorifero non puo essere regolata.

La funzione Super Cool si disattiva automaticamente dopo 4 ore e il frigorifero funzionera in
base all'ultima impostazione impostata prima dell'attivazione della modalita Super Cool.
Quando la modalita Super Cool & attiva, le funzioni Auto Set e Holiday non possono essere

attivate contemporaneamente.
4.5 Super congelatore

In modalita Super Freeze, la temperatura del congelatore non puo essere regolata. Quando la
funzione Super Freezer é attivata, le funzioni Auto Set non possono essere attivate
contemporaneamente.
La funzione Super Freeze & progettata per preservare il valore nutrizionale degli alimenti nel
congelatore. Questa funzione congela rapidamente gli alimenti. Se si congelano grandi quantita
di alimentiin una sola volta, si consiglia diimpostare la funzione Super Freeze con 24 ore di
anticipo per abbassare la temperatura del congelatore. Quando siaggiunge I'alimento, la
velocita di congelamento del vano congelatore aumenta e gli alimenti si congelano
rapidamente, trattenendo efficacemente i nutrienti e facilitando la conservazione. La funzione
Super Freezer si disattiva automaticamente dopo 50 ore; il congelatore funzionera quindi
secondo l'ultima impostazione prima di entrare in modalita Super Freeze.
4.6 Funzione AutoSet
lln modalita AutoSet, le temperature di refrigerazione e congelamento sono impostate
rispettivamente a 5 °C e -18 °C. In questa modalita, la temperatura del vano frigorifero e del
vano congelatore non é regolabile. Se &€ impostata la funzione Super Cool, Super Freeze o
Holiday, la funzione AutoSet si disattiva automaticamente.
In modalita Auto Set, la funzione My Zone pud essere regolata manualmente in base alle
proprie esigenze.
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4.7 Funzione festiva

La funzione Holiday € progettata per i periodi di inutilizzo prolungato del frigorifero. Quando la
funzione Holiday & attiva, il congelatore funziona normalmente e la temperatura del frigorifero
viene impostata automaticamente a 17 °C. La temperatura effettiva non superai 17 °C, il che
previene la formazione di odori sgradevoli causati da temperature eccessive e contribuisce a
ridurre il consumo energetico.

(1) Avviso:

1. In funzione Holiday, la temperatura del frigorifero non pud essere regolata.
2. Prima di utilizzare la funzione Holiday, svuotare il frigorifero per evitare che gli alimenti al

suo interno vadano a male. Quando la funzione Holiday € attiva, non € possibile attivare
contemporaneamente la funzione Auto Set o la funzione Super Cool.

3. In funzione Holiday, le impostazioni delle icone "Frutta e verdura, Bevande fresche, 0°
Fresh" nella zona "My Zone" saranno disattivate e la funzione "My Zone" non potra essere
regolata. Una volta usciti dalla funzione Holiday, il vano frigorifero "My Zone" visualizzera

l'impostazione precedente.

4.8 Funzione di produzione del ghiaccio

Nellahome page, clicca su "Smart Ice And Water Assistant", tocca l'icona della funzione
PRODUZIONE DI GHIACCIO per attivare/disattivare la funzione.

4.9 Funzione di produzione rapida del ghiaccio

14

Nella home page, clicca su "Assistente Smart Ice And Water", tocca l'icona della funzione
PRODUZIONE RAPIDA DEL GHIACCIO per attivare/disattivare la funzione.

Una volta attivata la funzione di produzione rapida del ghiaccio, il frigorifero la disattivera
automaticamente dopo circa 6 ore. Per uscire manualmente, puoi toccare I'icona della
funzione PRODUZIONE RAPIDA DEL GHIACCIO per disattivarla.

(1) Avviso:

Se la funzione di produzione del ghiaccio non é attiva, attivando la funzione di produzione del
ghiaccio rapida si attivera anche la funzione di produzione del ghiaccio.

Se la funzione di produzione del ghiaccio € disattivata, verra disattivata anche la funzione di
produzione del ghiaccio rapida.



Dotazioni q

Cassetto My Zone

Flusso d'aria multiplo

1. llfrigorifero e dotato di un sistema con flusso
d'aria multiplo e i flussi di aria fresca investono
tutti i ripiani. Cio facilita il mantenimento di
una temperatura uniforme per garantire la
freschezza degli alimenti per un periodo
maggiore.

Ripiani regolabili

1. L'altezza dei ripiani pud essere regolata in
base alle esigenze.

2. Per spostare un ripiano, rimuoverlo solle-
vandone il bordo posteriore @ ed estrarlo @.

3. Per reinstallarlo, collocarlo sulle alette su
entrambiilatie spingerlo dentro fino in fondo
inmodo chela parte posteriore delripiano sia
fissata all'interno delle feritoie laterali

In questo comparto il livello di umidita & inferiore
rispetto al vano frigorifero. Questo cassetto e
adatto per conservare frutta secca e altri alimenti
secchi a basso contenuto di acqua come burro,
grassi e oli o cioccolato.

Cassetto Humidity zone

In questo comparto il livello di umidita & superiore
al vano frigorifero. Viene controllato automa-
ticamente dal sistema ed é& adatto alla
conservazione difrutta, verdura, insalata ecc.

Fresh Box

Zona per la conservazione di frutta e verdura, per
mantenerle fresche e sane.

@ AVVISO:

MYZONE | @&

HUMIDITYZONE | &

FRESHBOX| ©

| formaggi, la frutta e gli ortaggi sensibili al freddo (ad es. ananas, avocado, banane,
pompelmi, patate, melanzane, fagioli, cetrioli, zucchine e pomodori) non devono
essere conservatinel vano Fresh box.
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Dotazioni

@AVVISO

1. Non rimuovere il coperchio di plastica
allinterno delle due zone,

2. poiche mantengono l'umidita.

3. Non & consigliabile conservare la frutta
sensibile al freddo come ananas, avocado,
banane

4. e pompelmiin questi due cassetti.

Portabottiglie/cassetti incassati nello
sportello rimovibili

1. | cassetti incassati nello sportello possono
essere rimossi per essere puliti:

2. Tenere conle manientrambiilati del cassetto
incassato, sollevarlo @ ed estrarlo @.

3. Per inserire il cassetto incassato nello
sportello, seguire la procedura inversa.

Cassetto rimovibile Humidityzone/Myzone

Aprire al massimo la porta del frigorifero, estrarre il cassetto e sollevare la parte
anteriore per rimuoverlo.

Contenitore rimovibile per alimenti freschi

Per rimuovere il cassetto, posizionare entrambe le mani sui lati inferiori del
coperchio anteriore del cassetto, premere sui fermi, sollevare delicatamente
I'estremita anteriore del cassetto per staccarlo dalla guida, quindi sollevare il
cassetto in diagonale verso I'alto per rimuoverlo.




Dotazioni

Cassetto superiore del congelatore
estraibile

1. Estrarre completamente il cassetto supe-
riore del congelatore

2. Sollevare il cassetto fino a separarlo dal
blocco di supporto, spingerlo nel conge-
latore e inclinarlo per estrarlo.

Per inserire il cassetto, seguire la procedura

inversa.

Cassetto inferiore del congelatore
estraibile

1. Estrarre completamente il cassetto
inferiore del congelatore

2. Estrarre il vassoio di congelamento in
posizione diarresto, sollevarlo ed estrarlo.

3. Sollevare il cassetto fino a separarlo dal
blocco di supporto, spingerlo nel conge-
latore e inclinarlo per estrarlo.

Per inserire il cassetto, seguire la procedura

inversa.

llluminazione

La luce interna a LED si accende quando si apre lo sportello. Le prestazioni

dellilluminazione non dipendono da altre impostazioni degli elettrodomestici.
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Dotazioni

Nomi delle parti della macchina per il ghiaccio

La macchina per il ghiaccio automatica dell'elettrodomestico e dotata di un esclusivo
contenitore per la conservazione dell'acqua. E possibile iniettare direttamente I'acqua
in questo contenitore e produrreil ghiaccio in modo sicuro e automatico. La macchina
per il ghiaccio automatica pud essere rimossa per la pulizia quando il ghiaccio non &
necessario, lasciando spazio per altri alimenti congelati.

Macchina per il

sBssEBEssREERRBRRRES AsaBEEBEEERBREREERREES

ghiaccio

Ilce maker assembly
=5 ——=®|ce storage box

cersersecsensensnnneess  Allacciamento idrico  ceeeeiiiiiiiiiininen

Assicurarsi che il frigorifero NON sia collegato alla rete elettrica. Individuare il
rubinetto di isolamento per il collegamento dell'acqua fredda (raccordoa T e
raccordo per rubinetto non forniti).

Individuare il set di tubi dell'acqua per completare I'installazione del collegamento
idrico




Dotazioni

Rimuovere il tappo dalla valvola di ingresso dell'acqua sul retro del frigorifero.

Fissare I'adattatore del rubinetto dell'acqua al rubinetto di isolamento. Fare
attenzione a non stringere eccessivamente I'adattatore del rubinetto dell'acqua.
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Dotazioni

Prelevamento dei cubetti di ghiaccio
Dopo aver prodottoil ghiaccio, utilizzare una paletta per prendere i cubetti di ghiaccio.

o perla
= SINj
[ CAFRCPOCRN

Asta dirilevamento ghiaccio

perfig conservazione del ghiaccio

(1) Avviso

Al primou{”i'liz zodella macchina per il ghiaccio o se passa piu di una
dall'ultimo utilizzo, i cubetti di ghiaccio prodotti potrebbero essere maleodoranti o
polverosi; in questi casi siraccomanda di gettare il ghiaccio prodotto (circa 8 cubetti).

* Seeéstatopulitoilcanale dialimentazione dell'acqua della macchina per il ghiaccio,
i cubetti di ghiaccio preparati subito dopo possono essere utilizzatiimmediatamente.

Conservazione dei cubetti di ghiaccio

La capacita di accumulo del ghiaccio nel contenitore puo essere confermata
automaticamente dal rilevatore di ghiaccio. (Per determinare correttamente la
capacita di accumulo del ghiaccio, non posizionare i cubetti di ghiaccio in
orizzontale). Una volta raggiunta una certa quantita, interrompere la produzione di
ghiaccio. Verificare la quantita di ghiaccio immagazzinata nel contenitore. Se c'e
troppo ghiaccio, non sara possibile produrre ghiaccio o potrebbe influire sulla
normale apertura e chiusura dello sportello.



potacion: <

Pulizia del contenitore del ghiaccio

Fase 1:

Fixed knob

Disattivare la funzione di produzione del ghiaccio e
aprire la porta superiore del congelatore.

Fase 2:
Ruotare la manopola di fissaggio del contenitore del

ghiaccio completamente verso sinistra, tenere la
maniglia sulla parte anteriore del contenitore del

ghiaccio verso I'esterno e lentamente

Fase 3:
Capovolgere la macchina del ghiaccio, estrarre la
manopola bianca e rimuovere la macchina del ghiaccio.

Fase 4:
Lavare il contenitore del ghiaccio con acqua; non

utilizzare spazzole o polveri decontaminanti che
potrebbero graffiare la superficie.

Fase 5:
Installare il contenitore del ghiaccio seguendo 'ordine
inverso rispetto alla rimozione. Spingere il produttore

di ghiaccio nel cassetto e spingerlo verso il basso finché
non si sente un "clic", che indica che € completamente
inserito. Ruotare la manopola di fissaggio verso destra
per bloccarlo.
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Dotazioni

(1) Aavviso

Dopo a qualsiasi cosa diversa dall'acqua, la macchina per il ghiaccio
deve essere pulita immediatamente prima di essere reinserita nella macchina
automatica per la produzione del ghiaccio.

Quando si pulisce il contenitore per la conservazione dell'acqua, la parte interna
del contenitore stesso e il coperchio, utilizzare una spugna morbida; non
utilizzare spazzole o polvere decontaminante. Per rimuovere le macchie
persistenti, utilizzare detersivo per piatti diluito e risciacquare solo con acqua.
Non utilizzare spazzole a setole dure, spazzole metalliche, abrasivi (come
dentifricio, detersivo in polvere, ecc.), solventi organici (come benzina, diluente,
acetone, alcool, ecc.), acqua calda, acidi o alcali che possono screpolare la
plastica.

Il gruppo della ghiacciaia non e lavabile. Se sibagna, pulirlo con un panno asciutto.
Se l'acqua penetra nell'apparecchio, la funzione di produzione del ghiaccio verra
compromessa. Non aggiungere acqua alla ghiacciaia durante l'installazione della
macchina per il ghiaccio poiché l'acqua viene fornita automaticamente.

(1) AVVERTENZA

Riempir cio solo con acqua potabile.



Dotazioni

Domande e risposte sulla macchina per il ghiaccio

D1: 1l ghiaccio non viene prodotto?

D4: | cubetti di ghiaccio hanno
qualche odore?

Fenomeno

Motivo

Soluzione

Il ghiaccio non si produce.

a. L'acquanon viene aggiunta al contenitore
per la conservazione dell'acqua.

b. Il contenitore per la conservazione
dell'acqua non & inserito in posizione.
c.  llgruppo di produzione del ghiaccio non &

installato correttamente.
d.  Lafunzione "Produzione ghiaccio" non &
attivata.

a.  Aggiungere acqua nel contenitore per la
conservazione dell'acqua.

b.  Inserire correttamente il contenitore perla
conservazione dell'acqua in posizione.

c.  Spingereil gruppo della macchina peril
ghiaccio fino in fondo finché la manopola di
fissaggio non siblocca.

d.  Attivare la funzione "Produzione ghiaccio".

Fenomeno (Il ghiaccio prodotto dalla macchina ha un odore

particolare.
Motivo a.  L'acquanelcontenitore perla conservazione
dell'acqua non viene sostituita da molto
tempo.

b.  Nel contenitore dell'acqua sono state
versate acqua o bevande che emanano un
odore.

c.  lcubettidighiaccio sono stati prodottie
conservati nella ghiacciaia per troppo
tempo.

Soluzione Cambiare I'acqua.

Per la pulizia fare riferimento a “Pulizia e

manutenzione dellamacchina per il ghiaccio".

c.  lcubettidighiaccio non devono essere
conservati per lungo tempo, altrimenti
emanano un odore particolare con altri
alimenti.

EE

D2: La quantita di ghiaccio & scarsa,
i cubetti di ghiaccio sono piccolio

D5: 1 cubetti di ghiaccio hanno
forme strane?

sciolti?

Fenomeno (I cubettidi ghiaccio prodotti sono pochi, piccolie

parzialmente sciolti.

Motivo a. Lo sportello del frigorifero viene aperto e
chiuso frequentemente oppure non &
chiuso ermeticamente.

b.  Laghiacciaia non € uniforme o contiene
oggetti eterogenei

Soluzione |a.  Chiudere bene lo sportello del frigorifero e

cercare di aprirlo e chiuderlo il meno
frequentemente possibile.

b.  Utilizzare una paletta per appiattire i
cubetti di ghiaccio e rimuovere i corpi
estranei eterogenei.

D3: | cubetti di ghiaccio prodotti
sono torbidi?

Fenomeno [a. Icubettidighiaccio siagglomerano o
differiscono tra loro per dimensioni.

b.  lcubettidighiaccio sono arrotondati.

c.  lcubettidighiaccio presentano delle
sporgenze.

Motivo a. lIfrigorifero & inclinato.

b. | cubetti di ghiaccio sono statiinseriti da
troppo tempo.

c.  Sulla ghiacciaia sono presenti canali di
approvvigionamento idrico concavie
convessi.

Soluzione |a. |piedinipossono essere regolati

correttamente per garantire che il
frigorifero sia livellato.

b.  Utilizzare i cubetti di ghiaccio il prima
possibile o rifarli.

c.  Sitrattadiunfenomeno normale che non
deve essere considerato come un
problema.

Fenomeno

Motivo

Soluzione

| cubetti di ghiaccio prodotti presentano
sospensioni bianche.

Il ghiaccio é stato realizzato conacqua
contenente minerali.

Si tratta di un fenomeno normale che nondeve
essere considerato come un problema.
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Suggerimenti per il risparmio energetico

@ Suggerimenti per il risparmio energetico

>
>

>

Accertarsiche l'elettrodomestico sia adeguatamente ventilato (v. INSTALLAZIONE).
Non installare l'elettrodomestico esposto alla luce diretta del sole o in prossimita
difontidi calore (ad es. stufe o radiatori).

Evitare che la temperatura dell'elettrodomestico sia inutiimente bassa.
Riducendo la temperatura impostata nell'elettrodomestico, il consumo
energetico aumenta.

Funzioni come POWER-FREEZE consumano piu energia.

Attendere che gli alimenti caldi si raffreddino prima di collocarli nell'elettro-
domestico.

Aprire lo sportello dell'elettrodomestico senza spalancarlo e per il piu breve
tempo possibile.

Per evitare ostruzioni del flusso d'aria, non riempire eccessivamente |'elettro-
domestico.

Evitare l'ingresso di aria nelle confezioni di alimenti.

Mantenere pulite le guarnizioni dello sportello in modo che si chiuda sempre
perfettamente.

Scongelare gli alimenti surgelati nel comparto frigorifero.

Per ottimizzare il risparmio energetico, lasciare i cassetti, i contenitori per gli
alimenti e i ripiani nelle posizioni di fabbrica e collocare gli alimenti il piu possibile
distanti tra loro senza ostruire l'uscita del condotto.



curae puizi <

AVVERTENZA!

Prima di effettuare la pulizia, staccare la spina di alimentazione dell'elettrodomestico.
Pulizia
Pulire I'elettrodomestico quando é vuoto o contiene pochi alimenti.

Per una corretta manutenzione e per evitare cattivi odori degli alimenti conservati,
pulire I'elettrodomestico ogni quattro settimane.

& AVVERTENZA!

>

vVvyy

Non pulire l'elettrodomestico con spazzole rigide, spazzole metalliche, detersivi in
polvere, benzina, acetato di pentile, acetone e soluzioni organiche simili, soluzioni
acide o alcaline. Per evitare danni, effettuare la pulizia con un detergente speciale per
frigoriferi.

Non spruzzare o schizzare liquidi sull'elettrodomestico durante la pulizia.

Per pulire questo elettrodomestico non utilizzare apparecchi a vapore.

Non pulire i ripiani di vetro freddi con acqua calda. Un'improvvisa variazione della
temperatura puo causare la rottura del vetro.

Non toccare la superficie interna del comparto congelatore, soprattutto con le mani
bagnate, poiché le mani potrebbero congelarsi sulla superficie.

Se la temperatura aumenta, controllare lo stato degli alimenti congelati.

» Pulire linterno e lalloggiamento dell'elettro-
domestico con una spugna imbevuta di acqua
calda e detergente neutro.

» 1. Strofinare linterno e l'esterno del frigorifero
(compresi la guarnizione dello sportello, Il
cassetto incassato nello sportello, i ripiani di
vetro, i comparti ecc.) con un panno morbido o

L » Tenere sempre pulitala guarnizione dello sportello.

+
R —
=

»

»
>

una spugna imbevuta di acqua calda (e possibile
aggiungere un detergente neutro).

2. In presenza diliquidi versati, rimuovere tutte le parti contaminate, sciacquarle sotto
l'acqua corrente, asciugarle e ricollocarle nel frigorifero.

3.In caso di versamenti di alimenti cremosi (ad es. panna o gelato sciolto), rimuovere
tutte le parti contaminate, lasciarle un po' di tempo in acqua calda a circa 40 °C, poi
sciacquarle sotto 'acqua corrente, asciugarle e ricollocarle nel frigorifero.

4. Nel caso in cui rimangano intrappolati piccoli oggetti all'interno del frigorifero (tra i
ripiani o i cassetti), toglierli con una spazzolina morbida. Se non si riesce a raggiungere
l'oggetto, rivolgersi all'assistenza Haier.

Sciacquare e asciugare con un panno morbido.

Non lavare i componenti dell'elettrodomestico in lavastoviglie.

Attendere almeno 7 minuti prima di riavviare I'elettrodomestico, poiché un awvio
frequente puo danneggiare il compressore.

Sbrinamento

Lo sbrinamento dei comparti frigorifero e congelatore avviene automaticamente e
non richiede operazioni manuali.
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Cura e pulizia

Sostituzione delle lampade a LED

& AVVERTENZA!

La lampada a LED deve essere sostituita solo dal produttore o da un tecnico
dell'assistenza autorizzato.

La lampada utilizza una sorgente luminosa a LED che riduce i consumi energetici e
garantisce una lunga durata. In caso dianomalie, rivolgersi all'assistenza clienti.

V. ASSISTENZA CLIENTI.

' _ k La sorgente luminosa (solo LED) puo essere sostituita
-. e esclusivamente da un elettricista professionista.
o) 2 -

Questo prodotto contiene una fonte luminosa con efficienza energetica di classe G.

Scompartimento Voltaggio Classe diefficienzaenergetica  Modello

Lampada posteriore 12V G
Congelatore 12V G
Scatola fresca 12V G Rl
Lampada a maniglia 12V G
Luce porta sinistra 12V G

Inutilizzo per lunghi periodi

Se l'elettrodomestico non verra adoperato per lunghi periodi e non verra utilizzata la
funzione Holiday per il frigorifero:

» Estrarre glialimenti.

» Scollegare il cavo dialimentazione.

» Pulire l'elettrodomestico come descritto in precedenza.

» Lasciare aperti gli sportelli per evitare la produzione di cattivi odori all'interno.

@Avwso

Spegnere l'elettrodomestico solo se é strettamente necessario.

Spostamento dell'elettrodomestico

1. Togliere tutti gli alimenti e staccare la spina dell'elettrodomestico.

2. Fissare con nastro adesivo i ripiani e gli altri componenti mobili presenti nel
frigorifero e nel congelatore.

3. Noninclinare il frigorifero oltre 45°, altrimenti il sistema di refrigerazione potrebbe
danneggiarsi.

& AVVERTENZA!

» Non sollevare I'elettrodomestico tenendolo per le maniglie dello sportello.
» Non collocare mail'elettrodomestico orizzontalmente a terra.


20023622
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Soluzione dei problemi

Molti problemi possono essere risolti personalmente senza particolari competenze.
In caso di problemi, consultare tutte le soluzioni possibili indicate e attenersi alle seguenti
istruzioni prima di contattare l'assistenza post-vendita. V. ASSISTENZA CLIENTI.

&AVVERTENZA!

» Prima di effettuare la manutenzione, spegnere l'elettrodomestico e staccare la
spina dalla presa di corrente.

» [ amanutenzione delle apparecchiature elettriche deve essere effettuata solo da
elettricisti qualificati, dal momento che eventuali riparazioni improprie possono
causare danninotevoli.

» Seil cavo dialimentazione &€ danneggiato, deve essere sostituito unicamente dal
produttore, da un tecnico dell'assistenza o da una persona con analoga qualifica
per evitare rischi.

Problema

Causa possibile

Soluzione possibile

Ilcompressore non
funziona.

* Laspinanoneé collegataalla
presadi corrente.

¢ L'elettrodomesticosta
effettuandoil ciclo di sbrinamento

¢ Collegare laspinaalla presadi
corrente.

¢ Cioenormale perlo sbrinamento
automatico

L'elettrodomestico si
aziona
frequentemente o
per un periodo di
tempo troppo lungo.

* Latemperaturainternao
esterna e troppo elevata.

¢ L'elettrodomestico e rimasto
spento per un certo periodo di
tempo.

¢ Unosportello
dell'elettrodomestico non e
chiuso ermeticamente.

e Losportello & stato aperto
troppo spesso o troppo a
lungo.

¢ L'impostazione della
temperatura del comparto
congelatore e troppo bassa.

¢ Laguarnizione dello sportello &
sporca, usurata, danneggiata o
inadeguata.

* Non e garantita la circolazione
dell'aria necessaria.

* Inquesto caso e normale che
I'elettrodomestico rimanga in
funzione piu alungo.

* llraffreddamento completo
dell'elettrodomestico normalmente
richiede 8-12 ore.

* Chiuderelo sportello oil cassetto e
accertarsi che |'elettrodomestico sia
alivello e che glialimentioi
contenitori non urtino lo sportello.

* Non aprire lo sportello oil cassetto
troppo spesso.

* Scegliere un'impostazione della
temperatura piu alta fino a quando la
temperatura del frigorifero &
soddisfacente. Per stabilizzare la
temperatura del frigorifero
occorrono 24 ore.

* Pulire la guarnizione dello sportello o
del cassetto o farla sostituire
dall'assistenza clienti.

* Garantire un'adeguata ventilazione.

L'interno del
frigorifero e sporco
e/o sisentono cattivi
odori.

¢ L'interno delfrigorifero deve
essere pulito.

¢ Infrigorifero vengono
conservatialimenti che
producono un odore intenso.

¢ Pulire la parte interna del frigorifero.

* Avvolgere completamente gli
alimenti.
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Soluzione dei problemi

Problema

Causa possibile

Soluzione possibile

Latemperatura
nell'elettrodomestico
non & sufficiente-
mente bassa.

¢ Latemperaturaimpostata e
troppo alta.

* Sono stati collocatialimenti
troppo caldi.

* Sono stati collocati troppi
alimenti
contemporaneamente.

¢ Glialimentisono troppo vicini
traloro.

* Uno sportello o un cassetto
dell'elettrodomestico non e
chiuso bene.

* Losportellooilcassetto e stato
aperto troppo spesso o troppo
alungo.

* Reimpostare la temperatura.
¢ Glialimenti devono essere sempre
raffreddati prima di conservarli.

* Non conservare troppi alimenti.

* Lasciare spazio traivarialimenti per
consentire il passaggio del flusso
d'aria.

e Chiudere lo sportello oil cassetto.

* Non aprire lo sportello oil cassetto
troppo spesso.

Latemperatura
nell'elettrodomestico
e troppo bassa.

¢ Latemperaturaimpostata e
troppo bassa.

¢ Lafunzione Super Frz/Super
Cool € attiva o rimane attiva
troppo alungo.

* Reimpostare la temperatura.
* Disattivare la funzione Super
Frz/Super Cool

Formazione di
umidita all'interno del
comparto frigorifero.

¢ llIclima e troppo caldo e troppo
umido.

¢ Uno sportello o un cassetto
dell'elettrodomestico non e
chiuso bene.

¢ Losportellooilcassetto e stato
aperto troppo spesso o troppo
alungo.

¢ Contenitori per alimenti o liquidi
rimasti aperti.

* Aumentarela temperatura.

e Chiudere lo sportello ol cassetto.

* Non aprirelo sportello oil cassetto
troppo spesso.

* Lasciare raffreddare gli alimenti caldi
atemperatura ambiente e coprire
cibi e liquidi.

Accumulo di umidita
sulla superficie
esterna del frigorifero
otraglisportellieil
cassetto.

¢ liclimaé troppo caldo e troppo
umido.

¢ Lo sportello non e chiuso
ermeticamente. L'aria fredda
allinterno dell'elettrodomestico
e |'aria calda all'esterno formano
condensa.

¢ Cio enormaleinun climaumido; la
situazione cambia quando I'umidita
diminuisce.

* Accertarsichelo sportellooil
cassetto sia chiuso bene.




Soluzione dei problemi

Problema

Causa possibile

Soluzione possibile

Presenza dimolto
ghiaccio e brina nel
vano congelatore.

¢ Glialimentinon sono stati
confezionati adeguatamente.

¢ Uno sportello o un cassetto
dell'elettrodomestico non &
chiuso bene.

* Losportellooil cassetto & stato
aperto troppo spesso o troppo
alungo.

¢ Leguarnizionidello sportello o
del cassetto sono sporche,
usurate, danneggiate o
inadeguate.

* Qualcosaallinterno impedisce
la chiusura corretta dello
sportello o del cassetto.

* Confezionare sempre gli alimenti.

e Chiuderelo sportello ol cassetto.

* Nonaprirelo sportello oil cassetto
troppo spesso.

¢ Pulirela guarnizione dello sportello o
del cassetto oppure sostituirla.

* Risistemare iripiani, i cassetti
incassatinello sportello o
contenitoriinterni per consentire la
chiusura dello sportello o del
cassetto.

|latidelvanoela
guarnizione dello
sportello si
riscaldano.

¢ Enormale.

L'elettrodomestico
emette suoni
anomali.

¢ L'elettrodomesticononéa
livello.
¢ |'elettrodomestico urta

* Regolareipiedini per collocare
I'elettrodomestico a livello.

* Rimuovere glioggettiattorno
all'elettrodomestico.

Sisente un lieve
rumore, simile a
quello dell'acqua che
scorre.

qualche oggetto vicino.

¢ Enormale.

Viene emesso un
allarme acustico.

Viene emesso un
lieve sibilo.

* Losportello del comparto
frigorifero € aperto.

¢ Einfunzioneil sistema
anticondensa

* Chiudere lo sportello.

e Cioevitalaformazione di condensa
ed énormale

[ Cilluminazione
interna o il sistema di
raffreddamento non
funziona.

¢ Laspinanoneé collegataalla
presadicorrente.

* Problema della fonte di
alimentazione.

¢ LalampadaaLED é fuoriuso.

* Collegarelaspinaalla presadi
corrente.

* Controllare I'alimentazione elettrica.
Chiamare l'azienda elettricalocale.

* Chiamare I'assistenza per la
sostituzione.
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Soluzione dei problemi

Per rivolgersi all'assistenza tecnica, visitare il nostro sito Web: https://corporate.haier-
europe.com/en/

Nella sezione "sito web", scegliere la marca del proprio prodotto e il proprio paese. Si
aprirail sito Web specifico contenente ilnumero di telefono e il modulo per contattare
l'assistenza tecnica.

Interruzione della corrente

In caso di interruzione della corrente, gli alimenti dovrebbero rimanere freddi in
maniera sicura per circa 5 ore. Durante un'interruzione prolungata della corrente,
soprattutto in estate, attenersi ai suggerimenti seguenti:

>
>

>

Limitare al massimo l'apertura dello sportello o del cassetto.

In caso di interruzione della corrente, non collocare altri alimenti nell'elettro-
domestico.

Se viene fornito un preawviso di interruzione della corrente di durata superiore a
5 ore, produrre un po' di ghiaccio e collocarlo nella parte superiore del comparto
frigorifero.

Dopo linterruzione della corrente, € indispensabile controllare immediatamente
gli alimenti.

Siccome la temperatura nel frigorifero aumenta durante un'interruzione della
corrente o in caso di altri guasti, il periodo di conservazione e la commestibilita
degli alimenti si riducono. Per evitare rischi per la salute, gli alimenti che si
scongelano devono essere immediatamente consumati oppure cotti e
ricongelati (se possibile).

Funzione di memoria durante un'interruzione di corrente

Al ripristino della corrente, I'elettrodomestico riprende il funzionamento in base alle
impostazioni precedenti.



Installazione

Disimballo

&AVVERTENZA!

» [ 'elettrodomestico e pesante. Per spostarlo occorrono almeno due persone.

» Tenere fuori dalla portata dei bambini tutti i materiali di imballaggio e smaltirli nel
rispetto dell'ambiente.

» Estrarrel'elettrodomestico dallimballo.

» Togliere tuttiimateriali diimballo.

Condizioni ambientali

La temperatura ambiente deve essere sempre compresatra 10 e 43 °C, poiché
puo influire sulla temperatura interna dell'elettrodomestico e sui consumi
energetici. Non installare I'elettrodomestico vicino ad altri elettrodomestici che
emettono calore (forni, frigoriferi) senzaisolamento.

Spazio consigliato
Spazio consigliato(mm) quando lo sportello & aperto.

il : W1 | z:
i"""”"ﬂ | Y
W2 ‘
D1 : WS~ D2
x = |
%\ 130°)| ¢ i
EN Wa ‘<7W34::
(mm) HFR79F19DF (UK) 3 ’ -
W1 | 905 5L
W2 | 288 T
W3 344 v
Larghezza
W4 1481
[ _
W5 21 W6
W6 | 905
D1 | 1176
Profondita| D2 1141
D3 | 745
Distanza D4 | 100
dal muro
Altezza
(Fig.4) 1900




Installazione

/ \ /m‘” 21 Ocm

@ Avviso:

Sezione diventilazione

Per una sufficiente ventilazione
dell'elettrodomestico, si consiglia di
rispettare lo spazio indicato nelle linee
guida.

Allineamento dell'elettrodomestico
((Fig.5.6.7.)

Installare I'elettrodomestico su una
superficie solida e
piana.

5. Inclinare leggermente il frigorifero
all'indietro.

6. Regolare i piedini all'altezza
desiderata.
Accertarsi che la distanza dalla parete

lato cerniera sia almeno 10 cm affinché lo
sportello possa aprirsi correttamente.

per gli elettrodomestici a libera installazione: questo elettrodomestico non e
progettato per l'installazione aincasso
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Installazione

7. La stabilita puo essere verificata spingendo
diagonalmente I'elettrodomestico adestraea
sinistra. Il lieve ondeggiamento deve essere
identico in entrambe le direzioni. In caso contrario,
il telaio potrebbe deformarsi e le guarnizioni dello
sportello potrebbero perdere. Unalieve
inclinazione posteriore facilita la chiusura degli
sportelli.

Regolazione precisa degli sportelli

Se gli sportellisono alivello, attenersi alla
procedura seguente:

Utilizzo del piedino regolabile/cerniera
regolabile

Ruotare il piedino regolabile o la cerniera regolabile
nella direzione indicata dalla freccia per sollevarli o
abbassarli. Le cerniere regolabili possono essere
regolate con una chiave a brugola da 6 mm.
Contattare il servizio post-vendita se necessario




Installazione

Utilizzo del pulsante di regolazione

Ruotare il pulsante di regolazione sulla
parte superiore dello sportello.

—r—9@

=i

[1] Avviso:

Nell'uso futuro del frigorifero, il fenomeno degli sportelli non a livello pud verificarsi a
causa del peso degli alimenti conservati. Per risolvere il problema, utilizzare i metodi
descritti sopra.

Tempo di attesa

L'olio di lubrificazione esente da manu-
tenzione si trova nella capsula del com-
pressore. Questo olio pud percorrere il sistema
ditubazionichiuse duranteiltrasporto. Prima
di collegare l'elettrodomestico all'alimenta-
zione elettrica, attendere almeno 2 ore in
modo che I'olio torni nella capsula.

Collegamento elettrico
Prima di ogni collegamento, effettuare i seguenti controlli:

» La fonte di alimentazione, la presa e i fusibili sono conformi ai dati indicati nella
targhetta.

» La presa di corrente e collegata a terra e non sono utilizzate prese multiple o
prolunghe.

» Laspinaelapresadicorrente sono compatibili.
Collegare la spina a una presa domestica installata correttamente.

& AVVERTENZA!

Per evitare rischi, il cavo di alimentazione danneggiato deve essere sostituito
dall'assistenza clienti (v. scheda di garanzia).
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Dati tecnici

Specifiche del prodotto secondo il regolamento UE n. 2019/2016

Marchio

Haier

Nome / identificativo del modello

HFWO9SF19ESSB

Categoria del modello

Frigorifero-congelatore

Classe di efficienza energetica E
Consumo energetico annuo (kWh/anno)(1) 363
Volume totale (litri) 690
Volume frigorifero (litri) 436
Volume congelatore (litri) 254
Prestazioni (stelle)
Sistema senza formazione di brina Sl
Capacita di congelamento (kg/24 h) 13
Classe climatica(2) SN-N-ST-T
Classe di emissione di rumore ed emissioni

acustiche aeree (db(A) re 1pW) C(36)
Tempo di aumento della temperatura (h) 12
Capacita di produzione del ghiaccio 0.8 kg/24h

Tipo di elettrodomestico

Indipendente



20023622
高亮

20023622
高亮


Dati tecnici

Descrizioni:

e Si

(1) In base ai risultati del test di conformita agli standard per 24 ore. Il consumo
effettivo dipende dall'uso e dalla posizione dell'elettrodomestico.

(2) Classe climatica SN: questo elettrodomestico & destinato alluso con
temperature ambiente comprese tra +10°C e +32 °C
Classe climatica N: questo elettrodomestico & destinato all'uso con temperature
ambiente compresetra+16°Ce +32°C
Classe climatica ST: questo elettrodomestico e destinato all'uso contemperature
ambiente comprese tra +16°C e +38 °C

Classe climatica T: questo elettrodomestico e destinato all'uso con temperature
ambiente comprese tra+16°C e +43°C

Dati tecnici supplementari

Tensione / Frequenza 220-240V~/50Hz
Corrente diingresso (A) 2

Fusibile principale (A) 15
Refrigerante R600a
Dimensioni (A/L/P inmm) 1900/905/748
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Assistenza clienti

Siconsiglia dirivolgersi all' Assistenza Clienti Haier e di utilizzare ricambi originali.
In caso di problemi con l'elettrodomestico, consultare prima la sezione SOLUZIONE
DEIPROBLEMI.

Se nonsiriesce a trovare una soluzione, contattare
il rivenditore locale o
lo European Call Service-Center (vedere i numeri di telefono elencati di seguito) o

I'area Service & Support su www.haier.com dove & possibile chiedere assistenza

>
>
>
» etrovarerisposte adomande frequenti.

Per contattare I'assistenza, procurarsiidati seguenti.
Le informazioni si trovano sulla targhetta.

Modello
N. di serie

Controllare anche la scheda di garanzia fornita con il prodotto.

European Call Service-Center

Paese* Numero di Costi
telefono
Haier Italy (IT) 199100912
Haier Spain (ES) 902 509 123
Haier Germany (DE) 01805393999 e 14cent/minsulineafissa
* max42cent/minsulinea
mobile
Haier Austria (AT) 0820001 205 e 14,53 cent/minsulinea
fissa
e max 20 cent/minsualtre
linee

Haier United Kingdom (UK) 03330038122

Haier France (FR) 0980 406 409




Assistenza clienti

* Per altri paesi fare riferimento al sito www.haier.com
Haier Europe Trading S.r.l

Filiale Regno Unito

Westgate House, Westgate, Ealing

London, W5 1YY

* Durata della garanzia dell'elettrodomestico:

Garanzia minima: 2 anni per i paesi UE, 3 anni per la Turchia, 1 anno perilRegno Unito,
1 anno per la Russia, 3 anni per la Svezia, 2 anni per la Serbia, 5 anni per la Norvegia,
1 anno per il Marocco, 6 mesi per I'Algeria; per la Tunisia non & obbligatoria alcuna
garanzialegale.

* Periodo di disponibilita dei pezzi di ricambio per lariparazione dell'elettrodomestico:
Termostati, sensori ditemperatura, circuiti stampati e lampade rimangono disponibili
per almeno sette anni dopo l'immissione sul mercato dell'ultima unita del modello.
Maniglie e cerniere degli sportelli, vassoi e cestelli rimangono disponibili per almeno di
sette anni e le guarnizioni degli sportelli per almeno 10 anni dopo l'immissione sul
mercato dell'ultima unita del modello.

* Per ulteriori informazioni sul prodotto, consultare https://eprel.ec.europe.eu/ o
effettuare una scansione del codice QR apposto sulletichetta fornita con
l'elettrodomestico.
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Vielen Dank

Vielen Dank fUr den Kauf eines Haier-Produkts.

Bitte lesen Sie diese Anweisungen sordfaltig durch, bevor Sie dieses Gerat
benutzen. Die Anleitung enthalt wichtige Informationen, die Innen helfen, das Gerat
optimal zu nutzen und eine sichere und ordnungsgemafe Installation, Verwendung
und Wartung zu gewahrleisten.

Bewahren Sie diese Anleitung an einem geeigneten Ort auf, damit Sie jederzeit fur
die sichere und ordnungsgemafte Verwendung des Gerats darauf zurlickgreifen
koénnen.

Wenn Sie das Gerat verkaufen, weggeben oder bei einem Umzug zurUcklassen,
vergewissern Sie sich, dass diese Anleitung auch beigelegt wird, damit sich der neue
Besitzer mit dem Geréat und den Sicherheitshinweisen vertraut machen kann.

Zubehor

Uberpriifen Sie Zubehor und Dokumentation geméR dieser Liste:

Energielabel Garantiekarte Kurzanleitung



Vielen Dank

& WARNUNG —Wichtige Sicherheitsinformationen

@ HINWEIS — Allgemeine Informationen und Tipps

@ Umweltinformationen

Entsorgung

Helfen Sie mit, die Umwelt und die menschliche Gesundheit
zu schitzen. Entsorgen Sie die Verpackung in geeigneten
Behaltern zum Recycling. Helfen Sie mit, Elektro-und
Elektronikgerate zu recyceln. Gerate mit diesem Symbol

[ ] durfen nichtim Hausmdll entsorgt werden. Bringen Sie das
Produkt zu Ihrer 6rtlichen Recyclingstelle oder wenden Sie
sich an lhre Gemeinde.

& WARNUNG!

Verletzungs- oder Erstickungsgefahr!

Kaltemittel und Gase mussen fachgerecht entsorgt werden. Stellen Sie sicher,
dass die Leitungen des Kaltemittelkreislaufs vor der ordnungsgemafen
Entsorgung nicht beschadigt sind. Trennen Sie das Gerat vom Stromnetz.
Schneiden Sie das Netzkabel ab und entsorgen Sie es. Entfernen Sie die
Ablagen, Schubladen, den Turverschluss und die Dichtungen, um zu
verhindern, dass Kinder oder Haustiere im Gerat eingeschlossen werden.



Sicherheitsinformationen

Lesen Sie vor dem ersten Einschalten des Gerats die
folgenden Sicherheitshinweise!

& WARNUNG!

Vor dem ersten Gebrauch

» Prifen Sie, ob Transportschaden vorliegen.

» Entfernen Sie die gesamte Verpackung und bewahren Sie diese aufierhalb der
Reichweite von Kindern auf.

» Warten Sie mindestens zwei Stunden, bevor Sie das Gerat anschliefsen, damit
der Kuhlkreislauf seine volle Leistung erbringen kann.

» Tragen Sie das Gerat aufgrund seines Gewichts immer zu zweit

Installation

» Das Gerat sollte an einem gut beltfteten Ort aufgestellt werden. Ideal-erweise
mussen mindestens 10 cm rund um das Gerat frei bleiben.

» Stellen Sie das Gerat niemals in einem feuchten Bereich oder an einem Ort auf,
wo es mit Wasser nassgespritzt werden kénnte. Reinigen Sie Wasser-spritzer
und Flecken mit einem weichen, sauberen Tuch.

» Stellen Sie das Gerat nichtin direktem Sonnenlicht oder in der Nahe von
Hitzequellen (z. B. Herden, Heizungen) auf.

» Installieren und richten Sie das Gerat in einem Bereich ein, der fUr seine GroRe
und Verwendung geeignet ist.

» WARNUNG: Luftungsschlitze am Gerat oder in der Einbaustruktur freihalten.

» Stellen Sie sicher, dass die elektrischen Informationen auf dem Typenschild der
Stromversorgung entsprechen. Ist dies nicht der Fall, wenden Sie sich an einen
Elektriker.

» Das Gerat wird Uber eine 220-240 V Wechselspannung/50 Hz betrieben.
Unnormale Spannungsschwankungen kénnten dazu fihren, dass das Gerat
nicht angeht, der Temperaturregler oder Kompressor beschadigt wird, oder
dass wahrend des Betriebs ein unnormales Gerausch auftritt. In einem solchen
Fallist ein automatischer Regler anzubringen.

» Verwenden Sie keine Mehrfachsteckadapter und Verlangerungskabel.

» WARNUNG: Keine Mehrfachsteckdosen oder Verlangerungen hinter dem
Gerat platzieren.

» WARNUNG: Beim Aufstellen des Gerats darauf achten, dass das Stromkabel
nicht eingeklemmt oder beschadigt wird.

» Nichtaufdas Netzkabel treten.

» Verwenden Sie eine separate, geerdete Steckdose fur eine leicht zugangliche
Stromversorgung. Das Gerat muss geerdet werden.

» Nur fur GroRbritannien: Das Geratenetzkabel ist mit einem 3-adrigen Stecker
(Erdungsstecker) ausgestattet, der in eine 3-adrige Norm-Buchse (geerdet)
passt. Den dritten Stift (Erdung) auf keinen Fall kappen oder entfernen. Das
Gerat muss so installiert werden, dass der Stecker erreichbar ist.



Sicherheitsinformationen

& WARNUNG!

Verwenden Sie eine separate, leicht zugangliche und geerdete Steckdose fur
das Netzteil. Das Gerat muss geerdet sein.

Nur fur GroRbritannien: Das Netzkabel des Gerats ist mit einem dreipoligen
(geerdeten) Stecker ausgestattet, der in eine Standard-Steckdose mit
dreipoligem (geerdeten) Stecker passt. Den dritten Stift (Erdung) durfen
niemals abgeschnitten oder entfernt werden. Nach der Installation des Gerats
muss der Stecker zuganglich sein.

» Beschadigen Sie nicht den Kaltemittelkreislauf.
Taglicher Gebrauch

» Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und Personen mit einge-
schrankten korperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder
mangelnder Erfahrung und mangelndem Wissen benutzt werden, wenn diese
in die sichere Bedienung des Gerats eingewiesen wurden oder beaufsichtigt
werden und die damit verbundenen Gefahren verstanden haben.

» Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen.

» Kinderim Alter von 3 bis 8 Jahren durfen Kuhlgerate be- und entladen, aber die
KUhlgerate nicht reinigen und installieren.

» Kinder unter 3 Jahren vom Gerat fernhalten, es sei denn, sie werden standig
beaufsichtigt.

» Reinigung und Pflege darf nicht von Kindern ohne Aufsicht erfolgen.

» Das Gerat sollte so positioniert sein, dass der Stecker frei zuganglich ist.

» Wenn Kohlegas oder ein anderes brennbares Gas in die Nahe des Gerats
gelangt, drehen Sie das Ventil des austretenden Gases ab, 6ffnen Sie die Turen
und Fenster und ziehen Sie nicht den Netzstecker des Kuhlschranks/
Gefrierschranks oder eines anderen Haushaltsgerats.

» Beachten Sie, dass das Gerat fUr den Betrieb bei einer bestimmten
Umgebungstemperatur zwischen 10 und 38°C eingestelltist. Das Gerat
funktioniert moglicherweise nicht ordnungsgemals, wenn es Uber einen
langeren Zeitraum bei einer Temperatur oberhalb oder unterhalb des
angegebenen Bereichs betrieben wird.

» Stellen Sie keine instabilen Gegenstande (schwere Gegenstande, mit Wasser
geflllte Behalter) auf den Kuhl-/Gefrierschrank, um Verletzungen durch
Herunterfallen oder Stromschlage durch Kontakt mit Wasser zu vermeiden.

» Ziehen Sie nicht an den Turfachern. Die Tur kann schief verzogen werden, das
Flaschenregal kann herausgezogen werden, oder das Gerat kann umkippen.

» Die Tur nur mit den Griffen &ffnen und schlieléen. Der Spalt zwischen Tur und
Schrank ist sehr schmal. Stecken Sie nicht Ihre Hande in diese Bereiche, um zu
vermeiden, dass Sie Ihre Finger eingeklemmt werden. Die Kuhl-/Gefrier-
schranktlren nur dann 6ffnen oder schlielzen, wenn keine Kinder im
Bewegungsbereich der Tur stehen.

» Um eine Verunreinigung der Lebensmittel zu vermeiden, beachten Sie die
folgenden Hinweise:

» - Daslangere Offnen der TUr kann zu einem bedeutenden Temperatur-
anstiegin den Kuhlfachern des Gerats fuhren.

» - Die mit den Lebensmitteln in Berthrung kommmenden Oberflachen und
zuganglichen Ablaufsysteme mussen regelmafig gereinigt werden.



Sicherheitsinformationen

& WARNUNG!

>

>

Entzundliche, explosive oder atzende Stoffe durfen weder im Gerat nochin
dessen Nahe gelagert oder verwendet werden.

Medikamente, Bakterien oder Chemikalien durfen nicht im Gerat aufbewahrt
werden. Dieses Gerat ist ein Haushaltsgerat. Es wird nicht empfohlen, darin
Stoffe zu lagern, die strenge Temperaturvorgaben erfordern.

Flussigkeiten (aufser hochprozentigen Spirituosen), insbesondere
kohlensaurehaltige Getranke, durfen niemals in Flaschen oder Dosenim
Gefrierfach aufbewahrt werden, da diese beim Einfrieren platzen kénnen.
Uberprufen Sie den Zustand der Lebensmittel, falls es im Gefrierfach zu
Erwarmungen gekommen ist.

Stellen Sie die Temperatur im Kuhlfach nicht unnétig niedrig ein. Bei hohen
Einstellungen kénnen niedrige Temperaturen auftreten. Achtung: Flaschen
kénnen platzen.

Beruhren Sie gefrorene Lebensmittel nicht mit nassen Handen (tragen Sie
Handschuhe). Essen Sie Eis am Stiel insbesondere nicht unmittelbar nach der
Entnahme aus dem Gefrierfach. Es besteht die Gefahr des Einfrierens oder der
Bildung von Frostblasen. Erste Hilfe: Sofort unter flieltendes kaltes Wasser
halten. Nicht anfassen!

Berthren Sie die Innenflache des Gefrierfachs wahrend des Betriebs nicht,
insbesondere nicht mit nassen Handen, da Ihre Hande an der Oberflache
festfrieren konnen.

Ziehen Sie bei Stromausfall oder vor der Reinigung den Netzstecker. Warten
Sie mindestens 7 Minuten, bevor Sie das Gerat wieder einschalten, da haufiges
Ein- und Ausschalten den Kompressor beschadigen kann.

Verwenden Sie in den Lebensmittelfachern des Gerats keine elektrischen
Gerate, es seidenn, diese entsprechen den Empfehlungen des Herstellers.
Wartung/Reinigung

Beaufsichtigen Sie Kinder bei Reinigungs- und Wartungsarbeiten.

Trennen Sie das Gerat vor allen routinemaligen Wartungsarbeiten vom
Stromnetz. Warten Sie mindestens 7 Minuten, bevor Sie das Gerat wieder
einschalten, da haufiges Ein- und Ausschalten den Kompressor beschadigen
kann.



Sicherheitsinformationen

& WARNUNG!

>
>

Ziehen Sie beim Ausstecken des Gerats den Stecker, nicht das Kabel, heraus.
Reinigen Sie das Gerat nicht mit harten Bursten, Drahtbursten, Waschpulver,
Benzin, Amylacetat, Aceton oder ahnlichen organischen Lésungen sowie mit
Sauren oder Laugen. Verwenden Sie zur Reinigung bitte ein spezielles
KUhlschrankreinigungsmittel, um Beschadigungen zu vermeiden.

Entfernen Sie Frost und Eis nicht mit scharfen Gegenstanden. Verwenden Sie
keine Sprays, Heizgerate wie HeizlUfter, Féhne, Dampfreiniger oder andere
Warmequellen, um Beschadigungen der Kunststoffteile zu vermeiden.
Verwenden Sie keine mechanischen Gerate oder andere Mittel, um den
Abtauvorgang zu beschleunigen, aufser den vom Hersteller empfohlenen.
Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es vom Hersteller, einem
autorisierten Kundendienst oder einer ahnlich qualifizierten Person
ausgetauscht werden, um Gefahren zu vermeiden.

Versuchen Sie nicht, das Gerat selbst zu reparieren, zu zerlegen oder zu
verandern. Wenden Sie sich im Reparaturfall bitte an unseren Kundendienst.
Entfernen Sie den Staub an der Rickseite des Gerats mindestens einmal
jahrlich, um Brandgefahr und erhéhten Energieverbrauch zu vermeiden.

Bespruhen oder spulen Sie das Gerat wahrend der Reinigung nicht ab.
Verwenden Sie zum Reinigen des Gerats keinen Wasserstrahl oder Dampf.
Reinigen Sie die kalten Glasablagen nicht mit heilsem Wasser. Der pldtzliche
Temperaturwechsel kann zum Bruch des Glases fuhren.

Informationen zu Kaltemittelgasen
& WARNUNG!

Das Gerat enthalt das brennbare Kaltemittel Isobutan (R600a). Achten Sie

darauf, dass der Kaltemittelkreislauf beim Transport oder der Installation nicht
beschadigt wird. Austretendes Kaltemittel kann Augenverletzungen verursachen
oder sich entzinden. Im Schadensfall halten Sie offenes Feuer fern, lUften Sie
den Raum grtndlich und ziehen Sie nicht den Netzstecker des Gerats oder
anderer Gerate. Informieren Sie den Kundendienst.

Bei Augenkontakt mit dem Kaltemittel spulen Sie die Augen sofort unter
fliellendem Wasser aus und suchen Sie umgehend einen Augenarzt auf.
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Verwendungszweck

BestimmungsgemaRe Verwendung

Dieses Geratist zum Kuhlen und Gefrieren von Lebensmitteln bestimmt. Es ist
ausschlieldlich fur den Einsatz in Haushalten und dhnlichen Bereichen konzipiert,
wie z. B.in Personalkiichen in Geschaften, Buros und anderen Arbeitsumgebungen,
auf Bauernhdfen und in Hotels, Motels und anderen wohnahnlichen Umgebungen
sowie im Bed-and-Breakfasts und furs Catering. Das Gerat ist nicht fur die
kommerzielle oder industrielle Nutzung bestimmt. Anderungen oder Anpas-
sungen am Gerat sind nicht erlaubt. Eine unsachgemafe Verwendung kann zu
Gefahren und zum Verlust von Garantieansprichen fuhren.

Normen und Richtlinien

UK
Ceund CA

Dieses Produkt erfullt die Anforderungen aller geltenden EG-Richtlinien mit den
entsprechenden harmonisierten Normen und Standards Grolibritanniens, die eine
CE-und UKCA-Kennzeichnung vorsehen.

/A\ cAuTION!

| — T

)

1.

Beim SchlieRen der TUr sollte die vertikale TUrleiste an der
linken Kuhlschrankttr nach innen gebogen sein (1).

Wenn Sie versuchen, die linke TUr zu schlielRen und die
vertikale Turleiste ist nicht gebogen (2), sollten Sie sie
zuerst zurechtbiegen, da sie sonst gegen die Befestigung
oder die rechte Tur stolt. Dadurch kommt es zu einer
Beschadigung des Turanschlags oder zu einer Undichtigkeit.
Im Inneren des Rahmens befindet sich ein Heizfaden. Die
Temperatur der Oberflache steigt ein wenig an, was normal
ist und die Funktion des Gerats nicht beeintrachtigt.



Produktbeschreibung

@ Hinweis

Aufgrund von technischen Anderungen und unterschiedlichen Modellen kénnen einige der
Abbildungen in dieser Anleitung von Ihrem Modell abweichen.

= 1 .
A: KUhlfach 14 Bedienfeld der My Zone-
1 Turstrebe Schubladg _
2 Flaschenhalter (oben links) é5£ebulddwt|gke|tszonen—
3 Flaschenhalter (Mitte links) chublade
4 Fl henhalter (unten links) 16 My Zone-Schublade
aschenhalter (unten links 17 Wasserfilter
5 Flaschenhalter (obenrechts) 18 Frischefach
6 Flaschenhalter (Mitte rechts) B: Gefrierfach
7 Flaschenhalter (untenrechts) 19 Automatischer
8 Ruckwandbeleuchtung Eiswurfelbereiter
9 Glasablage 20 Eisbehélter
10 Glasablage 21 Eisschaufel

11 Glasablage

12 Luftkanal (mit ABT Pro)
13 Schublade fur die
Feuchtigkeitszoner

22 Obere Gefrierschublade
23 Ausziehbare Ablage

24 Untere Gefrierschublade
25 Smart Window

26 Wasserspender

27 Sicherheitsblende 11



Verwenden

Vor dem ersten Gebrauch

» Entfernen Sie samtliches Verpackungsmaterial, bewahren Sie es aufserhalb
der Reichweite von Kindern auf und entsorgen Sie es umweltgerecht.

» Reinigen Sie das Gerat innen und aufsen mit Wasser und einem milden
Reinigungsmittel, bevor Sie Lebensmittel einrdumen.

» Warten Sie nach dem Ausrichten und Reinigen des Gerats mindestens 2-5
Stunden, bevor Sie es an das Stromnetz anschlieen. Siehe Abschnitt
INSTALLATION.

» Kuhlen Sie die Facher vor dem Einrdumen auf hochster Stufe vor. Die Super-
Frz.-Funktion beschleunigt das Abkuhlen der Facher.

» Die Temperaturim Kuhl- und Gefrierfach ist automatisch auf 5 °C bzw. -18 °C
eingestellt. Dies sind die empfohlenen Einstellungen. Sie kbnnen die
Temperaturen bei Bedarf manuell andern. Siehe Abschnitt TEMPERATUR
EINSTELLEN.

Erster elektrischer Anschluss
Wenn der Kuhlschrank zum ersten Mal an das Stromnetz angeschlossen wird, leuchtet das

Display auf.

Display aus/ein
Display aus: Wenn die Tur geschlossenist und das Gerat innerhalb einer bestimmten Zeit
nicht benutzt wird, schaltet sich das Display automatisch aus.
Display an: Im ausgeschalteten Zustand leuchtet das Display auf, wenn Sie eine beliebige
Stelle berthren, am Gerat vorbeigehen oder eine Tur im Erfassungsbereich des
Bewegungssensors 6ffnen (bei aktiviertem Bewegungssensor).
Wenn das Display leuchtet, leuchtet die Lampe links neben der Kihlschrankttr und
umgekehrt.

(1) BEACHTEN:

Anleitung flr die Neustart-Taste:

1. Zum Neustart des Bildschirms die Taste 1-2 Sekunden lang gedrtckt halten
und dann loslassen.

2. Zum Versetzen des Bildschirms in den Energiesparmodus (Tiefschlafmodus)
die Taste langer als 8 Sekunden gedruckt halten und dann loslassen. Um diesen
Modus zu beenden: Den Kuhlschrank fur 3 Minuten vom Stromnetz trennen und
anschlielsend wieder anschlielen, um den normalen Betrieb wiederherzustellen.



Verwenden
4.1 Temperatur im Kuhlifach einstellen (1 bis 9 °C)

Klicken Sie auf der Startseite unter , Temperatur" auf ,KUHLSCHRANKZONE". Stellen Sie die
Temperaturim Kuhlfach ein, indem Sie den Schieberegler zwischen 1 und 9 °C bewegen.
Alternativ kdnnen Sie die Temperatur mit den Schaltflachen ,+" oder ,-" erhdhen oder
verringern
4.2Temperatureinstellung im Gefrierfach (-14 bis -24°C)
Klicken Sie auf dem Startbildschirm unter ,Temperatur” auf ,Gefrierfach”. Stellen Sie die
Gefrierfachtemperatur ein, indem Sie den Schieberegler zwischen -14 und -24 °C bewegen.
Alternativkénnen Sie die Temperatur mit den Schaltflachen ,+" oder ,-" erhdhen oder verringern.

4.3 Anpassen der Funktion im MyZone-Fach (Obst & GemUse, Kaltgetrénk, 0°) Frisch)
Klicken Sie auf der Startseite unter , Temperatur" auf ,MYZONE". Passen Sie die Temperaturim
MyZone-Fach an, indem Sie ,Obst & Gemuse", ,Kaltgetrank" oder ,0° Frisch" auswahlen. Die
Werkseinstellungist ,Obst & Gemuse".

Spezielle Kuhlschrankfunktionen

Die Sonderfunktionen des Kuhlschranks sind in sechs Kategorien unterteilt: Superkthlung,
Supergefrieren, AutoSet, Feiertagsmodus, Eiswurfelbereiter und Schnell-Eiswurfelbereiter.
Tippen Sie auf das Funktionssymbol, um die Funktion zu aktivieren (im Popup-Fenster werden
Sie um Bestatigung gebeten; wahlen Sie ,JA"). Tippen Sie erneut darauf, um sie zu
deaktivieren. Falls sich Funktionen gegenseitig ausschlielsen, wird die urspriingliche Funktion
automatisch deaktiviert.

4.4 Super Cool

Im Superkihlmodus kann die Kthlschranktemperatur nicht angepasst werden.

Die Superkuhlfunktion schaltet sich nach 4 Stunden automatisch ab. Der Kihlschrank
arbeitet dann mit den zuletzt vor dem Superkihlmodus eingestellten Werten. Wenn der
Superkihlmodus aktiviert ist, kdnnen die Auto-Set- und die Urlaubsfunktion nicht
gleichzeitig genutzt werden.

4.5 Super Freezer
Im Supergefriermodus kann die Gefrierschranktemperatur nicht angepasst werden. Wenn der

Supergefriermodus aktiviert ist, kdnnen die Auto-Set-Funktionen nicht gleichzeitig
eingeschaltet werden.

Die Supergefrierfunktion dient dem Erhalt der Nahrstoffe im Gefrierfach. Diese Funktion friert
Lebensmittel besonders schnell ein. Wenn Sie grofiere Mengen Lebensmittel auf einmal
einfrieren, empfiehlt es sich, die Supergefrierfunktion 24 Stunden im Voraus zu aktivieren, um
die Gefrierschranktemperatur zu senken. Beim Einlegen der Lebensmittel wird die
Gefriergeschwindigkeit erhdht, wodurch die Lebensmittel schnell durchgefroren werden. So
bleiben die Nahrstoffe erhalten und die Lagerung wird erleichtert. Die Supergefrierfunktion
schaltet sich nach 50 Stunden automatisch ab. Der Gefrierschrank arbeitet anschliefsend mit

den zuletzt vor dem Supergefriermodus eingestellten Werten.
4.6 AutoSet function
Im AutoSet-Modus sind die Temperaturen fur Kuhlen und Gefrieren auf 5 °C bzw. -18 °C

voreingestellt. In diesem Modus kdnnen die Temperaturen des Kuhl- und Gefrierfachs nicht
angepasst werden. Bei Aktivierung der Funktionen ,Superkihlen”, ,Supergefrieren” oder
JUrlaub"” wird der AutoSet-Modus automatisch deaktiviert.

Im AutoSet-Modus kann die Funktion ,Meine Zone" manuell an die jeweiligen Bedurfnisse
angepasst werden.

13
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Verwenden

4.7 Feiertagsveranstaltung

Die Urlaubsfunktionist fUr langere Nichtbenutzung des Kuhlschranks gedacht. Bei aktivierter
Urlaubsfunktion lauft das Gefrierfach normal weiter, wahrend die Temperatur im Kdhlschrank
automatisch auf 17 °C eingestellt wird. Die tatsachliche Temperatur liegt nicht Gber 17 °C,
wodurch unangenehme Geriiche durch Uberhitzung vermieden und gleichzeitig der
Energieverbrauch gesenkt wird.

@ Hinweis

1. Im Urlaubsmodus kann die Kihlschranktemperatur nicht angepasst werden.

2. Bitte leeren Sie den Kuhlschrank vor der Nutzung des Urlaubsmodus, um zu verhindern,
dass Lebensmittel verderben. Wenn der Urlaubsmodus aktiviert ist, kénnen die Funktionen

JAutomatische Temperatureinstellung” und ,Superkihlung” nicht gleichzeitig genutzt
werden.

3.1m Urlaubsmodus sind die Einstellungen fur ,Obst & Gemuse”, ,Kalte Getranke" und ,0°
Frisch"in ,Meine Zone" deaktiviert und die Funktionen von ,Meine Zone" kdnnen nicht
angepasst werden. Nach Beendigung des Urlaubsmodus werden die vorherigen
Einstellungen des Kuhlschrankfachs in ,Meine Zone" angezeigt.

4.8 Eisbereitungsfunktion

Klicken Sie auf der Startseite auf ,Smart Ice And Water Assistant” und tippen Sie auf das
Funktionssymbol ICE MAK -ING, um die Funktion ein- bzw. auszuschalten

4.9 Schnelle Eisproduktionsfunktion

14

Klicken Sie auf der Startseite auf ,Intelligenter Eis- und Wasserassistent” und tippen Sie auf das
Funktionssymbol ,Schnelleisproduktion”, um die Funktion ein- oder auszuschalten.
Nachdem die Schnelleisproduktion aktiviert ist, schaltet sich der Kihlschrank nach etwa 6
Stunden automatisch ab. Um die Funktion manuell zu deaktivieren, tippen Sie erneut auf das
Symbol ,Schnelleisproduktion”.

@ Hinweis

Wenn die Eiswurfelbereiterfunktion nicht aktiviert ist, wird die Eiswurfelbereiterfunktion
automatisch aktiviert, sobald die Schnelleisbereitung eingeschaltet wird.

Wenn die Eiswirfelbereiterfunktion deaktiviert ist, wird auch die Schnelleisbereitung
deaktiviert.



Ausristung

werden.

Mehrfach-Luftstrom

1. DerKuhlschrankist ausgestattet mit einem
Das Multi-Airflow-System sorgt fur
eine gleichmaliige
Temperaturverteilung auf allen
Regalebenen und halt lhre
Lebensmittel langer frisch.

Verstellbare Regalbdden

1. Die Hohe der Regalbdden kannan lhre
Aufbewahrungsbedurfnisse angepasst

2. Umein Regalbrett zu versetzen,
entfernen Sie es zuerst,indem Sie seine
hintere Kante @ anheben und es dann
herausziehen @.

3. Zum Wiedereinbau setzen Sie das Regal
auf die Nasen an beiden Seiten und

schieben es bis zur hintersten Position,
bis die Rickseite des Regals in den
seitlichen Schlitzen einrastet.

Meine Zone-Schublade

In diesem Fach ist die Luftfeuchtigkeit niedriger als
im Kudhlschrankfach. Diese Schublade eignet sich
zur Aufbewahrung von Trockenfrichten und
anderen trockenen Lebensmitteln mit geringem
Wassergehalt wie Butter, Fetten und Olen oder
Schokolade.

Schublade fir Feuchtigkeitszone

In diesem Fach ist die Luftfeuchtigkeit hdher als im
KUhlfach. Sie wird automatisch vom System
reguliert und eignet sich zur Aufbewahrung von
Obst, GemUse, Salaten usw.

Frischebox

Lagerzone fur Obst und Gemuse, um diese frisch
und gesund zu halten.

Hinweis

MYZONE | &

HUMIDITYZONE| O

FRESHBOX| ©

Kalteempfindliche Frichte wie Ananas, Avocado, Bananen, Grapefruits und
Gemuse wie Kartoffeln, Auberginen, Bohnen, Gurken, Zucchiniund Tomaten
sowie Kase sollten nicht in der Frischebox gelagert werden.

19



20

Ausstattung

Hinweis
1. Die Plastikabdeckungin den beiden Fachern
darf nicht entfernt werden.
2. They maintain the humidity.

3. Cold-sensitive fruits like pineapple, avocado,
bananas,

4. grapefruits are not recommended to be
storedin these two drawers.

Abnehmbare Turfacher/Flaschenhalter
1. Die Turablagen kénnen zur Reinigung
entfernt werden:

2. Setzen Sie lhre Hade an gde Seite des

Gestells,heben Sie es nach oben @ und
3. ziehen Sie es heraus @). @
Um die Turschiene einzusetzen, werden

die oben genannten Schritte in
umgekehrter Reihenfolge durchgefuhrt.

Herausnehmbare Humidityzone/Myzone-Schublade

Offnen Sie die Kiihlschranktiir vollstiandig, ziehen Sie die Schublade heraus und
heben Sie dann die Vorderseite an, um sie zu entnehmen.

Herausnehmbare Frischebox
Beim Herausnehmen der Schublade legen Sie beide Hande an die Unterseite der
Schubladenfront, driicken Sie auf die Verriegelungen, heben Sie vorsichtig das
vordere Ende der Schublade an, um sie von der Schiene zu 16sen, und heben Sie
die Schublade dann diagonal nach oben, um sie herauszunehmen.




Ausstattung

Herausnehmbare obere Gefrierschublade

1.

Ziehen Sie die obere Gefrierschublade so
weit wie moglich heraus.

. Heben Sie die Schublade an, bis sie sich vom

Stutzblock [6st. Schieben Sie sie in den
Gefrierschrank und kippen Sie sie zum
Herausnehmen.

Um die Schublade einzusetzen, werden die
oben genannten Schritte in umgekehrter
Reihenfolge durchgefuhrt.

Herausnehmbare untere Gefrierschublade

1.

Ziehen Sie die untere Gefrierschublade so
weit wie moglich heraus.

Ziehen Sie die Gefrierschale bis zur
Anschlagposition heraus, heben Sie sie an
und entnehmen Sie sie.

. Heben Sie die Schublade an, bis sie sich vom

Stutzblock I6st. Schieben Sie sie in den
Gefrierschrank und kippen Sie sie zum
Herausnehmen.

Um die Schublade einzusetzen, werden die
oben genannten Schritte in umgekehrter
Reihenfolge durchgefuhrt.

Beleuchtung

Die LED-Innenbeleuchtung leuchtet, wenn die Tur gedffnet wird. Die Leistung der
LEDs wird durch keine der anderen Gerateeinstellungen beeinflusst.
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Ausstattung

Bezeichnungen der Eismaschinenteile

Der automatische Eisbereiter kann zur Reinigung entnommen und bei
Nichtgebrauch von Eis herausgenommen werden, wodurch Platz fiir andere
Tiefklhlkost entsteht.

Eiswurfelbereiter

Ilce maker assembly
=5 ——=®|ce storage box

ceeeeeeeneeeneenneeenees \Vasseranschluss

Stellen Sie sicher, dass der Kuihlschrank NICHT an eine Stromversorgung
angeschlossen ist. Suchen Sie den Absperrhahn fir den Kaltwasseranschluss (T-
Stlick und Wasserhahnanschluss sind nicht im Lieferumfang enthalten).

Suchen Sie das Wasserschlauchset, um die Wasseranschlussinstallation abzuschlieBen.




Ausstattung

Entfernen Sie die Kappe vom Wassereinlassventil an der Riickseite des Kiihlschranks

Verbinden Sie ein Ende des Wasserschlauchsets mit dem Wassereinlassventil.

Befestigen Sie den Wasserhahnadapter am Absperrventil. Achten Sie darauf, den
Wasserhahnadapter nicht zu fest anzuziehen.

23
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Ausstattung

Nimm Eiswrfel

Ice-making box
|

Nachdem das Eis hergestellt wurde, kann man mit
einer Eisschaufel Eiswurfel entnehmen.

Hinweis
Wenn Sie das Gerat gerade erst in Gebrauch genommen haben oder die letzte
Benutzung langer als eine Woche zuriickliegt, konnen die frisch hergestellten
Eiswiirfel unangenehm riechen oder staubig sein. Daher empfiehlt es sich, die
ersten hergestellten Eiswiirfel (etwa 8 Stlick) wegzuwerfen.

« Wenn Sie den Wasserzulaufkanal des Eisbereiters gereinigt haben,
konnen die zum ersten Mal hergestellten Eiswirfel auch sofort
verwendet werden.

Eiswurfelaufbewahrung

Die Eiskapazitat des Eisbehalters wird automatisch vom Eissensor tiberprift. (Um
die Eiskapazitat korrekt zu ermitteln, legen Sie die Eiswirfel nicht flach hinein.)
Sobald eine bestimmte Menge Eis im Behalter erreicht ist, stoppt die Eisproduktion.
Bitte Gberprifen Sie die Eismenge im Eisbehalter. Ist zu viel Eis vorhanden, kann
kein Eis produziert werden oder die Tir lasst sich moglicherweise nicht mehr richtig
offnen und schlieBBen.



Ausstattung

Reinigung des Eisfachs

Schritt 1:
Schalten Sie die Eiswirfelfunktion aus und 6ffnen Sie
die obere Gefrierschranktir.

Schritt 2:

Drehen Sie den Befestigungsknopf des Eisfachs ganz
nach links, halten Sie den Griff an der Vorderseite des
Eisfachs nach auf3en und ziehen Sie ihn langsam
herunter.

Schritt 3:

Drehen Sie den Eisbereiter um, ziehen Sie den weillen
Eisbereiterknopf heraus und entnehmen Sie dann den
Eisbereiter.

Schritt 4:

Waschen Sie die Kiihlbox mit Wasser; verwenden Sie
keine Birsten oder Desinfektionspulver, die die
Oberflache zerkratzen konnten.

Schritt 5:

Bauen Sie den Eisbehalter in umgekehrter Reihenfolge
des Ausbaus ein. Schieben Sie den Eisbereiter in die
Schublade, bis er horbar einrastet. Drehen Sie den
Verriegelungsknopf nach rechts, um ihn zu arretieren.

Fixed knob
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Ausstattung

(1 ) HINWEIS

Nach dem Einfrieren von etwas anderem als Wasser sollte der Eisbereiter rechtzeitig
gereinigt werden, bevor er wieder in den automatischen Eisbereiter eingesetzt
wird.

+ Reinigen Sie den Wasserbehalter mit einem weichen Schwamm. Verwenden Sie
keine Biirste oder Reinigungspulver. Hartnackige Flecken lassen sich mit
verdiinntem Spulmittel entfernen. Spiilen Sie anschlieBend griindlich mit Wasser
nach. Verwenden Sie keine Bursten mit harten Borsten, Drahtbuirsten,
Scheuermittel (wie Zahnpasta, Waschpulver usw.), organische Losungsmittel (wie
Benzin, Verdiinner, Aceton, Alkohol usw.), heil3es Wasser, Sduren oder Laugen, da
diese den Kunststoff angreifen kdnnen.

- Der Eisbehalter ist nicht waschbar. Sollte er nass werden, wischen Sie ihn mit
einem trockenen Tuch ab. Andernfalls kann die Eiswiirfelfunktion beschadigt
werden, wenn Wasser in das Gerdt eindringt. Fillen Sie beim Einbau des
Eisbereiters kein Wasser in den Eisbehalter, da die Wasserzufuhr automatisch
erfolgt.

(1) WARNUNG

Fullen Sie den Eisbereiter ausschlieBlich mit Trinkwasser..



Ausstattung

Eiswrfelbereiter — Fragen und Antworten

Q1: Kein Eis herstellen?

Q4: Haben die Eiswirfel einen Geruch?

Phan
omen

Grund

Lésung

Kein Eis herstellen.

a. Der Wasserbehélter ist nicht mit
Wasser gefllt.

b. Der Wasserbehilter ist nicht richtig
eingesetzt.

c. Die Eismaschine ist nicht
ordnungsgemal installiert.

d. Die Eisfunktion ist nicht aktiviert.

a. Fullen Sie Wasser in den
Wasserbehilter.

b. Setzen Sie den Wasserbehalter
korrekt ein.

c. Schieben Sie die Eiswrfelbereiter-
Einheit vollstandig hinein, bis der
Verriegelungsknopf einrastet.

d. Schalten Sie die Eiswurfelfunktion ei

Q2:Die Eismenge ist gering, das Eis

Sind die Wirfel klein oder geschmolzen?

Phén-
omen

Grund

Lésung

Es entstehen wenige, kleine und
teilweise schmelzende Eiswiirfel.

a. Die Kuhlschranktir wird haufig
geoffnet und geschlossen oder ist
nicht richtig verschlossen.

b. Das Eisfach ist uneben oder mit
anderen Lebensmitteln vermischt.

Schlief3en Sie die Kiihlschranktir fest
und 6ffnen und schlie3en Sie sie so
selten wie moglich.

b. Verwenden Sie einen Eisschaufel, um
die Eiswrfel flachzudriicken und die
darin enthaltenen Fremdkorper zu
entfernen.

[

Q3:Die hergestellten Eiswirfel sind trib.

Phan
omen

Grund

Losung

Die hergestellten Eiswiirfel enthalten
weile Suspensionen.

Eis wird aus Wasser hergestellt, das
Mineralien enthélt.

Das ist normal und es besteht kein Grund zur
Sorge.

Phdn | Das vom Eisbereiter produzierte Eis

omen | hat einen eigentiimlichen Geruch.

Grund |a. Das Wasserim Wasserspeicher wurde
schon lange nicht mehr gewechselt.

b. Inden Wasserspeicher wurden stark
riechendes Wasser oder Getranke
gefllt.

c. Die Eiswirfel wurden zu lange
hergestellt und im Eisbehalter
aufbewabhrt.

a. Wasser wechseln.

Lésun b. Hinweise zur Reinigung finden Sie
9 unter ,Reinigung und Wartung des
Eisbereiters”.

c. Eiswdurfel sollten nicht lange aufbewahrt
werden, da sie sonst in Verbindung mit
anderen Lebensmitteln Geriiche
verursachen kénnen.

Q5: Die Eiswiirfel befinden sich in

seltsamen Formen?

Phéan-
omen

Grund

Lésung

a. Eiswirfel verklumpen oder
unterscheiden sich in ihrer GroRe.

b. Eiswdirfel sind rund.

c. Eiswdirfel haben Ausbuchtungen

a. DerKihlschrank steht schief.

b. Die Eiswiirfel liegen schon zu lange
darin.

c. Die Wasserzulaufkandle im Kuhlfach
sind konkav und konvex.

a. Die Fufe lassen sich so einstellen, dass
der Kuihlschrank sicher steht.

b. Die Eiswiirfel moglichst schnell
verbrauchen oder neu zubereiten.

c. Dasist normal und es besteht kein
Grund zur Sorge.
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Energiespartipps

@ Energiespartipps

>
>

v

VVVYVVVYVYY

Stellen Sie sicher, dass das Gerat ordnungsgemaf beluftet ist (sieche INSTALLATION).

Stellen Sie das Gerat nicht in direktem Sonnenlicht oder in der Nahe von Hitzequellen (z. B. Herden,
Heizungen) auf.

Vermeiden Sie unnétig niedrige Temperaturen im Gerat. Je niedriger die im Gerat einstellte
Temperatur, umso héher der Energieverbrauch.

Funktionen wie POWER- FREEZE verbrauchen mehr Energie.

Lassen Sie warme Mahlzeiten abkuhlen, bevor Sie diese in den Kuhlschrank stellen.
Offnen Sie die Geréatetlr so wenig und so kurz wie maoglich.

Achten Sie darauf, das Gerat nicht zu Uberladen, um den Luftstrom nicht zu behindern.
Vermeiden Sie Luft innerhalb der Lebensmittelverpackung.

Halten Sie Turdichtungen sauber, damit die Tur immer richtig schliefst.

Tauen Sie gefrorene Lebensmittel im Vorratsfach des Kuhlschranks auf.

Die energiesparendste Konfiguration erfordert, dass das Gerat Schubladen, Lebensmittelboxen
und Regalbdden in fabriksauberem Zustand enthélt, und die Lebensmittel sollten so weit wie
moglich von den Auslassen des Luftkanals eingerdaumt werden und diesen nicht blockieren.



Pflege und Reinigung

&WARNUNG!

Trennen Sie das Gerat vor der Reinigung von der Stromversorgung.

Reinigung
Reinigen Sie das Gerat, wenn nur wenig oder keine Lebensmittel gelagert werden.

Das Gerat sollte alle vier Wochen gereinigt werden, um eine gute Wartung zu gewahrleisten und um
schlechte Gerliche von gelagerten Lebensmitteln zu vermeiden.

&WARNUNG!

» Reinigen Sie das Gerat nicht mit harten Bursten, Drahtbursten, Reinigungspulver, Benzin,
Amylacetat, Aceton und ahnlichen organischen Lésungen, Séure oder Alkalilésungen.
Reinigen Sie das Gerat mit einem speziellen Reinigungsmittel fUr Kuihlgerate, um
Beschadigungen zu vermeiden.

» Das Gerat wahrend der Reinigung nicht besprihen oder mit Wasser beschutten.
» Das Gerat nicht mit Wasser besprihen oder mit Dampf reinigen.

» Die kalten Einlegebdden aus Glas nicht mit heilem Wasser reinigen. Plétzliche Temperatur-
schwankungen kénnen dazu fUhren, dass das Glas zerspringt.

» Berthren Sie nicht die Innenfliche des Gefrierschranks, insbesondere nicht mit nassen
Handen, da Ihre Hande an der Oberflache festfrieren konnten.

» Uberprifen Sie bei eventuellem Temperaturanstieg den Zustand des Gefrierguts.

» Halten Sie die Turdichtungimmer sauber.

» Reinigen Sie das Innere und das Gehaduse des Gerates
mit einem Schwamm, der mit warmem Wasser und
einem neutralen Reinigungsmittel angefeuchtet wurde.

1. Saubern Sie den Kuhlschrank auféen und innen, ein-
schliellich Turdichtungen, Turablage, Glasablagen, Schub-
laden usw., grindlich mit einem weichen Geschirrtuch oder
Schwamm mit warmem Wasser (eventuell mit etwas
neutralem Reinigungsmittel im Wasser).

2. Wenn Flussigkeit verschuttet wurde, nehmen Sie alle verschmutzten Teile heraus, spllen Sie sie
unter flieRendem Wasser ab, trocknen Sie sie ab und setzen Sie sie wieder in den Kuhlschrank.

3. Beiverschutteten Milchprodukten (z. B. Sahne, schmelzendes Eis) entfernen Sie die verunreinigten
Teile, legen Sie sie fur eine Weile in ca. 40°C warmes Wasser, spulen Sie sie dann unter flielsendem
Wasser ab, trocknen Sie sie ab, und setzen Sie sie wieder in den Kihischrank ein.

4. Falls ein kleines Teil oder Krimel im Inneren des Kuhlschranks (zwischen die Ablagen oder
Schubladen) festsitzen, 16sen Sie die Verunreinigung mit einer weichen Zahnburste. Wenn Sie
die Verunreinigung nicht entfernen konnten, wenden Sie sich an den Haier-Kundenservice.

» Wischen Sie den Kuhlschrank mit einem feuchten Tuch grindlich aus und trocknen Sie ihn mit
einem weichen Tuch ab.

» Reinigen Sie Geréteteile nicht in einer Geschirrsptlmaschine.

» Warten Sie vor dem Neustart mindestens 5 Minuten, da durch haufiges Einschalten der
Kompressor beschadigt werden kann.

Abtauen

Das Abtauen des Kuhl- und Gefrierschranks erfolgt automatisch, es ist keine manuelle Tatigkeit
erforderlich.
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Pflege und Reinigung

Austausch der LED-Leuchten

&WARNUNG!

Wechseln Sie die LED nicht selbst. Sie darf nur vom Hersteller oder von einem autorisierten
Service-Mitarbeiter ausgetauscht werden.

Die Leuchte nutzt als Lichtquelle eine LED mit geringem Energieverbrauch undlanger Lebensdauer.
Bei Anomalien wenden Sie sich bitte an den Kundenservice. Siehe KUNDENSERVICE.

G o Lichtquelle (nur LED), die durch einen Fachmann ausgetauscht werden
y ¢ 5 . muss.
i

Dieses Produkt enthalt eine Lichtquelle der Energieeffizienzklasse G.

Gerétefach Spannung Energieeffizienzklasse Modell
Eilir;mtlz?ra\rankleuchte Lev S

Gefrierschrank 12V G HFW99F 19ESSB
My Zone XL 12V G

Griffleuchte 12V G

Projektionsleuchte 12V G

Nichtverwendung fiir einen langeren Zeitraum

Wenn das Gerat Uber einen langeren Zeitraum nicht benutzt wird und Sie die Holiday-Funktion fur
den Kuhlschrank nicht verwenden:

P | ebensmittel herausnehmen.

» Das Netzkabel abziehen.

» Reinigen Sie das Gerat wie oben beschrieben.

» |assen Sie die Turen auf, um zu verhindern, dass schlechter Geruch entstent.

@ Hinweis

Schalten Sie das Gerat nur aus, wenn es unbedingt nétig ist.

Verstellen des Gerétes
1 Nehmen Sie alle Lebensmittel heraus und ziehen Sie den Geratestecker.

2 Fixieren Sie die Einlegebdden und andere bewegliche Teile im Kihlschrank und im
Gefrierschrank mit Klebeband.

3 DenKuhlschrank um maximal 45° kippen, um eine Beschadigung des Kihlsystems zu vermeiden.

/1\WARNUNG!

» Heben Sie das Gerat nicht an seinen Griffen an.
» Stellen Sie das Gerat niemals waagerecht auf den Boden.
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Fehlerbehebung

Viele auftretende Probleme k&nnen von Ihnen selbst ohne spezifische Fachkenntnisse geldst werden.
Bei Problemen prifen Sie bitte alle angezeigten Moglichkeiten und befolgen Sie die nachstehenden
Anweisungen, bevor Sie einen Kundenservice kontaktieren. Siehe KUNDENSERVICE.

&WARNUNG!

» Das Geréat vor der Wartung deaktivieren und den Netzstecker aus der Steckdose ziehen.

» Elektrische Gerate sollten nur von qualifizierten Fachelektrikern repariert werden, da unsach-
gemale Reparaturen erhebliche Folgeschaden verursachen kénnen.

» Eine beschéadigte Lieferung solite nurvom Hersteller, von seinem Service-Mitarbeiter oder einer
gleichwertig qualifizierten Person ausgetauscht werden, um jegliches Risiko zu vermeiden.

Problem

Der Kompressor
funktioniert nicht.

Das Gerat lauft haufig
oder zu lange.

Das Innere des
KuUhlschranks ist
schmutzig und/oder
Ubelriechend.

Das Gerat macht

unnormale Gerausche.

Mégliche Ursache

Der Netzsteckerist nicht an die
Steckdose angeschlossen.

Das Gerat befindet sichim
Abtauzyklus.

Die Innen- oder AuRentemperatur ist
zu hoch.

Das Gerat wurde Uber einen langeren
Zeitraum ausgeschaltet.

Eine Geratetur wurde nicht richtig
geschlossen.

Die Tur wurde zu haufig oder zu lange
geoffnet.

Die Temperatur fur den
Gefrierschrank st zu niedrig.

Die Turdichtungen sind verschmutzt,
verschlissen, gerissen oder verrutscht.

Die erforderliche Luftzirkulation ist
nicht gewahrleistet.

Das Innere des Kuhlschranks muss
gereinigt werden.

Lebensmittel mit starkem Geruch
werden im Kuhlschrank gelagert.

Das Gerat befindet sich nicht auf
einem ebenen Untergrund.

Das Gerat berthrt einige Gegenstande
um es herum.

Mégliche Behebung

Den Netzstecker anschlielen.

Dies ist normal fur eine
automatische Abtauung.

In diesem Fallist es normal, dass das
Gerat langer lauft.

Normalerweise dauert es 8 bis 12
Stunden, bis das Gerat vollstandig
abgekuhltist.

Die Tur/Schublade schlieen und
sicherstellen, dass das Gerat auf
einem ebenem Untergrund steht
und dass keine Lebensmittel oder
Behalter gegen die Tur stolen.

Die Tur/Schublade nicht zu haufig
offnen.

Die Temperatur hoher einstellen, bis
eine zufriedenstellende
KUhlschranktemperatur erreicht ist.
Es dauert 24 Stunden, bis sich die
Kuhlschranktemperatur stabilisiert hat.

Die Tur-/Schubladendichtungen
reinigen oder vom Kundenservice
ersetzen lassen.

Fur ausreichende Beluftung sorgen.

Das Innere des Kuhlschranks
reinigen.

Diese Lebensmittel sorgfaltig
verpacken.

Die FuRe entsprechend einstellen,
um das Gerat zu nivellieren.

Die Gegenstande um das Gerat
herum entfernen.
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Fehlerbehebung

Problem

Das Innere des Gerats
ist nicht kalt genug.

Das Innere des Gerats
ist zu kalt.

Feuchtigkeitsbildung
im Innern des
Kuhlfachs.

Feuchtigkeit sammelt
sich auken am
KUhlschrank oder
zwischen der oder den
Turenund der
Schublade.

Starke Eisbildung und
Frost im Gefrierfach.

Mégliche Ursache
¢ Temperatur zu hoch eingestellt.

¢ Eswurden zu warme Lebensmittel
eingelagert.

* Eswurden zu viele Lebensmittel auf
einmal hineingelegt.

¢ Die Lebensmittel liegen zu dicht
beieinander.

¢ Eine Tur/Schublade wurde nicht richtig
geschlossen.

¢ Die Tur/Schublade wurde zu haufig
oder zu lange geoffnet.

¢ Temperatur zu niedrig eingestellt.

¢ Die Super-Frz/Super-Cool-Funktion
ist aktiviert oder lauft zu lange.

¢ DasKlimaist zu warm und zu feucht.

¢ Eine Tur/Schublade wurde nicht richtig
geschlossen.

¢ Die Tur/Schublade wurde zu haufig
oder zu lange geodffnet.

* Lebensmittelbehalter oder
Flussigkeiten werden offen gelassen.

¢ DasKlimaist zu warm und zu feucht.

¢ Tur nicht richtig geschlossen. Die kalte
Luftim Gerat und die warme Aulenluft
kondensieren.

¢ Die Lebensmittel sind nicht
angemessen verpackt.

¢ Eine Tur/Schublade wurde nicht richtig
geschlossen.

¢ Die Tur/Schublade wurde zu haufig
oder zu lange geoffnet.

¢ Die Tur-/Schubladendichtungen sind
verschmutzt, verschlissen, gerissen
oder verrutscht.

¢ EtwasimInneren verhindert, dass die
Tur/Schublade richtig schlieft.

Mégliche Behebung
¢ Die Temperatur zurtcksetzen.

¢ Die Lebensmittelimmer abkuhlen
lassen, bevor Sie sie hineinlegen.

¢ Nurkleinere Mengen an
Lebensmitteln neu hineinlegen.

* Zwischen mehreren Lebensmitteln
einen Abstand lassen, damit die Luft
zirkulieren kann.

¢ Die Tur/Schublade schlieRen.

¢ Die Tur/Schublade nicht zu haufig
offnen.

¢ Die Temperatur zurtcksetzen.

¢ Die Super-Frz/Super-Cool-Funktion
ausschalten.

¢ Die Temperatur erhéhen.

* Die Tur/Schublade schliefsen.

¢ Die Tur/Schublade nicht zu haufig
offnen.

* Heilke Speisen auf Raumtemperatur
abkuhlen lassen und Speisen und
FlUssigkeiten abdecken.

¢ Dasist beifeuchtem Klima normal
und andert sich, wenn die
Feuchtigkeit abnimmt.

¢ Sicherstellen, dass die
Tur/Schublade fest geschlossenist.

* Die Lebensmittel immer gut
verpacken.

¢ Die Tur/Schublade schliefsen.

¢ Die Tur/Schublade nicht zu haufig
offnen.

¢ Die Tur-/Schubladendichtungen
reinigen oder austauschen.

¢ Die Einlegebdden, Turfacher oder
Behalter so versetzen, dass die
Tur/Schublade richtig schlieft.



Fehlerbehebung

Problem

Die Seitenwande des
Gerats und die
TUrleiste werden
warm.

Das Gerat macht
unnormale Gerausche.

Esist ein leichtes

Gerausch zu hoéren,
ahnlich wie dem von
flieRendem Wasser.

Sie héren einen
Signalton.

Sie héren ein
schwaches Brummen.

Die Innenbeleuchtung
oder das Kuhlsystem
funktioniert nicht.

Wasser lauft aus oder
tropft aus dem Auslauf
des Wasserspenders.

Mégliche Ursache

Das Gerat befindet sich nicht auf
einem ebenen Untergrund.

Das Gerat berthrt einige Gegenstande
um es herum.

Die Kuhlschrankttrist offen.

Das Antikondensationssystem
arbeitet.

Der Netzstecker ist nicht an die
Steckdose angeschlossen.

Die Stromversorgung ist nicht intakt.

Die LED-Leuchte ist defekt.

Der Wassertank ist nicht korrekt
installiert

Der Auslauf des Wasserspenders ist
nicht fest mit dem Tank verschraubt.
Am Wasserauslauf fehlt der weiflse O-
Ring aus Silikon.

Mégliche Behebung

Dasist normal.

Die Fulke entsprechend einstellen,
um das Gerat zu nivellieren.

Die Gegenstande um das Gerat
herum entfernen.

Dasist normal.

Die Tur schlieRen.

Dies verhindert Kondensation und ist
normal.

Den Netzstecker anschliefzen.

Die Stromversorgung des Raums
Uberprufen. Den ortlichen
Stromversorger anrufen!

Den Kundenservice kontaktieren,
um die Leuchte auszutauschen.

Den Wassertank wieder in die
Kuhlschranktur einsetzen und darauf
achten, dass er vollstandig in die Tur
geschoben wird.

Der Wasserauslaufist fest mit dem
Wassertank verschraubt.
Sicherstellen, dass der
Wasserauslauf am Tankende einen
weien O-Ring aus Silikon hat, bevor
Sie den Wasserauslauf am
Wassertank anbringen.
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Fehlerbehebung

Um den technischen Kundendienst zu kontaktieren, besuchen Sie unsere Website:
https://corporate.haier-europe.com/en/ Wahlen Sie im Abschnitt ,Website" die Marke Ihres
Produkts und Ihr Land aus. Sie werden auf die entsprechende Website weitergeleitet, auf der Sie die
Telefonnummer und das Formular zur Kontaktaufnahme mit dem technischen Kundendienst finden.

Stromunterbrechung
Bei Stromausfall soliten die gelagerten Lebensmittel noch 5 Stunden lang frisch gekuhlt bleiben.
Beachten Sie diese Tipps bei einer l&ngeren Stromunterbrechung, insbesondere im Sommer:

>
>
>

Offnen Sie die Tur/Schublade so selten wie méglich.
Legen Sie wahrend eines Stromausfalls keine weiteren Lebensmittel in das Gerat.
Wenn der Stromausfall vorher angekindigt wurde und die Unterbrechungsdauer langer als

5 Stundenist, frieren Sie im Voraus ein paar EiswUrfel oder Kihlakkus ein, und legen Sie diese
beim Stromausfall oben in das Kuhlfach.

Prifen Sie nach dem Stromausfall direkt, ob die Lebensmittel verdorben sind.

Da die Temperatur im Kuhlschrank wahrend einer Stromunterbrechung oder eines anderen
Fehlers ansteigt, werden die Haltbarkeit und die Qualitdt der Lebensmittel reduziert.

Aufgetaute Lebensmittel sollten entweder verzehrt oder gekocht und (sofern geeignet)
gleich danach wieder eingefroren werden, um Gesundheitsrisiken zu vermeiden.

Speicherfunktion bei Stromunterbrechung

Nach Wiederherstellung der Stromversorgung fahrt das Gerat mit den Einstellungen
fort, die vor dem Stromausfall eingestellt waren.
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Installation

Auspacken

&WARNUNG!

» Das Gerétist schwer. Transportieren oder bewegen Sie esimmer mit mindestens zwei Personen.
» Bewahren Sie samtliches Packungsmaterial aufserhalb der Reichweite von Kindern auf und
entsorgen Sie es umweltfreundlich.

» Nehmen Sie das Gerat aus der Verpackung.
» Entfernen Sie alle Verpackungsmaterialien.

Umgebungsbedingungen
Die Raumtemperatur sollte immer zwischen 10°C und43°C liegen, da sie die Temperaturim Inneren
des Gerats und dessen Energieverbrauch beeinflussen kann. Das Gerat nicht in der Nahe anderer

warmeemittierender Gerate (Ofen, Kuhlschranke) installieren.

Platzbedarf
Erforderlicher Abstand bei gedffneter TUr:

1 w1 |
K= !
S
W2 ‘
D1 ! W5/« D2
A i ‘
£ 130°; ;
il e
+ wa ==
(mm) HFW99F19ESSB o o
w1 | 905 D4
W2 | 288 T
W3 344 D3
Width
W4 1481
[ Y
W5 | 21 W6
W6 | 905
D1 1176
Depth D2 | 1141
D3 745
Distance D4 | 100
to wall
Height
(Fig.4) 1900 35



Installation

// \ /m‘” 21 Ocm

@ Hinweis

Platzbedarf fUr ausreichende
BelUftung

Damit eine ausreichende Beltftung des
Gerats gewahrleistet wird, durfen die
Hinweise zum ausreichenden Platzbedarf
aus Sicherheitsgrinden nicht missachtet
werden.

Gerateausrichtung

Das Gerat sollte auf einer flachen und
festen Oberflache aufgestellt werden.

5. Kippen Sie den Kuhischrank leicht
nach hinten.

6. StellfURe auf die gewlnschte Hohe
justieren.

Stellen Sie sicher, dass der Abstand zur
Wand auf der Scharnierseite mindestens
10 cm betragt, damit sich die Tur richtig
offnen lasst.

FUr ein frei stehendes Gerat: Dieses Kuhlgerat ist nicht zur Verwendung als

Einbaugerat bestimmt.
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Installation

@ Hinweis

FUr ein frei stehendes Gerat: Dieses Kuhlgeratist nicht zur Verwendung als
Einbaugerat bestimmt.

7. Die Stabilitat kann durch abwechselndes
Anschlagen gegen die Diagonalen Uberpruft
werden. Das leichte Schwanken sollte in beide
Richtungen gleich sein. Andernfalls kann sich der
Rahmen verziehen; mdgliche undichte Turdich-
tungen sind die Folge. Eine geringe Neigung nach
hinten erleichtert das Schlielsen der Turen.

Feinabstimmung der Turen

Wenn die Turen nichtin Waage sind, kann diese
wie folgt behoben werden:

Mit verstellbarem Fulz/verstellbarem
Scharnier

Drehen Sie den verstellbaren Fuls oder das
verstellbare Scharnier entsprechend der
Pfeilrichtung, um ihn nach oben oder unten zu
justieren. Die verstellbaren Scharniere kébnnen mit
einem 6-mm-Inbusschlussel feinjustiert werden.
Wenden Sie sich bei Bedarf an den Kundendienst.




Installation

Verwendung des Einstellknopfes

— —"9 Drehen Sie den Einstellknopf oben an der
®—x

(1) HeEnwEss

Bei zukunftiger Nutzung des Kuhischranks kann es aufgrund des Gewichts der
gelagerten Lebensmittel zu ungleichmafkigem Schliezen der Turen kommen. Bitte
beheben Sie dies in diesem Fall gemals den oben genannten Methoden.

Wartezeit

Das wartungsfreie Schmierdl befindet sich in der Kapsel des
Kompressors. Dieses Ol kann beim Transport durch das
geschlossene Rohrsystem gelangen, wenn das Gerat gekippt
wird. Warten Sie mindestens 2 Stunden, bevor Sie das Gerat
an die Stromversorgung anschliezen, damit das Ol wieder in
die Kapsel zurtckflief3t.

Elektrischer Anschluss

Uberprufen Sie vor jeder Verbindung, dass:

» die Stromversorgung, Steckdose und Sicherung den Angaben auf dem Typenschild entsprechen.
» die Steckdose geerdet ist und kein Mehrfachstecker oder Verlangerungskabel vorhanden ist.
» Netzstecker und Steckdose richtig zusammenpassen.

Schlieen Sie den Stecker an eine ordnungsgemaf installierte Haushaltssteckdose an.

&WARNUNG!

Um Gefahren zu vermeiden, muss ein beschadigtes Netzkabel vom Kundenservice ausgetauscht
werden (siehe Garantiekarte).
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Technische Daten

Produktdatenblatt gemals EU-Nr. 2019/2016

Marke

Haier

Modellname / Kennung

HFWO9SF19ESSB

Kategorie des Modells

Kuhl-Gefrierkombination

Energieeffizienzklasse E
Jahrlicher Energieverbrauch (kwh/Jahr) (1) 363
Gesamtvolumen (L) 690
Volumen Kuhlschrank (L) 436
Volumen Gefrierschrank (L) 254
Sterne-Bewertung EX—=3
Frost-free system Ja
Gefrierleistung (kg/24h) 13
Klima-Bewertung (2) SN-N-ST-T
Gerauschemissionsklasse und

Luftschallemissionen(db(A) re 1pW) C(36)
Temperaturanstiegszeit (h) 12
Eisbereiterleistung 0.8kg/24h

Geratetyp

Freistehend



20023622
高亮

20023622
高亮


Technische Daten

Erlduterungen:
« Ja, vorhanden

(1)

(2)

Basierend auf den Ergebnissen des Normenkonformitatstests Uber 24 Stunden. Der
tatsachliche Verbrauch hangt von der Verwendung und dem Standort des Gerats ab.
Klima-Bewertung SN: Dieses Gerat ist fur die Verwendung bei einer Umgebungstemperatur
zwischen +10°C und +32°C ausgelegt.

Klima-Bewertung N: Dieses Gerat ist fUr die Verwendung bei einer Umgebungstemperatur
zwischen +16°C und +32°C ausgelegt.

Klima-Bewertung ST: Dieses Gerat ist fur die Verwendung bei einer Umgebungstemperatur
zwischen +16°C und +38°C ausgelegt.

Klima-Bewertung T: Dieses Gerat ist fur die Verwendung bei einer Umgebungstemperatur
zwischen +16°C und +43°C ausgelegt.

Zusatzliche technische Daten

Spannung/ Frequenz 220-240V ~/ 50Hz
Eingangsstrom (A) 2
Hauptsicherung (A) 15
Kuhlmittel R600a
Abmessungen (H/B/T in mm) 1900/905/748
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Kundenservice

Wir empfehlen unseren Haier Kundenservice und die Verwendung von Original-Ersatzteilen.
Wenn Sie Probleme mit dem Geréat haben, lesen Sie bitte zuerst den Abschnitt ,FEHLERBEHEBUNG".

Wenn Sie dort keine Lésung finden, wenden Sie sich bitte an

» |hrenHandler vor Ort oder

» anunser European Call Service-Center (siehe unten aufgefuhrte Telefonnummern) oder

» an den Service und Support unter www.haier.com, wo Sie den Serviceanspruch aktivieren
koénnen.

» Hier finden Sie auch FAQs.

Um unseren Service zu kontaktieren, stellen Sie sicher, dass Sie die folgenden Daten zur Hand haben.
Die Informationen finden Sie auf dem Typenschild.

Modell

Seriennummer

Prufen Sie im Garantiefall auch die mit dem Produkt mitgelieferte Garantiekarte.

Europaisches Call-Service-Center

Country* Phone number  Costs

Haier Italy (IT) 199100912

Haier Spain (ES) 902 509 123

Haier Germany (DE) 0180539 39 « 14 Ct/Min Landline
99 + max 42 Ct/Min Mobile

Haier Austria (AT) 0820001205 + 14,53 Ct/MinLandline

« max 20 Ct/Min all others

Haier United Kingdom (UK) ~ 0333003 8122

Haier France (FR) 0980 406 409




Kundenservice

* Weitere Informationen finden Sie unter www.haier.com.
Haier Europe Trading S.r.l

Niederlassung UK

Westgate House, Westgate, Ealing

London, W5 1YY

*Gewahrleistungsdauer des Kuhlgeréts:

Die Mindestgarantie betragt: 2 Jahre fur EU-Lander, 3 Jahre fur die Turkei, 1 Jahr fur Grol3britannien,
1 Jahr fur Russland, 3 Jahre fur Schweden, 2 Jahre fur Serbien, 5 Jahre fur Norwegen, 1 Jahr fur
Marokko, 6 Monate fur Algerien, Tunesien keine gesetzliche Gewahrleistung erforderlich.

*Der Zeitraum fur die Beschaffung von Ersatzteilen fUr die Reparatur des Geréats:

Thermostate, Temperatursensoren, Leiterplatten und Leuchtmittel sind fUr einen Zeitraum von
mindestens sieben Jahren nach Inverkehrbringen des letzten Gerdtes des Modells erhaltlich.
Turgriffe, TUrscharniere, Ausztge und Schubladen fur eine Mindestdauer von sieben Jahren und
Turdichtungen fur eine Mindestdauer von 10 Jahren, nachdem das letzte Gerat des Modells in
Verkehr gebracht wurde.

*Weitere Informationen zum Produkt finden Sie unter https://eprel.ec.europe.eu/ oder scannen Sie
den QR-Code auf dem Energielabel, das dem Gerat beiliegt.
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Gracias por comprar un producto Haier.

Lea atentamente estas instrucciones antes de usar este aparato. Contienen
informacién importante que le ayudara a sacar el méximo provecho del
aparato y a garantizar una instalacion, un uso y un mantenimiento seguros y
adecuados.

Guarde este manual en un lugar conveniente para poder consultarlo siempre
que sea necesario para utilizar el aparato de forma segura y adecuada.

Si vende el electrodoméstico, lo regala o lo deja cuando se muda de casa,
asegurese de entregar tambien este manual para que el nuevo propietario
pueda familiarizarse con el electrodomeéstico y las advertencias de seguridad.

Accesorios

Compruebe los accesorios vy la literatura de acuerdo con esta lista:

Etiqueta energética Tarjeta de garantia Guia rapida



Informacién de seguridadﬁ

& ADVERTENCIA - Informacién importante de seguridad

@ AVISO-Informacion general y consejos

@ Informacion ambiental

Eliminacion:
Contribuya a la proteccion del medio ambiente vy la
salud humana. Cologue el embalaje en los contenedores
correspondientes para reciclarlo. Contribuya al reciclaje
de residuos de aparatos electricos y electronicos. No
[ ] tire los aparatos marcados con este simbolo junto con
la basura domeéstica. Devuelva el producto a su punto
de reciclaje local o pongase en contacto con su oficina
municipal.

& ADVERTENCIAI

iRiesgo de lesiones o asfixial

Los refrigerantes y gases deben desecharse de forma profesional.
Asegurese de que las tuberias del circuito refrigerante no estén danadas
antes de desecharlos correctamente. Desconecte el aparato de la red
eléctrica. Corte el cable de alimentacion y deséchelo. Retire las bandejas y
los cajones, asi como el cierre y las juntas de la puerta, para evitar que
ninos y mascotas queden encerrados en el aparato.



Informacién de seguridad

Antes de encender el electrodomeéstico por primeravez, lea
las siguientes directrices de seguridad:

& ADVERTENCIA!

Antes del primer uso

» Asegurese de que no haya dafos causados por el transporte.

» Retire todo el embalaje y manténgalo fuera del alcance de los nifios.

» Espereal menos dos horas antes de instalar el electrodomestico para
garantizar que el circuito refrigerante es totalmente eficiente.

» Esteelectrodomestico es pesado: manipulelo con la ayuda de otra persona.

Instalacién
» Este electrodomeéstico debe colocarse en un lugar bien ventilado. Asegurese

de dejar un espacio libre de almenos 10 cm por encima 'y alrededor del
electrodomestico.

No coloque el electrodomeéstico en un area humeda o en un lugar donde pueda
recibir salpicaduras de agua. Limpie y seque las salpicaduras y manchas con un
pano suave y limpio.

No instale el electrodoméstico bajo la luz directa del sol o cerca de fuentes de
calor (p. j.: fogones, estufas...).

Instale y nivele el electrodomestico en un lugar adecuado para su tamanoy
uso.

antenga las aberturas de ventilacion en el aparato o en la estructura
incorporada libres de obstrucciones.

egurese de que la informacion eléctrica de la placa de caracteristicas
coincida con la fuente de alimentacion. De lo contrario, contacte con un
electricista.

Este electrodomeéstico funciona mediante una fuente de alimentacion de
240V CA/50 Hz. Una fluctuacion anormal del voltaje puede provocar que el
electrodomestico no se ponga en marcha, o que se dafe el control de
temperatura o el compresor, o que se oiga un ruido anormal durante el
funcionamiento. En tal caso, se debera instalar un regulador automatico.

No utilice adaptadores de multiples contactos ni cables de extension.

No ubique tomas de corriente multiples portatiles nifuentes de alimentacion
portatiles en la parte trasera del electrodomeéstico.

egurese de que el cable de alimentacion no quede atrapado en el
refrigerador. No lo pise.



Informacion de seguridad

& ADVERTENCIA

» Utilice unatoma de corriente independiente con toma de tierra y de facil
acceso. El aparato debe estar conectado a tierra.
Solo para el Reino Unido: El cable de alimentacion de este electrodoméstico
estd equipado con un enchufe de 3 cables (a tierra) que se ajusta a una toma
de corriente estandar de 3 cables (a tierra). No corte ni desmonte la tercera
patilla (toma de tierra). Una vez instalado el electrodomeéstico, el enchufe debe
ser accesible.

» No dane el circuito del refrigerante.

Daily use

» Este electrodomestico puede ser utilizado por nifnos a partir de 8 anos y por
personas con capacidades fisicas, sensoriales 0 mentales reducidas, o sin
experiencia o conocimientos previos, siempre y cuando lo hagan bajo
supervision, hayan recibido las instrucciones necesarias para un uso seguroy
comprendan los riesgos que esto implica.

» Sepermite que los nifos de 3 a 8 anos lleneny vacien aparatos de
refrigeracion, pero no estan autorizados a limpiarlos e instalarlos.

» Mantenga alejados del electrodomeéstico a los ninos menores de 3 anos a
menos que estén constantemente supervisados.
» Losninos no deben jugar con este electrodomestico.

» hay una fuga de gas refrigerante u otro gas inflamable cerca del
electrodomeéstico, cierre la valvula de la fuga, abra las puertas y ventanas
y no desconecte el cable de alimentacion del refrigerador ni de
ningun otro electrodomestico.

» Tengaencuenta que el electrodomestico esta configurado para funcionar en
unintervalo de temperatura ambiente especifico de entre 10y 43 °C. El
electro-domeéstico no puede funcionar correctamente si se deja durante
mucho tiempo a una temperatura superior o inferior al intervalo indicado.

» No cologue articulos inestables (objetos pesados, recipientes llenos de agua)
en la parte superior del frigorifico/congelador, a fin de evitar lesiones
personales causadas por caidas o descargas electricas causadas por el
contacto con el agua.

» Notire delos estantes de la puerta. Se puede tirar de la puerta de forma
inclinada, el botellero puede retirarse, o el electrodomestico puede volcar.

» Abray cierre la puerta solamente usando las asas. El espacio entre la puerta y
el armario es muy estrecho. No ponga las manos en estas areas para evitar
pillarse los dedos. Abra o cierre las puertas del frigorifico/congelador solo
cuando no haya niflos dentro del area de movimiento de la puerta.



Informacién de seguridad

& ADVERTENCIA!

>

>

No almacene en este electrodomeéstico sustancias explosivas, como botes
de aerosol con propelente inflamable.

No guarde medicamentos, bacterias ni agentes quimicos en el electro-
doméstico. Este aparato es un electrodomeéstico. No se recomienda
almacenar materiales que requieran temperaturas extremas.

unca guarde liquidos en botellas o latas (excepto bebidas espirituosas
de alto porcentaje), especialmente

bebidas carbonatadas, en el congelador, ya que estallaran durante la
congelacion.

ompruebe el estado de los alimentos si se han calentado en el
congelador.

uste una temperatura innecesariamente baja en el compartimento del
refrigerador. Con ajustes altos, podrian producirse temperaturas
negativas. Atencion: Las botellas pueden reventar.

No togue los productos congelados con las manos mojadas (use guantes).
Sobre todo, no coma hielo inmediatamente después de sacarlo del
congelador. Existe el riesgo de congelacion o la formacion de ampollas.
PRIMEROS AUXILIOS: Poner inmediatamente bajo agua fria corriente. jNo
tirar!

No toque la superficie interior del compartimento de almacenamiento del
frigorifico cuando esté en funcionamiento, especialmente con las manos
mojadas, ya que las manos pueden congelarse en la superfic

Desenchufe el electrodomeéstico en caso de interrupcion del suministro
eléctrico o antes de limpiarlo. Deje pasar al menos 7 minutos antes de
reiniciar el electrodomeéstico, ya que el arranque frecuente puede danar el
compresor.

No use dispositivos eléctricos dentro de los compartimentos para
alimentos del electrodomeéstico, salvo que sean del tipo recomendado por
el fabricante. Mantenimiento / limpieza

Asegurese de gue los ninos estan bajo supervision sirealizan tareas de
limpieza y mantenimiento.

Desconecte el electrodomeéstico de la red eléctrica antes de realizar
cualquier mantenimiento rutinario. Deje pasar al menos 5 minutos antes de
reiniciar el electrodomeéstico, ya que el arranque frecuente puede danar el
compresor.



Informacion de seguridad

& ADVERTENCIA

>

»

Cuando desenchufe el electrodomeéstico, hagalo agarrando la clavija, no el
cable.

No limpie el electrodomeéstico con cepillos duros, cepillos de alambre, deter-
gente en polvo, gasolina, acetato de amilo, acetona y soluciones organicas
similares, soluciones acidas o alcalinas. Limpie con un detergente especial para
frigorificos/congeladores para evitar dafos.

No raspe la escarcha y el hielo con objetos afilados. No utilice aerosoles,
calentadores eléctricos como secadores de pelo, limpiadores a vapor u otras
fuentes de calor para evitar danar las piezas de plastico.

No utilice dispositivos mecanicos ni otros equipos para acelerar el proceso de
descongelacion, salvo aquellos recomendados por el fabricante.

Si el cable de alimentacion esta dafiado, debe ser sustituido por el fabricante,
por su servicio técnico o por cualquier profesional cualificado similar para evitar
riesgos.

No intente reparar, desmontar o modificar este electrodomestico por su
cuenta. En caso de reparacion, pongase en contacto con nuestro servicio de
atencion al cliente.

Elimine el polvo de la parte posterior de la unidad al menos una vez al ano para
evitar peligro de incendio, asi como un mayor consumo de energia.

No rocie ni enjuague el electrodomeéstico durante la limpieza.

No use agua pulverizada o vapor para limpiar el electrodomestico.

No limpie los estantes o la puerta de cristal frios con agua caliente. Un cambio
repentino de temperatura puede causar que el cristal se rompa.

Informacidn sobre el gas refrigerante
& ADVERTENCIA

El aparato contiene el refrigerante inflamable ISOBUTANO (R600a). Asegurese
de que el circuito de refrigerante no sufra dafios durante el transporte o la
instalacion. Una fuga de refrigerante puede causar lesiones oculares o ignicion.
En caso de danos, mantenga el aparato alejado de llamas abiertas, ventile bien la
habitacion y no conecte ni desconecte el cable de alimentacion del aparato ni de
ningun otro aparato. Informe al servicio de atencién al cliente.

En caso de contacto con el refrigerante en los ojos, enjuaguelos inmediatamente
con agua corriente y consulte a un oftalmologo.
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Uso previsto

Uso previsto

Este electrodomeéstico esta disefiado para enfriar y congelar alimentos. Ha sido
disefado exclusivamente para su uso en aplicaciones domeésticas y similares,
como areas de cocina para personal en tiendas, oficinas y otros entornos de
trabajo; granjasy el uso por clientes en hoteles, moteles y otros entornos de tipo
residencial, asi como en negocios de alojamiento y restauracion. No esta destinado
a unuso comercial o industrial. No se permite realizar cambios o modificaciones en
el electrodomeéstico. Un uso no previsto puede causar riesgos y la pérdida de
reclamaciones de garantia. UK

Normas y directivas CEy CnA

Este producto cumple los requisitos de todas las directivas CE aplicables con las
correspondientes normas acordadas y normas del RU que establecen el marcado
CE y UKCA.

/A\ cAuTION!

[EEE———— 1. Al cerrar la puerta, la tira vertical de la puerta de la
@ izquierda del frigorifico debe doblarse hacia el
interior (1).

Siintenta cerrar la puerta izquierda y la tira de la puerta

® | vertical no esta doblada (2), en primer lugar, debe doblarla,
de lo contrario, la tira de la puerta golpeara el eje de fijacion o

la puerta derecha. Por lo tanto, se producira undafo ala

puerta o unafuga.

Dentro del marco hay un elemento calefactor. La tempe-
atura de la superficie subira un poco, lo que es normal y no
afectara a la funcion del electrodoméstico.




Descripcion del Producto

(1) Aviso

Debido a cambios técnicos y a las diferencias entre modelos, algunas de las ilustraciones de
este manual pueden diferir de sumodelo.

[o
A
®)
|
w

A: Compartimento frigorifico 14 Panel del cajon My Zone

1 Viga de puerta 15 Cajon dela zona de humedad
2 portabotellas (arriba a la izquierda) 16 Cajon My Zone

3 portabotellas (centro izquierda) 17 Filtro de agua

4 Portabotellas (abajo a laizquierda) 18 Fresh Box

5 Portabotellas (arriba ala derecha) B: Compartimento del congelador
6 Portabotellas (centro ala derecha) 19 Maquina de hielo automatica

7 Portabotellas (abajo ala derecha) 20 Deposito de hielo

8 Lamparatrasera 21Cuchara para hielo

9 Estante de vidrio

22 Cajon superior del congelador
23 Bandeja deslizante

24Cajon inferior del congelador
25 Ventanainteligente

26 Dispensador de agua

27 Panel de reinicio de la pantalla

10 Estante de vidrio

11 Estante de vidrio

12 Conducto de aire (con ABT pro)

13 Panel del cajon de la zona de humedad



Antes del primer uso

» Retire todo el material de embalaje, manténgalo fuera del alcance de los nifios
y deséchelo de forma respetuosa con el medio ambiente.

» Limpie elinteriory el exterior del aparato con agua y un detergente suave
antes de introducir alimentos.

» Unavezniveladoylimpio el aparato, espere al menos de 2 a 5 horas antes de
conectarlo ala corriente. Consulte la seccion INSTALACION.

» Preenfrie los compartimentos a alta temperatura antes de cargarlos con
alimentos. La funcién Super Frz. ayuda a enfriar los compartimentos
rapidamente.

» Latemperaturadelrefrigeradory del congelador se ajustan automaticamente
a5°Cy-18°Crespectivamente. Estos son los ajustes recomendados. Silo
desea, puede cambiar estas temperaturas manualmente. Consulte la seccion
AJUSTAR LA TEMPERATURA.

Primera conexion eléctrica
Cuando el refrigerador se conecta a la corriente por primera vez, la pantalla se iluminara.

Pantalla apagada/encendida
Pantalla apagada: Cuando la puerta esta cerrada y el electrodomestico no se utiliza durante

un tiempo determinado, la pantalla se apaga automaticamente.

Pantalla encendida: Cuando la pantalla esta apagada, se encendera sitoca cualquier punto de
la misma, pasa cerca del electrodomeéstico o abre cualquier puerta dentro del alcance del
sensor de movimiento (con el sensor de movimiento activado). Cuando la pantalla esta
encendida, se encendera la luz alaizquierda de la puerta del refrigerador, y viceversa.

(1) Aviso:

Instrucciones para el botén REINICIAR:

1. Mantenga pulsado el boton durante 1 0 2 segundos y suéltelo para reiniciar la
pantalla.

2. Mantenga pulsado el boton durante mas de 8 segundos y suéltelo para activar el
modo de ahorro de energia de suspension profunda. Para salir de este modo,
desenchufe el refrigerador durante 3 minutos y vuelva a conectarlo para que
funcione con normalidad.



4.1 Ajuste de la temperatura en el compartimento frigorifico (de 1 a 9 °C)

En la pagina de inicio, haga clic en "ZONA FRIGORIFICA" en el 4rea "Temperatura".
Ajuste la temperatura.

Ajuste la temperatura del compartimento frigorifico deslizando el control deslizante del
frigorifico entre 1 y 9 °C. También puede pulsar los botones "+" o "-" para aumentar o

disminuir la temperatura.
4.2 Ajuste de la temperatura en el compartimento congelador (-14 a -24 °C)

Enla pagina de inicio, haga clic en "ZONA DE CONGELACION" en el area "Temperatura”. Ajuste
la temperatura del compartimento del congelador deslizando el control deslizante entre -14y -24°
C. También puede hacer clic enlos botones "+" 0 "-" para aumentar o disminuir la temperatura.

4.3 Ajuste de la funcion en el compartimento MyZone (Frutas y verduras, Bebidas frias, 0°
Fresco)
Enla pagina deinicio, haga clicen "MYZONE" debajo del area "Temperatura". Ajuste la
temperatura en el compartimento MyZone haciendo clic en Frutas y verduras, Bebida fria 0 0°
Fresco. La configuracion predeterminada de fabrica es Frutas y verduras.

Funciones especiales del refrigerador
Las funciones especiales del refrigerador se dividen en seis tipos: Superfrio, Supercongelador,

AutoSet, Vacaciones, Fabricacion de hielo y Fabricacion rapida de hielo. Toque elicono de
funcion para activarla (la ventana emergente le pedira que confirme; seleccione "SI") y vuelva a
tocarlo para desactivarla. Silas funciones son mutuamente excluyentes, la funcion original se

desactivara automaticamente.
4.4 Super Cool

Enelmodo Super Cool, latemperatura del refrigerador no se puede ajustar. La funcion
Super Cool se apagara automaticamente despues de 4 horas y el refrigerador funcionara
con la ultima configuracion antes de iniciar el modo Super Cool. Cuando Super Cool esta
activado, las funciones Auto Set y de vacaciones no se pueden activar simultaneamente.

4.5 Supercongelador
Enelmodo Super Freeze, no se puede ajustar la temperatura del congelador. Cuando Super
Freeze estd activado, las funciones de Auto Set no se pueden activar simultdneamente.
La funcion Super Freeze esta disefiada para conservar el valor nutricional de los alimentos en el
congelador. Esta funcion congela los alimentos rapidamente. Si congela una gran cantidad de
alimentos alavez, se recomienda configurar la funcion Super Freeze con 24 horas de
antelacion para reducir la temperatura del congelador. Al afiadir alimentos, la velocidad de
congelacion del compartimento del congelador aumenta y los alimentos se congelan
réapidamente, reteniendo eficazmente los nutrientes y facilitando su almacenamiento. La
funcion Super Freeze se desactiva automaticamente después de 50 horas; el congelador

funcionara con la Ultima configuracion antes de entrar en el modo Super Freeze.
4.6 Funcién AutoSet
En el modo AutoSet, las temperaturas de refrigeracion y congelacion se establecena 5°Cy

-18°C, respectivamente. En este modo, no se puede ajustar la temperatura del
compartimento de refrigeracion ni del de congelacion. Si se activan las funciones Super Cool,
Super Freeze o Holiday, la funcion AutoSet se cierray sale automaticamente.

Enla funcion AutoSet, la funcion My Zone se puede ajustar manualmente segun las
necesidades..
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4.7 Funcién de vacaciones

La funcion Vacaciones esta disefiada para cuando no se usa el refrigerador durante un periodo
prolongado. Al activarla, el congelador funciona con normalidad y la temperatura del
refrigerador se ajusta automaticamente a 17 °C. La temperatura real no superalos 17 °C, lo que
evita olores extrafios causados por el sobrecalentamiento y, al mismo tiempo, reduce el
consumo de energia.

(1) Aviso:

1. Con la funcion Vacaciones, no se puede ajustar la temperatura del refrigerador.
2. Antes de usar la funcion Vacaciones, vacie el refrigerador para evitar que los alimentos
se echen a perder. Cuando la funcién Vacaciones esté activada, se pueden usar las

funciones Auto Sety Super Cool.
3. Enlafuncion Vacaciones, la configuracion de los iconos "Fruta y Verduras, Bebidas
Refrescantes, 0°Fresco" en Mi Zona se desactivara y no se podra ajustar la funcion. La

configuracion anterior de Mi Zona del compartimento frigorifico se mostrara al salir de la
funcion Vacaciones.

4.8Funcion de fabricacion de hielo

Enla pagina de inicio, haga clic en "Asistente inteligente de hielo y agua", toque el icono de
funcion FABRICACION DE ICE -ING para activar o desactivar la funcion.

4.9 Funcion de fabricacion rapida de hielo

14

Enla pagina deinicio, haga clic en "Asistente Inteligente de Hielo y Agua" y toque elicono de la
funcion "FABRICACION RAPIDA DE HIELO" para activarla o desactivarla.

Tras activar la funcién "Fabricacion Rapida de Hielo", el refrigerador la desactivara
automaticamente tras aproximadamente 6 horas. Si desea salir manualmente, puede tocar el
icono de la funcién "FABRICACION RAPIDA DE HIELO" para desactivarla.

(1) Aviso:

Sila funcién de fabricacion de hielo no esta activada, al activar la funcion de fabricacion rapida
de hielo también se activara la funcion de fabricacion de hielo.

Sila funcién de fabricacion de hielo esta desactivada, la funcion de fabricacion rapida de hielo
también se desactivara.



Flujo de aire multiple

1. Elfrigorifico esta equipado con un sistema
de flujo de aire multiple, con el que se
aseguran corrientes de aire frio en cada
nivel de estante. Esto ayuda a
mantener una temperatura uniforme
para asegurar que sus alimentos se
mantienen frescos por mas tiempo.

Estantes ajustables

1. Laalturadelos estantes se puede
ajustar para adaptarse a sus
necesidades de almacenamiento.

2. Parareubicar un estante, retirelo
primero levantando su borde anterior
(1) y extraigalo (2).

3. Paravolverainstalarlo, coléguelo enlos
rieles de ambos lados y empuje hasta

que la parte trasera del estante se fije
dentro de las ranuras laterales.

Cajon My Zone

En este compartimento el nivel de humedad es
inferior al del compartimento del frigorifico. Este
cajon es adecuado para almacenar alimentos
frescos, alimentos de enfriamiento rapido y frutas
y verduras.

Cajon Humidity Box

En este compartimiento el nivel de humedad es
alrededor del 90%. Esta controlado
automaticamente por el sistemay es adecuado
para guardar fruta, verdura, ensaladas, etc.

Caja fresca

Zona de almacenamiento de frutas y verduras para
mantenerlas frescas y saludables.

(1) Aviso:

MYZONE | &

HUMIDITYZONE| O

FRESHBOX| ©

Las frutas sensibles al frio, como la pina, el aguacate, los platanos, los pomelos y las
verduras como las patatas, las berenjenas, los frijoles, los pepinos, los calabacines,
los tomates y el queso, no deben almacenarse en la caja Fresco.
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1. Noretire la cubierta de plastico dentro de las
dos zonas.

2. Mantienen la humedad.
3. Noserecomienda guardar frutas sensibles al
frio como la pifia, el aguacate y el platano.

4.  No serecomienda guardar pomelos en estos
dos cajones.

Estantes de puerta extraibles/portabotellas

1. Los estantes de la puerta se pueden

quitar para su limpieza:

2 Cologue las manos a cada lado del rack,
levantelo.hacia arriba(l)re de él hacia
afuera (2.

3. Para insertar el estante de la puerta, los
pasos anteriores se realizan en orden
inverso.

Cajén extraible Humidityzone/Myzone

Abra la puerta del refrigerador hasta su maxima extension, extraiga el cajon
y luego levante el extremo frontal para retirarlo.

Caja fresca extraible
Para retirar el cajon, coloque ambas manos en los lados inferiores de la cubierta
frontal del cajon, presione los pestillos hacia abajo, levante suavemente el extremo
frontal del cajon para separarlo de la corredera y luego levante el cajon en diagonal
acia arriba para quitarlo.




Cajon superior del congelador extraible

1. Extraiga el cajon superior del congelador
hasta el maximo.

2. Levante el cajon hasta que se separe del
bloque de soporte. Empujelo dentro del
congelador e inclinelo para sacarlo.

Para insertar el cajon se realizan los pasos
anteriores en orden inverso.

Cajon inferior del congelador extraible

1. Extraiga el cajon inferior del congelador.
extension maxima

2. Extraiga la bandeja de congelacion hasta
la posicion de tope, levantela y retirela.

3. Levante el cajon hasta que se separe del
bloque de soporte. empujelo dentro del
congelador e inclinelo para sacarlo.

Para insertar el cajon se realizan los pasos
anteriores en orden inverso.

La luz

La luz LED interior se enciende al abrir la puerta. El rendimiento de las luces
no se ve afectado por ninguna otra configuracion del electrodoméstico.
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Nombres de las piezas de la maquina de hielo

La fabrica de hielo automatica se puede quitar para limpiarla y sacarla cuando
no se necesita hielo, dejando espacio para otros alimentos congelados.

ceetserscsnstseassnnsccnscsnscsw Maquina de hielo ceceecciniiiiniiiiniiinniiann

Ilce maker assembly
=] ——=®@I|ce storage box
cereereeceeceeeneeneeees  CONEXion de agua

Asegurese de que el refrigerador NO esté enchufado a la corriente. Localice la llave
de aislamiento para la conexion de agua fria (no se incluyen la conexiéon en T ni el
grifo).

Localice el conjunto de mangueras de agua para completar la instalacién de la
conexién de agua.




Retire la tapa de la valvula de entrada de agua en la parte posterior del
refrigerador.

de agua.

Fije el adaptador del grifo de agua a la toma de aislamiento. Tenga cuidado
de no apretar demasiado el adaptador del grifo de agua.

—@l-0
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Toma cubitos de hielo
Después de hacer el hielo, use una pala para Ice-making box
hielo para sacar los cubitos de hielo. !

(1)Aviso

Si acaba de comenzar a usarlo o ha pasado mas de una semana desde el
ultimo uso, los cubitos de hielo recién hechos pueden tener mal olor o
polvo, por lo que se recomienda tirar los primeros cubitos de hielo hechos
(aproximadamente 8 cubitos de hielo).

« Si ha limpiado el canal de suministro de agua de la fabrica de hielo, los
cubitos de hielo fabricados por primera vez también se pueden utilizar
inmediatamente.

Almacenamiento de cubitos de hielo

El detector de hielo confirma automaticamente la capacidad de
almacenamiento de hielo del depdsito. (Para determinar correctamente la
capacidad de almacenamiento de hielo, no coloque los cubitos de hielo en
posiciéon horizontal). Una vez que se alcance cierta cantidad, detenga la
fabricacion de hielo.

Confirme la cantidad de hielo almacenado en la hielera. Si hay demasiado
hielo, no se podra fabricar hielo o

podria afectar la apertura y el cierre normal de la puerta.



Limpieza de la caja de hielo

Paso 1:
Apague la funcién de fabricacién de hielo y abra la
puerta del congelador superior.

Fixed knob

Paso 2:

Gire la perilla de fijacién de la caja de hielo
completamente hacia la izquierda, sostenga el
mango en la parte delantera de la caja de hielo
hacia afuera y lentamente

Paso 3:

Dé la vuelta a la fabrica de hielo, tire de la perilla
blanca de la fabrica de hielo y luego retire la
fabrica de hielo.

Paso 4:

Lave la hielera con agua; no utilice cepillos ni
polvos descontaminantes que pueden rayar la
superficie.

Paso 5:

Instale la caja de hielo en el orden inverso al de
extraccion.

Introduzca la maquina de hielo en el cajon y
empujela hasta el fondo hasta que oiga un clic, lo
que indica que estd completamente insertada. Gire
la perilla de retencion hacia la derecha para
bloquearla.
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(1)Aviso

Después de congelar cualquier cosa que no sea agua, la fabrica de hielo debe
limpiarse a tiempo antes de volver a colocarla en la fabrica de hielo
automatica.

- Para limpiar el depésito de agua, utilice una esponja suave; no utilice cepillos ni
detergente en polvo. Para eliminar manchas dificiles, utilice detergente
lavavaijillas diluido, pero asegurese de enjuagar con agua. No utilice cepillos de
cerdas duras, cepillos de alambre, abrasivos (como pasta de dientes, detergente
en polvo, etc.), disolventes organicos (como gasolina, diluyente, acetona, alcohol,
etc.), agua caliente, &cidos o alcalis, ya que pueden agrietar el plastico.

+ El conjunto de la hielera no es lavable. Si se moja, limpielo con un pafio seco. De
lo contrario, la funcién de fabricacion de hielo se dafara si entra agua en el
aparato. No anada agua a la hielera al instalar la maquina de hielo, ya que el agua
se suministra automaticamente.

(1) ADVERTENCIA

Llene la fabrica de hielo Unicamente con agua potable.



Preguntas y respuestas sobre la maquina de hielo

Q1: No hacer hielo?

Q4. Theice cubes have an odor?

cubitos de hielo son pequefos o estan
derretidos?

Feno- | No hagas hielo. Feno- | El hielo producido por la maquina
menon menon | de hielo tiene un olor peculiar.
Razén |a. El agua del deposito de
Razén |a. No se agrega agua al depdsito de almacenamiento no se ha
almacenamiento de agua. reemplazado durante mucho
b. La caja de almacenamiento de agua tiempo. .
no estd insertada en su lugar. b. Se vierte agua o bebidas con olor
c. El conjunto de fabricacion de hielo no en el depésito de almacenamiento
estd instalado de agua.
d. correctamente. c. Los cubitos de hielo se han hecho
e. La funcién “Fabricacién de hielo” no Y
esta activada. se mantuvo en la nevera durante
demasiado tiempo.
Solucién [ a. Agregue agua al deposito de Solucion [ a.  Cambiar el agua.
almacenamiento de agua. b. Consulte “Limpieza y mantenimiento
b. Inserte la caja de almacenamiento de de la maquina de hielo” para obtener
agua correctamente en su lugar. informacion sobre la limpieza.
c. Empuje el conjunto de la fabrica de c. Los cubitos de hielo no deben
hielo completamente hasta que la perilla almacenarse durante mucho tiempo, ya
de seguridad quede bloqueada. que causaran olor al mezclarse con
d. Active la funcién “Fabricacion de hielo”. otros alimentos. . -
Q2:La cantidad de hielo es pequenalos Q5: Los cubitos de hielo tienen

formas extranas?

Feno-
menon

Razén

Solucién

a. Los cubitos de hielo se aglomeran o
difieren en tamafo entre si.

c. Los cubitos de hielo tienen
protuberancias.

a. Elrefrigerador estd inclinado.

b. Los cubitos de hielo han estado
colocados demasiado tiempo.

c. Hay canales de suministro de agua
céncavos y convexos en el
compartimento del hielo.

a. Las patas se pueden ajustar
correctamente para asegurar que el
refrigerador quede bien colocado.

vuelva a prepararlos
c. Estoesnormaly no hay de qué
preocuparse.

Los cubitos de hielo son redondeados.

b. Use cubitos de hielo lo antes posible o

Feno- | Los cubitos de hielo producidos

menon | son pocos, pequenos y

parcialmente fundentes.

Razon |a. La puerta del refrigerador se abre
y se cierra con frecuencia o no esta
bien cerrada

b.  El depdsito de hielo estd
desnivelado o mezclado con otras
cosas.

Solucién |a. Cierre bien la puerta del refrigerador y
trate de abrirla y cerrarla con la menor
frecuencia posible.

b. Utilice una pala de hielo para aplanar
los cubitos de hielo y eliminar la
materia extraia mezclada.

23:Los cubitos de hielo producidos son turbios.

Feno- | Los cubitos de hielo producidos tienen

menon | suspensiones blancas.

Razén | El hielo se elabora con agua que contiene

minerales.

Solucién | Esto es normaly no hay de qué preocuparse.
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Consejos para ahorrar energia

@ Consejos para ahorrar energia

>

v

vVVvyYyy

Asegurese de que el aparato esté adecuadamente ventilado (ver
INSTALACION).

No instale el aparato bajo la luz solar directa ni cerca de fuentes de calor
(por ejemplo, estufas, calentadores).

Eviite temperaturas innecesariamente bajas en el aparato. El consumo de
energia aumenta cuanto mas baja sea la temperatura ajustada.

Funciones como POWER- FREEZE consumen mas energia.

Deje que los alimentos calientes se enfrien antes de colocarlos en el
electrodomestico.

Abra la puerta del electrodomeéstico lo menos posible y brevemente.

No llene demasiado el electrodoméstico para evitar obstruir el flujo de aire.
Evite la entrada de aire en el envase de los alimentos.

Mantenga limpias las juntas de la puerta para que esta siempre cierre
correctamente.

Descongele los alimentos congelados en el compartimento de
almacenamiento del refrigerador.

La configuracion de mayor ahorro energético requiere que el
electrodomeéstico mantenga los cajones, el compartimento de alimentos y los
estantes en su estado original, y que los alimentos se coloquen lo mas lejos
posible sin bloguear la salida de aire del conducto.



Cuidado y Iimpieza

/A iADVERTENCIA!

Desconecte el electrodomeéstico de la fuente de alimentacion antes de limpiarlo.
Limpieza
Limpie el electrodomeéstico solo cuando haya pocos o ningun alimento guardado.

Este electrodoméstico debe limpiarse cada cuatro semanas para realizar un buen
mantenimiento y evitar malos olores.

/A iADVERTENCIA!

» No limpie el electrodomeéstico con cepillos duros, cepillos de alambre, detergente en

polvo, gasolina, acetato de amilo, acetona y soluciones organicas similares, soluciones

acidas o alcalinas. Limpie con un detergente especial para frigorificos para evitar dafios.

No rocie ni enjuague el electrodomeéstico durante la limpieza.

No use agua pulverizada o vapor para limpiar el electrodomestico.

No limpie los estantes de cristal frios con agua caliente. Un cambio repentino de

temperatura puede causar que el cristal se rompa.

» No toque la superficie interior del compartimento del electrodoméstico, especialmente
con las manos mojadas, ya que las manos pueden congelarse en la superficie.

» Encaso de calentamiento, compruebe el estado de los productos congelados.

vVvyy

» Mantenga siempre limpia la junta de la puerta.

» Limpie el interior y el armazén del electro-
domeéstico conuna esponja humedecida en agua
tibiay detergente neutro.

» 1. Frote el interior y el exterior del frigorifico,
incluyendo lajunta de la puerta, los estantes de la
puerta, los estantes de cristal, los cajones, etc.,
con una toalla suave o una esponja sumergida en
agua caliente (se puede anadir detergente neutro).

» 2.Sihay liquido derramado, retire todas las piezas contaminadas, enjuague directamente
con agua corriente, seque y coloque las piezas de nuevo en el frigorifico.

» 3. Si hay productos cremosos derramados (como nata, helado derretido...), retire
todas las piezas contaminadas, pongalas en agua caliente a unos 40 °C durante un
rato, enjuague con agua corriente, séquelas y coloquelas de nuevo en el frigorifico.

» 4. En caso de que alguna parte o componente pequeno quede atascada dentro del
frigorifico (entre las estanterias o los cajones), utilice un cepillo suave pequefio para
sacarlo. Sino la alcanza, pongase en contacto con el servicio de Haier.

» Aclarey seque conun pafo suave.

» No limpie ninguna de las piezas o partes de este electrodomestico en un lavavajillas.

» Deje pasar al menos 7 minutos antes de reiniciar el electrodomestico, ya que el
arranque frecuente puede dafar el compresor.

Descongelacion

La descongelacion de los compartimentos frigorifico y congelador se realiza
automaticamente: no se requiere ninguna operacion manual.
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Cuidadoy limpieza

Sustitucién de las lamparas LED

& iADVERTENCIA!

No sustituya usted mismo la lampara LED, solo debe cambiarla el fabricante o un técnico
autorizado.

Las lamparas utilizan LED como fuente de luz, con bajo consumo energético y larga vida
util. Si detecta alguna anomalia, pédngase en contacto con el servicio de atencién al cliente.
Vea ATENCION AL CLIENTE.

@) e oy

Este producto contiene una fuente luminosa de clase de eficiencia energética G.

Fuente de luz reemplazable (solo LED) por un profesional.

Clase de eficiencia

Compartimento Tension . Modelo
energetica

E?;;%lﬁ%@mac‘on - = - HFW99F19ESSB

Congelador 12V G

Cajon Fresh Box 12V G

Lampara del tirador 12V G

Sino se utiliza durante un periodo mas largo

Si el aparato no se utiliza durante un periodo de tiempo prolongado, y no va a utilizar la
funcion Holiday para el frigorifico:

» Saquelacomida.

» Desenchufe el cable de latoma de corriente.

» Limpie el electrodomeéstico como se ha descrito anteriormente.

» Mantenga las puertas abiertas para evitar que se generen malos olores en el interior.

[1] AVISO

Apague el electrodomeéstico solo si es estrictamente necesario.
Desplazar el electrodoméstico
1. Retire todala comiday desenchufe el electrodoméstico.

2. Fije los estantes y otras partes moviles en el frigorifico y el congelador con cinta
adhesiva.

3. Noincline el frigorifico mas de 45° para evitar dafiar el sistema de refrigeracion.

/A\ iADVERTENCIA!

» No levante el electrodoméstico por las asas.
» No cologue el electrodomeéstico horizontalmente sobre el suelo.


20023622
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Solucién de problemas

Usted mismo puede resolver muchos de los problemas que puedan presentarse sin tener
conocimientos especificos. En caso de que se produzca algun problema, compruebe
todas las posibilidades ilustradas y siga las instrucciones pertinentes antes de ponerse en
contacto con un servicio posventa. Vea ATENCION AL CLIENTE.

&iADVERTENCIA!

» Antes de realizar tareas de mantenimiento, desactive el electrodoméstico y
desconecte el enchufe de latoma de corriente.

» Los equipos electricos solo deben ser revisados y manejados por electricistas
expertos cualificados, ya que las reparaciones incorrectas pueden causar dafios
considerables en consecuencia.

» Siel sistema de alimentacion esta dafiado, debe ser sustituido por el fabricante, por

su servicio técnico o por cualquier profesional cualificado similar para evitar riesgos.

Problema

Causa posible

Solucion posible

Elcompresor no
funciona.

El enchufe no esta conectado
alatoma de corriente.
Elelectrodoméstico esta en
el ciclo de descongelacion

Conecte el enchufe.

Esto esnormal parauna
descongelacion automética

Elelectrodoméstico
funciona con
frecuencia o
funciona durante un
periodo de tiempo
demasiado largo.

Latemperatura interior o
exterior es demasiado alta.

El electrodoméstico ha
estado apagado durante
cierto de tiempo.

Una puerta del
electrodomeéstico no estéa
bien cerrada.

La puerta se ha abierto con
demasiada frecuencia o
durante mucho tiempo.

El ajuste de temperatura del
compartimento congelador
es demasiado bajo.

Lajunta de la puerta esta
sucia, desgastada, agrietada
o desparejada.

La circulacion de aire
requerida no esta
garantizada.

En este caso, es normal que el
electrodoméstico funcione mas
tiempo.

Normalmente, lleva de 8 a 12 horas
que el electrodoméstico se enfrie
completamente.

Cierre la puerta/cajéony asegurese
de que el electrodoméstico esté
ubicado sobre una superficie
planay que no haya alimentos o
recipientes que impidan que la
puerta se cierre bien.

No abra la puerta/cajéon con
demasiada frecuencia.

Ajuste una temperatura mas alta
hasta obtener una temperatura
satisfactoria para el frigorifico. Se
necesitan 24 horas para que la
temperatura del frigorifico se
mantenga estable.

Limpie lajunta de la puerta/cajon
o pidale al servicio de atencion al
cliente que la cambie.

Garantice una ventilacion adecuada.

Elinterior del
frigorifico esta sucio
y/o huele mal.

Elinterior del frigorifico
necesita limpieza.

Hay alimentos de olor fuerte
guardados en el frigorifico.

Limpie elinterior del frigorifico.

Envuelva bien los alimentos.
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I Solucion de problemas

Problema

Causa posible

Solucion posible

Latemperatura del
interior del electro-
domeésticonoeslo
suficientemente fria.

Latemperatura establecida
es demasiado alta.

Se han almacenado
alimentos demasiado
calientes.

Se ha almacenado demasiada
comidaalavez.

Los alimentos estan
demasiado cerca entre si.
Una puerta/cajon del
electrodomeéstico no estéa
bien cerrada.

La puerta/cajon se ha abierto
con demasiada frecuencia o
durante mucho tiempo.

* Restablezcalatemperatura.
* Enfrie siempre los alimentos antes
de guardarlos.

* Guarde siempre pequefas
cantidades de alimentos.

* Deje un espacio entre varios
alimentos para permitir que el aire
fluya.

¢ Cierrelapuerta/cajon.

* Noabralapuerta/cajon con
demasiada frecuencia.

Latemperatura del
interior del
electrodoméstico
es demasiado fria.

Latemperatura establecida
es demasiado baja.

La funcion Super Frz/Super
Cool estd activada o ha
estado funcionando
demasiado tiempo.

* Restablezcalatemperatura.
* Apague la funcion Super
Frz/Super Cool.

Formacion de
humedad enel

El clima es demasiado célidoy
humedo.

* Aumente latemperatura.

interior del * Unapuerta/cajon del » Cierre lapuerta/cajon.
compartimento electrodomeéstico no esté
frigorifico. bien cerrada.
¢ Lapuerta/cajénsehaabierto | * No abralapuerta/cajoncon
con demasiada frecuencia o demasiada frecuencia.
durante mucho tiempo. ¢ Deje que los alimentos calientes
* Hay recipientes de alimentos se enfrien a temperatura
o liquidos abiertos. ambiente y cubralos alimentos y
liquidos.
Se acumula ¢ Elambiente es demasiado * Estoesnormalenunambiente

humedad fueradela
superficie o entre
las puertas/puertay
cajon.

célido y demasiado humedo.

La puerta no esta bien
cerrada. Hay aire frio dentro
del electrodomésticoy aire
caliente en el exterior, y se
produce condensacion.

humedo y cambiara cuando la
humedad disminuya.

* Asegurese de que la puerta/cajén
estd bien cerrada.




Solucion de problemas I

Problema

Causa posible

Solucion posible

Hay mucho hieloy
escarchaenel
compartimento

Los alimentos no estan
correctamente embalados.
Una puerta/cajon del

Embale bien los alimentos.

Cierre la puerta/cajon.

congelador. electrodomeéstico no esté
bien cerrada.
¢ Lapuerta/cajénsehaabierto | * Noabralapuerta/cajoncon
con demasiada frecuencia o demasiada frecuencia.
durante mucho tiempo. * Limpielajuntade la puerta/cajéon o
¢ Lajuntadelapuerta/cajon cambiela por una nueva.
estd sucia, desgastada, * Vuelva acolocar los estantes,
agrietada o desparejada. estantes de la puerta o
* Algoenelinterior impide que contenedores internos para
la puerta/cajon se cierren permitir que la puerta/cajon se
correctamente. cCierre.
Loslados del . - * Estoesnormal.
frigorifico y la tira de
lapuerta se
calientan.

Elelectrodoméstico
hace sonidos
anormales.

El electrodoméstico no esta
ubicado sobre una superficie
plana.

Elelectrodoméstico toca
algun objeto a su alrededor.

Ajuste las patas para nivelar el
electrodoméstico.

Retire los objetos que haya
alrededor del electrodoméstico.

Se oye unligero
sonido similar al del
flujo de agua.

Estoesnormal.

QOiréd un pitido de
alarma.

Qird un débil
zumbido.

La puerta del compartimento
frigorifico esta abierta.

El sistema anticondensacion
esta enmarcha

Cierre la puerta.

Esto evitala condensaciony es
normal

Elsistemade
iluminacion o
refrigeracion
interior no funciona.

Elenchufe no esté conectado
alatoma de corriente.
Lafuente de alimentacion
presenta alguna alteracion.

Laldmpara LED no funciona.

Conecte elenchufe.

Compruebe el suministro eléctrico
alahabitacion. Llame a la
companiia eléctrica local.

Llame al servicio técnico para
cambiar laldmpara.
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I Solucién de problemas

Para ponerse en contacto con el servicio de asistencia técnica, visite nuestro sitio web:
https://corporate.haier-europe.com/en/

En la seccion «websitey, elija la marca de su producto y su pais. Se le redirigira a la pagina
web especifica donde podra encontrar el nimero de teléfonoy el formulario para ponerse
en contacto con el servicio de asistencia técnica.

Interrupcion del suministro

En caso de un corte de luz, los alimentos deberian permanecer frescos y a salvo durante
5horas. Siga estos consejos durante una interrupciéon prolongada del suministro,
especialmente enverano:

>
>
>

abra la puerta/cajon lo menos posible.

No introduzca mas alimentos en el electrodoméstico durante un corte de luz.

Sise daelaviso previode un corte deluzyladuracion delainterrupcion es superior a 5 horas,
fabrique algo de hielo y pongalo en un recipiente en la parte superior del comprar-
timento frigorifico.

Inmediatamente después de lainterrupcion, es necesario llevar a cabo una inspeccion
delos alimentos.

Como la temperatura del frigorifico subira durante una interrupcion del suministro
eléctrico u otrofallo, el periodo de conservaciony la calidad comestible de los alimentos se
reduciran. Cualquier alimento que se descongele debe consumirse, o bien cocinarse y
volver a congelarse (cuando proceda) rdpidamente para evitar riesgos para la salud.

Funciéon de memoria durante el corte de luz

En cuanto vuelva la luz, el electrodoméstico restablecera los ajustes establecidos antes
del corte de luz.



Instalacion I

&iADVERTENCIA!

» Este es unelectrodoméstico pesado. Manipulelo con la ayuda de otra persona.

» Mantenga todo el material de embalaje fuera del alcance de los nifios y deséchelo de
forma respetuosa con el medio ambiente.

» Saque el electrodoméstico de su embalaje.

» Retire todos los materiales de embalaje.

Condiciones ambientales

La temperatura ambiente deberia encontrarse siempre entre 10° Cy 43° C, ya que puede
influir en la temperatura del interior del frigorifico y en su consumo de energia. No instale
elelectrodoméstico cerca de otros electrodoméstico emisores de calor (hornos, neveras)
sin aislamiento.

Recomendaciones de espacio
Espacio recomendado con la puerta abierta.

1 : W1 : 2
,I,,,,,,,,,L, i o
W2 ‘
D1 ! W5« D2
A i :
£ 130°; ;
A 2y -
]ﬁ w4 i 1
rmm) 3. . -
W1 | 905 D4
w2 | 288 T
W3 | 344 D3
Width
W4 | 1481
w5 | 21 ! vj/e v
W6 | 905 ‘
D1 | 1176
Depth D2 1141
D3 | 745
Distance D4 100
to wall
Height
(Fig.4) 1900
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4, . s . . s
Seccién cruzada de ventilacion
1 ] =10cm . » .
g Para lograr una ventilacion suficiente del
; aparato por razones de seguridad,
recomendamos seguir las pautas de

recomendaciones de espacio.

/ \ /m‘” 21 Ocm

Firma del aparato ((Fig.5.6.7.)

Elaparato debe colocarse sobre una
superficie planay sdlida.

5. Incline el refrigerador ligeramente
hacia atras.

6. Coloque los pies al nivel deseado.

Asegurese de que la distancia a la pared
en ellado de las bisagras sea de al menos
100 mm para que la puerta se abra
correctamente.

@ Nota:

Para un electrodoméstico independiente: este electrodomeéstico de refrigeracion no
esta disenado para ser utilizado como un electrodomeéstico integrado.
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Ilnstalacic')n
@ Nota:

Para un electrodomeéstico independiente: este electrodomestico de refrigeracién no
esta disenado para ser utilizado como un electrodomeéstico integrado.

7. Puede comprobarse la estabilidad golpeando alter-
nativamente las diagonales. Elligero bamboleo debe
ser el mismo en ambas direcciones. De lo contrario, el
marco puede deformarse y resultar en fugas enlas
juntas de la puerta. Una ligerisima inclinacion hacia
atras facilita el cierre de las puertas.

Ajuste de las puertas

Silas puertas no estan niveladas, este desajuste
puede ser solucionado de la siguiente manera:

Utilizando las patas ajustables /

la bisagra ajustable

Gire la pata ajustable o la bisagra ajustable segunla
direccion de la flecha para subir o bajar la pata. Las
bisagras ajustables se pueden ajustar con unallave
Allen de 6 mm.

Pongase en contacto con el servicio posventa sies
necesario.




Instalacion I

Gire el boton de ajuste situado en la parte
superior de la puerta.

@—pr—90

H

@ Nota:

Durante el uso futuro del frigorifico, las puertas pueden desnivelarse por el peso de los
alimentos almacenados. En ese caso, ajuste siguiendo las instrucciones anteriores.

Tiempo de espera

El aceite de lubricacion sin mantenimiento se
encuentra en la capsula del compresor. Este
aceite puede pasar por el sistema de tuberias
* cerradas durante el transporte si el electro-
domeéstico esta inclinado. Antes de conectar el

2h electrodomeéstico a la fuente de alimentacion,

espere al menos 2 horas para que el aceite
vuelva a entrar enla capsula.

Conexion eléctrica
Antes de cada conexion, compruebe si:

» Lafuentedealimentacion, latomade corriente y el fusible son adecuados para la placa
de clasificacion.

» La toma de corriente tiene conexidon a tierra y no tiene multiples contactos ni
extensiones.

» Elenchufeylatoma de corriente encajan perfectamente.
Conecte el enchufe a una toma de corriente domeéstica correctamente instalada.

/A\ iADVERTENCIA!

Para evitar riesgos, solo el servicio de atencion al cliente debe reemplazar un cable de
alimentacién dafado (ver tarjeta de garantia).
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I Datos técnicos

Ficha del producto conforme al Reglamento UE n.° 2019/2016

Marca

Haier

Nombre/identificador del modelo

HFWO9SF19ESSB

Categoria del modelo

Frigorifico-congelador

Clase de eficiencia energética E
Consumo anual de energia (kWh/afio)(1) 363
Volumen total (L) 690
Volumen del refrigerador (L) 436
Volumen del congelador (L) 254
Clasificacion de estrellas EX—1
Sistema antihielo Si
Capacidad de congelacion (kg/24h) 13
Calificacion climatica(2) SN-N-ST-T
Clgse_de emisién de ruido y emisiones de ruido C(36)
acustico aéreo (db(A) re 1pW)

Tiempo de subida de temperatura (h) 12
Capacidad de fabricacion de hielo 0.8 kg/24h

Tipo de aparato

independiente
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Datos técnicos I

= p“\,a\,}ux Yes:
e Si

(1) Basado en los resultados de la prueba de conformidad normativa durante 24 horas.
El consumo real depende del uso y de la ubicacion del electrodomeéstico.

Callificacion climatica SN: Este electrodoméstico esté disefiado para ser utilizado a una
temperatura ambiente comprendida entre + 10°Cy +32°C

Calificacion climatica N: Este electrodomeéstico esta disefiado para ser utilizado a una
temperatura ambiente comprendida entre + 16 °Cy +32 °C

Calificacion climatica ST: Este electrodoméstico esta disefiado para ser utilizado a una
temperatura ambiente comprendida entre + 16 °Cy +38 °C

Calificacion climatica T: Este electrodoméstico esta disefiado para ser utilizado a una
temperatura ambiente comprendida entre + 16 °Cy +43°C

(2

Datos técnicos adicionales

Voltaje / Frecuencia 220-240V ~/ 50 Hz
Corriente de entrada (A) 2

Fusible principal (A) 15
Refrigerante R600a
Tamano (Al/An/Pren mm) 1900/905/748
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IAtencién al cliente

Recomendamos nuestro Servicio de atencion al cliente Haier y el uso de repuestos
originales.

Si tiene algun problema con su electrodoméstico, compruebe primero la seccion
SOLUCION DE PROBLEMAS.

Sino encuentra una solucion alli, péngase en contacto con

» sudistribuidor local o

» nuestro Centro europeo de atencion al cliente (ver numeros de teléfono listados
abajo) o

el area de servicio y asistencia en www.haier.com, donde puede activar la

» solicitud de servicio y encontrar las Preguntas frecuentes.

v

Para ponerse en contacto con nuestro Servicio, asegurese de tener los siguientes datos
disponibles.
Puede encontrar la informacion en la placa de datos.

Modelo

N.° de serie

Compruebe también la tarjeta de garantia suministrada con el producto en caso de
garantia.

Centro europeo de atencion al cliente

Pais* Numero de Costes
teléfono
Haier Italy (IT) 199100912
Haier Spain (ES) 902 509 123
Haier Germany (DE) 01805393999 | ¢ 14 ct/minteléfonofijo

* max. 42 ct/min movil

Haier Austria (AT) 0820001 205

14,53 ct/min teléfono fijo
* max. 20 ct/minelresto

Haier United Kingdom (UK) 03330038122

Haier France (FR) 0980 406 409




Atencion al cliente I

x IDQI a UtT OS }JQI’DC‘D CO1 IDUItC VVVVVV.hCI;C‘T SCOTTT
Haier Europe Trading S.r.l

Sucursal Reino Unido

Westgate House, Westgate, Ealing

Londres, W5 1YY

* Duracion de la garantia del electrodoméstico de refrigeracion:

La garantia minima es de: 2 afos para los paises de la UE, 3 afios para Turquia, 1 ano para
el Reino Unido, 1 afio para Rusia, 3 afios para Suecia, 2 afos para Serbia, 5 afios para
Noruega, 1 afo para Marruecos, 6 meses para Argelia, TUnez sin garantia legal, al no
requerirse.

* El periodo de piezas de repuesto para la reparacion del aparato:

Los termostatos, los sensores de temperatura, las placas de circuito impresas vy las
fuentes de luz estan disponibles durante un periodo minimo de 7 aflos después de la
comercializacion de la Ultima unidad del modelo.

Las asas, bisagras, bandejas y cestas lo estan durante un periodo minimo de 7 afios, y las
juntas durante un periodo minimo de 10 afios después de la comercializacion de la Ultima
unidad del modelo.

* Para mas informacion sobre el producto, consulte https://eprel.ec.europe.eu/ o escanee
el codigo QR en la etiqueta energética suministrada con el electrodoméstico.
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Gracies per comprar un producte Haier.

Llegiu atentament aquestes instruccions abans de fer servir aguest
electrodomeéstic. Aquestes instruccions contenen informacio important que us
ajudara a treure el maxim profit de I'electrodomestic i a garantir una instal-bcid, un Us
i un manteniment segurs i adeqguats.

Guardeu aquest manual en un lloc accessible per poder consultar-lo sempre que
vulgueu i garantir un Us segur i adequat de I'electrodomestic.

Siveneu l'electrodomeéstic, el doneu o el deixeu al lloc on esta instal-bt quan canvieu
de casa, assegureu-vos també de lliurar aquest manual perqué el nou propietari es
pugui familiaritzar amb I'electrodomestic i les advertencies de seguretat.

Accessoris

Comproveu els accessoris i la documentacio d'acord amb aquesta llista:

Etiqueta Targeta de Guia rapida
energetica garantia



Informacidé de seguretat

ADVERTENCIA - Informacié de seguretat
important

@ AVIS: informacié general i consells

@ Informacio mediambiental

Eliminacio

Ajudeu a protegir el medi ambient i la salut humana.
Dipositeu els embalatges als contenidors corresponents
per reciclar-los. Ajudeu a reciclar els residus d'aparells
electricsielectronics. No llenceu els electrodomeéstics
marcats amb aquest simbol a la brossa domestica. Porteu el

producte al punt verd o poseu-vos en contacte amb I'oficina
municipal.
& ADVERTENCIA!

Perill de lesions o asfixia

Els refrigerants i els gasos s'han d'eliminar de manera professional. Assegureu-
vos que els tubs del circuit de refrigerant no estiguin danyats abans de ser
eliminats correctament. Desconnecteu I'aparell de la xarxa electrica. Talleu el
cable d'alimentacio i porteu-lo a un punt de recollida. Traieu les safatesiels
calaixos, aixi com el tancament iles juntes de la porta, per evitar que els nens i
els animals de companyia puguin quedar tancats a l'interior de
I'electrodomestic.



Informacié de seguretat

Abans d'encendre I'electrodomeéstic per primera vegada,
llegiu els consells de seguretat seguents!

& ADVERTENCIA!

¥

Abans del primer us

Assegureu-vos que l'aparell no hagi patit danys durant el transport.

Traieu tots els embalatges i manteniu-los fora de I'abast dels infants.

Espereu almenys dues hores abans d'installar 'electrodomestic per assegurar-
vos que el circuit de refrigerant funcioni completament.

Aquest electrodomestic pesa molt: manipuleu-lo amb l'ajuda d'una altra
persona.

Installacio

Aguest electrodomestic s'ha d'instal-laren un lloc ben ventilat. Assegureu-vos
qgue hihagi un espaide 10 cm com a minim per sobre i al voltant de
I'electrodomestic.

No collogueu mail'electrodomestic en una zona humida nien un lloc on pugui
rebre esquitxos d'aigua. Netegeu i eixugueu els esquitxos d'aiguailes tagues
amb un drap suauinet.

No installeu I'electrodomestic sota la llum solar directa ni a prop de fonts de
calor (per exemple, estufes, calefactors).

Installeuianivelleu I'electrodomestic en una zona adequada a la seva midai al
seu us.

No obstruiu les obertures de ventilacio de |'electrodomestic o de I'estructura
integrada.

Assegureu-vos que la informacio electrica de la placa de caracteristiques
coincideixi amb la font d'alimentacio. Sino és aixi, poseu-vos en contacte amb
un electricista.

Aguest electrodomestic funciona amb corrent electric de 220-240 V CA/50
Hz. Una fluctuacio anormal del voltatge pot fer que I'electrodomestic no
s'engegui, que es facin malbé el control de temperatura o el compressor, o que
faci un soroll anormal durant el funcionament. En aguest cas, s'ha de muntar un
regulador automatic.

No feu servir adaptadors de multiples endolls ni cables allargadors.

No poseu diversos endolls portatils ni fonts d'alimentacié portatils a la part
posterior de I'electrodomeéstic.

Assegureu-vos que el cable d'alimentacié no quedi atrapat pel frigorific. No
trepitgeu el cable d'alimentacio.



Informacidé de seguretat

& ADVERTENCIA!

» Feu servir una presa amb connexié a terra separada per a la font d'alimentacio a
la qual es pugui accedir facilment. Aquest electrodomestic ha d'estar
connectat a terra.

Nomeés per al Regne Unit: El cable d'alimentacioé d'aquest electrodomestic esta
equipat amb un endoll de 3 fils (amb connexié a terra) que encaixa en un endoll
estandard de 3 fils (amb connexid a terra). No talleu ni desmunteu mai el tercer
pin (connexid a terra). Després d'installar I'electrodomeéstic, heu de poder
accedir al'endoll.

» No feumalbé el circuit de refrigerant.

Us diari

» Aguestaparell el poden fer servir nens de 8 anys o més i persones amb
capacitats fisiques, sensorials 0 mentals reduides 0 amb manca d'experienciai
coneixements si han rebut supervisio o instruccions sobre I'Us de I'aparell de
manera segura i entenen els perills que implica.

» Elsinfants de 3 a 8 anys poden omplir i buidar el frigorific, perd no poden
netejar-lo niinstal-br-lo.

» Mantingueu allunyats els infants menors de 3 anys de I'electrodomestic, llevat
que tinguin supervisié constant.

» Elsinfants nohan dejugar amb I'electrodomeéstic.

» Siesfiltra gas refrigerant o altres gasos inflamables a prop de
I'electrodomestic, tanqueu la valvula del gas filtrat, obriu les portesiles
finestresino desendolleu el cable d'alimentacio del frigorific ni de cap altre
electrodomestic.

» Tingueuen compte que l'electrodomeéstic esta configurat per funcionar a una
temperatura ambient especifica de 10 a 43 °C. Es possible que
l'electrodomeéstic no funcioni correctament si es deixa durant un periode
prolongat a una temperatura superior o inferior a l'interval indicat.

» No poseu articles inestables (objectes pesants, recipients plens d'aigua) a
sobre del frigorific per evitar danys personals per caigudes o descarregues
electrigues causades pel contacte amb l'aigua.

» No estireu els prestatges de la porta. La porta es podria desviar, el prestatge
d'ampolles es podria desprendre o I'electrodomeéstic es podria tombar.

» Obriuitangueu les portes només fent servir els tiradors. L'espai que hiha entre
les portesientre les portesiel cos de I'aparell és molt estret. No introduiu les
mans en aguestes zones per evitar pessigar-vos els dits. Obriuitanqueu les
portes del frigorific només quan no hi hagiinfants a prop del seu rang de
moviment.



Informacié de seguretat

& ADVERTENCIA!

»

»

No emmagatzemeu nifeu servir materials inflamables, explosius o corrosius
dins de I'electrodomeéstic ni al seu voltant.

No emmagatzemeu medicaments, bacteris ni agents quimics dins de
l'electrodomestic. Aquest aparell és un electrodomestic. No us recomanem
que hiemmagatzemeu materials que hagin d'estar a una temperatura
controlada.

No guardeu mailiquids en ampolles o llaunes (excepte licors amb una alta
graduacio), especialment begudes amb gas, al congelador, ja que poden
esclatar en congelar-se.

Comproveu l'estat dels aliments si s'ha donat el cas que s'han escalfat al
congelador.

No configureu una temperatura innecessariament baixa al compartiment
frigorific. Es poden assolir temperatures sota zero si els valors de configuracio
son alts. Atencio: Les ampolles poden esclatar

No toqueu els productes congelats amb les mans molles (poseu-vos guants).
No mengeu els gelats immediatament després de treure'ls del congelador. Hi
ha el risc de congelacio o de formacio de butllofes a causa de la temperatura.
PRIMERS AUXILIS: poseu la zona afectada immediatament sota aigua freda
corrent. No arranqueu la pelll

No toqueu la superficie interior del compartiment d'emmagatzematge del
congelador quan estigui en funcionament, sobretot amb les mans mullades, ja
que les mans es poden congelar en entrar en contacte amb la superficie.
Desendolleu I'electrodomestic en cas de fallada de corrent o abans de netejar-
lo. Espereu almenys 7 minuts abans de tornar a engegar I'electrodomestic, ja
que, si s'engega sovint, es pot fer malbé el compressor.

No feu servir aparells electrics dins dels compartiments d'emmagatzematge
d'aliments de l'electrodomeéstic, llevat que siguin del tipus recomanat pel
fabricant. Manteniment / neteja

Assegureu-vos que els infants estiguin supervisats sien fan la netejaiel
manteniment.

Desconnecteu l'electrodomestic de la xarxa eléctrica abans de fer-hi qualsevol
manteniment rutinari. Espereu almenys 7 minuts abans de tornar a engegar
l'electrodomestic, ja que, si s'engega sovint, es pot fer malbé el compressor.



Informacidé de seguretat

& ADVERTENCIA!

»
»

¥

Quan desendolleu I'electrodomestic, estireu I'endollino el cable.

No netegeu l'electrodomestic amb raspalls durs, raspalls de filferro, detergent
en pols, gasolina, acetat d'amil, acetona ni solucions organiques similars, acides
o alcalines. Netegeu-lo amb un detergent especial per a frigorifics per evitar-hi
danys.

No rasqueu el gebre ni el gel amb objectes punxeguts. Per evitar danys a les
peces de plastic, no feu servir no feu servir esprais ni fonts de calor, com ara
estufes electriques, assecadors de cabells, netejadors de vapor o altres fonts
de calor.

Llevat dels recomanats pel fabricant, no feu servir aparells mecanics ni altres
mitjans per accelerar el procés de descongelacio.

Per evitar qualsevol perill, si el cable d'alimentacio esta malmes, I'ha de
substituir el fabricant, el seu responsable de servei o persones amb una
qualificacio similar.

No proveu d'arreglar, desmuntar o modificar I'electrodomestic pel vostre
compte. En cas de reparacio, poseu-vos en contacte amb el nostre servei
d'atencio al client.

Traieu la pols de la part posterior de la unitat com a minim un cop I'any per evitar
riscos d'incendiil'augment del consum d'energia.

No ruixeu nirenteu amb un raig d'aigua I'aparell durant la neteja.

No feu servir ruixadors d'aigua ni vapor per netejar I'electrodomestic.

No netegeu els prestatges de vidre freds amb aigua calenta. Un canvi sobtat de
temperatura pot fer que el vidre es trenqui.

Informacio sobre el gas refrigerant

& ADVERTENCIA!

L'electrodomestic conté el refrigerant inflamable ISOBUTA (R600a). Assegureu-
vos que el circuit de refrigerant no pateixi danys durant el transport o la
instal-bBcio. Una fuita de refrigerant pot causar lesions oculars o provocar un
incendi. Si s'ha produit un dany, mantingueu-vos allunyats de fonts de flames
obertes, ventileu bé ['habitacio i no connecteu ni desconnecteu els cables
d'alimentacio de I'electrodomeéstic ni de cap altre electrodomeéstic. Informeu el
serveid'atencio al client.

En cas de contacte amb el refrigerant als ulls, esbandiu-vos-els immediatament
amb aigua corrent i consulteu immediatament un oftalmoleg.



Us previst

Us previst

Aguest electrodoméstic esta pensat per refredar i congelar aliments. S'ha dissenyat
exclusivament per fer-se servir en aplicacions domeéstiques i similars, com ara
cuines per al personal de botigues, oficines i altres entorns de treball; cases de
pagesiper a clients d'hotels, motels i altres entorns residencials, aixi com en
negocis d'hostaleria i catering. No esta pensat per a un Us comercial o industrial.

No es poden fer canvis o modificacions a l'aparell. L'Us no previst pot causar perills i
la perdua del dret de la garantia.

UK
Normesidirectives C€ CRA

Aguest producte compleix els requisits de totes les directives CE aplicables amb les
normesiles directives UK harmonitzades corresponents, que preveuen els
marcatges CE i UKCA.

& PRECAUCIO!

1. Quan tanqueu la porta, el perfil vertical de la porta de
@ - l'esquerra ha d'estar doblegat cap al'interior (1).

Siintenteu tancar la porta de I'esquerrai el perfil
vertical de la porta no esta doblegat (2), primer I'heu
de doblegar, ja que sino ho feu el perfil de la porta
podria tocar I'eix de fixacio o la porta dreta. |, per tant,
es podria fer malbé el perfil de la porta o haver-hi

una fuita.

Hi ha un fil calefactor dins del marc. La temperatura
de la superficie augmentara una mica, cosa que és
normal i no afectara el funcionament de
l'electrodomestic.




@ AVIS

Descripcidé del producte

Algunes de les il-ustracions d'aquest manual poden ser diferents del vostre model
a causa de canvis tecnics i de les diferéncies entre models.

[o
A

A: Compartiment frigorific

1 Perfilde la porta

2 Ampoller (superior esquerre)

3 Ampoller (central esquerre)

4 Ampoller (inferior esquerre)

5 Ampoller (superior dret)

6 Ampoller (central dret)

7 Ampoller (inferior dret)

8 Llum posterior

9 Prestatge de vidre

10 Prestatge de vidre

11 Prestatge de vidre

12 Conducte d'aire (amb tecnologia
antibacteriana ABT pro)

13 Panell del calaix Humidity Zone

14 Panell del calaix My Zone

15 Calaix de zona d'humitat

16 Calaix La meva zona

17 Filtre d'aigua

18 Fresh Box

B: Compartiment del congelador 19
Maquina de gel automatica

20 Caixa d'emmagatzematge de gel
21 Cullera de gel

22 Calaix superior del congelador 23
Safata corredissa

24 Calaix inferior del congelador

25 Finestra intelligent

26 Dispensador d'aigua

27 Tauler de reinici de pantalla
11



Panell de control

Abans del primer us
Traieu tots els materials d'embalatge, manteniu-los fora de 'abast dels infantsi
elimineu-los de manera respectuosa amb el medi ambient.

» Abansde posar els aliments al'electrodomestic, netegeu-ne l'interior i l'exterior
amb aigua i un detergent suau.

» Despresd'anivellar i netejar 'aparell, espereu com a minim 2-5 hores abans de
connectar-lo ala xarxa electrica. Vegeu l'apartat INSTALLACIO.

» Refredeu previament els compartiments amb valors alts abans de carregar-los
amb aliments. La funcié Super Frz. ajuda a refredar els compartiments
rapidament.

» Latemperatura delrefrigeradorila del congelador s'ajusten automaticament a
5°Ci-18°C, respectivament. Aquests son els parametres recomanats. Si

voleu, podeu canviar aquestes temperatures manualment. Si us plau, consulteu
AJUSTAR LA TEMPERATURA.

Primera connexié eléctrica
Quan la nevera es connecta a la xarxa eléectrica per primera vegada, la pantalla

s'illuminara.

Pantalla apagada/activada
Pantalla apagada: Quan la porta esta tancada i I'aparell no s'utilitza durant un periode de
temps determinat, la pantalla s'apaga automaticament.
Pantalla encesa Quan la pantalla esta apagada, s'il-luminara si toqueu qualsevol posicio de la
pantalla, passeu per davant de l'aparell o obriu qualsevol porta dins del rang del sensor huma
(amb el sensor huma activat). Quan la pantalla esta encesa, el llum de 'esquerra de la porta de
la nevera s'illuminara i viceversa.

(1) Avis:

Instruccions per al botd REINICIAR:

1. Premeu i manteniu premut durant 1 o 2 segons i, a continuacio, deixeu-
lo anar per reiniciar la pantalla.

2. Premeu i manteniu premut durant més de 8 segons i despres deixeu-lo
anar per canviar la pantalla almode d'estalvi d'energia de repos profund. Per
sortir d'aguest mode: desendolleu la nevera durant 3 minuts i, a continuacio,
torneu a connectar l'alimentacio per restablir el funcionament normal.



-

4.1 Ajust de la temperatura al compartiment de refrigeracié (d'1 a 9 °C)
A la pagina d'inici, feu clic a "ZONA DE NEVERA" a l'area "Temperatura". Ajusteu la
temperatura temperatura al compartiment de la nevera arrossegant el control lliscant de
la nevera entre 1 i 9 °C. O feu clic als botons "+" o "-" per augmentar o disminuir la
temperatura.
4.2 Ajust de la temperatura al compartiment congelador (de -14 a -24 °C)
A la pagina d'inici, feu clic a "ZONA CONGELADORA" a l'area "Temperatura". Ajusteu la
temperatura del compartiment congelador arrossegant el control lliscant Congelador entre
-14i-24 °C. O feu clic als botons "+" o "-" per augmentar o disminuir la temperatura.

4.3 Ajust de la funcié al compartiment MyZone (Fruita i verdura, beguda freda,
0°c Fresh)
A la pagina d'inici, feu clic a "MYZONE" a l'area "Temperatura". Ajusteu la temperatura.
al compartiment myzone fent clic a Fruites i verdures, Beguda freda o 0° Fresc. La
configuracio per defecte de fabrica és Fruites i verdures.
Funcions especials de la nevera
Les funcions especials de la nevera es divideixen en sis tipus: Superrefrigeracio,
Supercongelador, AutoSet, Vacances, Fabricacio de gel i Fabricacio de gel rapida. Toqueu la
icona de la funcié per activar la funcio (la finestra emergent us demanara que la confirmeu,
trieu "SI") i torneu-la a tocar per desactivar-la. Siles funcions sén mituament excloents, la
funcié original es desactivara automaticament.

4.4 Super Cool
Enl'estat de Super Cool, no es pot ajustar la temperatura de la nevera.

La funcio Super Cool es desactivara automaticament després de 4 horesiilanevera
funcionara segons la configuracio meés recent abans d'iniciar elmode Super Cool. Quan el
Super Cool esta activat, les funcions de configuraci¢ automatica i vacances no es poden
activar alhora.
4.5 Super Freezer
Enl'estat de Supercongelacio, no es pot ajustar la temperatura del congelador. Quan el
Supercongelador esta activat, les funcions de configuraci¢ automatica no es poden activar
alhora.
La funcio Supercongelacio esta dissenyada per mantenir el valor nutricional dels aliments al
congelador. Aquesta funcio congela els aliments rapidament. Si congeleu una gran quantitat
d'aliments alhora, es recomana configurar la funcio Supercongelador amb 24 hores d'antelacio
per baixar la temperatura del congelador. Quan s'afegeixen els aliments, la velocitat de
congelacio del compartiment congelador augmentai els aliments es congelaran rapidament,
cosa gue blogueja els nutrients als aliments i facilita 'emmagatzematge. La funcio
Supercongelador es desactiva automaticament després de 50 hores i el congelador funcionara

segons la configuracid més recent abans d'entrar almode Supercongelador.

4.6 Funci6 AutoSet _ L g
Enelmode AutoSet, les temperatures de refrigeracio i congelacio es configuren

respectivamenta 5°Ci-18 °C. En aquest mode, no es pot ajustar la temperatura del
compartiment frigorific i del compartiment congelador. Si s'ha configurat la funcié Super Cool,
Super Freeze o Holiday, la funcié AutoSet es tanca i surt automaticament.

Alafuncid AutoSet, la funcio de My Zone es pot ajustar manualment segons les necessitats.
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4.7 Funcié de vacances

La funcio Vacances esta dissenyada per no utilitzar la nevera durant molt de temps. Quan
la funcid Vacances esta ences, el congelador esta sota control normal i la temperatura de
la nevera s'ajusta automaticament configurat a 17 °C. La temperatura real no és superior
a 17 °C, cosa que evita olors estranyes causades per un sobreescalfament i ajuda a reduir
el consum d'energia alhora.

(1) Avis:

1. Amb la funci¢ Vacances, no es pot ajustar la temperatura de la nevera.

2. Abans d'utilitzar la funcié Vacances, buideu la nevera per evitar que el menjar es
faci malbé. Quan la funcié Vacances esta activada, es pot activar la funcié Auto Set o
la funcié Super Cool-no s'ha d'encendre alhora.

3.A la funcio Vacances, la configuracio de les icones "Fruita i verdura, Beguda fresca,
O°Frescor" a la zona Lameva es desactivara i la funcié de la zona La meva no es

podra ajustar. El compartiment de la nevera La meva zona es mostrara amb la
configuracié anterior un cop sortiu de la funci¢ Vacances.

4.8 Funcid de fabricacié de gel

A la pagina d'inici, feu clic a "Assistent intel-ligent de gel i aigua" i toqueu la icona de
funcié ICE MAK -ING per activar/desactivar la funcio.

4.9 Funcié de fabricacié rapida de gel

14

A la pagina d'inici, feu clic a "Assistent intelligent de gel i aigua" i toqueu la icona de
funcié PREPARACIO RAPIDA DE GEL per activar/desactivar la funcio.

Després d'activar la funcio de fabricacio rapida de gel, la nevera desactivara
automaticament la funcié quan hagi

durat unes 6 hores. Si voleu sortir manualment, podeu tocar la funcio

icona de PREPARACIO RAPIDA DE GEL -cié per desactivar-la.

(1) Avis:

Si la funcio de fabricacio de gel no esta activada, activeu la funcié de fabricacioé rapida
de gel i també s'activara la funcio. funci¢ de fabricacié de gel.
Si la funcio de fer gel esta desactivada, la funcié de fer gel rapid també es desactivara.



Equipament

o — Flux d'aire multiple

| - s 1. Elfrigorific esta equipat amb un sistema
||, d ! de flux d'aire multiple, que permet que
| | cada nivell de prestatges rebi fluxos

1 |@ Q:j) T d'aire fred. Aix0 ajuda a mantenir una

I els aliments es mantinguin frescos
durant mes temps.

| Prestatges ajustables

u ) 1 1. L'altura dels prestatges es pot ajustar
|
|

(. 5 D H i temperatura uniforme per garantir que

per adaptar-la a les vostres necessitats
d'emmagatzematge.

— 2. Per canviar de lloc un prestatge, primer
I cal treure'l aixecant la part posterior (1)
retirant-lo cap enfora 2).

3. Pertornar-lo a collocar, poseu-lo ales
orelletes dels dos costats i empenyeu-
lo cap al darrere fins que la part
posterior del prestatge quedi fixada dins
les ranures dels costats.

Calaix My Zone
En aquest compartiment, el nivell d'humitat és
inferior al del compartiment del frigorific. Aquest MY ZONE | )]

calaix es adequat per emmagatzemar-hi fruita

secaialtres aliments secs amb baix contingut
d'aigua com ara mantega, greixos i oli o xocolata.

Calaix Humidity Zone

En aguest compartiment el nivell d'humitat és mes o
alt que al compartiment del frigorific. Esta controlat HUMIDITY ZONE l O

automaticament pel sistema i és adequat per
emmagatzemar-hifruita, verdura, enciam, etc.

Calaix Fresh Box

Zona d'emmagatzematge de fruita i verdura per FRESHBOX | @
mantenir-les fresques i saludables.

@ AVIS
La fruita sensible al fred com la pinya, I'alvocat, el platan, I'aranjaila verdura com la

o Patata, I'alberginia, la mongeta, el cogombre, el carbasso, el tomaquet i el formatge
no s'han de guardar en aquest calaix Fresh box.
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Equipament
(1) AVis

1. No traieu la coberta de plastic que hi ha a
l'interior dels dos zones.

2. Mantenen la humitat.

3. Noesrecomana guardar fruites sensibles al
fred com la pinya, I'alvocat, els platans, els
pomelos en aquests dos calaixos.

Prestatgeries/portaampolles extraibles a la porta

1. Els prestatges de la porta es poden treure

per netejar-los:

2. Collocales mans a cada costat del
restatgeaiecal  Diestiral @.

3 Perinserir el bastidor de la porta, els passos
anteriors es realitzen en ordre invers.

Calaix extraible Humidityzone/Myzone

Obriu la porta de la nevera al maxim, estireu el calaix i, a continuacio,
aixequeu la part frontal per treure'l.

Caixa de productes frescos extraible
Quan traieu el calaix, col-loqueu les dues mans a les parts inferiors de la
tapa frontal del calaix, premeu els pestells, aixequeu suaument I'extrem

frontal del calaix per separar-lo de la guia i, a continuacio, aixequeu el
calaix en diagonal cap amunt per treure'l.




Equipament

Calaix superior del congelador extraible

1.

Estireu fins al maxim el calaix superior del
congelador.

Aixequeu el calaix fins que se separi del bloc
de suport. Empenyeu-lo cap a dins del
congeladoriinclineu-lo per treure'l.

Per introduir el calaix, seguiu els passos
anteriors en ordre invers.

Calaix inferior del congelador extraible

1.

Estireu fins al maxim el calaix inferior del
congelador.

Estireu la safata de congelacio fins al topall,
aixequeu-lairetireu-la.

Aixequeu el calaix fins que se separi del bloc
de suport. Empenyeu-lo cap a dins del
congelador iinclineu-lo per treure!'l.

Per introduir el calaix, seguiu els passos
anteriors en ordre invers.

Llum

Elllum led interior s'encén quan s'obre la porta. El rendiment dels llums no es veu
afectat per cap dels altres ajustos de I'electrodoméstic.
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Equipament

Noms de les peces de la fabrica de fer gel

La fabrica automatica de gel de I'electrodoméstic esta equipada amb un Unic
diposit d'emmagatzematge d'aigua. Podeu introduir I'aigua directament al diposit
d'aiguaifer gel de manera segura i automatica. La fabrica automatica de gel es pot
treure per netejar-lai treure-la quan no es necessita gel, fet que permet deixar
espaiper a altres aliments congelats.

......................... Fabricadegel .....cccoeeeeeeeeennn.

Ilce maker assembly
——=®|ce storage box

.......................... Dipositd'aigua ...................

Assegureu-vos que la nevera NO estigui connectada a la xarxa eléctrica.
Localitzeu l'aixeta d'aillament per a la connexié d'aigua freda (la connexié en
T i l'aixeta no es subministren).

Localitzeu el joc de manegues d'aigua per completar la instal-lacié de la
connexié d'aigua




Equipament

Traieu el tap de la valvula d'entrada d'aigua a la part posterior de la nevera.

Connecteu un extrem del joc de manegues d'aigua a la valvula d'entrada
d'aigua.

Col-loqueu I'adaptador de l'aixeta a I'aillament. Aneu amb compte de no
apretar massa I'adaptador de l'aixeta.

—@l-0
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Equipament

Agafar glacons
Després de fer gel, feu servir una pala per agafar els glacons.

Caixa per fer gel
1

Dispositiu de
Pala per al gel deteccié de gel  Calaix

d

Siacabeu de comencar a fer-lo servir o ha passat més d'una setmana des del
darrer Us, els glacons acabats de fer poden fer mala olor o haver-hi pols al

damunt, per la qual cosa us recomanem que llenceu els primers glacons que
s'hagin fet (uns 8 glacons).

+ Siheu netejat el canal de subministrament d'aigua de la fabrica de gel, els
primers glacons fets tambeé es poden fer servir immediatament.

Emmagatzematge de glacons de gel

El detector de gel pot confirmar automaticament la capacitat
d'emmagatzematge de gel de la caixa

de gel. (Per determinar correctament la capacitat d'emmagatzematge de gel,
no colloqueu els glacons de gel plans) Un cop I'emmagatzematge arribi a
una certa quantitat, atureu la fabricacié de gel.Si us plau, confirmeu la
quantitat de gel emmagatzemat a la caixa de gel. Si hi ha massa gel, no
podra fer gel o pot afectar I'obertura i el tancament normals de la porta.



Equipament

Neteja de la caixa de gel

Pas 1:
Desactiveu la funcié de fer gel i obriu la porta
superior del congelador.

Fixed knob

Pas 2:

Gireu el bot6 de fixacié de la caixa de gel cap a
I'esquerra completament, manteniu la nansa de la part
frontal de la caixa de gel cap a fora i, a poc a poc,

Pas 3:

Gireu la maquina de gel, estireu el boté blanc de la
maquina de gel cap a fora i, a continuacio, retireu la
maquina de gel.

Pas 4:
Renteu la caixa de gel amb aigua; no utilitzeu raspalls ni
pols descontaminants que puguin ratllar la superficie.

Pas 5:

Instal-leu la caixa de gel en ordre invers al de
desmuntatge. Empenyeu la maquina de gel al calaix i
empenyeu-la cap al fons fins que sentiu un "clic", que
indica que esta completament inserida. Gireu el boté
de retencié cap a la dreta per bloquejar-lo.

25
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Equipament

@ AVIS

Després de congelar qualsevol cosa que no sigui aigua, cal netejar la fabrica de gel
abans de tornar-la a collocar a la fabrica automatica de gel.

Quan netegeu el diposit d'aigua, el diposit d'aigua interior i el tap, feu servir una
esponja suau per netejar-les; no feu servir raspalls ni polvores
descontaminants. Per eliminar les taques dificils, feu servir detergent per
rentar plats diluiti esbandiu-lo amb aigua. No utilitzeu raspalls de pues dures,
raspalls de filferro, abrasius (com ara pasta de dents, detergent en pols, etc.),
dissolvents organics (com ara gasolina, acetona, alcohol, etc.), aigua calenta,
acids o productes alcalins que puguin causar esquerdes al plastic.

El conjunt de la glaconera no es pot rentar. Si es mulla, eixugueu-ho amb un
drap sec. Sino ho feu, la funcio de fer gel es veura afectada si entra aigua a
I'aparell. No introduiu aigua a la glaconera quan instal-eu la fabrica de gel, ja que
I'aigua se subministra automaticament.

& ADVERTENCIA

Ompliu la fabrica de gel només amb aigua potable.



Equipament

Preguntesirespostes
sobre la fabrica de gel

P1: Nofagel?

Fenomen

Rao

Solucio

No fa gel.
a. No hihaaigua al diposit d'aigua.
b. Eldiposit d'aigua no esta introduit al

seulloc.

c. Elconjunt de la fabrica de gel no esta
installat correctament.

d. Lafuncié “Ice-Making (fabricacié de
gel)” no esta activada.

Afegiu aigua al diposit d'aigua.
Introduiu el diposit d'aigua
correctament al seulloc.

c. Empenyeu el conjunt de la fabrica de
gel cap endins fins que es pugui
bloquejar el boté de fixacio.

d. Activeu lafuncié "Fabricacié de gel".

oo

P4: Els glacons de gel fan mala
olor?

P2: Hi

ha poca quantitat de gel, els
glacons son petits o s'han fos?

Fenomen | El gel produit per la fabrica de gel té una
olor peculiar.

Raé a. L'aiguadel diposit d'aiguano s'ha
canviat des de fa molt de temps.

b. S'haintroduit aigua o begudes oloroses
al diposit d'aigua.

c. Elsglacons s'han fetis'han guardat al
frigorific durant massa temps.

Solucié |a. Canvieul'aigua.

b. Consulteu "Netejai manteniment de la
fabrica de gel" per a més informacié
sobre la neteja.

c. Elsglagons no s'han de guardar durant
molt de temps, ja que poden causar
males olors amb altres aliments.

Fenomen

Raé

Solucié

Hiha pocs glacons, sén petitsies
fonen parcialment.

a. Laportadelfrigorific s'obreies tanca
massa sovint o no esta ben tancada.

b. Laglaconera esta mal anivellada o
barrejada amb altres coses.

a. Tanqueu bé la porta del frigorific i
intenteu obrir-laitancar-la el menys
possible.

b. Feu servir una pala de gel per aplanar
els glacons i eliminar els objectes
estranys que hi hagi barrejats.

P5: Els glacons tenen formes
estranyes?

P3: Els glacons produits son terbols

Fenomen

Rad

Solucio

Els glacons produits tenen suspensions
blanques.

El gel es fa amb aigua que conté minerals.

Aixo és normal i no cal preocupar-se.

Fenomen | a. Els glacons s'aglomeren o tenen mides
diferents.

b. Els glagons sén arrodonits.

c. Elsglacons tenen protuberancies.
Raé a. Elfrigorific estainclinat.

b. Els glacons hihan estat durant massa

temps.

c. Hiha canals de subministrament
d'aigua concaus i convexos al diposit de
gel.

Solucié |a. Elspeusespoden ajustar
correctament per assegurar que el
frigorific quedi anivellat sense
problemes.

b. Feuservirels glagons tan aviat com us
sigui possible o torneu-ne a fer.

c. Aixo és normalino cal preocupar-se.
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Consells per estalviar energia

@ Consells per estalviar energia

»

»

Assegureu-vos que I'electrodomestic tingui una bona ventilacio (vegeu
INSTALLACIO).

No installeu I'electrodomestic sota la llum solar directa ni a prop de fonts de
calor (per exemple, estufes, calefactors).

Eviteu temperatures innecessariament baixes a l'electrodoméstic. El consum
d'energia augmenta com mes baixa estigui configurada la temperatura a
l'electrodomestic.

Funcions com POWER-FREEZE consumeixen més energia.

Deixeu que els aliments calents es refredin abans d'introduir-los a
l'electrodomestic.

Obriu la porta de I'electrodomestic tan poques vegades i tan poca estona com
sigui possible.

No ompliu massa I'electrodomestic per evitar obstruir el flux d'aire.

Eviteu l'aire de l'interior dels envasos dels aliments.

Mantingueu netes les juntes de les portes perque les portes sempre tanquin
correctament.

Descongeleu els aliments congelats al compartiment d'emmagatzematge del
frigorffic.

La configuracio que estalvia més energia requereix que l'aparell mantingui els
calaixos, els food box i els prestatges en les condicions originals de fabrica, i que
els aliments es colloquin tan separats com sigui possible per no bloguejar la
sortida d'aire del conducte.



Neteja i manteniment

& ADVERTENCIA!

Desconnecteu l'electrodomestic de la xarxa eléctrica abans de netejar-lo.
Neteja
Netegeu l'electrodomestic quan nomes hihagi pocs aliments o cap aliment a dins.

Per a un bon manteniment de I'electrodomestic i per evitar les males olors dels
aliments emmagatzemats, netegeu-lo cada quatre setmanes.

& ADVERTENCIA!

»

¥

No netegeu l'electrodomestic amb raspalls durs, raspalls de filferro, detergent

en pols, gasolina, acetat d'amil, acetona ni solucions organiques similars, acides

8 alcalines. Netegeu-lo amb un detergent especial per a frigorifics per evitar-hi
anys.

No ruixeu nirenteu amb un raig d'aigua I'aparell durant la neteja.

No feu servir ruixadors d'aigua ni vapor per netejar I'electrodoméstic.

No netegeu els prestatges de vidre freds amb aigua calenta. Un canvi sobtat de

temperatura pot fer que el vidre es trenqui.

No toqueu la superficie interior del compartiment d'emmagatzematge del

congelador, sobretot amb les mans mullades, ja que les mans es poden

congelar en entrar en contacte amb la superficie.

Comproveu l'estat dels productes congelats en el cas que s'escalfin.

» Mantingueu sempre neta la junta de la porta.

» Netegeu linteriorila carcassa de
l'electrodomestic amb una esponja humitejada
amb aigua tebia i detergent neutre.

» 1.Fregueu linterioril'exterior del frigorific,
inclosa lajunta de la porta, els prestatges de la
porta, els prestatges de vidre, els
compartiments, etc., amb un drap suau o una

esponja submergida en aigua tebia (podeu afegir
detergent neutre al'aigua tebia).

2. Sis'ha vessat liquid, traieu totes les parts que s'han embrutat, esbandiu-les
directament amb aigua corrent, eixugueu-les i torneu-les a posar al frigorific.
3.Sis'ha vessat nata (com ara la nata mateixa o gelat desfet), traieu totes les
parts brutes, poseu-les una estona en aigua tebia a uns 40 °C, després
esbandiu-les amb aigua corrent, eixugueu-les i torneu-les a posar al frigorific.
4. En el cas que alguna peca o component petit quedi enganxat a dins del
frigorific (entre prestatges o calaixos), feu servir un raspall petiti suau per
desenganxar-lo. Sino podeu arribar a la peca, poseu-vos en contacte amb el
servei tecnic de Haier.

Esbandiu-hoiassequeu-ho amb un drap suau.

No netegeu cap de les peces de I'electrodomestic al rentaplats.

Espereu almenys 5 minuts abans de tornar a engegar l'aparell, ja que, si
s'engega sovint, es pot fer malbé el compressor.

CUnien 2
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Neteja i manteniment

Descongelacio
Aquest electrodomestic té un procés de descongelacio automatic dels comparti-
ments del frigorific i del congelador. No s'ha de seguir cap procediment manual.

Substitucio dels llums led

& ADVERTENCIA!

No substituiu la bombeta led vosaltres mateixos, només I'ha de substituir el
fabricant o el servei técnic autoritzat.

L'electrodomeéstic fa servir llums led com a font de llum, gue tenen un baix consum
d'energiaiuna llarga vida Util. Si detecteu alguna anomalia, poseu-vos en contacte
amb el serveid'atencio al client. Vegeu SERVEID'ATENCIO AL CLIENT.

-
3 e Font de llum substituible (només led) per un professional.
‘.- "-

Aguest producte conté una font de llum de classe d'eficiencia energética G.

Compartiment Tensio  Classe d'eficiencia energetica Model

Llum posterior del 12V G

frigorific

Congelador 12V G HFW99F19ESSB
Fresh Box 12V G

Bombeta del tirador 12V G

Periode més llarg sense us

Sil'electrodomestic no es fa servir durant un periode llarg de tempsino voleu fer
servir la funcié Holiday (Vacances) per al frigorific:

Traieu-ne el menjar.

Desendolleu el cable d'alimentacio.

Netegeu l'electrodomestic tal com s'ha descrit anteriorment.

Mantingueu les portes obertes per evitar la creacio de males olors a l'interior.

@ AVIS

Apagueu l'electrodomestic nomes si és estrictament necessari.

¥

y¥yYy

Moure I'electrodomeéstic

1. Traieu-ne tots els aliments i desendolleu I'electrodomestic.

2. Assegureu els prestatgesiles altres peces mobils del frigorific i del congelador
amb cinta adhesiva.

3. Noinclineu el frigorific més de 45° per evitar danys al sistema de refrigeracio.

& ADVERTENCIA

» No aixequeu l'electrodomestic pels tiradors.
» No poseu mail'electrodomestic horitzontalment a terra.


20023622
高亮


Solucié de problemes

Molts problemes que sorgeixen es poden resoldre sense tenir coneixements
especifics. Si teniu un problema, comproveu totes les opcions que es mostreni
seguiu les instruccions seglents abans de posar-vos en contacte amb un servei
d'atencio al client. Vegeu SERVEID'ATENCIO AL CLIENT.

& ADVERTENCIA!

» Abansde fer-hi el manteniment, apagueu l'electrodomeéstic i desconnecteu

I'endoll del corrent.

» Elmanteniment dels electrodomestics electrics nomeés I'han de fer
electricistes qualificats, ja que les reparacions incorrectes poden causar danys

importants.

» Per evitar tot perill, siun cable d'alimentacio esta malmes, I'ha de substituir el
fabricant, el seu responsable de servei o persones amb una qualificacié similar.

Problema

Causa possible

Solucio possible

El compressor no
funciona.

L'endoll no esta connectat a
la presa de corrent.
'electrodomeéstic es troba
en el cicle de descongelacio.

Connecteu l'endoll ala xarxa
electrica.

AixO és normal en una
descongelacio automatica.

L'electrodomestic
funciona sovint o
durant un periode
de temps massa
llarg.

.

Latemperatura interior o
exterior és massa alta.

L'electrodomestic ha estat
apagat durant un periode de
temps.

Hiha una porta de
I'electrodomeéstic que no
esta ben tancada.

La porta s'ha obert massa
sovint o ha estat oberta
durant massa estona.
Latemperatura ajustada per
al compartiment del
congelador és massa baixa.

Lajuntadelaportaesta
bruta, desgastada,
esquerdada o no encaixa.
La circulacio d'aire necessaria
no esta garantida.

Enaquest cas, és normal que
I'electrodomestic funcioni durant
mes temps.

Normalment, I'electrodomestic
trigaentre 8i12horesa
refredar-se del tot.

Tanqueu la porta o el calaix i
assegureu-vos que l'aparell
estigui situat en una superficie
anivellada i que no hihagi cap
aliment o recipient que
n'impedeixi el tancament.

No obriula porta o el calaix
massa sovint.

Ajusteu la temperatura a un valor
més alt fins que tingueu una
temperatura satisfactoria per al
frigorific. La temperatura del
frigorific triga 24 hores a
estabilitzar-se.

Netegeu lajunta de la porta o del
calaix o feu-la substituir pel
serveid'atencio al client.
Assegureu-vos que la ventilacio
és adequada.

L'interior del
frigorific esta brut o
fa pudor.

Heu de netejar l'interior del
frigorific.

Al frigorific hi ha aliments
amb una olor forta.

Netegeu l'interior del frigorific.

Emboliqueu bé el menjar.
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Solucié de problemes

Problema

Causa possible

Solucio possible

No fa prou fred
dins de
I'electrodomestic.

« Latemperaturaesta

configurada massa alta.

S'han emmagatzemat

productes massa calents.

« S'haemmagatzemat massa
menjar alhora.

« Elsproductes estan massa
a prop els uns dels altres.

« Unaporta oun calaix de
I'electrodomestic no estan
ben tancats.

« Laportaoelcalaix s'han
obert massa sovint o durant
massa estona.

« Restabliulatemperatura.

« Refredeu sempre els productes
abans d'introduir-los-hi.
Emmagatzemeu sempre
quantitats petites d'aliments.
Deixeu un espai entre els
diversos aliments per facilitar la
circulacio de l'aire.

Tanqueu la porta o el calaix.

No obriu la porta o el calaix
massa sovint.

Adins de
|'electrodomestic
hifa massa fred.

« Latemperaturaesta
configurada massa baixa.
La funcio Super Frz/Super
Cool esta activada o fa
massa temps que funciona.

.

« Restabliula temperatura.

Desactiveu la funcio Super
Frz/Super Cool.

Formacio d'humitat
al'interior del
compartiment del
frigorific.

Elclima és massa calidi

massa humit.

Una porta o un calaix de

I'electrodomestic no estan

ben tancats.

« Laportaoelcalaix s'han
obert massa sovint o durant
massa estona.

« S'handeixat oberts alguns

recipients d'aliments o

liquids.

Augmenteu la temperatura.

Tanqueu la porta o el calaix.

No obriu la porta o el calaix
massa sovint.

Deixeu que els aliments calents
es refredin a temperatura
ambient i tapeu tant els
recipients com els liquids.

Lahumitat
s'acumulaala
superficie exterior
delfrigorific o entre
les portes/laportai
el calaix.

« Elclimaésmassacalidi
massa humit.

Laportano estaben
tancada. Hiha aire fred a
dins de l'electrodomestic i
aire calent a l'exterior, i es
condensa.

Aix0 és normal en climes humits i
canviara quan la humitat baixi.

« Assegureu-vos que laportaoel
calaix quedin ben tancats.




Solucié de problemes

Problema

Causa possible

Solucio possible

Molta acumulacio
de geligebre al
compartiment del
congelador.

« Elsproductes no estaven

ben envasats.

Una porta o un calaix de

I'electrodomestic no estan

ben tancats.

« Laportao elcalaix s'han
obert massa sovint o durant
massa estona.

« Lajuntadelaportaodel
calaix esta bruta,
desgastada, esquerdada o
no encaixa.

« Alguna cosa a l'interior
impedeix que la porta/el
calaix tanqui correctament.

« Envaseubé sempre els aliments.

« Tanqueu la porta o el calaix.

« Noobriulaporta o el calaix
massa sovint.

Netegeu lajunta de la porta o del
calaix o feu-la substituir per una
de nova.

« Canvieula posicié dels
prestatges, els prestatges de les
portes o els calaixos de l'interior
perqué la porta/calaix es tanqui.

Els laterals del
frigorificilajunta de
la porta s'escalfen.

«  Aixo ésnormal.

L'electrodomestic
fa sons anormals.

L'electrodomeéstic no esta
installaten una superficie
anivellada.

« L'electrodomestic toca
algun objecte que té al
voltant.

.

« Ajusteules potes per anivellar
I'electrodomestic.

« Traieu els objectes que hiha al
voltant de I'electrodomeéstic.

Se sentunlleu
soroll semblant al
de l'aigua que flueix.

«  Aixo ésnormal.

Sentireu un so
d'alarma.

« Laportadel compartiment
d'emmagatzematge del
frigorific és oberta.

« Tanqueu la porta.

Sentireu un brunzit
feble.

El sistema anticondensacio
funciona.

« Aix0 evitala condensacio i és
normal.

Elsistema
d'illuminado o de
refrigeracié interior

« L'endollno estaconnectata
la presa de corrent.
La font d'alimentacio no

Connecteu l'endoll ala xarxa
electrica.
Comproveu el subministrament

no funciona. estaintacta. electric de I'estanca. Poseu-vos
en contacte amb la companyia
eléctrica local!
« Labombetalednno « Truqueu al servei técnic perque
funciona. canviin labombeta.
La pantalla « Estaenmodede + Quanla pantalla estigui
s'il-lumina demostracio. desbloguejada, toqueu "Zone"i

circularment, pero
sembla que no va
bé.

toqueu a "Holiday" 5 vegades
(durant un periode de 5 segons)
per sortir d'aquest mode.

33



34

Solucio de problemes

Per posar-vos en contacte amb l'assistencia tecnica, visiteu el nostre lloc web:
https://corporate.haier-europe.com/en/

Al'apartat "lloc web", trieu la marca del vostre producte i el vostre pais. Se us
redirigira al lloc web especific on trobareu el nimero de telefon i el formulari per
posar-vos en contacte amb l'assisténcia tecnica.

Interrupcié del corrent

En cas de tall de corrent, els aliments es mantindran freds durant aproximadament
5 hores. Durant una interrupcio prolongada del subministrament electric,
especialment a l'estiu, seguiu aquests consells:

>
»
»

Obriu la porta o el calaix tan poc com sigui possible.
Durant una interrupcio del corrent, no introduiu més menijar a l'electrodomestic.

Sis'avisa amb antelacio d'un tall de subministrament electric i la durada del tall és
superior a 5 hores, feu geli poseu-lo en un recipient a la part superior del
compartiment del frigorific.

Reviseu be els aliments immediatament despreés de la interrupcio.

Com gque durant una interrupcié del subministrament electric o altres avaries la
temperatura del frigorific augmenta, el periode d'emmagatzematge i la qualitat
dels aliments es reduiran. Per evitar riscos per a la salut, qualsevol aliment que es
descongeli s'ha de consumir o bé cuinar i tornar a congelar (si és el cas) poc
despres.

Funcié de memoria durant els talls de corrent

Després de restablir el corrent, I'aparell continua amb els ajustos que tenia
establerts abans de la fallada de corrent.



nstatiacio

Desembalatge

& ADVERTENCIA!

» Agquest electrodomestic pesa. Manipuleu-lo sempre almenys entre dues
persones.

» Manteniu tots els materials d'embalatge fora de I'abast dels infants i elimineu-
los de manera respectuosa amb el medi ambient.

» Traieul'electrodomeéstic de 'embalatge.

» Retireu tots els materials d'embalatge.
Condicions ambientals

La temperatura ambient sempre ha d'estar entre 10 °Ci43 °C, ja que potinfluirenla
temperatura interior de I'electrodomestic i en el seu consum d'energia. No installeu
I'electrodomestic a prop d'altres electrodomeéstics que emetin calor (forns,
neveres) sense aillament.

Recomanacions d'espai

E ; W1 ; 2
,I,,,,,,,,,L, i o
W2 ‘
o1 : W5l D2
x | ‘
£ 130°; ;
R4 D s -
]N w4 i =
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[ Y
W5 | 21 we
W6 | 905 ' '
D1 1176
Depth D2 1141
D3 745
Distance o4 | 100
towall
Height
(Fig.4) 1900




nstatiacio

4 Seccio transversal de ventilacio
= 10em Per aconseguir una ventilacio suficient de
g l'electrodomestic per motius de
; seguretat, cal teniren compte la
informacio de les seccions transversals

de ventilacid necessaries.

/ \ /m‘” 21 Ocm

Signaturade l'aparell ((Fig.5.6.7.)

L'aparell s'na de col-locar sobre una
superficie planaisolida.

5. Inclineu la nevera lleugerament cap
enrere.

6. Col-loqueu els peus al nivell desitjat.

Assegureu-vos que la distancia a la paret
del costat de la frontissa sigui d'almenys
100 mm perque la porta s'obri
correctament.
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Installacio
@ AViS

Per a un electrodomestic independent: aquest electrodomestic de refrigeracio no
esta pensat per fer-se servir com a electrodomestic integrat.

7. Podeu comprovar l'estabilitat de
l'electrodomestic colpejant lleugerament les
diagonals de manera alterna. El lleuger balanceig
hauria de serigual a totes dues direccions. Sino és
aixi, 'estructura es podria deformar; el resultat és
possible que les juntes de la porta tinguin fuites.
Una baixa inclinacio cap enrere facilita el
tancament de les portes.

Ajust de les portes amb precisiod

Siles portes no estan anivellades, aquest desajust
es pot solucionar de la manera seguent:

Us de la pota regulable/frontissa ajustable

Gireu el peu ajustable o la frontissa ajustable
segons la direccio de la fletxa per apujar o abaixar
el peu. Les frontisses ajustables es poden ajustar
amb una clau Allen de 6 mm. Poseu-vos en
contacte amb el servei postvenda sical.




nstatiacio

Us del boto d'ajust

Gireu el boté d'ajust que hiha ala part
superior de la porta.

@ AVIS
En el futur us del frigorific, es pot produir un fenomen de portes irregulars a causa

del pes dels aliments emmagatzemats. A continuacio, ajusteu-lo segons els
metodes anteriors.

Temps d'espera

L'oli de lubricacié sense manteniment esta
situat a la capsula del compressor. Aquest
oli pot passar pel sistema de tubs tancats si
durant eltransport s'inclina
I'electrodomestic. Abans de connectar
I'electrodomeéstic a la xarxa electrica, heu
d'esperar almenys 2 hores perque I'oli torni
a fluir cap ala capsula.

Connexio eléctrica

Abans de cada connexio, comproveu si:

» Lafontd'alimentacio, la presa de correntiels fusibles es corresponen amb els
indicats ala placa de caracteristiques.

» Lapresade correntté connexio a terraino hiha endolls multiples ni allargadors.

» L'endollila presa d'alimentacio son compatibles amb les especificacions.
Connecteu l'endoll a una presa de corrent domestica correctament installada.

& ADVERTENCIA!

Per evitar riscos, si hi ha un cable d'alimentacié malmes, I'na de substituir el servei
d'atencio al client (vegeu la targeta de garantia).
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Dades técniques

Fitxa del producte segons el Reglament UE num. 2019/2016

Marca

Haier

Nom / identificador del model

HFWO9SF19ESSB

Categoria del model

Frigorific-congelador

Classe d'eficiencia energetica E
Consum anual d'energia (kWh/any)(1) 363
Volum total (L) 690
Volum de la nevera (L) 436
Volum del congelador (L) 254
Classificacid per estrelles EX—
Sistema sense gelades Sl
Capacitat de congelacid (kg/24h) 13
Classificacio climatica (2) SN-N-ST-T
Classe d'emissio de soroll i emissions de soroll

acustic aeri (db(A) re 1pW) C(36)
Temps d'augment de temperatura (h) 12
Capacitat de fabricacio de gel 0.8 kg/24h
Tipus d'aparell independent



20023622
高亮

20023622
高亮


Dades técniques

Explicacions:

« Si, inclos

(1) Basaten els resultats de la prova de conformitat amb els estandards durant
24 hores. El consum real depen de I'Us i de la ubicacio de I'electrodomestic.

(2) Classificacié climatica SN: Aquest electrodoméstic esta pensat peraun s a
unatemperatura ambient de +10°Ca +32 °C
Classificacio climatica N: Aquest electrodoméstic esta pensat per a un Us a una
temperatura ambientde +16°Ca +32°C
Classificacio climatica ST: Aquest electrodomeéstic esta pensat peraun us a
unatemperatura ambientde +16 °Ca +38 °C
Classificacio climatica T: Aquest electrodomeéstic esta pensat per a un Us a una
temperatura ambientde +16 °Ca +43 °C

Dades tecniques addicionals

Tensié / frequéncia 220-240V ~/ 50 Hz
Corrent d'entrada (A) 2

Fusible principal (A) 15
Refrigerant R600a
gflr:drifn()algada/amplada/profunditat 1900/905 / 748
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Servei d'atencio al client

Recomanem el nostre Servei d'atencio al client de Haier i I'Us de recanvis originals.
Siteniu cap problema amb el vostre electrodomestic, consulteu primer 'apartat
SOLUCIO DE PROBLEMES.

Sino hitrobeu cap solucio, poseu-vos en contacte amb

» elvostre distribuidor local o

» elnostre Centre europeu d'atencio al client (vegeu els numeros de telefon que
es mostren a continuacio) o

» elcentre de Serveiiassisténcia a www.haier.com, on podeu activar el servei

» elserveiitambeé trobar-hi preguntes freqUents.

Per posar-vos en contacte amb el nostre servei, assegureu-vos que disposeu de les
dades seguents.
Lainformacid la podeu trobar a la placa de caracteristiques.

Model

Numero de série

Sinecessiteu dades per ala garantia, consulteu també la targeta de garantia que
s'inclou amb el producte.

Centre europeu d'atencio al client

Pais* Numero de telefon  Costos
Haier Italia (IT) 199100912
Haier Espanya (ES) 902509 123

= 14 ct./min des de teléfon fix

Haier Alemanya (DE) 01805393999 M. 42 ct /min mobil

*

= 14,53 ct./min teléfon fix

Haier Austria (AT) 0820001 205 M. 20 ct /min els altres

*

Haier Regne Unit (UK) 03330038122

Haier Franca (FR) 0980 406 409




Serveid'atencio al client

* Per a altres paisos, consulteu www.haier.com
Haier Europe Trading Sl

Divisid Regne Unit

Westgate House, Westgate, Ealing

London, W5 1YY

* Durada de la garantia de I'aparell de refrigeracio:

La garantia minima és de: 2 anys per als paisos de la UE; 3 anys per a Turquia;

1 any per al Regne Unit; 1 any per a Russia; 3 anys per a Suecia; 2 anys per a Serbia;
5 anys per a Noruega; 1 any per al Marroc; 6 mesos per a Algeria; Tunisia, sense
garantia legal.

* El periode de recanvis per a la reparacio de l'electrodomestic:

Els termostats, els sensors de temperatura, les plagues de circuitimpresesiles
fonts de llum estan disponibles durant un periode minim de set anys després de la
comercialitzacio de |'Ultima unitat del model.

Els tiradors de la porta, les frontisses, les safates i les cistelles estan disponibles
durant un periode minim de set anys, i les juntes de la porta durant un periode minim
de 10 anys, despres de la comercialitzacio de I'Ultima unitat del model.

*Per a més informacio sobre el producte, consulteu https:/eprel.ec.europe.eu/ o
escanegeu el codi QR de I'etiqueta energetica que s'inclou amb I'electrodomestic.
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Dékujeme vam, ze jste si koupili vyrobek znacky Haier.

Pred pouzitim spotrebice si pozorné prectéte tyto pokyny. Obsahuji ddlezZité
informace, které vam pomohou co nejlépe vyuZit spotfebic a zajistit jeho bezpecnou
a spravnou instalaci, pouzivani a udrzbu.

Uschovejte tuto prfirucku na praktickem miste, abyste do ni mohli kdykoli
nahlédnout ohledné bezpecného a spravného pouzivani spotrebice.

Pokud spotrebic prodavate, venujete nebo nechavate ve starem dome, predejte
spole¢né s nim také tuto pfirucku, aby se mohl novy viastnik seznamit se
spotrebicem a precisti si bezpecnostni varovani.

Prislusenstvi

Zkontrolujte prislusenstvi a literaturu podle tohoto seznamu:

Energeticky stitek  zaruenilist Struéna prirucka



Bezpecnostniinformace

& VAROVANI - Ddlezité bezpeénostniinformace
@ UPOZORNENI - Vseobecné informace a tipy

@ Informace tykajici se zivotniho prostredi

Likvidace

Pomahejte chranit zivotni prostredia lidske zdravi. Vlozte obalovy

material do vhodnych kontejnerd pro recyklaci. Pomahejte recyklo-

vat odpadni elektrické a elektronické spotfebice. Spotfebice

oznacene timto symbolem nevyhazujte do domovniho odpadu.
I Zaslete vyrobek do mistniho recyklacniho zavodu, nebo se obratte

na vas obecni urad.

& VAROVANI!

Nebezpeci poranéni nebo uduseni!

Chladiva a plyny vyzaduiji profesiondlni likvidaci. Zajistéte, aby se potrubi chladiciho
okruhu neposkaodilo, nez bude nalezité zlikvidovano. Odpojte spotfebic od sitového
napajeni. Odstrihnéte sitovy kabel a zlikvidujte ho. Odstrarte police a pfihradky,
stejne jako zapadku a tesnéni dvirek, aby nedoslo k uzavrenidétia domacich zvirat
uvnitr spotrebice.



Bezpecnostniinformace

Pred prvnim zapnutim spotrebice si prectéte nasledujici rady
tykajici se bezpecnosti:

& VAROVANI!

Pred prvnim pouzitim

» Ujistete se, ze pripreprave nedoslo k zadnemu poskozeni.

» Odstrante veskery obalovy material a uschovejte ho mimo dosah déti.

» Predinstalacispotrebice pockejte alespon dve hodiny, aby byla zarucena plna
ucinnost okruhu chladiva.

» Se spotrebi¢em vzdy manipulujte alespon ve dvou osobach, protoze je tézky.

Instalace

» Spotrebi¢ by se mél umistit do dobre vétrané mistnosti. Nad spotrebicem a
kolem ngj zajistéte volny prostor alesport 10 cm.

» Nikdy neumistujte spotrebic do vinkého prostoru nebo na misto, kde by na néj
mohla strikat voda. Vodu a skvrny odstrante a vysuste mekkou, Cistou latkou.

» Neinstalujte spotrebi¢ na pfimé slunecni svétlo nebo do blizkosti zdroj tepla
(napr. sporakd nebo ohfivacd).

» Nainstalujte spotfebi¢ na misto odpovidajici jeho velikost a pouzivani a
vyrovnejte ho.

» Zajistéte, aby nic nezakryvalo vétraci otvory ve spotfebici nebo v konstrukci
pro vestaveni.

» Ujistéte se, ze parametry elektrického napajeni se shoduji s Udaji na vyrobnim
Stitku. V opacnem pripade kontaktujte elektrikare.

» Spotrebic¢ pracuje s napajenim 220-240 VAC/50 Hz. Nenormalni kolisani napéti
muze zplsobit, ze spotfebi¢ se nespusti, nebo se poskodi regulator teploty
& kompresor, pfipadné se maze za chodu ozyvat neobvykly hiuk. V takovém
pripadé by se mel nainstalovat automaticky regulator.

» Nepouzivejte rozbocCovaci adaptery ani prodluzovaci kabely.

» Neumistujte za spotrebi¢ prenosne rozbocCovaci zasuvky ani prodluzovaci
kabely.

» Ujistéte se, ze napajeci kabel neni zachycen chladnickou. Neslapejte na
napajeci kabel.



Bezpecnostniinformace

& VAROVANI!

» K napajeni pouZijte samostatnou, snadno pfistupnou uzemnénou zasuvku.

Tento spotrebic musi byt uzemneny.

Pouze pro Spojené kralovstvi: Napajeci kabel spotrebice je vybaven trojpdlovou
zastrekou (s uzemnénim), ktera se zapojuje do standardni trojpolové zasuvky
(suzemnénim). Nikdy neodrezavejte aninedemontujte treti kolik (uzemnéni).
Zastrcka by méla byt pristupnai po instalaci spotrebice.

Neposkodte okruh chladiva.

Denni pouzivani

Tento spotrebi¢ mohou pouzivat deti starsi osmi let a osoby s omezenymi
fyzickymi, smyslovymi nebo dugevnimi schopnostmi nebo osoby nezkusené
aneznale za predpokladu, ze maji zajisteny dohled nebo byly pouceny
0 bezpecném pouzivani spotfebice a chapou souvisejici rizika.

Deti ve véku od 3 do 8 let mohou spotrebic plnit a vyprazdnovat, ale nesméji
jej Cistit aniinstalovat.

Zabrante detem mladsim 3 let v pristupu ke spotrebici, pokud nejsou pod
nepretrzitym dozorem.

Deti si se spotrebicem nesmégji hrat.

Jestlize v blizkosti spotrebice unika chladny plyn nebo jiny hoflavy plyn,
vypnete ventil unikajiciho plynu, otevrete dvere a okna a neodpojujte zastrcku
napajeciho kabelu chladnicky nebo jakehokoli jineho spotrebice od zasuvky.
Upozornujeme, ze spotrebic je nastaven na provoz priurcitem rozsahu teplot
mezi 10 a 43 °C. Spotrebi¢ nemusi radné fungovat, pokud je po dlouhou dobu
vystaven teplotam nad nebo pod indikovanym rozsahem.

Nepokladejte na horni stranu chladnic¢ky nestabilni predmeéty (tézké predmeéty,
nadoby naplnéné vodou), aby se predeslo zranéni zplsobenému padem
nebo elektrickym proudem v disledku styku s vodou.

Netahejte za police ve dvirkach. Dvirka by se mohla vychylit, mohla by se
vytahnout police na lahve nebo by se spotrebi¢ mohl pfevrhnout.

Otvirejte a zavirejte dvifka pouze pomoci madel. Mezera mezi dvirky a mezi
dvirky a skfini je velmi uzka. Nedavejte do téchto mist ruce, abyste si nepfiskfipli
prsty. Dvirka chladnicky otvirejte nebo zavirejte pouze v pfipade, ze vdosahu
jejich pohybu nestoji zadné déti.



Bezpecnostniinformace

& VAROVANI!

Ve spotfebici nebo v jeho blizkosti neskladujte ani nepouzivejte horlave,
vybusné nebo korozivni latky.

» Ve spotrebicineskladujte leky, bakterie ani chemicke latky. Tento spotrebic je
urcen k pouziti v.domacnosti. Nedoporucuje se skladovat materialy, ktere
vyzaduji presné stanovene teploty.

» Do mraznicky nikdy neukladejte tekutiny v 1ahvich nebo plechovkach (kromé
vysokoprocentnich lihovin), a zejména napoje sycené oxidem uhlicitym,
protoze by béhem mrazeni praskly.

» Pokud se v mraznicce zvysi teplota, zkontrolujte stav potravin.

» Nenastavujte zbytecne nizkou teplotu ve vnitfnim prostoru chladnicky. Pfi
vysokém nastaveni mlze teplota klesnout do zapornych hodnot. Pozor:
Lahve mohou prasknout

» Nedotykejte se mrazenych potravin mokryma rukama (noste rukavice).
Zejmeéna nejezte nanuky bezprostredne po vyjmuti z prostoru mraznicky.
Hrozi nebezpedi pfimrznuti nebo vzniku omrzlin. PRVNI POMOC: ihned
umistéte zasazené misto pod tekouci studenou vodu. Neodtrhuijte!

» Za provozu se nedotykejte vnitfniho povrchu ulozného prostoru mraznicky,
zejmena ne mokryma rukama, protoze by mohly primrznout k povrchu.

» V pfipadeé vypadku napajeni nebo pred cistéenim odpojte spotrebi¢ od
napajeni. Pred opétovnym spusténim spotrebice pockejte alespon 7 minut,
protoze Casté spousteni by mohlo poskodit kompresor.

» Uvnitr prostoru pro skladovani potravin ve spotrebici nepouzivejte elektricka
zatizeni, pokud se nejedna o zafizeni doporuc¢ené vyrobcem. Udrzba/gisténi

» Jestlize jsou Cisteni a udrzba provadény detmi, je nutné na né dohlizet.

» Pred zahajenim jakekoli pravidelne udrzby odpojte spotrebi¢ od elektrickeho
napajeni. Pred opétovnym spusténim spotrebice pockejte alespon 7 minut,
protoze Casté spousteni by mohlo poskodit kompresor.



Bezpecnostniinformace

& VAROVANI!

» Priodpojovani spotrebice od napajeni drzte zastrcku, nikoli kabel.
» Necistete spotrebi¢ tvrdymi kartaci, dratenymi kartaci, praskovymi Cisticimi

prostfedky, benzinem, amylacetatem, acetonem a podobnymi organickymi
roztoky a kyselyminebo zasaditymiroztoky. K ¢isténi pouzijte specialni Cistici
prostfedek na chladnicky, aby se zamezilo poskozeni.

Neseskrabavejte namrazu a led ostrymi predmety. Nepouzivejte spreje,
elektrické ohrivace jako fén na vlasy, parni Cisti¢e ani jiné zdroje tepla, aby
nedoslo k poskozeni plastovych soucasti.

K rozmrazovani nepouzivejte mechanické nastroje ani jiné prostfedky.
Pouzivejte pouze prostredky doporucene vyrobcem.

Pokud se poskodi napajeci kabel, vymeénu musi provest vyrobce, jeho servisni
zastupce nebo osoba s podobnou kvalifikaci, aby se vyloucilo riziko.
Nepokousejte se opravovat, rozebirat nebo upravovat spotfebic vlastnimi
silami. Je-linutna oprava, obratte se na nas zakaznicky servis.

Alespon jednou za rok odstrante prach ze zadni strany spotfebice, aby se
predeslo nebezpeclipozaru a nezvysovala se spotreba energie.

Béhem cisténi na spotrebic nestrikejte anijej neoplachuijte.

K Cisteni spotrebice nepouzivejte vodni postrik ani proud vody.

Necistéte chladneé sklenéné police horkou vodou. Nahla zméena teploty by
mohla zpUsobit, Zze sklo praskne.

Informace o plynném chladivu

& VAROVANI!

Spotrebi¢ obsahuje horlavé chladivo ISOBUTAN (R600a). Ujistéte se, ze béhem
pfepravy nebo instalace nedoslo k poskozeni okruhu chladiva. Unikajici chladivo
by mohlo zplsobit zranéni o¢i, nebo by se mohlo vznitit. Pokud dojde k poskozeni,
nepfiblizujte se s otevienym plamenem, diikladné vyvétrejte mistnost a nezapojujte
ani neodpojujte napajeci kabely tohoto ¢ijinych spotrebicd. Informuijte zakaznicky
servis.

V pfipadé zasazeni oci chladivem dikladné vyplachnéte oci pod tekouci vodou a
ihned zavolejte o¢nimu lékari.
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Uréené pouziti

Urcené pouziti

Tento spotrebic je urcenk chlazenia mrazenipotravin. Je urcen vyhradne k pouzivani
v domacnostech a podobnych oblastech, jako jsou kuchynky pro personal
v obchodech, kancelafich a na dalsich pracovistich, chalupy a hotely, motely a
dalsi obytne objekty, kde je pouzivaji zakaznici, stejné jako ubytovaci zafizeni typu
penzionu se snidani a cateringove sluzby. Neni urcen k pouzivani v komercnim
nebo primyslovém prostredi. Na spotfebici neprovadéjte zadné zmény nebo
Upravy. Pouzivani k jinému nez ur¢enému ucelu mize predstavovat nebezpeci
avest ke ztraté platnosti zaruky.

UK
Normy a smérnice c E a CA

Tento vyrobek spliuje poZzadavky viech platnych smérnic ES s odpovidajicimi
harmonizovanymi normami a normami platnymi ve Spojeném Kralovstvi, které
stanovi pouzivani oznaceni CE a UKCA.

& POZOR!

1, Kdyz zavfete dvifka, svisla dverni lista na levych
@ dvirkach by se méla ohnout dovnitr (1).

Jestlize se pokusite zavrit leva dvirka a svisla dverni

® lista neni ohnuta (2), nejprve byste ji méli ohnout,
jinak dverni lista narazi do upevnovaci osy nebo
pravych dvifek. Pak by mohlo dojit k poskozeni
dvifek nebo k netesnosti.

Uvnitf ramu je topneé viakno. Teplota povrchu mirne
vzroste, coz je normalni a nebude to mit vliv na
fungovani spotrebice.




Popis vyrobku

@UPOZORNENI

Vzhledem k technickym zménam a réznym modeldm nemusi nékteré obrazky
v této prfirucce presné zobrazovat vas model.

[o
=

A: Chladici prihradka

1 Nosnik dveri

2 Drzdk na lahve (vlevo nahore)

3 Drzak na lahve (uprostred vievo)
4 Drzak na lahve (vlevo dole)

5 Drzak na lahve (vpravo nahore)
6 Drzak na lahve (uprostred vpravo)
7 Drzéak na lahve (vpravo dole)

8 Zadni svetlo

9 Sklenéna police

10 Sklenéna police

11 Skleneéna police

12 Vzduchovy kanal (s ABT pro)
13 Panel zasuvky vihkostni zony

14 Panel zasuvky Moje zona
15 Zasuvka pro zonu vihkosti
16 Zasuvka Moje zona

17 Vodni filtr

18 Cerstvych krabi¢ek

B: Mrazici prihradka

19 Automaticky vyrobnik ledu
20 Zasobnik ledu

21 nabéracek na led

22 Horni mrazici zasuvka

23 Posuvny zasobnik

24 Spodni mrazici zasuvka
25 Chytré okno

26 Davkovac vody

27 Deska restartu obrazovky 1



Ovlédaci panel

» Odstrante veskery obalovy material, uschovejte ho mimo dosah déti a zlikvidujte
ho zplsobem Setrnym k Zivotnimu prostredi.

» Nez do spotrebiCe viozite jakeékoli potraviny, vycistéte jeho vnitfni i vnejsi
povrchy vodou a slabym saponatem.

» Povyrovnania vycisteni pockejte alespon 2—5 hodin, nez spotrebic pripojite k
napajeni. Viz Cast INSTALACE.

» Nez naplnite prostory potravinami, nejprve je nechte ochladit na vysoke
nastaveni. Funkce Super Frz. pomUze rychle ochladit prostory.

» Teploty chladni¢ky a mrazni¢ky jsou automaticky nastaveny na 5°C a -18 °C.
Jednd se o doporucené nastaveni. V pripadé potreby mizete tyto teploty
zménit ruéné. Viz NASTAVENI TEPLOTY.

Prvni elektrické pfipojeni
Kdyz je chladnicka poprve pfipojena k napajeni, displej se rozsviti.

Vypnuti/zapnutidispleje
Displej vypnuty: Pokud jsou dvere zaviene a spotfebic neni po urcitou dobu pouzivan,
obrazovka se automaticky vypne.
Displej podsviceny. Pokud je displej vypnuty, rozsviti se, pokud se dotknete jakékolijeho ¢asti,
projdete kolem spotfebice nebo otevrete jakekoli dvefe v dosahu senzoru pritomnosti osoby

(se zapnutym senzorem pritomnosti osoby). Pokud displej sviti, rozsviti se kontrolka nalevo od
dvefi chladnicky a naopak.

(1) 0ZNAMEN

Pokyny pro tlacitko RESTART::

1. Stisknéte a podrzte tlacitko po dobu 1-2 sekund a poté jej uvolnéte pro
restartovani obrazovky.

2. Stisknéte a podrzte tlacitko déle nez 8 sekund a poté jej uvolnéete, ¢imz
prepnete obrazovku do rezimu hlubokého spanku a uUspory energie. Chcete-li
tento rezim ukoncit: odpojte chladnicku ze zasuvky na 3 sekundy. minut a
poté znovu zapojte napajeni, abyste obnovili normalni provoz.



pouzivani <

4.1 Nastaveni teploty v chladicim prostoru (1 az 9 °C)

Na domovské strance kliknéte v oblasti, Teplota” na ,CHLADICI ZONA". Upravte teplotu v
chladicim prostoru pretazenim posuvniku chladni¢ky mezi 1 a 9 °C. Nebo kliknéte na tlacitka
+"nebo -" pro zvyseni nebo snizeniteploty.

4.2 Nastaveniteploty v mrazicim prostoru (-14 az -24 °C)

Na domovské strance kliknéte v oblasti , Teplota” na ,MRAZNICNI ZONA". Upravte teplotu v
mrazicim prostoru pretazenim posuvniku mrazni¢ky mezi -14 a -24 °C. Nebo kliknéte na tlacitka ,+"
nebo ,-" pro zvySeninebo snizeni teploty.

4.3 Nastaveni funkce v prihradce MyZone (Ovoce a zelenina, Chlazené népoje, 0° Fresh)

Na domovské strance kliknéte na ,MYZONE" v oblasti, Teplota". Upravte teplotu v prihradce
myzone kliknutim na Ovoce a zelenina, Chlazené napoje nebo 0° Fresh. Vychozi tovarni
nastavenije Ovoce a zelenina.

Speciélni funkce chladnicky
Specialni funkce chladni¢ky jsou rozdéleny do $esti typC: Superchlazeni, Supermrazeni,
AutoSet, Dovolenad, Vyroba ledu a Rychla vyroba ledu. Klepnutim na ikonu funkce funkci
zapnete (vyskakovaci okno vas pozada o potvrzeni, vyberte ,ANQO") a dalsim klepnutim ji
vypnete. Pokud se funkce vzajemné vylucuji, plvodni funkce se automaticky vypne.

4.4 Super Cool
V rezimu Super Cool (super chlazeni) nelze teplotu chladni¢ky upravovat.
Funkce Super Cool (super chlazeni) se automaticky vypne po 4 hodinach a chladni¢ka bude
bézet podle posledniho nastaveni pred spusténim rezimu Super Cool (super chlazeni).
Pokud je aktivovano Super Cool (super chlazeni), nelze souc¢asné zapnout funkce Auto Set
(automatickeé nastaveni) a Dovolena.

4.5 Super mrazak
V rezimu Super mrazeni nelze teplotu mrazni¢ky upravovat. Je-li aktivovana funkce Super
mrazeni, nelze soucasné zapnout funkce Auto Set.
Funkce Super mrazenije navrzena tak, aby zachovala nutri¢ni hodnotu potravin v mraznicce.
Tato funkce umoznuje rychlé mrazeni potravin. Pokud mrazite velké mnoZstvi potravin
najednou, doporucuje se nastavit funkci Super mrazeni 24 hodin pfedem, aby se snizila teplota
mraznicky. Po pfidani potravin se rychlost mrazeni v mrazicim prostoru zvysi a potraviny se
rychle zmrazi, ¢imz se Ucinné uzamknou ziviny v potravinach a usnadni se jejich skladovani.
Funkce Super mrazeni se automaticky vypne po 50 hodinach a mrazni¢ka poté bude bézet
podle posledniho nastaveni pred vstupem do rezimu Super mrazeni.

4.6 Funkce AutoSet
V rezimu AutoSet jsou teploty pro chlazenia mrazeni nastaveny na 5°Ca-18 °C. Vtomto

rezimu nelze teplotu chladiciho a mraziciho prostoru nastavit. Pokud je nastavena funkce Super
Cool (super chlazeni), Super Freeze (super mrazeni) nebo Holiday (dovolend), funkce AutoSet
se automaticky vypne a ukonci.

V rezimu AutoSet Ize funkci My Zone (moje zéna) ru¢né nastavit podle potreby.
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Pouiivém’

4.7 Funkce Dovolena

Funkce Dovolena je urc¢ena pro delsi nepouzivani chladnicky. Pokud je funkce Dovolena
je zapnuty, mrazak je v normalnim rezimu a teplota chladni¢ky se automaticky reguluje.
nastavena na 17 °C. Skutecna teplota neni vyssi nez 17 °C, coz zabranuje zvlastnimu
zépachu zplsobenému prehfatim a zaroven pomaha sniZit spotfebu energie.

(1) OZNAMEN

1. V rezimu Dovolena nelze teplotu chladnicky upravovat.

2. Pred pouzitim funkce Dovolena vyprazdnéte chladnicku, abyste zabranili zkazeni
potravin.Pokud je zapnuta funkce Dovolenad, Ize aktivovat bud funkci Automaticke
nastaveni, nebo funkci Super chlazeni.-nesmi byt zapnuté soucasne.

3. Ve funkci Dovolena se nastaveni ikon ,Ovoce a zelenina, Chlazené napoje, 0°Fresh”
v zéne Moje vypne a funkci Moje zéna nelze upravit. Po ukonéeni funkce Dovolena se
v chladicim prostoru zobrazi pfedchozi nastaveni Moje zdna.

4.8 Funkce vyroby ledu

Na domovskeé strance kliknéte na ,Inteligentni asistent pro led a vodu" a poté na
funkeni ikonu ICE MAK. -ING pro zapnuti/vypnuti funkce.

4.9 Funkce rychlé vyroby ledu
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Na domovské strance kliknéte na ,Inteligentni asistent pro led a vodu" a klepnutim na ikonu
funkce RYCHLA VYROBA LEDU funkci zapnéte/vypnéte.

Po zapnuti funkce rychlé vyroby ledu se chladni¢ka automaticky vypne po uplynuti priblizné 6
hodin. Pokud chcete funkci ukongit ruéné, mdzete klepnutim na ikonu RYCHLA VYROBA LEDU

funkci vypnout.

(1) OZNAMENE:

Pokud neni zapnuté funkce vyroby ledu, zapnuti rychlé vyroby ledu také zapne funkce

vyroby ledu.
Pokud je funkce vyroby ledu vypnuta, vypne se i Fast Ice.



——=————=—x1| Vicecestny pratok vzduchu

i I 1. Chladni¢ka je vybavena systémem vice-
cestného pritoku vzduchu, ktery zajistuje
bl b @ 1 proudéni chladného vzduchu v kazdé Urovni

| polic. Pomaha to udrzovat jednotnou
T &DJ_ I teplotu, ktera zaruci, ze potraviny vydrzi
i ‘ : déle v ¢erstvém stavu.

Nastavitelné police

1. Vysku polic Ize upravovat tak, aby vyho-
vovala vasim pozadavkim na ukladani.

2. Chcete-li premistit néjakou polici, vyjméte
ji tak, Zze nejprve nadzdvihnete okraj @ a
potomji vytahnete ven @.

3. Priinstalaciji polozte na vystupky na obou
stranach a zatlacte ji az dozadu tak, aby se
zadni strana police usadila uvnitr drazek v
bocnich stranach

Zasuvka My Zone

V této pfihradce je nizsivihkost nez v pfihradce
chladnicky Tato zasuvka je vhodna pro skla- MYZONE| @
dovani suchého ovoce a jinych suchych potravin
s nizkym obsahem vody, jako je maslo, tuky a
olej nebo ¢okolada.

Zasuvka Humidity Zone

V tomto prostoru je vihkost vyssi nez v chlad-
ni¢ce. Je regulovana automaticky systémema | HUMIDITYZONE | &
vhodna k ukladani ovoce, zeleniny, salatd a jinych
potravin.

Fresh Box

Slouzi jako zéna pro ovoce a zeleninu, aby zlstaly FRESHBOX | @
Cerstve a zdrave.

@ POZNAMKA:

V prostoru Fresh Box by se nemélo uchovavat ovoce citlive na chlad, napriklad
ananasy, avokado, banany, grapefruity, zelenina jako brambory, lilky, fazole, okurky,
cukety a rajcata a syry.
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@UPOZORNENI

. Plastovy kryt uvnitf obou zon neodstra-
nujte.

2. Udrzuje vihkost.

3.V téchto dvou zasuvkach se nedoporucuje
skladovat

4. ovoce citlivé na chlad, jako jsou ananas,
avokado, banany a grapefruity.

Odnimatelné policky / drzak na lahve

umisténé ve dvirkach

1. Police ve dvirkach Ize vyjimat za Ucelem
cistent:

2. Uchopte rukama obe strany police,
zdvihnéte jinahoru @ a vytdhnéte jiven®@.

3. Pfi vkladani dvefni police provedte vyse

Vlyjimatelnd zdsuvka Humidityzone/Myzone

Oteviete dvitka chladnicky na maximum, vytdhnéte zasuvku a poté zvednéte
pfedni ¢&ast, abyste ji vyjmuli.

Vyjimatelnd nadoba na cerstvé potraviny

Pri vyjimani zasuvky polozte obé ruce na spodni strany predniho krytu
zasuvky, zatlacte na zapadky, jemné zvednéte predni konec zasuvky, abyste
ji oddélili od vysuvné casti, a poté zasuvku zvednéte diagondlné nahoru,
abyste ji vyjmuli.




Vyjimatelna horni zasuvka mraznicky

1. Vytahnete horni zasuvku mraznicky az
na doraz.

2. Zdvihejte zasuvku, dokud se neoddéli od
opeérného bloku, zatlacte ji do mraznicky
a naklonte ji, abyste ji mohli vyjmout.

Privkladani zasuvky provedte vySe popsane

kroky v opacnem poradi.

Vyjimatelna dolni zasuvka mrazni¢ky

1. Vytahnéete dolni zasuvku mraznicky az
na doraz.

2. Vytahnéte mrazici pfihradku do krajni
polohy, zdvihnéte jia vyjmete.

3. Zdvihejte zasuvku, dokud se neoddéliod
operneho bloku, zatlacte ji do mraznicky
a naklonte ji, abyste ji mohli vyjmout.

Privkladani zasuvky provedte vySe popsané

kroky v opacnem poradi.

Svétlo

Po otevreni dvifek se rozsvitisvetlo LED osvetlujiciinterier. Fungovani svétel neni
ovlivhovano zadnym z nastaveni spotrebice.
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Nazvy soucasti vyrobniku ledu

Automaticky vyrobnik ledu ve spotrebicije vybaven jedinecnym zasobnikem na vodu.
MUzete vstiikovat vodu pfimo do zasobniku na vodu a bezpeéné a automaticky
vyrabéet led. Automaticky vyrobnik ledu Ize vyjmout za Ucelem CiSteni a odebrat,
kdyz neni zapotrebiled, aby vzniklo misto na jiné mrazené potraviny.

................................. Vyrobnikledu ...,

Ilce maker assembly
=5 ——=®|ce storage box

.............................. Zasobniknavodu cceeeeeeviiiieiiiieeeennan.

Ujistéte se, ze chladni¢ka NENI zapojena do elektrické sité. Vyhledejte uzaviraci
kohoutek pro pfipojeni studené vody (T-kus a tvarovka nejsou soucasti
dodavky).




Sejméte vicko z privodniho ventilu vody na zadni strané chladnicky.

Pripevnéte adaptér vodovodniho kohoutku k izolaci v misté, kde je pfipojka
umisténa. Dbejte na to, abyste adaptér vodovodniho kohoutku pfilis
neutahovali.

—al-0

23



24

Odebirani kostek ledu
Po vyrobeniledu odebirejte kostky ledu prislusnou lopatkou.

Zasobnik
vyrobmku ledu

e A ATE ) _ \\
L [ A-E=T
»:i'@“q

Tyéovy detektor ledu
Skrabka naled Zasobnik na led

@ UPOZORNENI

Pokud jste prave zacali pouzivat vyrobnik ledu nebo od posledniho pouziti uplynul
vice nez tyden, nove vyrobené kostky mohou zapachat nebo obsahovat prach,
proto se doporucuje vyhodit prvni vyrobeny led (asi 8 kostek).

¢ Jestlizejste vycistilikanalek na privod vody ve vyrobniku ledu, je mozne pouzit
i prvni vyrobené kostky ledu.

Skladovani kostek ledu

Kapacitu ledu v chladicim boxu lze automaticky potvrdit detektorem ledu.
(Abyste spravné urcili kapacitu ledu, neumistujte kostky ledu naplocho.)
Jakmile objem dosahne urcitého mnozstvi, zastavte vyrobu ledu.
Zkontrolujte prosim mnozstvi ledu uloZzeného v chladici pfihradce. Pokud je
ledu pfilis mnoho,

nebude mozné led vyrabét nebo to mulze ovlivnit normalni otevirani a
zavirani dvifek.



Cigténi zasobniku na led

Krok 1:
Vypnéte funkci ,.Vyroby ledu” a otevrete horni dvitka
mraznicky.

Krok 2:

Otocte opevriovaci knoflik zasobniku na led UpIné
doleva, uchopte drzadlo na predni strané zasobniku
a pomalu ho vytahnéte ven.

Krok 3:
Obratte vyrobnik ledu, vytdhnéte jeho bily knoflik ven
a potom vyrobnik vyjméte.

Krok 4:

Umyjte zasobnik na led vodou; nepouzivejte kartace
ani praskoveé dekontaminadni prostredky, které by
mohly poskrabat povrch.

Krok 5:

Nainstalujte zasobnik na led v opa¢ném poradi krokd
nez pffi vyjimani. Zatlatte vyrobnik ledu do zasuvky a
tlacte ho ke dnu, dokud se neozve ,cvaknuti”
signalizujici Uplné zasunuti. Zajistéte ho otocenim
upevriovaciho knofliku zpét doprava.

Fixed knob
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[:]UPOZORNENI

Po zmrazeni cehokolijineho nez vody by se mél zasobnik naled véas vycistit, nez
bude vlozen zpét do automatického vyrobniku ledu.

e P¥i cisténi zasobniku na vodu umyjte vnitfek a viko mékkou houbou;
nepouzivejte kartac ani praskovy dekontaminacni prostredek. K odstranéni
nepoddajnych skvrn pouzijte zfedény prostfedek na myti nadobi, ale
nezapomente oplachnout povrch vodou. Nepouzivejte kartace s tvrdymi
Stétinami, draténé kartace, brusneé latky (napriklad zubni pastu, praskovy
Cistici prostredek atd.), organicka rozpoustédla (napr. benzin, redidlo, aceton,
alkohol atd.), horkou vodu, kyseliny ani zasady, které by mohly zpUsobit
popraskani plastu.

* Sestavu vyrobniku ledu nelze myt. Pokud namokne, otfete ji suchou latkou.
Jinak by se mohlo stat, Ze voda vnikne do spotfebice a poskodi funkci vyroby
ledu. Pri instalaci vyrobniku ledu nedoplnujte vodu do zasobniku na led,
protoze je privadena automaticky.

[:]VAROVANI

Plnte vyrobnik ledu pouze pitnou vodou.



Otazky a odpovédi k vyrobniku ledu

OT1: Nevyrabiled? OT4: Kostky ledu zapachaji?
Jev Nevyrabiled. Jev Led vyrobeny vyrobnikem ledu ma podivny
zapach.
Divod |a. Z&sobnik navodu nebyl dopinén Divod |a. Vodav zasobniku navodu nebyla
vodou. dlouho vyménéna.
b. Zasobnik na vodu neni zasunuty na své b. Do zasobniku navodu se naléva
misto. pachnouci voda nebo napoje.
c. Sestava vyrobniku ledu neni spravné c. Vyrobené kostky ledu byly ponechany
nainstalovana. v zasobniku pfilis dlouho.
d. Nenizapnuta funkce ,Vyroby ledu”.
Redeni |a. Dopliite vodu do zasobniku na vodu. Redeni |a. Vyméite vodu.
b. Zasunte zasobnik na vodu spravné na b. Viz¢ast,.Cisténia udrzba vyrobniku
misto. ledu”.
c. Zatlacte sestavu vyrobnikuledu az c. Kostky ledu by se nemély dlouho

nadoraz, aby bylo mozné zajistit
upevnovaci knoflik.

skladovat, jinak budou zapachat po
jinych potravinach.

d. Zapnéte funkci,Vyroby ledu”.

OoT2:

OT5: Kostky ledu maji zvlastni

Mnozstviledu je malé,

: ; tvary?
kostky ledu jsou malé nebo Jov  Ta.
rozpusténé? .
Jev Vyrobenych kostek ledu je mélo, jsou malé c.

a ¢astec¢né rozpusténé. )
Ddvod |a. Dvitka chladnicky se €asto otvirajia Davod |a.
zaviraji nebo nejsou tésné zavrena. b.
b. Zasobnik naled je nevyrovnany nebo c.
je vném primichano néco jiného.
Redeni |a. Tésné zaviete dvirka chladnicky a Reseni |a.
pokuste se co nejvice snizit ¢etnost
jejich otvirani a zavirani.
b. Pomocilopatky vyrovnejte kostky ledu b.
a odstrarite pfimichané cizi latky.
c.
OT3: Vyrobené kostky ledu jsou

Kostky ledu se shlukuji nebo maji
odlisné velikosti.

Kostky ledu jsou zaoblené.
Kostky ledu maji vy¢nélky.

Chladnicka je naklonéna.

Kostky ledu jsou uvnitf pfili$ dlouho.
V zasobniku na led jsou vyduté a
vypouklé kanalky na pfivod vody.

Nohy Ize spravné nastavit, aby bylo
zajisténo vyrovnané umisténi
chladnic¢ky.

Spotrebujte kostky ledu co nejdrive,
nebo vyrobte nové.

Jedna se o normalni jev, obavy nejsou
na misté.

kalné

Jev Vyrobené kostky ledu obsahuji bilou
suspenzi.

Divod |Led se vyrabi z vody obsahujici mineraly.

Redeni |Jedna se o normalinijev, obavy nejsou na

misté.
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Tipy pro usporu energie

@ Tipy pro usporu energie

»
>

v

VVVVYyVYVYYVYY

Zajistéte, aby mél spotrebic nalezité vétrani (viz INSTALACE).

Neinstalujte spotrebi¢ na prfimé sluneéni svétlo nebo do blizkosti zdrojt tepla
(napr. sporakd nebo ohfivacud).

teplota ve spotrebici, tim vyssi je spotreba energie.

Funkce jako POWER-FREEZE spotfebovavaji vice energie.

Teplé jidlo nechte pred viozenim do spotrebice vychladnout.

Otvirejte dvirka spotrebic¢e co nejméneé a na co nejkratsi dobu.

Nepreplnujte spotrebic, aby se nenarusilo proudeni vzduchu.

Zamezte pritomnosti vzduchu v obalech potravin.

Udrzujte tésneni dvirek v Cistem stavu, aby se dvirka vzdy spravné zavirala.
Rozmrazujte zmrazené potraviny v Uloznem prostoru chladnicky.
Energeticky nejuspornéjsi konfigurace vyzaduje, aby byly ve spotfebici
nainstalovany prinradky, schranka na potraviny a police ve stavu jako z vyroby
a aby potraviny byly ulozeny co nejvice vzadu, aniz by zakryvaly vystup
vzduchového kanalu.



&igténia udriba

/N VAROVANI!
Pred cisténim odpojte spotrebic¢ od napajeni.
Cisténi
Spotrebic Cistéte pouze tehdy, kdyz je v ném ulozeno jen mélo potravin, nebo je
prazdny.

Spotrebi¢ by se mél Cistit kazdé Ctyfi tydny, aby byl dobfe udrZzovany a zamezilo
se zapachu z ulozenych potravin.

& VAROVANI!

> Necdistéte spotrebic tvrdymikartaci, draténymikartadi, praskovym mycim prostredkem,

benzinem, amylacetatem, acetonem, podobnymi organickymi roztoky a kyselymi
nebo zasaditymi roztoky. K ¢isténi pouzijte specialni Cistici prostredek na chladnicky,
aby se zamezilo poskozeni.

Béhem cisténi na spotrebic¢ nestrikejte anijej neoplachujte.

K cisténi spotfebice nepouzivejte vodni postrik ani proud vody.

Necistéte chladné sklenéné police horkou vodou. Nahla zmeéna teploty by mohla
zpUsobit, ze sklo praskne.

Nedotykejte se vnitfniho povrchu Uloznéeho prostoru mraznicky, zejména ne mokryma
rukama, protoze by mohly pfimrznout k povrchu.

V pripadé ohrati zkontrolujte stav mrazenych potravin.

» Vzdy udrzujte tésnénidvifek v Cistém stavu.

» Ocistete vnitfek a skfin spotfebice houbou navih-
c¢enou Vv teplé vodé s neutralnim cisticim pro-
stfedkem.

» 1. Vydrhnéte vnitfni a vnejsi povrchy chladnicky
veetné tésneni dvifek, polic ve dvirkach, skle-
nénych polic, pfihnradek apod. mekkou utérkou
nebo houbou namodenou v teplé vodeé (do teplé

>
>
»

vody mUzete pfidat neutralni saponat).
2. Pokud se rozlije nejaka tekutina, vyjméte vSechny zasazené soucasti, oplachnéte je
pfimo pod tekouci vodou, osuste a vratte zpét do chladnicky.
3. Pokud se rozlije smetana (napriklad Slehacka nebo roztatd zmrzlina), vyjméte
vSechny zasaZené soucasti, na néjakou dobu je vioZte do teplé vody o teploté asi 40 °C,
potom je oplachnéte pod tekouci vodou, osuste a vratte zpéet do chladnicky.
4.V pripadé, ze uvnitf chladnicky uviznou néjaké malé dily nebo soucasti (mezi policemi
nebo zasuvkami), uvolnéte je meékkym kartackem. Pokud na néjakou soucast
nedosahnete, obratte se na servis spolec¢nosti Haier
Oplachnéte povrch a vysuste ho mekkou latkou.
Nemyjte zadne soucasti spotfebice v mycce.
Pred opétovnym spusténim spotfebice pockejte alespon 7 minut, protoze cCasté
spousténi by mohlo poskodit kompresor.

Odmrazovani

Prostory chladnicky a mraznicky se odmrazuiji automaticky; neni nutny zadny
rucni zésah.
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c“:iéténi audrsba
Vymeéna zarovek LED
& VAROVANI!

Nevymeénujte zarovku LED viastnimi silami, jeji vyménu musi provést bud
vyrobce, nebo autorizovany servisni zastupce.

Jako zdroj svétla v zarovce se vyuzivaji diody LED, které se vyznacuiji nizkou
spotrebou energie a dlouhou zivotnosti. Pokud se vyskytne nejaky neobvykly
stav, kontaktujte zakaznicky servis. Viz ZAKAZNICKY SERVIS.

. _ Vymeénu svételného zdroje (pouze LED) smi provadét
—> "_ pouze odbornik.
OXSC)

Tento vyrobek obsahuje svételny zdroj s tfidou energetickeé ucinnosti G.
Trida energeticke

Prostor Napeti .. . Model
ucinnosti
Zadni syetlo 1oV G
chladnicky HFW99F19ESSB
Mraznicka 12V G
Fresh Box 12V G
Svétlo madla 12V G

Kdyz se spotrebic delSi dobu nepouziva

Jestlize se spotfebi¢ nebude delsi dobu pouzivat a nebudete vyuZivat funkci
chladnicky Holiday:

» Vyjmete potraviny.

» Vytahnéte napéjeci kabel ze zasuvky.

» Vycistete spotrebic podle vySe uvedeneho popisu.

» Nechte dvifka otevrfena, aby se uvnitf nevytvoril zapach.

@ UPOZORNEN;

Spotrebi¢ vypinejte pouze v nezbytné nutnych pripadech.

Premistovani spotfebice

1. Vyjmeéte vSechny potraviny a odpojte spotfebic od napajeni.

2. Pripevnéte police a ostatni pohyblive soucasti v chladnicce a mraznicce lepici
paskou.

3. Nenaklanéjte chladnicku v Uhlu vétsim nez 45°, aby se predeslo poskozeni
chladiciho systému.

& VAROVANI!

» Nezdvihejte spotrebic za madla.
» Nikdy nepokladejte spotrebic vodorovne na zem.
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Reseni problémd

Mnoho problémd mizete vyresit sami bez konkrétnich odbornych znalosti.
V pfipadé problému zkontrolujte vSechny moznosti a fidte se nize uvedenymi
pokyny, nez se obréatite na poprodejni servis. Viz ZAKAZNICKY SERVIS.

&VAROVANI'!

» Pred zahajenim udrzby vypnéte spotrebic a vytahnéte zastrcku napajeciho
kabelu ze zasuvky.

» Servis elektrického zarizeni by meéli provadét pouze kvalifikovani elektrikari,
protoze nepatricne opravy mohou vest k vaznym naslednym skodam.

» Poskozeny napagjeci kabel by mél vymeénit pouze vyrobce, jeho servisni

zastupce nebo osoby s podobnou kvalifikaci, aby se vyloucilo riziko.

¢ Spotrebi¢ provadi cyklus
odmrazovani

Problem MozZna pficina MozZné feseni
Kompresor e Sitova zastrcka nenizapojena | ©  Zapojte sitovou zastrcku.
nepracuje. do sitoveé zasuvky.

Jedna se o normalnijev pri
automatickém odmrazovani

Spotrebic se spousti
¢asto nebo bézi

e Vnitfninebo venkovniteplota
je prilis vysoka.

V tomto pfipadé je normalni, ze
spotrebi¢ bézi déle.

znecistény a/nebo
zapéacha.

chladnicky.
* Vchladni¢ce je ulozeno
néjaké silné aromatické jidlo.

prilis diouho. ¢ Spotfebi¢ byl uréitou dobu e Normalnétrva 8 az 12 hodin, nez

vypnuty. se spotfebic¢ Uplne ochladi.

¢ Dvifka spotfebice nejsou * Zavrete dvirka/zasuvku a ujistéte
tésneé zaviena. se, Ze spotrebic je umistén na

¢ Dvirka se otvirala pfilis ¢asto, rovné zemi a dvirklm neprekazi
nebo byla prilis dlouho zadné potraviny nebo nadoby.
oteviena. * Neotvirejte dvirka/zasuvku prilis

¢asto.

* Nastavena teplota pro * Nastavte vyssiteplotu tak, abyste
prostor mraznicky je prilis dosahli uspokojive teploty
nizka. chladni¢ky. Trva 24 hodin, nez se

teplota chladni¢ky ustali.
e Vycistéte tésneni dvirek/zasuvky

¢ Tésnénidvifek je znecisténeé, nebo ho nechte vymeénit
opotrebené, popraskané zakaznickym servisem.
nebo nespravné * Zajistéte odpovidajici vetrani.
nainstalované.

¢ Nenizaruc¢ena pozadovana
cirkulace vzduchu.

Vnitfek chladnickyje | » Jetfeba vycistit vnitrek ¢ Vycistéte vnitrek chladnicky.

Jidlo dékladné zabalte.
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I-y{eéeni problémi

Problém

Mozna pficina

Mozné reseni

Uvnitr spotrebice
neni dostate¢né
chladno.

Je nastavena prilis vysoka
teplota.

Bylo ulozeno prilis teplé jidlo.

Bylo ulozeno pfilis mnoho
potravin najednou.
Potraviny jsou pfili$ blizko
sebe.

Dvirka/zasuvka spotrebice
nejsou tésné zaviené.
Dvitka/zésuvka se otvirala
pfilis ¢asto, nebo byla prilis
dlouho otevrena.

* Znovu nastavte teplotu.
¢ Predulozenim vzdy nechtejidio
vychladnout.

* Vzdy ukladejte mensimnozstvi
potravin.

* Nechte mezi potravinami mezery
umoznujici proudéni vzduchu.

* Zavfete dvitka/zasuvku.

* Neotvirejte dvirka/zasuvku prilis
¢asto.

Uvnitf spotrebice je
pfilis chladno.

Je nastavena prilis nizka
teplota.

Je aktivovana funkce Super
Frz/Super Cool, nebo bézi
pfilis dlouho.

* Znovu nastavte teplotu.
*  Vypnéte funkci Super Frz/Super
Cool.

Tvorenivihkostina
vnitfnim povrchu
chladiciho prostoru.

Prostredije pfilis teplé a vihke.

Dvirka/zasuvka spotrebice
nejsou tésneé zaviené.
Dvirka/zasuvka se otvirala
prilis ¢asto, nebo byla pfilis
dlouho otevrena.

Né&doby na potraviny nebo
tekutiny zUstaly oteviené.

*  Zvyste teplotu.
* Zavrete dvirka/zasuvku.

* Neotvirejte dvirka/zasuvku prilis
Casto.

* Nechte horké potraviny
vychladnout na pokojovou teplotu
a zakryjte potraviny a tekutiny.

Na vnéjsim povrchu
chladni¢ky nebo
mezi dvirky / dvitky a
zasuvkou se
hromadi vihkost.

Prostredije prilis teplé a vinke.

Dvirka nejsou tésné zaviena.
Chladny vzduch ve spotrebici
a teply vnéjsivzduch, dochazi
ke kondenzaci.

¢ Jednése onormalnijev ve vinkém
prostredi; aZ se snizi vinkost,
situace se zmeéni.

* Ujistéte se, Ze dvirka/zasuvka jsou
tésné zaviené.

32




Reseni problémd

Problém

Mozna pficina

Mozné reseni

V prostoru
mraznicky je silna
vrstvaledua
nadmrazy.

Potraviny nebyly nalezité
zabalené.

Dvitka/zasuvka spotrebice
nejsou tésneé zaviené.
Dvirka/zasuvka se otvirala
prilis ¢asto, nebo byla pfilis
dlouho otevrena.

Tésnéni dvirek/zasuvky je
znecisténé, opotrebené,
popraskané nebo nespravné
nainstalované.

Néco uvnitf brani spravnému
zavreni dvirek/z&suvky.

VZdy dobre zabalte potraviny.
Zavrete dvirka/zasuvku.

Neotvirejte dvirka/zasuvku prilis
Casto.

Vycistéte tésnéni dvirek/zasuvky,
nebo ho vyménte za nove.
Premistéte vnitfni police, police na
dvitkach nebo vnitfni naddoby, aby
se mohla dvitka/zasuvka zavrit.

Boc¢nistrany skfiné a
lista na dvirkach jsou
teplé.

Jedna se o normainijev.

Spotrebic¢ vydava
neobvyklé zvuky.

Spotrebic¢ nestojina rovné
zemi.

Spotrebic se dotyka néjakého
pfedmétu ve svém okoli.

Seridte nozky, aby stél spotrebic
rovné.

Odstrante predméty z okoli
spotrebice.

Ozyvé se slaby zvuk

Jednd se o normainijev.

podobny proudéni

vody.

Ozyva se pipani ¢ Duvirka Ulozného prostoru * Zavrete dvirka.
alarmu. chladni¢ky jsou oteviena.

Ozyva se slabé
huceni.

Protikondenzacni systémje v
chodu

Zabraniuje kondenzaci, jedna se o
normalni jev

Nefunguje osvétleni
interiéru nebo
chladici systém.

Sitovéa zastrcka neni zapojena
do sitove zasuvky.

Napajeni nema spravné
parametry.

Zarovka LED je vadna.

Zapojte sitovou zastréku.

Zkontrolujte pfivod elektrického
napéjeni do mistnosti. Zavolejte
mistnimu dodavateli elektfiny!
Zavolejte servis se zadostio
vymeénu zarovky.
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ﬁeéeni problémi

Chcete-li kontaktovat technickou pomoc, navstivte nase webové stranky:
https://corporate.haier-europe.com/en/

V Casti Website" zvolte znacku vaseho vyrobku a vasi zemi. Budete presmérovani
na konkrétni webovou stranku, kde najdete telefonni &islo a kontaktni formular
technické pomoci.

Vypadek napajeni

V pfipadé vypadku napajeni by mély potraviny zlstat bezpecné v chladu po dobu
asi 5 hodin. Beéhem delsiho vypadku napajeni se fidte temito tipy, zejmena v lete:

>
»
>

Otvirejte dvirka/zasuvku co nejméné ¢asto.

Béhem vypadku napajeni nevkladejte do spotrebice dalsi potraviny.

Pokud je vypadek napajeni oznamen pfedem a jeho délka prekracuje 5 hodin,
vyrobte trochuledu a umistete ho do nadoby v horni casti prostoru chladnicky.
Ihned po vypadku napajeni je nutné zkontrolovat potraviny.

Vzhledem ktomu, ze béhem vypadku napajeni nebo jineé zavady vzroste teplota
v chladni¢ce, doba skladovani a pozivatelnost potravin se zkrati. Jakekoli
potraviny, které se rozmrazi, by se mély bud zkonzumovat, nebo tepelne
upravit a znovu zmrazit (je-li to vhodné), aby se predeslo zdravotnim rizikm.

Funkce paméti béhem vypadku napajeni

Po obnoveni napajeni bude spotrebi¢ pokracovat v C¢innosti s parametry, kterée
byly nastaveny pred vypadkem.



Instalace

Vybaleni

&VAROVANI!

P> Spotrebic je téZzky. VZdy s nim manipulujte alespor ve dvou osobach.
» Uchovavejte vsechny obalovée materialy mimo dosah déti a zlikvidujte je

zplUsobem Setrnym k Zivotnimu prostredi.

» Vyjmete spotrebic z obalu.

» Odstrante vsechny obalové materialy.

Podminky prostredi
Pokojova teplota by méla byt vzdy mezi 10 °C a 43 °C, protoze muze ovliviiovat
teplotu uvnitf spotrebiCe a jeho spotfebu energie. Bez nalezité izolace
neinstalujte spotfebi¢ do blizkosti jinych spotfebi¢d vytvarejicich teplo (trub,

chladnicek).

Doporuceni ohledné prostoru

Doporuceny prostor s otevienymi dvirky.

1. ‘

: W1 :
i"""”"ﬂ | Y
W2 ‘
D1 : WS~ D2
x = |
%\ 130°)| ¢ i
EN Wa ‘<7W34::
(mm)
W1 | 905 5L
W2 | 288 T
W3 344 T
Width
W4 1481
[ Y
ws | 21 W6 I
W6 | 905
D1 1176
Depth D2 | 1141
D3 745
Distance D4 | 100
towall
Height
(Fig.4) 1900 32



Instalace

. =10cm
SR

Prostor pro vetrani

K zajisteni dostatecneho vetrani
spotrebice doporucujeme z
bezpecnostnich ddvodd dodrZzovat
doporuceni ohledné prostoru..

Zarovnani spotrebice (obr. 5.6.7.)

Spotrebi¢ by mél byt umistén na
rovném a pevném povrchu.

5. Lehce naklonte chladni¢ku dozadu.

6. Nastavte nozicky do pozadovane
urovneé.

Ujistete se, ze vzdalenost od zdi na
strané pantC je alesporn 100 mm, aby
se dvefe mohly spravné otevirat
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Instalace

@ Upozornéni:

Pro volne stojici spotrebic: tento chladici spotrebic neni urcen k pouzivani jako

vestavny spotrebic

7. Stabilitu 1ze zkontrolovat stfidavym kyvanim
po Uhloprickach. Mirne kymaceniby melo byt vobou
smérech stejné. Jinak by se mohl ram zdefor-
movat, coz by mohlo mit za nasledek, ze tesnéni
dvifek nebude priléhat. Mirny naklon dozadu
usnadnuje zavirani dvirek.

Jemné nastaveni dvirek

Jestlize nejsou dvifkavroving, |ze to napravit
nasledujicim zptisobem:

————— Pomocinastavitelné

nohy/nastavitelného zavésu

Otac¢enim nastavitelné nohy nebo nasta-
vitelného zavesu ve smeéru Sipky zvysujte
nebo snizujte vysku. Nastavitelne zavesy lze
jemneé nastavovat 6mm inbusovym klicem.

V pfipadé potfeby kontaktujte poprodejni
servis.




Instalace

Pouziti sefizovaciho knofliku

Otocte serizovaci knoflik v horni ¢asti

., dvifek.

@ Upozornéni:

V pribéhu pouzivani chladni¢cky maze dojit k vychyleni dvifek zplsobenému
hmotnostiulozenych potravin. V takovém pripade je vyrovnejte vyse popsanymi
metodami.

Doba ¢ekani

V kapslikompresoru se nachazibezudrzbovy
mazaci olej. V pripade naklonéni béhem
prepravy se olej mize dostat do uzavre-
neho potrubniho systemu. Pred pripojenim
spotfebice k napajeni musite pockat
2 hodiny, aby vsechen olej natekl zpét do
kapsle.

Pripojeni k elektrickému napajeni
Pred kazdym pripojenim zkontrolujte:
» zda napajeni, zasuvka a jisténi odpovidaji udajdm na vyrobnim Stitku.

» zda je sitova zasuvka uzemnena a nepouziva se rozbocovaci adapter ani
prodluzovaci kabel.

» zda zastrcka presné pasuje do zasuvky.

Zapojte zastrcku do nalezite nainstalovane domaci zasuvky.

& VAROVANI!

Aby se zamezilo rizikiim, vyménu poskozeného napajeciho kabelu musi provést
zdkaznicky servis (viz zarucénilist).
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Technické udaje

Informacni list vyrobku podle nafizeni EU ¢. 2019/2016

Znacka

Haier

Nazev / identifikdtor modelu

HFWO9SF19ESSB

Kategorie modelu

Ledni¢ka s mrazékem

Trida energetické ucinnosti E
Roc¢ni spotreba energie (kWh/rok)(1) 363
Celkovy objem (1) 690
Objem chladnicky (1) 436
Objem mraznicky (1) 254
Hodnoceni hvézdickami EX—4
Systém bez mrazu Ano
Mrazici kapacita (kg/24h) 13
Klimaticka tfida(2) SN-N-ST-T
Trida hlukovych emisi a emise hluku sifeného C(36)
vzduchem (db(A) re 1pW)

Doba nébéhu teploty (h) 12
Kapacita vyroby ledu 0.8kg/24h
Typ spotfebice volné stojic
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Technické udaje

Vysvétleni:

* Ano, ve vybave

(1) Na zékladé vysledkl zkousky shody s normami v prabéhu 24 hodin. Skutec¢na
spotreba je zavisla na zplsobu pouZivani a umisténi spotrebice.

(2) Klimaticka tfida SN: Tento spotrebic je urcen k pouzivani priteploté okoli mezi
+10°Ca+32°C
Klimaticka trida N: Tento spotrebic je urcen k pouzivani pfi teploté okoli mezi
+16°Ca+32°C
Klimaticka tfida ST: Tento spotfebic je uréen k pouzivani pfi teploté okoli mezi
+16°Ca+38°C
Klimaticka trida T: Tento spotfebic je urCen k pouzivani pfi teploté okoli mezi
+16°Ca+43°C

Dalsi technicke udaje

Napéti/frekvence 220-240V~/50Hz
Vstupni proud (A) 2

Hlavni pojistka (A) 15
Chladivo R600a
Rozméry (V/S/Hv mm) 1900/905/748

39



Zékaznicky servis

Doporucujeme vyuzivat zakaznicky servis spoleCnosti Haier a pouzivat originalni
nahradni dily.
V pfipadé problému se spotrfebi¢em sinejprve prectéte ¢ast RESENI PROBLEMU.

Pokud v ni nenajdete feseni, kontaktujte

» mistniho prodejce nebo

» nase Evropské stredisko telefonické podpory (viz telefonni ¢isla uvedena nize)
nebo

» Cast Servis a podpora na strankach www.haier.com, kde mlzete aktivovat
pozadavek na servis

» akde najdete take Casteé dotazy.

Chcete-likontaktovat nas servis, ujistéte se, Ze mate k dispozici nasledujici udaje.
Tyto Udaje Ize najit na vyrobnim stitku.

Model

Vyrobni ¢islo

V pripadée zaruky se také podivejte do zaru¢niho listu dodaného s vyrobkem.

Evropskeé stredisko telefonické podpory

Zemeé* Telefonni¢islo | Ceny

Haier Italy (IT) 199100912

Haier Spain (ES) 902 509 123

Haier Germany (DE) 01805393999 * 14 ct/min pevna linka

* max. 42 ct/min mobil

Haier Austria (AT) 0820001 205 14,53 ct/min pevna linka

e max. 20 ct/minvse ostatni

Haier United Kingdom (UK) | 0333003 8122

Haier France (FR) 0980 406 409




Zakaznicky servis

* Jdaje o ostatnich zemich najdete na www.haier.com
Haier Europe Trading S.r.l

Branch UK

Westgate House, Westgate, Ealing

London, W5 1YY

*Doba zaruky chladnicky:

Minimalni zaruka: 2 roky pro zemé EU, 3roky pro Turecko, 1rok pro Spojené
kralovstvi, 1rok pro Rusko, 3roky pro Svédsko, 2roky pro Srbsko, 5let pro
Norsko, 1rok pro Maroko, 6 mésict pro AlZirsko, Tunisko nevyzaduje zadnou
zakonnou zaruku.

* Doba dostupnosti ndhradnich dill pro opravu spotrebice:

Termostaty, snimace teploty, desky s ploSnymi spoji a svetelné zdroje budou
k dispozici po dobu nejmeéne sedmilet od uvedeni posledniho modelu spotfebice
na trh.

Madla dvifek, zavesy dvirek, prinradky a kose budou k dispozici po dobu nejmene
sedmi let a tésnéni dvifek po dobu nejméné deseti let od uvedeni posledniho
modelu spotrebice na trh.

* Chcete-li dalsi informace o vyrobku, navstivte stranky https://eprel.ec.europe.eu/
nebo naskenujte kod QR na energetickém Stitku dodaném se spotfebicem.
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I'IspLsxépeva

5 MAnpodopiec acdaieiag

10 [lpoPAemtdpevn xprion

11 lMepypadr| poidvtocg

12 Xpnon

15 E€omAlopoc

28 CUUPBOUAEG eE0LKOVOUNONG EVEPYELAG

29 Opovtida Kal kabdplopa

31 Avtiyetwrion mpoPAnudTwy

35 Eykatdotaon

38Texvika dedougva

40 EEumnpétnon meAatwyv

Mo amod TNV TTPpWTN XeNnon 6
Eykatdotaon 6
KaBnuepivr) xprion 7

Arntevepyotoinon/evepyottoinon oBovng 12

Pubuion Bepuokpaciag yia to Yuyeio 13

Pubulon Beppokpaciac yia tnv katapuén 13

Aeltoupyia My Zone 13
Eldkég Aettoupyieg Wuyelou 13
Neltoupyia Super Cool 13
Aeltoupyla Super Frz 13
Aeltoupyla autopatng pubulong 13
/AgLtoupyla SLAKOTIWV 14
[Napaokeur) TTayou 14
[priyopn Tapackeur] Tayou 14




Euxaptctoops

Euxaplotoupe Ttou ayopdoate €va mipoiov Haier.

Mapakahoupe dLABACTE TIPOTEKTIKA AUTEG TLG 0dNyleg TpLy amod tnv Xprion autng tng
ouokeung. OL odnyleg TIEPLEXOLV CNUAVTIKEG TIANpodopieg Ttou Ba cag BonBricouv va
QAELOTIOWOETE OTO ETIAKPO TN CUCKEUN KAl va e€acdaiioete TNV aohair] Kal owaoTth
EYKATAOTACN, XPron KaL ouvtnpnon.

QuUAAETE AQUTO TO eyXePldlo ot pla TpocPRAciun B€on, woTte va utopeite avta va
QAVATPEEETE O€ AUTO yLa TNV A0HaAr KAl CWOTH XProN TNG CUCKEUNG.

E&v TTOUAACETE TN CUCKEUN, TNV XAPLOETE ) TNV adr|oeTe THOW OTAV YETAKOULOETE ATTO
To ottt BePawwbeite OTL €xete adrioet emiong Kal Autd To eyxeidlo, WOTE O VEOG
LOLOKTATNG VA EEOLKELWBEL UE TN CUCKEUN KAL TIG TIPOELOOTIOWCELG ACHAAELQG.

E€aptnpata

EAéyEte Ta e€aptrpata kat tn BAoypadia cUudwva pe QUTOV TOV KATAAOYO:

Evepyelakn etiketa KdapTa eyyunons JUvVTOopOoG 0dnyos



MAnpodopieg achaelag

& MPOEIAOMOIHZH - £nuavtikeg TAnpodopieg
aocdaielag

@ 2HMEIQZH-Tevikeg TANpodopieg KAl CUHUPBOUAEG

@ MepLBarroviikeg TTANpodOpLEG

ATtoppupn

Bor\Bela kat cupBoAn otnv Tpootacia Tou TEPPAANOVTOG KAl TNG

avBpwtiivng uyelag. TomoBetAoTe Tt ouokeuaoia O KATAAMNAQ

Soxela yla TNV avakUKAWoN TNG. ZUPBOAR OTnv avakUukAwon Twv
I

ATIOPANTWY NAEKTPLKWY KAL NAEKTPOVIKWY OUCKEUWY. 2UCKEUEG TTOU
d€pouv aUTO TO CUPPBOAO PNV TIG aroppintete padl Pe Ta OWKLAKA
aropplypata. ETioTpePte To TIpoldV O TNV TOTIKE HovAdA AVAKUKAWGONG
M ETUKOWVWVAOTE PE TO apuodSLo SNUOTIKO ypadelo Tou Arjuou oag.

& MPOEIAOMOIHZH!

Kivéuvog tpaupatiopou r acdutiag!

Ta PUKTIKA PECA KAL TA AEPLA TIPETIEL VAL ATIOPPITITOVIAL ETIAYYEAUATIKA. BeBalwbeite
OTL N CWANVWON TOU KUKAWHATOG WUKTIKOU Sgv €XeL uTtooTel {nuLd TtpLv aroppldBel
OWOoTA. ATTOCUVOEDTE TN CUCKEUr aTtod TNV Tiplda TtapoxnG peUPATOS. KOWTe To KOAWSLo
Tpododooiag kat amoppite to. AbalpeoTte Toug SLOKOUG KAl TA CUPTAPLA, KABWGS KAl
Ta aAlevpata Kal TG odpayideg tng moéPTAG, yla va anotpePete ta adld Katl ta
KaTtowidla {wa va KAELCOUV GTN CUCKEUN).



MAnpodopieg acdaielag

Alafaocte TIg mapakdatw uttodeifelg acdaieiag pLv
EVEPYOTIOLNOETE TN CUCKEUN yLa Tipwtn dopd:

& MPOEIAOMOIHEH!

vvyy

Mpwv amé tnv mpwtn xpnon

BeBawwbeite ot Sev uttdpxel {nuLc e€altiag tTng peTadopdg.

Adalpeote OAEC TIG CUOKEUATTEG KAL KPATAOTE TLG PAKPLA ATtO TA TtALdLA.
MepLUEVETE TOUNAXLOTOV SUO WPEG TIPLY TOTIOBETHCETE TN CUCKEUN yLa va BeBatwbeite
OTL TO KUKAWHA TOU PUKTIKOU ElvVaL TIANPWGS ATIOTEAECHATIKO.

XelpLOTElTE TN CUOKEUR TTAVTOTE pe SUO ATOPA TOUAAXLOTOV, SLOTL elval Bapld.

Eykataotaon

H cuokeur| TipeTiel va tottoBetnBel oe kaAd aepllopevo pePog. BeBawwbeite oL
UTTAPXEL XWPOG TOUAGXLOTOV 10 EKATOOTWY TIAVW KAl YUpW ATt TN CUCKEUN).

Mnv tomoBeteite TTOTE TN CUCKEUr Ot Uypr Tieploxn n Beon oTou uttopsl va
Tito\oTel A Bpaxel pe vepod. KaBaplote kal EUOTE TG EEPAUEVEG TILTOIALEG VEPOU KAl
AEKEDEG PE EvVA UAAAKO KABaPO TtavL.

Mnv eyKaBLOTATE TN CUCKEUN O€ ONUElo Pe AUECO NALAKS GWG ) KOVTA OE TINYEG
BepuoTnTag (TI.X. cOUTIEG, BEPUAVTIPEG).

EVKATAOTAOTE KAl TOTIOBETNOTE TN CUCKEUN O€ PLA TIEPLOXN KATAAMNAN vyl TO
peyeBog Kal TN XpNon TnG.

AlaTnpeite Ta avolypata £EAEPLOPOU OTN OUCKEUN 1 TNV EVOWHATWHEVN doun
eAeUBepa epTtodiwV.

BeBalwBeite OTL oL NAeKTPOAOYIKEG TIANPODOPLEG OTNV TIVAKISA TUTIOU CUPdWVOUV
HE TNV AVTioTOLXN TIAPOXN PEUHATOG. EQvV OXL, ETUKOWVWVAOTE PE EVAV NAEKTPOAOYO.
H cuokeur| Aettoupyel pe tpododooia 220-240 VAC / 50 Hz. H un ducloroyikn
Slakupavon tng taong HTopel va TIPOKAAECEL TNV amotuxia ekkivnong tng
OUOKeUNG 1 {NULA OToV EAeY X0 BepUOKPACIAG | TOV CUMTILECTH 1| UTtopel va UTtAp)XEL
AVWPAAOG BopuBog katd TN Asttoupyla. Tnv TEP(TTTWOoN QUTH, TIPETIEL VA
ToTIOBETNOEl Evag aUTOUATOG PUBULOTNAG.

Mn XPNOOTIOLEITE TIPOCAPHOYELG TIOMATIAWY Bécewv (TToAUITPIA) KAl KaAwdLa
ETIEKTAONG / TIPOEKTAONG.

Mnv tomoBeteite TOMATALG dopnTeQ Tipileg ) dopntd TPododoTKA OTO THoWw
MEPOG TNG CUCKEUNG.

BeBawwBeite otL To KAAWOL0 Tpododoaoiag dev exel Ttaydeutel amod To Yuyeio. Mnv
TIATATE TO KAAWSL0 Tpododoaiag.



MAnpodopieg achaelag

& MPOEIAOMOIHEZH!

Xpnmponomozs pLa Esxprom yelwpevn Tpida yia tnv nqpoxn n)\sxtpmou
pelpaTog, n omola va eivat eUkoAa TtpocRActun. AUTr N CUCKEUT TIPETIEL VA elval
VELWHEVN.

Movo yia 1o Hvwpevo Baoiielo: To kahwdlo tpododociag tng cuokeung eival
e€OTALOUEVO LE BUopa 3-kahwdiwy (yelwaon) Ttou Ttapldlel o€ yia TUTtKA Ttpida 3-
KaAwdlwv (Ttpifa pe yelwon). MoTé pnv KOPBETE ) ATTOCUVAPLIOAOYELTE TOV TPITO TTELPO
(yelwon). Metd tnv eykatdoTtaon TNG CUCKEUNG, TO BUopA TIPETIEL vVa elval Aueoa
TipooBAcIUO.

ATtodUYETE TNV TIPOKANCN NPLWY OTO KUKAWHA PUENG.

Ka@nuepivr xprion

H cuokeur| autr) uttopet va xpnotpotoinBel amo matdld NAKLag 8 eTwy Kal Avw Kat
amo ATOUPA PE PELWHEVEG OWLATIKEG, ALOBNTNPLAKES ) SLAVONTIKEG (KAVOTNTEG N
eNMepN ePTtelplag kat yvwong, epocov Bplokovtal uttd ETTOTITELA ] EAV TOUG EXOUV
600el cadelg odnyleg OXETIKA PE TN XPrON TNG CUCKEUNG PE AodaAr] TPOTIO KAl
€XOUV KATAVONTEL ETIAKPLBWGS TOUG OXETIKOUG KLVOUVOUG.

Ta madld NAiag 3 €wg 8 €TWV ETUTPETETAL VA TOTIOBETOUV Kal va Ryalouv
(avtikelpeva) amo TIG WUKTIKEG CUCKEUEG, AMA SV ETITPETIETAL VA TIG KaBapidouv
VA TG eyKABLoTOUV.

Kpatriote paxkpld Ta maldld KATw Twv 3 €TWV amod T OUOCKEUN, EKTOG €AV
ETIBAETIOVTAL CUVEXWG.

Tamadld dev eTtitpemeTal va TiallouV e TN CUCKEUN.

Eav uttdpxel Slappor) WUKTkoU aegplou ) dMou eUbAeKTOU aeplou KovId OTn
OUOKeUr, kKAelote TN PaABida tou agpiou Ttou Slappeel, AvolETe TIG TTOPTES KAl TA
TIaPAbuUpa KAl PNV ATtocUVOECETE 1| OUVOEDETE TO KAAWSLO Tpododooiag tou
Yuyeiou r oTtolacdATIOTE AAANG CUCKEUNG.

2NUELWOTE OTL N CUOCKEUN €XEL PUBULOTEL yLa AELTOUPYIA OE CUYKEKPLUEVO €UPOG
Beppokpaciag meplBarovtog petatl 10 kat 43°C. H cuokeur) evoEXETAL va N
AelTtoupyel ocwotd edv adebel yla peyadlo xpovikd Slaotnua oe Beppokpacia
uPnASTEPN ) XaAUNAGTEPN ATIO TO UTIOOELKVUOUEVO EUPOG TIHWV.

Mnv tomtoBeteite aotabr) avtikelpeva (Bapla aviikelpeva, Soxela yepata pe vepod)
OTO TIAVW PEPOG ToU Yuyelou, yla va attoPuUyETE TPAUPATIOPOUG ATtO TITWON N
NAEKTPOTIANELCL aTtd eTtadr| YE VEPO.

Mnv tpaBdrte ta pddla Twv Bupwyv TNG TTdpTas. H MopTa umopel va ByeL amod tn 6eon
NG, N OXAPA YLA TA UTIOUKAALA pTtopet va TpaBnxTel pakpLa r) N CUCKEUN PTtopet va
avatparel.

AVOLYETE KAL KAEIVETE TNV TTOPTA POVO ATIO TIG AAPBES. To KEVO avAPeETA OTLG TTOPTEG
KAL QVAPEC T OTLG TIOPTEG KAL TO VIOUAATILELVALTIOAU 0TeVO. MV BACETE TA XEQPLAL OAG
O€ AUTEG TLG TIEPLOXEG YLA VA ATIOPUYETE VA TILACTOUV (HaykwBouv) ta SAKTUAG oag.
AvolEte ) kAsloTe TIg TTOpTEG Wuyelou povo otav dev uttapxouv Ttaldld TTou va
OTEKOVTAL EVTOG TOU EUPOUG Kivnong TNG TTOPTAG.



MAnpodopieg acdaielag

& MPOEIAOMOIHEZH!

an cmo@nxsusts KAl UNV XPNOLUOTIOLELTE EUDAEKTA, EKPNKTIKA 1) SLABPWTIKA UAKA
EVTOG 1 £yYUG TNG CUCKEUNG.

» Mnvamnobnkeuete dapuaka, BaktripLla r XNUkoUg TtapdyovTeg 0Tn CUCKeUR. AUt N
OUOKeUr elval pla OWKLaKr CUOKEUr. AEV CUVIOTATAL N ATIOBNKEUCN UALKWY TTOU
amattoUV auoTNEESG BEPUOKPATIEG.

» [Moté punv amobnkelete uypa oe dLaieg 1 Soxela (TEpav Twv aAkooAoUxwy UWNAoU
Babpou) kal Waitepa avBhpakoUxa avapuKTIKA OTov Katawuktn kabwg Ba
Slappayouv katd tnv WUen.

» EAeyEte TNV KATAOTAON TWV TPODIHWY €AV £XOUV TiponynBet cuvBrkeg Bepuavong
OTOV KATAWUKTN.

» Mnv opioete dokota xapnAn Beppokpacia otov BaAapo tou Yuyetou. OLapvnTikeg
Beppokpacieg umtopet va epdavioTouv oe UPNAES puBuioels. Mpocoxr: Ta UTIOUKAALA
MTTIOPOUV VA OKACOUV

> Mnvayyilete kateyuypeva tpoiovta e Bpeyueva xepta (bopate yavtia). Eldika pnv
Tieite (tpwte) ypaviteg apeowg petd tnv adaipeon amod tov Baiapo katawugng.
YTtdpxel o kivbuvog KataWwuéng r oxnUATlopog douckaiwy Ttayetou. MPOTEX
BonBeleq: KPATNOTE AUECWG KATW ATIO TPEXOUUEVO KPUO vepd. Mnv Tig Tpadate
pakpLal

» Mnv ayyillete TNV ECWTEPIKA ETILHAVELA TOU XWPOU ATIOBNKEUONG TOU KATAWUKTN
dtav Asttoupyeite, eldlkA pe Bpeypéva XepLa, Kabwg Ta XEpla oag UTIopel va
TIAYWOOUV OTNV ETILHAVELA.

» ATIOOUVOEDTE TN oUoKeur amod TNV Tpida oe TepImTwon SLAKOTING PEUPATOG ) TPV
amod Tov KaBapLopo. AProTe TOUAAXLOTOV 7 ASTITA TIPLV ATIO TNV ETIAVEKKIVNON TNG
OUGCKEUNG, KABWG N ouXVN EKKIVNOoN UTtopEel va TTPOKAAETEL {NULA OTOV CUUTILEDTH).

» Mn XPNOWOTIOLElTE NAEKTPIKEG OUOKEUEG OTO ECWTEPIKO TWV  BaAdpwY
amnobrikeuong TPoduwyY TNG CUCKEUNG, EKTOG AV £(VAlL OUOKEUEG TIOU CUVIOTA O
KATAOKEUAOTNG. 2uvTrpnon / kaBaplopog

» BeBawBelte otL ta TAOA eTURALTIOVTIAL €AV TIPAYUATOTIOOUV KABAPLoUO KAl
ouvInpnon.

»  ATIOCUVOEDTE TN CUCKEUN ATIO TNV NAEKTPLKH Tpododoaia oL TIpayUATOTIOCETE
OTIOLAdNTIOTE CUVINPNON POUTIvVAG. AGrOTE TOUAGXLOTOV 7 AETITA TPV ATtO ThV
ETIAVEKKIVNON TNG CUCKEUNG, KABWG N oUXVr eKKivnon PTtopel va TipokaAeoel {nuLct
OTOV CUUTILETTN.



MAnpodopieg achaelag

& MPOEIAOMOIHEH!

}

vvyy

Kpatnote 1o d1g, OXL TO KAAWSL0, OTAV ATTOCUVOEETE TN CUCKEUN.

Mnv kaBapilete TN CUCKEUN UE OKANPES BOUPTOEG, CUPHATIVEG BOUPTOEG, OKOVN
amopputtavtikoy, Pevlivn, OEKO AUUALO, OKETOVN KAl TAPOUOLd  OPYAVIKA
Slonupata, 6&va r aAkaAika Slaiupata. KaBapiote pe eldlkd amopputtavtiko
Yuyeiou yla va artodpuyete (NULEG.

Mnv Euoete Tov OpOCOTIAYO KAl TOV TAYO HE aXuned avtikelpeva. Mn
XPNOLOTIOLETE OTIPEL, NAEKTPLKOUG BEPUAVTINPEG OTIWG Beppavtrpa, oTeyvwnpa
HOAALWY, ATHOKABAPLOTEG I AMEG TINYES BepdTNTAG YA VA ATIoDUYETE (NULEG OTA
TIAQCTLIKA PEPN.

Mnv XPNOLUOTIOLEITE UNXAVIKEG CUOCKEUEG I AANAL PECA YLA VA ETILTAXUVETE TN
Sladikaoia amoPuing, Ttapd povo 6CA CUVICTWVTAL ATIO TOV KATACKEUAOTH).

AV TO KAAWBLO TIAPOXNG PEUMATOG £XEL OAPEL TIPETIEL VA AVTIKATACTABEL aTtd TOV
KATAOKEUAOTH | TOV QVTLTIPOOWTIO Tou o€pPLg 1 Ttapopola eEouclodoTnueva
TPOOWTIA, TIPOG ATTODUYT) TOU KLVOUVOU.

MnV TtpOoTIABNOETE VA ETILOKEUAOETE, VA ATIOCUVAPHOAOYNOETE 1 VA TROTIOTIOLOETE
TN CUCKEUN HOVOLOAG. 2 € TIEPITITWON ETILOKEUNG ETIKOLVWVIOTE PUE TNV EEUTINPETNON
TIEAQTWY PAG.

E€alelte TN OKOVN OTO THOW PEPOG TNG HOVADAG TOUAAXLOTOV pia dopd TO XpOVO
yla va aroduyeTe Tov KivOUVO attd TIupKayLd, KaBwG Kat TNV auEnuévn Katavaiwon
EVEPVYELAG.

Mnv Wekdlete 1 EETTAEVETE TN CUOKEUN KATA TOV KABapLopo.

Mnv XpNOLUOTIOLELTE OTIPEL VEPOU ) ATHO VLA VA KABAPIOETE TN CUCKEUN.

Mnv kaBapilete ta kpua yudAwva pddia pe (eotd vepd. H amdtoun ariayn
Beppokpactiag umopet va Tt pOKAAETEL TO OTIACLUO TOU YUAALOU.

MAnpodopieg yra ta YUKTIKA agpla
/A MPOEIAOMOIHEH!

H cuokeun Tteplexel To eUdAEKTO WUKTIKO PEco IZOBOYTANIO (R600a). BeBaiwbeite dtt
TO KUKAWPA WUKTIKOU Sev XeL UTIOOTEL {NpLA KATA TN peTadopd 1y TNV eYKATACTACN.

H Slappor WUKTIKOU PTTOPEL VA TIPOKAAETEL TPAUHATIOHOUG OTA PATLA M) avAdAeEn. Eav
EXELTIPOKANBEL NULA, KPATAOTE TO PHAKPLA ATIO AKAAUTITEG TINYEG GWTLAG, AgploTe KA
TO SWHATLO, PNV CUVOETETE N ATIOCUVOETETE TA KAAWSLA TPODOOOCIAG TNG CUCKEUNG N
OTIOLACONTIOTE AAANG CUCKEUNG. EVNUEPWOTE TNV EEUTINPETNON TIEAQTWV.

2 e TieplTWon TToU Ta pATLa €pOoUV O€ ETTADT UE TO PUKTIKO PECO, EETTAUVETE TA AUECWG
KATW aTTO TPEXOUPEVO VEPO KAL KAAEDTE QUECWG TOV 0dBaAuiaTpo.
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l'lpomsnéusvn xpnon

MpoPAemtopevn xprion

AUT) N ouckeun Tpoopiletal ya YUEn kal katayuén tpodipwv. Exel oxedliaotel
ATIOKAELCTIKA YLA XPrON O€ OLKLAKEG KAL TIAPOPOLEG EHAPPOYEG, OTIWG XWPOUG koudl{ivag
TIPOCWTIKOU OE KATACTAPATA, Ypadela kal AAa epyaciakd TIEPBANOVTA: AYPOLKIEG
KaL aTtod TIEAATEG O€ EeVOOOXELQ, HOTEA KAL AAAQ TIEPLBANMNOVTA OKLOTIKOU TUTIOU, KABWG
KaL O€ EeVOOOXELAKEG ETILXELPNOELG bed-and-breakfast kal catering. Aev ipoopidetal yia
EUTIOPLKN 1 BlLOPNXAVIKA XPrion. Aev €TUTPETIOVTAL GAAQYEG 1 TPOTIOTIONCELG OTN
ouokeur. H pn TtpoRAeTiopevn xprion UTtopet va TIpOKAAETEL KIVOUVOUG KAl ATIWAELC
aflwoewy eyyunong.

UK
Mpdtuta kat odnyieg c € Kat CA

AUTO TO TIPOLOV TTANPOL TIG ATIALTAHOELG OAWY TWV EPAPUOTTEWY KOWVOTIKWY OONYLWY PE
TA QVTIOTOLXA EVAPUOVIOHEVA TIPOTUTIA KAL TA TIPOTUTIA ToU Hvwpévou Baotielou, ta
ottola tpoPAETouy TG onuavoelg CE kat UKCA.

& MPOSOXH!

) 1 ‘Otav KAELVETE TNV TIOPTA, N KABeTN Awplda TNG TTOPTAG
@ OTNV ApLOTEPH TTOPTA TIPETIEL va Auyloel péoa (1).

Eav mpooTtabrioete va KAElOETE TNV APLOTEP TIOPTA
SR : KaLn kAaBetn Awpida tng moptag dev elvat Auylopevn (2),
® Ba Tpemel va NV Auyloete Tpwta, SlAPOPETKA N
T Awplda TNG TOPTAG BA XTUTIATEL TOV AEOVA OTEPEWONG
n tn el mopta. Etol Ba mpokAnBel {nuud oto
oAloBnua tng moptag r Stappon.

YTidpxel éva vApa B€ppavong péoa oto mAalolo. H
Beppuokpacia tng emiddvelag Ba augnBet Alyo, KATL TTou
elval ducoloAoyIkO kal bev Ba eTtnpedoel T Asttoupyla
TNG OUOKEUNG.




MepLypadn tpoidovtog

@ SHMEIQSH

AOYW TEXVIKWV AAAYWV KAl SLADOPETIKWY HOVIEAWY, OPLOPEVEG ATIO TIG ELKOVEG OE

auTo To eyXeLpldLo evdExeTaL va Sladepouv aTtd TO POVIEAO OAG.

[o
=
®)

A: Xwpog Yuyeiou

1 Aokog optag

2 OrKkn UTtoUKAALWY (TTavw aplotepd)
3 OrKn UTIOUKAALWY (péon aplotepd)
4 OnKn pToUKaALWY (kaTw aplotepd)
5 ONKN UTIOUKOALWY (Ttavw Sefld)

6 ONKN UTIOUKOALWY (uéon SelLd)

7 OnKkn pTouKaAlwy (katw Sefld)

8 Miocw Aauma

9 TuaAwo padt

10 FuaAwvo padL

11 F'uaAwo padL

12 Aepaywyog (ue ABT pro)

13 MaveA cuptaplou {wvng uvypaociag

14 TMivakag tou ocuptaplou My Zone
15 Yuptdpl Zwvng Yypaoiag

16 ZuptdpL My Zone

17 ®iAtpo vepou

18 ®peoko Koutl

B: ©dAapog katapuéng

19 Autopatn mayopnxavn

20 Koutl amoBrikeuong Ttayou

21 KoutdAL Ttayou

22 Avw ouptapl Katayueng

23 2upopevog blokog

24 Katw ouptdpl kataPuéng

25 'E€umtvo TtapdaBbupo

26 Alavopeag vepou

27 MM\aketa emavekkivnong oBovng
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Mivakag eAéyxou

Mpwv amd tnv pwtn Xpnon

> Adalpgéote OAA TA UAKA CUCKEUAOIAG, KPATAOTE TA PAKPLA atod Ta Taldld Kat
anoppiPte Ta Pe PAKO TTPOG TO TIEPLRANOV TPOTIO.

» KaBapiote 10 ecwTePKO KAl TO EEWTEPIKO TNG CUCKEUNG HE VEPO KAL €va ATILO
ATIOPPUTIAVTLKO TIPLY BAAETE oTtol08NTIoTE hayNTO O€ AUTO.

> AdoU n ocuokeury tomoBetnBel amoAUtwg (ol oto &damedo kal KaBaploTel,
TIEPIPEVETE TOUAAXLOTOV 2-5 WPEG TPV TN CUVOECETE OTNV TIAPOXr) PEUMATOG.
Avatpe€te otnv evotnta EMKATAZTAZH.

> TMpoyutte Toug BaAGUOUG Oe UPNAEG pubuicelg Tplv ToTtoBetroete TPoOdLUA.
H Aettoupyla Super Frz. BonBda otn ypriyopn YuUEn twv Bardpwy.

» H Beppokpaocia uyelou katr n Beppokpacia katauktn pubuilovtal autdpata
otoug 5° Ckal -18° avtiotolxa. AUuTEG elval oL Ttpotelvopeveg pubpicelg. EGv BeAete,
PTIOPE(LTE VA AAAEETE AUTEG TIG BepOKPATIES XELpoKivnTa. Avatpefte oTnv evoTnTA
PYOMIZH OEPMOKPAZIAL.

MNpWtNn NAEKTIPLKA cuvdeaon
‘Otav 1o Yuyeio ouvdebel oto pelpa yla pwtn dopd, n 08dvn Ba avapel.
Artevepyotioinon/evepyottoinon 0Bévng
Amtevepyotoinon 086vng: Otav n épta elvat KAELOTr) Kat N cuokeun Sev xpnotpoToindet
YLQLEVA OUYKEKPLUEVO XPOVIKO SLACTNUA, N 08OvNn atevepyoTioleltatl autopata.
Avappévn 086vn: Otav n oBovn eival amevepyoTtolinuevn, Ba avael e ayyigete
oTtoladnToTe BEon TN 086vNg, Ttepdoete SITTAQ ATIO TN CUOKEUN I AVOLEETE oTtoLadnTIOTE
TIOPTA EVTOG TNG EUPEAELAC TOU AloBNTAPA AVOPWTILVOU GWHATOC (Ue Tov alcBntripa
AvOpWTILVOU CWHATOG evepyoTtotnuévo). Otav noBdvn elval avaupévn, n Auxvia ota
apLOTEPA TNG TTOPTAG Tou Yuyelou Ba avael kat avtiotpoda.

(1) ANAKOINGSH:

Obnyieg yla to koupttt EMANEKKINHZHZ:

1. MNatrote mapatetaueva yla 1-2 SeUTePOAETITA Kal, OTN CUVEXELQ,
adroTe TO yla VA ETIAVEKKLVAOETE TNV 0BOvN.

2. MNatnote mapateTapéva yla eplocotePOo ATtd 8 SEUTEPOAETITA KAL, OTN
OUVEXELQ, AdnOTE TO yLa va petaPeite otnv 0Bovn oe Aettoupyia
e€olkovopunong evépyelag oe Babog Uttvou. IMa €€odo amod autrv tn
AelToupyla: amoouvdeoTe To Yuyelo amd tnv Tpida yia 3 SeutepOAeTITA.
AETITA KAL, OTN OUVEXELQ, ETIAVACUVOEOTE TNV TIAPOXN PEUUATOG Yia va
ATIOKATAOCTAOCETE TNV KAVOVLKK AELToupyia.



4.1 PUBon Beppokpaciag oto Baiauo Yugng (1 éwg 9°C
>INV apxkr) oeAida, kavte KAk otnv ettthoyr) "ZONH WYTEIOY" otnv meploxn
"Oeppokpaocia’. Pubuiote tn Bepuokpacia
-Beppokpacia oto BdAapo Yuyelou cupovtag to pubuloTikd Yuyelo petau 1 kat 9 °C.
‘H kavte KAk ota kouptid "+" ) "-" yiava au€noete ) va PeLWoeTe T Beppokpacia.
4.2 PUbuion Bepokpaciag otov Xwpo katdyueng (-14 éwg -24°C
>INV apxwkr oeiida, kavie KA otnv emhoyn "ZONH KATAWYZHZ" otnv Teploxn
"Oeppokpaocia’. Pubuiote tn Bepuokpacia oto BAAaU0o KATAPUENG cUPOVTAG TO PUBULOTIKO

Katayuéng petalu -14 kat-24 °C. 'H kavte kKAK ota kouptid "+" r| "-" yia va au€roete 1| va

HELWOETE TN Bepuokpaoia.

4.3 PUBpLon ting Asttoupyiag oto Sapéplopa MyZone (Opouta & Aaxavikd,
Apocepd Podripata, 0° Ppéoko)
2NV apxtkn oeAlda, kavte kAkk oto "MYZONE" otnv meploxn "Temperature”.
Mpocappdote Tn Bepuokpacia>to Slapgéplopa myzone, KAvie KAk ota Ppouta &
Aaxavikd, Apooepd Podnua 1 0° Gpeockada. H epyocTACLAKr TIPOETUAEYHEVN pUBULON
elval ®pouta & Aaxavika.
Ewdikég Aettoupyieg Yuyeiou O elSikeg
elToupyleg tou Yuyelou xwpilovtal og €L TUTTOUS: YTtepWutn, Ymepkatawuktng,
AuTtopatn puBuLon, SLAKOTIEG, TIAPAYWYN TIAYOU KAL YPryopn Ttapaywyn Tayou. AyyiEte
TO eKOVISLO Asttoupyiag yia va evepyoTtooete tnv Aettoupyia (To avaduduevo
TapdBbupo Ba cag dntrioel va etiBeRawwoete, emuAégte "NAI") Kal TTATAOTE TO ava yla
va TNV amevepyoTo|oeTe. Eav oL Aettoupyleg elval apolBala amokAelOpeveg, N apxkn
AelTtoupyla Ba_amevepyotoinBel autopata.
4.4 YmepPuén 2tnv
katdotaon YmepPuéng, n Beppokpacia tou Yuyeiou Sev pttopel va pubuloTet.
H Aettoupyta Super Cool Ba armevepyotolnBel autopata petd amno 4 wpeg kat To Yuyeto Ba
Aeltoupynoel cuudbwva pe v TeAeutata pubulon Tpy amod tnv evapén Tng Asttoupylag Super
Cool. Otav etvat evepyottoinpevn n Aettoupyia Super Cool, ot Aettoupyieg Auto Set kat holiday
Sev PTtopouv va evepyoTtoinBouv TauTtOXpova.

4.5 _>outiep KATaWUKT|
2TV kataotaon super H'%eze (Yrepkataugn), n Beppokpacia tng katayueng dev pmopel va

pubutotel. Otav elval evepyottoinpévn n Aettoupyia Super Freeze (Ymepkatapuén).

elval evepyoTtolnuevn, oL Aettoupyieg Autopatng Pubuiong dev pmopouv va evepyoTtoinbolv
TAUTOXPOVA.

H Aettoupyla umepkatauéng exel oxedlaotel yla va dlatnpsl tn Bpemtikr agla twv Tpodiuwy otnv
katagugn. Autr) n Aettoupyia katapuxet

Ta PodLpa ypriyopa. Edv katayugete pla peydan toootnta Tpodipwy Tautdxpova, CUVICTATAL va
pubuioete tn Aettoupyla uttepkaTAWYUENG 24 wpPeg vwpltepa yia va PELWOETE TN Bgpuokpacia tng
kataugng. ‘Otav mpooTtiBevial ta tpddLua, N TaxutnTa KATtAWuEng Tou Barduou Katapugng
au€avetal Kal Ta TPOdLUA KATAWUXOVTAL YPryopd, KAELOWVOVTAG ATIOTEAECHATIKA TA BPETITIKA
OUCTATIKA 0Ta TPoOdLIa Kal SleUKOAUVOVTAG TNV

amobrikeuon. H Aettoupyla uttepkatabuéng amevepyoTiolelTal autopata petd anod 50 wpeg kat n
katayuén Ba Aettoupyroel cupdwva Pe TNV TEAeUTAla pUBULON TIpLY ELOEADEL OTN AslToupyla
uTIEPKATAYUENG

4.6 Aettoupyla Autouatng PuBuiong

21n Aettoupyia AutoSet, ol Bepuokpacieg yia Wugn kat katayuén opiovtal avtiotowxa otoug 5°C
kal -18°C. e autrjv Tn Aettoupyia, n Beppokpacia tou Baidpou YuEng kat Tou Barapou katapuéng
Sev pmopet va pubutotel. Eav exel pubulotel n Aettoupyia Super Cool, Super Freeze r) Holiday, n
Aettoupyla AutoSet khelvel kal TeppatiCetal autépata.

>1tn Aettoupyla Auto Set, nAettoupyia My Zone pttopet va puBuLOTEL XELPOKIVNTA AVAAOYQL LIE TLG
QAVAYKEG,.
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4.7 Nettoupyla SlakoTiwv

H Aettoupyla Holiday exel oxedlaotel yla va pynv xpnowoTtoteite To Yuyelo yia peyadro
Xpoviko dtaotnua. Otav n Asttoupyia Holiday

elval evepyottoinuévn, n katapugn Bploketal utd KAvovikd EAeyxo Kal n Bepuokpacia
Tou Yuyelou pubuiletal autopata.

exeL pubulotel otoug 17°C. H mpaypatikn Beppokpacia dev eival upnAdtepn amno 17°C,
yeyovog TIOU ATIOTPETIEL TNV eUdAVION LOLOPOPDNG OCUNG TIOU TIPOKAAELTAL ATt TNV
uTtePBEppavon Kat Bonbda Tautdxpova oTn Pelwon TNG KATAVAAWONG EVEPYELAG.

(1) ANAKOINQSH:

1. >tn Aettoupyia AwakoTwy, n Bepuokpacia tou Yuyelou dev pmopet va pubuloTetl.
2. Mpwv xpnowototoete tn Aettoupyla Holiday, adeldote to Wuyelo yia va pnv
aMolwBouv Ta TpoOdLIA TIOU TIEPLEXEL.

‘Otav n Aettoupyla Holiday eival evepyomoinpevn, pmtopet va evepyorolnBet eite n
Aettoupyia Auto Set eite n Aettoupyia Super Cool.-va pnv eival evepyottolnpevo
TaUTOXPOVA.

3. 21N Aettoupyia AlakoTwy, N pubulon Twv eikovidiwy "@Opouta & Aaxavikd,
Apoocepd Podrjuata, 0°Qpeoka” otn {wvn pou Ba amevepyottoinBel kal n Aettoupyia
™G dwvng pou dev Ba pmopet va pubutotel. H dwvn pou oto BAGAapo Yuyelou Ba
eUPAVIOTEL OTNV TIpoNyouLEVn pUBULON LUOALG Byeite attd tn AeLtoupyla ALCKOTIWY.

4.8 Aeltoupyla apackeung mayo

>NV apxikr) oeAida, kavte KAk otov “EEuttivo BonBo lMayou kal Nepou", tatriote to
ekovidlo Asttoupyiag ICE MAKING yla evepyottolinon/armevepyotioinon tng Aettoupylag.

4.9 Aewtoupyia ypriyopng mapaywyng mayou
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2TNV apxtkr oeAlda, kavte KAk otov “E€uttvo BonBo lMayou kat Nepou" kat matiote to
elkovidlo Aettoupyiag MPHIOPH MAPAZKEYH TMAFOY yia va evepyotoloete/
QATIEVEQYOTIONCETE TN AslToupyia.

Adou evepyortoinBel n Aettoupyia Mpriyopng Mapaokeung lMayou, to Yuyeio Ba
ATIEVEQYOTIONCEL QUTOUATA TN AELTOUpyla Otav SLAPKETEL TEPITIOU

6 wpeg. Eav BéAete va Pyelte xelpokivnta, PTIOPELTE va TIATACETE TN AeLtoupyla.

-0 ewkovidlo MPHIOPH MAPAZKEYH MAIOY yla va tnv amevepyoTIooETE.

(1) ANAKOINGSH:

Eav n Asttoupyia mapaywyng mayou dev elval evepyoTtotnpevn, n evepyottoinon tng
Ipriyopng Mapaywyng lMNayou Ba evepyotonBel emiong. AeLltoupyla TTAPACKEUNG TtClyou.
Edv n Asttoupyia Tapaywyng Tayou elval atevepyoTtolnpevn, 6a arevepyoTtolnBet Kal
n Aettoupyta Fast Ice.



———~———=—x1| [loA\aTAr por agpa

1. To Quyelo elval eComAlopévo pe cuotnua
TIOAAQTIAWY POWV AEPQA, TO OTIOLO TIAPEXEL PON
KpUoU agpa oe kABe eTtinedo ota padla. Autd
BonBda otn dwatrpnon plag opolopopdng
Bepuokpaciag yia va dlaocdaiiotel Ot TO

T B “J— * dayntd ocag Siatnpeital IO dpEcKo  yLa

— _ HEYCAAUTEPO XPOVIKO SLACTNHAL.

<
[2

PuBuilopeva padra

1. To uyog twv paduwv pmopsl va pubulotel
WOTE VA TALPLAEL OTIG AVAYKEG ATIOBAKEUONG.

2. la va petakivAoete éva padl, adalpeate To
TIPWTA avuwvovtag tnv ortiobia akpn tou O
Kal TpaBwvtag to e€w @.

3. [ va 1o emavatomobetroeTe, TOTIOBETACTE
TO OTIG UTIOSOXEG KAl OTLG OUO TIAEUPEG KAl
OTIPWETE TO OTNV THlow BEon peEXPL To Tow
HEPOG TOU padlol va oTePewBEL OTLG TIACIVEG
OXLOMEG

ZuptdapLMy Zone

e auTov Tov Baiapo To eTtinedo uypaciag eival
XapNAOTEPO aTtd Tov BaAapo Yuyelou. Autd TO
oUPTAPL elval KATAANAO yLa amnobrnkeucon Enpwv MY Z0O NE| @
dpoUtwy Kal AAAWV ENpwv TPodWY PE XAUNAA
TIEPLEKTIKOTNTA O VEPO OTIWG POUTUPO, ATIN Kal
AGdLa r) CoKoAGTA.

>uptdpt Humidity zone

2e autd To TPNUa, to eminedo uypaoiag eival
uPnAdTEPO amd O, TL OTO TPAUA Ttou Yuyeiou. TY 8
EAéyxetal autopata amd To cuotnua Kal eival HUMIDI ZONE| O
KATAANAO yla atobrkeuon GpoUTwy, AXAVIKWY,
CQAQTIKWY KATL.

Fresh Box
Zwvn amobrikeuong GpoUTwy KAl AQXAVIKWY yLa va

dlatnpouvtal GpeoKa KAl UYLELVA. FRESHBOX | @

@ZHMEIQZH:

Ppouta eualobnTa 0To KPUO OTIWG aAvavag, ABOKAVTO, UTIAVAVES, YKPETGPOUT Kal
AQXQAVIKA OTIWG TIATATEG, HEALTAVEG, ATOALA, AyyOoUPLA, KOAOKUOAKLA KALVTOMATEG KAl
Tupl Sev TipeTtel va amtoBnkevovtal oto Fresh box.
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@ZHMEIQZH

Mnv adaipeite To TAACTIKO KAAUPUA pEca
oTLG U0 CWVEG.

2. Awatnpouv Tnv uypacia.

3. ®pouta euaiobnta oTo KPUo OTIWG O AVavag,
TO AOKAVTO, OL UTTAVAVEG KA

4. ta vykpemdpout Sev  ouvloTATAl VA
amnoBnkevovtal og autd ta SUo cupTapla.

Adatrpolpeveg oxapeg optag/

adatrpolpevn UTLOUKAAOONKN

1. Ta pddla Twv TOPTWV HTIOPOUV  va
adarpebolv yla kaBapLopo:

2. ToToBeTnOoTE TA XEpLa O KABe TIAeUpd TNG
OXAPAG, ONKWOTE TNV Tpog Ta Tdvw @ kat
TpaPnte v tpog Ta €€w @.

3. T Tnv eloaywyr| tTng oXAapag tng opTag, Ta
TIapaAmavw BrAuata TpaypatomolouvTal e
aviiotpodn oelpd.

Agaipoupevo ouptdpl {wvng vypaciac/Myzone

Avoite TNV mopTa TOU YPuyeiov oto péyloto Babuo, Tpaprte é€w To cupTapl Kal,
0TI OUVEXELQ, ONKWOTE TO UITPOOTIVO AKPO YIA VA TO AQPAIPEDETE.

A@aIPOULIEVO KOUTI PPEOKWY AVTIKEIMEVWV

‘Otav agalpeite 1o cupTApPL, TOTTOBETAOTE Kal Ta SUO XEPLA 0AC OTIC KATW TTAEVPEC
TOU UTPOOCTIVOU KAAUUUATOG TOU GUPTAPLOU, TIIEOTE TTPOC TA KATW TA MAVTOAQ,
ONKWOTE ATAAA TO UMTPOOTIVO AKPO TOU CUPTAPIOU YIA VA TO AmOcUVOECETE amd
TNV oAioOnon Kal, 0T CUVEXELD, ONKWOTE TO CUPTAPL Slaywvia TTPOG TA TAVW Yla
Va TO OPAIPECETE.




Adalpoupevo etavw cuptdpl
Katayuktn

1. Tpapn&te o emdvw oUPTAPL TOU KATAWUKTN
OTO PEYLOTO BaBuo

2. AvaonkwoTe To cUPTApLEXPL VA SlaxwploTel
ard To PTAOK OTAPLENG, TO wBeite peéoa otov
KATAWUKTN KAL TO YEPVETE yLA VA TO BYAAETE.

Ma tnv TomoBétnon Ttou ouptaploy, Td

Tapandavw Prigata yivovtal pe aviiotpodn

oelpcL.

Adalpoupevo katw cuptaptl
katauktn

1. TpaPnte To KATW CUPTAPL TOU KATAWUKTN
OTO PEYLOTO Babuod

2. Tpapr&te tov bloko kataPuéng mpog ™
B€0n OTOTT, AVACNKWOTE KAl AdALPETTE.

3. Avaonkwote TO  COUPTAPL  PEXPL  va
SlaxwploTtel amd TO PTAOK OTAPLENG, TO
wBelte yEoA OTOV KATAWUKTN KAL TO YEQVETE
ylava to ByAaAeTe.

Mla tnv Tomobetnon Tou ouptaploy, Td

Tapanavw PrAdata yivovtal pe aviiotpodn

oelpdL.

To dwg

To eowteplkd dwg LED avdaPetl dtav avolyel n mopta. H anodoon twv dwitwv dev

entnpedadetal amno kapia arno Tig AAAeG pUBUIOELG TNG CUCKEUNG.
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Ovopata e€aptnUdTwy TIAYOpNXAvAg

H autopatn mayopnxavr) Tou TTpolovtog SLABETEL eva Hovadlkd SOXELO amtoBrikeuong
vepou. Mrtopeite va dloxeteuoete amneubeiag vepd oto Soxelo amobrikeuong vepou Kat
VA TIAPACKEUATETE TIAYO pe AOPAAELA KAl auTOpata. H autdpatn tayounxavr) urtopet
va adalpebel yia kabBaplopd kat va Byel otav dev xpelaletal TTAyog, adrvoviag Xwpo
yla AAa katePuypéva tpoddLua.

isksssssssnnasiseinasnsnisuanens | JOYOUNXOVN iiissinpssiismpissspasieusiss

Ilce maker assembly
=5 ——=®|ce storage box

BeBaiwbeite 611 TO Yuyeio AEN eival cuvdedepévo o mapoyr pevpatog. Evromiote
N Bplon amopdvwaong yia Tn oVVOEon e KpUo vepd (To Tau Kal n cuvdeon Bpuong
Oev mapéxovtal).

Evtomiote 10 0T EUKAUTTTWY CWARVWV VEPOU YIa VO OAOKANPWOETE TNV EYKATACTACN
NG ovvdeong vepou




Agaipéote To Kamakl amé tn BaiPida el06dou vepoL 0To ToW UEPOC TOU PuyEiou.

S TEPEWOTE TOV TPOOAPHOYEA TNE BpUoNC vepoL otn Bpuon amoudvwond. MNpocéfte
va Unv tov o@iete umepPoAikd.
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AnYn tayokuBwyv
Adou TapackeuacTel TIAYOG, XPNOWWOTIOWOTE Pld OECOUAQ TIAYOU VLA VA TIAPETE
TIAYOKUBOUG.

Kouri napackeurig
nayou

1
el
LS AT S
I [ T8 'mﬁ!ﬂ

LRt

PaB8og avixveuong mayou

A Kouti ano®s nayou

@ >HMEIQ>H

Eav O XPNOLIOTIOLELTE 1| EXEL TIEPATEL TIAVW ATIO pia eRdopada
amno TNV TeEAeUTAla Xprion, oL TIPOodATA TTAPATKEUATHEVOL TIAYOKUBOL PTtoPEL va
pupidouv 1 va eivat BapTol, oTIdTE 0 TIPWTOG TIAYOG TTOU TTapaockeuddeTal (Ttepimou
8 TtayokUBol) cuvioTdtal va TeTaxTel.

* Edveéxete kabBaploel To KavAAL TTApOXNG VEPOU TNG TIAYOUNXAVNAG, OL TLAYOKUBOL TToU
TIAPACKeUACOVTAL YIA TIPWTN GOPA PTIOPOUV KAL VA XPNOLHOTIOINB0UV AUECWG,.

AmoBrikeuon mayokUuwv

H xwpnTtikdTnTa anmobrikeuong mayou Tou Yuyeiou pmopei va emPePaiwbei
auToOpaTa Ao Tov avixveuTr mayou. (Ma va mpoodlopicete CWOoTA TN XwPENTIKOTNTA
amoBrikeuong mayou, Unv TomoBeteite Toug KUBoUC mdyou emineda) Apou n
XWPENTIKOTNTA amoBAKELONG PTACEL O [La OPIOUEVN TTOCOTNTA, SIAKOYTE TNV
mapaywyn mdyou. EmBeRaiwote tnv moodtnta mdyou mou gival amobnKeupévn oTo
Yuyeio. Eav undpyel umepBoAikr) moodtnta mayouv, Sev Ba eival Suvath n mapaywyn
TIAYOU 1\ UTTOPE( va EMNPEACEL TO KAVOVIKO AVOlya Kal KAEIoIo TG TopTac.



KaBapLopodg koutiou Ttayou

Brpa 1:
ATIEVEPYOTIOLAOTE TN AELTOUPYLA TIAPACKEUNG TIAYOU KAl
avol€te Tnv emtdvw TIOPTA TOU KATAWYUKTN.

Fixed knob

Bripa 2:

MNeploTpgPte TN AAPr OTEPEWTNG TOU KOUTLOU TtAyou
TIPOG TA APLOTEPA UEXPL TEPUA, KPATAOTE TN AAPH OTO
MTIPOCTIVO EPOG TOU KOUTLOU TIAYOU TIPOG TA 5w KaL apyd

Bripa 3:

Avamodoyupiote TNV Ttayopnxavr, Tpafngte Tn Aeukn
TiepLoTPobLKA AQPr] TNG TTayounXavng £§w KaL otn
CUVEXELA ODALPETTE TNV TLAYOUNXOV.

Bripa 4:

MAUVETE TNV TTAYOPNXAVT LE VEPO- N XPNOLJOTIOLELTE
BoupTtoeg 1] OKOVEG ATIOAUMAVONG TIOU PTTOPEL va.
Xapa&ouv tnyv enidpAvela.

Bripa 5:

ToToBeTrioTE TO KOUTL TTAYOU WIE TNV aviiotpodn oEpd
amné autr tng adaipeons. ZpwEte TNV TTAyopnxavr
HECQA OTO CUPTAPLKAL OTIPWETE TO TIPOG TA KATW PEXPLVA
AKOUOETE €va "KALK", TO OTIOLO UTLOSEIKVUEL OTL EXEL
eLoaxPOel mANpwg. Meplotpete T AaBn cuykpdatnong
Tipog ta Se€La yLa KAsSwpa.
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@ >HMEIQZH

Adou K TE GANO EKTOG attd vepod, N Tayopnxavr Ba TpermeL va
KaBapLloTel eykalpwg TIPLV TNV ETIAVATOTIOBOETHCETE GTNV AUTOUATN TIAYOUNXAVH.

Katd tovkabaplopo tou Soxelou amobrikeuong vepou, TOU ECWTEPLKOU Tou SoXelou
aToBrKEUONG VEPOU KAl TOU KATIAKLOU, XPNOLHOTIONOTE EVA JAAAKO OhouyydpL yia
va TO TIAUveTe. Mn xpnolwotioleite Pouptoa r okévn amoAupavong. lNa va
adalpeoete eTHPOVOUG AeKESEG, XPNOLUOTIOOTE QAPALWHEVO ATIOPPUTIAVTLIKO
TIULATWY, AMA OLYyOUPeUTE(LTE OTLEETTAEVETE e vepd. Mn xpnoluoTioLelTe BoUpToEG pe
OKANPN TPIXQ, CUPHATAKLA, AELAVTIKA (OTIwG 08OVIOKPEUA, ATIOPPUTIAVTIKO O€
OKOVNK.ATL), 0opyavikoUg SLaAUTeG (OTtwg Bevlivn, SLAAUTIKO, ACETOV, AAKOOAN K.ATL.),
Ce0TO VEPO, OEU 1) AAKAALCL TTOU PTTOPEL VA TIPOKAAETOUV PWYHEG GTO TIAAOTLKO.

To ouyKpOTNUA TOU KOoUTLOU Ttdyou dev TTAgvetal. Av Bpaxel, OKOUTHOTE TO pe eva
oTeyvo Tavi. AladopeTIkd, N AsLlToupyla TIapacKeung Ttdlyou Ba uttooTtel BAGPN eav
€L0ENDEL VEPO YECA OTN OUCKEUN. MnV TIpOCBETETE VEPO OTO KOUTL TIAlyou KATA TNV
EYKATAOTAON TNG TIAYOUNXAVAG, KABWG TO VEPO TIAPEXETAL AUTOUATAL.

[1] MPOEIAOMOIHZH

[epileTe pOVO PE TTOCLPO VEPO TNV TIAYOPNXAV.



EpwtAoelg kal amavinoeLg yLa tnv tayopnxavni

E1l: Aev mapaokeualetal tayog;

E4: Ovtayokufot pupilouyv;

Dawvo-
pevo
Aoyog

Auon

Aev TTapackeuAeTAL TTAYOG,

a.  AevTmpootednke vepd oTo Soxeio
amnobrkeuong vepou.

b.  Todoxeio amobrikeuong vepou dev €xeL
eloaxOei otn B£on tou.

c. O pnxaviopog Tapackeung tayou Sev €XeL
gykataotabei cwotd.

d.  HAettoupyia "Mayopnyavi” dev eival
EVEPYOTIOLNUEVN.

a.  MMpoodnkn vepoul oto Soxeio amobrikeuang
vepou.

b.  Ewodayete to Soxeio amobrikeuong vepou
owotdaotn B€on tou.

C.  ZTMPWETE TOV PUNXAVLIOHO TTAyounXavig HEXPL
TEPUA TIPOG TA HECA PEXPL VA KAELSWOEL N
Aafn acpdiong.

d. Evepyottoujote tn Aettoupyia
"Mayopnyxavn.

Dawvo-
Hevo
ANoyog

Auon

O Ttayog Tou TtapackeualeTat amno tnv

Ttayopnxavr €xeL pla tdlaitepn pupwdia.

a. Tovepd oto Soxeio amobrikeuong vepou
Sev €xeL avtikataotabei yla peydho
XPOVLKO SLaotnua.

b. 'ExeLpmeLdUcocpo vepo fi totd oto Soxeio
amnobrkeuong vepou.

c.  OumayokUBot taydkia éxouv
TIAPACKEUAOTEL KaL TTapapeivel oTo Kouti
TLAYOU YLa TIOAU KaLpo.

a.  ANGEte To vepd.

b. lNa tov kaBaplopod avatpegte otnv evotntal
"KabapLopog kat cuvtrpnon tng
mayopnxavag”.

c.  Oumayokupol Sev Tpémet va
amobnkeUovtat yla HeyAaAo Xpoviko
Slaotnua, StapopeTika Ba TtpokAnBeL
Suooopia ard dAa tpodLua.

E2: H moootnta tou tayou ival
MLKPHR, oL TtayoKUBoL eivat pikpot
1 ALwWPEVOL;

E5:OL T[C.YOKl'JBOL €xouv

Datvo-
pevo

Aoyog

Auon

Oumayokupol Ttou tapackeuadovtat eivat Atyot,
HLKPOL KAl HEPLKWG ALWHEVOL.

a. Hmoptatou Yuyeiou avoiyel kal KAELVEL
ouxvar 8ev KAeivel KaAd.

b.  Tokouti amoBrkeuong tayou ivat atpafod
1 avapepeLlypévo pe AAAa ipdypata

a.  Kheiote kaAd tnv épta tou Yuyeiou Kal
TIPOCTIAONOTE VA TNV AVOLYETE KAl va TV
KAglveTe 600 TO Suvatov Alyotepo cuxva.

b.  Xpnolpomojote pla cEcoula Ttayou yla va
LOOTIESWOETE TOUG TIAYOKUBOUG Kat va
adpalPETETE TIG AVAUEPELYMEVEG EEVEG UAEG.

E3: OLtayokufBol tou
Tapaockeuddovtal eivat Boiol

Tiepiepya oxnpata;
®awod- [a. OumayokuBol cucowpatwvovtain
HEVO Sladeépouv o péyebog petagu Toug.
. OumtayokuPol eivat oTpoyyulepgvol.
c.  OumayokUBol £xouv TtPOeEOXES.
Noyog a.  Toyuyseio eival KeEkALpEvO.
b. Oumtayokupol £xouv TomtoBeTnOel £6w Kat
TLOAU Kawpo.
c.  Ymapxouv Koiha kal Kuptd kavaAia
TIapoxng vepoU oTo KOUTL Ttdyou.
Auon a. Tamoédia pmopoulv va pubplotolv

KataMnAa yia va e§acdpaiiotein
opoLépopdn ToToBETNON TOU YUYELoU.
b.  Xpnoipomotriote Toug tayokuBoug to
ouvtopotePO Suvato N ptiage ava.
c.  Autd eival pucloloyikd kat Sev uTIApXEL
Aoyog avnouxiag.

Dawvo-
pevo

Aoyog

Auon

OLmayokuBoL Ttou Tapackeuadovtat £XouV AEUKA
alwpripata.

O tayog tapackeuadetal pe veEPO TOU TIEPLEXEL
avopyava oTolxeia.

Auto eival pucLoroyLko Kat Sev UTtApXEL AOYOG
avnouxiag.
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> UPPBOUAEG e€oLkovOUNONG EVEPYELAG

@ 2UMPBOUAEG e€olLkovOpNONG EVEPYELAG

»
»

v vVvyy

vvyvyy

BeBawwBeite 6TL N cuokeur| agpiletal cwotd (Seite EFTKATAXTAIH).

Mnv eyKaBLOTATE TN OUOKEUN O€ ONUelo Pe AUECO NALOKS GWG ) KOVTA O€ TNYEG
BepuoTnTag (TT.x. cOUTIEG, BEPUAVTNPEG).

Amtoduyete TNV AokoTa XapnAn Beppokpacia otn ocuokeur). H katavaiwon
EVEPYELAG AUEAVETAL OO XAUNAOTEPN £lval N Bepuokpacia oTn CUCKEUN.
Nettoupyleg oTwg to POWER-FREEZE katavaAwvouy Tteplocdtepn evepyeLaL.
Adnote to (eoTO daynTO VA KPUWOEL TIPLV TO TOTIOOETHOETE YECA OTN CUCKEUN.

Na avolyeTe TNV TTOPTA TNG CUCKEUNG OCO TO SUVATOV ALYOTEPEG HOPEG KAL YL OCO
TILO oUVTOHA YivETAL.

Mnv vepidete kal GOPTWVETE UTIEPPOAIKE TN CUCKEUN yLa VA aTtodUYETE TN Gpayn
TOU QEPA XAPNACL

ATtodUYETE TO VA UTTAPXEL AEPAG HETA OTN CUCKEUAST LA TWV TPODIHWV.

Alatnpelte Ta AAoTIXA TNG TTOPTAG KABaPd, WOTE N TIOPTA VA KAsivel TTdvta cwoTd.
Na amoyuxete Ta kateWuypeva TpodLua 0TO XWPO ATtoBrkeuong Tou Wuyeiou.

H dlapopdwon e€olkovounong eVEPYELAG ATTALTEL TN SLATHPNCN TOU CUPTAPLOU, TOU
KOUTLOU Tpod{pwy Kal TwV padLwyv OTtwg akpLPwg eival, SnAadr) otny EpyocTACLAKN
TOUG KATAOTAON, KAL TNV TOTIOBETNON TWV TPOGIUWY UE TETOLO TPOTIO, WOTE VA UNV
epmtodidetal n e€0dog agpaywyou.



POpovtida kat kabaplopodg

& MPOEIAOMOIHZH!

ATIOOUVOETTE TN CUCKEUN aTto TNV Tpododoacia oLy amod Tov Kabaplouo.
KaBaplopog

KaBaplote Tn cuokeur) JOVO OTav UTTAPXOUV aTtoBnkeupeva Alya r kabBoou TpodLua.

H ouokeun TipeTtel va kabBapiletal KaBe Te€coepLs ROOUASES YL KAAr CUVTIAPNON KAl yLa
TNV attoduyr| ATtoBNKEUPEVWY TPODIUWY HE SUCAUPECTEG OCUEG.

& MPOEIAOMOIHZH!

>

vVvyy

Mnv kaBapilete TN CUCKEUN UE OKANPES BOUPTOEG, CUPHATLVEG BOUPTOES, OKOVN
amopputtavtikoy, Pevdivn, OEKO AUUALO, OKETOVN KAl TAPOUOLd  OPYAVIKA
SloAupata, 6&va r aAkaAika Slaiupata. KaBapiote pe eldlkd amopputtavtiko
Yuyeiou yla va artodpuyete (NULEG.

Mnv WekACETE r) EETIAEVETE TN CUOKEUN KATA TOV KABAPLOO.

Mnv XpNOLOTIOLELTE OTIPEL VEPOU 1) ATHO YLA VA KABAPIOETE TN CUCKEUN.

Mnv kaBapilete ta kpua yudAwva padla pe C(eotd vepd. H amdtoun ariayn
BeppoKkpaCiag TIOPEL VA TIPOKAAETEL TO OTIAC IO TOU YUAALOU.

Mnv ayyilete TNV ECWTEPLKN ETILHAVELA TOU XWPOU ATIOBNKEUCNG TOU KATAWUKTN,
ELOLKA PE Bpeypeva XEpLa, KaBWG TA XEPLA OAG UTIOPEL VA TIAYWOOUY OTNV ETILHAVELQL.
2 e meplmtwon BEpuavong eAEYETE TNV KATACTACN TWV KATEWUYHEVWY AyaBwV.

»  Aatnpeite TTAVTA TO AATTIXO TNG TIOPTAG KABAPO.

» KabBaplote 10 ecWTEPIKO Kal TO TtepBANua TNg
OUOKEUNG pe éva odouyydpl Bpeyuévo oe (eoTtd
vePO KAl OUSETEPO ATIOPPUTIAVTLKO.

> 1. TplWte TO ECWTEPIKO KAL TO €EWTEPLIKO TOU
Puyelou, CUUTIEPIAAUBAVOUEVWY TWV AACTIXWV
NG TopTag, TNG OXAPAg TNG TOPTAG, TWV
YUGAWVWY  padliy, TwWV KOUTWWV KAl outw
KaBe€NG, Me Ml paAakr) TETOETA K| éva

vvyy

odouyydapt Boutnypévo oe (eatd vepd (Umopeite
va TIPOCOECETE OUSETEPO ATIOPPUTIAVTIKO OTO
(eoTO VEPD).
2. Eav xubel uypo, adalpecte OAQ TA HOAUCHEVA PEPN, EETTAUVETE aATteuBelag pe To
VEPO PONG, OTEYVWOTE KAL TOTIOBETACTE TO THloWw OTO YPuyeio.
3. EQv uTtapyel xupévn Kpeua (OTwg n KPEUa YAAGKTOG, TO TIAYWTO TIOU ALWVEL),
adapecte OAQ TA HOAUCHEVA pEPN, BAATE oTo C(e0Td vepd pe Tepittou 40 °C yua
KATIOLO XPOVIKO SLACTNHA, 0T CUVEXELA EETIAUVETE PE TO VEPO PONG, OTEYVWOTE KAL
ToToBeTOTE TO EavA OTO YUYElo.
4. 2e TeplmTWon TOU KATIOLO UKPO PEPOG N eEAPTNUA KOMACEL Eoa OTO YPuyelo
(avapeoa og padla 1y cuptapLa), XPNOLHOTIONOTE pLa PLKPr) HAAaKr Bouptoa yla va
To anteAeuBepwaoete. EAv Sev UTtopEceTe va GTACETE TO £EAPTNUQ, ETUKOWVWVACTE E
Vv unnpeoia Haier
ZETAUVETE KAL OTEYVWOTE PE POAAAKO TTavi.
Mnv kaBapilete kavéva ato TA PEPN TNG CUCKEUNG O TIAUVTIPLO TILATWV.
Adnote va TEPATOUV TOUAGXLOTOV 7 AETITA Tiply BeceTe ava Og Asttoupyla tn
OUOKeUr, KaBwg n ouxvr evepyottoinon pTopel va TpokaAecel Cnul& otov
CUUTILECTN.

AmtoYuén
H amoyuén twv Balduwy tou Yuyelou kal tTNG katAypuéng vivetalr autopata, dev
amatteltat xelpokivntn Asttoupyia.
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CDpovﬂ&a Kal KabapLopog

Avtikatdotaon twv Aapmtipwy LED

MPOEIAOMOIHZH!

Mnv avtikaBlotdte povol oag tn Auxvia LED, pemet va aviikataotabel povo amo tov
KATAOKEUAOTH 1 ATto TOV EE0UCLOSOTNHEVO AVILTIPOCWTIO OEPPLG.

O Aapmtripag ulobetel To LED wg 1inyr) dwtdg Tou, TIou Xapaktneidetal yla T XaUnAn
KATAVAAWON EVEPYELAG KAl TN Makpld Stdpkela wng. EAv umtdpxel kamola avwpaiia,
ETUKOWVWVAOTE e TNV eEUTINPETNON TtEAQTWY. Acite TNV evotnta EZYMHPETHIH MEAATQN.

(@ 2 @)

AUTO TO TIPOLOV TIEPLEXEL PLa TNy GWTOG Katnyoplag evepyelakng arodoong G.

MnynN dwtog (povo LED) tou aviikabiotatalarnd emayyeAuatia.

Katnyopla evepyelakng

Alapgplopa Tdon anésoonc Movtéro

Miow Auxvia 1oV e

Yuyeiou

Katayuktng 12V G HFW99F19ESSB
Fresh Box 12V G

Auxvia Aapng 12V G

Mn xprion yLa tapateTapEVo Xpoviko dtactnua

Eav n ouokeun Sev XxpNOLHOTIONBEL yLa HEYAAO XPOVIKO SLACTNUA KAl SV OKOTIEUETE va

XpnooToljoete tn Aettoupyia Holiday yia to Yuyelo:

» Adaipgote ta TpoOdLUA.

»  ATIOOUVOEDTE TO KAAWSLO TpodPodoaciag.

» KaBaplote tn ouokeur, OTtwG TIEPLYPADETAL TTAPATIAVW.

> AlaTnproETE TIG TIOPTEG AVOLKTEG VLA VA ATIOTPEWETE TN Snuloupyia Sucoopiag oto
EOWTEPLKO.

@ SHMEIQZH

ATIEVEQYOTIOLNOTE TN CUOKEUN HOVO €AV Elval ATIOAUTWG attapaltnTo.

Metakivnon tng cUCKeUNG

1. Adalpgote OAa TA TPODIUA KAL ATTOCUVOECTE TN CUOKEUN.

2. Acdaliote Ta padLla Kal Ta AAA KvNTd pgpn oTo Puyelo Kal oTov KATauktn e
KOAANTLK Tawvia.

3. Mnvyépvete To Yuyelo teplocodtepo amod 45° wote va arntoduyete (NULd 0TO PUKTIKO
ovuotnua.

MPOEIAOMOIHZH!

>  MnV ONKWVETE TN OUCKEUN attd TG AABEG TNG.
»  Mnv tomoBeTelte TTOTE TN CUOKEUr 0pLlOVTLA OTO £6APOG.


20023622
高亮


AvtipetwTiion tpoAnpaTwy

MoAAG TtpoBAApata Tou Ttapouctadoval 8a propoucay va eTAUBoOUV aTtod ToV EQUTO
oag XwpIig ELOLKN EUTIELPOYVWHOOUVN. 2€ TIEPITITWON TIPORAAUATOG, EAEYETE OAEG TIG
eudaviCopeveg SUVATOTNTEG KAL CGKOAOUBNOTE TG TIAPAKATW 0dNnyleg Tpotou
ETIKOLWVWVNOETE PE TO TPNAPA €EUTINPETNONG TIEAQTWY HETA TNV TTwANon. Aelte tnv
evotnta EZYMHPETHZH MEAATQON.

&I‘IPOEIAOI‘IOIHZH!

» [lpwvarmod tnouvInpnon, ATEVEQYOTIOLOTE TN CUCKEUN KAL ATTOCUVOEOTE TO dLG ATtO
Tnv mtpida.

» O NAeKTPIKOG €EOTIALOPOG TIPETIEL VA OUVINEE(TAL pHOVO aTtd eEELOIKEUPEVOUG
NAEKTPOAOYOUG, €TIELON OL OKATAAANAEG ETILOKEUEG UTIOPOUV VA TIPOKAAECOUV
ONUAVTIKEG ETTAKONOUBEG CNULEG.

» Mwa kateotpaupevn tpododocia Ba TpETEL va avilkataotabel amd Tov
KATAOKEUAOTH 1 TOV QVTLTTPOOWTIO Tou O€pPLg 1 Ttapopola eEouclodoTnueva
TIPOCWTIA, TIPOG ATTOPUYT TOU KLVEUVOU.

H tépta tng ouokeung dev
elval KaAd KAELOTH.

HTopta avolyel ToAU cuxvan
YL HEYAAA XPOVIKA
dlaotApata.

H puBuLon Beppokpaciag yia
NV KaTauén elval TtoAu
XQpNA.

To A&oTLX0 NG opTag elvat
Bpwptko, exel dOapel, exeL
pwypEG 1) Sev Talplalel.

H amattoUpevn kukhodopia
Tou agpa dev elval eyyunuévn.

MpoRANua MBavn attia MBavr) Auon
O ouptieotng dev e ToBuopa diktuou dev elvat e 2uvdeote Tnv iplda.
Aettoupyetl. ouvoedepévo oty tpida.
¢ Houokeun Bploketat otov *  Autéeival duoLloloyLKO yia

KUKAO aTtoPugng autopatn anoyuin
Houokeun *  Heowteptkr Kat n eEWTEPLKN * Eival puololoyikd n cuckeur va
AeLToupyel ouxvan Bepuokpaoia elval TtoAu AELTOUPVEL TIEPLOTOTEPO.
AELTOUPYEL yLA TIOAU uPnAn.
HEYAAO XPOVLKO * Houokeuramevepyoror)Onke | ¢ Kavovikd, xpetaloval 8 €wg 12 wpeg
dlactnua. YLQLEVA XPOVIKO SLACTNHA. YL VA KPUWOEL EVIEADG N CUCKEUT).

KAelote Tnv opTa / cuptapL Kat
BePalwbeite dtLn cuokeun
Bploketal oe eTtiedn eTipavela kat
OTL Sev UTTAPXEL Tpodr 1) Soxelo TTou
VA «XTUTIA TIAVW OTNV TTOPTA.

Mnv avolyete tnv optTa/ to
CUPTAPL TTOAU OUXVAL.

PuBpiote tn Bepuokpacia
PYnAotepa pexpL va AndOet
LKAVOTIOLNTLKA Beppokpactia
Yuyetou. Xpetalovtat 24 wpeg yia
va otaBepotioinBei n Beppokpacia
Tou Yuyetou.

KaBapiote tnv mopta/to dpAdouto
TOU OUPTAPLOU | QVIIKATACTAOTE
Ta arnod TNV EEUTINPETNON TIEAQTWV.
E€aodaliote emtapkr) agplopo.

To eowTtepkd TOU
Yuyelou elval
Bpwptko f/kat
pupiel doxnua.

To eowteptkd Tou YPuyeiou
Xpetddetal kabapLlopo.
Tatpodlua pe Eviovn oopr
amoBnkeyovtal oTo PUyelo.

KaBapiote 1o ecwteptkd Tou
Yuyeiou.
TUAiETe KaAd To paynTo.
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Avupstu’omor] TpOoPANUATWY

MpoPAnua

MBavn attia

MBavr) Auon

Aev UTTAPXEL APKETA
PUEN OTO ECWTEPLKO
TNG CUCKEUNG.

H Beppokpaoctia elvat oAU
uWnAn.

MoAU Ceota ayabd €xouv
amoBnkeutel.

Mapa TToAU daynto exet
amnobnkeutel TautoXPOVA.

Ta ayabd eival TToAU kovtd To
€va 0TO AMO.

Hmopta/ ouptaplatng
OUOKeUnG Sev elval KAeLOTA.
Hmopta/to cuptdpt avolyet
TIOAU CUXVA 1 yLa HEYAAQL
XPovika dlaotrpata.

Emavadepete ) Beppokpacia.
Mavta va Puxete Ta ayaba pLv Ta
amoBnkKeUeTe.

Na amoBnkeuete TTAVTA PIKPEG
TIO0OTNTEG TPODIHWV.

AdnoTe €va Kevo HETAEU TIOMWV
TPOGIPWY TTOU ETILTPETIOUV TN PON)
TOoU agpa.

KAelote Tnv opta/To cuptdpt.

Mnv avolyete tv topta/ 1o
OUPTAPL TTOAU CUXVA.

YTIAPXEL APKETN
PUEN OTO ECWTEPLKO
TNG CUOKEUNG.

H Beppokpaoia elvat oAU
XAUNAA.

HAettoupyla Super Frz/Super
Cool elvat evepyottoinuévnry
AeLTOoUpYEl yLa peyaho
dlaotnua.

Emavadeépete ) Beppokpacia.
ATtevepyoTtolr|ote T Aettoupyia
Super Frz/Super Cool

2 XNHUATLOPOG
uypaociag oto
E0WTEPLKO TOU
Baiapou Tou

To KAlpa elval TIoAU Ceoto kal
TIOAU UYpPO.

Hmopta/ ouptaplatng
OUOKeUNG dev elval KAeLoTA.

Augnote ) Beppokpacia.

KAelote Tnv topta/To ouptdpt.

KAl TA oUpTApLa.

£EWw ATt AUTHV CUUTIUKVVOVTAL.

(uyelou. ¢ Hmépta/to ouptdplLavoiyel * Mnvavolyete tnv tépTa/ to

TIOAU CUXVA 1 YLa HEYAAQL CUPTAPL TTOAU CUXVAL.

Xpovika dlaotApata. *  Adnote taeotd tpoddava

*  Tadoxeia tpodiuwy r Ta uypd Kpuwaoouv oe Bepuokpacia
TIAPAPEVOUY QVOLYTAL Swpatiou kat kaAuTe Ta TpddLUa
Kal Ta uypa.

Huypaoia e TokApa elval oAU Ceoto kal *  Autd elval PUCLONOYLKO O UYPO
oucowpeveTal ota TIOAU UYpPO. KAlpa Kat Ba cAAGEEL OTav PELWVETAL
Yuyela e€w amod tnv n uypaotia.
em'dadvaa N e Hmopta dev elval eppuntikd *  BeBawwbelte éTLnMoOpTA/TO
avapeca otig KAewotr). O kpuoG agpag 0N CUPTAPL elval KOAA KAELOTA.
TIOPTEG / TNV TTOPTA OUOKEUN Kall 0 (EOTOG AEPAG
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AvtipetwTiion tpoAnpaTwy

MpoPAnua

MBavn attia

MBavr) Auon

loxupdg Ttéyog Kat
TIAYETOG OTO
SlapepLlopa tou
KaTapukn.

Tampoidvta dev etxav
OUOKEUAOTEL ETIAPKWG.
Hmopta/ ouptaplatng
OUOKeUNG dev elval KAeLoTA.
Hmopta/to cuptdpt avolyet
TIOAU CUXVA 1 yLa HEYAAQL
XPovika dlaotrpata.
ToAdotixo optag/cuptaplou
elval Bpwuko, dBappevo,
PAYLOPEVO 1) TIAPATALPO.
Katioto ecwtepikod epmodiet
TNV TIOpTaA/ CUPTAPL VA KAELTEL
owotd.

Mavta va ouokeuAadete KAAA Ta
TIpolovVTa.
KA\elote Tnv mopta/To ouptdpt.

Mnv avotyete tnv optTa/ to
CUPTAPL TTOAU CUXVAL.

KaBapiote tv topoluxa
TopTAG/oUpPTAPLOU N
QVTIKATAOTAOTE TNV PE VEQ.
Emavatonobetrote ta padla, ta
padLa Twv BUPWV 1 TA ECWTEPLKA
Soxela yla va emitpéete oto
KAeloo TG TOpTaG / cuptapLou.

OLTtAeUpEG TOU
VTOUAQTILOU KAL TNG
Awptdag tng TopTag
Beppaivovtal.

AUTO elval dUCLONOYLKO.

H ouokeur kavet
adUCLKOUG NXOUG.

H ouokeun dev Bploketal oe
emtiredo edadog.

H ouokeur ayyileL kamolo
QAVTIKEIPEVO YUPW TNG.

PuBpiote ta modla yla va LlolwoeTe
TN CUCKeUN.

Adalpeote ta avtikeipeva yupw
aro Tt CUCKEUN.

‘Evag enadpug nxog
TIPETIEL VA AKOUYETAL
TIAPOPOLOG pE AUTOV
TOU pEOVTOG VEPOU.

AUTO elval UCLOAOYIKO.

Oa akoUoeTe éva

NXNTWKO orua
ouvayepuou.

©a akouoete éva
axvo Bounto.

HTopta tou xwpou
amnoBrkeuong Wuyeiou eivat
avouyTn.

ToouoTnua Katd tng
OUPTIUKVWONG AeLtoupyet

KAelote Tnv topta.

AUTO ATTOTPETIEL TN CUPTIUKVWON KAl
elval GucLoNoyIKO

Toouotnua
E0WTEPLKOU
pwtiopou N puENg
Sev Aettoupyel.

To Buopa Siktuou Sev elvat
ouvoedepgvo oty Ttpida.

H mtapoxr peupatog dev etval
adwktn.

HAuxvia LED etvat ektog
AeLToupylag.

Juvdeote tnv miplla.

EAéyEte TNV tapoxr| NAEKTPLIKOU
peUpaTog oto dwudatio. Kaiéote tnv
TOTUK €TALpEla NAeKTPLOPOU!
KaAéote tnVv uttnpecia yia ariayr
™G AUxViag.
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Avupstd)mcr] TpOoPANUATWY

Ma va eTKOWWVACETE PE TNV TEXVIKA PBorBela, eTilokedOeite TOV LOTOTOTO PAG:
https://corporate.haier-europe.com/en/

21NV evoTNTA "LOTOTOTIOG", ETUAEETE TN PHAPKA TOU TIPOLOVIOG 0AG KAl TN XWpa 0ag. Oa
QAVAKATEUBUVOEITE OTOV OUYKEKPLUEVO LOTOTOTIO, OTIOU UTtopeite va Bpeite Ttov aplBuod
TNAEPWVOU Kal TN GOPUA YLA VA ETILKOWVWVNATETE PE TNV TEXVIKN UTIOOTAPLEN.

ALakoTIA peUATOG

2e Teplmtwon SLaKOTIAG PeUUATOC, TA TPOGLUA TIPETIEL VA TIAPAPEVOUV PE AohAAELd

Kpua Kal o ouvlrkeg WUENG yla Tepittou 5 wpesg. AKOAOUBHOTE AUTEG TLG CUUPBOUAEG

KATA TN SLAPKELA TIAPATETAPEVNG SLAKOTIAG PEUHATOG, ELOIKA TO KAAOKaipL:

»  Avolyete TNV TIOPTA/ CUPTAPLA OCO TO SUVATOV AlYOTEPEG POPEG.

» Mnv Badete eTITIAEOV TPODLUA OTN CUCKEUN KATA TN SLAPKELA SLAKOTIAG PEUUATOG.

» Edav 600el tponyoupevn eldottoinon yla SLakoTir pEUPATOG KAl N SLAPKELA SLAKOTIAG
elval peyaAutepn amo 5 wpeg, GpTLaETe Alyo Ttayo Kal TOTTOBETACTE ToV o€ eva SoXElo
OTO TIAVW PEPOG ToU Puyeiou.

» O EAeyXOG TWV EUTIOPEUPATWY ATtALTEITAL APECWS PETA TN SLAKOTTN.

» Kabwg n Beppokpacia oto Puyeio Ba auénbel katd tn Stdpkela SLAKOTIAG PEUUATOG
1 AAANG BAGBNG, N Ttepiodog amobrikeuong kal N Bpwaotun TtoldtnTa Twy Tpodipywy Ba
pelwBouy. OmoodATote dayntd ATIOPUXETAL TIPETIEL VA KATAVAAWVETAL ) va
HayeLpeUETAL KAl va KaTayuyxetal (6tav emitpénetal autr n dadikaotia) Alyo petd
yla tnv aroduyr) KvoUvwy yLa tnv uyela.

Aeltoupyia pyvAung Kkatda tn SLakoT PEUPATOG

MeTAa TNV ATTOKATACTACN TOU PEUPATOG, N CUCKEUN CUVEXICEL JE TIG pUBUILOELG TToU lxav
pubuLloTEel TtpLY aTtd TNV SLAKOTIH PEUPATOG.



Eykatdotaon

ATtoocuokeuaoia

&I‘IPOEIAOI‘IOIHZH!

» H ouokeun eival Bapld. MNavtote Ba mpemel va xelpidovral tn cuckeur Suo dtoua
TOUAGXLOTOV.

» Kpatrote OAa ta UAKKA cuokeuaoiag Hakpld atod ta tadld katl aroppiyte ta e
DIAKO TTPOG TO TIEPLRAANOV TPOTIO.

»  Byd\e tn ouokeun amd tn ouckeuaoia.

> Adalpgéote OAQ Ta UAMKA cuckeuaoiag.

MepBarAoOVTIKEG CUVORKEG

H Bepuokpacia dwuatiou penetl va eivat tavta petagy 10°C kat 43°C, kabwg pmtopei va
ETINPEACEL TN BEPPOKPATIA OTO ECWTEPLKO TNG CUTKEUNG KAL TNV KATAVAAWOCN EVEPYELAG
TNG. MNnV eyKABLOTATE TN CUOKEUN KOVTIA O€ AANEG CUCKEUEG TIOU EKTIEUTIOUV BepdTNTA
(boupvoug, Wuyela) xwplg povwon.

>Uotaon yLa Tov Xwpo

JUVIOTWHEVOG EAAXLOTOG XWPOG OTAV N TIOPTA EVAL AVOLKTH.

E ; W1 ; 2
,I,,,,,,,,,L, i o
W2 ‘
o1 : W5l D2
x | ‘
£ 130°; ;
R4 D s -
]N w4 i =
(mm) 3. . :
W1 | 905 __iD4
W2 | 288 T
W3 344 D3
Width
W4 1481
[ Y
W5 | 21 we
W6 | 905 ' '
D1 1176
Depth D2 1141
D3 745
Distance o4 | 100
towall
Height
(Fig.4) 1900




Installation

. =10cm
SR

Awatopn e€agpLopou

Matnv emtiteuén emtapkoug e€agplopou

NG OUCKEUNG, yla Adyoug  aodakelag,
OUVLOTOUPEVA TNPEOUVTIALOL KATEUBUVINPLEG
YPAUHEG TNG CUCTACNG YLA TOV XWPO

EuBuypdpplon NG cUoKeUNGg
((Fig.5.6.7.)

H cuokeun Tipemel va ToTtoBetnBel oe
eTtittedn kat oteper) eTiidAavela.

5lelpete T0 Yuyeio ehadpwg TTpog Ta THHow.

6. Pubulote tamodia oto eTBupnTtd
ettimedo.
BeBawwBeite 6t namndotaon amd tov
TolXO aTtO TNV TIAEUPA TOU EVTETE elval

TOUAAXLOTOV 77 XIALOOTA yLa VA avolgel
owoTA N TIOPTA.
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Eykatdotaon

@ 2nMelwon:

[la pla cuokeur| eAeUBepng ToTtoB€TNONG: AUTA N WUKTLKK cuokeun &ev Ttpoopidetal

yla Xpron wg evIouxL{oUevVn OUOKEUN

3. H otabepdtnta Pmopsl va eAsyxOel xtumwvtag
EVAANGE TIG SLayVIEG TIAEUPEG. H ehadpla tTaravTwaon
TIPETIEL va elval (8la kal TTpog TIg SUO KATEUBUVOELG.
AladopeTika TO TIAAlCLO PTTtopEl va oTPERAWOTEL, Kal
TO amoteAecpa ptopel va eival Tubaveg Slappogg
oTIg odbpayideg TNG TOpTAG. Mia XaunAr KAlon Ttpog
TA THoW SLEUKOAUVEL TO KAELCIHO TwV Bupwv.

PuBuion twv Bupwv
Eav ol mopteg dev elval oe éva entimnedo, autr n
avavtiotolxia pmopel va dlopbwbel pe Ta e€ng:

Xpron pubuilopevou
ToSLoU/pubuLlouEVOU PEVTECE

MeplotpePte 1O  pUBUWCOPEVO TIOSL | Tov
PUBLLOUEVO peVTEDE CUUDWVA E TNV KATEUBUVON
TOU BEAOUG yla va yuploete To TOOL TIPOG TA
mavw N1 Tpog ta katw. Ot pubullduevol
UEVIECEDEG PTIOPOUV VA TIPOCAPHUOCTOUV LE
akpiBela pe eva kieldt Allen 6mm.

Eav eival amapaitnto, £MKOWWVACTE PE TNV
eEUTINPETNON PETA TNV TTWANCN.



Eykatdotaon

XpAon Tou KoupTtlou pubuiong

[MeplotpePte TO KoOUpTL pPUBULONG OTO
ETTAVW PEPOG TNG TTOPTAG.

@—pr—90

=i

@ 2 nueilwon:

2TN HEANOVTLKA Xprion Wuyelou, uttopet va epdaviotel avopolopopdo davouevo oTLg
TIOPTEG OTO PBAPOG TWV ATIOONKEUPEVWY TPODIUWY. 2Tn CUVEXELQ, TIPOCAPUOCTE
oupdwva e TG Tiapanavw HeBodoug.

Xpovog avapovig

To AadLAitavong xwplg ouvtripnon Bploketat
oTNV KAYOUAQ TOU CUUTILECTH. AUTO TO AASL
pTtopel va Ttepdoel Ao TO KAELOTO cuoTnua
OCWANVWY KATA TN SLAPKELA TNG KEKAPEVNG
peTadpopdg. MNplv cuvOETETE TN CUCKEUN OTNV
TIAPOXN PEUPATOC Oa TIPETIEL VA TIEPLUEVETE
TOUAGXLOTOV 2 WPEG, WOTE TO AAdL va
ETIOTPEWEL TNV KAPOUAQL.

HAektplk ouvdeon
MpLv atto KABe cuvdeon eAEYETE QV:

» ntpododocia peupatog, n mpida katl N achdiela elval KatdAnAa cupdwva pe TV
TIVAKIOQ OVOUACTIKWY OTOLXELWV.

» nmpida elvat yetwpevn kal Sev UTIAPXEL TIOAMATIAA Ttpida ry eTtekTaon.
» 1o Rucpa tpododociag kat n mpida eivat cupdwva pe.
2uvOEoTE TO BUOPA O€ Pla CWOTA EYKATECTNUEVN OLKLAKN Ttpida.

& MPOEIAOMOIHZH!

[a va amoduyeTe Toug KLVOUVOUG, EVA KATECTPAPUEVO KAAWSLO Tpododociag TipeTel
va avtikataotabsl anod tnv e€uttnpetnon TteAatwy (BA. KAPTA eyyUnong).
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Texvika dedopéva

Aghtio TTpoiovTog cUpdwva pe Tov Kavoviouo EE utt aplB. 2019/2016

Mdépka Haier
‘Ovopa HoVTENOU / avayVwPLOTIKO HFWO9SF19ESSB
Katnyopla tou povterou YuyelokataPuktng
Katnyopla evepyelakrg amodoong E

Etrola katavaiwon evepyelag (kWh/étog)(1) 363
JUVOAKOG OyKog (L) 690
‘Oykog Yuyetou (L) 436
Katayuktng oykou (L) 254
BaBuoloyia pe actépla EX—=3
2UoTnua Xwplg tayeto Nal
Ikavotnta katawugng (kg/24h)) 13
Babpohoyia khipatog (2)) SN-N-ST-T
Katqyopia EKTTOUTING Go'pUBogJ KA EKTTOUTIEG C(36)
agpodePTOU aKkoUuaTIkoU BopuRou (db(A) re 1pW))

Xpovog avodou Beppokpaciag (wpeg)) 12
XwpNTKOTNTA TTAPAYWYNG TTAYOoU 0.8 kg/24h
TUTIOC CUCKEUNG ave€aptntog



20023622
高亮

20023622
高亮


Texvikd dedopeva

Ene€nynoelg:

* Nai, uttdpxel

(1) Me Bdon ta amoteAéouata tnG SOKIPNAG CUPUOPdWONG TIPOTUTIWY yla 24 WPEG.
H Ttpaypatikn Katavaizwon eEapTaTal amod tn Xprion Kat tn B€on TNG CUCKEUNG.

(2) Khpatikry katdtagn SN: Autr) n cuokeur) TipooplleTal yia xprion oe Beppokpacia
TtepLRAAOVTOG petalu + 10 °C kat +32 °C
KAlpatikr katataén N: Autry n cuokeun TipoopideTal yla xpron o Beppokpacia
TiePLBANOVTOG peTaAlU + 16 °C kal +32 °C
KAlpatikr katatagn ST: Autr) n cuokeur) TipooplleTal yla Xprion og Beppokpacia
TieplBaAovTog petalu + 16 °C katl +38 °C
KAlpatikr) katdatagn T: Autr n cuokeur) Tipoopiletal yla xprion oe Bepuokpacia
TIEPPANMOVTOG peTatu + 16 °C kal +43 °C
MpooBeta texvika dedopgva

Taon/ Zuxvotnta 220-240V ~/ 50Hz

Peupa elcodou (A) 2

Acddlela kevipikr (A) 15

YUKTIKO R600a

Awaoctaocelg (Y/T1/B oe mm) 1900/905/748

39



40

E€umtnpétnon meAatwyv

2uviotoupe tnv EGuttnpetnon MeAatwy tng Haier kal tn Xprion YvNoLwY QVTAAAKTIKWY.
Eav €xete kamolo mPOPBANua PE TN CUCKEUN Oag, e€AeyEle TpwIa TNV evotnta
ANTIMETQIMIZH MPOBAHMATQN.

Eav Sev pmopeite va Bpeite plaAuon ekel, eTukovwvAoTe

P LIE TOV TOTUKO 0AG AVTLTIPOCWTIO N

» 10 Eupwmaikd TNAedwWVIKO KeEVIpo efumnpétnong (BA. mapakdtw aplpoug
TNAedwvou)

» mnyalvete otnv  evotnta  EEumnpétnon kal  Ymootnplen otn  Sleubuvon
www.haier.com éttou pttopeite va uttoBdAete altnua eEUTNEETNONG

» kaleTiong va PPeiTe TG CUXVEG EPWTHOELG.

Ma va emkowwvnoeTe pe tnv YTinpeoia pag, PeBawwbelte OtL €xete Ta akdAouba
Sedopeva Slabeotpa.
OLmtAnpodopleg pmopeite va Bpeite otnv Tiivakida agloAdynong.

Movtéro

2EelplaKkOg aplBuog.

Ertiong, eAéyEte tnv Kapta Eyyunong mou TapexeTal Pe TO TIPOIOV O TepImTwon
eyyunong.

Eupwttaikd TnAedwviko Kévtpo
Xwpa* AplBuocg ‘E€oba
nAedwvou
Haier Italy (IT) 199100912
Haier Spain (ES) 902 509 123
Haier Germany (DE) 01805393999 | e 14 Aemttd/AeTtTO AMO
0Tabepo
®  LEYLOTO 42 AeTTTA/AETITO ATtd
KLVNTO
Haier Austria (AT) 0820001 205 ® 14 53 AeTITA/AETITO ATIO
o0Tabepod
*  pEyloTto 20 AeTttA/AeTtTO OAQ
Ta dMa
Haier United Kingdom (UK) 03330038122
Haier France (FR) 0980 406 409




E€uttnpétnon eAatwy

*Ta dMeg xwpeg, avatpelte otn dleuBuvon www.haier.com
Haier Europe Trading S.r.l

Ymokataotnua Hvwpevo Baoiielo

Westgate House, Westgate, Ealing

London, W5 1YY

*ALAPKeLA £yYUNONG TNG WUKTIKAG CUCKEUNG:

H eAaxlotn eyyunon ivat: 2 xpovia yia tig xwpeg tng EE, 3 xpovia ya tnv Toupkia, 1 xpdvo
yla to Hvwpeévo Baoiielo, 1 xpovo yia tn Pwota, 3 xpovia yia tn Zoundia, 2 Xpoviayla tn
2epPia, 5 xpovia yia tn NopBnyia, 1 xpovo yia 1o Mapoko, 6 prveg yla tnv Alyepla, yla
tnv Tuvnola dev amatteital voukn eyyunon.

*MNeplodog SLABeong AVTAMAKTIKWY VLA ETILOKEUN TNG CUCKEUNG:

OeppooTtdreg, aloONTAPeg OepUOKPATIAG, TIAAKETEG TUTIWHEVWY KUKAWUATWY KAL TINYEG
dwToOG dlatiBevtal yla eTTA TOUAAXLOTOV Xpovia PETA tn Sldbeon tng TeAeutalag
povAdag TOU JOVTIEAOU GTNV Ayopd.

AaPeg ToptTag, pevieoedeg moptag, Slokol kal kahdBia Siatibevral ywa mepiodo
TOUAGXLOTOV ETITA £TWV KAL AACTLXA TIOPTAG YLa Ttepiodo ToUAdxLoTov 10 eTwV PETA TN
SldBeon tng TeAeutalag povadag ToU JOVIEAOU OTNV Ayopd.

* Na Teploodtepeg TANPODOPIEC OXETIKA e TO TPOIOV, CUPPBOUAeUTElTE TO
https://eprel.ec.europe.eu/ 11 capwote Tov KWOKO QR OTNV EVEPYELAKN) ETIKETA TIOU
TIOPEXETAL UE TN CUCKEUN.
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Obrigado por comprar um produto Haier.

Leia atentamente estas instrucdes antes de utilizar este aparelho. As instrucdes
contém informacdes importantes que irdo ajuda-lo a obter o melhor proveito do
aparelho e garantir a instalacao, o uso e a manutencao seguros e adequados.

Mantenha este manual num local conveniente para que o possa sempre consultar
para uma utilizacao segura e adequada do aparelho.

Se vender, oferecer ou deixar o aparelho para tras, caso mude de casa, certifique-se
de que entrega também este manual para que o novo proprietario se possa
familiarizar com o aparelho e os avisos de seguranca.

Acessorios

Verifique os acessorios e a literatura de acordo com esta lista:

Etiqueta energética Cartdo de garantia Guia rapido



Informacdes de seguranca

& AVISO - Informacao importante de seguranca
@ NOTA - Informacdes gerais e dicas
@ Informacao ambiental

Eliminacao

Ajude a proteger o ambiente e a saude humana. Cologue a emba-
lagem em recipientes adequados para reciclagem. Ajude a reciclar
residuos de aparelhos elétricos e eletronicos. Nao elimine os
aparelhos identificados com este simbolo com o lixo doméstico.

[ Entregue o produto na sua unidade de reciclagem local ou entre em
contacto com seu gabinete municipal.

& AVISO!

Risco de lesdo ou sufocacaol!

Os refrigerantes e os gases devem ser eliminados de forma profissional. Certifique-
se de que os tubos do circuito refrigerante ndo estao danificados antes de serem
devidamente eliminados. Desligue o aparelho da alimentacéao elétrica. Corte o cabo
de alimentacao de rede e elimine-o. Remova as bandejas e gavetas, bem como a
pega e vedantes da porta, para evitar que criancas e animais de estimacao se fechem
no interior do aparelho.



Informacdes de seguranca

Antes de ligar o aparelho pela primeira vez, leia as seguintes
dicas de seguranca:

& AVISO!

vVvyyw

Antes da primeira utilizacdo

Certifigue-se de que ndo ha danos provocados pelo transporte.

Remova todas as embalagens e mantenha-as fora do alcance das criancas.
Aguarde no minimo duas horas antes de instalar o aparelho, de forma a garantir
que o circuito refrigerante esta com eficiéncia total.

Manuseie o aparelho sempre com pelo menos duas pessoas porque é pesado.

Instalacao

O aparelho deve ser colocado num local bem ventilado. Certifigue-se de que
existe um espaco de, pelo menos, 10 cm por cima e ao redor do aparelho.
Nunca cologue o aparelho numa area humida ou num local onde possa ser
salpicado com agua. Limpe e seque as salpicos de agua e manchas com um pano
macio limpo.

N3o instale o aparelho sob luz solar direta ou na proximidade de fontes de calor
(por exemplo, fogdes, aquecedores).

Instale e nivele o aparelho numa area adequada para o seu tamanho e utilizacao.
Mantenha as aberturas de ventilacdo no aparelho ou na estrutura embutida livres
de obstrucdes.

Certifigue-se de que as informacdes elétricas na placa de classificacao
correspondem a rede elétrica. Se nao, entre em contato com um eletricista.

O aparelho é operado por uma fonte de alimentacdo de 220-240 VAC/50 Hz.
Uma flutuacao da tensdo anormal pode fazer com que o aparelho nao ligue ou
danifigue o controlo da temperatura ou o compressor, ou pode haver um ruido
anormal durante o funcionamento. Nesse caso, deve ser montado um regulador
automatico.

Nao use adaptadores de fichas multiplas nem cabos de extenséo.

Nao cologue tomadas triplas multiplas portateis ou fontes de alimentacao
portateis na parte traseira do aparelho.

Certifigue-se de que o cabo de alimentacéo nao fica preso pelo frigorifico. Nao
pise o cabo de alimentacao.



Informacdes de seguranca

& AVISO!

Use uma tomada de terra separada para a rede elétrica que seja facil de aceder.
Este aparelho deve serligado a terra.

Apenas para o Reino Unido: O cabo de alimentacdo do aparelho esta equipado
com uma ficha de 3 cabos (terra) que se encaixa numa tomada standard de
3 cabos (ligada a terra). Nunca corte ou desmonte o terceiro pino (terra). Apos a
instalacao do aparelho, a tomada deve ficar acessivel.

Nao danifique o circuito refrigerante.

Utilizacao diaria

Este aparelho pode ser utilizado por criancas de idade igual ou superior a 8 anos
e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou falta
de experiéncia e conhecimento, caso lhes tenha sido fornecida superviséo ou
instrucdes relativas a utilizacdo do aparelho de forma segura e desde que
compreendam os perigos envolvidos.

As criancas de 3 a 8 anos sao autorizadas a carregar e descarregar, mas nao
podem limpar e instalar os aparelhos de refrigeracao.

Mantenha as criancas com menos de 3 anos de idade afastadas do aparelho,
amenos que estejam constantemente sob supervisao.

As criancas ndo devem brincar com o aparelho.

Se o gas refrigerante ou outro gas inflamavel verter perto do aparelho, desligue a
valvula do gas de fuga, abra as portas e janelas e ndo desligue uma ficha no cabo
de alimentacao do frigorifico ou de qualguer outro aparelho.

Notar que o aparelho esta definido para funcionar num intervalo de temperatura
ambiente especifico entre 10 °C e 43 °C. O aparelho nao pode funcionar
corretamente se for deixado por um longo periodo a uma temperatura acima ou
abaixo do intervalo indicado.

N&o cologue artigos instaveis (objetos pesados, recipientes cheios de dgua) em
cima do frigorifico, para evitar lesdes pessoais causadas por queda ou choque
elétrico causado pelo contacto com a agua.

Nao puxe pelas prateleiras da porta. A porta pode inclinar-se, o suporte de
garrafas pode sair para fora ou o aparelho pode tombar.

Abra e feche as portas apenas pelas pegas. O espaco entre as portas e entre as
portas e o armario € muito estreito. Nao ponha as maos nessas areas para evitar
entalar os dedos. Abra ou feche as portas do frigorifico apenas quando nao
houver criancas dentro do alcance do movimento das portas.



Informacdes de seguranca

& AVISO!

Nao guarde nem use materiais inflamaveis, explosivos ou corrosivos no aparelho
ou nas proximidades.

» Nao guarde medicamentos, bactérias ou agentes quimicos no aparelho. Este
aparelho é um eletrodomeéstico. Nao é recomendado armazenar materiais que
necessitem de temperaturas rigorosas.

» Nunca guarde liquidos em garrafas ou latas (exceto bebidas alcoolicas)
especialmente bebidas gaseificadas no congelador, porque estas rebentam
quando congeladas.

» Verifiqgue o estado dos alimentos caso ocorra aguecimento no congelador.

» Nao ajuste uma temperatura desnecessariamente baixa no frigorifico. Podem
ocorrer temperaturas negativas com altas definicdes. Atencao: As garrafas
podem rebentar

» N3o togue em artigos congelados com as méaos humidas (use luvas).
Especialmente nao coma gelados de gelo imediatamente depois de os retirar do
congelador. Existe o risco de congelar ou de se formarem bolhas de queimadura
por gelo. PRIMEIROS socorros: passar imediatamente por agua fria corrente.
Nao puxe!

» Nao togue na superficie interna do compartimento do congelador, quando em
funcionamento, especialmente com as maos molhadas, pois as maos podem
congelar na superficie.

» Desligue o aparelho em caso de interrupcdo da energia ou antes da limpeza.
Deixe passar pelo menos 7 minutos antes de reiniciar o aparelho, pois o arranque
frequente pode danificar o compressor.

» Nao utilize dispositivos elétricos no interior dos compartimentos para
armazenamento de comida do aparelho, a nao ser que sejam do tipo
recomendado pelo fabricante. Manutencao/limpeza

» Certifique-se de que as criancas estado vigiadas caso estejam a realizar a limpeza
e manutencao.

» Desligue o aparelho da alimentacao elétrica antes de realizar qualquer
manutencao de rotina. Deixe passar pelo menos 7 minutos antes de reiniciar
o aparelho, pois o arranque frequente pode danificar o compressor.



Informacdes de seguranca

& AVISO!

» Segure aficha, ndo o cabo, ao desligar o aparelho.

» Nao limpe o aparelho com escovas duras, escovas de arame, detergente em po,
gasolina, acetato de amilo, acetona e solucdes organicas semelhantes, solucdes
acidas ou alcalinas. Limpe com detergente especial do frigorifico para evitar danos.

» Nao raspe o gelo com objetos afiados. Ndo use sprays, aquecedores elétricos,
como secadores de cabelo, dispositivos de limpeza a vapor ou outras fontes de
calor, de forma a evitar danos as pecas plasticas.

» N3o utilize dispositivos mecanicos ou outros meios para acelerar o processo de
descongelacao, que ndo os recomendados pelo fabricante.

» Se o cabo de alimentacdo estiver danificado, tem de ser substituido pelo
fabricante, pelo agente de servico ou por pessoas igualmente qualificadas de
forma a evitar o perigo.

» Nao tente reparar, desmontar ou modificar o aparelho sozinho. Em caso de
reparacao, entre em contato com a nossa assisténcia ao cliente.

» Elimine o pd na parte de tras da unidade pelo menos uma vez no ano para evitar

perigo de incéndio, bem como o aumento do consumo de energia.

Nao pulverize ou lave o aparelho durante a limpeza.

Nao use spray de agua ou vapor para limpar o aparelho.

Nao lave prateleiras de vidro frias com agua quente. A mudanca subita de

temperatura pode fazer com que o vidro se quebre.

vVvyy

Informacdes sobre gases refrigerantes

& AVISO!

O aparelho contém o refrigerante inflamavel ISOBUTANO (R600a). Certifique-se de
que o circuito refrigerante nado fica danificado durante o transporte ou instalacdo.
Afuga de refrigerante pode causar lesdes oculares ou inflamacdes. Se ocorrer um
dano, mantenha afastadas fontes de chama aberta, ventile completamente a sala,
nao ligue ou desligue os cabos de alimentacao do eletrodomeéstico ou de qualquer
outro aparelho. Informe a assisténcia ao cliente.

No caso de os olhos entrarem em contacto com o fluido refrigerante, lave-os
imediatamente sob dgua corrente e contacte imediatamente um oftalmologista.
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Utilizagéo prevista

Utilizacao prevista

Este aparelho destina-se a arrefecer e congelar alimentos. Foi desenhado
exclusivamente para uso em aplicacdes domésticas e semelhantes, como areas de
cozinha para pessoal em lojas, escritorios e outros ambientes de trabalho; casas
agricolas e por clientes em hotéis, motéis e outros ambientes de tipo residencial, bem
como em negocios de pousada e de catering. Ndo se destina a utilizacdo comercial
ou industrial. Nao sdo permitidas alteracdes ou modificacdes no aparelho. Uma
utilizacdo indevida pode causar riscos e perda de reivindicacdes de garantia.

(W]
Normas e diretivas c € e CRA

Este produto cumpre os requisitos de todas as diretivas CE aplicaveis com as normas
harmonizadas correspondentes e normas UK, que permitem a marcacao CE e UKCA.

& CUIDADO!

1 Ao fechar a porta, a tira vertical da porta esquerda
@ deve ser dobrada para dentro (1).

Se tentar fechar a porta esquerda e a tira vertical da
- ® ) porta nao estiver dobrada (2), dobre-a primeiro, caso

contrario, atira da portaira bater no eixo de fixacao ou
na porta direita. Isto pode danificar a tira da porta ou
provocar uma fuga.

Ha um piso de aquecimento dentro da estrutura.
Atemperatura da superficie subird um pouco, o que é
normal e ndo afetara a funcao do aparelho.




Descricao do produto

@AVlso

Devido a alteracdes técnicas e a modelos diferentes, algumas das ilustracdes neste
manual podem ser diferentes do seu modelo.

[o
A
®)
|
w

A: Compartimento do refrigerador 14 Painéis da Gaveta My Zone Gaveta
1 Viga da porta com

2 Suportes para garrafas (canto superior 15 zonas de umidade

esquerdo) Suporte para 16 Gaveta Minha Zona

3 garrafas (centro a esquerda) Suporte para 17 Filtro de 4gua

4 garrafas (canto inferior esquerdo) 18 Fresh Box

5 Suporte para garrafas (canto superior B: Compartimento do congelador
direito) Suporte para 6 garrafas (centro a 19 Maquina de gelo automatica
direita) Caixa de armazenamento de gelo com
7. Suporte para garrafas (canto inferior 20 unidades

direito) _ 21 P4 de gelo

8 Lampada traseira 22 Gaveta superior do congelador

9 Prateleira de vidro

10 Prateleira de vidro

11 Prateleira de vidro

12 Duto de ar (com ABT pro)

13 Painel da gaveta da Zona de Umidade

23 Bandeja deslizante

24 Gaveta inferior do congelador

25 Janela inteligente

26 Dispensador de agua

27 Tela de reinicializacao 11



Painel de controlo

Antes da primeira utilizacao

» Remova todos os materiais de embalagem e mantenha fora do alcance das
criangas e elimine-os de forma ecoldgica.

» Limpe ointerior e o exterior do aparelho com dgua e um detergente suave antes
de colocar qualquer alimento no seu interior.

» Apods o aparelho ter sido nivelado e limpo, aguarde pelo menos 2 a 5 horas antes
de oligar & rede elétrica. Consulte a seccdo INSTALACAOQ.

» Pré-arrefecaos compartimentos com definicdes elevadas antes de carregar com
alimentos. A funcao Super Frz. ajuda a arrefecer rapidamente os compartimentos.

» A temperatura do frigorifico e a temperatura do congelador sdo automaticamente
definidas para 5°C e -18°C, respetivamente. Estas sdo as definicdes
recomendadas. Se desejar, pode alterar estas temperaturas manualmente. Ver
AJUSTAR ATEMPERATURA.

Primeira ligacdo elétrica
Quando o refrigerador for conectado a energia pela primeira vez, o visor acendera.

Tela desligada/ligada
Tela desligada: Quando a porta é fechada e o aparelho ndo é usado por um
determinado periodo de tempo, a tela desliga automaticamente.
Visor aceso Quando o visor estiver desligado, acendera se tocar em qualquer parte do visor,
passar perto do aparelho ou abrir qualquer porta dentro do alcance do sensor de presenca
(com o sensor de presenca ativado). Quando o visor estiver aceso, a lampada a esquerda da
porta do frigorifico acende e vice-versa.

(1) Aviso:

Instrucdes para o botédo REINICIAR:

1. °Pressione e mantenha pressionado durante 1 a 2 segundos e solte para
reiniciar o ecra.

2. ° Pressione e mantenha pressionado durante mais de 8 segundos e solte para
ativar o modo de poupanca de energia de hibernacao profunda. Para sair deste
modo: desligue o frigorifico da tomada durante 3 minutos e, em seguida, volte a
liga-lo para restaurar o funcionamento normal.



uiizacso <R

4.1 Ajuste da temperatura no compartimento de refrigeragédo (1 a 9°C)

Na pagina inicial, clique em "ZONA DA GELADEIRA" na area "Temperatura". Ajuste a
temperatura.Ajuste a temperatura no compartimento do refrigerador arrastando o
controle deslizante "Refrigerador" entre 1 e 9 °C. Ou clique nos botdes "+" ou "-"
aumentar ou diminuir a temperatura.

4.2 Ajuste da temperatura no compartimento do congelador (-14 a -24°C)
Na pagina inicial, clique em "ZONA DO CONGELADOR" na area "Temperatura". Ajuste a

temperatura no compartimento do congelador arrastando o controle deslizante "Congelador”

para

entre -14 e-24 °C. Ou cliqgue nos botdes "+" ou para aumentar ou diminuir a temperatura.

4.3 Ajustando a funcdo no compartimento MyZone (Frutas e Vegetais, Bebidas
Geladas, 0°Fresco)
Na pagina inicial, clique em "MYZONE" na drea "Temperatura". Ajuste a temperatura.
No compartimento myzone, clique em Frutas e Vegetais, Bebida Refrescante ou 0°
Fresco. A configuracdo padrao de fabrica é Frutas e Vegetais.

Funcdes especiais do refrigerador
As funcdes especiais do frigorifico estdo divididas em seis tipos: Super Refrigeracao, Super

Congelacdo, Configuracdo Automatica, Férias, Fabrico de Gelo e Fabrico Rapido de Gelo.
Toque no icone da funcéo para a ativar (uma janela pop-up ira solicitar a confirmacao;
selecione "SIM") e toque novamente para a desativar. Se as funcdes forem mutuamente

exclusivas, a funcdo original serd automaticamente desativada.
4.4 Super legal

No modo Super Refrigeracao, a temperatura do frigorifico ndo pode ser ajustada.

Afuncao Super Refrigeracdo sera desligada automaticamente apos 4 horas, e o frigorifico
funcionara de acordo com a ultima definicdo antes de iniciar o modo Super Refrigeracao.
Quando o modo Super Refrigeracdo estiver ativado, as funcdes Ajuste Automatico e Férias
nao poderao ser ativadas em simultaneo.

4.5 Supercongelador

No modo Super Congelacao, a temperatura do congelador nao pode ser ajustada. Quando o
Super Congelacao esta ativado, as funcdes de Configuracdo Automatica ndo podem ser
ativadas em simultaneo.

A funcao Super Congelacao foi concebida para manter o valor nutricional dos alimentos no
congelador. Esta funcdo congela os alimentos rapidamente. Se congelar uma grande
quantidade de alimentos de uma soé vez, recomenda-se que configure a funcao Super
Congelacao com 24 horas de antecedéncia para baixar a temperatura do congelador. Quando
os alimentos sao adicionados, a velocidade de congelacao do compartimento do congelador
aumenta e os alimentos congelam rapidamente, preservando os nutrientes e facilitando o
armazenamento. A funcdo Super Congelacdo desativa-se automaticamente apos 50 horas; o
congelador funcionara de acordo com a Ultima configuracdo antes de entrar no modo Super

Congelacao.
4.6 Funcao AutoSet

No modo AutoSet, as temperaturas de refrigeracao e de congelacao sao definidas
respetivamente em 5°C e -18°C. Neste modo, a temperatura do compartimento de
refrigeracao e do compartimento de congelacao nao pode ser ajustada. Se a funcao Super
Cool, Super Freeze ou Holiday estiver ativada, a funcdo AutoSet sera desativada e terminada
automaticamente.

Na funcdo AutoSet, a funcao My Zone pode ser ajustada manualmente de acordo com as
necessidades..
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Utilizagéo

4.7 Fungdo de feriado

Afuncao Férias foi concebida para quando o frigorifico ndo ¢ utilizado durante um longo
periodo. Quando a funcéo Férias esta ativada, 0 congelador opera em regime normale a
temperatura do frigorifico € automaticamente definida para 17 °C. A temperatura real ndo
ultrapassa os 17 °C, o que evita odores desagradaveis causados por sobreaquecimento e, ao
mesmo tempo, ajuda a reduzir o consumo de energia.

(1) Aviso:

1. No modo Férias, a temperatura do frigorifico ndo pode ser ajustada.

2. Antes de utilizar a funcao Férias, esvazie o frigorifico para evitar que os alimentos se
estraguem. Quando a funcao Férias esta ativada, as funcdes Ajuste Automatico e
Arrefecimento Rapido ndo podem ser ativadas em simultaneo.

3.Na funcéao Ferias, as definicdes dos icones "Frutas e Legumes, Bebidas Geladas, 0°
Fresco" na Minha Zona serdo desativadas e as funcdes da Minha Zona ndo poderao ser

ajustadas. O compartimento do frigorifico na Minha Zona voltara as definicdes anteriores
ao sair dafuncao Feérias.

4.8 funcdo de fabrico de gelo

Na pagina inicial, clique em "Assistente Inteligente de Gelo e Agua" e toque no icone da
funcao FABRICACAQ DE GELO para ativar/desativar a funcéo.

4.9 Funcdo de fabrico répido de gelo

14

Na pagina inicial, clique em "Assistente Inteligente de Gelo e Agua" e toque no icone da funcédo
FABRICACAO RAPIDA DE GELO para ativar/desativar a funcao.

Apds afuncao de fabrico répido de gelo ser ativada, o frigorifico ird desativa-la
automaticamente apos cerca de 6 horas. Se pretender desativa-la manualmente, toque no
icone da funcdo FABRICACAO RAPIDA DE GELO para a desativar.

(1) Aviso:

Se afuncdo de fabrico de gelo ndo estiver ativada, a ativacdo da fabricacéo rapida de gelo
também ativara a funcao de fabrico de gelo.

Se afuncao de fabrico de gelo estiver desativada, a fabricacdo rapida de gelo também sera
desativada.
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——~————= =] Fluxo de ar multiplo

1. O frigorifico estad equipado com um sistema
de fluxo de ar multiplo que oferece fluxos de ar
frio em cada nivel de prateleira. Isso ajuda a
manter uma temperatura uniforme para garantir
que a sua comida é mantida mais fresca durante
mais tempo.

<
[2
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Prateleiras ajustaveis

1. A altura das prateleiras pode ser ajustada
para se adaptar as suas necessidades de
armazenamento.

2. Para transferir uma prateleira, remova-a
primeiro levantando a sua extremidade
traseira ® e puxando-a para fora @.

3. Paraareinstalar, coloque-a sobre as patilhas
dos dois lados e empurre-a para a posicao
mais para tras até que a parte traseira da
prateleira figue fixa no interior das ranhuras
nos lados

Gaveta My Zone

Neste compartimento o nivel de humidade é
inferior ao do compartimento do frigorifico. Esta
. I3
gaveta € adequada para armazenar frutas secas e MY ZONE | ®
outros alimentos secos com baixo teor de agua
como manteiga, gorduras e ¢leos ou chocolate.

Gaveta Humidity zone
Neste compartimento o nivel de humidade é

maior do que no compartimento do frigorifico. HUM'D'TYZONE| O’
Este é controlado automaticamente pelo sistema
e é adequado para armazenar frutas, legumes,
saladas, etc.

Fresh Box
Zona de armazenamento para fruta e legumes

para os manter frescos e saudaveis. FRESHBOX | @

@AVISO:

Frutas sensiveis ao frio como ananas, abacate, bananas, toranjas e legumes como
batatas, beringelas, feijdo, pepinos, abobrinhas e tomates e queijos ndo devem ser
armazenados na Fresh Box.
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Equipamento
@Awso

1. N&o retire a cobertura plastica dentro das
duas zonas.

2. Mantém a humidade.

3. Frutas sensiveis ao frio, como o ananas,
0 abacate e a banana,

4. N3o se recomenda guardar toranjas nestas
duas gavetas.

Prateleiras das portas/suporte de
garrafas amoviveis

1. As prateleiras da porta podem ser removidas
paralimpeza:

2. Cologue as maos de cada lado da prateleira,
levante-a para cima @ e puxe-a parafora @.

3. Para inserir a prateleira da porta, deve
executar os passos acima na ordeminversa.

Gaveta amovivel Humidityzone/Myzone

Abra a porta do frigorifico ao maximo, puxe a gaveta e, em seguida, levante a parte
frontal para a retirar.

Caixa amovivel para produtos frescos

Ao remover a gaveta, coloque ambas as maos nas laterais inferiores da tampa
frontal da gaveta, pressione os fechos para baixo, levante cuidadosamente a
extremidade frontal da gaveta para a soltar do carril e, em seguida, levante a
gaveta diagonalmente para cima para a retirar.
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Gaveta superior amovivel para o
congelador

1. Puxar a gaveta superior do congelador até
ao limite maximo

2. Levantar a gaveta até a separar do bloco
de suporte. empurra-la para dentro do
congelador einclina-la para aretirar.

Para inserir a gaveta, os passos acima sao

executados em ordem inversa.

Gaveta inferior do congelador amovivel

1. Puxe a gaveta inferior do congelador até
ao limite maximo

2. Puxe o tabuleiro de congelacéo para a
posicdo de paragem, levante-o e retire-o.

3. Levantar a gaveta até a separar do bloco
de suporte. empurra-la para dentro do
congelador e inclina-la para a retirar.

Para inserir a gaveta, os passos acima sao

executados em ordem inversa.

AlLuz

Aluzinterior LED acende-se quando a porta ¢ aberta. O desempenho das luzes ndo
e afetado por nenhuma das outras definicdes de aparelhos.
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Equipamento

Nomes de pecas da maquina de fazer gelo

A maquina de fazer gelo automatica do produto estd equipada com uma caixa de
armazenamento de agua Unica. Pode injetar agua diretamente na caixa de
armazenamento de agua e fazer gelo de forma segura e automatica. A maquina de
fazer gelo automatica pode ser removida para limpeza e retirada quando o gelo ndo é
necessario, deixando espaco para outros alimentos congelados.

ceieirennanennss Maquinadefazergelo ...

Ilce maker assembly
=5 ——=®|ce storage box

S e Depésito de égua T T R PR PO gy

Certifique-se de que o frigorifico NAO esta ligado a uma fonte de energia. Localize a
torneira de isolamento para a ligacdo de dgua fria (ligacdo em T e torneira ndo
incluidas).

Localize o conjunto de mangueiras de dgua para concluir a instalacao da ligacao de
agua.
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Remova a tampa da valvula de entrada de dgua na parte traseira do frigorifico.

Fixe o adaptador da torneira de dgua a torneira de isolamento. Tenha cuidado para
nao apertar demasiado o adaptador da torneira de dgua.

—@l-0
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Equipamento

Obter cubos de gelo
Depois de fazer gelo, utilize uma pa de gelo para obter cubos de gelo.

Caixa de fazer gelo

'L-"‘ \‘J

|i :\‘b,..n

Vara de detego de gelo
Colher de gelo Caixado gelo

(1) aviso

Se com a a utiliza-lo ou se passou mais de uma semana desde a uUltima
utilizacdo, os cubos de gelo recém-formados podem cheirar mal ou ter po, pelo que
se recomenda deitar fora o primeiro gelo feito (cerca de 8 cubos de gelo).

* Se tiver limpo o canal de abastecimento de dgua da méaquina de fazer gelo, os
cubos de gelo feitos pela primeira vez também podem ser utilizados
imediatamente.

Armazenamento de cubos de gelo

A capacidade de armazenamento de gelo da caixa térmica pode ser confirmada
automaticamente pelo detetor de gelo. (Para determinar corretamente a
capacidade de armazenamento de gelo, ndo coloque os cubos de gelo de forma
horizontal). Apds o armazenamento atingir uma determinada quantidade, a
producao de gelo serd interrompida. Verifique a quantidade de gelo armazenada
na mala térmica. Se houver gelo em excesso, ndo sera possivel produzir gelo ou
podera afetar a abertura e o fecho normais da porta.
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Limpeza da Caixa de Gelo

Passo 1:
Desligue a fungao de fazer gelo e abra a porta superior
do congelador.

Fixed knob

Passo 2:

Rode totalmente o botdo de fixagdo da caixa de gelo
para a esquerda, segure a pega na frente da caixa de
gelo para fora g, lentamente

Passo 3:

Vire a maquina de gelo, puxe o botdo branco da
maquina de gelo para fora e, em seguida, retire a
maquina de fazer gelo.

Passo 4:

Lave a caixa de gelo com agua; ndo utilize escovas ou

pds de descontaminagdo que possamriscar a
superficie.

Passo 5:

Instale a caixa de gelo pela ordem inversa da remocgao.
Empurre amaquina de fazer gelo para dentro da gaveta
e empurre-a até ao fundo até ouvir um “clique", o que

indica que esta totalmente inserida. Rode o botdo de
retencdo novamente para a direita para bloquear.
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(1) aviso

Depois r qualguer coisa que ndo seja agua, a maquina de fazer gelo deve
ser limpa atempadamente antes de a voltar a colocar na maquina de fazer gelo
automatica.

* Quando limpar a caixa de armazenamento de agua, a caixa de armazenamento
de dguainterior e atampa, utilize uma esponja macia para a lavar; ndo utilize uma
escova ou pd de descontaminacdo. Para remover manchas dificeis, utilize
detergente da loica diluido, mas ndo se esqueca de enxaguar com agua. Nao
utilize escovas de cerdas duras, escovas de arame, abrasivos (tais como pasta de
dentes, detergente em po, etc.), solventes organicos (tais como gasolina,
diluente, acetona, dlcool, etc.), agua quente, acido ou alcalino que possam causar
fissuras no plastico.

* O conjunto da caixa de gelo ndo ¢ lavavel. Se ficar molhado, limpe-o com um
pano seco. Caso contrario, a funcdo de fazer gelo sera danificada se entrar agua
no aparelho.N&o adicione dgua a caixa de gelo quando instalar amaquina de fazer
gelo, uma vez que a dgua é fornecida automaticamente.

(1) Aviso

Sé colo otavel na maquina de fazer gelo.
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Perguntas e respostas sobre a maquina de fazer gelo

Q1: N&o faz gelo?

Q4:0s

cubos de gelo tém um odor?

Fendémeno

Motivo

Solucao

N&o faz gelo.

a.  Adguanio é adicionada para a caixa de
armazenamento de dgua.

b.  Acaixade armazenamento de dgua ndo
esta inserida no sitio.

c.  Aunidade de fazer gelo ndo esta
corretamente instalada.

d.  Afungdo "Fazer gelo" ndo esta ativada.

a.  Adicione dgua a caixa de armazenamento
de agua.

b.  Coloque a caixa de armazenamento de
agua corretamente no lugar.

c.  Empurre amaquina de fazer gelo
completamente para dentro até que o
bot&o de fixacdo possa ser bloqueado.

d. Ligarafuncao "Fazer gelo”.

Fenémeno

Motivo

Solucao

O gelo produzido pela maquina de fazer gelo

tem um cheiro peculiar.

a.  Adaguada caixa de armazenamento de
agua nao foi substituida durante muito
tempo.

b.  A&guaou as bebidas com odor
desagradavel sdo despejadas na caixa de
armazenamento de agua.

c.  Oscubos de gelo foram feitos e mantidos
na caixa de gelo durante demasiado tempo.

a. Mudaraagua.

b. Consulte "Limpeza e manutengdo da
maquina de fazer gelo" para efetuar a
limpeza.

c.  Oscubos de gelo ndo devem ser
armazenados durante muito tempo, caso
contrério causardo odor com outros
alimentos.

Q2:A quantidade de gelo é pequena,
os cubos de gelo sdo pequenos ou
derreteram?

Q5:0s

cubos de gelo tém formas

estranhas?

Fenémeno

Motivo

Solugao

Os cubos de gelo produzidos s&o poucos,
pequenos e parcialmente derretidos.

a.  Aportado frigorifico abre-se e fecha-se
frequentemente ou nao estd bem fechada.

b.  Acaixado gelo esta desnivelada ou
misturada com outras coisas

a. Fechebem aportado frigorifico e tente
abri-la e fecha-la com a menor frequéncia
possivel.

b.  Utilize uma pa de gelo para achatar os
cubos de gelo e remover as matérias
estranhas misturadas.

Q3:0s cubos de gelo produzidos sdo

turvos

Fenémeno

Motivo

Solugao

a.  Oscubos de gelo aglomeram-se ou

diferem em tamanho uns dos outros.
b.  Os cubos de gelo sdo arredondados.
c.  Oscubos de gelo tém saliéncias.

O frigorifico esta inclinado.

Os cubos de gelo foram colocados
durante demasiado tempo.

c.  Existem canais de abastecimento de agua
concavos e convexos na caixa de gelo.

o

a.  Os pés podem ser ajustados
corretamente para garantir que o
frigorifico é colocado sem problemas.

b.  Use os cubos de gelo o mais rapidamente
possivel ou faga mais gelo.

c. Istoénormal e ndo ha motivo para
preocupacdes.

Fendémeno

Motivo

Solucao

Os cubos de gelo produzidos tém suspensdes
brancas.

O gelo é produzido com dgua que contém
minerais.

Isto € normal e ndo héd motivo para
preocupagdes.
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Dicas de poupanca de energia

@ Dicas de poupanca de energia

>
>
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Certifique-se de que o aparelho esta devidamente ventilado (ver INSTALACAO).
N3o instale o aparelho sob luz solar direta ou na proximidade de fontes de calor
(por exemplo, fogdes, aquecedores).

Evite temperaturas desnecessariamente baixas no aparelho. O consumo de
energia aumenta quanto menor for a temperatura do aparelho.

Fungdes como POWER-FREEZE consomem mais energia.

Deixe os alimentos arrefecer antes de os colocar no aparelho.

Abra a porta do aparelho o minimo e tao brevemente quanto possivel.

Nao encha demasiado o aparelho para evitar obstruir o fluxo de ar.

Evite ar dentro das embalagens de alimentos.

Mantenha os vedantes da porta limpos para que a porta feche sempre
corretamente.

Descongele alimentos congelados no frigorifico.

A configuracdo mais economizadora de energia requer que o aparelno mantenha
as gavetas, caixa de comida e prateleiras em condicdes de frescura de fabrica, e
os alimentos devem ser colocados tanto quanto possivel, sem bloquear a saida
de ar da conduta.



Cuidados e limpeza

& AVISO!

Desligue o aparelho da fonte de alimentacdo antes de limpar.
Limpeza
Limpe o aparelho quando apenas tiver armazenado pouca ou nenhuma comida.

O aparelho deve ser limpo a cada quatro semanas para uma boa manutencao e para
evitar maus odores de alimentos armazenados.

& AVISO!

>
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Nao limpe o aparelho com escovas duras, escovas de arame, detergente em po,
gasolina, acetato de amilo, acetona e solucdes organicas semelhantes, solucdes
acidas ou alcalinas. Limpe com detergente especial do frigorifico para evitar danos.
N&o pulverize ou lave o aparelho durante a limpeza.

Nao use spray de agua ou vapor para limpar o aparelho.

Ndo lave prateleiras de vidro frias com &gua quente. A mudanca subita de
temperatura pode fazer com que o vidro se quebre.

Nao togue na superficie interna do compartimento do congelador, especialmente
com as maos molhadas, pois as maos podem congelar na superficie.

No caso de aquecimento, verificar a condicdo das mercadorias congeladas.

» Mantenha a junta de vedacdo da porta sempre
limpa.

» Limpe o interior e a caixa do aparelho com uma
esponja molhada em &gua morna e detergente
neutro.

» 1. Esfregue o interior e o exterior do frigorifico,
incluindo junta do vedante da porta, prateleira da
porta, prateleiras de vidro, caixas e assim por

vVvvyy

diante, com uma toalha macia ou esponja
embebida em &gua morna (pode adicionar-se
detergente neutro).

2. Se houver liquido derramado, remova todas as partes contaminadas, lave-as
diretamente com agua corrente, seque e coloque novamente no frigorifico.

3. Se houver derramamento de produtos cremosos (como natas, gelado derretido),
remova todas as pecas contaminadas, cologue-as em agua morna a cerca de 40 °C
durante algum tempo, passe por agua corrente, seque e volte a colocar no frigorifico.
4. Caso alguma peca ou componente pequeno entre no interior do frigorifico (entre as
prateleiras ou gavetas), use uma pequena escova macia para a liberar. Se ndo
conseguir alcancar a peca, entre em contato com a assisténcia da Haier

Enxague e seque com um pano macio.

Nao limpe nenhuma das pecas do aparelho numa maquina de lavar loica.

Deixe passar pelo menos 7 minutos antes de voltar a ligar o aparelho pois o arranque
frequente pode danificar o compressor.

Descongelamento

O descongelamento do frigorifico e do congelador é feito automaticamente; sem
necessidade de operacéo manual.
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Cuidados e limpeza

Substituir as lampadas LED

& AVISO!

Nao substitua aluz LED sozinho, esta apenas deve ser substituida pelo fabricante ou
por um agente de servico autorizado.

A lampada ¢ do tipo LED com um baixo consumo de energia e longa vida util. Se
ocorrer uma anomalia, contacte a assisténcia ao cliente. Consulte a ASSISTENCIA
AO CLIENTE.

(@ e )

Este produto contém uma fonte de luz de classe de eficiéncia energética G.

Fonte de luz substituivel (LED apenas) por um profissional.

Classe de eficiéncia

Compartimento Tensao o Modelo
energetica

fLrL'JgZOtrr'%SCilra B Y - HFW99F19ESSB

Congelador 12V G

Fresh Box 12V G

Lampada de mao 12V G

Nao utilizar durante um periodo prolongado

Se o aparelho nao for utilizado durante um periodo de tempo prolongado e caso ndo
tenha utilizado a funcao Holiday para o frigorifico:

» Retire os alimentos.

» Desligue o cabo de alimentacéo.

» Limpe o aparelho conforme descrito acima.

» Mantenha as portas abertas para evitar a criacdo de maus odores no interior.

[1] AVISO

Desligue o aparelho apenas se estritamente necessario.

Mover o aparelho

1. Remova todos os alimentos e desligue o aparelho.

2. Fixe as prateleiras e outras pecas madveis no frigorifico e no congelador com fita
adesiva.

3. Naoincline o frigorifico mais de 45° para evitar danificar o sistema de refrigeracao.

& AVISO!

» Na&o levante o aparelho pelas suas pegas.
» Nunca coloque o aparelho na horizontal no chao.
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Resolucao de problemas

Muitos problemas que ocorrem podem ser resolvidos por simesmo sem experiéncia
especifica. Em caso de problema, por favor verifique todas as possibilidades
apresentadas e siga as instrucdes abaixo antes de contactar um servico pés-venda.
Consulte a ASSISTENCIA AO CLIENTE.

&AVISOI

Antes da manutencao, desative o aparelho e desligue a ficha da tomada.

> Os equipamentos elétricos devem ser reparados apenas por eletricistas
qualificados, uma vez que reparacdes inadequadas podem causar danos
consequenciais consideraveis.

» Se o cabo de alimentacdo estiver danificado, este apenas pode ser substituido
pelo fabricante, pelo agente de servico ou por pessoas igualmente qualificadas
de forma a evitar o perigo.

Problema

Causa possivel

Possivel solugao

O compressor ndao
funciona.

Aficha de alimentacdo ndo
esté ligada na tomada de
alimentacao.

O aparelho estano ciclo de
descongelacdo

Ligue a ficha de alimentacao.

Isto & normal paraum
descongelamento automatico

O aparelho funciona
frequentemente ou
funciona por um
periodo de tempo
demasiado longo.

A temperaturainterior ou
exterior € muito alta.

O aparelho foi desligado da
alimentacao por um periodo
de tempo.

Uma porta do aparelho ndo
esta bem fechada.

A porta foi aberta com muita
frequéncia ou por muito
tempo.

Aregulacdo da temperatura
para o congelador é muito
baixa.

Ajunta de vedacdo da porta
esté suja, gasta, partida ou
desalinhada.

A circulacdo de ar necessaria
ndo é garantida.

Neste caso, é normal que o
aparelho funcione mais tempo.
Normalmente, demora 8 a 12 horas
até o aparelho arrefecer
completamente.

Feche a porta/gaveta e certifique-
se de que o aparelho esta
localizado num piso plano e de
que nao existe gqualquer alimento
ou recipiente a obstruir a porta.
N&o abra a porta/gaveta com
muita frequéncia.

Ajuste uma temperatura mais
elevada até obter uma
temperatura satisfatoria do
frigorifico. Demora 24 horas até a
temperatura do frigorifico se
tornar estavel.

Limpe ajunta de vedacdo da
porta/gaveta ou peca a
assisténcia ao cliente que a
substitua.

Assegure uma ventilacdo
adequada.

O interior do
frigorifico estd sujo
e/ou com cheiros.

O interior do frigorifico
precisa de ser limpo.
Alimentos com forte odor
estdo armazenados no
frigorifico.

Limpe o interior do frigorifico.

Embrulhe os alimentos
completamente.
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Resolucao de problemas

Problema

Causa possivel

Possivel solucao

Nao esté frioo
suficiente dentro do
aparelho.

* Atemperatura definida é
demasiado alta.

¢ Foram guardados alimentos
demasiado quentes.

¢ Foramarmazenados
demasiados alimentos de
umavez.

¢ Osprodutos estdo demasiado
proximos uns dos outros.

¢ Uma porta/gaveta do
aparelho ndo estd bem
fechada.

* Aporta/gaveta foi aberta
com muita frequéncia ou
durante muito tempo.

Repor atemperatura.
Arrefega os alimentos antes de os
guardar.

Guarde sempre pequenas
quantidades de alimentos.

Deixe umintervalo entre os varios
alimentos permitindo o fluxo de ar.

Feche a porta/gaveta.

Nao abra a porta/gaveta com
muita frequéncia.

Esta demasiado frio
no interior do
aparelho.

* Atemperatura é demasiado
baixa.

* Afuncdo Super Frz/Super
Cool esté ativadaou estaa
funcionar ha demasiado
tempo.

Repor atemperatura.
Desligue a funcdo Super
Frz/Super Cool

Formacao de

¢ Oclimaé demasiado quente

Aumente a temperatura.

acumula-se nos
frigorificos fora da
superficie ou entre
as portas/portae
gaveta.

e demasiado humido.

e Aportanao estatotalmente
fechada. O ar frio no aparelho
€ 0 ar guente no exterior
condensam.

humidade no e demasiado humido.
interior do * Uma porta/gaveta do aparelho Feche a porta/gaveta.
compartimento do nao esta bem fechada.
frigorifico. * Aporta/gaveta foi aberta Nao abra a porta/gaveta com
com muita frequéncia ou muita frequéncia.
durante muito tempo. Deixe os alimentos quentes
¢ Recipientes para alimentos arrefecerem até a temperatura
ouliguidos foram deixados ambiente e cubra os alimentos e
abertos. liquidos.
Ahumidade ¢ Oclimaé demasiado quente Isso é normal num clima humido e

mudara quando a humidade
diminuir.

Certifique-se de que a
porta/gaveta estd bem fechada.
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Resolucao de problemas

Problema

Causa possivel

Possivel solugao

Gelo forte e geada
no compartimento
do congelador.

¢ Osalimentos ndo foram
devidamente embalados.

¢ Uma porta/gaveta do
aparelho ndo estd bem
fechada.

* Aporta/gaveta foi aberta
com muita frequéncia ou
durante muito tempo.

* Ajuntadevedacdoda
porta/gaveta estd suja, gasta,
fissurada ou n&o é adequada.

¢ Algonointerior esta aimpedir
que a porta/gaveta feche
corretamente.

Embale sempre bem os alimentos.

Feche a porta/gaveta.

N&o abra a porta/gaveta com
muita frequéncia.

Limpe ajunta de vedacdo da
porta/gaveta ou substitua por
novas.

Reposicione as prateleiras,
prateleiras das portas ou
recipientes internos para permitir
que a porta/gaveta feche.

Os lados do armario
e atiradaporta
ficam quentes.

Isto é normal.

O aparelho faz
ruidos fora do
normal.

e Oaparelnondoesta
colocado sobre um piso
nivelado.

* O aparelhotocaem algum
objeto em seuredor.

Ajuste os pés para nivelar o
aparelho.

Remova objetos em redor do
aparelho.

Deve ouvir-se um
som leve
semelhante ao de
agua a correr.

Isto é normal.

Ird ouvir um sinal
sonoro de alarme.

Ird ouvir um som
abafado.

* Aportado frigorifico esta
aberta.

¢ O sistemaanti condensacao
esté a funcionar

Feche aporta.

Istoimpede a condensacao e é
normal

O sistema de
iluminacao interior
oude
arrefecimento ndo
funciona.

¢ Afichade alimentacdo ndo
estaligada natomada de
alimentacao.

¢ Afonte de alimentacaonao
estdintacta.

¢ Alampada LED estd avariada.

Ligue a ficha de alimentacao.

Verifique a alimentacao elétrica da
divisdo. Ligue para a companhia de
eletricidade local!

Por favor, ligue para a assisténcia
para substituir a lampada.

33



34

Resolucado de problemas

isténci 2cnica, u website:
Para contactar a assisténcia técnica consulte o nosso ebsite
https://corporate.haier-europe.com/en/

ao "website", u u u pais. : ireci
Na secao "website", escolha a marca do seu produto e o seu pais. Sera redirecionado
para o website especifico onde pode encontrar o nimero de telefone e o formulario
para contactar a assisténcia tecnica.

Falha de energia

Em caso de falha de energia, os alimentos permanecem arrefecidos de forma segura
durante cerca de 5 horas. Siga estas dicas durante uma falha de energia prolongada,
especialmente no verao:

» Abra aporta/gaveta o minimo de vezes possivel.

» Nao cologue mais alimentos no aparelho durante uma falha de energia.

» Se for dada uma notificacdo prévia de interrupcéo da energia e a duracdo da
interrupcao for superior a 5 horas, faca algum gelo e coloque-o num recipiente na
parte superior do compartimento do frigorifico.

» E necessaria uma inspecdo dos alimentos imediatamente apos a interrupcao.

» Como atemperatura no frigorifico ird subir durante uma interrupcéo da energia
ou outra falha, o periodo de armazenamento e a qualidade dos alimentos serdo
reduzidos. Qualquer alimento que descongele deve ser consumido, cozido e
novamente congelado (se for caso disso) imediatamente, a fim de evitar riscos
para a saude.

Funcdo de memodria durante a falha de energia

Depois de restabelecida a energia elétrica, o aparelho continua com as definicdes
definidas antes da falha de energia.



Instalacao

Desembalar

&AVISO!

» O aparelho é pesado. Deve ser manuseado sempre por, pelo menos, duas
pessoas.

» Mantenha todos os materiais de embalagem fora do alcance das criancas e
elimine-os de forma ecoldégica.

» Retire o aparelho da embalagem.
» Removatodos os materiais de embalagem.

Condicoes ambientais

A temperatura ambiente deve estar sempre entre 10 °C e 43 °C, uma vez que pode
influenciar a temperatura no interior do aparelho e o seu consumo de energia. Nao
instale o aparelno perto de outros aparelhos emissores de calor (fornos,
frigorificos) semisolamento.

Recomendagao de espaco

Espaco recomendado (mm) quando a porta
é aberta.
S : w1 : Z.
,K,,,,,,,,,L, ! o
W2 ‘
D1 ! W5-{« D2
A i ‘
\ 1307 3
R4 2 s -
+ wa ==
(mm) 3. ; Z
w1 | 905 - 4b4
w2 | 288 T
W3 | 344 b3
Width
w4 | 1481
[ Y.
ws | 21 : We :
W6 | 905 ‘ ‘
D1 | 1176
Depth D2 | 1141
D3 | 745
Distance Da | 100
to wall
Height
(Fig.4) 1900

35



Instalagéo

. =10cm
SR

Ventilagdo transversal

Para garantir a ventilacao adequada do
aparelho por razdes de seguranca, &
necessario observar as informacdes
sobre as seccoes transversais de
ventilacao necessarias.

Assinar o aparelho ((Fig. 5.6.7.)

O aparelho deve ser colocado sobre uma
superficie plana e solida.

5. Incline ligeiramente o frigorifico para
tras.

6. Ajuste os pés a altura desejada.

Certifique-se de que a distancia a parede,
dolado da dobradica, € de, pelo

menos, ? ?mm para que a porta abra
corretamente.
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@ Aviso:

Para um aparelho independente: este frigorifico ndo se destina a ser utilizado como

eletrodomeéstico de encastrar

3. Aestabilidade pode ser verificada por empurrando
alternadamente as diagonais. Uma ligeira oscilacao
deve ser a mesma em ambas as direcdes. Caso
contrario, a estrutura pode empenar; a consequéncia
pode ser fugas dos vedantes da porta. Uma leve
inclinacao para a traseira facilita o fecho das portas.

Ajuste fino das portas

Se as portas ndo estiverem no mesmo nivel,
esta discrepancia pode ser solucionada da
seguinte forma:

Utilizacdo de pé regulavel/divisoria

regulavel

2

Rode o pé ajustavelou adobradica ajustavel de
acordo com a direcdo da seta para subir ou
descer o pé. As dobradicas ajustaveis podem
ser afinadas com uma chave Allen de 6 mm.
Entre em contato com o servico pds-venda se
necessario.




Instalacao

Utilizar o botdo de ajuste

Rode o botao de ajuste situado na parte de
cima da porta.

@—pr—90

=i

@ Aviso:

Quando voltar a utilizar o frigorifico, pode ocorrer um fenomeno de portas desiguais
devido ao peso dos alimentos armazenados. Se for esse o caso, ajuste de acordo
com os metodos acima.

Tempo de espera

O dleo de lubrificacdo sem manutencéo esta
localizado na capsula do compressor. Este
oleo pode atravessar o sistema de tubagem
fechada durante o transporte inclinado.
Antes deligar o aparelho a rede elétrica, tem
de esperar pelo menos 2 horas para que o
oleo volte a capsula.

Ligagao elétrica

Antes de cada conexao verificar se:

» arede elétrica, tomada e fusiveis sdo adequados a placa de classificacao.

» atomada de alimentacdo estaligada a terra sem fichas multiplas nem extenséo.
» afichadealimentacdo e atomada estdo de acordo com as especificacdes.
Ligue a ficha a uma tomada doméstica instalada corretamente.

& AVISO!

Para evitar riscos, um cabo de alimentacdo danificado deve ser substituido pela
assisténcia ao cliente (ver cartdo de garantia).
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Dados técnicos

Ficha de produto de acordo com o Regulamento UE N.° 2019/2016

Marca

Haier

Nome/identificador do modelo

HFWO9SF19ESSB

Categoria do modelo

Frigorifico com congelador

Classe de eficiéncia energética E
Consumo anual de energia (kWh/ano)(1) 363
Volume total (L) 690
Volume do frigorifico (L) 436
Congelador de volume (L) 254
Classificacdo por estrelas EX—-
Sistema anticongelacado Sim
Capacidade de congelacao (kg/24h) 13
Classificacao climatica(2) SN-N-ST-T
Classe de emissao de ruido e emissdes de ruido

acustico aéreo (db(A) re 1pW) C(36)
Tempo de aumento da temperatura (h) 12
Capacidade de producao de gelo 0.8 kg/24h
Tipo de aparelho independente



20023622
高亮

20023622
高亮


Dados técnicos

Explicacoes:

* Sim, existe

(1) Com base nos resultados do teste de conformidade das normas ao longo de
24 horas. O consumo real depende da utilizacao e da localizacao do aparelho.

(2) Classificacdo climatica SN: Este aparelho destina-se a ser utilizado a uma
temperatura ambiente compreendida entre + 10°C e +32°C
Classificacdo climatica N: Este aparelho destina-se a ser utilizado a uma
temperatura ambiente compreendida entre + 16°C e +32°C
Classificacdo climatica ST: Este aparelho destina-se a ser utilizado a uma
temperatura ambiente compreendida entre + 16°C e +38°C
Classificacdo climatica T: Este aparelho destina-se a ser utilizado a uma
temperatura ambiente compreendida entre + 16°C e +43°C

Dados técnicos adicionais

Tensao/Frequéncia 220-240V ~/ 50Hz
Corrente de entrada (A) 2

Fusivel principal (A) 15

Liquido de refrigeracao R600a
Dimensodes (A/L/P em mm) 1900/905/748
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Assisténcia ao cliente

Recomendamos o nosso Servico de Assisténcia ao Cliente da Haier e a utilizacdo de
pecas sobressalentes originais. ~
Se tiver algum problema com o seu aparelho, consulte primeiro a seccdo RESOLUCAO
DE PROBLEMAS.

Se ndo conseguir encontrar uma solucao nesta secgao, entre em contacto

>
>

>

>

com o seu revendedor local ou

0 nosso Servico de Assisténcia Europeu (veja numeros de telefone listados
abaixo) ou

aarea de Servico e Suporte em www.haier.com onde pode ativar a reclamacéao de
servico

e também encontrar FAQs.

Para contactar a nossa Assisténcia, certifigue-se de que tem os seguintes dados
disponiveis.
As informagdes encontram-se na placa de classificagdo.

Modelo

N.° de série

Verifique também o cart&do de garantia fornecido com o produto em caso de garantia.

Centro de Assisténcia Europeu

Pais* Numero de Custos
telefone
Haier Italy (IT) 199100912
Haier Spain (ES) 902 509 123
Haier Germany (DE) 01805393999 | » 14 CT/Mintelefone fixo

e Max 42 Ct/Min movel

Haier Austria (AT) 0820001 205 e 14,53 CT/Mintelefone fixo
e max. 20 Ct/Mintodos os
outros
Haier United Kingdom (UK) 03330038122
Haier France (FR) 0980 406 409




Assisténcia ao cliente

* Para outros paises, consulte www.haier.com
Haier Europe Trading S.r.l

Branch UK

Westgate House, Westgate, Ealing

London, W5 1YY

*Duracéo da garantia do aparelho de refrigeracao:

A garantia minima é: 2 anos para os paises da UE, 3 anos para a Turquia, 1 ano para o
Reino Unido, 1 ano para a Russia, 3 anos para a Suécia, 2 anos para a Sérvia, 5 anos
para a Noruega, 1 ano para Marrocos, 6 meses para a Argeélia, Tunisia nenhuma
garantia legal necessaria.

* O periodo de pecas sobressalentes para a reparacdo do aparelho:

Termostatos, sensores de temperatura, placas de circuitos impressos e fontes de luz
estdo disponiveis durante um periodo minimo de sete anos apos a colocacao da
ultima unidade do modelo no mercado.

Puxadores da porta, dobradicas da porta, bandejas e cestos durante um periodo
minimo de sete anos e juntas da porta durante um periodo minimo de 10 anos, depois
de colocada a ultima unidade do modelo no mercado.

* Para mais informacdes sobre o produto, consulte https://eprel.ec.europe.eu/ ou
digitalize o codigo QR na etiqueta energética fornecida com o aparelho.
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Instrukcja obstugi

L odowka-zamrazarka
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Dziekujemy za zakup produktu firmy Haier.

Przed uzyciem urzadzenia nalezy doktadnie przeczytac¢ niniejsze instrukcje. Instrukcje
zawierajg wazne informacje, ktére pomoga mozliwie najlepiej wykorzysta¢ funkcje
urzadzenia, bezpiecznie i prawidtowo je zainstalowac, eksploatowac oraz konserwowac.

Niniejszg instrukcje obstugi nalezy przechowywac w dostepnym miejscu, aby moc z niej
zawsze skorzystac¢ w celu bezpiecznego i wtasciwego uzytkowania urzgdzenia.

Przy sprzedazy urzgdzenia nalezy do niego dotgczyc niniejszg instrukcje obstugi, aw przypadku
przeprowadzki przekazac jg nowemu wtascicielowi, aby mogt sie zapoznac z urzgdzeniem
i ostrzezeniami dotyczacymibezpieczenstwa.

Akcesoria

Sprawdz akcesoria i materiaty zgodnie z ta lista:

Etykieta wydajnosci  Karta gwarancyjna Szybki
energetycznej przewodnik



Informacje dotyczace bezpieczenstwa

OSTRZEZENIE - Wazne informacje dotyczace
bezpieczenstwa

@ UWAGA - Ogodlne informacje i wskazowki

@ Informacje dotyczgce ochrony srodowiska

Utylizacja

Pomoz chroni¢ srodowisko i ludzkie zdrowie. Wyrzu¢ opakowanie do
odpowiednich pojemnikéw do recyklingu. Poméz w recyklingu odpadow
z urzadzen elektrycznych i elektronicznych. Nie wyrzucaj urzadzen
oznaczonych tym symbolem razem z odpadami domowymi. Oddaj

I produkt do miejscowego zaktadu recyklingu lub skontaktuj sie zurzedem
miejskim.

& OSTRZEZENIE!

Ryzyko obrazen lub uduszenial

Czynniki chtodnicze igazy musza byc¢ utylizowane w profesjonalny sposob. Przed utylizacjg
upewnij sie, ze przewody uktadu chtodniczego nie sg uszkodzone. Odtacz urzadzenie od
zasilania sieciowego. Odetnij przewdd zasilajacy i zutylizuj go. Wyjmij tace i szuflady oraz
zamek drzwi i uszczelki, aby zapobiec zamknieciu sie dzieci i zwierzat w urzadzeniu.



Informacje dotyczace bezpieczenstwa

Przed wtgczeniem urzadzenia po raz pierwszy, przeczytaj
ponizsze wskazowki dotyczace bezpieczenstwa:

& OSTRZEZENIE!

vwvyy

Przed pierwszym uzyciem

Upewnij sie, ze nie ma uszkodzen powstatych podczas transportu.

Usunagc¢ wszystkie opakowania i przechowywac w miejscu niedostepnym dla dzieci.
Odczekaj co najmniej dwie godziny przed zainstalowaniem urzadzenia, aby upewnic
sie, ze obwdd czynnika chtodniczego jest w petni efektywny.

Zawsze przenosi¢ urzagdzenie z pomocg co najmniej dwoch osob, poniewaz jest ono
ciezkie.

Instalacja

Urzadzenie powinno by¢ umieszczone w dobrze wentylowanym miejscu. Zapewnij
przestrzen co najmniej 10 cm nad urzadzeniem i wokot niego.

Nigdy nie umieszczaj urzadzenia w wilgotnym miejscu lub w takim, w ktdrym moze byc¢
ochlapane woda. Zetrzyj plamy i zachlapania do sucha miekkga i czysta sciereczka.

Nie instaluj urzadzenia w miejscu, w ktorym bedzie narazone na bezposrednie
dziatanie stonca lub w poblizu zrodet ciepta (np. piecow, grzejnikow).

Zainstaluj i wypoziomuj urzadzenie w miejscu odpowiednim dla jego wielkosci i prze-
znaczenia.

Nalezy dbac o droznosc otworow wentylacyjnych w obudowie urzgdzenia wolnostojgcego
lub w konstrukcji do zabudowy.

Upewnij sie, ze informacje dotyczace elektryki na tabliczce znamionowej sg zgodne
z parametrami zasilania. Jesli tak nie jest, skontaktuj sie z elektrykiem.

Urzadzenie jest zasilane prgdem 220-240V AC/50Hz. Odbiegajgce od normy
wahania napiecia moga spowodowac niewtgczenie sie urzgdzenia albo uszkodzenie
regulatora temperatury lub sprezarki. Moga tez by¢ przyczyna nietypowego hatasu
podczas pracy. W takim przypadku powinien zosta¢ zamontowany automatyczny
regulator.

Nie uzywaj adapterow wtyczek i przedtuzaczy.

Za urzadzeniem nie nalezy umieszczac kilku listew zasilajgcych ani przenosnych
zasilaczy.

Upewnij sig, ze kabel zasilajacy nie jest przytrzasniety przez chtodziarke. Nie stawaj na
przewodzie zasilajgcym.



Informacje dotyczace bezpieczenstwa

& OSTRZEZENIE!

» Uzywaj oddzielnego, tatwo dostepnego i uziemionego gniazdka. Urzadzenie musi byc
uziemione.

Dotyczy tylko Wielkiej Brytanii: Kabel zasilajgcy urzadzenie jest wyposazony we wtyczke
z 3 bolcami (z uziemieniem), ktéra pasuje do standardowego gniazda z 3 przewodami
(z uziemieniem). Nigdy nie odcinaj ani nie demontuj trzeciego bolca (z uziemieniem).
Po zainstalowaniu urzadzenia wtyczka powinna by¢ tatwo dostepna.

Uwazaj, aby nie uszkodzi¢ obwodu chtodniczego.

Codzienne uzytkowanie

Urzadzenie moze by¢ obstugiwane przez dzieci powyzej 8 roku zycia i przez osoby
o ograniczonych mozliwosciach fizycznych, sensorycznych lub umystowych lub
0osoby nieposiadajgce doswiadczenia ani wiedzy pod warunkiem, ze sg one pod
odpowiednim nadzorem lub zostaty poinstruowane, jak bezpiecznie obstugiwac
urzadzenie i rozumiejg zwigzane z nim zagrozenia.

Dzieciom w wieku od 3 do 8 lat wolno tadowac i roztadowywac, ale nie wolno czyscic
ani instalowac urzadzen chtodniczych.

Trzymaj z dala od urzadzenia dzieci ponizej 3 roku zycia, chyba ze sg pod statym
nadzorem.

Dzieci nie powinny bawic sie urzgdzeniem.

Jesliczynnik chtodniczy lub inny tatwopalny gaz wycieka w poblizu urzadzenia, zamknij
zawor wyciekajgcego gazu, otworz drzwi oraz okna i nie odtgczaj kabla zasilajgcego
chtodziarki lub innego urzadzenia.

Zwro¢ uwage, ze urzadzenie jest ustawione do pracy w okreslonym zakresie
temperatur pomiedzy 10 a 43°C. Chtodziarka moze nie pracowac prawidtowo, jesli
pozostanie na diuzszy czas w temperaturze powyzej lub ponizej podanego zakresu.
Na chtodziarce nie nalezy umieszczac niestabilnych przedmiotdw (ciezkich przedmiotdw,
pojemnikéw  wypetnionych wodg), aby unikng¢ obrazen ciata spowodowanych
upadkiem lub porazeniem pragdem elektrycznym w wyniku kontaktu z woda.

Nie ciggnij za potki drzwiowe. Drzwi moga sie przechyli¢, stojak na butelkimoze zostac
wyciggniety lub urzadzenie moze sie przewrocic.

Otwieraj i zamykaj drzwi tylko za pomoca klamek. Szczelina miedzy drzwiami a
obudowa jest bardzo waska. Nie trzymaj rak w tych obszarach, aby unikna¢ przyciecia
palcow. Otwieraji zamykaj drzwi chtodziarki tylko wtedy, gdy nie ma dzieci stojgcych w
zasiegu ruchu drzwi.



Informacje dotyczace bezpieczenstwa

& OSTRZEZENIE!

Nie przechowuj ani nie uzywaj materiatéw tatwopalnych, wybuchowych lub zrgcych w
urzadzeniu lub wjego sasiedztwie.

» Nienalezy przechowywac w urzadzeniu lekow, bakterii lub substancji chemicznych. To
urzgdzenie jest urzagdzeniem gospodarstwa domowego. Nie zaleca sie przechowywania
materiatow, ktore wymagaja scisle okreslonej temperatury.

» Nigdy nie przechowuj ptynéw w butelkach lub puszkach (oprécz alkoholi wysoko-
procentowych), zwtaszcza napojéw gazowanych w zamrazarce, poniewaz moga one
peknac podczas zamrazania.

»  Sprawdz stan zywnosci, jesli w zamrazarce miato miejsce zwiekszenie temperatury.

» Nie ustawiaj niepotrzebnie niskiej temperatury w komorze chtodziarki. Ujemne
temperatury moga wystapi¢ przy wysokich ustawieniach. Uwaga: Butelki moga
wybuchngc¢

» Nie dotykaj zamrozonych towaréw mokrymi rekami (zatoz rekawiczki). Szczegolnie
nie nalezy jes¢ lizakow lodowych bezposrednio po wyjeciu z komory zamrazarki.
Istnieje ryzyko przymarzniecia naskérka lub powstania pecherzy. PIERWSZA pomoc:
Natychmiast pola¢ miejsce przymarzniecia biezgca zimng woda. Nie odrywaj!

» Nie dotykaj wnetrza komory zamrazarki podczas pracy, zwtaszcza mokrymi rekami,
poniewaz mogg one przymarzngc do jej powierzchni.

» Odtacz urzadzenie w przypadku przerwy w zasilaniu lub przed czyszczeniem. Nie
uruchamiaj ponownie urzadzenia przez co najmniej 7 minut, poniewaz szybkie
wigczenie moze doprowadzi¢ do uszkodzenia sprezarki.

» Nie uzywaj urzadzen elektrycznych wewnatrz komaor do przechowywania zywnosci,
chyba ze sa to urzadzenia typu zalecanego przez producenta. Konserwacja /
czyszczenie

» Upewnij sie, ze dzieci sg nadzorowane podczas czyszczenia i konserwacji urzadzenia.

» Przed przystgpieniem do rutynowej konserwacji nalezy odfaczy¢ urzadzenie od
zasilania elektrycznego. Nie uruchamiaj ponownie urzadzenia przez co najmniej 7 minut,
poniewaz szybkie wtgczenie moze doprowadzi¢ do uszkodzenia sprezarki.



Informacje dotyczace bezpieczenstwa

& OSTRZEZENIE!

>
>

vVvYyy

Podczas odtgczania urzgdzenia trzymaj za wtyczke, a nie za przewdd.

Nie czys¢ urzadzenia za pomocg twardych szczotek, szczotek drucianych,
detergentow proszkowych, benzyny, octanu amylu, acetonu i podobnych roztworow
organicznych, kwasu lub roztworéw alkalicznych. Do czyszczenia nalezy uzywac
specjalnego detergentu do chtodziarek, aby unikng¢ uszkodzenia.

Nie zeskrobuj szronu i lodu ostrymi przedmiotami. Nie uzywaj rozpylaczy, grzejnikow
elektrycznych, takich jak suszarka do wtosow, myjek parowych lub innych zrédet
ciepta, aby unikng¢ uszkodzenia plastikowych czesci.

Nie uzywaj urzgdzen mechanicznych ani innych srodkéw do przyspieszania procesu
rozmrazania, chyba ze sg one zalecane przez producenta.

Jesli kabel zasilajgcy ulegnie uszkodzeniu, dla bezpieczenstwa nalezy zleci¢ jego
wymiane producentowi, autoryzowanemu serwisowi lub osobom o podobnych
kwalifikacjach.

Nie nalezy probowa¢ samodzielnie naprawia¢, demontowa¢ ani modyfikowac
urzadzenia. W przypadku koniecznosci naprawy prosimy o kontakt z naszym dziatem
obstugi klienta.

Usun kurz z tytu urzagdzenia co najmniej raz w roku, aby unikng¢ zagrozenia ogniem, a
takze zwiekszonego zuzycia energi.

Nie uzywaj aerozolu ani nie przeptukuj urzgdzenia podczas czyszczenia.

Nie uzywaj wody lub pary do czyszczenia urzadzenia.

Nie czys¢ zimnych szklanych potek gorgca woda. Nagta zmiana temperatury moze
spowodowac pekniecie szkfa.

Informacje dotyczace czynnika chtodniczego

& OSTRZEZENIE!

Urzadzenie zawiera fatwopalny czynnik chtodniczy IZOBUTAN (R600a). Upewnij sie, ze
uktad chtodniczy nie zostat uszkodzony podczas transportu lub instalacji. Wyciek czynnika
moze spowodowac uszkodzenie wzroku lub zapalenie. Jesli wystgpito uszkodzenie,
trzymaj urzadzenie z dala od otwartych zrodet ognia, doktadnie przewietrz pomiesz-
czenie, nie podtaczaj ani nie odtaczaj kabli zasilajgcych tego lub innego urzadzenia.
Poinformuj obstuge klienta.

W przypadku kontaktu czynnika chtodniczego z oczami natychmiast przeptucz je pod
biezacag woda i bezzwtocznie skontaktuj sie z okulista.
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Przeznaczenie

Przeznaczenie

To urzadzenie jest przeznaczone do chtodzenia i zamrazania zywnosci. Zostato zapro-
jektowane wytagcznie do uzytku w gospodarstwach domowych i podobnych zasto-
sowaniach, takich jak pomieszczenia kuchenne dla personelu w sklepach, biurach iinnych
Ssrodowiskach pracy; w gospodarstwach rolnych oraz przez klientow w hotelach, motelach
i innych obiektach mieszkalnych, a takze w pensjonatach i gastronomii. Nie jest
przeznaczone do uzytku komercyjnego ani przemystowego. Zmiany lub modyfikacje
urzadzenia sg niedozwolone. Uzycie niezgodne z przeznaczeniem moze spowodowac
zagrozenie i utrate roszczen gwarancyjnych.

LK
Normy i dyrektywy c € oraz CA
Produkt ten spetnia wymagania wszystkich obowigzujgcych dyrektyw UE z odpowiednimi
normami zharmonizowanymi, ktére przewidujg oznakowanie CE.

& OSTROZNIE!

_ 1. Po zamknigciu drzwi pionowa listwa drzwi na lewych
@ drzwiach powinna by¢ wygieta wewnatrz (1).

Jesli probujesz zamkngc¢ lewe drzwi, a pionowa listwa
SR : drzwiowa jest niezapieta (2), nalezy jg najpierw zgiag,

® w przeciwnym razie listwa drzwiowa uderzy w wat
mocujacy lub prawe drzwi. W ten sposob moze dojsc¢ do
uszkodzenia drzwi lub wycieku.

W ramie znajduje sie zwdj grzewczy. Temperatura
powierzchni nieco wzrosnie, co jest normalne i nie
wptynie na dziatanie urzadzenia.




Opis produktu

@UWAGA

Z powodu zmian technicznych i réznych modeli, niektére ilustracje w tej instrukcji moga

sie rozni¢ od Twojego modelu.

[o
=
®)

A: Komora lodowki

1 Belka drzwiowa

2 Uchwyt na butelke (lewy gérny rog)
3 Uchwyt na butelke ($rodek po lewej)
4 Uchwyt na butelke (lewy dolny rég)
5 Uchwyt na butelke (prawy gorny rég)
6 Uchwyt na butelke (srodek po prawe))
7 Uchwyt na butelke (prawy dolny rég)
8 Lampa tylna

9 Potka szklana

10 Potka szklana

11 Potka szklana

12 Kanat powietrzny (z ABT pro)

13 Panel szuflady strefy wilgotnosci

14 Panel szuflady My Zone

15 szuflad strefy wilgotnosci

16 Moja szuflada strefy

17 Filtr do wody

18 swiezych pudetek

B: Komora zamrazarki

19 Automatyczna kostkarka do lodu

20 Pojemnik na lod
21 tyzeczka do lodu
22 Gorna szuflada zamrazarki

23 Taca przesuwna
24 Dolna szuflada zamrazarki
25 Inteligentne okno

26 Dystrybutor wody

27. Ptyta resetu ekranu n



Panel sterowania

Przed pierwszym uzyciem

» Usun wszelkie opakowania, trzymaj je w miejscu niedostepnym dla dzieci i zutylizuj
W sposob przyjazny dla srodowiska.

» Przedwiozeniem zywnosciwyczysc wnetrze i obudowe urzadzenia wodg z dodatkiem
tagodnego detergentu.

» Po wypoziomowaniu i wyczyszczeniu urzgdzenia odczekaj co najmniej 2-5 godzin
przed podtgczeniem go do zasilania. Zob. rozdziat INSTALACJA.

» Przedwtozeniem zywnosci nalezy wstepnie schtodzi¢ komory z wysokimi ustawieniami.
Funkcja Super Frz. pomaga szybko schtodzi¢ komory.

» Temperatury chtodziarki i zamrazarki sg automatycznie ustawiane odpowiednio na
5°C i -18°C. To sg zalecane ustawienia. W razie potrzeby mozna recznie zmienic¢
ustawiong temperature. Zob. rozdziat REGULACJA TEMPERATURY.

Pierwsze podtaczenie elektryczne

Gdy lodowka zostanie podtgczona do zasilania po raz pierwszy, wyswietlacz sie zaswieci.

Wiaczanie/wytgczanie wyswietlacza
Wytaczenie wyswietlacza: Gdy drzwi sg zamkniete i urzgdzenie nie jest uzywane przez
okreslony czas, ekran wytgcza sie automatycznie.
Wyswietlacz podswietlony Gdy wyswietlacz jest wytgczony, bedzie on podswietlony, jesli
dotkniesz dowolnego miejsca wyswietlacza, przejdziesz obok urzadzenia lub otworzysz
dowolne drzwiw zasiegu czujnika ruchu (z wtgczonym czujnikiem ruchu). Gdy
wyswietlacz jest podswietlony, zaswieci sie lampka po lewej stronie drzwi chtodziarki i
odwrotnie.

(1) 0GLOSZENEE:

Instrukcja przycisku RESTART:

1. Nacisnij i przytrzymaj przez 1-2 sekundy, a nastepnie pusc¢, aby ponownie
uruchomic ekran.

2. Nacisnijiprzytrzymaj przez ponad 8 sekund, a nastepnie pus¢, aby przetgczyc
ekran w tryb gtebokiego uspienia (tryb oszczedzania energii). Aby wyjs¢ z tego
trybu: odfgcz lodowke od zasilania na 3 minuty, a nastepnie podtacz jg ponownie,
aby przywrocic¢ normalne dziatanie.



Uzytkowanie

4.1 Regulacja temperatury w komorze chtodniczej (od 1 do 9°C)

Na stronie gtownej kliknij ,STREFA LODOWKI" w obszarze , Temperatura”. Dostosuyj
temperature w komorze lodowki, przeciggajgc suwak w zakresie od 1 do 9°C. Mozesz tez
klikna¢ przyciski ,+"lub ,-", aby zwiekszy¢ lub zmniejszy¢ temperature.

4.2 Regulacja temperatury w komorze zamrazarki (od -14 do -24°C)

Na stronie gtéwnej Kkliknij ,STREFA ZAMRAZARKI" w obszarze ,Temperatura”. Dostosuj
temperature w komorze zamrazarki, przeciggajac suwak ,Zamrazarka" w zakresie od -14 do -24°C.
Mozesz tez klikng¢ przyciski ,+" lub ,-", aby zwiekszy¢ lub zmniejszy¢ temperature.

4.3 Regulacja funkcji w komorze MyZone (owoce i warzywa, zimne napoje, 0°$wiezosci)

Na stronie gtéwnej kliknij ,MYZONE" w obszarze , Temperatura". Dostosuj temperature w
komorze myzone, klikajgc Owoce i warzywa, Napoj chtodzacy lub Swiezoséé¢ 0°. Domysine
ustawienie fabryczne to Owoce i warzywa.
Specjalne funkcje lodéwki
Funkcje specjalne lodéwki dzielg sie na szesc¢ typdw: Super Cool, Super Freezer, AutoSet,
Holiday, Ice Making i Fast Ice Making. Dotknij ikony funkcji, aby jg wigczy¢ (w oknie pop-up
pojawi sie prosba o potwierdzenie, wybierz ,TAK"), a nastepnie dotknij ponownie, aby jg
wytgczyc. Jesli funkcje wzajemnie sie wykluczajg, pierwotna funkcja zostanie automatycznie
wytgczona.
4.4 Super fajne
W trybie Super Cool nie mozna regulowac temperatury loddwki.
Funkcja Super Cool wytaczy sie automatycznie po 4 godzinach, a lodowka bedzie pracowac
zgodnie z ostatnim ustawieniem przed rozpoczeciem trybu Super Cool. Po wigczeniu funkgji
Super Cool nie mozna jednoczesnie wigczyc funkcji Auto Set i Holiday.

4.5 Super Zamrazarka
W trybie Super Freeze nie mozna regulowac temperatury zamrazarki. Po aktywacji funkcji Super
Freezer nie moznajednoczesnie wigczy¢ funkcji Auto Set.
Funkcja Super Freeze zostata zaprojektowana w celu zachowania wartosci odzywczych
zywnosciw zamrazarce. Funkcja ta umozliwia szybkie zamrozenie zywnosci. W przypadku
jednoczesnego zamrozenia duzejilosci zywnosci zaleca sie wigczenie funkcji Super Freeze 24
godziny wczesniej, aby obnizy¢ temperature zamrazarki. Po dodaniu zywnosci predkosc¢
zamrazania w komorze zamrazarki wzrasta, a zywnosc zostaje szybko zamrozona, skutecznie
blokujgc sktadniki odzywcze w zywnosci i utatwiajac jej przechowywanie. Funkcja Super Freezer
wytgcza sie automatycznie po 50 godzinach. Nastepnie zamrazarka pracuje zgodnie z ostatnim

ustawieniem przed przejsciem w tryb Super Freezer.
4.6 Funkgcja AutoSet

W trybie AutoSet temperatury chtodzenia i zamrazania sg ustawione odpowiednio na 5°Ci-18°
C. W tym trybie nie mozna regulowac temperatury w komorze chtodzenia ani zamrazania. Po
ustawieniu funkcji Super Cool, Super Freeze lub Holiday, funkcja AutoSet automatycznie sie
wytgcza i wytgcza.

W trybie AutoSet funkcje My Zone mozna recznie dostosowac do potrzeb..
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Uzytkowanie

4.7 Funkcja wakacyjna

Funkcja Holiday zostata zaprojektowana, aby lodéwka nie byta uzywana przez dtuzszy czas. Po
wigczeniu funkcji Holiday zamrazarka pracuje pod normalng kontrolg, a temperatura w lodéwce
jest automatycznie ustawiana na 17°C. Rzeczywista temperatura nie przekracza 17°C, co
zapobiega powstawaniu nieprzyjemnego zapachu spowodowanego przegrzaniemi
jednoczesnie pomaga zmniejszy<¢ zuzycie energii.

(1) OGLOSZENIE:

1. W trybie wakacyjnym nie mozna regulowac temperatury w lodéwce.

2. Przed uzyciem funkcji wakacyjnej nalezy oprézni¢ loddwke, aby zapobiec zepsuciu sie
zywnosci. Po wtgczeniu funkgji wakacyjnej nie mozna jednoczesnie wtgczy¢ funkgcji
automatycznego ustawiania temperatury ani funkgcji Super Cool.

3.W trybie wakacyjnym ikony ustawien ,Owoce i warzywa, napoje chtodzace, 0° swiezosci"
w strefie ,Moja strefa" zostanag wytaczone, a funkgcji strefy ,Moja strefa” nie bedzie mozna
dostosowac. Po wyjsciu z funkgji wakacyjnej komora lodéwki ,Moja strefa” bedzie
wyswietla¢ poprzednie ustawienia.

4.8Funkcja wytwarzania lodu

Na stronie gtownej kliknij ,Inteligentny asystent lodu i wody", a nastepnie dotknij ikony funkcji
TWORZENIE LODU, aby wtgczy¢ lub wytgczyc te funkcje.

4.9 Funkcja szybkiego wytwarzania lodu
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Na stronie gtownej kliknij ,Inteligentny asystent lodu i wody", a nastepnie dotknij ikony funkcji
SZYBKIE WYTWARZANIE LODU", aby wigczyd/wytaczyc te funkcje.

Po witgczeniu funkgji ,Szybkie wytwarzanie lodu" lodéwka automatycznie wytaczy jg po okoto 6
godzinach. Aby recznie wytgczyc funkcje, dotknij ikony funkcji ,SZYBKIE WYTWARZANIE

LODU".

(1) OGLOSZENIE:

Jesli funkcja wytwarzania lodu nie jest wigczona, wigczenie funkgcji szybkiego wytwarzania
lodu rowniez jg wtgczy.

Jesli funkcja wytwarzania lodu jest wytaczona, funkcja szybkiego wytwarzania lodu réwniez
zostanie wytgczona.



Wyposazenie

——————=111 System obiegu powietrza

1. Chtodziarka jest wyposazona w system obiegu
powietrza, dzieki ktoremu chtodne strumienie
powietrza znajdujg sie na kazdym poziomie
potki. Pomaga to utrzymac jednolita tempe-
rature, dzieki czemu zywnosc jest dtuzej swieza.

0T
¢
lele

Regulowane pofki

1. Wysokos¢ potek mozna dostosowac do potrzeb
przechowywania.

2. Aby przeniesc potke, zdejmij jg najpierw, pod-
noszac tylng krawedz @ i wyciggajac @.

3. Aby ponownie zamontowac potke, nalezy
natozyc¢ jg na uchwyty po obu stronach i prze-
sung¢ do pozycji najbardziej wysunietej do tytu,
az tylna czesc¢ potki znajdzie sie w szczelinach
po bokach

Szuflada My Zone

W tej komorze poziom wilgotnosci jest nizszy niz
w komorze chtodziarki. Szuflada ta nadaje sie do
przechowywania suchych owocéw i innych suchych MY ZONE | @
produktéw spozywczych o niskiej zawartosci wody,
takich jak masto, ttuszcze i olej czy czekolada.

Szuflada Humidity Zone

W tej komorze poziom wilgotnosci jest wyzszy niz o
w komorze lodowki. Jest sterowany automatycznie HUMIDITY ZONE | O
przez system i pozwala na przechowywanie owocow,
warzyw, satatek itp.

Fresh Box
Strefa przechowywania owocow i warzyw, aby

zachowac ich swiezosc¢ i zdrowie. FRESHBOX | @

@ UWAGA:

Owoce wrazliwe na zimno, takie jak ananas, awokado, banany, grejpfruty i warzywa, takie
jak ziemniaki, baktazany, fasola, ogorki, cukinia i pomidory oraz ser nie powinny byc¢
przechowywane w przegrodzie Fresh Box.
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Wyposaienie
@ UWAGA

Nie zdejmuj plastikowych oston wewnatrz
dwaoch stref.

2. Utrzymujg one odpowiednig wilgotnosc.

3. Owoce wrazliwe na zimno, takie jak ananas,
awokado, banany,

4. grejpfruty nie powinny by¢ przechowywane
w tych dwoch szufladach.

Zdejmowane poétki na drzwiach/uchwyt
na butelki

1. Potkina drzwiach mozna zdemontowac w celu
czyszczenia:

2. Potdz dtonie po obu stronach potki, podnies jg
do goéry @ iwyciggnij @.

3. W celu ponownego zamontowania potek
powyzsze czynnosci wykonuje sie w odwrotnej
kolejnosci.

Wyjmowana szuflada Humidityzone/Myzone

Otworz drzyvi lodowki na osciez, wysun szuflade, a nastepnie unies przednig czes¢,
aby ja wyjac.

Wyjmowany pojemnik na $wieze produkty

Podczas wyjmowania szuflady nalezy chwycic¢ obie rece od spodu przedniej
pokrywy szuflady, nacisna¢ zatrzaski, delikatnie unie$¢ przedni koniec szuflady,
aby odtaczy¢ go od prowadnicy, a nastepnie unies¢ szuflade po przekatnej do

gory, aby ja wyjac.




Wyposazenie

Wyjmowana gorna szuflada zamrazarki

1. Wysurh maksymalnie do gornej szuflady
zamrazarki

2. Podnies szuflade, az zostanie zdjeta z pro-
wadnicy, wsun do zamrazarki i przechyl, aby
jawyjac.

W celu ponownego wiozenia szuflady powyzsze

czynnosci wykonuje sie w odwrotnej kolejnosci.

Wyjmowana dolna szuflada zamrazarki

1. Wysun maksymalnie do dolnej szuflady
zamrazarki

2. Wyciagnij tace do zamrazania do pozycji
zatrzymania, podnies i wyjmij.

3. Podnies szuflade, az zostanie zdjeta z pro-
wadnicy, wsun do zamrazarki i przechyl, aby
jawyjac.

W celu ponownego wtozenia szuflady powyzsze

czynnosci wykonuije sie w odwrotnej kolejnosci.

Swiatto

Po otwarciu drzwi zapala sie wewnetrzne oswietlenie LED. Na dziatanie Swiatet nie ma

wptywu zadne z pozostatych ustawien urzadzenia.
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Wyposaienie

Nazwy elementéw kostkarki do lodu

Automatyczna kostkarka do lodu jest wyposazona w unikalny pojemnik do
przechowywania wody. Mozna bezposrednio wlewac¢ wode do pojemnika, aby bezpiecznie
i automatycznie wytwarzac¢ lod. Automatyczng kostkarke do lodu mozna wyja¢ do
czyszczenialub, gdy nie jest potrzebna, pozostawiajgc wiecej miejsca na inne mrozonki.

Kostkarkadolodu ....ccoccevvninnenn

smssBsssEEAEEEREARE S

—=
Ilce maker assembly
=] ——=®@I|ce storage box

Upewnij sie, ze lodéwka NIE jest podtgczona do zasilania. Znajdz zawér odcinajacy
do podtaczenia zimnej wody (tréjnik i ztgczka kranowa nie sa dotagczone do
zestawu).




Wyposazenie

Zdejmij nakretke z zaworu wlotowego wody z tytu lodowki.

Przymocuj adapter kranu do zaworu odcinajgcego. Uwazaj, aby nie dokreci¢
adaptera zbyt mocno.

—al-0
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Wyposaienie

Wybieranie kostek lodu
Po wytworzeniu sie lodu uzyjtopatki, aby wyjac kostkilodu.

Pojemnik do
wymamma Todu

'L-"‘ \-

-, ‘ 5=
e v“i“

Wskaznik do wykrywania
lodu  Pojemnikdo
topatka dolodu rzechowywania lodu

(1) uwaca

Jesli po orzystasz z funkgcji do wytwarzania lodu lub od ostatniego uzycia
minat ponad tydzien, nowo wytworzone kostki lodu moga miec nieprzyjemny zapach lub
by¢ zanieczyszczone. Dlatego pierwsza partie wyprodukowanego lodu (okoto 8 kostek)
zaleca sie wyrzucic.

* Jesli kanat doprowadzajgcy wode do kostkarki do lodu zostat wyczyszczony, kostki
lodu przygotowane po raz pierwszy mozna od razu wykorzystac.

Przechowywanie kostek lodu

Pojemnos¢ pojemnika na [6d moze by¢ automatycznie sprawdzana przez czujnik
lodu. (Aby prawidtowo okresli¢ pojemnos$¢ pojemnika na 16d, nie nalezy umieszczac
kostek lodu ptasko). Gdy pojemnik osiagnie okreslong ilo$¢, nalezy przerwac
wytwarzanie lodu. Nalezy sprawdzi¢ ilos¢ lodu przechowywanego w pojemniku.
Zbyt duza ilos¢ lodu uniemozliwi jego wytwarzanie lub moze to wptynac na
normalne otwieranie i zamykanie pojemnika.or.



Wyposazenie

Czyszczenie pojemnika na lod

Krok 1:
Whytacz funkcje wytwarzania lodu i otwdrz gérne drzwi
zamrazarki.

Krok 2:

Obré¢ pokretto mocujgce pojemnik na léd w lewo do
konca, przytrzymaj uchwyt z przodu pojemnika na l6d na
zewnatrz.

Krok 3:
Odwrdé¢ kostkarke do lodu, wyciggnij biate pokretto, a
nastepnie wyjmij kostkarke.

Krok 4:

Umyj pojemnik na 16d wodg; nie uzywaj szczotek ani
proszkéw odkazajgcych, ktére moga porysowacd po-
wierzchnie.

Krok 5:

Zamontuj pojemnik na 16d, wykonujgc czynnosci w od-
wrotnej kolejnosci do demontazu. Wsun kostkarke do lodu
do szuflady i docisnij jg do dotu, az ustyszysz ,klikniecie”, co
oznacza, ze jest catkowicie wtozona. Obréc¢ pokretto
mocujgce z powrotem w prawo, aby zablokowac.

Fixed knob
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Wyposazenie

(1) uwaca

Po zam okolwiek innego niz woda, kostkarke nalezy wyczysci¢ przed
ponownym wtozeniem jej do automatycznej kostkarki.

* Do czyszczenia pojemnika na wode, wewnetrznego pojemnika na wode i pokrywy
uzywaj miekkiej gabki; nie uzywaj szczotki ani proszku odkazajgcego. Aby usungc
uporczywe plamy, uzyj rozcienczonego ptynu do mycia naczyn, ale pamietaj o sptukaniu
woda. Nie uzywaj szczotek z twardym wtosiem, szczotek drucianych, srodkow
Sciernych (takich jak pasta do zebow, proszek do prania itp.), rozpuszczalnikéw
organicznych (takich jak benzyna, rozcienczalnik, aceton, alkohol itp.), gorgcej wody,
kwasow lub zasad, ktore mogg spowodowac pekanie plastiku.

* Zestawu pojemnika na lod nie mozna myc. Jesli sie zamoczy, wytrzyj go suchg
szmatka. W przeciwnym razie, jesli do urzadzenia dostanie sie woda, funkcja wytwarzania
lodu ulegnie uszkodzeniu. Nie dolewaj wody do pojemnika na lod podczas
instalowania kostkarki do lodu, poniewaz woda jest dostarczana automatycznie.

[1] OSTRZEZENIE

Do kost nie wode pitna.



Wyposazenie

Pytania i odpowiedzi dotyczace kostkarki do lodu

P1: Nie wytwarza lodu?

P4: Kostkilodu maja
nieprzyjemny zapach?

Zjawisko |Nie réb lodu.

Powdd a.  Dopojemnika na wode nie jest dolana woda.
b. Pojemnik na wodg nie jest wlozony na
miejsce.
C. Zespot wytwarzania lodu nie jest prawidtowo
zainstalowany.
d.  Funkcja,Wytwarzanie lodu" nie jest wigczona.

Rozwig- |a Dodaj wode do pojemnika na wode.

zanie b.  Witéz pojemnik na wode prawidtowo na
miejsce.

c.  Wcisnij catkowicie kostkarke do lodu,
az bedzie mozna zablokowac pokretto
zabezpieczajgce.

d.  Wigcz funkcje . Wytwarzanie lodu”.

Zjawisko

Powdd

Rozwig-
zanie

Lod wytwarzany przez kostkarke ma specyficzny

zapach.

a.  Woda w zbiorniku na wode nie byta
wymieniana przez diuzszy czas.

b. Do pojemnika na wode sg wlewane
zapachowa woda lub napoje.

c.  Kostkilodu zostaty wytworzone i sg zbyt
dtugo przechowywane w pojemniku na léd.

a.  Wymien wode.

b.  Informacje natemat czyszczenia mozna
znalez¢ wrozdziale ,Czyszczenie
i konserwacja kostkarki do lodu”.

c.  Kostek lodu nie nalezy przechowywac przez

dtuzszy czas, poniewaz moga przesigknagc
zapachami innych produktéw spozywczych.

P2: llos¢ lodu jest mata, kostki
lodu sg mate lub roztopione?

P5: Kostkilodu majg dziwne
ksztatty?

Zjawisko [Wytwarzanych kosteklodu jest niewiele, sa mate
iczesciowo sie topia.

Powdd a.  Drzwilodoéwkisg czesto otwieranei
zamykane lub nie sg szczelnie zamknigte.

b.  Pojemnik naléd jest nieréwny lub
pomieszany z innymi elementami

Rozwig- |a.  Zamknij szczelnie drzwilodowkii staraj sig je

zanie otwierac i zamykac jak najrzadziej.

b. Uzyjtopatki do lodu, aby sptaszczy¢ kostki
lodu i usung¢ zmieszane ciata obce.

P3: Wytworzone kostkilodu sg
metne

Zjawisko

Powdd

Rozwig-
zanie

a.

b.
c.

o

Kostkilodu sklejaja sig lub roznig sie miedzy
sobg wielkoscia.

Kostkilodu sg zaokraglone.

Kostkilodu sg nieregularne.

Loddwka jest pochylona.

Kostkilodu byty przechowywane zbyt dtugo.
W lodéwce znajdujg sie wkleste i wypukte
kanaty doprowadzajgce wode.

No6zki mozna odpowiednio wyregulowad,
aby zapewnic stabilne ustawienie lodowki.
Zuzyj kostkilodu mozliwie szybko,

lub przeroéb je.

Jest to normalne i nie ma powodéw do
niepokoju.

Zjawisko |Wytworzone kostkilodu maja biatg zawiesine.

Powdd Léd wytwarza sig z wody zawierajgcej mineraty.

Rozwig- |Jesttonormalne i nie ma powodoéw do niepokoju.
zanie
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Wskazéwki dotyczace oszczedzania energii

@ Wskazowki dotyczace oszczedzania energii

»
»

v

VVVVVYYVYYVYY

Upewnij sie, ze urzadzenie jest wtasciwie wentylowane (patrz MONTAZ).

Nie nalezy instalowac urzadzenia w bezposrednim swietle stonecznym lub w poblizu
zrédet ciepta (np. piecow, grzejnikow).

Unikaj niepotrzebnie niskiej temperatury w urzgdzeniu. Zuzycie energii zwieksza sie
wraz z ustawieniem nizszej temperatury w urzadzeniu.

Funkcje takie jak POWER- FREEZE zwiekszajg zuzycie energii.

Przed wtozeniem cieptej zywnosci do urzadzenia nalezy poczekac, az ostygnie.
Otwieraj drzwi mozliwie rzadko i na krétko.

Nie przepetniaj urzadzenia, aby nie blokowac przeptywu powietrza.

Unikaj powietrza w opakowaniu z zywnoscia.

Utrzymuj w czystosci uszczelki drzwi, aby zapewnic¢ prawidtowe ich zamykanie.
Rozmrazaj mrozong zywnosc¢ w komorze chtodziarki.

Najbardziej energooszczedna konfiguracja wymaga, aby pojemnikii potki byty umiesz-
czone w urzadzeniu jak w stanie fabrycznym, a zywnos¢ powinna byc rozmieszczona
w taki sposob, aby nie blokowata wylotu kanatu wentylacyjnego.



Pielegnacjaiczyszczenie

& OSTRZEZENIE!

Przed czyszczeniem odtacz urzadzenie od zasilania sieciowego.

Czyszczenie

Urzadzenie nalezy czyscic¢, gdy przechowywana jest niewielka ilos¢ zywnosci lub nie ma jej
wcale.

Urzadzenie powinno by¢ czyszczone co cztery tygodnie, aby zapewni¢ dobrg konserwacje
i zapobiec nieprzyjemnym zapachom przechowywanej zywnosci.

& OSTRZEZENIE!

vvvyy

Nie czys$¢ urzadzenia za pomoca twardych szczotek, szczotek drucianych, detergentéw
proszkowych, benzyny, octanu amylu, acetonuipodobnych roztwordw organicznych,
kwasu lub roztwordw alkalicznych. Do czyszczenia nalezy uzywac specjalnego
detergentu do chtodziarek, aby unikng¢ uszkodzenia.

Nie uzywaj aerozolu ani nie przeptukuj urzagdzenia podczas czyszczenia.

Nie uzywaj wody lub pary do czyszczenia urzgdzenia.

Nie czys¢ zimnych szklanych potek goragca woda. Nagta zmiana temperatury moze
spowodowac pekniecie szkta.

Nie dotykaj wnetrza komory, zwtaszcza mokrymi rekami, poniewaz mogg one
przymarznac do jej powierzchni.

W przypadku zwiekszenia temperatury sprawdzi¢ stan zamrozonych produktow.

» Uszczelka drzwi powinna by¢ zawsze utrzy-
mywana w czystosci.

» Czysc¢wnetrzeiobudowe urzadzenia ggbkg zanu-
rzong w cieptej wodzie i neutralnym detergentem.

» 1. Czys¢wnetrzeizewnetrzng czesc chtodziarki,
w tym uszczelnienie drzwi, stojak na drzwi,
szklane potki, pudetka itd., miekkim recznikiem
lub gabka zanurzong w cieptej wodzie (mozna

vVvyy

doda¢ neutralny detergent do cieptej wody).

2. W przypadku rozlania ptynu usun wszystkie zanieczyszczone elementy, bezposrednio
sptucz biezgcg woda, osusz i wtdz z powrotem do chtodziarki.

3. W przypadku rozlanego kremu (np. smietany, topniejacych loddw), nalezy wyjac
wszystkie zanieczyszczone czesci, wtozyc je na chwile do cieptejwody o temperaturze
ok. 40°C, nastepnie sptukac biezgca woda, osuszy¢ iwtozy¢ z powrotem do chtodziarki.
4. W przypadku, gdy jakas mata czesc lub element dostanie sie do wnetrza chtodziarki
(pomiedzy potkilub szuflady), uzy¢ matego miekkiego pedzelka, aby go wyciggnac. Jesli
nie udato sie dotrzec do tego elementu, prosimy o kontakt z serwisem Haier
Sptucziwysusz miekka Sciereczka.

Nie nalezy my¢ zadnych czesci urzadzenia w zmywarce do naczyn.

Odczekaj co najmniej 7 minut przed ponownym uruchomieniem urzgdzenia, poniewaz
czeste uruchamianie moze uszkodzi¢ sprezarke.

Rozmrazanie

Rozmrazanie komor chtodziarkii zamrazarki przebiega automatycznie; nie jest wymagana
reczna obstuga.
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Pielegnacja i czyszczenie

Wymiana lampek LED
& OSTRZEZENIE!

Nie wolno samodzielnie wymienia¢ lampy LED, moze to zrobi¢ tylko producent lub
autoryzowany serwis.

Jako zrodto sSwiatta lampy wykorzystuja diody LED, charakteryzujgce sie niskim zuzyciem
energii i dtuga zywotnoscig. W przypadku wystgpienia jakichkolwiek nieprawidtowosci
prosimy o kontakt z dziatem obstugi klienta. Zob. OBSEUGA KLIENTA.

& 2 )

Ten produkt zawiera zrodto $wiatta o klasie efektywnosci energetycznej G.

Wymienne (tylko LED) zrodto $wiatta przez profesjonaliste.

Klasa efektywnosci

Komora Napiecie ) Model
energetycznej

Tylna lampka lodowki 12V G

Zamrazarka 12V G HFWO99F19ESSB

Fresh Box 12V G

Lampka w uchwycie 12V G

Nieuzytkowanie przez dtuzszy okres

Jezeli urzadzenie nie bedzie uzywane przez dtuzszy czas i nie bedzie wykorzystywana
funkcja Holiday chtodziarki:

> Wyjmij zywnosc.

» Odtacz przewdd zasilajacy.

»  Wyczysc¢ urzadzenie jak opisano powyzej.

» Zostaw drzwiotwarte, aby zapobiec tworzeniu sie wewnatrz nieprzyjemnych zapachow.

[1] UWAGA

Wytacz urzadzenie tylko wtedy, gdy jest to absolutnie konieczne.

Przenoszenie urzadzenia

1. Wyjmijwszystkie produkty spozywcze i odtgcz urzgdzenie od zasilania.

2. Zabezpiecz tasma klejgca potkiiinne ruchome czesciw zamrazarce.

3. Nie przechylaj chtodziarki pod katem wiekszym niz 45°, aby unikng¢ uszkodzenia
uktadu chtodniczego.

& OSTRZEZENIE!

» Nie podnos urzadzenia za klamki.
» Nigdy nie nalezy ustawiac urzgdzenia poziomo na ziemi.


20023622
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Usuwanie usterek

Wiele problemow mozna rozwigza¢ samodzielnie, bez specjalistycznej wiedzy. W przypadku
problemow prosimy sprawdzi¢ wszystkie pokazane mozliwosci i postepowac zgodnie
z ponizszymi instrukcjami przed skontaktowaniem sie z obstugg posprzedazowg. Zob.
OBSELUGA KLIENTA.

&OSTRZEZENIE'

Przed przystapieniem do konserwacji wytgcz urzadzenie i wyjmij wtyczke z gniazdka
sieciowego.

» Urzadzenie elektryczne powinno byc¢ serwisowane tylko przez wykwalifikowanych
ekspertow, poniewaz niewtasciwe naprawy mogg spowodowac znaczne szkody.

» Jesli kabel zasilania jest uszkodzony, musi on zosta¢ wymieniony przez producenta,
serwisanta lub inng wykwalifikowang osobe w celu unikniecia niebezpieczenstwa.

Problem Potencjalna przyczyna Mozliwe rozwigzanie
Sprezarka nie dziata. | © Wtyczka sieciowa nie jest * Podtgcz wtyczke sieciowa.
podtgczona do gniazdka.
¢ Urzadzenie znajduje siew * Jesttonormalne w przypadku
cyklurozmrazania automatycznego odszraniania
Urzadzenie dziata * Temperaturawewnatrzina *  Wtym przypadku to normalne, ze
czestolub przez zewnatrz urzgdzeniajest za urzadzenie bedzie pracowac
zbyt dtugi okres wysoka. dtuze).
czasu. ¢ Urzadzenie byto odtgczone * Catkowite schtodzenie urzadzenia
od zasilania przez okreslony trwa zazwyczaj od 8 do 12 godzin.
czasu.
¢ Drzwiurzadzenianie s *  Zamknij drzwiiupewnij sie, ze
szczelnie zamkniete. urzadzenie jest ustawione na
¢ Drzwibyty za czesto ptaskiej powierzchniijedzenie lub
otwierane lub pozostawaty pojemniki nie blokujg drzwi.
dtugo otwarte. * Nie otwieraj drzwi/szuflad zbyt
czesto.
¢ Ustawienie temperatury w * Ustaw wyzszgtemperature, az do
komorze zamrazarkijest zbyt uzyskania zadowalajgcej
niskie. temperatury w chtodziarce.

Temperatura chodziarki
ustabilizuje sie po 24 godzinach.
*  Wyczysc uszczelki drzwi/szuflady

e Uszczelkidrzwisg lub wymien je z pomoca serwisu
zabrudzone zuzyte, pekniete obstugi klienta.
lub niedopasowane. ¢ Zapewnij odpowiednig wentylacje.

¢ Wymagany przeptyw

powietrza nie jest

gwarantowany.
Wnetrze chtodziarki | © Wnetrze chtodziarkiwymaga | ® Wyczys¢ wnetrze chtodziarki.
jestbrudnei/lub czyszczenia.
nieprzyjemnie * W chtodziarce * Dokfadnie owir zywnos¢.
pachnie. przechowywana jest zywnos¢
o intensywnym zapachu.
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Usuwanie usterek

ciepta zywnosc.

e W chtodziarce umieszczono
zbyt duzgilos¢ zywnosci.

e Zywnosc jest zbyt blisko
siebie.

¢ Drzwi/szuflada urzadzenia nie
sg szczelnie zamkniete.

¢ Drzwi/szuflad byty za czesto
otwierane lub pozostawaty
dtugo otwarte.

Problem Potencjalna przyczyna Mozliwe rozwigzanie

Wewnatrz ¢ Ustawionatemperatura jest * Ponownie ustaw temperature.
urzadzenia nie jest zawysoka. * Zawsze schtadzaj zywnosc¢ przed
wystarczajgco jej wtozeniem d dzenia.
zii/nno ) « Byla przechowywana zbyt jejwtozeniem do urzadzenia

* Zawsze przechowuj mate ilosci
Zywnosci.

* Pozostaw przestrzer miedzy
produktami spozywczymi,
umozliwiajgc przeptyw powietrza.

*  Zamknij drzwi/szuflade.

* Nie otwieraj drzwi/szuflad zbyt
czesto.

Whnetrze urzgdzenia
jest zazimne.

* Temperatura jest za niska.

¢ Funkcja Super Frz/Super Cool
jestwitagczona lub dziata zbyt
dtugo.

* Ponownie ustaw temperature.
*  Wyiacz funkcje Super Frz/Super
Cool

Powstawanie wilgoci
na wewnetrznych
$ciankach komory.

¢ Klimatjest zbyt cieptyi
wilgotny.

¢ Drzwi/szuflada urzadzenia nie
sg szczelnie zamkniete.

¢ Drzwi/szuflad byty za czesto
otwierane lub pozostawaty
dtugo otwarte.

¢ Pojemnikina zywnosc¢ lub
ptyny sg otwarte.

*  Zwieksz temperature.
*  Zamknij drzwi/szuflade.

* Nie otwieraj drzwi/szuflad zbyt
czesto.

* Pozostaw goraca zywnosc do
ostygniecia do temperatury
pokojowej i przykryj zywnosc oraz
ptyny.

Wilgo¢ gromadzi sie
na zewnetrznej
powierzchni
chtodziarkilub
miedzy drzwiamia
szuflada.

¢ Klimatjest zbyt cieptyi
wilgotny.

¢ Drzwinie sg szczelnie
zamkniete. Zimne powietrze
skrapla sie wewnatrz
urzadzenia, a ciepte
powietrze na zewnatrz.

¢ Jesttonormalne zjawisko w
wilgotnym klimacie i zmieni sie,
gdy wilgotnosc¢ spadnie.

* Upewnij sie, ze drzwi/szuflada sg
szczelnie zamkniete.
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Usuwanie usterek

Problem

Potencjalna przyczyna

Mozliwe rozwigzanie

Nadmierny lod i
szronw komorze
zamrazarki.

Artykuty spozywcze nie
zostaty odpowiednio
zapakowane.
Drzwi/szuflada urzadzenia nie
sg szczelnie zamkniete.
Drzwi/szuflad byty za czesto
otwierane lub pozostawaty
dtugo otwarte.

Uszczelki drzwi/szuflady sa
brudne, zuzyte, pekniete lub
niedopasowane.

Cos wewnatrz uniemozliwia
prawidtowe zamkniecie
drzwi/szuflady.

* Zawsze wiasciwie zapakuj artykuty
spozywcze.

*  Zamknij drzwi/szuflade.

* Nie otwieraj drzwi/szuflad zbyt
czesto.

*  Wyczysc uszczelki drzwilub
wymien je na nowe.

¢ Ponownie umiesc potki, potkina
drzwi lub pojemniki wewnetrzne,
aby umozliwi¢ zamkniecie
drzwi/szuflady.

Boki obudowy i
listwa drzwiowa
nagrzewajg sie.

¢ Tonormalne.

Urzadzenie wydaje
dziwne dzwieki.

Urzadzenie nie znajduje sie na
wypoziomowanym podtozu.
Urzadzenie dotyka jakiegos
przedmiotu.

*  Wyreguluj nozki, aby
wypoziomowac urzadzenie.

* Usun obiekty znajdujace sie
w poblizu urzadzenia.

Stychac delikatny
szum podobny do

¢ Tonormalne.

ptyngcej wody.

Ustyszysz sygnat ¢ Drzwikomory chtodziarki sg e Zamknij drzwi.

alarmowy. otwarte.

Ustyszysz staby ¢ Uktad antykondensacyjny * Zapobiegato kondensacjiijest
szum. dziata normalne

Oswietlenie wnetrza
lub uktad chtodzenia
nie dziata.

Wtyczka sieciowa nie jest
podtaczona do gniazdka.
Zasilanie nie jest w dobrym
stanie.

Lampa LED nie dziata.

* Podtgcz wtyczke sieciowa.

* Sprawdz zasilanie elektryczne
w pomieszczeniu. Skontaktuj sie
z lokalnym dostawcg energii
elektrycznej!

*  Wezwij serwis w celu wymiany
lampki.

33



34

Usuwanie usterek

Aby skontaktowac sie z pomoca techniczng, odwiedz naszg strone internetowa:
https://corporate.haier-europe.com/en/

W sekgji ,Strona internetowa" wybierz marke swojego produktu i kraj. Otworzy sie strona
internetowa, na ktorej znajdziesz numer telefonu i formularz do kontaktu z pomoca
techniczna.

Przerwa w zasilaniu

W przypadku przerwy w dostawie pradu zywnos¢ powinna zachowa¢ bezpieczng
temperature przez okoto 5 godzin. Podczas dtuzszejprzerwy w dostawie pradu, zwtaszcza
latem, nalezy stosowac sie do ponizszych wskazoéwek:

» Unikaj czestego otwierania drzwi/szuflady.

» Nie wktadaj do urzadzenia dodatkowej zywnosci podczas przerwy w dostawie pradu.

» Jesli przerwa w dostawie pradu zostata zgtoszona z wyprzedzeniem i trwa dtuzej niz
5 godzin, nalezy przygotowac troche lodu i umiesci¢ go w pojemniku w gornej czesci
komory chtodziarki.

» Kontrola towaru jest wymagana niezwtocznie po przerwie.

» Poniewaz temperatura w chtodziarce wzrosnie podczas przerwy w zasilaniu lub innej
awarii, okres przechowywania i jadalna jakos¢ zywnosci ulegng skroceniu. Kazda zywnose,
ktora sie rozmraza, powinna zostac¢ spozyta lub ugotowana i ponownie zamrozona
(w stosownych przypadkach) wkrotce po tym, aby zapobiec zagrozeniom dla zdrowia.

Funkcja pamieci podczas przerwy w zasilaniu

Po przywrdceniu zasilania urzadzenie kontynuuje ustawienia ustawione przed awarig zasilania.



Instalacja

Rozpakowanie

&OSTRZEZENIE!

» Urzadzenie jest ciezkie. Prace powinny by¢ wykonywane przez co najmniej dwie osoby.

» Wszystkie materiaty opakowaniowe nalezy przechowywac¢ poza zasiegiem dzieci
i utylizowac¢ w sposob przyjazny dla Srodowiska.

» Wyjmij urzgdzenie z opakowania.

» Usun cate opakowanie.

Warunki srodowiskowe

Temperatura w pomieszczeniu powinna zawsze wynosi¢ od 10°C do 43°C, poniewaz
moze wptywac¢ na temperature wewnatrz urzadzenia i zuzycie energii. Nie ustawiaj
urzgdzenia w poblizu innych urzadzen bez izolacji emitujgcych ciepto (piekarniki,
chtodziarki).

Zalecenia dotyczace przestrzeni

Zalecana przestrzen (mm) przy otwartych drzwiach.
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ws | 21 V\LG 7
W6 | 905
D1 | 1176
Depth D2 | 1141
D3 | 745
Distance D4 | 100
to wall
Height
(Fig.4) 1900




Instalacja

. =10cm
SR

Przekrdj wentylatora

Aby ze wzgledow bezpieczenstwa
zapewni¢ odpowiednig wentylacje
urzgdzenia, nalezy przestrzegac
informacji o wymaganych przekrojach
wentylacyjnych.

Podpisywanie urzadzenia ((Rys.5.6.7.)

Urzadzenie nalezy ustawic na ptaskiej i
stabilnej powierzchni.

5. Lekko odchyllodowke do tytu.

6. Ustaw stopy na zgdanym poziomie.

Upewnij sie, ze odlegtosc od sciany po
stronie zawiasow wynosi co najmniej 100
mm, aby drzwi mogty sie prawidtowo
otwierac.
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Instalacja

@ Uwaga:

Dotyczy urzadzenia wolnostojgcego: To urzagdzenie chtodnicze nie jest przeznaczone

do zabudowy

3. Stabilnos¢ mozna sprawdzi¢, popychajac urzadzenie
naprzemiennie w linii przekatnych. Lekkie kotysanie
powinno by¢ takie same w obu kierunkach. W przeciwnym
razie rama moze sie¢ wykrzywi¢; w rezultacie moze
dojs¢ do rozszczelnienia drzwi. Niewielki przechyt do
tytu pomaga przy zamykaniu drzwi.

Regulowanie drzwi
Jeslidrzwinie znajduja sie na jednym poziomie, te
niezgodnos¢  mozna  usung¢,  wykonujgc
nastepujgce czynnosci:

Uzyj regulowanej nozki/regulowanego

zawiasu

Obracaj regulowang nozke lub regulowany
zawias zgodnie z kierunkiem strzatki w celu
podniesienia lub obnizenia nodzki. Regulowane
zawiasy mozna precyzyjnie wyregulowac za
pomoca klucza imbusowego 6 mm.

W razie potrzeby skontaktuj sie z obstuga posprze-
dazna.




Instalacja

Korzystanie z przycisku regulacji
Obrdé¢ przycisk regulacji na gorze drzwi.

@—pr—90

=i

@ Uwaga:

W przysztym uzytkowaniu chtodziarki moze wystagpic zjawisko nieréwnosci drzwi w sto-
sunku do wagi przechowywanej zywnosci. Nalezy je wyregulowac zgodnie z powyzszymi
metodami.

Czas oczekiwania

W zbiorniku sprezarki znajduje sie olej bezob-
stugowy. Olejten moze przedostac sie poprzez
o zamkniety system rur podczas transportu
0. * w pozycji przechylonej. Przed podtgczeniem

urzadzenia do zasilania trzeba odczekac¢ co
najmniej 2 godziny, aby olej sptynat z powrotem
do zbiornika.

Podtaczenie do pradu
Przed kazdym podtgczeniem sprawdz, czy:

» zasilacz, gniazdo i bezpieczniki odpowiadajg parametrom podanym na tabliczce
znamionowe;.

» gniazdko jest uziemione i nie zastosowano rozgateZnika lub przedtuzacza.
» wtyczkaigniazdko sa scisle zgodne.
Podtgcz wtyczke do prawidtowo zainstalowanego gniazdka domowego.

& OSTRZEZENIE!

Aby uniknac¢ ryzyka, uszkodzony przewdd zasilajgcy musi zostac wymieniony przez serwis
(zob. karta gwarancyjna).
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Dane techniczne

Karta produktu zgodnie z rozporzgdzeniem UE nr 2019/2016

Marka

Haier

Nazwa/identyfikator modelu

HFWO9SF19ESSB

Kategoria modelu

Lodowka-zamrazarka

Klasa efektywnosci energetycznej E
Roczne zuzycie energii (kWh/rok)(1) 363
Catkowita objetosé (1) 690
Pojemnos¢ lodowki (1) 436
Pojemnos¢ zamrazarki (L) 254
Ocena gwiazdkowa EX—-41
System bezszronowy Tak
Wydajnosc zamrazania (kg/24h) 13
Ocena klimatu (2) SN-N-ST-T
Klasa emisji hatasu i emisja hatasu akustycznego w

powietrzu (db(A) re 1pW) C(36)
Czas wzrostu temperatury (h) 12
Wydajnos¢ wytwarzania lodu 0.8kg/24h

Rodzajurzadzenia

wolnostojgcy



20023622
高亮

20023622
高亮


Dane techniczne

Objasnienie:

* Tak, wyroznione

(1) Na podstawie wynikéw badania zgodnosci norm w ciggu 24 godzin. Rzeczywiste
zuzycie zalezy od uzytkowania i lokalizacji urzadzenia.

Klasa klimatyczna SN: To urzadzenie jest przeznaczone do uzytku w temperaturze
otoczenia od +10°C do +32°C

Klasa klimatyczna N: To urzadzenie jest przeznaczone do uzytku w temperaturze
otoczenia od +16°C do +32°C

Klasa klimatyczna ST: To urzadzenie jest przeznaczone do uzytku w temperaturze
otoczenia od +16°C do +38°C

Klasa klimatyczna T: To urzadzenie jest przeznaczone do uzytku w temperaturze
otoczenia od +16°C do +43°C

(2

Dodatkowe dane techniczne

Napiecie / Czestotliwos¢ 220-240V ~/50Hz
Natezenie wejsciowe (A) 2
Bezpiecznik gtowny (A) 15

Ptyn chtodzacy R600a
Wymiary (wys./szer./gt. w mm) 1900/905/748
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Obs’ruga klienta

Polecamy nasz system Obstugi Klienta Haier i stosowanie oryginalnych czesci zamiennych.
Jesli masz problem z urzadzeniem, najpierw sprawdz sekcje ROZWIAZYWANIE

PROBLEMOW.

Jezelinie mozesz znalez¢ rozwigzania, skontaktuj sie

» zlokalnym sprzedawcg lub
» naszym Europejskim Centrum Obstugi Klienta (zob. ponizej wymienione numery

telefonow) lub

» obszarem serwisu i wsparcia na stroniewww.haier.com, gdzie mozna aktywowac

zgtoszenie

» serwisowe i znalez¢ odpowiedzi na najczesciej zadawane pytania.

Zanim skontaktujesz sie z naszym dziatem obstugi, upewnij sie, ze masz nastepujgce dane.

Informacje mozna znalez¢ na tabliczce znamionowe.

Model

Nr seryjny

Sprawd? takze karte gwarancyjng dostarczong z produktem.

Europejskie Centrum Obstugi Klienta

Kraj* Numer telefonu | Koszty

Haier Italy (IT) 199100912

Haier Spain (ES) 902 509 123

Haier Germany (DE) 01805393999 14 centéw/min. telefon

stacjonarny
maks. 42 centéw/min.
telefon komorkowy

Haier Austria (AT)

0820001 205

14,53 centow/min. telefon
stacjonarny

maks. 20 centow/min.
wszystkie pozostate

Haier United Kingdom (UK)

03330038122

Haier France (FR)

0980 406 409




Obstuga klienta

* Numery innych krajow mozna znalez¢ na stronie www.haier.com
Haier Europe Trading S.r.l

Oddziat Wielka Brytania

Westgate House, Westgate, Ealing

Londyn, W5 1YY

* Okres gwarancji na urzadzenie chtodnicze:

Minimalna gwarancja wynosi: 2 lata dla krajow UE, 3 lata dla Turcji, 1 rok dla Wielkiej Brytanii,
1 rok dla Rosji, 3 lata dla Szwegdji, 2 lata dla Serbii, 5 lat dla Norwegii, 1 rok dla Maroka,
6 miesiecy dla Algierii, w Tunezji nie jest wymagana gwarancja prawna.

* Okres dla czesci zamiennych do naprawy urzadzenia:

Termostaty, czujniki temperatury, ptytki drukowane i zrodta swiatta sg dostepne przez co
najmniej siedem lat od wprowadzenia na rynek ostatniego egzemplarza modelu.

Klamki, zawiasy drzwi, tace i kosze przez co najmniej siedem lat, a uszczelki drzwi przez co
najmniej 10 lat od wprowadzenia na rynek ostatniego egzemplarza modelu.

* Aby uzyska¢ wiecej informacji o produkcie, odwiedz strone internetowa

https://eprel.ec.europe.eu/ lub zeskanuj kod QR na etykiecie wydajnosci energetycznej
dotgczonej do urzgdzenia.
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I v mitumim

Va multumim ca ati achizitionat un produs Haier.

Cititi aceste instructiuni cu atentie Tnainte de a utiliza acest aparat. Instructiunile
contin informatii importante care va vor ajuta sa folositi aparatul la capacitate
maxima si sa asiguratiinstalarea, utilizarea siintretinerea sigure si corespunzatoare.

Pastrati manualul de fata la indemana astfel incat sa il puteti consulta pentru
utilizarea sigura si corecta a aparatului.

Daca vindeti, oferiti sau lasati aparatul in vechea locuintda cand va mutati,
asigurati-va ca lasati si manualul de utilizare, astfel incat noul proprietar sa se
poata familiariza cu aparatul si cu avertismentele de siguranta.

Accesorii

Verificati accesoriile sidocumentatia in conformitate cu aceasta lista:

Etichetade energie Fisade garantie Ghid rapid



Informatii de siguranta ﬂ

AVERTISMENT - Informatiiimportante legate
de siguranta

@ OBSERVATIE - Informatii si sfaturi generale
@ Informatii legate de mediu

Eliminare

Ajutati la protejarea mediului si sanatatii omului. Puneti ambalajul
in containerele corespunzatoare in vederea reciclarii. Ajutati la
reciclarea deseurilor de aparate electrice sielectronice. Nu aruncati
electronicele marcate cu acest simbol in acelasi loc cu deseurile

B engjere. Returnati produsul la centrul local de reciclare sau
contactati agentia municipala.

& AVERTISMENT!

Risc de vatamare sau sufocare!

Agentii frigorifici si gazele trebuie eliminate profesionist. Asigurati-va ca tubulatura
circuitului de agent frigorific nu este deteriorata inainte de eliminarea cores-
punzatoare a acesteia. Deconectati aparatul de la reteaua de curent. Decuplati
cablul de alimentare de la reteaua de curent si eliminati-l. Scoateti tavile si
sertarele, dar si opritorul si garniturile usii, pentru a preveniinchiderea copiilor sia
animalelor in aparat.



m Informatii de siguranta

inainte de pornirea aparatului pentru prima data, cititi
urmatoarele sfaturilegate de siguranta:

& AVERTISMENT!

»
>
>

inainte de prima utilizare

Asigurati-va ca nu exista deteriorari provocate de transport.

Eliminati toate ambalajele si pastrati-le la distanta de copii.

Asteptati cel putin doua ore inainte de a instala aparatul pentru a lasa timp
circuitului frigorific sa devina perfect eficient.

Manevratiintotdeauna dispozitivul cu cel putininca doua persoane, pentru ca
este greu.

Instalare

Aparatul trebuie amplasat intr-un loc bine ventilat. Asigurati un spatiu de cel
putin 10 cm deasupra aparatului siinjurul acestuia.

Nu amplasati niciodata aparatul intr-o zona cu umezeala sau intr-un loc in
care acesta poate fi stropit cu apa. Curatati si uscati urmele de apa si petele
CU O carpa curata, moale.

Nu instalati aparatul in lumina directa a soarelui sau in apropierea surselor de
caldura (de ex., cuptoare, radiatoare).

Instalati si pozitionati dispozitivul intr-o zona potrivita dimensiunilor si
destinatiei sale.

Mentineti fantele de aerisire ale aparatului sau pe cele incorporate in
structura fara obstructii.

Asigurati-va ca informatiile electrice de pe placuta cu date tehnice se
potrivesc cu sursa de electricitate. Daca nu se potrivesc, contactati un
electrician.

Dispozitivul este operat de o sursa de electricitate de 220-240V c.a./50 Hz.
Fluctuatiile anormale de tensiune pot face dispozitivul s& nu porneasca sau
pot deteriora controlul temperaturii sau compresorul sau pot provoca un
zgomot anormal in timpul utilizarii. In acest caz, ar trebui s& fie montat un
regulator automat.

Nu utilizati adaptoare cu stecare multiple si prelungitoare.

Nu amplasati prizele portabile multiple sau alimentarile portabile in spatele
aparatului.

Evitati prinderea cablului de alimentare in frigider. Nu calcati pe cablul de
alimentare.



Informatii de siguranta ﬂ

& AVERTISMENT!

Folositi o priza separata cu impamantare pentru alimentarea cu energie
electrica, care sa fie usor accesibild. Aparatul trebuie legat la impamantare.
Doar pentru Regatul Unit: Cablul de alimentare al dispozitivului este prevazut
cu stecar cu 3 picioruse (impamantare) care se potriveste cu o priza standard
cu 3 gauri (impamantata). Nu demontati sau nu taiati niciodata cel de-al
treilea pin (impamantarea). Dupa instalarea dispozitivului, stecarul ar trebui sa
fie accesibil.
» Nu deteriorati circuitul frigorific.

Utilizarea cotidiana

» Acestaparat poate fiutilizat de catre copiii cu varste de minim 8 ani side catre
persoanele cu abilitati fizice, senzoriale sau mintale reduse sau cu lipsa de
experienta sau cunostinte, cu conditia sa fie supravegheate sau instruite
corespunzator privind modul de utilizare a acestui aparat in siguranta si sa
inteleaga pericolele implicate.

» Copiii cu varsta cuprinsa intre 3 si 8 ani pot incarca si descarca aparate
frigorifice, dar nuli se permite sa curete si sa instaleze aparatele frigorifice.

» Tineti copiii mai mici de 3 anila distanta de aparat, cu exceptia cazuluiin care
acestia sunt supravegheati constant.

» Nu lasati copiii sa se joace cu aparatul.

» in cazul scurgerii gazului de racire sau a altor gaze inflamabile in vecinitatea
aparatului, inchidetivalva gazului care curge, deschidetiusile siferestrele sinu
deconectatiniciun stecar al cablului de alimentare al frigiderului sau al oricarui
alt aparat.

» Observati cad aparatul este setat sa functioneze intr-un interval de mediu
specific, intre 10 si 43 °C. Este posibil ca aparatul sa nu functioneze corect
daca este lasat pentru o perioada lunga de timp la o temperatura superioara
sau inferioarad intervalului indicat.

» Nu puneti articole instabile (obiecte grele, recipiente umplute cu apa)
deasupra frigiderului, pentru a evita vatamarea cauzata de cadere sau de
electrocutarea cauzata de contactul cu apa.

» Nu trageti de rafturile usii. In caz contrar, usa poate fi inclinata, raftul pentru
sticle se poate desprinde sau aparatul se poate rasturna.

» Deschideti si inchideti usile numai cu ajutorul manerelor. Spatiul liber dintre
usi si dintre usi si dulap este foarte ingust. Nu intindeti mainile in zonele
respective, pentru a evita ciupirea degetelor. Deschideti sau inchideti usile
frigiderului numai atunci cand nu se afla niciun copil in raza de deplasare a usii.



m Informatii de siguranta

& AVERTISMENT!

>

>

Nu depozitati materiale inflamabile, explozive sau corozive in aparat sau in
vecinatatea acestuia.

Nu depozitati medicamente, bacterii sau agenti chimici in dispozitiv. Acest
dispozitiv este un aparat electrocasnic. Nu este recomandat pentru
depozitarea materialelor care necesita temperaturi stricte.

Nu depozitati niciodata in congelator lichide in sticle sau doze (cu exceptia
bauturilor cu continut ridicat de alcool), In special bauturi carbogazoase,
deoarece acestea se vor sparge in timpul inghetarii.

Verificati starea alimentelor in cazul in care a avut loc incélzirea
congelatorului.

Nu setati o temperaturé nenecesar de joasa in compartimentul frigiderului. In
cazul setarilorridicate, pot aparea temperaturi sub punctul deinghet. Atentie:
Sticlele se pot sparge

Nu atingeti produsele inghetate cu mainile ude (purtati manusi). In special, nu
consumati inghetata pe bat imediat dupa scoaterea din compartimentul
congelatorului. Exista riscul deinghet sau de producere a leziunilor provocate
deinghet. PRIMUL ajutor: punetiimediat sub jet de apa rece. Nu trageti!

Nu atingeti suprafata intericara a compartimentului de depozitare al
congelatorului atunci cand este in functiune, in special cu mainile ude,
deoarece mainile pot ingheta pe suprafata.

Deconectati aparatul de la energia electrica in cazul unei pene de curent sau
fnainte de curatare. Asteptati cel putin 7 minute nainte de repornirea
aparatului, deoarece pornirea frecventa poate deteriora compresorul.

Nu utilizati dispozitive electrice in interiorul compartimentelor de depozitare
a alimentelor ale aparatului decat daca acestea sunt de tipul recomandat de
catre producator. Intretinere/curatare

Asigurati-va ca supravegheati copiii daca acestia se ocupa de curatare si
intretinere.

Deconectati aparatul de la reteaua de alimentare inainte de efectuarea
intretinerii de rutina. Asteptati cel putin 7 minute inainte de repornirea
aparatului, deoarece pornirea frecventa poate deteriora compresorul.



Informatii de siguranta ﬂ

& AVERTISMENT!

» Tinetide stecar, nu de cablu, atunci cand deconectati aparatul.

» Nu curatati aparatul cu perii aspre, cu perii de sarma, cu detergent pulbere,
benzing, acetat de amil, acetona sau solutii organice similare, solutii acide sau
alcaline. Curdtati cu detergent special pentru frigider pentru a evita
deteriorarile.

» Nu razuiti gheata cu obiecte ascutite. Nu folositi pulverizatoare, dispozitive
electrice deincalzire precum radiatoare, uscatoare de par, aparate de curatat
cu abur sau alte surse de caldura, pentru a evita deteriorarea pieselor din
plastic.

» Nu utilizati dispozitive mecanice sau alte mijloace de a accelera procesul de
decongelare, in afara celor recomandate de producator.

» Tncazulin care cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie inlocuit de
catre producator, agentul sau de service sau persoane calificate similare,
pentru a evita orice pericol.

» Nuincercatisareparati, sa dezasamblati sau sa modificati dispozitivul pe cont
propriu. In cazul in care este necesara o reparatie, contactati serviciul de
relatii cu clientii.

» Eliminati praful din spatele unitatii cel putin o data pe an, pentru a evita riscul

de incendiu, dar si consumul marit de energie.

Nu pulverizati si nu spalati aparatul in timpul curatarii.

Nu folositi pulverizarea cu apa sau aburi de apa in timpul curatarii aparatului.

Nu curatati rafturile reci din sticla cu apa fierbinte. Schimbarea brusca de

temperatura poate face ca sticla sa se sparga.

vVvyy

Informatii privind gazul refrigerant

& AVERTISMENT!

Aparatul contine agentul frigorific inflamabil IZOBUTAN (R600a). Asigurati-va ca
circuitul frigorific nu este deteriorat in timpul transportarii sau instalarii.
Scurgerile de agent frigorific pot cauza vatamari ale ochilor sau se pot aprinde.
Daca s-a produs o deteriorare a aparatului, tineti la distanta de sursele de flacari
deschise, ventilati bine camera, nu conectati si nu deconectati cablurile de
alimentare ale aparatului sau ale oricarui alt aparat. Informati serviciul de
asistenta pentru clienti.

Tn cazul in care agentul frigorific intré in contact cu ochii, spalati imediat in jet de
apa si contactatiimediat un specialist oftalmolog.
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m Utilizarea prevazuta

Utilizarea prevazuta

Acest aparat este proiectat pentru racirea si congelarea alimentelor. Acesta a
fost conceput exclusiv pentru utilizarea in aplicatii casnice si similare, precum in
zona de bucatarie pentru personalul din magazine, in birouri si in alte medii de
lucru; ferme si clienti din hoteluri, moteluri si alte tipuri de medii rezidentiale,
precum si in pensiunile de tip bed-and-breakfast si catering. Nu este destinat
utilizarii comerciale sau industriale. Nu este permisa aducerea schimbarilor sau
modificarilor dispozitivului. Utilizarea necorespunzatoare poate duce la aparitia
pericolelor sila pierderea garantiei.

UK
Standarde si directive c € Si cCRA

Acest produs indeplineste cerintele tuturor directivelor CE aplicabile cu standardele
armonizate corespunzatoare si standardele din Regatul Unit, prevazute pentru
marcajul CE si UKCA.

& ATENTIE!

1 Atunci cand inchideti usa, banda verticala a usii din
@ partea stanga trebuie sa se indoaie in interior (1).

- Daca incercati sa inchideti usa din stanga fara sa
- ® " | ndoiti banda verticala a usii (2), banda usii va lovi

arborele de prindere sau usa din dreapta. Astfel,
poate fi deterioratd garnitura usii sau pot aparea
scurgeri.

In interiorul cadrului existd un fir de incalzire.
Temperatura suprafetei va creste putin, lucru care
este normal sinu afecteaza functionarea aparatului.




Descrierea produsului m

@OBSERVATIE

Ca urmare a modificarilor tehnice si a diferitelor modele, unele ilustratii din acest

manual pot diferi de modelul dvs.

[o

A: Compartiment frigider

1 Grinda de usa

Suport pentru

2 sticle (stdnga sus) Suport pentru
3 sticle (mijloc stéanga) Suport pentru
4 sticle (stanga jos) Suport pentru
5 sticle (dreapta sus) Suport pentru
6 sticle (mijloc dreapta)

7 Suport pentru sticle (dreapta jos)
8 Lampa spate

9 Raft de sticla

10 Raft de sticla

11 Raft de sticla

12 Conducta de aer (cu ABT pro)
13 Panou sertar Zona de umiditate

14 Panouri din sertarul My Zone
15 Sertar pentru zona de umiditate
16 Sertarul My Zone

17 Filtru de apa

18 Cutie proaspata

B: Compartiment congelator

19 Aparat automat de gheata
20 Cutie de depozitare a ghetii
21 Lopata de gheata

22 Sertar congelator superior
23 Tava glisanta

24 Sertar inferior congelator

25 Fereastra inteligenta

26 Dozator de apa

27 Tabla de repornire a ecranului 1



m Panou de comenzi

Inainte de prima utilizare

» Scoateti toate materialele de ambalare, tineti-le departe de copii si eliminati-
le intr-un mod ecologic.

» Curatatiinteriorul si exteriorul aparatului cu apa si un detergent neutruinainte
de a pune alimente ininterior.

» Dupa echilibrarea si curatarea aparatului, asteptati cel putin 2-5 oreinainte de
a-lconectalareteaua de alimentare. Consultati sectiunea INSTALARE.

» Raciti in prealabil compartimentele cu setari ridicate inainte de ale umple cu
alimente. Functia Super Frz. ajuta la racirea rapida a compartimentelor.

» Temperaturile frigiderului si congelatorului sunt setate automat la 5 °C,
respectiv -18 °C. Acestea sunt setarile recomandate. Daca doriti, puteti
modifica manual aceste temperaturi. Consultati REGLARE TEMPERATURA.

Prima conexiune electrica
Cand frigiderul este conectat la priza pentru prima datg, afisajul se va aprinde.
Afisaj oprit/pornit

Afisaj oprit: Cand usa este inchisa si aparatul nu este utilizat intr-o anumita perioada de timp,

ecranul se stinge automat.

Afisaj aprins Cand afisajul este oprit, acesta se va aprinde daca atingeti orice pozitie a afisajului,

trecetipe langad aparat sau deschideti orice usa aflata in raza de actiune a senzorilor umani (cu

senzorul uman activat). Cand afisajul este aprins, becul din stanga usii frigiderului se va aprinde
slinvers.

(1) OBSERVA:

Instructiuni pentru butonul RESTART:

1. Apasati simentineti apasat timp de 1-2 secunde, apoi eliberati pentru a
reporni ecranul.

2. Apasati simentineti apasat timp de mai mult de 8 secunde, apoi eliberati
pentru a comuta ecranul in modul de economisire a energiei de tip repaus
profund. Pentru aiesi din acest mod: deconectati frigiderul timp de 3 minute, apoi
reconectati alimentarea pentru a restabili functionarea normala.



Utilizarea ﬂ

4.1 Reglarea temperaturiiin compartimentul frigorific (1 pana la 9°C)

Pe pagina principald, faceti clic pe ,ZONA FRIGIDER" din zona , Temperatura". Reglati
temperatura din compartimentul frigider glisand cursorul Frigider intre 1 si 9 °C. Sau faceti clic

pe butoanele ,+" sau ,-" pentru a creste sau a reduce temperatura.

4.2 Reglarea temperaturii in compartimentul congelator (-14 pana la -24°C)

Pe pagina principala, faceti clic pe ,ZONA CONGELATORULUI" din zona ,Temperaturd”.
Reglati temperatura din compartimentul congelator glisand cursorul Congelator intre -14 si-24 °C.
Sau faceticlic pe butoanele ,.+" sau ,-" pentru a creste sau a reduce temperatura.

4.3 Reglarea functiei in compartimentul MyZone (Fructe silegume, bautura racoritoare,
prospetime 0°)
Pe pagina principald, faceti clic pe ,MYZONE" din zona ,Temperatura". Reglati temperatura din
compartimentul myzone facand clic pe Fructe silegume, Bautura racoritoare sau 0° Proaspat.
Setarea implicita din fabrica este Fructe silegume.
Functii speciale ale frigiderului
Functiile speciale ale frigiderului sunt impartite in sase tipuri: Super racire, Super congelator,
AutoSet, Holiday, Productie gheata si Productie rapida gheata. Atingeti pictograma functiei
pentru a activa functia (fereastra pop-up va va solicita confirmarea, alegeti , DA".) si atingeti din
nou pentru a o dezactiva. Daca functiile se exclud reciproc, functia initiala va fi dezactivata

automat.
4.4 Super Cool

In modul Super Cool, temperatura frigiderului nu poate fi ajustata.

Functia Super Cool se va opri automat dupa 4 ore, iar frigiderul va functiona conform celei
mai recente setariinainte de a incepe modul Super Cool. Cand este activat Super Cool,
functiile Auto Set si Holiday nu pot fi activate simultan.

4.5 Super Freezer
In modul Super Freeze, temperatura congelatoruluinu poate fi ajustata. Cand Super Freezer
este activat, functiile Auto Set nu pot fi activate simultan.
Functia Super Freeze este conceputd pentru a mentine valoarea nutritiva a alimentelor din
congelator. Aceasta functie congeleaza rapid alimentele. Dacd congelati o cantitate mare de
alimente simultan, se recomanda setarea functiei Super Freezer cu 24 de ore in avans pentru a
reduce temperatura congelatorului. Cand se adauga alimente, viteza de congelare a
compartimentului congelator creste, iar alimentele vor fi congelate rapid, blocand eficient
nutrientii in alimente si facilitand depozitarea. Functia Super Freezer se opreste automat dupa
50 de ore, congelatorul va functiona apoi conform celei mai recente setdriinainte de aintrain
modul Super Freezer.

4.6 AutoSet function

Tn modul AutoSet, temperaturile pentru refrigerare si congelare sunt setate la 5°C si, respectiv,
-18°C.Tn acest mod, temperatura compartimentului frigorific sia compartimentului de
congelare nu poate fireglata. Daca este setata functia Super Cool, Super Freeze sau Holiday,
functia AutoSet se inchide si se intrerupe automat.

Tn modul AutoSet, functia My Zone poate fi reglatd manual in functie de nevoi.
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mUtilizarea

4.7 Functie de sarbatori

Functia Vacanta este conceputa pentru a evita utilizarea frigiderului pentru o perioada lunga de
timp. Cand functia Vacanta este activata, congelatorul este sub control normal, iar temperatura
frigiderului este setata automatla 17°C. Temperatura reald nu este maimare de 17°C, ceeace
previne mirosurile ciudate cauzate de supraincalzire si ajuta in acelasi timp la reducerea
consumului de energie.

(1) OBSERVA:

1. in timpul functiei Vacanta, temperatura frigiderului nu poate fi ajustata

2. Tnainte de a utiliza functia Vacants, goliti frigiderul pentru a preveni deteriorarea
alimentelor. Cand functia Vacanta este activata, nici functia Auto Set, nici functia Super
Cool nu pot fiactivate simultan.

3.In functia Vacanta, setarea pictogramelor ,Fructe silegume, Bautura racoritoare, 0°
Prospetime" din Zona mea va fi dezactivatg, iar functia Zonei mele nu poate fi ajustata.
Compartimentul frigider Zona mea va afisa setarea anterioara dupa iesirea din functia

Vacanta.

4.8 Functia de fabricare a ghetii

Pe pagina principalg, faceti clic pe ,Asistent inteligent pentru gheata si apa”, atingeti
pictograma functiei PREPARARE GHEATA pentru a activa/dezactiva functia.

4.9 Functie rapida de preparare a ghetii

14

Pe pagina principald, faceti clic pe ,Asistent inteligent pentru gheata siapa", atingeti
pictograma functiei PREPARARE RAPIDA A GHEATEI pentru a activa/dezactiva functia.
Dupé ce functia de preparare rapida a ghetii este activatd, frigiderul va dezactiva automat
functia dupa aproximativ 6 ore. Daca doriti sa iesiti manual, puteti atinge pictograma functiei
PREPARARE RAPIDA A GHEATEI pentru a o dezactiva.

(1) OBSERVA:

Dacd functia de producere a ghetii nu este activata, activarea functiei de producere rapida a

ghetii va activa si functia de producere a ghetii.
Daca functia de producere a ghetii este dezactivata, si functia de producere rapida a ghetii se

va dezactiva.



Echipament ﬂ
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Sertarul My Zone

Flux de aer multiplu

1. Frigiderul este prevazut cu un sistem cu flux
de aer multiplu, prin care fluxurile de aer rece
sunt asigurate la nivelul fiecarui raft. Acest
lucru ajuta la pastrarea unei temperaturi
uniforme pentru a asigura faptul ca alimentele
dvs. sunt mentinute proaspete pentru mai
mult timp.

Rafturi ajustabile

1. Tnaltimea rafturilor poate fi ajustata pentru
a se potrivi nevoilor dvs. de depozitare.

2. Pentru repozitionarea unui raft, scoateti-I
mai intai ridicand marginea din spate @ si
tragandu-l afara @.

3. Pentru montarea la loc, asezati-l pe
canalele de pe ambele parti siimpingeti-lin
cea mai din spate pozitie, pana cand
partea din spate a raftului este fixata in
interiorul fantelor laterale.

In acest compartiment nivelul de umiditate
este mai scazut decat in compartimentul
frigiderului. Acest sertar este potrivit pentru a
stoca fructe uscate si alte alimente uscate, cu
continut scazut de apa, precum unt, grasimi si
uleiuri sau ciocolata.

Sertar Humidity zone

Tn acest compartiment nivelul de umiditate este
mai mare decat cel al frigiderului. Acesta este
controlat automat de sistem si este potrivit
pentru a stoca fructe, legume, salate etc.

Fresh Box

Zona de depozitare a fructelor silegumelor
pentru a le pastra proaspete si sanatoase.

@OBSERVATIE:

Fructele sensibile la frig, cum ar fi ananasul, avocado, bananele, grepfruturile si
legumele, cum ar fi cartofii, vinetele, fasolea, castravetii, dovleceii si rosiile,

MYZONE | @&

HUMIDITYZONE | &

FRESHBOX| ©
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@OBSERVATIE

1.

2.
3.

4.

Nu indepartati capacul de plastic din
interiorul celor doua zone.

Acesta mentine umiditatea.

Fructe sensibile la frig, cum ar fi ananasul,
avocado, bananele,

nu se recomanda depozitarea pomu-
soarelorin aceste doua sertare.

Rafturi de usa detasabile/suport pentru
sticle

1.

2.

3.

Rafturile de usa pot fi demontate pentru
curatare:

Puneti mainile pe fiecare parte a raftului,
ridicati-1 @ sitrageti-lin afard @.
Pentruintroducerea raftului de usa urmati
pasii de mai sus in ordine inversa.

Sertar detasabil Humidityzone/Myzone

Deschideti usa frigiderului la maximum, trageti afara sertarul si apoi ridicati capatul

frontal pentru a-l scoate.

Cutie detasabild pentru produse proaspete

Atunci cand scoateti sertarul, asezati ambele maini pe partile laterale inferioare
ale capacului frontal al sertarului, apasati in jos pe zavoare, ridicati usor capatul
frontal al sertarului pentru a-l detasa de glisierd, apoi ridicati sertarul in diagonala

in sus pentru a-l scoate.




Echipament ﬂ

Sertar superior detasabil pentru
congelator

1. Trageti sertarul frigorific superior cat
maiin afara posibil

2. Ridicati sertarul pana cand il separati de
suport, Impingeti-l spre congelator si
inclinati-l pentru a-l scoate.

Pentru introducerea sertarului urmati pasii

de mai susin ordine inversa.

Sertar inferior detasabil pentru
congelator

1. Scoateti sertarul frigorific inferior cat
maiin afara posibil

2. Scoateti tava de congelare pana cand
ajunge in pozitia maxima, ridicati-o si
scoateti-o.

3. Ridicati sertarul pana cand il separati de
suport, Impingeti-l spre congelator si
inclinati-l pentru a-l scoate.

Pentru introducerea sertarului urmati pasii

de mai sus in ordine inversa.

Becul

Beculinterior cu LED se aprinde la deschiderea usii. Performanta luminilor nu este

afectata de nicio alta setare a aparatului.
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Numele pieselor pentru fabricantul de gheata

Producatorul automat de gheata al produsului este echipat cu o cutie unica de
stocare a apei. Putetiinjecta direct apain cutia de stocare a apei si puteti produce
gheata in mod sigur si automat. Aparatul automat de gheata poate fiindepartat
pentru curatare si scos cand nu este nevoie de gheata, lasand loc pentru alte
alimente congelate.

Dispozitiv pentru
CUbUI’I de gheaté sessssssaNssEaERIRRY

SBddBBadBbEBEAb B R R

Ilce maker assembly
=5 ——=®|ce storage box

......................... Rezervor de apé

Asigurati-va ca frigiderul NU este conectat la o sursa de alimentare. Localizati
robinetul de izolare pentru conectarea la apa rece (racordul in T si fitingul
robinetului nu sunt furnizate).




Echipament ﬂ

Scoateti capacul de la supapa de admisie a apei din spatele frigiderului.

Fixati adaptorul robinetului de apa la robinetul de izolare. Aveti grija sa nu strangeti
prea tare adaptorul robinetului.
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Luati cuburide gheata
Dupa ce ati facut gheatd, folositi o lopata pentru a lua cuburi de gheata.

Cutiede facut gheats

'L-"‘

\\
2y

T I'o
LA a‘?‘l- "b‘";

Polul de detectare a ghetii

Lingurs de gheata Cutiapentru

(1) OBSERVATIE

Daca ab siti sau a trecut mai mult de o saptamana de la ultima
utilizare, cuburile de gheata nou facute pot fi urat mirositoare sau prafuite, asa ca
se recomanda sa aruncati prima gheata facuta (aproximativ 8 cuburi de gheata).

* Daca aticuratat canalul de alimentare cu apa al masinii de facut gheatd, cuburile
de gheata facute pentru prima data pot fi, de asemenea, folosite imediat.

Depozitarea cuburilor de gheata

Capacitatea de stocare a ghetii din cutia de gheata poate fi confirmata automat de
detectorul de gheata. (Pentru a determina corect capacitatea de stocare a ghetii, nu
asezati cuburile de gheata plat.) Dupa ce capacitatea de stocare atinge o anumita
cantitate, opriti producerea de gheata. Va rugam sa confirmati cantitatea de gheata
stocatd in cutia de gheatd. Daca este prea multa gheatd, aceasta nu va putea
produce gheatd sau poate afecta deschiderea si inchiderea normala a usii.



Echipament m

Curdatarea cutiei de gheata

Pasul 1:
Dezactivati functia de fabricare a ghetii si deschideti
usa superioara a congelatorului.

Pasul 2:

Rotiti butonul de fixare a cutiei de gheata spre
stanga pana la capat, {ineti manerul de pe partea din
fata a cutiei de gheda spre exterior siincet

Pasul 3:

Intoarceti aparatul de gheata, scoateti butonul alb al
aparatului de gheata si apoi scoateti dispozitvul
pentru cuburi de gheata.

Pasul 4:

Spaélati cutia de gheata cu a@; nu folositi perii sau
pulberi de decontaminare care ar putea zgaria
suprafata.

Pasul 5:

Instalati cutia de gheatd In ordireainversa celei de
demontare. Impingeti aparatul de gheata in sertarsi
Tmpingeti-I pana la fund paa cand audjiun "clic”,
ceea ce indica faptul ca este introdus complet. Rotiti
butonul de fixare inapoi spre dreapta pentrua se
bloca.

Fixed knob

25
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(1) oBSERVATIE

Dupa ¢ altceva in afara de apa, masina de gheata trebuie
curatata la timp inainte de a o pune din nou in masina automata de gheata.

Cand curatati cutia de stocare a apei, cutia interioara de stocare a apei si
capacul, folositi un burete moale pentru a le spala; nu folositi perii sau praf de
decontaminare. Pentru a indeparta petele dificile, folositi detergent de vase
diluat, dar nu uitati sa clatiti cu apa. Nu folositi perii din peri duri, perii de sarma,
materiale abrazive (cum ar fi pasta de dinti, detergentul pudra etc.), solventi
organici (cum ar fi benzina, diluantul, acetona, alcoolul etc.), apa calda, acid
sau alcalin care pot cauza fisurarea plasticului.

Ansamblul cutiei de gheata nu se poate spala. Daca se uda, stergeti-l cu o
cArpa uscata. in caz contrar, functia de fabricare a ghetii va fi deteriorata dacé
apa patrunde in aparat. Nu adaugati apa in cutia de gheata atunci cand
instalati dispozitivul pentru cuburi de gheatd, deoarece apa este furnizata
automat.

(1) AVERTISMENT

Introdu n aparatul de gheata.



Echipament ﬂ

Intrebari si raspunsuri despre
dispozitivul pentru cuburi de gheata

Q1: Nu produce gheata? Q4: Cuburile de gheata au miros?

Fenomen |Nu produce gheata. Fenomen [Gheata produsa de dispozitivul pentru cuburi de
gheata are un miros ciudat.
Motivul |a. Nu se adauga apa in cutia de stocare a apei. Motivul a.  Apadin cutia de stocare a apei nu a fost
b. Cutia de stocare a apei nu este introdusa la inlocuita de mult timp.
locul ei. b.  Incutiade depozitare a apei se toarnd apa
c.  Ansamblul de fabricare a ghetii nu este sau bauturi urat mirositoare.
instalat corect. c.  Cuburile de gheatd au fost facute si tinute in
d.  Functia ,Fabricare gheata” nu este pornita. cutia de gheata pentru prea mult timp.
Solutie [a.  Adaugatiapain cutia de stocare a apei. Solutie a.  Schimbatiapa.
b. Introduceti cutia de stocare a apei corectin b.  Consultati ,Curdtarea siintretinerea
pozitie. dispozitivului pentru cuburi de gheata”
c. Impingeti ansamblul dispozitivului pentru pentru curatare.
cuburi de gheatd pana la capat pana cand c.  Cuburile de gheatd nu trebuie depozitate
butonul de fixare poate fiblocat. pentru o perioadd lunga de timp, altfel vor
d.  Pornitifunctia ,Fabricare gheata". produce mirosuri cu alte alimente.

Q5: Cuburile de gheata au forme

QIZ.vCantltafcea de ghea'ga este ciudate?
mica, cuburile de gheata sunt mici Fenomen [a.  Cuburile de gheat3 se aglomereaza sau au
. dimensiuni diferite unele fata de altele.
Ssau t0p|te? b.  Cuburile de gheata sunt rotunjite.
Fenomen |Cuburile de gheata produse sunt putine, mici sise c.  Cuburile de gheatd au proeminente.
topesc partial.
Motivul |a.  Usa frigiderului este deschisa siinchisa Motivul [a.  Frigiderul este inclinat.
frecvent sau nu este inchisa bine. b.  Cuburile de gheata au fost asezate prea
b.  Cutia de depozitare a ghetii este neuniforma mult timp.
sau amestecatd cu alte obiecte c.  Pecutiade gheatd exista canale de
alimentare cu apa concave siconvexe.
Solutie [a.  Inchidetibine usa frigiderului siincercatisi o Solutie a.  Picioarele pot fiajustate in mod
deschideti si s& o inchideti cat mairar posibil. corespunzator pentru a se asigura ca
b.  Folositi o lopata de gheata pentru a aplatiza frigiderul este asezat fara probleme.
cuburile de gheata si pentru aindeparta b.  Folositi cuburile de gheata cat mai curand
materiile strdine amestecate. posibil sau refaceti.
c.  Acestlucru este normal sinu trebuie sa va
faceti griji.
Q3: Cuburile de gheata produse

sunt tulburi

Fenomen [Cuburile de gheata produse au suspensii albe.

Motivul

Solutie

Gheata este realizata cu apa care contine minerale.

Acest lucru este normal si nu trebuie sa va faceti
griji.
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meaturi de economisire a energiei

@ Sfaturi de economisire a energiei

>

>

vVvyy

vVVvYyy

Asigurati-va ca aparatul este ventilat corespunzator (consultati sectiunea
INSTALARE).

Nu instalati aparatul in lumina directa a soarelui sau in apropierea surselor de
caldura (de ex., cuptoare, radiatoare).

Evitati setarea temperaturilor nenecesar de scazute in aparat. Consumul de
energie creste odata cu scaderea temperaturii setate in aparat.

Functii precum POWER-FREEZE consuma mai multa energie.

Lasati alimentele calde sa se raceasca inainte de ale amplasa in aparat.
Deschideti usa aparatului cat mai putin si pentru o perioada cat mai scurta
posibil.

Nu umpleti excesiv aparatul, pentru a evita obstructionarea fluxului de aer.
Evitati prezenta aerului in ambalajul alimentelor.

Mentineti garniturile usii curate astfel incat usa sa se inchida corect
intotdeauna.

Decongelati alimentele congelate in compartimentul de depozitare al
frigiderului.

Configuratia pentru economisirea cea mai mare de energie necesita
pastrarea sertarelor, cutiilor de alimente si rafturilor etc. in starea lor din
fabricg, iar alimentele trebuie plasate cat mai departe posibil, fara a bloca
orificiile de iesire a aerului de pe conducta de aer.



Ingrijire si curatare m

& AVERTISMENT!

Deconectatiaparatul de la reteaua de alimentare inainte de curatare.
Curatare

Curatati aparatul atunci cand sunt depozitate putine alimente sau cand acesta
este gol.

Aparatul trebuie curatat o data la patru saptamani pentru o intretinere corecta si
pentru a preveni mirosurile neplacute cauzate de mancarea depozitata.

& AVERTISMENT!

>

v

Nu curatati aparatul cu perii aspre, cu perii de sarma, cu detergent pulbere, benzina,
acetat de amil, acetona sau solutii organice similare, solutii acide sau alcaline. Curatati
cu detergent special pentru frigider pentru a evita deteriorarile.

Nu pulverizati si nu spalati aparatul in timpul curatarii.

Nu folositi pulverizarea cu apa sau aburi de apa in timpul curatarii aparatului.

Nu curatati rafturile reci din sticla cu apa fierbinte. Schimbarea brusca de temperatura
poate face ca sticla sa se sparga.

Nu atingeti suprafatainterioard a compartimentului de depozitare al congelatorului, in
special cu mainile ude, deoarece mainile pot ingheta pe suprafata.

in cazulincalzirii, verificati starea produselor congelate.

» Asiguratiintotdeauna curatenia garniturii usii.

» Curatati interiorul si carcasa aparatului cu un
burete inmuiat in apa calda si detergent neutru.

» 1. Este indicat sa stergeti interiorul si exteriorul
frigiderului, inclusiv garniturile usilor, raftul de pe
usa, rafturile din sticlg, cutiile si celelalte elemente,
Cu un prosop moale sau cu un burete inmuiat in
apa calda (puteti adauga detergent neutru in apa

vy

»

caldd).

2.Daca se varsalichid, indepartati toate partile contaminate, clatiti direct cu jet de apa,
uscati-le si puneti-le inapoiin frigider.

3. Daca se varsa alimente cu consistentd cremoasa (cum ar fi smanténa, inghetata
topitd), va rugdm sa indepartati toate partile contaminate, puneti-le in apa calda la
aproximativ 40 °C pentru o perioada de timp, apoi clatiti-le cu jet de apa, uscati-le si
puneti-le inapoi in frigider.

4.7n cazul in care o parte micé sau o component este blocat in interiorul frigiderului
(intre rafturi sau sertare), utilizati o perie mica si moale pentru a o elibera. Daca nu ati
putut ajunge la piesa respectiva, contactati serviciul Haier

Clatiti si uscati cu o carpa moale.

Nu curatatinicio parte a aparatuluiin masina de spalat vase.

Asteptati cel putin 7 minute inainte de repornirea aparatului, decarece pornirea
frecventa poate deteriora compresorul.

Decongelarea

Decongelarea compartimentului frigiderului si congelatorului au loc automat,
nefiind necesara interventia manuala.
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mingrijire si curatare

Inlocuirea becului LED

& AVERTISMENT!

Nu inlocuiti becul LED de unul singur. Acesta trebuie inlocuit de producator sau
de un agent de service autorizat.

Beculare un LED ca sursa de lumina a acestuia au un consumredus de energie si
o durata mare de viata. In cazul in care exista anormalitati, contactati serviciul
pentru clienti. Consultati sectiunea SERVICIU PENTRU CLIENTI.

_ Sursade lumina (numai cu LED) care poate fiinlocuita de
5 o D, catre un profesionist.
dere= =k

Acest produs contine o sursa de lumina cu clasa de eficienta energetica G.

Clasa de eficienta

Compartiment Tensiune - Model
energetica

Bec spate frigider 12V G

Congelator 12V G HFWS99F 19ESSB

Fresh Box 12V G

Bec de pe méaner 12V G

Neutilizare pentru o perioada lunga de timp

Daca aparatul nu este utilizat pe o perioada extinsa de timp si nu veti folosi functia

Holiday pentru frigider:

» Scoatetialimentele.

» Deconectaticablul de alimentare.

» Curatatiaparatul conform descrierii de mai sus.

» Tineti usile congelatorului deschise pentru a preveni aparitia mirosurilor
neplacute ininterior.

(1 ) OBSERVATIE

Opriti aparatul numai daca este strict necesar.

Mutarea aparatului

1. Scoatetitoate alimentele si deconectati aparatul.

2. Securizati rafturile si restul partilor mobile din frigider si congelator cu banda
adeziva.

3. Nuinclinati frigiderul la mai mult de 45°, pentru a evita deteriorarea sistemului
frigorific.

& AVERTISMENT!

» Nuridicatiaparatul de manere.
» Nu pozitionati niciodata aparatul orizontal pe sol.
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Multe probleme care pot apdrea pot fi rezolvate de dvs., fara a fi necesare
cunostinte specifice. In cazul unei probleme verificati toate posibilitatile afisate si
urmati instructiunile de mai jos inainte de a apela la un serviciu post-vanzare.
Consultati sectiunea SERVICIU PENTRU CLIENTI.

&AVERTISMENT!

» inainte de intretinere, dezactivati aparatul si deconectati stecarul de la
reteaua de alimentare.

» Echipamentele electrice trebuie depanate numai de catre specialisti calificati
in domeniul electric, deoarece reparatiile necorespunzatoare pot provoca
daune indirecte considerabile.

» Un articol furnizat deteriorat trebuie inlocuit numai de catre producator, agentul
sdu de service sau persoane calificate similare, pentru a evita orice pericol.

Problema Cauza posibila Solutie posibila
Compresorulnu ¢ Stecarul de alimentare nu * Conectati stecarul de alimentare.
functioneaza. este conectat la priza de
alimentare.
e Aparatul estein ciclul de * Acestlucrueste normalin cazul
decongelare unei decongeldri automate
Aparatul porneste * Temperaturainterioard sau * Inacestcaz, este normalca
frecvent sau pentru exterioara este prearidicata. aparatul s functioneze mai mult
o perioada prea timp.
mare de timp. e Aparatul afost deconectatde | ¢ Tnmod normal, dureazaintre 8 si
la energia electrica pentru o 12 ore ca aparatul sé se raceasca
perioada de timp. complet.
¢ Ousaaaparatului nueste * Inchideti usa/sertarul si asigurati-
inchisa etans. va ca aparatul este amplasat pe o
* Usaafostdeschisa preades suprafata dreapta si ca nu exista
sau pentru o perioada prea vreun aliment sau recipient care
lunga de timp. sa deranjeze usa.

¢ Nudeschideti usa/sertarul preades.
¢ Setareatemperaturii pentru * Setatitemperatura la un valoare

compartimentul mairidicata pana cand este obtinuta
congelatorului este prea otemperaturé satisfacatoare a
joasa. frigiderului. Dureazd 24 de ore ca
temperaturafrigiderului s se
stabilizeze.
e Curatati garnitura usii/sertarului
* Garnitura usii este murdara, sauInlocuiti-o prin serviciul pentru
uzatd, crapatd sau asezata clienti.
incorect. * Asigurati o ventilare adecvata.

¢ Circulatia necesaréa a aerului
nu este garantata.
Interiorul frigiderului | * Interiorul frigiderului necesitd | * Curatatiinteriorul frigiderului.
este murdar si/sau curatare.
miroase. ¢ Suntdepozitate alimente cu * Ambalati bine alimentele.
miros puternic in frigider.
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Problema

Cauza posibila

Solutie posibild

Ininteriorul
aparatuluinu este
suficient de rece.

* Temperatura setata este
prearidicata.

* Aufost depozitate alimente
prea calde.

¢ Aufost depozitate prea
multe alimente in acelasi
timp.

* Produsele sunt prea
apropiate intre ele.

¢ QOusad/un sertar al aparatului
nu esteinchis etans.

* Usa/sertarul a fost deschis
prea des sau pentru o
perioada prea mare de timp.

* Resetatitemperatura.
¢ Ra&citiintotdeauna produsele
inainte de ale depozita.

* Depozitatiintotdeauna cantitati
mici de alimente.

* Lasatiun spatiuliberintre mai
multe alimente pentru a permite
trecerea aerului.

* Inchideti usa/sertarul.

* Nudeschidetiusa/sertarul prea
des.

Ininteriorul
aparatului este prea
rece.

* Temperatura setatd este
preajoasa.

¢ Functia Super Frz/ Super
Cool este activata sau este
activa de prea mult timp.

* Resetatitemperatura.
*  Opriti functia Super Frz/ Super
Cool

Se formeaza
umezealain
interiorul
compartimentului
frigiderului.

¢ Climatul este prea célduros si
prea umed.

¢ Qusad/un sertar al aparatului
nu esteinchis etans.

e Usa/sertarul a fost deschis
prea des sau pentru o
perioada prea mare de timp.

¢ Recipientele cu alimente sau
lichide sunt lasate deschise.

* Crestetitemperatura.
* Inchideti usa/sertarul.

* Nudeschidetiusa/sertarul prea
des.

* Lasatialimentele fierbinti s& se
raceasca la temperatura camerei
si acoperiti alimentele silichidele.

Umezeala se
acumuleaza pe
suprafata exterioara
a frigiderului sau
intre usi/usa si
sertar.

¢ Climatul este prea calduros si
prea umed.

¢ Usanuesteinchisaetans.
Aerulrece din aparat si aerul
cald din exterior formeaza
condens.

¢ Acestlucru este normalintr-un
climat umed si se va modifica
atunci cand umiditatea va scadea.

* Asigurati-va ca usa/sertarul este
inchis etans.




Problema

Cauza posibila

Solutie posibild

Gheata solidain
compartimentul
congelatorului.

* Produsele nuaufost
ambalate corespunzator.

¢ Ousad/un sertar al aparatului
nu esteinchis etans.

¢ Usa/sertarul a fost deschis
prea des sau pentru o
perioada prea mare de timp.

¢ Garnitura usii/sertarului este
murdara, uzata, crapata sau
asezataincorect.

¢ Cevadininteriorimpiedica
inchiderea corespunzatoare a
usii/sertarului.

Ambalatiintotdeauna bine
produsele.
Inchidetiusa/sertarul.

Nu deschideti usa/sertarul prea
des.

Curatati garnitura usii/sertarului
sau inlocuiti-o cu una noua.
Repozitionatirafturile, rafturile de
usa sau recipientele interne pentru
a permite inchiderea
usii/sertarului.

Lateralele dulapului
si garnitura usii se
incélzesc.

Acest lucru este normal.

Aparatul emite
sunete anormale.

¢ Aparatul nuse afld pe o
suprafata dreapta.

¢ Aparatul atinge unele obiecte
dinjurul acestuia.

Reglati suportul pentru a aduce
aparatul la acelasinivel.
Indepartati obiectele din jurul
aparatului.

Se aude unsunet
similar cu cel al apei
care curge.

Acest lucru este normal.

Vetiauzio alarma
sonora.

Vetiauziun zumzet
slab.

¢ Usacompartimentului de
depozitare al frigiderului este
deschisa.

e Sistemul anti-condens estein
functiune

Inchideti usa.

Acestaimpiedica formarea
condensului sieste normal

lluminarea interioara
sau sistemul de
racire nu
functioneaza.

¢ Stecarulde alimentare nu
este conectat la priza de
alimentare.

e Sursade alimentare nu este
intacta.

e BeculcuLED este defect.

Conectati stecarul de alimentare.

Verificati sursa de alimentare cu
energie electrica din camera.
Contactati compania locala de
electricitate!

Contactati serviciul de depanare
pentruinlocuirea becului.
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Pentru contactarea asistentei tehnice, vizitati site-ul nostru web:
https://corporate.haier-europe.com/en/

La sectiunea ,website” alegeti marca produsului dvs. si tara dvs. Veti fi
redirectionat catre website-ul specific unde puteti gasi numarul de telefon si
formularul de contactare a asistentei tehnice.

Pana de curent

In cazul unei pene de curent, alimentele ar trebui sd rdmana reci timp de
aproximativ 5 ore. Urmati aceste sfaturiin cazul unei pene de curent prelungite,
in special pe timpul verii:

» Deschidetiusa/sertarul de cat mai putine ori posibil.

» Nu puneti alimente aditionale in aparat in timpul unei pene de curent.

» incazulin care stiti c& se va produce o pana de curent, iar durata acesteia va fi
mai mare de 5 ore, faceti cuburi de gheata si puneti-le intr-un recipient in
partea de sus a compartimentului frigiderului.

» Imediat dupa intreruperea energiei electrice este necesara inspectarea
produselor.

» Dat fiind faptul ca temperatura din frigider va creste in timpul unei pene de
curent sau in cazul altei defectiuni, perioada de depozitare si calitatea
alimentelor comestibile vor fi reduse. Alimentele care se decongeleaza
trebuie consumate sau gatite si recongelate (unde este cazul) cat mai curand
dupa aceea, pentru a preveni aparitia riscurilor pentru sanatate.

Functia de memorare in timpul penei de curent

Dupa restabilirea alimentarii cu energie electrica, aparatul continua sa
functioneze cu setarile stabilite inaintea penei de curent.



Instalare ﬂ

Despachetare

&AVERTISMENT!

» Aparatul este greu. Manevrati-lintotdeauna cu cel putin doua persoane.

» Tinetitoate materialele de ambalare la distanta de copii si eliminati-le intr-un
mod ecologic.

» Scoatetiaparatul din ambalaj.

» Indepartati toate materialele de ambalare.

Conditii ambientale

Temperatura camerei trebuie sa fie cuprinsa intotdeauna intre 10 °C si 43 °C,
deoarece poate influenta temperatura din interiorul aparatului si consumul de
energie al acestuia. Nu instalati aparatul in apropierea altor aparate care emit
caldura (cuptoare, frigidere) faraizolare.

Recomandare in ceea ce priveste spatiul
Spatiul recomandat (mm) atunci cand usa este

deschisa.
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I”""”’Li | Y
W2 ‘
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Instalare n

4, . - o
Sectiune transversala ventilatie
1 ] =10cm . . . - . .
g Pentru a obtine o ventilatie suficienta, din
; motive de siguranta, a aparatului
electrocasnic, va recomandam sa

respectatiinstructiunile cu recomandarea
in ceea ce priveste spatiul.
H =
/ )\2 10cm
\\\\‘:;\ /M \
2\1\6;:1‘"”/

Semnarea aparatului ((Fig. 5.6.7.)

Aparatul trebuie asezat pe o suprafata
plana sisolida.

5.Inclinati frigiderul usor spre spate.

6. Asezati picioarele la nivelul dorit.

Asigurati-va ca distanta fata de perete pe
partea balamalelor este de cel putin 100
mm pentru ca usa sa se deschida corect.
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@ Observatie:

Aparat de sine statator: acest aparat frigorific nu este destinat utilizarii ca aparat

incorporabil

3. Stabilitatea poate fi verificatd impingand
alternativ. pe diagonala. Balansarea usoara
trebuie sa fie aceeasi in ambele directii. In caz
contrar, cadrul se poate incovoia; drept rezultat
pot aparea pierderi pe la garniturile usii. Inclinarea
usoara spre spate favorizeaza inchiderea usilor.

Reglarea fina a usilor

Daca usile nu sunt la acelasi nivel, aceasta
nepotrivire poate fi remediatd prin urma-
toarele metode:

Utilizarea piciorului reglabil/balama
reglabila

Rotiti piciorul reglabil sau balama reglabila in
directia sagetii pentru a ridica sau cobori
piciorul. Balamalele reglabile pot fireglate cu
o cheie imbus de 6 mm.

Contactati serviciul post-vanzari, daca este
necesar.



Instalare ﬂ

@—pr—90

=i

Utilizarea butonului de ajustare

Rotiti butonul de reglare din partea
superioara a usii.

@ Observatie:

In timpul utilizarii viitoare a frigiderului, fenomenul de nealiniere a usilor poate
aparea ca urmare a greutatii alimentelor depozitate. In acest caz, ajustati in
consecinta prin metodele de mai sus.

Conexiunea electrica
Tnainte de fiecare conexiune verificati dacé:

>

>

>

Timpul de asteptare

Uleiul de ungere fara intretinere este
amplasat in capsula compresorului. Uleiul
respectiv poate trece prin sistemul cu tevi
inchis in timpul transportarii inclinate.
Inainte de conectarea aparatului la sursa
de alimentare, trebuie sa asteptati cel
putin 2 ore pentru ca uleiul sa curga inapoi
in capsula.

sursa de alimentare, priza si siguranta sunt conforme cu placuta cu date
tehnice.

priza de alimentare este legata laimpaméntare si nu este de tip prize multiple
sau prelungitor.

stecarul si priza de alimentare sunt strict conforme.

Conectati stecarul la o priza de la domiciliu instalata corespunzator.

& AVERTISMENT!

Pentru evitarea riscurilor, cablul de alimentare deteriorat trebuie inlocuit prin
serviciul pentru clienti (consultati fisa de garantie).
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mDate tehnice

Fisa de produs conform reglementarii UE nr. 2019/2016

Marca

Haier

Numele/identificatorul modelului

HFWO9SF19ESSB

Categoria modelului

Frigider-congelator

Clasa de eficienta energetica E
Consum anual de energie (kWh/an)(1) 363
Volum total (L) 690
Volum frigider (L) 436
Volum congelator (L) 254
Clasificare prin stele EX—=3
Sistem fara inghet Da
Capacitate de congelare (kg/24h) 13
Evaluare climatica (2) SN-N-ST-T
Clasa_dt? emisie de zgomot si emisiile de zgomot C(36)
acustic in aer (db(A) re 1pW)

Timp de crestere a temperaturii (h) 12
Capacitate de fabricare a gheti 0.8kg/24h
Tipul aparatului independent
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Date tehnice ﬂ

Explicatii:

* Da, prezentate

(1) Pe baza rezultatelor testului de conformitate cu standardele, cu o durata de
peste 24 de ore. Consumul real depinde de utilizarea silocatia aparatului.

(2) Evaluare temperatura SN: Acest aparat este destinat utilizariila o temperatura
ambientala cuprinsaintre + 10°Csi+32°C
Evaluare temperatura N: Acest aparat este destinat utilizarii la o temperatura
ambientala cuprinsaintre + 16 °C si +32 °C
Evaluare temperatura ST: Acest aparat este destinat utilizariila o temperatura
ambientala cuprinsaintre + 16 °C si +38 °C
Evaluare temperatura T: Acest aparat este destinat utilizarii la o temperatura
ambientala cuprinsaintre + 16 °C si +43 °C

Date tehnice suplimentare

Tensiune/Frecventa 220-240V ~/ 50Hz
Curentul deintrare (A) 2
Siguranta principala (A) 15

Racire R600a
Dimensiuni (I/L/ATh mm) 1900/905/748
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mServiciul pentru clienti

Va recomandam sa apelati la serviciul pentru clienti Haier si sa utilizati piese de

schimb originale.

Daca aveti o problema cu aparatul, consultati maiintai sectiunea DEPANARE.

Daca nu gasiti nicio solutie acolo, contactati

» distribuitorul local sau

» Centrul nostru european de servicii telefonice (vedeti numerele de telefon

enumerate maijos) sau

» zona Service si Asistenta pe www.haier.com, unde puteti activa cererea de

service

» sigasi, de asemenea, intrebari frecvente.

Pentru contactarea serviciului nostru, asigurati-va ca aveti urmatoarele date.
Informatiile pot fi gasite pe placuta cu date tehnice.

Model

Nr. serie

De asemenea, verificati sifisa de garantie furnizata cu produsul, in cazul garantiei.

Centrul european de servicii telefonice

Tara* Numar de telefon| Costuri

Haier Italy (IT) 199100912

Haier Spain (ES) 902 509 123

Haier Germany (DE) 01805393999 | ¢ 14 Ct/minde pe telefon fix
* max 42 Ct/Min de pe mobil

Haier Austria (AT) 0820001 205 * 14,53 Ct/minde pe

telefon fix
max 20 Ct/Min de pe
toate celelalte

Haier United Kingdom (UK)

03330038122

Haier France (FR)

0980 406 409




Serviciul pentru clienti ﬂ

* Pentru alte tari, consultati www.haier.com
Haier Europe Trading S.r.l

Filiala Marea Britanie

Westgate House, Westgate, Ealing

Londra, W5 1YY

* Durata garantiei aparatului frigorific:

Garantia minima este de: 2 ani pentrutarile din UE, 3 anipentru Turcia, 1 anpentru
Marea Britanie, 1 an pentru Rusia, 3 ani pentru Suedia, 2 ani pentru Serbia, 5 ani
pentru Norvegia, 1 an pentru Maroc, 6 luni pentru Algeria, Tunisia nu necesita
nicio garantie legala.

* Perioada de piese de schimb pentru repararea aparatului:

Termostatele, senzorii de temperaturg, placile cu circuite imprimate si sursele de
lumina sunt disponibile timp de o perioada minima de sapte ani de la punerea pe
piata a ultimei unitati a modelului.

Manerele de usi, balamalele de usi, tavile si cosurile, timp de o perioada minima de
sapte ani, iar garniturile de usi timp de o perioada minima de 10 ani de la punerea
pe piata a ultimei unitati a modelului.

* Pentru mai multe informatii despre produs, va rugam consultati
https://eprel.ec.europe.eu/ sau scanati codul QR de pe eticheta energetica
furnizata cu aparatul.
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PbKOBOACTBO 3a MOTPEOUTENA

XNaanHWK ¢ dpursep

HFWS9F19ESSB




CbabpyKaHue

5 NHdopMaums sa
6e30MacHOCT MNpeavi nbpBa ynoTpeba

HcTanauma

EyxeaHeBHa ynoTtpeba

10 [NpegHasHaveHve

11 OnmcaHue Ha NpoayKTa

12 VIsnonseante

¢ Jucnnen nskaodeH/BrIKYEH

Perynupante TemMnepaTtypaTa 3a x1aauiHvKa

Perynvpavte TemnepatypaTa 3a dprsepa

DyHKUMA ,MoaTa 30H3"

CneumaniHy GyHKUUM Ha X1adnaHvKa

CDVHKLlI/Iﬂ 3a cynep oxJaxxgaHe

QyHKLMA 33 cynep 3aMpasaBaHe

CDVHKLlI/Iﬂ 332 aBTOMaTUYHO HAaCTpOMBaHe

DyHKLMA 38 NOYMBKA

15 O6opyasaHe [Npov3BoACTBO Ha S1eq

[ ]
28 CbBeTW 3a MecTeHe Ha Bbpso npuroTsaAHe Ha nes

eHeprus ¢

29 [ pwka v noYMCcTBaHe

31 OTcTpaHsBaHe Ha

HEen3rnpaBHOCTH

35 IHcTanaumsa

38 TexHUYecKn AaHHN

[ ]
40 O6cny>KBaHe Ha KNMEHTU

12
13
13
13
13
13
13
13
14
14
14



BnaronapMM BU

bnaropnapum By, ye 3akynuxte npoayKT Ha Haier.

Mons, npoyeTeTe BHUMATENHO Te3uM UHCTPYKUWW, Npean Aa 13rnon3eaTe TO3W ypea.
VIHCTpYKUMMUTE ChbabpyKaT BaxkHa MHdOpMaLmMs, KOATO Le Bu noMorHe aa nsnonseaTte ypeaa
MO Bb3MOXHO HaM-MbJIHOLEHEH HaYVH 1 [a Ce yBepUTE, Ye ToW Lie Bbae MHCTaMpaH,
M3MON3BaH, M MOAAbPXKaH NpaBnIHO 1 6e30MmacHo.

CobxpaHsBaliTe ToBa PbKOBOACTBO Ha yAOOHO MACTO, 3a ja MOXETe MO BCAKO Bpeme Aa
HanpaBsWTe CnpaBka OTHOCHO 6&30MacHOTO W MPaBUHO U3MOI3BaHe Ha ypeaa.

Ako npofdagete, nodapute Uan oCtaBuTe ypeda B CTapOoTo CU »XuanLle, Korato ce
npemMecTtunTe, Moqa, npegal?lTe M TOBa pbKOBOACTBO Ha HOBNA CcoBCTBEHMK, 3a Aa MOXKe ToW
[a Ce 3ano3Hae cypeda n c npeayrnpexaeHnATa 3a 6e30macHOCT.

MNpuHagnexHocTn

I'IposepeTe Adann NpHagne>xXHoCTunTe N KHV>XXHNTE MaTeprasii Ca B CbOTBETCTBME C TO3N
CMNCbHK:

EHeprueH eTukeT [apaHLoHHa KapTa PBbKOBOACTBO 3a
6bp3a crpaBka



NHdopmaumsa 3a 6e3onacHoCT

MPEAYMPEXAEHWE — BaxkHa Hpopmauma 3a
6e30MnacHoCT

@ 3ABEJIEXXKA - O6wwa nHdopmaums n cbeBeTn

@ NHdopmaums 3a okonHaTa cpeaa

O6es3BpexxaaHe

[TomMorHeTe 3a onasBaHeTO Ha OKOJIHaTa cpeda M YOBELLIKOTO 3paBe.
[TocTaBeTe OMakoBbYHWTE MaTepmav B MOAXOAALLMTE KOHTEMHEPH, 3a
na 6baaT peunkaMpann. [loMorHeTe 3a peunknmpaHeTo Ha OTNaabLUm OT
€NEKTPUYECKM U eNEKTPOHHW ypeau. Ypeaw, OOO3Ha4eHW C TO3M
CUMBO/, He BrBa Aa 6baaT N3XBBPIAHN 3ae4HO C BUTOBUTE OTNaabLM.

[ BbpHeTe MpoayKTa B MECTHOTO CbOpbXKEHMe 3a pelnkavpaHe nm ce
CBbPXKeTe C ObLLUMHCKaTa cnyxba.

& MPEAYNPEXAEHWE!

OnacHOCT OT HapaHsABaHe AV 3adyLuaBaHe!

XnaannHuTe areHTu 1 rasoBeTe TpsAbBa Aa ce obe3BpexaaT Mo NPOdEeCroHaIeH HaUYMH.
YBepeTe, ve pr6VITe Ha oxXnagunTesiHaTa BepuraHe CanoBpegeHn, npean arnnsxebpinTe
No MOAXOAALL HauuH. M3kmtodyeTe ypefa OT 3axpaHBaHeTo. OTpexeTe 3axpaHBallyis
kaben v ro nsxebpaete. OTCTpaHeTe TaBUTE M YeKMeKeTaTa, KaKTO M yNbTHEHNSATa Ha
BpaTaTa 1 MexaH13Ma 3a 3aTBapaAHeTO W, 3a Aa NpedoTBpaT1Te 3aTBapsaHeTO Ha Aeua U
AoMaLUHM MoBUMUM B ypeaa.



NHdopmaums 3a 6esonacHocT

Mpeav aa BKAOUMTE ypeaa 3a MbpBu MbT, NpoyeTeTe
cnegHuTe cbBeTU 3a 6e3onacHocT!

& MPEAYMNPEX AEHWE!

MNpean nbpBoHavanHa ynotpeba

> VYBepeTe ce, Ye HAMa TPaHCMOPTHU MOBPeAN.

> OTCTpaHeTe BCVYKM OMaKOBbYHW MaTepuaain 1 rim oCtaBeTe Ha MACTO, HEAOCTbMNHO
3ageua.

» |/3uakanTe moHe ABa Yaca, Mpeaw Aa MOHTVpaTe ypeaa, 3a Aa CTe CUrypHW, Ye
oxXnagunTenHaTa Bepura € Harnb/1HO ed)eKTI/IBHa.

» 3anpemecTBaHEeTO Ha ypeda Ca Hy>KHW MoHe ABaMa AyLUK, 3aLL0TO € TEXbK.

MoHTupaHe

> YpegbT TpsbBa da 6bAe MocTaBeH Ha MACTO ¢ Aobpa BeHTwnauma. Ocurypete
MPOCTPaHCTBO OT Hal-Mako 10 cM Had ypeAa 1 OKO0 ypeaa.

» HukoraHe nocTaBanTe ypeda Ha BNaXKHO MACTO MM Ha MACTO, KbAETO VIMa OMacHOCT
Aa 6bae HanpbCKaH ¢ BoAa. [leTHa 1 Mpbekm BoAa TpsAbBsa Aa ce MoYMCTBaT MMNoAcyLLaBaT
C YMCTa MeKa Kbpria.

» HenocTaBaAlTe ypeda Ha MpsiKa CibHYeBa CBETMHa WAV B 6M30CT A0 U3TOYHULIN Ha
TomnVHa (Hanp. MeyKkn, HarpeeaTenw).

» MoHTUpaiTe 1 MoApaBHeTe ypeda Ha MACTO, MOAXOAALLO 3a HEeroBua pasMep
nynotpeba.

> [lopaabpiarTe BeHTUNALMOHHMTE OTBOPW Ha ypeada 1V Ha BrpadeHaTa KOHCTPYKLMS
CBOBOAHN OT MPEMNATCTBYSA.

> YBepeTe ce, Ye enexkTpryeckaTa MHPOpPMaLIVsa Ha TabesikaTa C AaHHW CbOTBETCTBa Ha
3axpaHBaHeTO. AKO He CbOTBETCTBA, OObpHETE Ce KbM ENEKTPOTEXHIK.

» YpeabT paboTy npu 3axpaHBaHe 220 — 240 VAC/50 Hz. HeobudaliHmn konebaruist
B €/1eKTPUHECKOTO HamnpexeHne MoraT Aa AoBedaT 4O HeyCrneLlHO CTapTupaHe Ha
ypena, Aa NOBpeAAT CUCTeMaTa 3a yrpas/ieHne Ha TeMnepaTypata U KoMrpecopa
WM da NPUYMHAT HeobudaeH LUyM npu paboTta. B Takbs ciydan Tpsabsa Oa ce
MOHTUPa aBTOMaTUYEeH perynaTop.

P> He unsnonssamte paskaoOHUTENN N YAbIKUTENN.

» He pasnonarante NpeHOCKMIN Pa3KIOHNTENM AN MPEHOCUMM U3TOYHILIM Ha 3axpaHBaHe
B 3a4)HaTa 4acT Ha ypeJa.

> YBepeTe ce, Ye 3axpaHBaLLMAT Kaben He e 3areLLeH NoA XNaanaHmKa. He cTeneanTte
BbPXY 3axpaHBaLLmA Kaben.



NHdopmaumsa 3a 6e3onacHOCT

& MPEAYMNPEX AEHWE!

l13non3BariTe oTAeeH 3a3eMeH KOHTAaKT 3a 3axpaHBaHETO, KOMUTO € IECHOAOCT breH.
YpeanT TpabBa Aa Obae 3a3eMeH.

Camo 3a ObeanHEHOTO KpasICTBO: 3axpaHBaLLVAT kaben Ha ypeda e CHabaeH C TpoeH
(3a3emMABaLLl) LLencen, KOWMTO OTroBapsa Ha CTaHAapPTEH TPOEH (3a3eMeH) KOHTaKT.
Huvkora He oTpAsBarite WaM AeMOHTUpanTe TpeTus wmdT (3a3emaBaHe). Cnea
MOHTMPaHETO Ha ypeaa A0 Liencena Tpsabsa Aa Ma A0CTbr.

He nprynHABanTe NoBpean Ha oxnaanTenHaTa Bepura.

ExxegHeBHa ynoTpeba

Tosnypea MoXe Aa ce 13Mon3Ba OT AeLia Haa 8-roAvLLHa Bb3pacT M OT SnLia C HaMaeHM
PUBNYECKN, CETUBHM MU YMCTBEHK CMOCOBHOCTU AWM IUMCa Ha OMWUT U MO3HAHWA,
aKo Cce HabodaBaT WM Ca WHCTPYKTUMPaHM 3a M3MOoN3BaHeTO Ha ypeda Mo
He30maceH Ha4vH 1 pa3bupaT CBbp3aHMUTE C TOBa OMacHOCTU.

[eua Ha Bb3pacT OT 3 40 8 roanHV MoraT Aa TOBapsT M pa3ToBapBaT, HO He MoraT Aa
MOYUCTBAT WM MOHTUPAT XTaANIHN ypeau.

[euanoa 3-roaniiHa Bb3pacT TpAabBa Aa ce MNa3aT Aasiey OT ypeaa, C U3KIHEHME Ha
ClyYanTe, KoraTo ca oA NOCTOAHEH HaA30p.

[Jeuata He 6viBa Aa N3MO/3BaT ypeaa 3a urpa.

AKO B 6/IM30CT A0 ypea U3Th4a OxNaanTeneH ras uiv Apyr 3anamMm ras, UskirodeTe
BEHTWA Ha N3TUYALLNA ra3, OTBOPETE BPaTUTE 1 MPO30OPLIUTE 1 HE BKIOYBANTE N HE
M3K/IOYBANTE 3axpaHBaLLMTE Kabe i Ha XNaaniHvIKa U1 Ha ApYr ypea.

Ob6bpHeTe BHUMaHWe, Ye ypeabT € HacTpoeH 3a paboTa B onpeAeneH AnanasoH Ha
TeMnepaTtypaTa Ha okonHaTa cpefa Mexay 10 1 43°C. YpeabT Moxe Aa He paboTu
NMPaBWIHO, aKO € OCTaBeH 3a Ab/bl Neproa Mnpu TemnepaTypa Had W nog
MOCOYEHVA ANanas3oH.

He noctassinTe HecTabunHu npeameTu (TEXKM NpeaMeTy, CbAoBe, Mb/HN C BoAa)
BbPXY X1aAWIHMKA, 33 a u3berHeTe HapaHaBaHe, MPUYMHEHO OT NadaHe 1 TOKOB
yAap Mpvi KOHTaKT € BOAa.

He abpnante papToseTe Ha BpaTaTta. Bpatata Moxe Aa 6bAe 13abpriaHa NoA Hak/IoH,
nocTaBKaTa 3a byTu/IKa MOxe Aa Obae N3TerneHa un ypeabT MOXe Aa ce CbOopM.
OTBapsnTe 1 3aTBapANTe BpaT1Te CaMO MOCPEACTBOM ApbyKKUTE. MpoyKkaTa Mexxay
BpaTUTE 1 Mexay BpaTUTe 1 LKada e MHOro TACHa. He nocTaBanTe pbLeTe C1 B Te3u
30HM, 3@ Aa K3berHeTe MpulLMnBaHe Ha mpbcTuTe. OTBapArTe WM 3aTBapanTe
BpaTUTE Ha X/1afnIHVIKa CaMOo KOraTo B 0b6cera Ha ABWKEHMEeTO Ha BpaTaTa HAMa AeLa.



NHdopmaums 3a 6esonacHocT

& MPEAYMNPEX AEHWE!

He cbxpaHaBaiTe ¥ He M3MOn3BanTe 3amajviMy, eKCMIO3VIBHN WAV KOPO3MBHM
MaTepuaauv B ypeaa v B 611M30CT A0 Hero.

P> He cbxpaHsBaliTe nekapcTBa, 6akTepun UM XMMUYECKK areHT B ypeda. ToBa e
AOMaKMHCKM ypea. He ce mpenopbyBa Aa CbXpaHABaTe MaTepyanii, KOUTO U3NCKBAT
CTpOry TeMnepaTypu.

» Hukora BbB dpr3epa He CbXpaHABarTe TEYHOCTN B Oy TUIKM WM KOHCepBM (ocBeH
BMCOKOA/IKOXOSTHW CIIMPTHW HAaMMTKM), OCOBEHO rasvpaHi HanWTKK, Tbit KaTo Te LLie
Ce CMnyKaT Mo BpeMe Ha 3aMpassBaHeTo.

» [IpoBepeTe CbCTOAHNETO Ha XpaHaTa, ako BbB Pppri3epa e HaCTbMM/IO 3aToMNIAHe.

» He 3agaBanTe M3NMLLHO H1CKa TeMMepaTypa B X1aAnIHOTO oTAaeneHve. [Npr BUCOKM
HaCTPOWMKM MoraT [a Bb3HWKHAT MVHYCOBW TemmepaTypu. BHuMaHwne: byTunkute
MoraT Ada ce mpbcHaT

» He noKocBalTe 3aMpaseHn MPOAYKTH C MOKPU pblie (HoceTe pbKasmLm). B HYKakbB
C/yYalt He shkTe nefeHu 6r3anku BeaHara ciej U3BaxaaHeTo UM OT Gpr3epHOTO
oTaenerve. CbLLUeCTBYBa pUCK OT M3MPb3BaHe U obpasyBaHe Ha Mexypu. [TbPBA
MOMOLLL: He3abaBHO MoCTaBeTe Mo Tevallia CTyaeHa BoAa. He abpnanTe!

» He pokocBanTe BbTpellHaTa MOBBPXHOCT Ha OTAENIEHMETO 3a CbXPaHeHWe Ha
dpusepa, KoraTo ypeaAbT paboTh, OCOOEHO C MOKPY PbLie, ThiM KaTo pbLieTe By MOraT
[a 3aMPb3HaT BbpPXY MOBbPXHOCTTA.

> ViskodeTe ypeda OT eNleKTpuyecKkaTa Mpexa B C/1ydan Ha MpexkbCBaHe Ha 3axpaH-
BaHETO WM Mpean NMoYMCTBaHe. V3yakanmTe NoHe 7 MUHYTW, Npeau Aa BKIYUTE
OTHOBO YpeAa, Tbi1 KaTo YeCTOTO CTapT1PaHe MOXe Aa MoBpean KOMMpecopa.

> He n3nonssante eNeKTpu4eck/ ypeau B OTAeNIEHVATa 38 CbXPaHEHMe Ha XpaHa Ha
ypena, OCBeH aKo He ca OT BWA, MpenopbyaH OT mpowssoauTens. MNoaapwbrka/
novncTBaHe

» AKO MOYUCTBaHe M MOAAPBXKKA Ce M3BBbPLLBa OT Aela, yBepeTe ce, Ye Te ca noa
Haza3op.

> ViskodeTe ypeda OT €1eKTPUYECKOTO 3axpaHBaHe, mpeau da npeanpuemerte
KaKBaTO V1 Aa e PYTMHHA NoAAPBbXKKa. VI34akanTe noHe 7 MUHYTW, Mpean Aa BKIKOYUTE
OTHOBO YpeAa, Tbi1 KaTo YeCTOTO CTapTUPaHe MOXe Aa MoBPeaM KOMMpecopa.



NHdopmaumsa 3a 6e3onacHoCT

& MPEAYMNPEXAEHWE!

}

vVvyy

[Mpy n3KkItOYBaHe Ha ypeda xBaLlanTe Lerncesna, a He kabena.

He nouncTBanTe ypeda C TBbPAU YETKM, TeNIeHU YEeTKK, MpaxoobpasHu npenapaTty,
H6eH3uH, amMmnaueTaT, aueToH U MOAOOHN OPraHWYHU pasTBOPK, KUCENUHHN U
asKaHW pa3TBopu. Mog, MOYNCTBaNTE CbC CreLmaneH npenapat 3a X1aduiHKK, 3a
Aa nsberHete nospeau.

He cTbpxeTe CKpex u ned C OCTpu npeaMeTn. He msnonssanTe criperose,
€NIeKTPUYECKM HarpeBaTe v KaTo ceLLoapm, NapovnCTaqKm Uan ApYrt U3TOUHULM Ha
TOM/IMHA, 3a Aa ce n3berHe NoBpeaa Ha M1acTMacoBuTe HacTu.

He wn3nonssanrte MexaHW4HW YCTPOWCTBa WAV ApYyrn CpeacTBa 3a YCKopAsBaHe
npoLieca Ha pasmpasasBaHe, Pas/INyHK OT NPernopbYaHUTE OT MPOU3BOAUTENA.

AKO 3axpaHBaLLMAT Kaben ce NoBpean, Ton TpAabea Aa O6bAe 3aMeHeH OT Mpou3-
BOAUTESIA, HErOB OOCY>XKBaLL MPeACTaBUTEN UK S LE C NOAOOHa KBaMdMKaLMs, 3a
Aa ce nsberHe NoTeHUmaiHa ONacHOCT.

He ce onuteanTe camu Aa peMOHTMpaTe, pasriobsasaTe nav moanburumnparte ypeaa.
[Mpr HEOBXOAMMOCT OT PEMOHT Ce CBbPXKeTe C Hallma OTAes 3a OOC/yBaHe Ha
KJIVEHTW.

OTcTpaHsBanTe NpaxTa No rbpba Ha ypeaa MoHe BeAHBbXK FOAMLLIHO, 3a Aa ce 13berHe
MOXap, KaKTO M MOBWLLIEH Pa3XO Ha EHEPrUA.

He npbckanTe 1 He NIMcKanTe ypeda No BpeMe Ha NoYnCcTBaHe.

He n3nonssanTe BOAHa CTPYyA WM Napa 3a MOYNCTBAHE Ha ypeaa.

He no4vcTBanTe CTyAeHUTE CTbKAEHM padToBe C ropellia Boda. PA3kaTa npomaHa B
TeMmnepartypata MOXe Aa MPUYNHU HaryKBaHe Ha CTbK/I0TO.

NHpopmMauuma 3a xnagmnnHma ras

& NPEOYMPEXAEHWE!

YpeabT cbabpyka 3anannmus xnaamned areHT M3OBYTAH (R600a). YeepeTe ce, ye
ox/lagnTenHata Bepura He e 6uaa noBpedeHa Nno BpeMe Ha TPaHCMOPTUPAHETO MW
MOHTaka. TeybT Ha xJaaAWIeH areHT Moyke Aa MPUYMHW HapaHABaHe Ha ouMTe 1an
Bb3M/1aMeHsBaHe. [p1 Bb3HVIKBaHE Ha MOBpeAa ce maseTe OT OTKPUTU UTOUHMLINTE Ha
OF'bH, MPOBETPETE AOOPE MOMELLIEHNETO, He BK/IKOUBaMTE 1 He V3KIOYBaNTE 3axpaH-
BaLLMTe kabenv Ha ypeda nnm Ha Apyr ypea. VIHpopMmpanTe LeHTbpa 3a 06C/1y»BaHe Ha
KNEHTU.

B cnyyar Ye xnagmneH areHT nomaZHe B O4MTe, M3MakHeTe BeAHara ¢ Tevallla BoAda
1 He3abaBHO Ce CBbpyKeTe C OPTasIMOSOr.
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MpeaBuaeHa ynotpeba

MpeaBuaeHa ynotpeba

To3u ypea e NnpeHa3HayeH 3a oxsaxkaaHe 1 3aMpasfBaHe Ha XpaHu. To3u ypea e npea-
Ha3HaYeH eAMHCTBEHO 3a ynoTpeba B JOMaKMHCTBOTO 1 B APYrY MOAOOHM MPOCTPaHCTBa,
KaTO KYXHEHCKW MOMeLLeHVss 3a MepcoHan B MarasvHuW, obucu v Apyri paboTHU
MPOCTpaHCTBa, 3eMede/ICKN CTOMaHCTBa W 3a KAMEeHTW B XOTenn, MoTenn U1 gpyrn
noMeLLeHNs 3a HaCTaHABaHe, KaTo MoJynaHCUOHN U GUPMI 3a KeTbpuHr. He e npea-
Ha3Ha4eH 3a TbProBCKa WA NpoMuLLIIeHa ynoTpeba. He e paspelleHo M3BbpLUBaHETO Ha
npomMeHn nan MOL[I/ICDI/IKaI_lI/II/I Ha yCTpOI;ICTBOTO. 13nonssaHeTo He no npefHasHa4veHne
MOXXe Aa goBege 4O OrnacHoOCTM 1 Ao 3ary6a Ha rapaHuUhoHHO NoKpnTme.

LK
CTaHLlaDTI/I M ONPEKTVBU c € n En

To3m NpoAYKT OTroBaps Ha U3MCKBaHMATa Ha BCUYKIM MPUAOKMMY AnpeKTrBM Ha EO cbe
CbOTBETCTBALLMTE XapMOHU3MpaH CTaHAapTw 1 cTarAapTy Ha ObeVHEHOTO KpancTeo,
KonTO NpeaswkaaT MapkmpoBka CE 1 UKCA.

& BHUMAHME!

R —— 1 Korato saTBapATe BpaTaTa, BepTvKasHata seHTa Ha
@ nABaTaBpaTa TpAbBa Aa 6bae crbHaTa HasbTpe (1).

AKO ce onunTaTe Aa 3aTBOpWUTE fisiBaTa BpaTa U BepTU-
: Ka/HaTa feHTa He e crbHaTa (2), mbpBO TpsbBa Aa A

® CrbHeTe, B MPOTYBEH C/1yYai Ta e yaapn drKcrpalms
Ba/sl WM AsACHaTa BpaTa. 1oBa Le noBpeau yrnabTHe-
HWeTO Ha BpaTaTa WUan LLE MPUYNHY TeuY.

B pamMkaTa nMa HarpesaTenHa Tpbba. TemMnepaTtypaTa Ha
MOBBPXHOCTTA LLie Ce MOBMLLIM MaJIKO, KOETO € HOPMasIHO
M HAMa Aa NoBvsie Ha paboTaTta Ha ypeaa.




OnuncaHne Ha NnpoayKTa

@3A5EHE>KKA

I'Iopaum TEXHNYECKN NMPOMEHN N Hanl4dke Ha pas/In4YHK MoAdes 1N, HAKOW OT UKOCTpaummnTe
B TOBa PbKOBOACTBO MOXe fa Ce pa3/i4aBaT OT BaLllAd MO4e 1.

[o
A
®)
|
w

A XnagnnHo otaeneHne 14 Maren Ha YekmeaxeTo My Zone
1 penaHaBpaTaTa 15 YekMekeTO 3a 30Ha Ha

2 NocTaBka 3a by Tk (rope BAsiBo) BN@XHOCT

3 NocTaBka 3a 6yTunkK (BNSBO B cpeaaTa) 16 YekmemkeTo My Zone

4 MocTaBka 3a 6yTunkm (oony BNaBo) 17 ®unTbp 3a BoAda

5 MocTaBka 3a byTukK (rope BAACHO) 18 KyTna 3a CBEXXM MPOAYKTU

6 MocTaBkKa 3a byTnnkK (BAACHO B cpeaaTta) B: Otaenenvie Ha dpnsepa

7 MNocTaBka 3a byTnaku (oY BAACHO) 19 ABTOMaTIYEH reHepaTop Ha NneA
8 3aaHa naMna 20 KyTus 3a CbxpaHeHue Ha nes

21 JIbxunyka 3a nes

22 ["opHO YekMedke Ha dpusepa
23 [1nb3ralla ce TaBa

24 [lonHo YekMemxke Ha dprisepa
25 VIHTennreHTeH Npo3opeL

26 [ncneHcbp 3a BOAa

27 CKpUIMH NaHen

9 CTbKkneH padT

10 CTbkneH padT

11 CTbkneH padpT

12 Bv3ayxosoa (c ABT pro)

13 [MaHen Ha YekMeyKeTo 3a 30Ha Ha
BMaXKHOCT
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MaHen 3a ynpaBneHune

Mpeav nbpBoHa4vanHa ynotpeba

» OTCcTpaHeTe BCUYKM OMaKOBbYHM MaTepuan, APbKTeE M Aaney oT AeLia, UMM n3XBbpeTe
Mo MPUPOAOCHOOPA3EH HAUMH.

» [louncTeTe BbTPELLHUTE M BbHLLHWUTE MOBBPXHOCTW Ha ypeda C BOAa M MEK MOoYMCTBaLL
npenaparT, NpeAv Aa NOCTaBuTE XpaHa B HEro.

» CnepkaTto ypedbT e 61 NoApaBHEH 1 MOYUCTEH, M34aKaiTe NoHe 2 — 5 Yaca, npeau
[la ro CBbpyKeTe KbM 3axpaHBaHeTo. BukTte pasgen ,MOHTIPAHE".

» [lpean na 3apeavTe € xpaHa, NpeaBapUTENHO Ox1afaeTe OTAENEHNATa NPU BUCOKM
HacTpovikn. QyHKuKMsATa Super Frz." nomara 3a 6bp30TO OXNaxaaHe Ha OTAeNeHVsTa.

» TemnepaTypaTa Ha XxNnaaniHuKa 1 Ha dprsepa ce 3aaBa aBTOMaTUYHO CbOTBETHO Ha
5°C 1 Ha -18°C. ToBa ca NMpenopbuUTeNIHUTE HACTPOMKK. [10 kenaHve Moxe Aa
NpOMeHnTe Tesn TemnepaTypu pbyHO. Mons swkTe pasgen PEMYJIMIPAHE HA
TEMMEPATYPATA".

MbpBO e/1IeKTPUYECKO CBbp3BaHe

KoraTo XNaANTHUKBT Ce BK/TOYM KbM 3aXpaHBaHETO 3a MbpBUM MbT, AVNCTIEAT LLIE CBETHE.

Jncnnen usknodeH/BrIoYeH
N3kntoueH ,CLVICI'IJ'IeVIZ KoraTto BpaTaTa e 3aTBOpeHa nypedbT He Ce 13MoJ13Ba B paMKNTE Ha
onpeaeneH nepnoa ot BpemMe, eKpaHbT Ce N3KTK0YBa aBTOMaTNYHO.
,D,MCI'IJ'IGIZ cBeTW. Korato ANCNNEAT € N3KJTHOHEH, TOM LL|e CBETHE, aKO IOKOCHETE HAKOA YaCT
OT AVCNNen, MYHeTe NOoKpai ypeaa 1M OTBOpKTe BpaTa B 0OXBaTa Ha YOBELLKMSA CEH30P (C
BK/THOYEH YOBELLIKA ceH3op). KoraTto AVCNNeAT CBeTKW, JlaMrnaTa OT/1IABO Ha BpaTaTa Ha
XNaaAWNHWKa LLe CBeTHe 1 O6paTHO.

(1) 3ABE/IEXKA:

VHcTpyKumy 3a 6yToHa RESTART:

1. HaTncHeTe 1 3aapbkTe 3a 1-2 CekyHAN, Cef KOeTo OTMycHeTe, 3a Aa
pecTapTupaTe eKpaHa.

2. HaTucHeTe 1 3aapbTe 3a noBeYe OT 8 CeKyHAM, C/led KOETO OTMycHeTe, 3a
[a NPEBK/IIOUNTE eKpaHa B PEXK1MM Ha Ab/IOOK CbH 3a MecTeHe Ha eHepriis. 3a Aa
n3ne3eTe OT TO3M PEXKMM: U3KIOUETE XT3ANIIHMKE OT KOHTaKTa 3a 3 MUHYTH,
C/1e[i KOETO ro BK/ItoMeTe OTHOBO, 3a ia Bb3CTaHOBKTE HOpMa/iHaTa paboTa.



4.1 PerynupaHe Ha TeMnepaTyparTa B X/laanaHoTo oTeneHre (o1 1 ao 9°C)

Ha HauvanHaTa cTpaHuua LwpakHeTe Bbpxy , XJTALNTHA 30HA" noa obnactTa
.TemMnepaTypa". Perynmpante TemnepaTypaTa B x1a4UIHOTO OTAeNeHMe, KaTo NMib3HeTe
nab3rada Ha xnaannHrka mexxkay 1 m 9 °C. nu LwpakHeTe Bbpxy 6yToHUTe ,+" 1nn ,-", 3a Aa
yBENIMUUTE UM HaMaNuUTe TeMnepaTypaTa.
4.2 PerynunpaHe Ha TemnepaTypaTa BbB dpur3epHoTo oTaeneHe (-14 ao -24°C)
Ha HavyanHaTa cTpaHvua wWpakHeTe Bbpxy ,30HA HA OPW3EPA" noa obnacTTa
.leMnepatypa”. Perynvpante TemnepaTypaTa BbB PpU3EpPHOTO OTAENIEHME, KaTo Mb3HeTe
nnb3rada Ha dprsepa Mexay -14 1 -24 °C. Vinn wpakHeTe Bbpxy OyToHUTE ,+" nam ,-", 3a Aa

yBENNYUTE NN HaMaInTe TeMnepaTtypaTa.

4.3PerynunpaHe Ha dyHKUMsITa B oTAeieHeTo MyZone (Mnogoee v 3eneHyyum,
OxnaneHu HaruTkun, 0°Fresh)
Ha HayanHaTa cTpaHvua LpakHeTe Bbpxy ,MYZONE" nog obnactta , TemnepaTypa".
Perynvpaiite TemnepaTypaTa B OTAENEHVETO Myzone, KaTo LpakHeTe Bbpxy [110408e U
3enenHuyum, CtyaeHn HanmTku nnv 0° Fresh. ®abpryuHaTa HacTpoiika no noapasbrpaHe e

[1noaose y1 3eneHyyLm.
CneumanHn QyHKUMA Ha XnaauiHnKa
CneunanHuTe GyHKUMM Ha XTaduH1Ka ca pasaenenu Ha wecT Buda: Cynep oxnaxkaaqe, Cynep dpusep,

ABTOMaTU4YHA HaCTpOI;\Ka, ﬂpaanK, HDOVBBOD,CTBO Ha neawu 5'bp30 npom3BoACTBO Ha nea. ﬂOKOCHeTe
VIKOHaTa Ha GYHKUMATA, 3a Aa BKAUUTE GyHKUMATA (V13CKadallmaT npo3opeL LLe B MOMOV Aa
noTebpauTe, n3bepete "AA"). [lokocHeTe A OTHOBO, 3a Aa A U3K/IIUNTE. AKO GYHKUMUTE Ca B3aUMHO
V3K/IKOYBaALLIM Ce, OpUrHasiHaTa q)yHKLlMQ LLe Ce N3KIKYM aBTOMaTU4YHO.
4.4 Cynep rotmHo
B pexxum ,Cynep oxnaxdaHe" TemnepaTtypaTa Ha x1aaun/IHVKa He MOXe Zia ce peryavpa.
OyHKumsaTa ,Cynep oxnaxaaHe" e ce U3KIYY aBTOMaTUYHO Cnef 4 Yaca v XNaauiHUKbT
LLle paboTV cCnope NocaeaHaTa HaCTpOViKa Mpeam cTapTupaHe Ha pexkum ,Cynep
oxnaxkaaHe". Korato ,Cynep oxnaxdaHe" e akTusmnpaHo, dyHkummTe ,ABTOMaTU4Ha
HacTpovka" 1 ,BakaHumsa" He MoraT Aa 6bAaT BKAOYEHW e 4HOBPEMEHHO.

4.5 Cynep ¢pvisep

B pexxum ,Cynep 3ampassBaHe” TeMnepaTypaTa Ha pusepa He Moxe Aa ce perynmpa. KoraTto
.Cynep 3aMpasfaBaHe” e akTUBMPaHo, GyHKUMMTE 3@ aBTOMATNYHO HAaCTpOMBaHe He MoraT Aa ce
BK/IKOHaT e4HOBpeMeHHO.

OyHkumsaTa ,Cynep 3amMpassBaHe” e npeAHa3HaveHa Aa NoAdbpyKa XpaH1MTeiHaTa CTOMHOCT Ha
XpaHaTa BbB Ppusepa. Tasm yHKUMA 3aMpa3saBa xpaHaTa Obp30. AKO 3aMpasuTe roaaMo
KO/IMYECTBO XpaHa HaBeAHBbYK, MPEenopbYMTENHO € Aa HacTpouTe dyHKumaTa ,Cynep
3aMpassBaHe” 24 Yaca NpeaBapViTe/HO, 3a Aa MOHWXKUTE TeMnepaTypaTa Ha dpr3epa. KoraTto
no6aBuTe XxpaHaTa, CKOPOCTTa Ha 3aMpasfABaHe Ha GPY3EPHOTO OTAEIEHVIE Ce YBEMYaBa I
XpaHaTa LLe ce 3aMpa3sn 6bp30, KaTO ePEKTUBHO 3aK/IKOYBA XPaHUTENHWTE BELLECTBa B HEA U
ynecHsiBa cbxpaHeHneTo. OyHkumsaTa ,Cynep 3aMpassaBaHe” ce U3KIoYBa aBTOMaTUYHO Cres
50 yaca, cnes koeTo dpr3epbT Lie paboTy criope nocieaHaTa HacTpoViKa, Mpean [a Bese B
pexum ,Cynep 3aMmpasaBaHe”.

4.6 OyHkuma AutoSet
B pexxum AutoSet TeMnepaTypuTe 3a OxaxkaaHe 1 3aMpassiBaHe ca CbOTBETHO 3aZa/deHn Ha 5°

Cwn-18°C. B 1031 pexknm TemnepaTypaTa Ha XNaAnIHOTO OTAENEHNE 1 OTAENEHNETO 3a
dpuzep He Moxke Aa ce perynmpa. Ako e 3agaaeHa dyHkumsaTa Super Cool (Cynep oxnaxaaHe),
Super Freeze (Cynep 3ampassBaHe) nnn Holiday (BakaHuws), dyHkumaTa AutoSet
aBTOMaTW4YHO Ce 3aTBapA U 13M3a.

B pexxum Auto Set (ABTOMaTUYHO HacTpoBaHe) dyHKUMATa My Zone MoxKe ia ce perynmpa
PBYHO Cropea Hy>KanTe..

13


20023622
高亮

20023622
高亮

20023622
高亮

20023622
高亮


4.7 CDyHKLI,I/IFl 3arnovnBKa
OyHKuMATa ,BakaHumAa" e npeaHasHa4YeHa 3a Xopa, KOMTO He 13M03BaT X1aAUHNKa AbJIrO BpEME.
KoraTto ¢pyHkumATa ,BakaHuma" e BrktOYeHa, pr3epbT € No4 HOPMasieH KOHTPO 1 TeMnepaTypaTa
Ha X/1aanNHMKa aBTOMaTNYHO ce HacTporea Ha 17°C. [JencTauTtenHaTa TemnepaTypa He e No-
BMCOKa OT 17°C, KoeTo NpeoTBpaTABa NnosiBaTa Ha creundryHa M1pr3ama, mpudvHeHa ot
nperpsiBaHe, U CbLLeBPEMEHHO CrioMara 3a HaMa/1iBaHe Ha KOHCYMaUWATa Ha eHepris.

(1) 3ABENEXKA:

1. Mpu dyHKUMSA BakaHUMA" TeMnepaTypaTa Ha Xx1aauniH1Ka He MOXe [a ce peryavpa.

2. [Npean ga n3nonseate GyHKUMATE BakaHUmA", MONs, U3Npa3HeTe xNaaniHmKa, 3a Aa
npefoTBpaTUTE pasBasisHe Ha xpaHaTta B Hero. Korato dyHKumMsaTa ,BakaHumsa" e

BK/ItOYEHa, GyHKUMATE ,ABTOMaTUYHO HacTporBaHe" nan GyHKuUmsaTa ,Cynep oxaxaaHe"
He MoraT Aa 6bAaT BKIKOHEHM € AHOBPEMEHHO.
3. BbB dyHKUMA ,BakaHuma" HacTpolikaTa Ha MkoHuTe [11ogoBe v 3eneryyumn”, ,CTyaeHu
HamuTkK", ,0°Fresh” B ,MosdTa 30Ha" e 6bae 13KktoYeHa 1 dyHKumATa ,MosTa 30Ha" He
MoXKe Aa ce perynupa. CneavanusaHe oT GyHKUMATa ,BakaHumMA" XxnaanaHOTO OTAeNeHme
LLie Ce MOKaxKe C MpeAnLLHaTa HaCTPOMKa.

4.8 OyHKUMA 33 MPOM3BOACTBO Ha e
Ha HavanHaTa cTpaHvua LpakHeTe Bbpxy HTenureHTeH acMcTeHT 3a 1ea n BoAa”,
[oKocHeTe VKoHaTa Ha pyHKUmATa ICE MAK-ING, 3a Aa BrAtOUUTE/M3KAK0UUTE GyHKUMATA.

4.9 PyHKUKWA 338 6bP30 NPUroTBAHE Ha Nlef
Ha HavanHaTa cTpaHuua LLpakHeTe BbpXy V/IHTeureHTeH acuCcTeHT 3a nei v Boaa”,
[OKOCHeTe VKoHaTa 3a dyHKUWsA BbP3O MPUTOTBAHE HA JIEL, 3a Aa BKAKOUUTE/N3KKOUUTE

dyHKUMATA.

Cnen kato GyHKUMATA 338 6bP30 NPUroTBsAHE Ha Ne e BKYEHa, X1aAUHUKBT aBTOMaTUYHO
LLle A M3K/IHoYM, CNel KaTo e paboTuia OKONOo 6 Yaca. AKO UCKaTe Aa U3ne3eTe PbYHO, MOXKeTe
@ NOKOCHeTe MKoHaTa 3a dyHKUma BbP30 MPUTOTBAHE HA JIE/, 3a Aa s n3kounTe.

(1) 3ABEIEXKA:

AKO GyHKLIVATa 38 MPOM3BOACTBO Ha Sle[] He € BK/IKOYEeHa, BK/IKOYBAHETO Ha GyHKLMATa 3a
6bP30 NPON3BOACTBO Ha /1e4 ChLLO LLie BKAKOUM YHKLUMATA 3a MPOU3BOACTBO Ha Nes.

AKO GyHKLIMATa 38 MPOM3BOACTBO Ha Sle[ € M3kItodeHa, GyHKUMATa 3a Obp30 MPOU3BOACTBO
Ha Nlef CbLLO LLie Ce U3KOYN.
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=J———=— | MHOroTO4KOB Bb3/yLLEH NOTOK
! ||I— g : & &'—Ih 1. XnagmnHukbT e obopydBaH CbC cuUcTeMa 3a
MHOMOTOYKOB Bb3AYLLIEH MOTOK, KOETO MO3BO-

P @ L N91Ba CTYAEHN Bb3AyLLUHN CTPyW Aa TeKkaT npes

B b @ ] BCcekn padT. TOBa nomara 3a MoaabPKaHETO
__ | Ha MOCTOAHHA TemnepaTypa, 3a [a Moxe

T BN “J— I xpaHaTa Bu Aa ocTaHe cBex<a 3a No-Ab/ro.

d ‘

Perynnpyemun padtose

1. BucounHaTa Ha padToBETE MOXKE da Cce pery-
nupa cnopea BawmTe Hy»au 3a CbxpaHeHye.

2. 3a fa npemecTuTe padT, MbPBO ro n3BageTe,
KaTo noBaurHeTe 3agHnA My pvb @ u ro
n3abpraTte HaBbH @.

3. 3a fda ro nocraenTe 0OPaTHO, ro C/IOXKETE Ha
pesicuTe OT ABeTe CTpaHu 1 ro u3byTtanTe 40
Hall-3a4HOTO MOJIOXKEHWe, [OKaTo 3aaHaTa
YacT Ha padTaHe ce 3aCTONOPK B CTPaHUYHUTE
OTBOPM.

Yekmepke ,,My Zone"

B ToBa oTAeNeHVe HMBOTO Ha BNaXKHOCT € MO-HWCKO
OT TOBa B OTAENEHMETO Ha X/1aawiHuka ToBa
HekMeke e noAxodAallo 3a CbxXpaHeHre Ha Cyxu MYZONE| @
naoaoBe N Apyrnt CyXm XpaHn ¢ HACKO CbAbpyKaHne
Ha BOda KaTo Mac/10, MasHWHN 1 OO0 MM LLIOKO1ad.

Yekmepke ,,Humidity Zone"
B ToBa oTaeneHne HMBOTO Ha B/1aXXHOCT € Mo-

BVICOKO OT TOBa B OTAENIEHUETO Ha XNaAWIHMKa. HUMIDITYZONE| ()"
YnpaennaBsa ce aBTOMaTW4YHO OT cucTeMaTa U e Mofa-
XOAALLO 33 CbXPaHeHne Ha MIo4oBe, 3e/eHYyLN,
canatmmnap.

Fresh Box
30Ha 3a CbXxpaHeHue Ha MI0AOBE U 3e/eHYyLM,

KbAEeTO Ce 3ara3BaT CBeXWN 1 34paBOC/IOBHN. FRESHBOX | (5

@ 3ABEJIEXKKA:

[noaoBeTe, YyBCTBUTEHM KbM CTYAEHW TEMMNEPATYpU KaTo aHaHac, aBokado, GaHaHw,
rperndpyTu 1 3eneHYyLM KaTo KapTodu, natiamKkaHn, 606, KpacTaBuum, TUKBUYKA K
AOMaTW, KaKTO U cupeHe, He TpAbBa Aa ce CbxpaHsaBaT B Fresh Box.



@ 3ABEJIEXKKA

He oTcTpaHsaBaliTe MaacTMacoBMTe Kamauu,
KOWTO Ce HamMKpaT BbTpe B ABETE OTAENEHNS.

2. TenoaabpyaT BNaxxHOCTTa.

3. TnoaoBeTe, YyBCTBUTEHM KbM CTYAEHN TEM-
nepaTypuv KaTo aHaHac, aBoKaZo, baHaH!,

4. rpenndpyTy He TPAOBa Aa Ce CbXpaHaBaT B Te3un
[Be YeKkMepKeTa.

MoaBwxHU padTOoBe Ha BpaTaTa/
MocTaBkuM 3a 6YTUIKK

1. PadToBeTe Ha BpaTaTa MoraT Aa ce CBanAaT 3a
nouYMCTBaHe:

2. XBaHeTe padTa C pble OT ABETe CTpaHu,
nosaurHeTe ro Harope @ nrovssagete @.

3. 3apanoctasnte padTa Ha BpaTaTa, ceasaiTe @
FOPHWTE CTBIMKM B OBpaTeH pea.

MNogBmKHO YeKkmeaxe 3a BnaxHocT/Myzone

OTBOpeTe BpaTaTa Ha XnaguinHnKa ,D,OKpaVI, I/I3,£|,'bpﬂal7|Te YeKMeOXeTo 1 e ToBa
noBaAuUrHeTe npeaHata 4YacT, 3a fja ro n3sagunTe.

MoaBWXKHA KyTUA 33 CBEXW MPOAYKTA

KoraTo n3BaxpaTe YeKMeKeTo, MOCTaBeTe ABETE CU PbLie BbPXY AOSHUTE
CTPaHMW Ha NPeAHUA My Kanak, HaTUCHeTe Hafosy KIoYakute, BHUMaTEHO
MoBAUrHeTe NpPeAHVA Kpai Ha YeKMeKeTo, 3a [1a o OTAeNITe OT MiTb3rava, 1
cfef ToBa NOBAMIHETE YeKMEPKETO AMaroHanHo Harope, 3a ia ro n3sagmre.




MoaBMXXHO TOpHO YeKMeake Ha
dpusepa

1. VI3gbpnanTe MakC1ManHO FOPHOTO YeKMemKe
Ha dpuzepa

2. lNoBauvrHeTe 4YekMemKeTo, [AoKaTo ce
OTAENN OT OMOPHUA B/IOK. HATVICHETE O KbM
dpu3epa U ro HaK/IoHeTe, 3a ia ro U3BaauTe.

3a fa nocTaBuUTe YeKMempkeTo obpaTHo, cnea-

BalTe ropHUTE CTbMKYM B 0bpaTeH pea.

MoABMXXHO AOSIHO YeKMemKe Ha
dpusepa

1. Vsgbpnante MaKCUManHO AOJIHOTO YeK-
Mezke Ha dprsepa

2. VIiagbpnanTe TaBaTa 3a 3aMpa3sBaHe AOKaTO
He crpe, nopanrHeTe 1 nsBageTe.

3. ToBaurHeTe YeKMeKeTO, AOKATO Ce OTAeNM
OT ONOpHWIA BI0K. HAaTUCHETE ro KbM dpu3epa
1 FO HaK/IOHeTe, 3a Aa ro 13saauTe.

3a [da nocTaBuUTE YeKMemkeTo 0bpaTHO,

cnefBaiiTe ropHWTe CTbMKM B 0bpaTeH pea.

OcBeTneHue

lNpn oTBapsiHe Ha BpaTaTa ce BK/oYBa BbTpellHoTo LED oceeTnerHuve. PaboTaTa Ha

JlaMnnTe He Ce B/InAe OT HMKOA Apyra HaCTpOl;lKa Haypeaa.
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HavMeHoBaHWe Ha YacTuTe Ha leforeHepaTopa

ABTOMaTUYHWAT NeoreHepaTop Ha NpoAyKTa e 0bopyaBaH C YHVKaseH pe3epBoap 3a
CbXxpaHeHye Ha Boda. MoxeTe AMpeKTHO Aa HasleeTe BOAa B pe3epBoapa 3a CbxpaHeHue
Ha BoZa M Jda HanpaBuTe sed 6e30MacHO U aBTOMATUYHO.  ABTOMATUYHUAT
neforeHepaTtop Moke Aa ce CBass 3a MoYMCTBaHe W Aa Ce M3Bakaa, Korato He e
HeobXxoauM nes, 0CBODOKAaBalKM MACTO 3a APYr 3aMPaseHn XpaHu.

e [V (o] =T s [=To T} o] o JPRRRRS

Ilce maker assembly
=5 ——=®|ce storage box

— =Y o)=ToY- o BcT- | =ToYi t- IR

YBepeTe ce, ye xnagunHukbT HE e BKnloueH B enekTpryeckaTta mpexa. Hamepete
M30M1aUMOHHUA KPaH 3a CBbpP3BaHe KbM CTy[leHa BOAa (TPOMHMKBT U GUTUHIBT 3a
KpaH He ca BKIIloUeHN).

HamepeTe KOMMJ1IEKTA BOAHN MapPKy4W, 3a ja 3aBbPLUNTE MOHTa)a Ha
BOAOMNPOBOAHATa BPb3Ka




OTCTpaHETe KanaykaTa OT BeHTW/1a 3a NofaBaHe Ha BOJa Ha 3aHaTa CTPaHa Ha
XnagunHuKa.

[
|

CBbpKeTe equHMsA Kpaii Ha KOMIMJIeKTa MapKyuu 3a BOAa KbM BXOLHWA BEHTIS 32
BOJa.

3aTerHete afanTepa Ha KpaHa 3a BOa KbM N30/1aUMOHHNA KpPaH. BHumaBanTe fa He
npe3aTterHeTe agantepa Ha KpaHa 3a BoAa.
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MN3BaxxaaHe Ha KybueTa nea
Cneg KaTO HarpasuTe e, M3MoN3BanTe NonaTka 3a nef, 3a a n3sagnte Ky6qua ne.

|

Ronarkasa rea Konreunepsa

KyTuawa
neporeneparopa

Llleka 3a 3acuuame Ha nea

(1) 3ABEESKKA

AKO TOK eforeHeparopa nin e MsMnHasla noBede oT ceamuiia oT
nocsiegHata yHOTpe6a, HOBOMPUroTBEHNTE Ky6qua neg MoOXe Aa MrpuLliaT nan da ca

NpaLLUHW, Taka Ye e MpenopbYMTENHO Aa M3XBbPAUTE MbpPBUST HampaBeH ned (OKono
8 KybueTa).

AKO CTe NMoYnCTBa M KaHaa 3a noAaBaHe Ha BoAa Ha lejoreHepaTopa, HanpaBeHuTe
MbPBU KybyeTa flea MoraT [a Ce M3Mo3BaT BeAHara.

CbxpaHeHUe Ha KybueTa nep

KanaunTeTbT 3a CbXxpaHeHuWe Ha fief] B KyTuATa 3a e Moxe fia 6bae aBTOMaTUUYHO
NOTBbPAEH OT AiIeTEKTOPA 3a Ned. (3a fa onpegennuTe NpPaBUIHO KanayuTeTa 3a
CbXpaHeHue Ha fief, He NnocTaBaAlnTe KybueTtaTa fiefl Ha NNocko HK1Bo.) Cnep KaTo
KONMYeCTBOTO AOCTUTHE ONpefesieHO KONIMYeCTBO, CrpeTe NPOn3BOACTBOTO Ha Neq,.
Mons, noTBbpaeTe KONMYECTBOTO Jief, CbXpaHABaHO B KyTUATa 3a nef. AKO nma
TBbPAE MHOTIO Jiefl, TA HAMa Aa MOXe Aia NPOou3BeXaa e Uiy ToBa MoXe Aa
NoB/MAE Ha HOPMAJTHOTO OTBapPAHE 1 3aTBAPAHE Ha BpaTarTa.



[TouncTBaHe Ha KOHTeMHepa 3a ieq

Ctbnka 1:
UsksroueTe dyHKUMATA 3a MpaBeHe Ha Jied Y OTBOpeTe
ropHara BpaTa Ha dpusepa.

Crbnka 2:

3aBbpTeTe KOMYeTo 3a dUKCUpaHe Ha KOHTeMHepa 3a
nef HansBo AOKpaW, 3a4pbKTe ApbKaTa OTrpes Ha
KOHTen-Hepa 3a sieg v nsgbpranTte 6aBHO HAaBbH

Ctbnka 3:
O6bpHeTe negoreHepaTopa, nsgbpranTe 65710TO Kornye
Y C/ied TOBa U3BageTe SiegoreHepaTopa.

Ctbnka 4:

V3MmITe KOHTeMHepa 3a fieq C BOAa; He U3no3BanTe
YeTKU UM abpasunBHM NpenapaTtu, KOUTo MoraT Za
HaZapackaT MOBbPXHOCTTA.

Crbrka 5:

MoHTUpanTe 06paTHO KOHTENHEpPa 3a Ie4 B peaa,
obpaTeH Ha feMoHTaxa. [ocTaBeTe negoreHepaTopa B
YEeKMePKETO U MO HaTUCHETE A0 AbHOTO, JOKaTO YyeTe
LLpaKBaHe", KOeTo NoKasBea, 4e e NOCTaBeH NpaBUIIHO.
3aBbpTeTe 3a4bpXKaLLoTO Kornye obpaTHO HaAACHO, 3a Aa
ro ¢ukcmpare.

Fixed knob
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(1] 3aBENEKKA

Cneu 3a T, pa3/in4Ha OT BOAa, NneforeHepatopbT Tpﬂ6Ba da ce
Mo4YMCTM CBOEBPEMEHHO, Npen fa ce nocTaBn O6paTHO.

KoraTto mouncTBaTe pesepBoapa 3a BOA3, BbTPELLUHWA pe3epBoap W Kamaka,
M3Mon3BanTe MeKa rvba, 3a Aa M U3MUETE; HE M3MO3BaNTE YeTKa MM abpasyBHY
npenapaTu. 3a Aa npemMaxHeTe yropuTK MeTHa, M3No/I3BalTe paspeaeH npenapaT 3a
MWeHe Ha CbAoBe W M3MIakHeTe C Boda. He mM3monssanTe YeTku C TBbPA KOCHM,
TeneHn YeTkn, abpasmem (KaTo nacTa 3a 3bbu, nepuaeH npenapaT Ha nMpax v 4p.),
OpraHvyYHK pasTeopuTenn (KaTo GeH3WH, paspeawTen, aueToH, ankoxXon v Ap.),
ropella BoAda, KUCEeMHa WM OCHOBW, KOMTO MOraT Aa MPUYMHAT HaryKeBaHe Ha
nnacTMacara.

MoaynbT Ha nefjoreHepaTopa He MOXe Aa ce M1e. AKO ce HaMOKpU, M3GbpLUeTe ro
CbC cyxa Kkbpra. DyHKLUMATa 3a MpaBeHe Ha Nef Le ce HapyLLUW, ako B ypeaa nonaaHe
Boda. He pobaBarTe BOAa B KOHTEMHepa 3a /lef, KoraTo MOHTWMpaTe /1edo-
reHepaTopa, TbV KaTo BoAaTa Ce rnoJaBa aBTOMaTUYHO.

[1] NMPEAYMPEXAEHNE

HanvmeanTe camo nuTerHa BOAa B leAoreHepaTopa.



O6opyaBaHe BG

Bbnpocu n oTroBopu 3a negoreHepaTopa

B1: He npaBu nea?

B4: Ky6ueTaTta neg umat Mmpusma?

Hensn- Henpasu nea.

paBHOCT

MpuunHa |a.  BpesepBoapasaBoga HsMa ao6aBeHa
BOJA.

b.  PesepBoapbT3aBoaaHe enocTaBeH Ha
MSACTOTO My.

c.  MopaynbTHa neporeHepaTtopa He e
MOHTUpPaH NpaBUJIHO.

d.  ®yHKumATa 3aNpaBeHe Ha le He e
BKJTIOYEHA.

[Jlo6aBeTe Boga B pe3epBoapa 3a BoAa.
MocTaBeTe pesepeoapa 3a BOJa NPaBUIHO
HaMACTOTO My.

c.  HatucHeTe Moayna Ha neporeHepaTop
[OKpai, [JOKaTO 3aKPENBaLLOTO KoMnye
MOXe Aa Ce 3aK/IouM.

d.  Bknroyete pyHKUMATa 3a NpaBeHe Ha nes.

PeLuenne

To

Hewusn-
paBHOCT
MpyynHa

PetueHne

JleabT, npovaBeeH OT SieforeHepaTopa, Ma

ocobeHa M1pu3Ma.
a. BopaTtaB pe3epBoapa3aBoAdaHe e
CMEHAHa OT Ab/Iro BpeMe.

b.  BpesepBoapa3aBo/acasapeaeHn Boaac
0CO6EeH MAPUC VAW APYT HAaMUTKW.

c.  Ky6uetaTtanescacTapuucanpeceneme
KOHTeliHepa 3a Jiefl TBbp/e Ab/ro.

CmeHeTe BoaaTa.

Bwxre ,MouncTeaHe nnoaapbxka Ha
neporeHepaTopa’ 3a ykasaHus 3a
no4YncTBaHe.

c. Ky6uetataneaHe Tpsbsapace
CbXpaHABaT Ab/Ir0 BpeMe, Uav Lwe noemat
MUpK3Ma OT APYrv XpaHu.

oo

B2: KonnyecTtBOTO Nea e Masnko,
KybueTaTa sieq ca MasIkKu uam
pasToneHn?

B5: Ky6ueTaTa nea ca cbC CTpaHHU

dopmu

?

Heunsn- MpousseneHnTe KybueTa el ca MasiKo, MasIku
PaBHOCT | Mo pasMep M 4aCTMYHO PasTOMEHN.

MpuunHa |a.  BparaTaHaXxiaaviHvKa ce oTBapa U
3aTBapA 4YeCTO UM He € NJTbTHO 3aTBOPEHa.

b.  KoHTellHep®bT 3a cbxpaHeHne Ha neae
NOCTaBeH HaKp1BO UM MMa NpUMeCceHn
APYrv NpoayKTn

PelleHne |a.  3aTBOpeTe MILTHO BpaTaTa Ha XJ1laaW/THVKa
1 ce onuUTainTe fa A OTBapATe U 3aTBapsTe
Bb3MOXHO Hall-psaKo.

b. W3nonseaiiTe nonaTka3aen, 3aaa
nofpaBHUTE Ky6yeTaTa ieav fa
OTCTpaHUTE NpUMeceHnTe Apyru
npoayKTU.

B3: HanpaBeHunTe Kyb4eTa nep ca
MbTHU

Hensn-
paBHOCT

MpuunHa

Petuenne

a. Ky6uetataneace csensaTenHo C Apyro
WM Ce pas/ivyaBar o pasmep.
. Ky6uyeTartanep ca3ao6neHu.
c. Ky6uetataneaumar pvbueta.

a. Xl'la,qVIl'IHVIK'bT € HaK/IOHEeH.

b.  Ky6ueTtaTanenca6unmocTtaBeH 3a
TBbpAe Ab/IrO BpeMe.

c.  KoHTellHepbT 3a3aieaviMa BAL6HATU M
MU3NbKHa/M KaHa/1 3a NoJaBaHe Ha BoAa.

a. Kpauertatamorart face perysmpar, 3ada
ce rapaHT1pa NpaBW/IHOTO NMOCTaBsAHE Ha
XNaavHUKa.

b.  VsnonssaiiTe Ky6yeTa ie Bb3MOXHO
Hai1-CKOpO WU/I1 HarnpaBeTe HOBU.

c.  ToBaeHOpPMaJIHO V1 HsIMa MSICTO 3a
6e3MoKoNCTBO.

Heuan- HanpaeeHuTte ky6ueTta negumat 6sina
PaBHOCT | cycneHsus.

MpuunHa | SleabT ce npasu C BoAa, KOATO CbAbpPKa
MUHEpanu.

PelieHne | Tosae HOpMasHO M HAMa MACTO 3a
6e3MoKoINCTBO.
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CbBeTM 3a NecTeHe Ha eHeprusa

@ CbBeTU 3a NecTeHe Ha eHeprus

>

>

vVvyy

vVvyy

YBepeTe ce, Ye ypeabT € MOHTMpaH Taka, Ye Aa e ocurypeHa Aobpa BeHTuUIaLmMs
(BwkTeE pasaen ,MOHTAX").

He MOHTVpanTe ypeaa Taka, Ye a € U3/I0XKEH Ha Npsika C/TbHYeBa CBET/IMHA UV [a e
B 6/1M30CT 0 N3TOYHMLIM Ha TOMMHa (Hamp. FOTBapPCKM MEYKM, HarpeBaTesnu).
136areaiiTe HEHY>KHO HIICKa TeMmnepaTypa B ypeda. KoHcyMaumsaTa Ha eHeprua ce
yBeNMYaBa, KOIKOTO MO-HUCKO e 3aZaZeHa TeMnepaTypaTa B ypeaa.

OyHKumm kaTo ,POWER-FREEZE" kOHCyMMpaT MoBeYe eHepruis.

OcTaBeTe TON/1aTa XpaHa Aa ce Oxnaan, Mpean Aa A NOCTaBMTE B ypeaa.

OTBapsanTe BpaTaTa Ha ypeaa Bb3MOXKHO HaM-MaslKo M 3a Bb3MOXXHO Hal-KpaTKO
Bpeme.

He npenbnBanTe ypeaa, 3a a He Ce HapyLUaBa LMpKy1aLmaTa Ha Bb3ayxa.
/136areaiiTe NOCTaBAHETO Ha XPaHUTEHI OMaKOBKM, B KOUTO VIMa Bb3AyX.
MoaabpyKanTe yNAbTHEHUATa Ha BpaTaTa YMCTW, Taka Ye BpaTaTa BuHarM Ja ce
3aTBapa Aobpe.

PasmpasaBaliTe 3aMpaseHnTe xpaHi B OTAeIEHVETO 38 CbXPaHeHVe Ha XNaanHMKa.
Ham-eHeprocnecragallaTa KOHQUIrypauma M3UCKBa YekMmemkeTaTa, KyTumTe 3a
XpaHa 1 padToBeTe B ypea Aa Ce NOoAAbPXKAT B CbCTOAHNE Bb3MOXHO Haw-0/11M3KO
00 $abpn4HOTO, a XpaHaTa [a Ce MOCTaBA Bb3MOXHO HaW-Aased OT Bb3[yXO-
NPOBOANTE, 33 Aa HE MPeYn Ha LIMPKy1auvaTa Ha Bb34yxa.



'pvrka n noumcTeaHe

& MPEQYMPEXAEHWE!

V3kntouBanTe ypeaa OT 3axpaHBaHETO MPeAn MOYMCTBaHE.
MouncTBaHe

[MouncTBamnTe ypeda, Korato B Hero ce CbxpaHAaBa MaJlIKO UM HMKaKBa XpaHa.

YpenbT TpsaA6Ba Aa 6bae NOYMCTBAH Ha BCEKM YeT1pW ceammLIM 3a 4oOpa MoAAPbIKKa 1 3a
nNpeAoTBpaTABaHE Ha JOLLM MUPW3MM OT CbXPaHABaHUTE XPaHW.

& MPEAYMPEXAEHUE!

>

vVvyy

He nouncTBalTe ypeda C TBbpAM YETKM, TeNIEHW YETKM, MpaxoobpasHu NpenapaTy,
OeH3uH, aMunaueTaT, aUeToH U MOAOOHN OpraHWYHWU pasTBOPW, KUCENUHHN 1A
anKanHuW pa3TBopu. Moas, MOYMCTBaNTE CbC CreumaneH npenapaT 3a x1aAuaHKK, 3a
[a n3berHeTte nospeau.

He npbckanTe 1 He NarcKanTe ypeda No BpeMe Ha MoYnCTBaHeE.

He 13nons3BariTe BoAHa CTPYS WAV Mapa 3a NoYncTBaHe Ha ypeaa.

He nouncTBarite CTyAeHUTe CTbKIeHM padToBe C ropellia Boda. PA3kaTa npoMaHa B
TemnepaTypaTa MOXKe Aa NPUYMHM HaryKBaHe Ha CTBbKIOTO.

He nokocBaliTe BbTpellHaTa MOBBPXHOCT Ha GPU3EPHOTO OTAENEHNE 3@ CbXpaHeHMe,
0COBEHO C MOKPU PBLIE, Th KaTO PbLIETE BM MOXKE Aa 3aMPb3HAT BbpXy MOBbPXHOCTTA.
B cnydar Ha nosuLLIaBaHe Ha TemnepaTypaTa NpoBepeTe CbCTOAHWETO Ha 3aMpa-
3eHUTe XpaHu.

» BuHarv noagbprKanTe ynnbTHEHVETO Ha BpaTaTa
YMCTO.

» [louncTBanTe BbTPELLHOCTTa 1 Kopryca Ha ypeaa
c rbba, HaBMaXXHeHa ¢ Tonna, BoAda U HeyTpasneH
npenapar.

» 1.Mons, TbpKalTe BbTpeLLHaTa v BbHLLIHaTa YacT
Ha XNaauIHVKa, BKIFOUUTENHO YITbTHEHVISTA Ha
BpaTaTa, padToBEeTe 3a BpaTa, CTbK/eHUTe

»
»
4

padTOBE, KYTUMTE N T.H., C MEKa Kbpra Uav rboa,
HaTomeHa B Tornna Boda (Moxe Aa nobasuTe
HeyTpaseH npenapaT KbM ToM1aTa BoAa).

2. AKO MMa pa3nATa TeYHOCT, OTCTPaHeTe BCUYKM 3aMbPCEHW YacTW, U3MNaKHeTe
AVIDEKTHO C TeYallata BoAa, MOACYLLeTe U M MocTaBeTe 0bpaTHO B XN1afnHMKA.

3. AKO MMa pasnATa rbCTa TEYHOCT (KaTo CMeTaHa WAV pa3TorneH crafones), Mons,
OTCTPaHeTe BCUYKM 3aMbpCeHM YacTW, NMOoCTaBeTe v 3a U3BECTHO BpeMe B TOrM/a
BOAa C TeMnepaTypa okono 40°C, cnea ToBa M3MNakHeTe C Tevallla BoAa, MoAcyLleTe
My nocTaseTe 06paTHO B X1aAUTHIKA.

4. B cnydal Ye Masika 4acT MM KOMMOHEHT 3acefHe BbTpe B xNaauHvKa (Mexxay
padTOBETE UM HYeKMeKeTaTa), M3MO/I3BaNTE Masika MeKa YeTKa, 3a [a ro OTCTpaHuTe.
AKO He Mo)eTe Aa JOCTUrHeTe YacTTa, MOJIA, CBbPXKETE ce C OTAes1a 3a OOC/yKBaHe
Ha KIeHTU Ha Haier.

3nnakHeTe 1 NoAcyLIeTe C MeKa Kbpria.

He nouncTBanTe HMKOA OT YacTUTE Ha ypeda B MUAIHA MaLUVHa.

34akanTe noHe 7 MUHYTW, Npean Aa BKAKOYUTE OTHOBO ypeaa, Tbi KaTO 4ecTOoTO
cTapTupaHe Moxe Ja NoBpean KoMnpecopa.

PasmpassBaHe

PasmpasaBaHeTo Ha X1aaUIHOTO 1 GPU3EPHOTO OTAEIEHME Ce M3BbPLLIBA aBTOMATNYHO!
He e HeoOXOAMMO PBbYHO YrpaBeHue.
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vam(a M NOYNCTBAHE

CMaHa Ha LED namnuTe

MNPEAYTMPEXAEHUE!

He 3amensante LED namnute camu. Te TpabBa Aa 6bAaT 3aMeHsHW eaAMHCTBEHO OT
NPOV3BOANTENS UV OT YMb/IHOMOLLIEH CEPBU3EH MPeACTaBUTEN.

Jlamnute n3nonseaT LED TexHonorua, oTanmyaealla ce C HCKa KOHCyMaUma Ha eHepriis
M AbNBr eKCrnoaTalUMoHeH »KMBOT. B cnyyar Ha aHoManum, MONs, CBbpyKeTe ce C oTaeNa
3a 06CnyyKBaHe Ha kKveHTU. BuxkTe pasgen ,OBC/TYXXBAHE HA KJTIMEHTIN".

.!. M3To4HMK Ha ceeT/mHa (camo LED), konto Moxe da 6bae

-
£y 'i \' i
- - - . 3aMeHeH OT NMpPpOoPMeCOHA INCT.
: sy | : pod

TO31 NPOAYKT CbAbPXKa U3TOYHUK Ha CBET/IMHA C KNac Ha eHeprurHa epekTnBHOCT G.

Knac Ha eHeprumiHa

OTneneHve BonTa ebeKTUBHOCT Mogen

3aaHa namna Ha 12V G

XNaannHVKa

DpiAsEp 2y E HFW99F 19ESSB
Fresh Box 12V G

Jlamna Ha ApbykkaTa 12V G

Mpuv nnnca Ha ynoTpeba 3a 4bNbr Nepmos oT Bpeme

AKO ypeabT He ce ynoTpebsaBa 3a NMPOAb/KUTENEH Meproa OT BpeMe M HaMa da ce
n3nonssa GyHkumsaTa ,Holiday":

l13BageTe xpaHaTa.

V13knrodeTe 3axpaHBaLLyis Kabe OT KOHTaKTa.

MouncTeTe ypeda, KaKTo e OrnmMcaHo No-rope.

OcTaBeTe BpaTUTE OTBOPEHM, 3a Aa Ce NpeaoTBpaTV NosBaTa Ha HEMPUATHW MVYPU3MMA
BbTpE.

[1] 3ABEJIEXKKA

VI3kntoueTe ypeaa caMo ako e abCoMoTHO HEOOXOAMMO.

MNpemecTBaHe Ha ypeaa

1. VI3BageTe BCKYKaTa xpaHa 1 M3KItoYeTe ypeda OT KOHTaKTa.

2. 3akpeneTe BCUYKM padTOBE 1 APYrM MOABWKHI HaCT B X1aAVIHNK U dpr3epa C THKCO.

3. He HaknaHamTe xnagunHWka noBede oOT 45° 3a da w3berHete nospeda Ha
oxXnagmtenHaTta cnctema.

& MPEAYMPEXXAEHWUE!

» He xBallariTe ypeaa 3a APbKKITE NPy MOBAMIaHe.
» HuKora He NocTaBAnTe ypeaa B XOPU30OHTAHO MOIOXKEHME Ha 3eMATa.

vvyVvyy
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OTCTpaHFIBaHe Ha Hen3npaBHOCTU

MHOro OT Bb3HWKHaMTe Nnpobaemn MoraT Aa 6bAaT pelleHu oT Bac camnTe 6e3 Hyxaa
OT crneundnyHy ymeHusa. B cnydanm Ha npobnem, Mons, MpoBepeTe BCUYKKM MOKasaHu
BB3MOXXHOCTW M MOC/eABaNTE UHCTPYKUMMTE MO-A0NY, Npean Aa Ce CBbpyKeTe C oTAeNa
3a cnednpoaaxbeHo obcnyxkeaHe. BuxTte pasgen ,OBCJTYKBAHE HA KIIMEHTIA".

&I’IPELI,YI'IPE)K,D,EHVIE!

» [pean v3BbpLUBaHE Ha MOAAPbLXKKa M3KIOYeTe ypeda W M3BadeTe Liencena oT
KOHTaKTa.

» EnekTpunueckoTo obopyasaHe TpsbBa Aa ce 0b6Cy»KBa CaMO OT KBaMdULMpaHn
eKcnepTn, TbKaTO HEMPaBWIHMAT PEMOHT MOXXE Aa NMPUHNHIN 3HaYNTETHW NoC1eABaLLIn
LeTu.

» [loBpeda B 3axpaHBaLLVA Kaben Moxe Aa ObAe OTCTpaHeHa eAVHCTBEHO OT MPOW3-
BOAMTENS, HErOB 0OCNY»KBaLL| MpeACTaBMTEN UK AuLe ¢ NogobHa KBanndrKaums, 3a

[a ce y3berHe noTeHUmaiHa OnacHoCT.

[Mpo6nem

BbamoxkHa nprynHa

BbamoxkHO pelleHne

KomnpecopbT He
paboTu.

e LllencenbT He e BKOYEH
B KOHTaKTa.

*  YpeabTeBUMKb/IHa
pa3MpassBaHe.

* BkodeTe wencena.

e ToBa e HOPMasHO NPV aBTOMATUYHO
pasMpasnBsaHe.

YpeawT ce BKOYBa
4eCTo MV paboTy 3a
npeKaneHo Abaru
neproau OT Bpeme.

. BpreuJHaTa NNV BbHLLUHATa
TeMnepaTypa e TBbpAE BMCOKa.

*  YpeabT e b1 V3K/IOHEH 3a
3BECTHO BpeMe.

¢ EpHaoTBpaTuTe HaypedaHe e
3aTBOPEHa M/TbTHO.

* BpaTtaTta e buna oteapsiHa
TBbpAE YeCTo UK 3a
npeKaneHo Ab/ro Bpeme.

e TeMmnepaTypaTa, 3aAafeHa 3a
bpU3epHOTO OTAENEHME,
e TBbpAe HMCKa.

*  YNAbTHEHWETO Ha BpaTaTae
3aMbpCeHOo, N3HOCEHO,
HarnykaHo Nan pasMecTeHo.

* HeobxoammaTa LMpKyaLus Ha
Bb3/AyXa € Bb3MpensaTCcTBaHa.

* B TakbB cnyyar e HopManHo ypeabT
na paboTi No-Ab/ro.

*  OOWKHOBEHO Ca HEOOXOANMN OT 8
10 12 yaca 3a Mb/IHOTO OX/1axaaHe
Ha ypena.

* 3aTBOpeTe BpaTaTa/ueKkMepKeTo
11 Ce yBepeTe, Ye ypeabT ce Hamrpa
BbPXY paBHa MOBbPXHOCT, KaKTO
1 Ye 3aTBapsAHETO Ha BpaTaTa He
€ Bb3MpenATCTBaHO OT XpaHa U
KOHTEWNHep.

* HeoTeapsnTe BpaTtaTa/
YeKMeXKeTO TBbpAE HecCTo.

* 3agaliTe No-BKCOKa TeMnepaTypa,
[0KaTo TeMnepaTypaTa B X/1aanIH1Ka
CTaHe 3a40BO/MTeNHa. Heobxo-
AnMK ca 24 Yaca 3a JOCTuUraHe Ha
cTabunHa TemMnepatypa
B XNaANHMKa.

* [louncTeTe ynabTHEHWATa Ha
BpaTaTa/dekMeaReTo U r
CMeHeTe C MoMoLLiTa Ha oTAeNa 3a
06CnyKBaHe Ha KINeHTN.

*  OcurypeTe noaxoAstla
BEeHTMNaLMSA.

Bbe BbTpelLHaTa
4aCT Ha X8 AVHMKa
1Ma 3aMbpcABaHe
1AM NOLLa MVpU3Ma.

* BbTpeluHOCTTa Ha xnaauiHnKa
TpA6Ba Aa 6bAe NoYMCTEHa.

* BXxnaannHuvKa ce CbxpaHsaBa
XpaHa CbC CUIEH MUPUC.

e [louncTeTe BbTPELLUHOCTTA Ha
XNaANIHVIKa.
* OnakoBaiTe A06pe XpaHaTa..
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-OTCTpaHﬂBaHe Ha Hen3npaBHOCTU

[Mpo6nem BbamoxkHa npryrHa Bb3mMoxkHO peLleHme
Bypenaree * 3apageHaenpekaneHoBucoKa | ¢ BbpHeTe mbpBOHaYanHaTa
[OCTaTb4YHO TemnepaTypa. HacTpoWKa Ha TeMnepaTtypaTa.
CTyAeHO. * BuHarmn ocTaBanTe xpaHnTe Aa

CbXxpaHaBaHu/ ca TBbpAe Tornm
XpaHW.

CbxpaHsiBa ce npekaseHo
rONAMO KOSIMYECTBO XpaHa
HaBeAHDBX.

APTVIKYNMTE Ca MoCTaBeHM
npekaneHo 6130 eaAVH A0
Aapyr.

BpaTa/vekmemke Ha ypeaa He e
3aTBOpEHa/0 MIbLTHO.
Bpatnte/yekmemkeTaTa ca
OV OTBapsAHW TBBPAE HYECTO
1V 3@ MPeKaneHo Ab/ro BpeMe.

N3CTUHAT, Npean Aa rm npnbepeTe.

BuviHaru cbxpaHaBarTe Manku
KOMMYeCTBa xpaHa.

OcTaBsanTe NpasHo MACTO Mexay
apTUKYINTE, 3a MOXE Bb3AyXbT Aa
LIMpKyMpa cBO6OAHO.
3aTBOpEeTE BpaTaTa/ueKMepKeTO.

He oTBapsalTe BpaTaTa/4YekMeaxeTo
TBbPAE YecTo.

Bypenae tBbpae
CTyAeHo.

3asaneHa e NpeKaneHo H1CKa
Temnepatypa.

OyHKumAaTa Super Frz/Super
Cool" e akTvBMpaHa nn e
paboTuNa NpeKaneHo AbAro.

BbpHeTe mbpBoHavaiHaTa
HacTpolika Ha TeMnepaTyparTa.
V3kntoveTe dyHKUMATa Super
Frz/Super Cool".

Mo BbTpeLuHOCTTa Ha
X1agnnHoOTO
oTAeneHve ce
obpasysa
KOHAeH3aLMA.

KnumaTtbT e TBbpAde TOMban
TBbPAE BNAKEH.
Bpata/vekmenke Ha ypeaa He e
3aTBOPEHa/O MABLTHO.
BpaTtute/vekmemkeTaTa ca
ovan OTBapAHN TBbpAe H4eCTO
I 33 NpeKaneHo Abaro
BpeMe.

KoHTenHepu, cCbabpyKaLLm
TEYHOCTW NI XapHW, Ca
OCTaBeH OTBOPEHM.

YBenuyeTe TeMnepaTypaTa.
3aTBOpEeTE BpaTaTa/ueKMeKeTO.

He oTBapsiiTe BpaTaTa/YekMemKeTO
TBbpAe YecTo.

OcTaBeTe ropeLLmTe XpaHu Aa
M3CTMHAT 4O CTanHa Temnepatypa 1
MOKPUBATE XPaHUTE 1N TEYHOCTUTE.

[To BbHLLUHaTa
MOBBLPXHOCT Ha
XNaAVNHVIKE A
Mexay
BpaTVTe/BpaTtaTtau
YeKMepKeTo ce
obpa3syBa
KOHAeH3auMs.

KnumatbT e TBbpAE TOMbA N
TBbpAE BIaXKeH.

BpaTaTa He e 3aTBOpPEHa
nAbTHO. CTYASHWUAT Bb3AYX B
ypeAa v TOMUAT Bb3AyX M3BbH
Hero obpasyBaT KoHAeH3aLus.

ToBa e HopMasIHO MNPV BIaX<KeH
KAnMaT n Le ce HpOMeHI/I, KOraTto
B/I@KHOCTTa Hamarnee.

YBepeTe ce, ve
BpaTUTEe/YeKMepKkeTaTa ca
3aTBOPEHW M/TbTHO.




OTcTpaHsBaHe Ha HEN3MPaBHOCTU BG

[Mpo6nem

BbamoxkHa nprynHa

BbamoxkHO pelleHne

MHOro nes 1 ckpexx
BbB Ppr3epHOTO
oTAeNneHuve.

* XpaHuTe He ca OrakoBaHu
nobpe.

* BpaTta/dekmenke Ha ypeaa He e
3aTBOPEHa/O MABLTHO.

* Bpatute/yekmenkeTaTaca
6unn OTBapAHN TBbpe 4eCTO
1NN 3@ NpeKaneHo Abaro
BpeMe.

*  YNabTHEHMETO Ha
BpaTaTa/veKkMekeTo e
3aMbPCEHO, N3HOCEHO,
HanyKaHo v pasmecTteHo.

* HeLo oT BbTpelHaTa cTpaHa
npeyy Ha BpaTaTa/4YekMeaxeTo
[Na ce 3aTBOpK Aobpe.

* BuHarm onakoBawTe xpaHuTe Aobpe.

* 3aTBOpEeTe BpaTaTa/YeKMeKeTo.

* He oTBapsnTe BpaTaTa/YeKkMepKeTo

TBbpAE YecTo.

* [louncTeTe ynIbTHEHWATa Ha
BpaTaTa/“eKMeaKeTo NN
CMeHeTe C HOBMU.

* Pa3mecTeTe padpTOBETE, papTOBETE

3a BpaTuTe UM BbTPeLLIHWTe
KOHTEeHepW, Taka, 4e Aa MoXe
BpaTaTa/deKkMeKeTo Aa ce
3aTBOPU.

CTpaHuTe Ha
Kopryca 1 neHTaTa
Ha BpaTaTace
3aTONNAT.

* ToBae HopMasHO.

YpenwvT nsgasa
HeobW4arHK 3ByLIM.

*  YpeabT He e pa3nonoxeH
BbpXY paBHa MOBBPXHOCT.

* YpeawT ce gonvipa 4o
6IM3KOCTOALL MpeAMeT.

* PerynupanTe kpadyeTaTa, 3a4a
noApaBHUTe ypeaa.

* OTcTpaHeTe 6M3KOCTOALLMTE
npeameTu.

YyBa ce cnab 3ByK,
Hanoao6sBaLLl 3ByKa
OT Tevallja BoAa.

* ToBae HOpMasHO.

YyBa ce 3ByKOB
curHan.

YyBa ce cnabo

* BpaTtaTtaHa xnaaunHuKa e
oTBOpeHa.

* CuctemaTanpoTus

* 3aTBOpeTeBpaTaTa.

* ToeanpepnoTepaTaBa

OpbMyeHe. KOHAeH3aLmsa paboTw. KOHAEH3aUMATa 1 € HOPMasHo.
BvTpewHaTta e LllencenbT He e BKMOYEH B * BktodeTe wencena.
ocBeTUTeHa KOHTaKTa.

cucTema nnm * IManpobnem c enekTpo- * [lpoBepeTe eNeKTPUHecKoTO
oxnaaunTenHata 3axpaHBaHeTo. 3axpaHBaHe Ha NMoMeLLieHVeTo.

cucTeMa He paboTu.

¢ LED namnata e nospeaeHa.

CebpyreTe ce Cc MecTHaTa
enekTpuryecka KoMnaHmsa!

* Mons, obageTe ce Ha 06Cy>KBaLL|
LIeHTbP 3a CMsAHa Ha 1laMnaTa.

33



34

OTCTpaHFIBaHe Ha Hem3npaBHOCTU

3a [a ce CBbpKeTe C OoTAena 3a TexHW4ecka MOMOLL, MnoceTeTe yebcarta HU:
https://corporate.haier-europe.com/en/

B pasgena .Yebcant" n3bepeTe MapkaTa Ha CBOA MPOAYKT 1 BalllaTa Abpasa. LLle 6baeTe
NpeHacoYeHn KbM KOHKPETHYS yebcalT, KbAeTO MOXe Aa HaMepuTe TenedoHHVA HoMep
1 bopMynapa 3a Bpb3Ka C OTAe/a 3a TEXHNYECKa MOMOLLL.

MpeKbCcBaHe Ha eIeKTPO3axpaHBaHETO

|_|pl/l MpeKbCBaHe Ha eJ/IeKTPO3axpaHBaHETO XpaHaTa 6m TDF|6BaJ'IO Aa OCTaHe CTy[eHa
B NpoAb/nkeHne Ha OKOJ10 5yaca. C)'IeLlBal;lTe cneH1Te CbBETM MO BPpEME Ha NMpOoab/HKN-
TENHO NpeKbCBaHe Ha e/1eKTPO3axpaHBaHETO, ocobeHo npe3 1AToTO:

>
>

4

OTBapsiTe BpaTaTa/4eKkMe yKeTo Bb3MOXKHO Hali-pAaaKo.

He nocTaBaiTe Apyra xpaHa B ypeaa Mo Bpeme He MpeKbCBaHeTO Ha efeKTpo-
3axpaHBaHeTo.

AKO e AafeHo NpeaBapUTeIHO N3BECTME 3@ MPEKbCBAHE Ha e1eKTPOo3axpaHBaHeTo
N MPOAB/IKNTENHOCTTA Ha MPEKBbCBAHETO HaABMLLIaBa 5 Yaca, HanpaseTe Masko /el
1O NOCTaBeTe B CbA B rOpHaTa YacT Ha X1aAn/IHOTO OTAENeHMe.

HeobxoanmMa e mpoBepka Ha XpaHuTe BeAHara c/1es npekbCcBaHeTo.

Tbi1 KaTO TemMnepaTypaTa B X1aAN/IHMKA LLie Ce MOBMLLM MO BPEME Ha MPeKbCBaHe Ha
3axpaHBaHeTO WAV Mpu Apyra NoBpeAa, CPOKbT Ha roAHOCT Ha xpaHaTa e 6bae
CbKpaTeH. BCUYKM XpaHK, KOUTO ce pa3mpasaT, TpabBa v Aa 6bAaT U3KOHCYMUPaHM,
N CTOTBEHN 1 3aMpa3eH OTHOBO B Hal-KPaTbK CPOK (@Ko TOBa € Bb3MOXKHO), 3a Aa
ce NpeaoTBpaTAT Bb3MOXHM PUCKOBE 3@ 3[paBeTo.

chHKLI,VIFl 3a 3anaMeTdaBaHe Npu NpeKbCBaHe Ha €/1IEKTPO3axXxpaHBaHETO

CneaBb3CcTaHOBABaHE Ha 3axpaHBaHETO ypeabT MpoAb/KaBa Aa paboTy C HACTPOMKNTE,
3aJaeHn Npean CpaHe Ha ToKa.



MoHTupaHe

PasonakoBaHe

&I‘IPE,D,VI‘IPE)K,D,EHVIE!

> YpenbT e TexkbK. [1py MpeMecTBaHETO My BUHar TpsbBa Aa y4acTBaT MoHe ABama AyLLN.
» [lazeTe BCUMYKM OMaKOBBYHM MaTepUani Ha MACTO, HeAOCTBbMHO 33 Aela, U
13XBbP/IETE MO NPUPOAOCHOOPA3EH HAUMH.

» PaszonakoBaunTe ypesa.
»  OTcTpaHeTe BCYYKM OMNaKoBbYHM MaTepyasiu.

Ycnosus Ha o6KpbrkaBaLlaTa cpega

TemMnepaTypaTa B MoMeLLeHVeTo BMHaru Tpsbea da 6bae mexay 10°C 1 43°C, Tbin KaTo
TOBa MOXe [a MoB/MsAe Ha TeMrnepaTypaTa BbTpe B ypeaa W KOHCyMaLMsTa Ha eHeprus.
He nocTaBsiiTe ypeaa 61130 40 APy U3MbYBALLM TOMAMHA ypean (bypHW, XnaauaHULm)
6e3 n3onauma.

Npenopbku 3a cBO6OAHO MPOCTPaAHCTBO
MpenopbuMTENHO CBOGOAHO MPOCTPAHCTBO (MM) Mpr OTBOPEHa BpaTa.

1 : W1 : 2
,I,,,,,,,,,L, i o
W2 ‘
o1 : W5l D2
A i :
£ 130°; ;
= et -
]N w4 i 1
(rm) 3. . -
w1 | 905 D4
w2 | 288 T
W3 | 344 D3
Width
W4 | 1481
w5 | 21 ! v$6 v
W6 | 905 ‘
D1 | 1176
Depth D2 1141
D3 | 745
Distance D4 100
to wall
Height
(Fig.4) 1900
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BeHTunaumoHHo OT cevyeHrech

3a gace nocTurHe gocTaTbyHa
BEHTWNALUMA Ha ypeaa OT CbObparkeHs
3a 6e3onacHocCT, TpAGBa [a ce cria3Ba
MHPOpMaLMaTa 3a HeobxoaMNTe
BEHTUIALMOHHM CevyeHns.

MoanvceaHe Ha ypeaa ((dunr.5.6.7.)

YpeabT TpsbBa Aa ObAe NOCTaBeH BbpXy
paBHa 1 TBbpAa MOBBPXHOCT.

5. HaknoHeTe xnaanHvKa neKo Hasag.

6.lNlocTaBeTe Kpa4deTaTa Ha »XeJ/laHOTO
HMBO.

YBepeTe ce, 4e pasCcTosHMEeTO A0
cTeHaTa OT cTpaHaTa Ha naHT1Te e roHe
100MM, 3a la MOXKe BpaTaTa Aa ce oTBaps
NpaBuIHO.
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@ MpeaynpexxaeHue:

3a CBODOAHO CTOSALL ypea: ToO3n XnagniHMK He e npeHa3Ha4eH 3a Brpa>kJaHe.

X!
\

3. CrabunHocTTa MOXe [JAa ce MnpoBepu 4pes
nocneaoBaTesIHO yaApsiHe Mo AnaroHanuTe. M 8 aAseTe
MOCOKKM TpaAbBa Aa ce noslydaBa e4HaKBO J1EKO
ntoneeHe. B npoTuBeH ciydalt paMkaTa MOXe da ce
V3KPVIBK, B pPe3yaTaT Ha KOETO YMNabTHEeHWATa Ha
BpaTaTa HAMa Aa npuaensaT NabTHO. J1eKUAT HaKIOH
Has3aj y/iecHaBa 3aTBapsHETO Ha BpaTUTE.

®uHa HacTpoliKa Ha BpaTUTe

AKO BpaT1Te He Ca NoApaBHeHW, TOBa HECHOT-
BETCTBME MO)e Ja Obae OTCTpaHeHo Mo
cneaHvis HaunH:

M3nonseaHe Ha perynmpyemm
KpayeTa/perynmpyemu naHTm

3aBbpTeTE pErymMpyemMoTo Kpade Wav pery-
NMpyemMaTa naHTa no NocokaTa Ha CTpesikaTa, 3a
@ 3aBbPTUTE Harope nan Haaony. Perynvpyemumre
naHTVMoraT Aa 6bAaT GUHO HACTPOEHM C raeyeH
KoY 6 MM.

CBbpykeTe ce CbC OTAeNa No cneanpoaaxbeHo
obcny>kBaHe, ako e HeobxoAMMO.



MoHTupaHe

MN3nonssaHe Ha 6yTOH 3a
perynnpaHe
3aBbpTeTe OyTOHa 3a perympaHe oTrope Ha

@—pr—90 BpaTaTa.

H

@ MpeaynpexxaeHue:

Mpy 6bOELLO M3MOoN3BaHe Ha XMadWHVKa AEeHWBEMpaHeTO Ha BpaTUTe Moxe [Ada
Bb3HWKHE B pe3y/TaT Ha TeeCTTa Ha CbxpaHsBaHaTa xpaHa. B TakbB ciydair, Mons,
KopUIrvpaiTe criope ropH1TEe METOAW.

Bpeme Ha nsyakesaHe

CMas304HOTO Macso, KOETO He Ce Hykaae oT
noadpb)Kka, ce HamuMpa B KancysnaTa Ha
KoMmpecopa. ToBa Mac/1o MOxKe [a ce pa3Hece
13 3aTBOpeHaTa cucTemMa OT TpbbW, AOKaTO
ypeabT ce nMpeHacs B HAaK/IOHEHO MOJIOKEHME.
Mpean fa cBbpyKeTe ypeaa KbM 3axpaHBaHEToO,
TpsibBa Aa 134akaTe MoHe 2 Yaca, 3a Aa MOXe
Mac/oTO Aia ce BbpHe 06paTHO B KancynaTa.

CBbp3BaHe KbM e/IeKTpOo3axpaHBaHETO
Mpeav BCAKO CBbP3BaHe NpoBepsaBanTe Aanu:

> 3aXpaHBaHETO, KOHTaKTbLT M npeadrasnTeniTe Ca noaxogdLLn criopeq TabenkaTa C AaHHN.

4 ENEeKTPUHECKNAT KOHTAKT € 3a3eMeH 1 HAMa BK/TKOYEeH PAa3K/IoOHUTEN N YObJHKUTE.
P LlencenbT M KOHTaKTbT Ca B Mb/IHO CbOTBETCTBUE.
CBbp)KeTe Lenceslia KbM rnpaBuIHO MHCTa/MpaH KOHTAaKT 3a butoBa yHOTpe6a.

& MPEQYMPEXOEHWE!

3a aa ce n3berHaT p1CKoBe, MpUW NMoBpeda Ha 3axpaHBaLLma kaben Ton TpsibBa Aa 6bae
3aMeHeH OT oTAesa 3a 06CNyKBaHe Ha KNMEHTU (BIKTe rapaHUMOHHaTa KapTa).
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TeXqueCKM JaHHU

OyHKUMM Ha NpoAyKTa cbriacHo pernameHT (EC) N2 2019/2016

Mapka

Haier

VIMe/naeHTudMKaTOp Ha MoAeNa

HFWO9SF19ESSB

KaTeropus Ha Mmogena

XnaannHnk ¢ dprsep

Knac Ha eHeprimiHa epeKTBHOCT E
oAVilIHa KoHcyMauvis Ha eHeprusa (kWh/rogmHa)(1) 363
06w 06em (n) 690
Ob6eM Ha xnaanaHuka (n) 436
O6eM Ha dpuizepa (1) 254
3Be3aeH penTuHr EX—+
CncTema 6e3 3aMpb3BaHe Na
KanauuteT Ha 3aMpassiBaHe (kr/244) 13
KnumaTtindeH peTunr(2) SN-N-ST-T
Knac Ha LyMOBM eMUCUM 11 EMUCKU Ha Bb3YLLIEH C(36)
akycTryeH wym (db(A) re 1pW)

Bpeme 3a mokauBaHe Ha TemnepaTypaTa (1) 12
KanaumTteT 3a NpOU3BOACTBO Ha /1e4 0.8 kg/24h
BunaHa ypena CBOOOAHOCTOSALL



20023622
高亮

20023622
高亮


TexHunyeckn gaHHU

ObscHeHus:

* [la, BK/tOYeH

(1) Bb3 ocHOBa Ha pe3ynTaTuTe OT TecTa 3a CbOTBETCTBME Ha CTaHAapTuUTe 3a 24 Yaca.
[encTBuTeHaTa KOHCYMaLUVs 3aBMCK OT yroTpebaTa 1 MECTOMOIOKEHNETO Ha ypea.

(2) Knac Ha knumaTtusauma SN: YpeabT e mpegHasHadyeH 3a 1M3non3BaHe rpu Temne-
paTypa Ha OKoHaTa cpefa Mexkay +10°C n +32°C
Knac Ha knnmaTrzauma N: YpeabsT e npeaHasHayveH 3a U3nos3BaHe npy TemnepaTypa
Ha OKO/IHaTa cpefa Mexkay +16°C n +32°C
Knac Ha knnmaTnauwa ST: YpeabT e npeaHasHaueH 3a U3no3BaHe npu TemnepaTypa
Ha OKO/IHaTa cpefa Mexkay +16°C n +38°C
Knac Ha knnmaTr3auma T: YpeabT e npeHa3HaqeH 3a 13noa3BaHe nNpy TemnepaTypa
Ha OKONHaTa cpefla Mexkay +16°C n +43°C

ﬂ,OI‘\b)’IHI/ITe)'IHI/I TEXHMYECKN AaHHW

HanpexxeHne/YectoTa 220-240V ~/50Hz
BxoasaLL Tok (A) 2

[ naBeH npeanasunten (A) 15
XnaguneH areHt R600a
Pasmepw (B/LLI/ B MM) 1900/905/748
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O6cny>+<BaHe Ha KJIMEeHTU

[MpenopbyBamMe Aa ce KOHCyNTUpaTe C oTAeNa Mo OOCNy»KBaHe Ha KIMEHTU Ha Haier v aa
13M013BaTE OPUrMHAIHV PE3EPBHI HYacCTu.

AKO vMaTe Npobnem ¢ Bawuma ypea, nbpeo nposepeTe pasgena ,OTCTPAHABAHE HA
HEM3MPABHOCTI".

AKO He ycrieeTe [la HamMepuTe peLLeHWe TaMm, MOJIA, O6bpHETE Ce KbM

>
>

>

»

Baluva mecTeH Tbproeey nan

Hawwvsa EBpomeicky LeHTbp 3a OBC/y)KBaHe Ha KAMeHTW Mo TenedoHa (BUKTe
TenedoHHNTE HoOMepa No-A0NY) Nn

pasgena,Obcny>kBaHe U NoAAPBKKaTa" Ha aapec www.haier.com, KbaeTo MoXKeTe Aa
HampaBu/Te

3anBKa 3a 06C/y)KBaHe, KaKTO U ia HaMepuTe YeCTOo 3aAaBaHN BbMpOoCHl.

3a [a ce CBbpKETE C HalLMsa OTAeN 3a O6Cy»KBaHe Ha K/IMEHTH, Ce yBepeTe, Ye pasro-
narate CbC CneHUTE AaHHW.
VIHdopMaumsaTa Moxke Aa 6bae HaMepeHa Ha TabenkaTa C AaHH.

Monen

Cepuier N2

CbLLO Taka NpoBepeTe NpefocTaBeHaTa C NPoAYyKTa rapaHLMOHHa KapTa, B C/yYai, ue e
npeaocTaBeHa rapaHums.

EBponenckm LeHTbp 3a 06CAY»KBaHE Ha KMEeHTV Mo TenedoHa

[Obprkasa* TenedoHeH Homep | LleHa

Haier Italy (IT) 199100912

Haier Spain (ES) 902 509 123

Haier Germany (DE) 01805393999 * 14 eHTa/MWH CTaLMOHapeH

*  Makc. 42 ueHTa/MrH MobueH

Haier Austria (AT) 0820001 205 * 14,53 yeHTa/MWH CTaLMOHapeH

*  Makc. 20 yeHTa/MyH BCUYKU
oCTaHanm

Haier United Kingdom (UK) ' 03330038122

Haier France (FR) 0980 406 409




O6cnyKBaHE Ha KIIMEHTU

* 3a Apyrv AbpyKaBu, BUXXTe www.haier.com
Haier Europe Trading S.r.l

Branch UK

Westgate House, Westgate, Ealing

London, W5 1YY

* MpoAb/HKUTENHOCT Ha rapaHUMATa Ha XIaZanaHUA ypea:

MuHMManHaTa rapaHuma e: 2 roamHn 3a gvprkasute ot EC, 3 roannu 3a Typums, 1 roamHa
3a BenukobputaHus, 1roamHa 3a Pycua, 3 roavHn 3a LLseuus, 2 roanHu 3a Copbus,
5 roamHu 3a Hopseruia, 1 roamHa 3a Mapoko, 6 meceua 3a AKup, 3a TyHWC He ce 13K1CKBa
npaBHa rapaHums.

* Teprof] Ha HaMYMe Ha Pe3epBHY YacTy 33 PEMOHT Ha ypeaa:

TepMocTaTh, TeMNepaTypHW CEH30PM, MIATKM U CBET/IMHHA U3TOYHULM Ce MpeanaraT 3a
MUHMMasIEH MepUO OT CEAEM FOANHN CNE U3IM3aHe Ha MOCNEHVA ype OT MoAesa Ha
rasapa.

,ﬂpb)KKI/I 3a BpaTh, NaHTW 3a BpaTk, TaBM M KOLLIHMLIM Ce npea/iaraTt 3a MUHManeH nepnon
OT CefieM FOAMHY, a YI/TbTHEHUA 3@ BpaTW 33 MUHMManeH nepuoa ot 10 roanHu cnea
M3/M3aHe Ha NMoC/IeAHNA ype oT MoZes1a Ha nasapa.

* 3a AOMbHUTENHA MHGOPMaLVIst OTHOCHO MPOAYKTa, MONA, BUXKTE https://eprel.ec.europe.eu/
nnu ckaHnparTe QR Kofa Ha eHeprunHus eTUKeT, NpeoCTaBeH C ypeaa.
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K<">sz<">nj[]k

K&szénjuk, hogy Haier terméket vasarolt.

Akészulék hasznalata eldtt olvassa el figyelmesen ezeket az utasitédsokat. Az utasitasok
fontos informaciokat tartalmaznak, amelyek segitenek abban, hogy a lehetd legtébbet
hozza ki a készUlékbdl, és szavatoljak a biztonsagos és megfeleld telepitést,
hasznalatot és karbantartast.

Tartsa ezt a kézikdnyvet kédnnyen elérhetd helyen, hogy barmikor fellapozhassa a
készulék biztonsagos és megfelelé hasznalatédhoz.

Ha eladja a keszUleéket, elajdndekozza, vagy a lakasban hagyja koltdzeéskor, gybzadjon
meg arrol, hogy ezt a kézikdnyvet is atadja, hogy az Uj tulajdonos megismerhesse a
készUléket és a biztonsagi figyelmeztetéseket.

Tartozékok

Ellendrizze a tartozékokat és a szakirodalmat ennek a listanak megfeleléen:

Energiacimke Jotallasijegy Gyors Utmutato



Biztonsagi informacidk

& FIGYELMEZTETES - Fontos biztonsagi informaciok

@ MEGJEGYZES - Altalanos informaciok és tippek

@ Kérnyezetvédelmiinformaciok

Artalmatlanitas
Jaruljon hozza a kdrnyezet és az emberi egészseg vedelmehez. Az
Ujrahasznositas érdekében a csomagolast a megfeleld hulladéktaroldba
selejtezze ki. Jaruljon hozza az elektromos és elektronikus beren-
dezések hulladékainak az ujrahasznositasahoz. Ne a haztartasi
hulladékkal egyutt dobja ki az ezzel a szimbolummal jeldlt készi-
L lékeket. Vigye vissza a terméket a helyi Ujrahasznosito létesitménybe,
vagy vegye fel a kapcsolatot a helyi hivatallal.

& FIGYELMEZTETES!

Sérulés vagy fulladas veszélye!

A hUtdkozegeket és a gazokat szakszerlen kell artalmatlanitani. Gyéz&djén meg a
hitékor csdveének a sértetlenségérdl, mieldtt megfelelden artalmatlanitana. Valassza
le a készUléket a haldzati tapellatasrol. Vagja el a halozati kabelt és selejtezze ki.
Tavolitsa el a talcakat és fidkokat, valamint az ajtoreteszt és a todmitéseket, hogy
megakadalyozza a gyermekek és haziallatok bezarédasat a készulékbe.



Biztonségi informaciok

A készilék elsé bekapcsolasa el6tt olvassa el a kdvetkezd
biztonsagi tanacsokat:

& FIGYELMEZTETES!

vVvyyw

Els6 hasznalat el6tt

Gy6z8djdon meg arrdl, hogy szallités soran a termék nem serult.

Tavolitsa elaz 6sszes csomagoldanyagot, es tartsa gyermekektdl elzarva.

A készulék telepitése elétt varjon legalabb ket érat a hiitékor teljes hatékony-
saganak biztositasa erdekeben.

Mivel a keszUlek nehéz, mindig legalabb ket szemely szlkseges a kezelésehez
vagy mozgatasahoz.

Telepités

A készuleket jol szell6z6 helyre telepitse. Biztositson legalabb 10 cm-es helyet a
keszUlek felett és kordl.

Soha ne helyezze a keszuléket nedves terlletre vagy olyan helyre, ahol viz
froccsenhet ra. A vizfroccsenéseket és a foltokat tordlie le és szérazra puha,
tiszta torldkenddvel.

Ne szerelie be a készuléket kdzvetlen napsugarzasnak kitett helyre vagy
héforrasok (pl. kalyhak, fitdberendezések) kdzelébe.

A méretének és felhasznalasnak megfeleld helyre szerelje be és allitsa szintbe a
keszUléket.

Aberendezésen vagy a beépitett szerkezetben a szellbzényilasokat ne takarja el.
Bizonyosodjon meg arrdl, hogy az adattablan olvashato elektromos jellemzék
megfelelnek az elérhetd tapellatas jellemzdinek. Ellenkezd esetben forduljon
villanyszerel6hoz.

A készllek 220-240 V valtoaramu, 50 Hz-es tapellatast igéenyel. A rendellenes
feszultségingadozas nyoman el6fordulhat, hogy a készulék nem indul be,
karosodhat a hdmeérseklet-vezérld vagy a kompresszor, illetve mikddeés soran
rendellenes zaj jelentkezhet. Hasonld esetben szereljen fel automatikus
feszUltségszabalyozot.

Ne hasznaljon tobbdugods adaptereket és hosszabbitokabeleket.

Ne helyezzen tébb hordozhato csatlakozot vagy hordozhatd tapegységet a
berendezés moge.

Ugyeljien arra, hogy a tapkabel ne szoruljon a hiitéberendezés ala. Ne Iépjen a
tapkabelre.



Biztonsagi informacidk

& FIGYELMEZTETES!

» A tapegységhez kulon foldelt aljzatot hasznaljon, amely kdnnyen hozzaférhetd.

A készuléek mindenképpen féldelésre szorul.

Csak az Egyesult Kirdlysag esetén: A készulék tapkabele 3 érintkezds (foldeléses)
dugasszal rendelkezik, amelyik szabvanyos 3 érintkezés (foldeléses) aljzathoz
illeszkedik. Soha ne véagja le vagy tévolitsa el a harmadik érintkezdt (foldelést).
A készUlék beszerelését kbvetden a dugasznak hozzaférhetdnek kell maradnia.
Ugyelien a hiitékor épségérel

Napi hasznalat

Aberendezeést 8 evnélidésebb gyermekek vagy csdkkent fizikai, érzékszervivagy
mentalis kepesseégu, vagy tapasztalattal és ismerettel nem rendelkezé szemelyek
akkor hasznalhatjak, ha felugyelet alatt alinak vagy ha megfelel® utasitasokkal
lattak el 8ket a berendezés biztonsagos hasznalatat illetéen, és megértették a
hasznalatbdl eredd veszélyeket.

A 3 es 8 ev kozotti gyermekek be- és kirakodhatjak a hidtokeszulekeket, de a
hitdkeszulékek tisztitasat és szerelését nem vegezhetik.

Tartsatavol a 3 évesnélfiatalabb gyermekeket a készuléktdl, kivéve, ha biztositja
afolyamatos felligyeletet.

Gyermekek nem jatszhatnak a berendezéssel.

Ha hdtdégaz vagy mas gyulékony gaz szivarog a keszulék kdzeleben, zarja el a
szivargd gaz szelepét, nyissa ki az ajtokat és ablakokat, és ne huzza ki a
hitészekrény/fagyasztd vagy mas készulék téapkabelének a dugaszat.

Vegye figyelembe, hogy a készulék 10 és 43 °C kdzotti kdrnyezeti hdmérsékletben
vald mUkddeésre készult. Eléfordulhat, hogy a készulek nem mikodik megfelelen,
ha hosszabb ideig a jelzett tartomany feletti vagy alattihémérsékleten tizemel.
Ne helyezzen instabil cikkeket (nehéz targyakat, vizzel teli edényeket) a hiitd-
berendezés tetejére, elkerllve igy a szemeélyi sériléseket, amiket ezen targyak
leesése vagy a vizzel valo érintkezés nyoman bekdvetkezé aramités okozhat.
Ne hiuzza meg az ajtopolcokat. Az ajto elferdulhet, kinlzhatja a helyérél a
palacktartot, vagy a készulék felborulhat.

Az ajtok nyitasat vagy becsukasat kizarolag a fogantyukkal végezze. Az ajtok
kozotti, ill. az ajtod es a szekrény kozodttirés nagyon szUk. Ne nyljtsa a kezét ezekre
a terlletekre, mivel az ujjai becsipédhetnek. Csak akkor nyissa ki vagy csukja be a
berendezés ajtajat, ha nem allnak gyermekek az ajtd mozgasi tartomanyan belul.



Biztonségi informaciok

& FIGYELMEZTETES!

Netaroljon, ill. hasznaljon gyulékony, robbanasveszélyes vagy mard hatasu anyagokat
akeszUlekben vagy a kdzeléeben.

» Akeészuléekben ne taroljon gyogyszereket, bakteriumokat vagy vegyszereket. Ez
a készUlék haztartasi készulék. Nem javasoljuk olyan anyagok tarolasat, amelyek
szUk hdmerseklet-tartomanyban tarolhatok.

» Soha ne téroljon folyadékokat palackokban vagy kannakban (magas alkoholtartalmu
italok kivételével), kilondsen szénsavas italokat a fagyasztoban, mert ezek
szétrobbannak fagyasztas kozben.

» Ellendrizze az élelmiszer dllapotat, ha a fagyasztoban felmelegedett a hémeérséklet.

» Ne allitson be sziksegtelenul alacsony hdmersekletet a hlitérekeszben. Magas
teljesitménybeallitasok esetén minusz fokok alakulhatnak ki. Figyelem: A palackok
szétrobbanhatnak

» Ne nyulion fagyott térgyakhoz nedves kézzel (viselien keszty(t). Kuléndsen ne
egyen jeges nyalokat kdzvetlenll a fagyasztobdl vald kivétel utan. Fennall a
fagysérulések vagy a holyagok kialakulasanak veszélye. ELSOSEGELYNYUJTAS:
tartsa a sérulést azonnal folyo hideg viz ala. Ne huzza el

» MUkodés kdzben ne érintse meg a fagyasztorekesz belsd fellletét, kuléndsen
nedves kézzel, mert a keze a felllethez fagyhat.

> Aramszinet esetén vagy tisztitas el6tt hiizza ki a késziléket az alzatbol. A készilék
Ujrainditasa elétt varjon legalabb 7 percet, mivel a keszuléek gyakoriinditasa soran
karosodhat a kompresszor.

» Ne hasznaljon elektromos készUlékeket a berendezés élelmiszer tarold rekeszében,
kivéve a gyarto altal jovahagyott tipust. Karbantartas / tisztitas

» Gondoskodjon a gyermekek fellgyeletérdl, ha tisztitast vagy karbantartast
végeznek.

» Arutinszer( karbantartas megkezdése elétt hiizza ki a készuléket a vilanyhaldzatbdl.
A keészulek Ujrainditasa eldtt varjon legalabb 7 percet, mivel a készuléek gyakori
inditasa soran karosodhat a kompresszor.



Biztonsagi informacidk

& FIGYELMEZTETES!

P

vVvyy

AkeészUlek aljizatbolvald levalasztasakor ne akabelt, hanem a csatlakozddugot huzza.
Ne tisztitsa a készuUléket keménysortés kefékkel, drotkefékkel, mosoporral,
benzinnel, amil-acetattal, acetonnal €s hasonld szerves oldatokkal, valamint savas
vagy lugos oldatokkal. A karosodasok elkertlése érdekében a hitdszekrény
tisztitasat specialis, adott célra kialakitott tisztitoszerrel végezze.

Ne kaparja le a fagyot és a jeget éles targyakkal. A mlanyag alkatrészek karo-
sodasanak elkerllése erdekében ne hasznaljon spray-t, elektromos hevitd
berendezést, példaul flitéberendezest, hajszaritot, gdztisztitdt vagy mas héforrast.
A kiolvasztasi folyamat felgyorsitéasahoz csak a gyarto altal javasolt mechanikai
berendezéseket vagy egyeb eszkdzodket hasznalja.

Ha a tapkabel megsérul, a veszély elkerllése érdekében cseréltesse ki a
gyartoval, a gyartod szervizkdzpontjaval vagy mas szakemberrel.

Ne tegyen kisérletet a keészilek sajat kezl javitasara, szetszerelésére vagy
modositasara. Javitas szUkségessege esetén vegye fel a kapcsolatot az
ugyfélszolgalatunkkal.

Evente legaldbb egyszer tavolitsa el a port a készulék hatoldalarol, igy elkeriilve a
tlzveszélyt, valamint a megndvekedett energiafogyasztast.

Tisztitas kdzben ne permetezze vagy &blitse le a készuléket.

Ne hasznaljon vizpermetet vagy gézt a készulék tisztitasahoz.

A hideg Uvegpolcokat ne tisztitsa forro vizzel. A hirtelen hdmérséklet-valtozas
nyoman az Uveg megrepedhet.

Gazalapu hitékozegre vonatkozé informaciok

& FIGYELMEZTETES!

A készilék gyulékony IZOBUTAN (R600a) hiitékdzeget tartalmaz. Gyézddion meg
arrol, hogy a hlitékdzegkdre nem sérlilt meg szallitas vagy beszerelés kdzben. A szivargd
hitékdzeg szemserllést okozhat, vagy belobbanhat. Sérlilés esetén tartsa tavol a
tlzforrasokat, szelléztesse kialaposan a helyiséget, ne csatlakoztassa, vagy htizza ki
a készUlék vagy egyéb készulék tdpkabelét. Tajékoztassa az Ugyfélszolgalatot.

Ha a hlGtékdzeg szembe kerUl, akkor azonnal éblitse ki folyd viz alatt, és azonnal
forduljon szemész szakorvoshoz.
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Rendeltetésszer( hasznalat

Rendeltetésszeru hasznalat

Ez a készulék élelmiszerek hlitésére és fagyasztasara szolgal. Kizarolag haztartasi és
hasonld alkalmazasokra tervezték, mint példaul az Uzletek, irodak és egyéb
munkakdrnyezetek szemeélyzeti konyhainak terUletei; tanyasi hazakban és szallodak,
motelek és egyeb lakokdrnyezetben, valamint panzids és vendéglatoipari
vallalkozasokban valé hasznalatra Ugyfelek szamara. Tervezésébdl addddan nem
alkalmas kereskedelmi vagy ipari hasznalatra. A készUléken valtoztatasok vagy
modositasok vegrehajtdsa nem megengedett. A nem rendeltetésszerl hasznalat
veszélyeket eredményezhet, illetve a szavatossagiigények érvénytelenitésével jarhat.

LK
Szabvanyok és iranyelvek c € es CA
Atermék megfelel az &sszes vonatkozd EKirdnyelvben meghatarozott kdvetelmenynek,
illetve a vonatkozo harmonizalt szabvanyoknak, amelyek alapjan megilletia CE- és az
UKCA-jelolés.

& VIGYAZAT!

1 Amikor becsukja az ajtot, a bal oldali ajto fliggdleges
@ szalagjanak belll be kell hajolnia (1).

Ha megprobalja becsukni a bal ajtot, és a fliggdleges
SR " | ajtdszalag nincs meghajolva (2), elészor hajlitsa meg,

® ellenkezd esetben az ajtdszalag a rogzitd tengelynek
vagy a jobb ajtonak Utkdzik. Ez az ajtd csUszasat vagy
szivargast eredmeényezhet.

Akeretbentaldlhatd egy fUtészal. Afelllethdmérséklete
egy kicsit emelkedni fog, ami normalis, és nem
befolyasolja a készulék mUkodeését.




rermatceirss <

@MEGJEGYZES

A miszaki modositdsok és kulonbdézé modellek miatt eléfordulhat, hogy a
kézikdnyvben lathato egyes abrak eltéréek az On modelljéhez képest.

©
A

TR il B
A: HOtérekesz 14 A Sajat zéna fiok panelje
1 ajtogerenda 15 Paratartalom zéna fiok
2 Palacktarto (bal fels¢ sarok) 16 Sajat zona fiok
3 Palacktarto (bal kdzépen) 17 Vizszlrd
4 Palacktartd (bal alsé sarok) 18 Friss doboz
5 Palacktarté (jobb fels® sarok) B: Fagyasztérekesz
6 Palacktarto (jobb kozépen) 19 Automatikus jégkészitd
7 Palacktartd (jobb alsod sarok) 20 Jégtarold doboz
8 Hatso lampa 21 Jegkanal
9 Uvegpolc 22 Felsé fagyasztofiok
10 Uvegpolc 23 Kihtzhato télca
11 Uvegpolc 24 Also fagyasztofidk
12 Légcsatorna (ABT pro-val) 25 Okos ablak
13 Paratartalom zona fidk panel 26 Vizadagold

27 Keperny6-ujraindito tabla




Vezérl6pu|t

Els6 hasznalat el6tt

» Tavolitson el minden csomagoldanyagot, tartsa azokat gyermekektd! elzarva,
kiselejtezesUket pedig kdrnyezetbarat médon vegezze.

» Tisztitsa meg a készulék belsejéet és kllsejet vizzel és kiméletes tisztitoszerrel,
mielétt barmilyen etelt tenne bele.

> A készllek szintbeallitasat és tisztitasat kovetden varjon legalabb 2-5 drat,
mieldtt csatlakoztatna a tapellatashoz. Lasd a TELEPITES részt.

» Az étellel valo feltoltés eldtt hitse le a rekeszeket magas beadllitasok
alkalmazasaval. A Super Frz. funkcié eldsegiti a rekeszek gyors lehltését.

» A hUtérekesz, illetve a fagyasztd hémérséklete gyari alapbedllitas szerint auto-
matikusan 5 °C és -18 °C. Ezek a javasolt beadllitdsok. Ha kivanja, ezeket a
hémérsékleteket médosithatja manudlisan. Lasd a HOMERSEKLET BEALLITASA
c.részt.

Elsé elektromos csatlakozas
Amikor a hit&szekrenyt elészor csatlakoztatja az aramforrashoz, a kijelzd vilagitani kezd.
Kijelz ki/be Kijelzd
kikapcsolasa: Ha az ajtd be van csukva, es a készlléket egy bizonyos ideig nem
hasznaljak, a kepernyd automatikusan kikapcsol.
Kijelz6 vilagitdsa Amikor a kijelzd ki van kapcsolva, vilagitani kezd, ha megerinti a kijelzd
barmely pontjat, elsetal mellette a keszuléket, és ne nyissa ki az ajtot az erzekeld
hatétavolsagan belll (bekapcsolt érzékeld mellett). Amikor a

kijelzd vilagit, a hGt&szekreny ajtajanak bal oldalan talalhatd lampa vilagit, és forditva.

ERTESITES:
Utmutaté az UJRAINDITAS gombhoz:
1. 1-2 masodpercig tartsa lenyomva, majd engedie el a képernyd
Ujrainditasahoz.
2. 8 masodpercnél hosszabb ideig tartsa lenyomva, majd engedje el a képernyd
meély alvo energiatakarékos Uzemmaodba kapcsolasahoz. Az Gzemmaodbol valod
kilepeshez: huzza ki a hGtbszekrény csatlakozojat 3 percre, majd csatlakoztassa
Ujra a tapellatast a normal mikodes visszaallitadsahoz.



Hasznaio: <IN

4.1 A hitérekesz hémérsékletének bedllitdsa (1 és 9°C kdzott)

Akezddlapon kattintson a ,Hoémérséklet” tertlet alatti HITOZONA" lehetéségre. Allitsabe a
hitérekesz hémersekletét a HUtészekreny csuszkajanak 1 és 9 °C kozotti huzasaval. Vagy
kattintson a ,+"vagy .,-" gombokra a hémérséeklet ndveléséhez vagy csokkentésehez.

4.2 Afagyasztérekesz hdmérsékletének bedllitdsa (-14 és -24°C kodzott)

A kezddlapon kattintson a ,Hémérséklet” rész alatt talalhatd ,FAGYASZTO ZONA" elemre.
Allitsa be a fagyasztorekesz hdmérsékletét a Fagyasztd cstiszka -14 és -24 °C kozotti huzasaval.
Vagy kattintson a ,.+" vagy ,-" gombokra a hémerseklet ndveléséhez vagy csdkkentéesehez.

4.3 A MyZone rekesz funkcidjanak beallitasa (gylimolcs és zoldség, hiisits ital, 0°Fresh)

Akezd8lapon kattintson a ,Hémérséklet" rész alatti MYZONE" elemre. Allitsa be a myzone
rekesz hdmeérsékletét a Gyimaolcsok és zdldségek, a Husitett italok vagy a 0° Fresh lehet&ségre
kattintva. A gyari alapértelmezett bedllitds a Gyimolcsdk és zoldsegek.
Specidlis hitészekrény funkcidk
A hUtdszekrény specialis funkcidi hat tipusba sorolhatok: Szuperhités, Szuperfagyaszto,
Automatikus beallitas, Unnep, Jégkészités és Gyors jégkészités. Koppintson a funkcié ikonjara
a funkcié bekapcsoldsahoz (a felugro ablak megerdésitést kér, vélassza az JGEN" lehetdséget),
majd koppintson ismét a kikapcsolashoz. Ha a funkciok kolcsénosen kizarjak egymast, az
eredeti funkcié automatikusan kikapcsol.
4.4 Szuper mend
Szuperh(tés Uzemmaddban a hiitdszekrény hdmeérséklete nem allithato.
A szuperhUtés funkcio 4 ora elteltével automatikusan kikapcsol, és a hGtészekrény a
szuperh(tés Uzemmod megkezdése eldtti utolso beallitds szerint fog mikddni. Amikor a
szuperhUtes aktiv, az automatikus beallitas es a szabadsag funkciok nem kapcsolhatok be

egyszerre.
4.5 Szuperfagyasztd

Szuperfagyasztas Uzemmaodban a fagyasztd hémérséklete nem allithatd. Amikor a
Szuperfagyaszté aktivalva van, az Automatikus beallitas funkciok nem kapcsolhatok be
egyszerre.

A Szuperfagyasztas funkcio célja a fagyasztdban levd élelmiszerek tapertékének megdérzeése.
Ez afunkcio gyorsan lefagyasztja az élelmiszereket. Ha egyszerre nagy mennyisegl élelmiszert
fagyasztle, ajénlott 24 draval kordbban beédllitani a Szuperfagyaszto funkciot a fagyasztd
hdmeérsekletének csdkkentése érdekében. Az éleimiszerek hozzdadasakor a fagyasztorekesz
fagyasztasi sebessége megnd, és az élelmiszer gyorsan megfagy, hatékonyan zarva a
tapanyagokat az élelmiszerbe, és megkonnyitve a tarolast. A Szuperfagyaszto funkcio 50 ora
elteltével automatikusan kikapcsol, a fagyaszto ezutan a Szuperfagyaszto lzemmaodba lépés
eléttiutolso bedllitas szerint fog makodni.

4.6 AutoSet function

In AutoSet mode, the temperatures for refrigeration and freezing are respectively set at 5°C
and -18°C. In this mode, the temperature of the refrigerating compartment and the freezing
compartment cannot be adjusted. If the Super Cool, Super Freeze or Holiday function is set,
the AutoSet function automatically closes and exits.

In the Auto Set function, the function of My Zone can be manually adjusted according to the
needs.

13


20023622
高亮

20023622
高亮

20023622
高亮

20023622
高亮


Hasznélat

4.7 Unnepi funkcié

A szabadsag funkcio arra szolgal, hogy a hGt&szekrényt hosszabb ideig ne hasznaljuk. Amikor a
szabadsag funkcio be van kapcsolva, a fagyaszto normal vezérlést tzemmodban van, és a
hitészekrény hdmérseklete automatikusan 17°C-ra all be. A tényleges hémérséklet nem
magasabb, mint 17°C, ami megakadalyozza a tulmelegedés okozta furcsa szagok kialakulasat,
és egyidejlleg segit csdkkenteni az energiafogyasztast.

1. A Holiday funkci¢ alatt a hitészekrény hémérséklete nem allithato.
2. A Holiday funkcio hasznalata elétt Uritse ki a hitészekrényt, hogy elkerllje a benne 1évé
ételek megromlasat. Amikor a Holiday funkcio be van kapcsolva, sem az Automatikus

beallitas, sem a Szuperh(tés funkcio nem kapcsolhatd be egyszerre.

3.A Holiday funkcioban a My zénaban talalhato ,Gyimdlcs és zdldseg, Husitd ital, 0°Fresh”
ikonok kikapcsolnak, és a My zona funkcioja nem modosithaté. A My zona hitdszekrénye

az elézé beadllitasban jelenik meg a Holiday funkciobdl vald kilepés utan.

4.8Jégkészitd funkcid

Akezddlapon kattintson az ,Intelligens jég- és vizasszisztens" elemre, majd a JEGKESZITES
funkcidikonra koppintva kapcsolja be/ki a funkciot.

4.9 Gyors jégkészitési funkcid

14

Akezdblapon kattintson az ,Intelligens jég- és vizasszisztens" elemre, majd a GYORS
JEGKESZITES funkcio ikonra koppintva kapcsolja be/ki a funkciot.

A Gyorsjégkészités funkcio bekapcsolasa utan a htitdszekrény korulbelll 6 6ra elteltével
automatikusan kikapcsolja a funkciét. Ha manualisan szeretne kilépni, koppintsona GYORS
JEGKESZITES funkcio ikonra a kikapcsolashoz.

(1) ERTESITES
Ha a jégkészitési funkcio nincs bekapcsolva, a gyorsjégkészités bekapcsolasaval a

jégkészitési funkcio is bekapcsol.
Ha a jégkészitési funkcid kivan kapcsolva, a gyorsjégkészités is kikapcsol.



Berendezés

=== | Tébbiranyu
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My Zone fidk

Ebben a rekeszben a paratartalom alacsonyabb,
mint a hlitérekesz paratartalma. A fiok megfeleld
kérnyezet szaraz gyumolcsdk és egyéb szaraz
élelmiszerek tarolasara, alacsony viztartalommal,
amilyen a vaj, zsirok és olajok vagy a csokoladé.

Humidity zone fiok

Ebben a rekeszben a paratartalom magasabb,
mint a hdtérekeszben. Automatikusan vezerli a
rendszer, és a rekesz gylUmolcsok, zdldségek,
salatak stb. tarolasara alkalmas.

Fresh Box

Gyumolcsok és zdldségek tarolasara szolgalo
zéna, amelyben frissen és egészségesen
tarolhatok.

@ MEGJEGYZES:

A hidegre érzekeny gyUmolcsok, igy peldaul az ananasz, az avokado, a banan, a
grapefruit és a zoldségek, mint példaul a burgonya, padlizsan, bab, uborka, cukkini,

paradicsom és sajt nem tarolhaté a Fresh Box.

légaramlas

1. A hit&szekrény tobbiranyd legaramiasi rend-
szerrel van felszerelve, amely hlvos léga-
rammallatja elaz &sszes polcszintet. Ez segit
az egyseges hémerseklet megdrzéseben a
keszUlékben, igy az eétel hosszabb ideig

T Mj_ I frissebb maradhat.

Allithato polcok

1. Apolcok magassagat az On tarolasiigényeinez
igazithatja.

2. Egypolc athelyezéséhez elészdremelje fela
hatsé szélét @, majd huzza ki a polcot @.

3. A visszaszereléshez helyezze mindket
oldalon a flulekre, és tolia a leghatso
helyzetbe, amig a polc hatulja nem régzil az
oldalso nyilasokban

MYZONE | @&

HUMIDITYZONE | &

FRESHBOX| ©
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Berendezés

@ MEGJEGYZES

Ne tavolitsa el a mlanyag fedelet a ket
zonan belul.

2. Ezek segitenek a paratartalom fenntarta-
saban.

3. Hidegre érzékeny gyumdlcsdket, peldaul
ananaszt, avokadot, banant,

4. grapefruitot nem ajanlott ebben a két
fiokban tarolni.

Leveheté ajtopolcok/palacktartd

1. Azajtépolcaitisztitas céljabdl eltavolithatok:

2. Tegye akezét az allvany két oldalara, emelje
fel ®, majd huzza ki a polcot @.

3. Az ajtopolc behelyezésehez hajtsa végre a
fentilépéseket forditott sorrendben.

Kiveheté Humidityzone/Myzone fiok

Nyissa ki teljesen a h(itészekrény ajtajat, huzza ki a fiokot, majd emelje fel az elejét
az eltavolitashoz.

Kiveheté frissentarté doboz

A fidk eltavolitdsakor mindkét kezét a fiok elélapjanak alsé oldaldra helyezze,
nyomija le a reteszeket, 6vatosan emelje fel a fidk elejét, hogy kioldédjon a sinbdl,
majd emelje fel atldsan felfelé a fidkot az eltavolitashoz.




Berendezés

Kivehet fels6 fagyasztofiok

1. Huzza ki a fagyaszto felsd fiokjat a lehetd
legnagyobb mértékben

2. Emelie fel a fidkot, amig el nem valik a
tartoblokktol. Nyomja be a fagyasztoba, és
doéntse meg, hogy kivehesse.

A fidk behelyezéséhez hajtsa végre a fenti

lépéseket forditott sorrendben.

Kivehet6 also fagyasztofiok

1. Huzza ki az also fagyasztofiokot a lehetd
legnagyobb mértékben

2. Huzza ki a fagyasztotalcat Utkdzésig,
emelje fel, és tavolitsa el.

3. Emelie fel a fiokot, amig el nem valik a
tartoblokktol. Nyomja be a fagyasztoba, es
dontse meg, hogy kivehesse.

A fidk behelyezéséhez hajtsa végre a fenti

lepéseket forditott sorrendben.

A vilagitas
A LED-es belsé vilagitas bekapcsol az ajtd nyitasakor. A lampak teliesitmeényét a keszulek
semmilyen egyéb beallitasa nem befolyasolja.

21
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Berendezés

Jégkeészit6 alkatrészek nevei

Atermék automatikus jégkészitéje egyedi viztarold dobozzal vanfelszerelve. Kozvetlenul
vizet fecskendezhet a viztarold dobozba, és biztonsagosan és automatikusan
keszithet jeget. Az automatikus jegkészitd eltavolithato a tisztitashoz, és eltavolithato,
ha nincs szlkség jégre, helyet hagyva mas fagyasztott élelmiszereknek.

sasensarsenieas JOGKESZItd wsunenese

Ilce maker assembly
=5 ——=®|ce storage box

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a hiitészekrény NINCS csatlakoztatva a hal6zati
aljzathoz. Keresse meg a hidegviz-csatlakozas elzarécsapjat (a T-idom és a
csapszerelvény nem tartozék).




Berendezés

Vegye le a hltészekrény hatuljan talalhaté vizbevezetd szelep kupakjat.

Rogzitse a vizcsap adaptert a szigetel6csaphoz. Ugyeljen arra, hogy ne hizza tul a
vizcsap adaptert.
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Berendezés

Jégkockak kivétele
Jégkeészités utan a jégkocka kivételéhez hasznaljon jéglapatot.
MEGJEGAES

moct ke7addnac7nAl

Ha csak ni, vagy tébb mint egy hét telt el az utolso hasznalat
ota, az Ujonnan keészitett jégkockak bliddsek vagy porosak lehetnek, ezért azt javasoljuk,
hogy dobja ki az elsé jégkockakat (kb. 8 jégkocka).

Jég keszlto doboz

Jégérzékels rud
Jéglapat Jégtarol6 doboz

* Hamegtisztitotta a jégkeszitd vizellatd csatornagjat, az elsé alkalommal készitett
jégkockak is azonnal felhasznalhatok.

Jégkocka tarolasa

A jégtarolé doboz jégkapacitasat a jégérzékel6 automatikusan ellenérzi. (A
jégtarolé kapacitas helyes meghatarozasahoz ne helyezze a jégkockdkat laposan a
dobozra.) Miutan a tarol6 eléri a bizonyos mennyiséget, dllitsa le a jégkészitést.
Kérjik, ellendrizze a jégtarolé dobozban térolt jég mennyiségét. Ha tul sok jég van,
a doboz nem tud jeget késziteni, vagy befolyasolhatja az ajté normal nyitasat és
zarasat.



Berendezés

Jégdoboz tisztitasa

1.léepés:
Kapcsolja ki a Jégkészités funkcidt, és nyissa ki a
fagyaszto felsd ajtajat.

2.1épés:

Forgassa el a jégdoboz rogzitbgombjat teljesen balra,
tartsa kifelé irényban a jégdoboz elején lévé fogantyut,
éslassan

3.1épés:
Forditsa at a jégkeészitdt, hizza ki a fehér jégkészitd
gombot, majd tavolitsa el a jegkészitét.

4.1épés:

Mossalle ajégdobozt vizzel, ne hasznaljon keféket vagy
szennyez&ddesmentesitd porokat, mert azok megkar-
colhatjak a fellletet.

5.1épés:

Szerelje be a jégkockadobozt az eltavolitas forditott
sorrendjében. Nyomja be a jégkeészitdt a fiokba, és
nyomija lefelé, amig egy ,kattanast” nem hall, ami azt
jelzi, hogy teljesen be van helyezve. A rogzitéshez
forditsa vissza a régzitégombot jobbra.

Fixed knob
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Berendezés

@ MEGJEGYZES

Miutan a vizen kivll barmit lefagyasztott, a jégkockakészitét idében meg kell
tisztitani, miel&tt visszatenné az automatikus jegkockakeészitébe.

Aviztérold doboz, a belsé viztarold doboz és a fedél tisztitasakor puha szivaccsal
mossa le; ne hasznaljon kefét vagy szennyezéddésmentesitd port. A makacs
foltok eltavolitasahoz higitott mosogatoszert hasznaljon, de Ugyelien arra, hogy
ledblitse vizzel. Ne haszndljion kemény sortéjl keféket, drotkeféket,
suroloszereket (példaul fogkrém, mosopor stb.), szerves oldoszereket (példaul
benzin, higitd, aceton, alkohol stb.), forré vizet, savat vagy lugot, amelyek
mUanyag repedéset okozhatjak.

A jégdoboz szerelvenye nem moshato. Ha nedves lesz, tordlje le szaraz
kenddvel. Ellenkezé esetben a jégkeszitd funkcid megseérul, ha viz kerll a
készUléekbe. A jégkockakeszité telepitésekor ne dntsdn vizet ajégdobozba, mivel
avizellatas automatikusan tortenik.

[1] FIGYELMEZTETES

Csakivo be.



Berendezés

Jégkeészitd kérdések és valaszok

1. KERDES: Nem készit jeget?

4. KERDES: A jégkockaknak
szagavan?

Jelenség |Nekészitsen jeget Jelenség |A jégkészité altal termelt jégnek sajatos szaga
van.
Indoklas [a.  Aviztérolé dobozba nem téltottek vizet. Indoklas |a.  Aviztarolo dobozban lévé vizet hosszu
b.  Aviztérolé doboz nincs behelyezve a ideig nem cserélték ki.
helyére. b.  Szagos vizet vagy italokat 6ntenek a
c.  Ajégkészitoé egység nincs megfeleléen viztarolé dobozba.
telepitve. c.  Ajégkockakat tul sokaig készitették és
d.  A,Jégkészités" funkcid nincs bekapcsolva. tartottak a jégdobozban.
Megoldas |a.  Toltson vizet a viztarold dobozba. Megoldas |a.  Cserélje kiavizet.
b Helyezze be a viztarol6 dobozt megfeleléen b Atisztitashoz olvassa el a ,Jégkészitd
ahelyére. tisztitasa és karbantartasa” cim(részt.
c.  Nyomjabe teljesen a jégkészitd egységet, c.  Ajégkockakat nem szabad hosszu ideig
amig arégzitdgombot reteszelni nem tudja. tarolni, mert mas élelmiszereknél szagot
d.  Kapcsoljabe a ,Jégkészités” funkciot. okozhatnak.

2. KERDES: A jég mennyisége kicsi, a
jégkockak kicsik vagy megolvadtak?

5. KERDES: A jégkockak furcsa

Jelenség |Akeletkezd jégkockak kicsik és részlegesen

olvadnak.

Indoklas [a.  AhUtdszekrény ajtajat gyakran kinyitjak és
becsukjak, vagy nincs szorosan becsukva.

b.  Ajégtérolo doboz egyenetlen vagy mas
dolgokis vannak benne.

Megoldas |a.  Csukjabe szorosan a hltészekrény ajtajat,
és probalja meg minél ritkdbban kinyitni és
becsukni.

b.  Hasznaljon jéglapatot a jégkockak

kilapitasahoz és az ott taldlhato idegen
anyag eltavolitasahoz.

sak

3. KERDES: Az elsallitott jégkockak
Zavaro

formajuak?
Jelenség |a.  Ajégkockak 6sszetapadhatnak vagy
méretben eltérhetnek egymastol.
b.  Ajégkockak kerekek.
c.  Ajégkockaknak kiemelkedései vannak.
Indoklas [a.  Ahltészekrény ferdén all.
b.  Ajégkockakat tul sokaig taroltak.
c.  Ajégszekrényen konkav és konvex
vizellatd csatornak taldlhatok.
Megoldas |a.  Alabak megfeleléen bedllithatok, hogy a
hitészekrény vizszintesen helyezkedjen el.
b.  Hasznaljafel a jégkockakat a lehetd
leghamarabb, vagy készitsen Gjakat.
c.  Eznormalis, és nem kell aggddnia.

Jelenség

Indoklas

Megoldas

Az eléallitott jégkockak fehér szuszpenzidval
rendelkeznek.

A jég asvanyi anyagokat tartalmazo vizzel készil.

Ez normalis, és nem kell aggddnia.
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Energiatakarékossagi tippek

@ Energiatakarékossagi tippek

>

>
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Bizonyosodjon meg arrdl, hogy a készulék megfeleld szellézéssel rendelkezik
(l4sd BESZERELES).

Ne szerelie be a készuléket kdzvetlen napsugarzasnak kitett helyre vagy
héforrasok (pl. kalyhak, fitdberendezések) kdzelébe.

Kerllje a szUkségtelenul alacsony hdmersekletet a keszulekben. Minél alacsonyabb
h&émeérsékletet allit be, annal jobban névekszik az energiafogyasztas.

Az olyan funkcidk, mint a POWER-FREEZE, t&bb energiat fogyasztanak.

Mieldtt a keszUlékbe tenne, hagyja, hogy a meleg élelmiszer kinGljon.

Minél kevésbé és minél révidebb ideig nyissa ki a készulék ajtajat.

Ne toltse tulsagosan meg a készuleket, mivel ez akadalyozza alégaramlast.
Kerulje, hogy levegd legyen az élelmiszerek csomagolasaban.

Az ajtotdmitéseket tartsa tisztan, hogy az ajté mindig megfeleléen becsu-
kodhasson.

Afagyos élelmiszert a hlitérekeszben olvassza ki.

Az energiatakarékossag szempontjabol leghatékonyabb konfiguracio biztositasahoz
a készuléknek gyari allapotu és tisztasagu fiokokra, élelmiszerdobozokra,
polcokravan szUksege, és az élelmiszert Ugy kell elhelyezni, hogy az alegkevesbe
korlatozza a levegdaramlast a légcsatorna levegdkimeneteinél.



Apolas és tisztitas

& FIGYELMEZTETES!

Tisztitas el6tt valassza le a halozatrol a keészuléket.

Tisztitas

Akkor tisztitsa meg a készuléket, amikor kevés vagy semmilyen élelmiszer nem
talalhato benne.

A készUléket tisztitsa meg négyhetente a megfeleld karbantartas jegyében, illetve
megelézendd a kellemetlen élelmiszer illatok kialakulasat.

& FIGYELMEZTETES!

>

vVvyy

vwvy

Ne tisztitsa a készuléket keménysortés kefékkel, drétkefékkel, mosoporral,
benzinnel, amil-acetattal, acetonnal és hasonlo szerves oldatokkal, valamint savas
vagy lugos oldatokkal. A karosodasok elkertlése érdekeben a hiitészekrény tisztitasat
specialis, adott célra kialakitott tisztitoszerrel vegezze.

Tisztitas kdzben ne permetezze vagy Oblitse le a keszuléket.

Ne hasznaljon vizpermetet vagy gézt a keszulek tisztitasahoz.

A hideg Uvegpolcokat ne tisztitsa forrd vizzel. A hirtelen hémeérseklet-valtozas
nyoman az Uveg megrepedhet.

Ne érintse meg a fagyasztorekesz belsé fellletét, kuldndsen nedves kézzel, mert a
keze a felllethez fagyhat.

Felmelegités esetén ellendrizze a fagyasztott aruk allapotat.

» Mindig tartsa tisztan az ajtotomitést.

» Tisztitsa meg a készulék belsejét és burkolatat
meleg vizzel és semleges tisztitdszerrel atned-
vesftett szivaccsal.

» 1. TisztitsamegahUtdszekrény belsejét és kilsejét,
beleértve az ajtétomitést, az ajtopolcot, az
Uvegpolcokat, a dobozokat és igy tovabb, puha
torldkenddvel vagy meleg vizbe martott szivaccsal

(a muvelethez ameleg vizbe elegyithet semleges
tisztitoszert).

2. Hafolyadék omlodtt ki, tavolitsa el az Osszes szennyezett alkatrészt, Oblitse at ezeket
kdzvetlenulfolyd viz alatt, majd szaritsa meg és tegye vissza az alkatrészeket ahtébe.
3. Krémszerl termékek (példaul tejszin, olvadd jégkrém) kidmlése esetén, kérjuk,
tavolitsaelaz &sszes szennyezett alkatrészt, helyezze adottidétartamra meleg, kb. 40
°C-os vizbe, majd Oblitse at folyd vizzel, szaritsa meg, és tegye vissza a
hitdszekrénybe.

4. Abban az esetben, ha egy kisebb alkatrész vagy alkotéelem reked a hlGtészekreny
belsejébe (a polcok vagy fiokok k6zé), az eltavolitdshoz kis puha kefét hasznaljon. Ha
az alkatrész nem elérhetd, kérjuk, vegye fel a kapcsolatot a Haier szervizzel

Oblitse le a fellleteket, majd térolje szarazra egy puha térlékendével.

A készulék egyetlen részét vagy tartozékat se tisztitsa mosogatogépben.

A készulek Ujrainditasa eldtt varjon legalabb 7 percet, mivel a készulek gyakori inditasa
soran karosodhat a kompresszor.

Leolvasztas

A hltészekrény és a fagyasztorekeszek kiolvasztasa automatikusan térténik: nincs
szUkség felhasznaloi beavatkozasra.
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Apola’s és tisztitas
A LED-es lampak cseréje
& FIGYELMEZTETES!

Netegyenkisérleteta LED-es lampak sajat kezl cseréjére, ezeket csak a gyartd vagy
a hivatalos szerviz munkatarsa cserélhetiki.

A ldmpa féenyforrasa LED alapu, amely alacsony fogyasztast és hosszu élettartamot
szavatol. Barmilyen rendellenesség esetén vegye fel a kapcsolatot az Ggyfeélszolgalattal.
Lasd az UGYFELSZOLGALAT részt.

(@ =2 )

Atermék G energiahatékonysagi osztalyba sorolt fényforrast tartalmaz.

Cserélhetd szakember éltal (csak LED-es) fényforrassal.

Rekesz Feszlltseg Energlahatekonysagl Modell
osztaly
HUté hatso lampaja 12V G
Fagyaszto 12V G HFW99F19ESSB
Fresh Box 12V G
Fogantyu lampa 12V G

Hosszabb hasznalaton kivili id6szak

Ha a készUléket hosszabb ideig nem hasznalja, és a Holiday funkciot nem hasznalja:
Vegye kiaz ételt.

Huzza ki a tapkabelt.

Tisztitsa meg a készuléket a fent leirtak szerint.

A kellemetlen szagok készuléken bellli megjelenésének elkerllése érdekében
hagyja nyitva az ajtokat.

MEGJEGYZES

Csak akkor kapcsolja ki a készuléket, ha feltétlenul szikséges.

A készllék mozgatasa

1. Tavolitsa el az dsszes elelmiszert, és huizza ki a keszulek csatlakozodugojat.

2. Roégzitse a polcokat és az egyéb mozgathato alkatrészeket a hitédben és a
fagyasztoban szigetelészalaggal.

3. A hiUtérendszer karosodasanak az elkerllése érdekében ne doéntse meg a
hitdberendezést 45°-nal nagyobb szdgben.

& FIGYELMEZTETES!

» Neemelje a keszUléeket a fogantyuitdl.
» Soha ne fektesse a készlléket vizszintesen a féldre.

vvyvyy
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Hibaelharitas

Sok felmertlé problémat sajat maga is megoldhat specialis szakértelem nélkdl.
Probléma felmerilése esetén ellendrizze az &sszes felsorolt lehetdseéget, és kdvesse
az alabbi utasitasokat, mielétt felvenne a kapcsolatot egy Ugyfélszolgalattal. Lasd az
UGYFELSZOLGALAT részt.

&FIGYELMEZTETES!

» Karbantartas elétt kapcsolja ki a készUléket, és huzza ki a halézati dugaszt a
halézati aljzatbol.

» Az elektromos berendezéseket csak szakképzett villamossagi szakemberek
szervizelhetik, mert a nem megfeleld javitasok jelentés karokat okozhatnak.

> Serllt tapkabel esetén a veszély elkerlilése érdekében cseréltesse ki azt a
gyartoval, a gyartod szervizkdzpontjaval vagy mas szakemberrel.

Probléma Lehetséges ok Lehetséges megoldas
Akompresszornem | ¢ Ahalézatidugasz nem * Csatlakoztassa a haldzati
muUkodik. csatlakozik a haldzatialjzathoz. csatlakozédugot.
¢ AkészUlékleolvasztasiciklust | © Eztermészetesjelenség

végez automatikus leolvasztasnal
Akészulék gyakran * Abeltérivagy kultéri * Ebbenazesetbentermészetes,
bekapcsol vagy hémeérséklet tul magas. hogy a készulék Uzemideje
tllségosan hosszu megndvekedett.
ideig Gzemel. ¢  Akészulék hosszabb ideig * Normélesetben8¢és 12 ¢ra

kikapcsolt allapotban volt. kozottiiddtartam szukséges a

készulék telies lehlléséhez.
* Egyajto akészulékben nem * Csukja be az ajtot/fiokot, és

zarodik megfelelden. bizonyosodjon meg arrol, hogy a
* Az ajtottulsagosan gyakran készulek egyenes fellleten

nyitotta ki, vagy tulsagosan talalhato, és hogy élelmiszer vagy

sokaig tartotta nyitva. taroldedeny nem akadalyozza az

ajté zarodasat.
* Ne nyissa ki az ajtot/fiokot tul

gyakran.
* Afagyasztorekesz o Allitsaahémérsékletet
hémérsekletének a beallitédsa magasabbra, amig a hlitészekrény
tulalacsony. hémérséklete megfeleld nem

lesz. AhUt&szekrény
hémérsékletének a stabilizalodasa
24 6rat veszigénybe.

* Tisztitsameg az ajto/fiok

*  Azajto tomitése tomitését, vagy cserélje ki ezt az
szennyezett, kopott, repedt ugyfeélszolgalat bevonasaval.
vagy nem megfeleld. * Bizonyosodjon megarrol, hogy

megfeleld a szell¢zés.

¢ Aszlkséges szellzés nem

biztositott.
AhUtéberendezés *  AhUtészekrény belsé része * Tisztitsamegahltdszekrény
belsé része tisztitastigényel. belsé részét.
szennyezett e Erdsillatyélelmiszert tarola * Alaposan csomagolja be az
és/vagy kellemetlen hitéberendezésben. élelmiszert.

szagu.
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Hibaelhérités

Probléma

Lehetséges ok

Lehetséges megoldas

Nincs elég hideg a
készulék
belsejében.

A beallitott hdmérséklet tul
magas.

Tulmeleg arukat helyezett a
készUlékbe.

Tulsok ételt helyezett
egyszerre a készUlékbe.

Az élelmiszert egyméshoz tul
kozel helyezte.

Egy ajtd/fidk a készulékben
nem zarodik megfeleléen.

Az ajtot/fidkot tulsdgosan
gyakran nyitotta ki, vagy
tulsédgosan sokéig tartotta
nyitva.

Allitsa vissza a hémérsékletet.

Tarolas elétt mindig hagyja lehdini

az élelmiszert.

Az élelmiszereket mindig kis
mennyiségben helyezze be.

Hagyjonrést az élelmiszerek

kozott, amilehetéve teszialevegd

aramlasat.
Csukja be az ajtot/fiokot.

Ne nyissa ki az ajtot/fiokot tul
gyakran.

Tulhidegvana
készulek
belsejében.

A bedllitott hémérséklet tul
alacsony.

A Super Frz/Super Cool
funkcid aktiv, vagy tul sokaig
mUkodik.

Allitsa vissza a hémeérsékletet.
Kapcsolja kia Super Frz/Super
Cool funkcidt

Para csapddikle a
hitérekesz belsé
részen.

Az éghajlat tul meleg vagy tul
nedves.

Egy ajto/fidk akészulékben
nem zarodik megfelelen.
Az ajtot/fidkot tulsdgosan
gyakran nyitotta ki, vagy
tulsagosan sokaig tartotta
nyitva.

Etel- vagy folyadéktaroldk
nyitott allapotban maradtak a
hitében.

Novelje ahdmérsékletet.
Csukja be az ajtot/fiokot.

Ne nyissa ki az ajtot/fiokot tul
gyakran.

Aforré élelmiszereket hagyja
szobahdmérsékletre hiini, illetve
fedje le az élelmiszereket és
folyadékokat.

Nedvesseég gylik fel
ahlUtéberendezés
kulsé feluletén vagy
az ajtd/ajtok ésa
fiok kozott.

Az éghajlat tul meleg vagy tul
nedves.

Az ajtd nincs megfelelden
becsukva. A készllekben lévd
hideg levegé és az azon kivuli
meleg levegd
péaralecsapodast
eredmeényez.

Ez természetes jelenség nedves
éghajlati viszonyok kdzott, és
megszUnik, amint csékken a
paratartalom.

Bizonyosodjon meg arrol, hogy
megfeleléen becsukta az
ajtot/fidkot.
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Hibaelharitas

Probléma Lehetséges ok Lehetséges megoldas

Vastagjégés * Azélelmiszereket nem * Mindig csomagolja be alaposan az
zUzmara talalhato a csomagolta be megfelelden. elelmiszereket.
fagyasztorekeszben | «  Egy ajté/fidk a készilékben * Csukja be az ajtot/fiokot.

nem zarodik megfelelden.

* Az ajtot/fidkot tulsdgosan
gyakran nyitotta ki, vagy
tulsagosan sokaig tartotta
nyitva.

* Az ajto/fiok tomitése
szennyezett, kopott, repedt
vagy nem megfelelé.

¢ Valamibelllrél
megakadalyozza az ajto/fiok
megfeleld zarédasat.

* Ne nyissa ki az ajtot/fiokot tul
gyakran.

e Tisztitsameg az ajto/fiok
tomitését, vagy cserélje Uj
alkatrészre.

* Helyezze vissza a polcokat, az
ajtopolcokat vagy belsd
tartélyokat, hogy az ajto/fiok
becsukodhasson.

A szekrény oldalai
és az ajtotomités

* Eztermészetesjelenség.

felmelegedik.
Akészulék *  AkészUlék nem vizszintes * Allitsabe alabakat a készulék
rendellenes talajon helyezkedik el. szintbe allitasahoz.

hangokat ad ki.

¢ Akészllékhozzaér
valamilyen korulotte lévd
targyhoz.

* Tavolitsa el akészUlék mellett levd
targyakat.

Az dramlé vizhez
hasonlé halk hang
hallhato.

* Eztermészetesjelenség.

Riasztd hangjelzése
hallhato.

Halk zimmaogeés
hallhato.

¢ AhUtérekesz ajtoja nyitva
maradt.

* Akondenzacidgatlo rendszer
mukodik

¢ Csukja be az ajtot.

* Ezmegakadalyozzaa
paralecsapodast és normalis

Abelsé vilagitas
vagy hitérendszer
nem mukodik.

* Ahalézatidugasz nem
csatlakozik a halozati
aljzathoz.

e Azaramellatds nem
megfeleld.

e ALED-esldampa
meghibasodott.

¢ Csatlakoztassa ahaldzati
csatlakozédugot.

* Ellendrizze a helyiség
dramellatasat. Vegye fela
kapcsolatot a helyi
aramszolgaltatovall

* Vegye felakapcsolatot a
szervizzel alampa kicseréléséhez.
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Hibaelhérl'tés

A mUszaki tamogatassal valo kapcsolatfelvételhez latogassa meg a kdvetkezd oldalt:
https://corporate.haier-europe.com/en/

A .webhely" (website) rész alatt valassza ki a termék markajat és orszagat. Az oldal
atiranyitja az adott webhelyre, ahol megtaldlhatd a mUszaki tamogatas eléréséhez
szUkséges telefonszam és Urlap.

Tapellatas megszakadasa

Tapkimaradas esetén az élelmiszer biztonsagos hidegben marad megkozelitdleg
50ran at. Hosszabb tapkimaradas esetéen, kildndsen nyaron, kdvesse az alabbi
tippeket:

» Minél kevesebbszer nyissa ki az ajtot/fidkot.

» Tapkimaradas esetén ne tegyen tovabbi éleimiszereket a készUlékbe.

» Ha a szolgaltato eldzetesen téjékoztat a varhatd tapkimaradasrol, és ha a
tapkimaradas id&tartama meghaladja az 5 orat, gyartson némijeget, és helyezze
ahUtérekesz felsé részébe.

» A megszakitast kdvetden azonnalvizsgalia meg az élelmiszert.

» Mivel a hitészekrenyben a hdémeérseklet aramkimaradas vagy egyeb meghibasodas
esetén emelkedni fog, a tarolasi idétartam és az élelmiszer fogyaszthatdsagi
id6tartama lecsdkken. Réviddel a kimaradast kovetden a kiolvadt élelmiszert
fogyassza el, vagy f6zze meg, és fagyassza le ismét (ha lehetséges) az egészségugyi
kockazatok elkerllése érdekében.

Memoria funkcié aramkimaradas esetén

Az aramellatas helyredllitasa utan a készulék az aramkimaradas elétt meghatarozott
beadllitasokkal folytatja a mikddést.
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Kicsomagolas

&FIGYELMEZTETES!

> A készllék nehéz. A készuléek mozgatasahoz mindig legalabb két személy
szukseges.

» Tartson minden csomagoldanyagot gyermekektdl elzarva, kiselejtezeésiket
pedig kdrnyezetbarat modon végezze.

» Vegye kiakeészUlléket a csomagolasbal.
» Tavolitsa el az 8sszes csomagoldanyagot.

Kérnyezeti kérilmények

Aszobah&émersekletnek mindig 10 °C és 43 °C kdzott kelllennie, mivel befolyasolhatja
a készulék belsejének hémeérsékletét és energiafogyasztasat. Szigetelés nélkil ne
telepitse a készuléket egyéb hékibocsatd keszulékek (sttdk, hlitégépek) kdzelébe.

Helyigényt illetd javaslatok
Javasolt hely (mm)nyitott ajtd mellett.

1 . WA g 2
i"""”"ﬂ | Y
W2 ‘
D1 : WS~ D2
x 3 |
%\ 130°)| ¢ 3
e w4 WS
(mm) 3. ; Z
W1 | 905 5L
W2 | 288 T
W3 344 v
Width
W4 1481
[ R
W5 21 W6
W6 | 905
D1 1176
Depth D2 | 1141
D3 745
Distance D4 | 100
towall
Height
(Fig.4) 1900
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// \ /m‘” 21 Ocm

Szellbzés keresztmetszet

Akészulek megfeleld szellzésenek a
biztositasahoz javasoljuk a helyigenyt
illetd iranymutatas figyelembe vételét.

A készulék alairasa ((5.6.7. abra))

Akészlleket sik és szilard fellletre kell
helyezni.

5.Déntse kissé hatra a hUt&szekrényt.

6. Allitsa a labakat a kivant szintre.

Gy6z&djdon meg roéla, hogy a
zsanéroldalon a faltdl vald tavolsag
legalabb 100 mm, hogy az ajto
megfelelden nyiljon.

25



36

Telepl'tés

@ Megjegyzés:

Onalld készulékek esetén: ez a hlitéberendezés kialakitasabdl addddan nem arra
keszult, hogy beépithetd keszulekkent hasznaljak

3. A stabilitast ellenérizheti, ha az atlok menten
nyomast helyez a keszulékre. A kis lengésnek
mindkét iranyban azonosnak kell lennie. Ellenkezé
esetbenakeret gérbllhet; ez pedig esetleg szivargd
ajtotomiteseket eredmeényezhet. Az enyhe hatra-
dolés elésegftiaz ajtok bezarddasat.

Az ajtok finomhangolasa

Ha az ajtok nincsenek egy szinten, az eltérés a
kovetkezdkkel orvosolhato:

Allithato lab/allithato zsanér
hasznalata

Forgassa el az allithaté labat vagy az allithato

zsanért a nyil irdnyanak medfeleléen a lab
felfelé vagy lefelé forgatasahoz. Az allithato
csuklopantok finomhangolhaték egy 6 mm-es
imbuszkulccsal.

SzUkség esetén vegye fel a kapcsolatot az
ugyfélszolgalattal.




&—r—@
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Beallitds gomb hasznalata

Forgassaelaz ajto tetejen talalhatd beallitod
gombot.

@ Megjegyzés:

A hit8szekrény jovébeni hasznalata soran felmeruld, egyenetlentl elhelyezkedd
ajtok jelensége a tarolt élelmiszerek tomegenek kdszdnhetéen merdlhet fel. Ebben
az esetben dllitsa be az ajtot a fenti modszerekkel.

Elektromos csatlakoztatas
Minden egyes csatlakoztatas elétt ellendrizze az alabbiakat:

Varakozasiidé

Karbantartasmentes kendolaj talalhatd a
kompresszorban kialakitott gydjtbedenyben.
Ferde szallitas esetén ez az olaj a zart
csérendszerbe juthat. Miel6tt tapellatashoz
csatlakoztatna a készuléket, mindenképpen
varjon legalabb 2 o¢rat, hogy az olgj
visszajusson a gyUjtéedenybe.

» tapelldtas, aljzat és biztositék megfelel®sége az adattablan szerepl® adatoknak;

» atapaljzat foldeléssel rendelkezik, €s nem hasznal tobbcsatlakozos hosszabbitdt
atapellatashoz;

» atdpdugaszés az aljzat teljes mertékben illeszkedik egymashoz.
Csatlakoztassa a csatlakozodugodt egy megfelelden beépitett haztartasi aljzathoz.

& FIGYELMEZTETES!

A kockazatok elkertlése érdekében a sérult tapkabelt kotelezden ki kell cserélni, ezt
pedig csak az Ugyfélszolgalat munkatarsa végezheti el (Iasd a jotallasi jegyet).
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Ml’jszaki adatok

Az (EU) 2019/2016 el6irdsnak megfeleld termékadatlap

Marka

Haier

Modell neve / azonositdja

HFWO9SF19ESSB

A modell kategorigja

HUt6szekrény-fagyaszto

Energiahatékonysagi osztaly E
Eves energiafogyasztas (kWh/év)(1) 363
Teljes térfogat (L) 690
HUt&szekrény térfogata (L) 436
Fagyasztd térfogata (L) 254
Csillagos értékelés EX—-
Fagymentes rendszer lgen
Fagyasztasi kapacitas (kg/24 ora) 13
Klimabesorolas(2) SN-N-ST-T
Zajkichsété;i _osztély és leveg&ben terjedd C(36)
akusztikus zajkibocsatas (db(A) re 1pW)

Hémérséklet-emelkedésiidd (h) 12
Jégkészitesikapacitas 0.8 kg/24h

Készulék tipusa

szabadon allé
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Miszaki adatok

Magyarazatok:

* |gen, tamogatott

(1) 24 ¢oras szabvanyos megfelel6ségi vizsgalat eredményei alapjan. A tényleges
fogyasztas fugg a készUlék hasznalatatol és helyétdl.

(2) SN éghajlati besorolds: A készuléket +10 °C és +32 °C kozotti kornyezeti
hémeérseékleten vald hasznalatra terveztek
N éghajlati besorolas: A készUléket +16 °C és +32 °C kdzotti kdrnyezeti
h&meérsekleten vald hasznalatra tervezték
ST éghajlati besorolas: A készlléket +16 °C és +38 °C kdzotti kornyezeti
hdmeérseékleten vald hasznalatra terveztéek
T éghajlati besorolds: A készuléket +16 °C és +43 °C kozotti kornyezeti
hémeérseékleten vald hasznalatra terveztek

Kiegészité mlszaki adatok

FeszUltség/ Frekvencia 220-240V valtddram / 50 Hz
Bemeneti dramerdsseg (A) 2

F& biztositek (A) 15

HOtokozeg R600a

Méretek (Ma/Sz/Mé mm-ben) 1900/905/748
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Ugyfélszolgélat

Figyelmébe ajanljuk a Haier Ugyfélszolgalat és az eredeti potalkatrészek igénybe
vételét.
Ha probléma merdl fel a készulékkel, elészor tekintse at a HIBAELHARITAS részt.

Ha ebben nem taldl megoldast, Iépjen kapcsolatba

» ahelyi markakereskeddvel vagy

» eurdpai telefonos ugyfélszolgdlati kézpontunkkal (ldsd aldbb a felsorolt
telefonszamokat) vagy

» a www.haier.comoldalon taldlhatd Szerviz és tdmogatés (Service & Support)
terUleten, ahol aktivalhatja a szervizelési

» igényt, illetve megtalalhatja a GYIK oldalt.

A szerviz szolgaltatasunkkal valo kapcsolatfelvétel elétt bizonyosodjon meg arrd|,
hogy elérhetdk az alabbi adatok.
Az informacio az adattablan talalhato.

Modell

Sorozatszam

Jotallasiigény felmerilése esetén ellendrizze a termékhez mellékelt jotallasi kartyat
is.

Europai telefonos Ggyfélszolgalati kdzpont

Orszag* Telefonszam | Koltségek

Haier Italy (IT) 199100912

Haier Spain (ES) 902 509 123

Haier Germany (DE) 01805393999 | 14 cent/percvezetékes

* max. 42 cent/perc mobil

Haier Austria (AT) 0820001 205 * 14,53 cent/percvezetékes
* max. 20 cent/perc &sszes
egyeb
Haier United Kingdom (UK) 03330038122
Haier France (FR) 0980 406 409




Ugyfélszolgalat

* Tovabbi orszagokért ldtogasson el a www.haier.com oldalra
Haier Europe Trading S.r.l

Branch UK

Westgate House, Westgate, Ealing

London, W5 1YY

*AhUtészekrény jotallasanak idétartama:

Minimalis jotallas: 2 év az unids tagallamokban, 3 év Térokorszagban, 1 évaz Egyesult
Kiralysagban, 1 ev Oroszorszagban, 3 év Svédorszagban, 2 év Szerbiaban, 5 év
Norvégiaban, 1 év Marokkoban, 6 honap Algériaban, Tunézia nincs kotelezd jogi
jotallas.

*Akészulék javitdsdhoz szUkséges potalkatrészek rendelkezésre dllasanak idétartama:
Termosztatok, hémérséklet érzékeldk, nyomtatott aramkéri lapok és fényforrasok
legalabb het évig elérhetdk a piacra bocsatott utolsd modelltdl szamitva.
Ajtéfogantyuk, ajtopantok, talcak és kosarak legalabb hét évig, mig ajtotdomitések
legalabb 10 évig elérhetdk a piacra bocsatott utolsd modelltédl szamitva.

*A termékre vonatkozd tovabbi tajékoztatdssal kapcsolatosan tekintse meg a
https://eprel.ec.europe.eu/ oldalt, vagy olvassa be a készuléken elhelyezett,
energiafogyasztast jeldld cimkén lévé QR-kodot.
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Bedankt voor de aankoop van dit Haier-product.

Lees deze instructies zorgvuldig door voordat u dit apparaat gebruikt. De instructies
bevatten belangrijke informatie die u helpt het beste uit het apparaat te halen en
veilige en correcte installatie, gebruik en onderhoud te waarborgen.

Bewaar deze handleiding op een handige plaats zodat u hem altijd kunt raadplegen
voor een veiligen correct gebruik van het apparaat.

Als u het apparaat verkoopt, weggeeft of achterlaat wanneer u verhuist, zorg er dan
voor dat u deze handleiding ook overdraagt, zodat de nieuwe eigenaar het apparaat
en de veiligheidswaarschuwingen kan leren kennen.

Accessoires

Controleer de accessoires en literatuur in overeenstemming met deze ljjst:

Energielabel Garantiekaart Snelle naslaggids



Veiligheidsinformatie

& WAARSCHUWING — Belangrijke veiligheidsinformatie

@ LET OP —Algemene informatie en tips
@ Milieu-informatie

Verwijdering

Help het milieu en de menselijke gezondheid te beschermen. Doe de
verpakkingin de daarvoor bestemde containers omdeze terecyclen.
Help het afval van elektrische en elektronische apparaten te
recyclen. Gooi apparaten met dit symbool niet weg bij het huisvuil.

[ Lever het product in bij uw plaatselijke recyclingfaciliteit of neem
contact op met uw gemeentekantoor.

& WAARSCHUWING!

Gevaar voor letsel of verstikking!

Koelmiddelen en gassen moeten professioneel worden verwijderd. Controleer of de
leidingen van het koelmiddelcircuit niet zijn beschadigd voordat ze op de juiste manier
worden afgevoerd. Koppel het apparaat los van de stroomvoorziening. Knip het
netsnoer af en gooi het weg. Verwijder de bakken en laden en de deurvergrendeling
en -afdichtingen omte voorkomen dat kinderen en huisdierenin het apparaat worden
opgesloten.



Veiligheidsinformatie

Lees voordat u het apparaat voor het eerst inschakelt de
volgende veiligheidstips:

& WAARSCHUWING!

vVvyyw

Voor het eerste gebruik

Controleer of er geen transportschade is.

Verwijder alle verpakkingsmaterialen en houd ze buiten het bereik van kinderen.
Wacht ten minste twee uur voordat u het apparaat installeert, om er zeker van te
zijn dat het koelmiddelcircuit volledig werkt.

Verplaats het apparaat altijd met ten minste twee personen, hetis namelijk zwaar.

Installatie

Het apparaat moet op een goed geventileerde plaats worden geplaatst. Zorg
voor een ruimte van ten minste 10 cm boven en rond het apparaat.

Plaats het apparaat nooit in een vochtige ruimte of op een plaats waar het met
water kan worden bespat. Reinig en droog waterspatten en viekken met een
zachte, schone doek.

Installeer het apparaat niet in direct zonlicht of in de buurt van warmtebronnen
(bijv. kachels, verwarmingstoestellen).

Installeer het apparaat waterpas op een plaats die geschikt is voor de grootte en
het gebruik ervan.

Zorg ervoor dat de ventilatieopeningen in het apparaat of in de ingebouwde
constructie open blijven.

Controleer of de elektrische informatie op het typeplaatje overeenkomt met de
stroomvoorziening. Als dat niet het geval is, neem dan contact op met een
elektricien.

Het apparaat wordt gebruikt met een voeding van 220-240VAC/50 Hz.
Abnormale spanningsschommelingen kunnen ertoe leiden dat het apparaat niet
start of dat de temperatuurregeling of de compressor beschadigd raakt of dat er
tijldens het gebruik een abnormaal geluid optreedt. In dat geval moet er een
automatische regelaar worden gemonteerd.

Gebruik geen stekkerdozen en verlengkabels.

Plaats niet meerdere draagbare stopcontacten of draagbare voedingen op de
achterkant van het apparaat.

Zorg ervoor dat de stroomkabel niet bekneld zit door de koelkast. Ga niet op de
stroomkabel staan.



Veiligheidsinformatie

& WAARSCHUWING!

Gebruik een apart geaard stopcontact voor de stroomvoorziening, dat
gemakkelijk toegankelijk is. Het apparaat moet geaard zijn.

Alleen voor het Verenigd Koninkrijk: Het netsnoer van het apparaat is voorzien
van een 3-pins (geaarde) stekker die past op een standaard 3-pins (geaard) stop-
contact. De derde pin (aarding) mag nooit worden afgesneden of gedemonteerd.
Nadat het apparaat is geinstalleerd, moet de stekker bereikbaar zijn.

Beschadig het koelcircuit niet.

Dagelijks gebruik

Dit apparaat mag worden gebruikt door kinderen vanaf 8 jaar en door personen
met verminderde lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke vermogens of met een
gebrek aan kennis en ervaring, mits zij onder toezicht worden gehouden of
instructies hebben gekregen om het apparaat veilig te kunnen gebruiken en de
gevaren begrijpen die ermee gepaard gaan.

Kinderen van 3 tot 8jaar mogen wel inladen en uitladen, maar mogen
koelapparatuur niet reinigen of installeren.

Houd kinderen onder de 3jaar uit de buurt van het apparaat, tenzij ze
voortdurend onder toezicht staan.

Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

Als er koelgas of ander brandbaar gas in de buurt van het apparaat lekt, moet u
hetventiel van het lekkende gas sluiten, de deuren en ramen openen enmagude
stekker van de koelkast of een ander apparaat niet uit het stopcontact halen of in
een stopcontact steken.

Let op, het apparaat is ingesteld om te werken bij een specifiek
omgevingstemperatuurbereik van 10 tot 43°C. Het apparaat kan gedurende
lange tijd bij een temperatuur boven of onder het aangegeven bereik niet goed
werken.

Plaats geen onstabiele voorwerpen (zware voorwerpen, containers gevuld met
water) boven op de koelkast, om persoonlik letsel door vallen of elektrische
schokken door contact met water te voorkomen.

Trek niet aan de deurschappen. De deur kan scheefgetrokken worden, het
flessenrek kan eruit worden getrokken, of het apparaat kan omvallen.

Open en sluit de deuren alleen met de handgrepen. De ruimte tussen de deuren
en tussen de deuren en de kast is zeer smal. Steek uw handen niet in deze
ruimtes, om te voorkomen dat uw vingers bekneld raken. Open of sluit de
koelkastdeuren alleen als er geen kinderen zijn die zich binnen het
bewegingsbereik van de deur bevinden.



Veiligheidsinformatie

& WAARSCHUWING!

Bewaar of gebruikin het apparaat of in de buurt ervan geen brandbare, explosieve
of corrosieve materialen.

» Bewaar geen geneesmiddelen, bacterién of chemische middelen inhet apparaat.
Ditis een huishoudelijk apparaat. Het wordt niet aanbevolen om materialen op te
slaan die strikte temperaturen vereisen.

» Bewaar vloeistoffen in flessen of blikjes (met uitzondering van sterke drank), met
name koolzuurhoudende dranken, nooit in de vriezer, omdat deze tijdens het
invriezen barsten.

» Controleer de staat van het voedselals er sprake van opwarming is geweestin de
vriezer.

» Stel de temperatuur in het koelkastgedeelte niet onnodig laag in. Bij een hoge
instelling kunnen temperaturen onder nul optreden. Let op: Flessen kunnen
barsten.

» Raak geenbevroren productenaan met natte handen (draaghandschoenen). Eet
vooralijsjes niet onmiddellijk na verwijdering uit het vriezergedeelte op. Er bestaat
het risico op bevriezing of vriesblaren. Eerste hulp: houd onmiddellijk onder de
koude kraan. Niet lostrekken!

» Raak het binnenopperviak van het vriezergedeelte niet aan wanneer het in
werking is, vooral niet met natte handen, omdat uw handen aan het oppervlak
vast kunnen vriezen.

» Haal de stekker van het apparaat uit het stopcontact wanneer er een
stroomonderbreking optreedt of voordat u het schoonmaakt. Laat het apparaat
minstens 7 minuten rusten voordat u het opnieuw opstart, omdat vaak starten
de compressor kan beschadigen.

» Gebruik geen elektrische toestellen in de bewaarruimten voor levensmiddelen
van het apparaat, tenzij deze van het type zijn dat door de fabrikant wordt
aanbevolen. Onderhoud/reiniging

» Zorgervoor dat kinderen onder toezicht staan als ze schoonmaak en onderhoud
uitvoeren.

» Haal de stekker van het apparaat uit het stopcontact voordat u routineonderhoud
uitvoert. Laat het apparaat minstens 7 minuten rusten voordat u het opnieuw
opstart, omdat vaak starten de compressor kan beschadigen.



Veiligheidsinformatie

& WAARSCHUWING!

>

>

vVVvyy

Houd de stekker vast, niet het snoer, wanneer u de stekker uit het stopcontact
haalt.

Reinig het apparaat niet met harde borstels, draadborstels, waspoeder, benzine,
amylacetaat, aceton en soortgelijke organische oplossingen, zure of alkalische
oplossingen. Reinig het apparaat met een speciaal reinigingsmiddel voor
koelkasten om schade te voorkomen.

Schraap vorst en ijs niet af met scherpe voorwerpen. Gebruik geen sprays,
elektrische verwarmingstoestellen zoals haardrogers, stoomreinigers of andere
warmtebronnen om schade aan de kunststof onderdelen te voorkomen.
Gebruik geen mechanische apparaten of andere middelen om het ontdooien te
versnellen, behalve als deze door de fabrikant worden aanbevolen.

Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden vervangen door de fabrikant,
diens servicevertegenwoordiger of vergelijkbaar gekwalificeerde personen om
gevaar te voorkomen.

Probeer het apparaat niet zelf te repareren, te demonteren of te wijzigen. In geval
van reparatie kunt u contact opnemen met onze klantenservice.

Verwijder het stof aan de achterkant van het toestel ten minste eenmaal per jaar
om brandgevaar en een verhoogd energieverbruik te voorkomen.

Spuit niet op het apparaat en spoel het niet af tijdens het reinigen.

Gebruik geen waterstraal of stoom om het apparaat schoon te maken.

Reinig de koude glazen planken niet met heet water. Door plotselinge
temperatuurveranderingen kan het glas breken.

Informatie over koelgas

& WAARSCHUWING!

Het apparaat bevat het brandbare koelmiddel ISOBUTAAN (R600a). Controleer of
het koelcircuit tijdens transport of installatie niet is beschadigd. Lekkend koelmiddel
kan oogletsel veroorzaken of ontbranden. Als er schade is opgetreden, weghouden
van open vuurbronnen, de kamer grondig ventileren, de stekker van het apparaat of
enig ander apparaat niet in het stopcontact steken of eruit halen. Informeer de
klantenservice.

Als de ogen in contact komen met het koelmiddel, spoel het dan onmiddellijk onder
stromend water af en bel onmiddellijk de oogspecialist.
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Beoogd gebruik

Beoogd gebruik

Dit apparaat is bedoeld voor het koelen en invriezen van voedsel. Het is uitsluitend
ontworpen voor gebruik in huishoudelijke en soortgelijke toepassingen, zoals
personeelskeukens in winkels, kantoren en andere werkomgevingen; op boerderijen
en door gasten in hotels, motels en andere woonomgevingen, maar ook in bed and
breakfasts en bij cateringbedrijven. Het is niet bedoeld voor commercieel of industrieel
gebruik. Wijzigingen of aanpassingen aan het apparaat zijn niet toegestaan.
Onbedoeld gebruik kan risico's en verlies van garantieclaims veroorzaken.

UK
Normen en richtlijnen c € en cCRA

Dit product voldoet aan de eisen van alle toepasselike EG-richtljnen met de
bijpbehorende geharmoniseerde normen en normen van het VK die voorzien in een
CE- en UKCA-markering.

& VOORZICHTIG!

[ —— 1 Bij het sluiten van de deur moet de verticale deurstrip
@ op de linkerdeur naar binnen gebogen zijn (1).

Als u de linkerdeur probeert te sluiten en de verticale
S ® : deurstrip is niet gebogen (2), dan moet u hem eerst

buigen, anders raakt de deurstrip de bevestigingsas of
de rechterdeur. Hierdoor zal er schade aan de
deurstrip of lekkage optreden.

In het frame zit een verwarmingsdraad. De temperatuur
van het oppervlak zal wat stijgen, wat normaal is en de
werking van het apparaat niet beinvloedt.




Productbeschrijving

@LET OP

Door technische wijzigingen en verschilende modellen kunnen sommige

afbeeldingen in deze handleiding afwijken van uw model.

[o
=

A: Koelkastcompartiment

1 Deurbalk

2 flessenhouders (linksboven)

3 flessenhouders (midden links)
4 flessenhouders (links onder)
5 Flessenhouder (rechtsboven)
6 flessenhouders (midden
rechts)

7 Flessenhouder (rechtsonder)
8 Achterlamp

9 Glazen plank

10 Glazen plank

11 Glazen plank

12 Luchtkanalen (met ABT pro)
13 Paneel van de lade voor
vochtigheidszones

14-paneel van de lade van Mijn
Zone 15 Vochtigheidszone lade
16 Mijn Zone lade

17 Water filte

18 Verse Doos

B: Vriesvak

19 Automatische ijsmachine
20 ijsbewaarboxen

21 lJsschep

22 Bovenste vrieslade

23 Schuiflade

24 Onderste vrieslade

25 Slim raam

26 Waterdispenser

27 Scherm herstartbord

11



Bedieningspaneel

Voor het eerste gebruik

» Verwijder alle verpakkingsmaterialen, houd ze buiten bereik van kinderen en gooi
ze op een milieuvriendelijke manier weg.

» Reinig de binnen- en de buitenkant van het apparaat met water en een mild
reinigingsmiddel voordat u er voedingsmiddelen in plaatst.

» Nadat het apparaat waterpas is gezet en is schoongemaakt, moet u minstens 2—
5uur wachten voordat u het aansluit op het elektriciteitsnet. Raadpleeg het
hoofdstuk INSTALLATIE.

» Koelde compartimenten op hoge instellingen voor voordat u het voedsel erin zet.
De Super Frz.-functie helpt om de compartimenten snel af te koelen.

» De temperatuur van de koelkast en de vriezer worden automatisch ingesteld op
respectievelijk 5°C en -18°C. Dit zijn de aanbevolen instellingen. Als u wilt, kunt u
deze temperaturen handmatig veranderen. Raadpleeg DE TEMPERATUUR
AANPASSEN.

Eerste elektrische aansluiting
Wanneer de koelkast voor het eerst op het stroomnet wordt aangesloten, licht het display op.

Scherm uit/aan
Scherm uit: Wanneer de deur gesloten is en het apparaat gedurende een bepaalde tijd niet
wordt gebruikt, schakelt het scherm automatisch uit.
Scherm aan: Wanneer het scherm uit is, gaat het aan als u een willekeurig deel van het scherm
aanraakt, langs het apparaat loopt of een deur opent binnen het bereik van de
bewegingssensor (met ingeschakelde bewegingssensor).

Wanneer het scherm aan is, gaat de lamp links van de koelkastdeur branden, en omgekeerd.

(1) KENNISGEVING:

Instructies voor de RESTART-knop:

1. Houd de knop 1-2 seconden ingedrukt en laat hem vervolgens los om het
scherm opnieuw op te starten.

2. Houd de knop langer dan 8 seconden ingedrukt en laat hem vervolgens los om
het scherm in de energiebesparende slaapstand te zetten. Om deze stand te
verlaten: haal de stekker van de koelkast 3 minuten uit het stopcontact en sluit
hem vervolgens weer aan om de normale werking te hervatten.



4.1 Temperatuurregeling in het koelcompartiment (1 tot 9 °C)

Klik op de startpagina op 'KOELZONE' onder "Temperatuur'. Stel de temperatuur in het
koelgedeelte in door de schuifregelaar voor de koelkast tussen 1 en 9 °C te slepen. Of klik op
de knoppen '+' of - om de temperatuur te verhogen of te verlagen.

4.2 Temperatuurregeling in het vriesvak (-14 tot -24 °C)
Klik op de startpagina op 'VRIESZONE' onder het gedeelte 'Temperatuur'. Stel de temperatuur
in het vriesvak in door de schuifregelaar voor de vriestemperatuur te verslepen tussen -14 en

-24°C. Of klik op de knoppen '+' of '-' om de temperatuur te verhogen of te verlagen.

4.3 De functie in het MyZone-compartiment aanpassen (Fruit & Groenten, Koele

Dranken, O°Fresh)
Klik op de startpagina op "MYZONE" onder het gedeelte "Temperatuur". Stel de temperatuur in

het Myzone-compartiment in door te klikken op Fruit & Groenten, Koele Dranken of 0° Vers. De
standaard fabrieksinstelling is Fruit & Groenten.

Speciale koelkastfuncties
De speciale functies van de koelkast zijn onderverdeeld in zes categorieén: Superkoelen,
Supervriezen, AutoSet, Vakantie, IJsblokjes maken en Snelijsblokjes maken. Tik op het
functie-icoon om de functie in te schakelen (er verschijnt een pop-upvenster waarin u wordt
gevraagd te bevestigen, kies 'JA') en tik er nogmaals op om de functie uit te schakelen. Als de
functies elkaar uitsluiten, wordt de oorspronkelijke functie automatisch uitgeschakeld.
4.4 Super gaaf
In de Super Cool-stand kan de temperatuur van de koelkast niet worden aangepast.
De Super Cool-functie wordt na 4 uur automatisch uitgeschakeld en de koelkast werkt dan
volgens de laatst ingestelde instellingen van voor het inschakelen van de Super Cool-modus.
Wanneer Super Coolis geactiveerd, kunnen de Auto Set- en vakantiefuncties niet
tegelijkertijd worden ingeschakeld.
4.5 Supervriezer
In de Super Freeze-stand kan de vriestemperatuur niet worden aangepast. Wanneer Super
Freezeis geactiveerd, kunnen de Auto Set-functies niet tegelijkertijd worden ingeschakeld.
De Super Freeze-functie is ontworpen om de voedingswaarde van het voedsel in de vriezer te
behouden. Deze functie vriest voedsel snelin. Als u een grote hoeveelheid voedsel tegelijk
invriest, is het raadzaam om de Super Freeze-functie 24 uur van tevorenin te stellen om de
vriestemperatuur te verlagen. Wanneer het voedsel wordt toegevoegd, wordt de vriessnelheid
van het vriesvak verhoogd, waardoor het voedsel snel wordt ingevroren, voedingsstoffen
effectief worden vastgehouden en de opslag wordt vergemakkelijkt. De Super Freeze-functie
schakelt na 50 uur automatisch uit. De vriezer werkt dan weer volgens de laatst ingestelde
waarden van voor het inschakelen van de Super Freeze-modus.
4.6 AutoSet-functie
In de AutoSet-modus worden de temperaturen voor koelen en vriezen ingesteld op
respectievelijk 5 °C en -18 °C. In deze modus kan de temperatuur van het koel- en
vriescompartiment niet worden aangepast. Als de Super Cool-, Super Freeze- of Holiday-
functie is ingeschakeld, wordt de AutoSet-functie automatisch uitgeschakeld.
In de AutoSet-modus kan de functie My Zone handmatig worden aangepast aan de

behoeften..
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4.7 Feestdagsfunctie

De vakantiefunctie is ontworpen voor langere perioden waarin de koelkast niet wordt gebruikt.
Wanneer de vakantiefunctie is ingeschakeld, blijft de vriezer normaal functioneren en wordt de
temperatuur van de koelkast automatischingesteld op 17 °C. De werkelijke temperatuur komt
niet hoger dan 17 °C, wat nare geurtjes door oververhitting voorkomt en tegelijkertijd het
energieverbruik helpt te verlagen.

(1) KENNISGEVING:

1. Tijdens de vakantiemodus kan de temperatuur van de koelkast niet worden aangepast.
2. Leeg de koelkast voordat u de vakantiemodus gebruikt om te voorkomen dat voedsel
bederft. Wanneer de vakantiemodus is ingeschakeld, kunnen de automatische instelfunctie
of de superkoelfunctie niet tegelijkertijd worden ingeschakeld.

3.In de vakantiemodus worden de pictogrammen "Fruit & Groenten, Koele Dranken, 0°
Vers"in Mijn Zone uitgeschakeld en kunnen de functies van Mijn Zone niet worden

aangepast. Het koelgedeelte van Mijn Zone wordt na het verlaten van de vakantiemodus
weer weergegeven in de vorige instellingen.

4.8 |Jsmaakfunctie

Klik op de startpagina op "Smart Ice And Water Assistant” en tik op het functie-icoon ICE
MAKING om de functie in/uit te schakelen.

4.9 Snelle ijsmaakfunctie

14

Klik op de startpagina op 'Smart Ice And Water Assistant' en tik op het functie-icoon 'SNEL IJS
MAKEN'om de functie in of uit te schakelen.

Nadat de functie 'Snelijs maken'is ingeschakeld, schakelt de koelkast deze na ongeveer 6 uur

automatisch uit. Als u de functie handmatig wilt uitschakelen, tikt u op het functie-icoon'SNEL
IJS MAKEN'".

(1) KENNISGEVING:

Als de ijsmaakfunctie niet is ingeschakeld, wordt de snelle ijsmaakfunctie ook ingeschakeld
wanneer de jjsmaakfunctie is ingeschakeld.
Als de ijlsmaakfunctie is uitgeschakeld, wordt de snelle ijsmaakfunctie ook uitgeschakeld.



Apparatuur

T}

<
[2

i
13

My Zone-lade

Meervoudige luchtstroom

1. Dekoelkastis uitgerustmeteenmeervoudige-
luchtstroomsysteem, waarmee er op elke
plank koele luchtstromen zijn. Dit helpt om
een gelijkmatige temperatuur te handhaven
om ervoor te zorgen dat uw voedsel langer
vers blijft.

Verstelbare planken

1. De hoogte van de planken kan worden
aangepast aan uw opslagbehoeften.

2. Om een plank te verplaatsen, verwijdert u
hem eerst door de achterrand @ op te tillen
ende plank eruit @ te trekken.

3. Om hem weer te installeren, plaatst u hem
op de nokjes aan beide kanten en duwt u
hem helemaal naar achteren tot de
achterkant van de plank vastzit in de gleuven
in de zijkanten

In dit compartiment is de vochtigheidsgraad lager
dan in het vriezergedeelte. Deze lade is geschikt
voor het bewaren van gedroogde vruchten en
andere droge voedingsmiddelen met een laag
watergehalte zoals boter, vetten en olie of
chocolade.

Humidity Zone-lade

In dit gedeelte is de vochtigheidsgraad hoger dan
het koelkastgedeelte. Dit wordt automatisch
gereguleerd door het systeem enis geschikt voor
het bewaren van fruit, groenten, salades, etc.

Fresh Box

De bewaarzone voor groenten en fruit om ze
vers en gezond te houden.

[:]OPMERHNG:

MYZONE | @&

HUMIDITYZONE | &

FRESHBOX| ©

Koudegevoelige vruchten zoals ananas, avocado, bananen, grapefruit en groenten
zoals aardappelen, aubergines, bonen, komkommer, courgette en tomaten en kaas
mogen niet in de Fresh Box worden bewaard.
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Apparatuur

@LET oP

. Verwijder de plastic deksels in de twee zones
niet.

2. Zehouden de luchtvochtigheid in stand.

3. Het wordt afgeraden koudegevoelig fruit
zoals ananas, avocado, bananen en

4. grapefruits in deze twee lades te bewaren.

Verwijderbare deurrekken/fleshouder

1. De deurrekken kunnen worden verwijderd
om te worden schoongemaakt:

2. Plaats uw handen aan beide kanten van het
rek, tilhet omhoog @ en trek het eruit @.

3. Voer de bovenstaande stappen in omge-
keerde volgorde uit om het deurrek weer
terugte plaatsen.

Uitneembare lade voor vochtigheidszone/Myzone

Open de koelkastdeur zo ver mogelijk, trek de lade eruit en til vervolgens de
voorkant op om deze te verwijderen.

Uitneembare vershoudbak

Bij het verwijderen van de lade plaatst u beide handen aan de onderkant van de
voorkant van de lade, drukt u op de vergrendelingen, tilt u voorzichtig de
voorkant van de lade op om deze los te maken van de geleider en tilt u de lade
vervolgens diagonaal omhoog om deze te verwijderen.




Apparatuur

Verwijderbare bovenste vriezerlade

1. Trek de bovenste vriezerlade zo ver
mogelijk naar buiten.

2. Til de lade omhoog tot deze loskomt van
het steunblok, duw hem de vriezer in en
kantel hem om hem eruit te halen.

Voer de bovenstaande stappen in omgekeerde

volgorde uit om lade weer terug te plaatsen.

Verwijderbare onderste vriezerlade

1. Trek de onderste vriezerlade zo ver
mogelijk naar buiten.

2. Trek de vriezerlade uit tot de stoppositie,
tilhem op en verwijder hem.

3. Til de lade omhoog tot deze loskomt van
het steunblok, duw hem de vriezer in en
kantel hem om hem eruit te halen.

Voer de bovenstaande stappen in omgekeerde

volgorde uit om lade weer terug te plaatsen.

De verlichting

De led-binnenverlichting gaat branden als de deur wordt geopend. De werking van de
verlichting wordt niet beinvloed door een van de andere instellingen van het apparaat.
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Apparatuur

Namen van de ijsmakeronderdelen

De automatische ijsmaker van het product is uitgerust met een unieke
wateropslagbak. U kunt rechtstreeks water in de wateropslagbak doen en veilig en
automatischijs maken. De automatische ijsmaker kan worden verwijderd om schoon
te maken en kan worden weggehaald als er geen ijs nodigis, zodat er ruimte overblijft
voor andere diepvriesproducten.

vrrrensennnnenns |1JSblOkjesmachine ...

Ilce maker assembly
=5 ——=®|ce storage box

cisassnisnsassssanssine  WaAtCIrreServoIr sssssiaissasississssscisis

Zorg ervoor dat de koelkast NIET op het stroomnet is aangesloten. Zoek de
afsluitkraan voor de koudwateraansluiting (T-stuk en kraanfitting niet
meegeleverd).




Apparatuur

Verwijder de dop van de waterinlaatklep aan de achterkant van de koelkast.

Bevestig de waterkraanadapter aan de afsluitkraan. Zorg ervoor dat u de
waterkraanadapter niet te vast aandraait.

—@l-0
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Apparatuur

IJsblokjes pakken
Gebruik nadat u ijs hebt gemaakt eenijsschep om ijsblokjes te maken.

Tl
<L "!.o.-,‘l
AR

IJsdetectiehendel
IJslepel IJsopvangbak

(1)LeTOP

Alsuhe tin gebruik hebt genomen of als het meer dan eenweek geleden
is dat u hem voor het laatst hebt gebruikt, kunnen de nieuw gemaakte ijsblokjes
stinken of stoffig zijn. Het wordt aangeraden het eerst gemaakte ijs (ongeveer
8 ijsblokjes) weg te gooien.

* Als u het watertoevoerkanaal van de ijsmaker hebt schoongemaakt, kunt u de
ijsblokjes die u de eerste keer maakt ook meteen gebruiken.

Opslag van ijsblokjes

De ijsopslagcapaciteit van de ijsbox kan automatisch worden gecontroleerd door
de ijsdetector. (Om de ijsopslagcapaciteit correct te bepalen, dient u de ijsblokjes
niet plat te leggen.) Stop met ijs maken zodra een bepaalde hoeveelheid is bereikt.

Controleer de hoeveelheid ijs in de ijsbox. Als er te veel ijs in zit, kan er geen ijs

meer worden gemaakt of kan dit de normale werking van de deur belemmeren..



Apparatuur

De ijsbak reinigen

Stap 1:
Schakel de ijsbereidingsfunctie uit en open de deur van
de bovenste vriezer.

Stap 2:

Draai de bevestigingsknop van de ijsbak helemaal naar
links, houd de handgreep aan de voorkant van de ijjsbak
naar buiten en langzaam

Stap 3:
Draai de ijsmaker om, trek de witte knop van de ijsmaker
naar buiten en verwijder de ijsmaker.

Stap 4:

Was de ijsbak met water; gebruik geen borstels of
ontsmettingspoeders die krassen kunnen maken op
het opperviak.

Stap 5:

Plaats de ijsbak in omgekeerde volgorde van het
verwijderen terug. Duw de ijsmaker in de lade en duw
hem naar benedentot u eenklikhoort, wat aangeeft dat
hijvolledig geplaatstis. Draai de bevestigingsknop terug
naar rechts om te vergrendelen.

Fixed knob
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Apparatuur

LET OP

Na het invriezen van iets anders dan water moet de ijsmaker worden gereinigd
voordat deze teruggeplaatst wordtin de automatische ijsmaker.

* Gebruik voor het schoonmaken van de wateropslagbak, de binnenkant van de
wateropslagbak en het deksel een zachte spons; gebruik geen borstel of
ontsmettingspoeder. Om hardnekkige vlekken te verwideren kunt u een
verdund afwasmiddel gebruiken, maar zorg ervoor dat u het afspoelt met water.
Gebruik geen harde borstels, staalborstels, schuurmiddelen (zoals tandpasta,
waspoeder, etc.), organische oplosmiddelen (zoals wasbenzine, thinner, aceton,
alcohol, etc.), heet water, zuur of alkali die plastic kunnen doen barsten.

* Deijsbak kan niet worden gewassen. Als deze nat wordt, veegt u hem af met een
droge doek. De ijsbereidingsfunctie raakt anders beschadigd als er water in het
apparaat komt. Voeg geen water toe aan de ijsbak wanneer u de ijsmaker
installeert, want het water wordt automatisch toegevoerd.

[1] WAARSCHUWING

Vul de ijsmaker alleen met drinkbaar water.



Apparatuur -

Vragen en antwoorden over ijsmaker

V1: Wordt er geen ijs gemaakt?

V4: Hebben deijsblokjes een geur?

Fenomeen

Oorzaak

Oplossing

Maak geenijs.

a.  Erwordt geenwater toegevoegd aande
wateropslagbak.

b.  De wateropslagbak is niet goed geplaatst.

c. Deijsbereidingseenheid is niet goed
geinstalleerd.

d.  DelJsbereidingsfunctie is niet
ingeschakeld.

a. Voegwater toe aan de wateropslagbak.
b.  Plaats de wateropslagbak correct.
c.  Duwdeijsbereidingseenheid helemaal

naar binnen tot de bevestigingsknop kan
worden vergrendeld.
d.  Schakel de IJsbereidingsfunctie in.

Fenomeen

Oorzaak

Oplossing

Het ijs dat wordt geproduceerd door de

ijsmaker heeft een eigenaardige geur.

a.  Hetwaterinde wateropslagbak is lange
tijd niet vervangen.

b.  Erwordtaromatisch water of een andere
drank in de wateropslagbak gegoten.

c.  Deijsblokjes zijn te lang in de ijsbak
bewaard.

Ververs het water.

Raadpleeg ‘Reiniging en onderhoud van de
ijsmaker’ voor informatie over reiniging.

c.  lJsblokjes mogen niet te lang bewaard
worden, anders veroorzaken ze een geur
in combinatie met andere
voedingsmiddelen.

oo

V2:Is de hoeveelheid ijs klein, of zijn
deijsblokjes klein of gesmolten?

V5: Hebben de ijsblokjes vreemde
vormen?

Fenomeen

Oorzaak

Oplossing

Er worden weinig ijsblokjes geproduceerd of ze
zijn klein en deels gesmolten.

a.  Dedeurvandekoelkast wordt vaak
geopend en gesloten of zit niet goed dicht.

b.  Deijsopslagbak zit niet viak of is vermengd
met andere dingen.

a.  Sluit de koelkastdeur goed af en probeer
deze zo weinig mogelijk te openen ente
sluiten.

b.  Gebruik eenijsschep om de ijsblokjes plat
teleggen en de ermee vermengde
vreemde stoffen te verwijderen.

V3:Zijn de geproduceerde ijsblokjes

troebel?

Fenomeen

Oorzaak

Oplossing

a. 1Jsblokjes klonteren samen of verschillen
ingrootte van elkaar.

b.  Deijsblokjes zijn afgerond.

c. Deijsblokjes hebben uitsteeksels.

a.  Dekoelkast staat schuin.
b.  Deijsblokjes zitten er te langin.
c.  Erzittenholle enbolle

watertoevoerkanalen in de ijsbak.

a.  De pootjes kunnen dusdanig worden
afgesteld dat de koelkast recht staat.

b.  Gebruikijsblokjes zo snel mogelijk, of
maak ze opnieuw.

c. Dit is normaal en u hoeft zich geen zorgen
te maken.

Fenomeen

Oorzaak

Oplossing

De geproduceerde ijsblokjes hebben witte
suspensies.

1Js wordt gemaakt met water dat mineralen
bevat.

Dit is normaal en u hoeft zich geen zorgen te
maken.
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Tips voor energiebesparing

@ Tips voor energiebesparing

>
>

vvyvyy v

vvyvyy

Zorgervoor dat het apparaat goed wordt geventileerd (raadpleeg INSTALLATIE).
Installeer het apparaat niet in direct zonlicht of in de buurt van warmtebronnen
(bijv. kachels, verwarmingstoestellen).

Vermijd onnodig lage temperaturen in het apparaat. Het energieverbruik neemt
toe naarmate de temperatuur in het apparaat lager is ingesteld.

Functies zoals POWER-FREEZE verbruiken meer energie.

Laat warm voedsel afkoelen voordat u het in de koelkast plaatst.

Open de deur van het apparaat zo weinig en zo kort mogelijk.

Vul het apparaat niet te vol om te voorkomen dat de luchtdoorstroming wordt
geblokkeerd.

Vermijd luchtin de verpakking van het voedsel.

Houd de deurpakking schoon, zodat de deur altijd goed sluit.

Ontdooibevroren voedsel in het koelkastgedeelte.

De meest energiebesparende configuratie vereist dat de lades, voedselbakken
en planken in fabrieksstaat worden gehouden, en dat voedsel zo diep mogelijk
wordt geplaatst zonder dat de openingen van het luchtkanaal worden
geblokkeerd.



Onderhoud en reiniging

& WAARSCHUWING!

Haal de stekker van het apparaat uit het stopcontact voordat u het reinigt.
Reinigen
Reinig het apparaat als er weinig of geen voedsel in is opgeslagen.

Het apparaat moet om de vier weken worden schoongemaakt voor een goed
onderhoud en om nare voedselgeuren te voorkomen.

& WAARSCHUWING!

>

vVvyy

Reinig het apparaat niet met harde borstels, draadborstels, waspoeder, benzine,
amylacetaat, aceton en soortgelijke organische oplossingen, zure of alkalische
oplossingen. Reinig het apparaat met een speciaal reinigingsmiddel voor koelkasten
om schade te voorkomen.

Spuit niet op het apparaat en spoel het niet af tijdens het reinigen.

Gebruik geen waterstraal of stoom om het apparaat schoon te maken.

Reinig de koude glazen planken niet met heet water. Door plotselinge
temperatuurveranderingen kan het glas breken.

Raak het binnenopperviak van het vriezergedeelte niet aan, vooral niet met natte
handen, omdat uw handen aan het opperviak vast kunnen vriezen.

Controleer in geval van opwarming de toestand van de ingevroren producten.

» Houd de deurpakking altijd schoon.

» Reinig de binnenkant en behuizing van het
apparaat met een spons die is bevochtigd in
warm water en een neutraal reinigingsmiddel.

» 1.Was de binnenkanten buitenkant van de koelkast,
waaronder deurrubbers, deurrek, glazen planken,
bakken enzovoort, met een zachte handdoek of
spons die in warm water is gedrenkt (u mag een
neutraal schoonmaakmiddel toevoegen aan het

>
>
>

warme water).
2. Als er vioeistof is gemorst, verwijder dan alle verontreinigde onderdelen en spoel ze
direct af met het stromend water. Daarna afdrogen en terug in de koelkast plaatsen.
3. Als er room (zoals koffiemelk, smeltend ijs) wordt gemorst, moeten alle
verontreinigde delen worden verwijderd. Zet ze een tidje in warm water van
ongeveer 40°C en spoel vervolgens af met stromend water. Daarna afdrogen en terug
in de koelkast plaatsen.
4. Als een klein deeltje of onderdeel vast komt te zitten in de koelkast (tussen planken
of laden), gebruik dan een klein, zacht borsteltje om het weg te halen. Als u het
onderdeel niet kan bereiken, neem dan contact op met de klantenservice van Haier.
Spoel af en droog af met een zachte doek.
Reinig de onderdelen van het apparaat niet in een vaatwasser.
Laat het apparaat minstens 7 minuten rusten voordat u het opnieuw opstart, omdat
vaak opstarten de compressor kan beschadigen.

Ontdooien

Het ontdooien van de koelkast en het vriezergedeelte gebeurt automatisch; er is
geen handmatige actie nodig.
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Onderhoud enreiniging

De ledlampjes vervangen

& WAARSCHUWING!

Vervang de ledlamp niet zelf, deze mag alleen worden vervangen door de fabrikant
of door de erkende servicevertegenwoordiger.

De lamp heeft een led als lichtbron, met een laag energieverbruik en een lange
levensduur. Als er sprake is van een afwijking, neem dan contact op met de
klantenservice. Zie KLANTENSERVICE.

()

' _ k Vervangbare lichtbron (alleen led), te vervangen door een
Y professional.

(ORI

Dit product bevat een lichtbron van energie-efficiéntieklasse G.

Compartiment Spanning  Energie-efficiéntieklasse  Model
ﬁzhl;tsgl/\gr;fverhcht 12V G

Vriezer 1oV G HFW99F19ESSB
Fresh Box 12V G

Handgreeplamp 12V G

Geen gebruik voor een langere periode

Als het apparaat gedurende langere tijd niet wordt gebruikt en u gebruikt niet de
Holiday-functie bij de koelkast:

» Haalhet voedsel eruit.

P> Haal de stekker van het netsnoer uit het stopcontact.

» Reinighet apparaat zoals hierboven beschreven.

» Houd de deuren open om de vorming van nare geuren binnenin te voorkomen.

@ LET OP

Schakel het apparaat alleen uit als dat echt nodig is.

Het apparaat verplaatsen

1. Verwijder alle etenswaren en haal de stekker van het apparaat uit het stopcontact.

2. Maak planken en andere beweegbare delen in de koelkast en vriezer vast met
plakband.

3. Kantel de koelkast niet meer dan45° om schade aan het koelsysteem te
voorkomen.

& WAARSCHUWING!

» Tilhet apparaat niet op aan de grepen.
» Plaats het apparaat nooit horizontaal op de grond.


20023622
高亮


Problemen oplossen

Veel problemen kunnen door uzelf worden opgelost zonder specifieke expertise.
Raadpleeg in geval van een probleem alle getoonde mogelijkheden en volg de
onderstaande instructies voordat u contact opneemt met de klantenservice. Zie
KLANTENSERVICE.

&WAARSCHUWING!

» Schakel het apparaat uit voordat u onderhoud uitvoert en haal de stekker uit het
stopcontact.

» Elektrische apparatuur mag alleen worden onderhouden door gekwalificeerde
elektrische experts, omdat onjuiste reparaties aanzienlijke gevolgschade kunnen
veroorzaken.

» Als de voeding beschadigd is, mag deze alleen worden vervangen door de fabrikant,
diens servicevertegenwoordiger of vergelijkbaar gekwalificeerde personen om

gevaar te voorkomen.

Probleem

Mogelijke oorzaak

Mogelijke oplossing

De compressor
werkt niet.

¢ Denetstekkeris niet
aangesloten op het
stopcontact.

* Hetapparaatisaanhet
ontdooien.

Steek de stekker in het
stopcontact.

Ditis normaal voor automatisch
ontdooien.

Het apparaat loopt
vaak of te lang.

¢ Debinnen-of
buitentemperatuur is te
hoog.

* Hetapparaatiseentidlang
niet ingeschakeld geweest.

e Eendeurvanhetapparaatis
niet goed gesloten.

¢ Dedeuristevaakoftelang
geopend.

¢ Detemperatuurinstelling
voor het vriezergedeelte is te
laag.

¢ De deurpakkingen zijn vuil,
versleten, gebarsten of niet
goed op elkaar afgestemd.

¢ De vereiste luchtcirculatie is
niet gegarandeerd.

In dit geval is het normaal dat het
apparaat langer werkt.

Normaal gesproken duurt het 8-
12 uur voordat het apparaat
volledig is afgekoeld.

Sluit de deur/lade en zorg ervoor
dat het apparaat op een viakke
ondergrond staat en dat er geen
etenswaren of voedselbakjes de
deur blokkeren.

Open de deur/lade niet te vaak.
Stel de temperatuur hogerin
totdat een toereikende
koelkasttemperatuur is bereikt.
Het duurt 24 uur voordat de
koelkasttemperatuur stabiel is.
Reinig de deur-/ladepakkingen of
laat ze vervangen door de
klantenservice.

Zorg voor voldoende ventilatie.

De binnenkant van
de koelkast is vies
en/of stinkt.

¢ Debinnenkant van de
koelkast moet worden
schoongemaakt.

* Erwordtvoedsel met een
sterke geur bewaard in de
koelkast.

Reinig de binnenkant van de
koelkast.

Verpak het voedsel goed.
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Problemen oplossen

Probleem

Mogelijke oorzaak

Mogelijke oplossing

Het is niet koud
genoeginhet
apparaat.

De temperatuur is te hoog
ingesteld.

Er zijn te warme producten
opgeslagen.

Eris te veel voedsel in één
keer bewaard.

De producten zijn te dicht bjj
elkaar geplaatst.
Eendeur/lade van het
apparaat zit niet goed dicht.
De deur/lade is te vaak of te
lang geopend.

Stel de temperatuur opnieuw in.
Koel de producten altijd af voordat
u ze opbergt.

Bewaar altijd kleine hoeveelheden
voedsel.

Laat een gat tussen verschillende
voedingsmiddelen waardoor lucht
kan stromen.

Sluit de deur/lade.

Open de deur/lade niet te vaak.

Hetis te koudin het
apparaat.

De temperatuur is te laag
ingesteld.

De Super Frz-/Super Cool-
functie is geactiveerd of loopt
telang.

Stel de temperatuur opnieuw in.
Schakel de Super Frz-
/Super Cool-functie uit.

Vochtvorming aan
de binnenkant van
het

koelkastgedeelte.

Het klimaatis tewarmente
vochtig.

Eendeur/lade van het
apparaat zit niet goed dicht.
De deur/lade is te vaak of te
lang geopend.
Voedselbakjes of vloeistoffen
zijn open gelaten.

Verhoog de temperatuur.
Sluit de deur/lade.

Open de deur/lade niet te vaak.
Laat warm voedsel afkoelen tot
kamertemperatuur en dek voedsel
en vloeistoffen af.

Vocht hoopt zich op
het opperviak aan
de buitenkant van
de koelkast en
tussen de
deuren/deur enlade

op.

Het klimaat is te warmen te
vochtig.

De deur is niet goed gesloten.
De koude luchtin het
apparaat en de warme lucht
buiten condenseert.

Ditis normaalin een vochtig
klimaat en zal veranderen wanneer
de luchtvochtigheid daalt.

Zorg dat de deur/lade goed dicht
zit.




Problemen oplossen

Probleem

Mogelijke oorzaak

Mogelijke oplossing

Veelijsenrijpinhet
vriezergedeelte.

¢ De etenswaren zijn niet goed
verpakt.

* Eendeur/lade van het
apparaat zit niet goed dicht.

¢ Dedeur/ladeis te vaak of te
lang geopend.

¢ De deur-/laderubbers zijn
vuil, versleten, gebarsten of
niet goed op elkaar
afgestemd.

¢ letsaandebinnenkant
voorkomt dat de deur/lade
goed kan sluiten.

Verpak de etenswaren altijd goed.
Sluit de deur/lade.

Open de deur/lade niet te vaak.
Reinig de deur-/ladepakkingen of
vervang ze door nieuwe.
Verplaats de planken, deurrekken
of interne containers zodat de
deur/lade kan worden gesloten.

De zijkanten van de
kast en de deurstrip
worden warm.

Ditis normaal.

Het apparaat maakt
afwijkende geluiden.

* Hetapparaat staat niet op
een viakke ondergrond.

* Hetapparaat raakt
voorwerpen rondom.

Stel de pootjes af om het apparaat
waterpas te zetten.

Verwijder voorwerpen rondom het
apparaat.

Eris eenlicht geluid
te horen datlijkt op
dat van stromend
water.

Ditis normaal.

Uhoort een alarm-
pieptoon.

U hoort een zacht
gebrom.

¢ Dedeurvanhet
koelkastgedeelte staat open.

* Hetanticondensatiesysteem
is aan het werk.

Sluit de deur.

Dit voorkomt condensatie enis
normaal.

De
binnenverlichting of
het koelsysteem
werkt niet.

¢ Denetstekkeris niet
aangesloten op het
stopcontact.

¢ Devoedingis nietintact.

¢ Hetledlampjeis buiten
werking.

Steek de stekker in het
stopcontact.

Controleer de elektrische voeding
naar de kamer. Bel het plaatselijke
elektriciteitsbedrijf!

Bel de klantenservice om het
lampje te laten vervangen.
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Problemen oplossen

Ga naar onze website om contact op te nemen met de technische dienst:
https://corporate.haier-europe.com/en/

Kies onder het gedeelte ‘website’ het merk van uw product en uw land. U wordt
doorgestuurd naar de specifieke website waar u het telefoonnummer en formulier
kunt vinden om contact op te nemen met de technische dienst.

Stroomonderbreking

In het geval van een stroomstoring, zou voedsel ongeveer 5uur lang veilig koud
moeten blijven. Volg de volgende tips tijdens een langdurige stroomstoring, vooral in
de zomer:

» Opende deur/lade zo weinig mogelijk.

» Plaats geen extra voedselin het apparaat tijdens een stroomstoring.

» Als een stroomstoring vooraf wordt aangekondigd en de onderbrekingsduur
langerisdan 5 uur,maak danijs en zet ditin een bak bovenin het koelkastgedeelte.

» Onmiddellijk na de onderbreking is een controle van de producten vereist.

» Aangezien de temperatuur in de koelkast stijgt tijdens een stroomonderbreking
of een andere storing, wordt de bewaarperiode en de eetbare kwaliteit van
voedsel nadelig beinvioedt. Alle levensmiddelen die ontdooien moeten worden
gegeten, of worden bereid en daarna zo snel mogelijk opnieuw worden ingevroren
(indien van toepassing) om gezondheidsrisico's te voorkomen.

Geheugenfunctie tijdens de stroomonderbreking

Na herstel van de stroom gaat het apparaat door met de instellingen die waren
ingesteld voor de stroomstoring.
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Uitpakken
& WAARSCHUWING!

» Hetapparaatis zwaar. Altijd hanteren met ten minste twee personen.

» Houd alle verpakkingsmaterialen buiten bereik van kinderen en gooi ze op een
milieuvriendelijke manier weg.

» Haal het apparaat uit de verpakking.

» Verwijder al het verpakkingsmateriaal.

Omgevingsomstandigheden

De kamertemperatuur moet altijd tussen 10°C en 43°C liggen, aangezien het de
temperatuur in het apparaat en het energieverbruik kan beinvioeden. Installeer het
apparaat niet in de buurt van andere warmtebronnen (ovens, koelkasten) zonder
isolatie.

Ruimteaanbeveling

Aanbevolen ruimte (mm) als de deur wordt geopend

1 . WA g 2
i"""”"ﬂ | Y
W2 ‘
D1 : WS~ D2
x 3 |
%\ 130°)| ¢ 3
< w4 ‘Fwsj
(mm) 3. ; Z
W1 | 905 5L
W2 | 288 T
W3 344 v
Width
W4 1481
[ R
W5 21 W6
W6 | 905
D1 1176
Depth D2 | 1141
D3 745
Distance D4 | 100
towall
Height
(Fig.4) 1900
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Doorsnede van ventilatie

Om voldoende ventilatie van het apparaat
te bereiken, met het oog op de veiligheid,
raden we aan de ruimteaanbeveling in
acht te nemen.

Het ondertekenen van het apparaat
((Fig.5.6.7.)

Het apparaat moet op een vlakke en
stevige ondergrond worden geplaatst.

5.Kantel de koelkast iets naar achteren.

6. Stel de potenin op de gewenste
hoogte.

Zorgervoor dat de afstand tot de muur
aan de scharnierzijde minimaal 100 mm
is, zodat de deur goed kan openen.
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Installatie

@ Let op:

Voor een vrijstaand apparaat:
inbouwapparaat.

Dit koelapparaat is niet bedoeld voor gebruik als

3. De stabiliteit kan worden gecontroleerd door
afwisselend op de diagonalen te duwen. De lichte
slingering moet in beide richtingen hetzelfde zijn.
Anders kan het frame kromtrekken; mogelijk
lekkende deurafdichtingen zijn het resultaat. Een
kleine helling naar achteren vergemakkelijkt het
sluiten van de deuren.

Fijnafstelling van de deuren

Als de deuren niet op één lijn zitten, kan deze
afwijking als volgt worden verholpen:

De verstelbare voet/het verstelbaar

scharnier gebruiken

¥ Draai de verstelbare voet of het verstelbaar

scharnier in de richting van de pijl om de voet
omhoog of omlaag te draaien. Verstelbare
scharnieren kunnen worden afgesteld met
een 6mme-inbussleutel.

Neem indien nodig contact op met de
aftersalesdienst.
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De afstelknop gebruiken
Draai aan de afstelknop bovenaan de deur.

@—pr—90

=i

@ Let op:

Bij toekomstig gebruik van de koelkast kan het gebeuren dat de deuren niet gelijk
zitten door het gewicht van opgeslagen voedsel. Pas dit aan volgens de bovenstaande
methodes.

Wachttijd

De onderhoudsvrije smeerolie bevindt zich in
de behuizing van de compressor. Deze olie
kan door het gesloten buissysteem komen
bijliggend transport. Voordat u het apparaat
op de voeding aansluit, moet u ten minste
2uur wachten zodat de olie weer in de
behuizing loopt.

Elektrische aansluiting

Controleer voor elke aansluiting of:

» voeding, stopcontact en zekering geschikt zijn volgens het typeplaatje;
» hetstopcontactis geaard en er geen stekkerdoos of verlengsnoer is;

» de stekker en het stopcontact goed passen.

Sluit de stekker aan op een correct geinstalleerd huishoudelijk stopcontact.

& WAARSCHUWING!

Omrrisico's te vermijden moet een beschadigd netsnoer worden vervangen door de
klantenservice (zie garantiekaart).
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Technische gegevens

Productkaart volgens de verordening EU nr. 2019/2016

Merk

Haier

Modelnaam/identificatie

HFWO99F19ESSB

Categorie van het model

Koelvriescombinatie

Energie-efficiéntieklasse E
Jaarlijks energieverbruik (kWh/jaar)(1) 363
Totaal volume (liter) 690
Volume koelkast (liter) 436
Volume vriezer (liter) 254
Steraanduiding
Vorstvrij systeem Ja
Vriescapaciteit (kg/24 uur) 13
Klimaatklasse (2) SN-N-ST-T
Geluidsemissieklasse en geluidsemissie via de lucht C(36)
(db(A) re 1pW)

Temperatuurstijgingstijd (uur) 12

| sbereidingscapaciteit 0.8kg/24 uur
Type apparaat Vrijstaand




Technische gegevens

Uitleg:

* Ja, aanwezig

(1) Op basis van de resultaten van de normenconformiteitstest gedurende 24 uur.
Het werkelijke verbruikis afhankelijk van het gebruik en de locatie van het apparaat.

(2) Klimaatklasse SN: Dit apparaat is bedoeld voor gebruik bij een omgevings-
temperatuur tussen +10°C en +32°C
Klimaatklasse N: Dit apparaat is bedoeld voor gebruik bij een omgevings-
temperatuur tussen +16°C en +32°C
Klimaatklasse ST: Dit apparaat is bedoeld voor gebruik bij een omgevings-
temperatuur tussen +16°C en +38°C
Klimaatklasse T: Dit apparaat is bedoeld voor gebruik bij een omgevings-
temperatuur tussen +16°C en +43°C

Aanvullende technische gegevens

Spanning/frequentie 220-240V ~/50 Hz
Ingangsstroom (A) 2
Belangrijkste zekering (A) 15
Koelmiddel R600a
Afmetingen (HxBxD in mm) 1900 x 905 x 748
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Klantenservice

Wij adviseren onze Haier klantenservice en het gebruik van originele onderdelen.
Als u een probleem hebt met uw apparaat, controleer dan eerst het hoofdstuk
PROBLEMEN OPLOSSEN.

Als u daar geen oplossing kunt vinden, neem dan contact op met

» uw plaatselijke dealer; of

» ons Europese service-callcentrum (zie onderstaande telefoonnummers); of

» het gedeelte Service & Support op www.haier.com, waar u de serviceclaim kunt
activeren

» en ook veelgestelde vragen kunt vinden.

Om contact op te nemen met onze klantenservice, moet u ervoor zorgen dat u over
de volgende gegevens beschikt.
De informatie is te vinden op het typeplaatje.

Model

Serienummer

Controleer ook de garantiekaart die met het product is meegeleverd in geval van
garantie.

Europees service-callcentrum

Land* Telefoonnumme| Kosten

Haier Italy (IT) 199 100r912

Haier Spain (ES) 902 509 123

Haier Germany (DE) 01805393999 « 14ct/min—vastelijn

* max. 42 ct/min—mobiel

Haier Austria (AT) 0820001 205 * 14,53 ct/min—vastelijn
e max. 20 ct/min—alle andere

Haier United Kingdom (UK) 03330038122

Haier France (FR) 0980 406 409




Klantenservice

*Voor andere landen verwijzen wij u naar www.haier.com
Haier Europe Trading S.r.|

Branch UK

Westgate House, Westgate, Ealing

London, W5 1YY, Verenigd Koninkrijk

* Duur van de garantie van het koelapparaat:

De minimumagarantie is: 2 jaar voor EU-landen, 3 jaar voor Turkije, 1jaar voor het
Verenigd Koninkrijk, 1 jaar voor Rusland, 3 jaar voor Zweden, 2 jaar voor Servié, 5 jaar
voor Noorwegen, 1jaar voor Marokko, 6 maanden voor Algerije, Tunesié geen
wettelijke garantie vereist.

* De beschikbaarheidsperiode van reserveonderdelen voor reparatie van het apparaat:
Thermostaten, temperatuursensoren, printplaten en lichtbronnen zijn gedurende
minimaal zeven jaar na het op de markt brengen van de laatste eenheid van het model
beschikbaar.

Deurgrepen, deurscharnieren, bakken en manden zijn minimaal zeven jaar en
deurpakkingen minimaal 10 jaar na het in de handel brengen van de laatste eenheid
van het model verkrijgbaar.

* Raadpleeg voor meer informatie over het product https://eprel.ec.europe.eu/ of
scan de QR-code op het energielabel dat met het apparaat wordt meegeleverd.
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Dakujeme

IvDakujeme za zakupenie produktu Haier.

Pred pouzitim tohto spotrebica si pozorne precitajte tieto pokyny. Pokyny obsahuju
dolezité informacie, ktoré vam pomdzu vytaZzit zo spotrebic¢a maximum a zaistia
bezpelnu a spravnu instalaciu, pouZzivanie a udrzbu.

Tuto prirucku uschovajte na vhodnom mieste, aby ste si mohli kedykolvek precitat
pokyny na bezpecné a spravne pouzivanie spotrebica.

Ak spotrebiC predavate, darujete alebo ho nechavate v domacnosti po odstahovani,
nezabudnite s nim novemu viastnikovi odovzdat aj tuto priruc¢ku, aby sa mohol
oboznamit so spotrebicom a bezpecnostnymi upozorneniami.

Prislusenstvo

Skontrolujte prislu§enstvo a dokumentéciu podla tohto zoznamu:

il

Energeticky Zarucny list Stru¢na prirucka
Stitok



Bezped&nostné informacie

& VAROVANIE - Délezité bezpe&nostné informacie

@ OZNAMENIE - Vieobecné informacie a tipy

@ Informacie o zivotnom prostredi

Likvidacia

Pomahajte chranit Zivotné prostredie a zdravie ludi. Obal vyhodte

do vhodnych nadob na recyklaciu. Pomahajte recyklovat odpad z

elektrickych a elektronickych pristrojov. Spotrebi¢e oznacené

tymto symbolom nelikvidujte s domacim odpadom. Vyrobok
B cstc domiestneho recyklacného strediska alebo kontaktujte

mestsky Urad.

/1\ VAROVANIE!

Nebezpecenstvo poranenia alebo zadusenial

Chladiva a plyny sa musia likvidovat profesionalnym spbsobom. Pred spravnou
likvidaciou sa uistite, Ze nie je poskodené potrubie okruhu chladiva. Spotrebic¢
odpojte od elektrickej siete. OdreZte a zlikvidujte napajaci kabel. Vyberte podnosy
a zasuvky, ako aj zapadku a tesnenie dvierok, aby ste zabranili zatvoreniu deti a
domacich zvierat vnutri spotrebica.



SK Bezpecnostné informacie

Pred prvym zapnutim spotrebica si precitajte nasledujuce
bezpecnostné pokyny:

/I\ VAROVANIE!

vVYyy

Pred prvym pouzitim

Uistite sa, ze sa spotrebic pri preprave neposkodil.

Odstrante vsetky obaly a uloZte ich mimo dosahu deti.

Pred instalaciou spotrebica pockajte najmenej dve hodiny, aby sa zabezpecila
plna ucinnost chladiaceho okruhu.

Spotrebi¢ musia prenasat minimalne dve osoby, pretoze je tazky.

InStalacia

Spotrebi¢ musi byt umiestneny na dobre vetranom mieste. Nad spotrebic¢om
aV jeho okoli musite zabezpecit minimalne 10 cm priestor.

Spotrebi¢ nikdy neumiestrujte na vihké miesto ani na miesto, kde by mohla
striekat voda. Postriekania vodou a skvrny vycistite a osuste makkou Cistou
handrickou.

Spotrebi¢ neinstalujte na priame slne¢né svetlo ani do blizkosti zdrojov tepla
(napr. kachle, ohrievace).

Spotrebi¢ nainstalujte a vyrovnajte na mieste, ktoré je vhodné svojou
velkostou a vyuzitim.

Vetracie otvory v spotrebici alebo v zabudovanej konstrukcii udrzujte bez
prekazok.

Uistite sa, ze elektricke udaje na typovom stitku sa zhoduju s Udajmi pre vasu
siet. V opac¢nom pripade kontaktujte elektrikara.

Spotrebi¢ je napajany zo siete 220-240 VAC/50 Hz. Abnormalne kolisanie
napatia moze spbdsobit, ze sa spotrebic nezapne, poskodi sa regulator teploty
alebo kompresor alebo sa mdze pri prevadzke vyskytnut neobvykly hluk.
V takom pripade musite namontovat automaticky regulator.

Nepouzivajte adaptéry s viacerymi zasuvkami ani predlzovacie kable.

Na zadnu stranu spotrebic¢a neumiestrnujte rozvodné prenosné zasuvky ani
prenosne zdroje napajania.

Uistite sa, ze napajaci kabel nie je zachyteny v chladnicke. Na napajaci kabel
nestUpajte.



Bezpecnostné informécie
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Pouzite samostatnu uzemnenu zasuvku, aby k nej bol zabezpeceny jednoduchy
pristup.

Spotrebi¢ musi byt uzemneny.

Len pre Spojené kralovstvo: Napdjaci kabel spotrebica je vybaveny 3-kablovou
(uzemnovacou) zastrckou, ktord sa hodi do sStandardnej 3-kablovej
(uzemnenej) zasuvky. Treti kolik (uzemnenie) nikdy neodrezavajte ani
neodstranujte. Po inStalacii spotrebica musi byt zastrcka pristupna.
Neposkodte chladiaci okruh.

Kazdodenné pouzivanie

Deti starsie ako 8 rokov a osoby s obmedzenymi fyzickymi, zmyslovymi alebo
dusevnymi schopnostami alebo nedostatkom skusenosti ¢i vedomosti mozu
tento spotrebic¢ pouZivat pod dohladom, resp. po pouceni a oboznameni sa
s bezpecnym spdsobom pouzivania a porozumeni moznym nebezpecenstvam.
Deti vo veku od 3 do 8 rokov m6zu do chladiacich spotrebicov nakladat a
vykladat potraviny, nesmu ich vsak Cistit ani instalovat.

Detom do 3 rokov nedovolte, aby sa priblizili ku spotrebicu, pokial nie su pod
neustalym dohladom.

Deti sa so spotrebicom nesmu hrat.

Ak do blizkosti spotrebica unika studeny plyn alebo iny horlavy plyn, zatvorte
ventil unikajuceho plynu, otvorte dvere a okna a neodpadjajte zastrcku
napajacieho kabla chladnicky aniineho zariadenia.

Vsimnite si, Ze spotrebic je nastaveny na prevadzku v Specifickom klimatickom
pasme 10az 43 °C. Spotrebi¢ mozno nebude fungovat spravne, ak sa ponecha
dlho v prostredi s teplotou, ktora je vyssSia alebo nizSia nez uvedeny rozsah.

Na chladni¢ku neumiestnujte nestabilné predmety (tazké predmety, nadoby
naplnené vodou), aby nedoslo k zraneniu oséb nasledkom padu alebo urazu
elektrickym prudom po kontakte s vodou.

Netahajte za police vo dvierkach. Dvierka by sa mohli skrivit, stojan na flase
odtrhnut alebo by sa spotrebi¢ mohol prevratit.

Dvierka otvarajte a zatvarajte iba pomocou rukovati. Medzera medzi dvierkami
a medzi dvierkami a skrinkou je velmi Uzka. Do tychto priestorov nesiahajte,
aby nedoslo k pricviknutiu prstov. Dvierka chladnicky otvarajte alebo zatvarajte
iba vtedy, ak v rozsahu pohybu dvierok nestoja ziadne deti.
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V spotrebici ani v jeho blizkosti neskladujte a nepouzivajte horlave, vybusne
alebo korozivne materialy.

V spotrebici neskladujte lieky, baktérie ani chemicke latky. Tento spotrebic je
spotrebic pre domacnost. Neodporuca sa skladovat materialy, ktore vyzaduju
presne teploty.

V mraznicke nikdy neskladujte tekutiny vo flasiach alebo v plechovkach (okrem
liehovin s vysokym obsahom alkoholu), najma sytené napoje, pretoze tieto
pocas mrazenia prasknu.

Ak doslo v mraznicke k ohrevu, skontrolujte stav potravin.

V chladiacom priestore nenastavujte zbytocne nizku teplotu. Pri vysokych
nastaveniach sa mozu vyskytnut minusove teploty. Pozor: Flase mézu prasknut
Zmrazenych potravin sa nedotykajte mokrymi rukami (nasadte si rukavice).
Najma nekonzumujte nanuky ihned po vybrati z mraznicky. Existuje riziko
primrznutia alebo vytvorenia pluzgierov z mrazu. PRVA pomoc: ihned
umiestnite pod te¢ucu studenu vodu. Neodstranujte tahanim!

Pocas prevadzky sa nedotykajte vnutorneho povrchu priestoru mraznicky,
najma nie mokrymi rukami, pretoze by vam mohli ruky primrznut k povrchu.

V pripade prerusenia napajania alebo pred cistenim odpojte spotrebi¢ zo
zasuvky. Pred opatovnym zapnutim spotrebica pockajte najmenej 7 minut,
pretoze Casté Startovanie mdze poskodit kompresor.

Vo vnutri boxov spotrebica, ktoré sluzia na skladovanie potravin, nepouzivajte
elektrické zariadenia, pokial ich pouzivanie neschvalil vyrobca. Udrzba/gistenie
Ked'Cistenie a udrzbu vykonavaju deti, nenechavajte ich bez dozoru.

Pred vykonavanim akejkolvek beznej udrzby odpojte spotrebic od elektrickej
siete. Pred opatovnym zapnutim spotrebica pockajte najmenej 5 minut,
pretoze Caste Startovanie moze poskodit kompresor.
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Pri odpajani spotrebica chytte zastrcku, nie kabel.

Spotrebi¢ necistite tvrdymi kefami, drétenymi kefami, Cistiacim praskom,
benzinom, amylacetatom, aceténom ani podobnymi organickymi roztokmi,
kyselinami ani zasadami. Cistite pomocou $pecialneho ¢&istiaceho prostriedku
na chladnicky, aby ste zabranili poskodeniu.

Némrazu a lad nezosSkrabavajte ostrymi predmetmi. Nepouzivajte spreje,
elektricke ohrievace ako ohrievac, susic vlasov, parne Cistice alebo ine zdroje
tepla, aby nedoslo k poskodeniu plastovych casti.

Na urychlenie odmrazovania nepouzivajte mechanické nastroje ani iné
prostriedky s vynimkou tych, ktore odporuca vyrobca.

Ak je poskodeny vonkajsi napajaci kabel, v zaujme eliminacie akehokolvek rizika
ho musf vymenit vyrobca, jeho servisny zastupca alebo rovnako kvalifikovana
osoba.

Spotrebi¢ sa nepokusajte sami opravovat, rozoberat alebo upravovat. V pripade
opravy kontaktujte nas zakaznicky servis.

Aspon raz za rok odstrante prach zo zadnej strany jednotky, aby ste predisli
nebezpecenstvu poziaru a zvySenej spotrebe energie.

Pocas Cistenia na spotrebic nestriekajte ani ho neoplachuijte.

Na Cistenie spotrebica nepouzivajte prud vody ani paru.

Studené sklenené policky neumyvajte horticou vodou. Nahla zmena teploty
mo&ze sposobit rozbitie skla.

Informacie o chladiacom plyne
/I\ VAROVANIE!

Spotrebi¢ obsahuje horlavé chladivo IZOBUTAN (R600a). Uistite sa, e sa pocas
prepravy alebo instalacie neposkodil chladiaci okruh. Unikajuce chladivo méze
sposobit poranenie oci alebo vznietenie. Ak doslo k poskodeniu, udrzujte zdroje
otvoreného ohna mimo dosahu, dokladne vyvetrajte miestnost a nepripajajte ani
neodpajajte napajacie kable spotrebica alebo akéhokolvek ineho spotrebica.
Informujte zakaznicky servis.

V pripade, ze sa dostane chladivo do kontaktu s ocami, ihned'ich vyplachnite pod
tecCucou vodou a okamzite kontaktujte ocneho lekara.
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SK Urcené pouzitie

Urcené pouzitie

Tento spotrebic je ur¢eny na chladenie a mrazenie potravin. Bol navrhnuty vyhradne
na pouzitie vdomacnostiach a podobnych aplikaciach, ako su kuchynske priestory
pre zamestnancov v obchodoch, kancelariach a inych pracovnych prostrediach;

vo farmarskych domoch, pre zakaznikov v hoteloch, moteloch a inych obytnych
priestoroch, ako aj pre zakaznikov ubytovacich a stravovacich sluzieb. Nie je urceny na
komercne ani priemyselné pouzitie. Zmeny alebo Upravy spotrebica nie su povolene.
Neumyselne pouzitie mdéze spdsobit nebezpecenstvo a stratu narokov na zaruku.

UK
a CA

Tento vyrobok spiha poziadavky vietkych prislusnych smernic ES s prislugnymi
harmonizovanymi normamia normamiv UK, ktoré umoznuju pouzitie oznacenia
CE a UKCA.

& POZOR!
= T Ked zatvorite dvere, zvisla lista na lavych dverach by
@ mala byt ohnuté dovnutra (1).

Normy a smernice c

Ak sa pokusite zatvorit lave dvere a zvisla lista dveri nie
je ohnuta (2), mali by ste ju najprv ohnut, inak lista dveri
narazi do upevnovacieho hriadela alebo pravych dveri.
Mohla by sa tak poskodit lista alebo by mohlo
dochadzat k unikom.

Vnutri rému je ohrevné viakno. Teplota povrchu sa
trochu zvysi, ¢o je normalne a neovplyvni to funkciu
spotrebica.




@ OZNAMENIE

Z doévodu technickych zmien a réznych modelov sa mézu niektoré ilustracie v tejto prirucke

liSit od vasho modelu.

Opis vyrobku

[o
=

A: Chladiaci priestor
1 Nosnik dveri
2 Drziak na flase (horny vlavo)

3 Drziak na flase (stredny vlavo)

4 Drziak na flase (dolny viavo)
5 Drziak na flase (horny vpravo)

6 Drziak na flase (stredny vpravo)

7 Drziak na flase (dolny vpravo)
8 Zadné svetlo

9 Sklenena polica

10 Sklenena polica

11 Sklenena polica

12 Vetracikanal (s ABT pro)

13 Panel zasuvky vihkostnej zony

14 Panel zasuvky My Zone
15 Zasuvka zény vihkosti

16 Zasuvka My Zone

17 Vodny filter

18 Priehradka na ¢erstvé
potraviny

B: Mraziaci priestor

19 Automaticky vyrobnik ladu
20 Zasobnik nal'ad

21 Naberacka ladu

22 Horna mraziaca zasuvka
23 Posuvny tack

24 Spodna mraziaca zasuvka
25 Inteligentné okienko

26 Davkovac vody

27 Sietova doska

11
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Pouzitie

Pred prvym pouzitim

>

>

Odstrante vietky obalové materialy a odlozte ich mimo dosahu deti. Zlikvidujte
ich s ohladom na Zivotne prostredie.

Pred vloZenim potravin spotrebi¢ umyte vodou a jemnym cistiacim prostriedkom
zvnutra aj zvonka.

Po vyrovnani a vycisteni spotrebica pockajte pred pripojenim k elektrickej sieti
minimalne 2 — 5 hodin. Pozrite Cast INSTALACIA.

Pred vlozenim potravin nechajte priehradky vychladit privysokych nastaveniach.
Funkcia Super Frz. pomaha rychlo ochladit priehradky.

Teplota chladni¢ky je automaticky nastavena na 5 °C a teplota mrazni¢ky na -18 °C.
SU to odporucane nastavenia. Ak je to potrebneé, tieto teploty mdzete manualne
zmenit. Pozrite ¢ast NASTAVENIE TEPLOTY.

Prvé elektrické pripojenie
Ked'je chladni¢ka prvykrat pripojena k elektrickej sieti, displej sa rozsvieti.

Vypnutie/zapnutie displeja
Displej vypnuty: Ked'su dvierka zatvorené a spotrebic¢ sa nepouziva urcity ¢as, obrazovka sa

automaticky vypne.

Displej svieti Ked je displej vypnuty, rozsvieti sa, ak sa dotknete ktorejkolvek jeho ¢asti,
prejdete okolo spotrebica alebo otvorite akékolvek dvere v dosahu ludského senzora (so
zapnutym ludskym senzorom). Ked'displej svieti, svieti kontrolka na lavej strane dveri
chladnicky a naopak.

(1) UPOZORNENIE:

Pokyny pre tla¢idlo RESTART:

1. Stla¢te a podrzte 1-2 sekundy, potom uvolnite pre restart obrazovky.

2. Stlacte a podrzte dlhSie ako 8 sekund, potom uvolnite pre prepnutie
obrazovky do rezimu hibokého spanku, ktory Setri energiu. Ak chcete tento
rezim ukondcit: odpojte chladnicku zo siete na 3 minuty a potom ju znova
pripojte, aby ste obnovili normalnu prevadzku.



Pouzitie <IN
4.1 Nastavenie teploty v chladiacom priestore (1 az 9 °C)

Na domovskej stranke kliknite na ,CHLADIACE ZONY" v oblasti , Teplota”. Upravte teplotu v
chladiacom priestore potiahnutim posuvnika chladnic¢ky medzi 1 a 9 °C. Alebo kliknite na
tlacidla ,+" alebo ,-" pre zvySenie alebo znizenie teploty.

4.2 Nastavenie teploty v mraziacom priestore (-14 az -24 °C)

Na domovskej stranke kliknite na ,MRAZIACI PRIESTOR" v ¢asti , Teplota"“. Upravte teplotu v
mraziacom priestore potiahnutim posuvnika mraznicky medzi -14 a -24 °C. Alebo kliknite na tlacidla
.+"alebo ,-" a zvyste alebo znizte teplotu.

4.3 Nastavenie funkcie v priehradke MyZone (Ovocie a zelenina, Chladené napoje, 0°
Fresh)
Na domovskej stranke kliknite na ,MOJA ZONA" v oblasti , Teplota”. Upravte teplotu v
priehradke MOJA ZONA kliknutim na Ovocie a zelenina, Chladené napoje alebo 0° Cerstvé.
Predvolené nastavenie z vyroby je Ovocie a zelenina.
épeg:iélne funkcie chladni¢ky
Specialne funkcie chladnicky su rozdelene do Siestich typov: Super chladenie, Super mrazenie,
Automatické nastavenie, Dovolenka, Vyroba ladu a Rychla vyroba ladu. Tuknite na ikonu
funkcie, ¢im funkciu zapnete (vyskakovacie okno vas poziada o potvrdenie, vyberte moznost
LANO") a opatovnym tuknutim ju vypnete. Ak sa funkcie navzjom vyluc¢uju, pdvodné funkcia sa

automaticky vypne.
4.4 Super Cool

V rezime Super Cool nie je mozné nastavit teplotu chladnicky.

Funkcia Super Cool sa automaticky vypne po 4 hodinach a chladni¢ka bude bezat podla
posledného nastavenia pred spustenim rezimu Super Cool. Ked'je aktivované Super Cool,
funkcie Auto Set a Dovolenka nie je mozné zapnut sucasne.

4.5 Super mraznicka
V rezime Super mrazenie nie je mozné nastavit teplotu mraznicky. Ked je aktivované Super
mrazenie, nie je mozné sucasne zapnut funkcie automatického nastavenia.
Funkcia Super mrazenie je navrhnuta tak, aby zachovala nutri¢ni hodnotu potravin v mraznicke.
Tato funkcia rychlo mrazi potraviny. Ak naraz zmrazite velké mnoZstvo potravin, odporuca sa
nastavit funkciu Super mrazenie 24 hodin vopred, aby sa znizila teplota mraznicky. Po pridani
potravin sa rychlost mrazenia v mraziacom priestore zvysi a potraviny sa rychlo zmrazia, ¢im sa
efektivne uzamknu Ziviny v potravinach a ulah¢i sa ich skladovanie. Funkcia Super mrazenie sa
automaticky vypne po 50 hodinach a mraznic¢ka potom bude beZat podla posledného
nastavenia pred prepnutim do rezimu Super mrazenie.
4.6 Funkcia AutoSet
IV rezime AutoSet su teploty pre chladenie a mrazenie nastavenéna 5°Ca-18°C.V tomto
rezime nie je mozné nastavit teplotu chladiaceho a mraziaceho priestoru. Ak je nastavena
funkcia Super Cool (Super chladenie), Super Freeze (Super mrazenie) alebo Holiday
(Dovolenka), funkcia AutoSet sa automaticky vypne a ukonci.
V rezime AutoSet je mozné funkciu My Zone (Moja zona) manualne nastavit podla potrieb.
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Pouzitie

4.7 Funkcia Dovolenka

Funkcia Dovolenka je uré¢ena pre pripady dlhsieho nepouzivania chladnicky. Ked je funkcia
Dovolenka zapnuta, mraznicka je normalne regulovana a teplota chladnicky sa automaticky
nastavina 17 °C. Skutocna teplota nie je vyssia ako 17 °C, ¢o zabranuje zvlastnemu zapachu
spbsobenému nadmernou teplotou a zaroveri pomaha znizovat spotrebu energie.

(1) UPOZORNENIE:

1. Pocas funkcie Dovolenka nie je mozné nastavit teplotu chladnicky.

2. Pred pouzitim funkcie Dovolenka vyprazdnite chladni¢ku, aby ste predisli pokazeniu
potravin. Ked'je funkcia Dovolenka zapnut3, nie je mozné sucasne zapnut funkciu
Automatické nastavenie ani funkciu Super chladenie.

3. Vo funkcii Dovolenka sa nastavenie ikon ,Ovocie a zelenina, Chladené napoje, 0°
Fresh" v zéne Moja vypne a funkciu Moja zéna nie je mozné upravit. Po ukonéeni funkcie

Dovolenka sa v chladiacom priestore Moja zéna zobrazi predchadzajuce nastavenie.

4.8 Funkcia vyroby ladu

Na domovskej stranke kliknite na . Inteligentny asistent pre lad a vodu”, tuknite na ikonu
funkcie VYROBA [LADU pre zapnutie/vypnutie funkcie.

4.9 Funkcia rychlej vyroby ladu

14

Na domovskej stranke kliknite na .Inteligentny asistent pre lad a vodu" a tuknite na ikonu
funkcie RYCHLA TVORBA LLADU, ¢im funkciu zapnete/vypnete.

Po zapnuti funkcie rychlej vyroby ladu sa chladni¢ka automaticky vypne po priblizne 6
hodinach. Ak chcete funkciu ukongit manualne, mézete tuknut na ikonu RYCHLA TVORBA

LADU, ¢im ju vypnete.

(1) UPOZORNENIE:

Ak nie je zapnuta funkcia vyroby ladu, zapnutim funkcie rychleho ladu sa zapne aj funkcia
vyroby ladu.
Ak je funkcia vyroby ladu vypnutd, vypne sa aj funkcia rychleho l'adu.



Zasuvka My Zone

V tejto priehradke je vihkost nizsia ako v chladnicke
Tato zasuvka je vhodna na skladovanie sucheho
ovocia a inych suchych potravin s nizkym obsahom
vody, ako je maslo, tuky a olej alebo cokolada.

Zasuvka Humidity Zone

V tomto oddeleni je uroven vihkosti vyssia ako
v oddeleni chladnicky. Je riadené automaticky
systemom a vhodné na skladovanie ovocia,
zeleniny, Salatov a pod.

Fresh Box

Vybavenie

Viacnasobné prudenie vzduchu

1.

Chladnicka je vybavena systémom s
viacnasobnym prudenim vzduchu, v ktorom su
privody chladného vzduchu umiestnené na kazdej
urovni police. To pomaha udrziavat rovnomernu
teplotu, aby sa vase jedlo udrzalo dihsie Cerstve.

Nastavitelné police

1.

2.

Skladovacia zona pre ovocie a zeleninu,

aby boli Cerstve a zdrave.

@ OZNAMENIE:

Vyska polic sa mbze nastavit tak, aby
vyhovovala vasim potrebam skladovania.
Ak chcete policu premiestnit, najprv
nadvihnite jej zadny okraj @ a potom ju
vytiahnite @.

. Akju chcete znovu nainstalovat, polozte ju

na vystupky na obidvoch stranach
a zatlacCte do najzadnejSej polohy,
kym nezapadne do drazok na bokoch

MY ZONE | &

HUMIDITYZONE| &

FRESHBOX | ©

Ovocie citlivé na chlad, ako je ananas, avokado, banany, grapefruit, a zelenina,
ako su zemiaky, baklazany, fazula, uhorky, cuketa a paradajky, ako aj syr,
by sa nemali skladovat v priestore Fresh box.
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SK Vybavenie

@ OZNAMENIE
1.

Neodstranujte plastovy kryt vo vnutri
dvoch zoén.

Udrziavaju vinkost.
V tychto dvoch zasuvkach sa neodporuca
skladovat ovocie citlivé na chlad, ako je

ananas, avokado, banany, grapefruity.

Vyberatelné stojany na dverach/drziak

na flase

1. Priehradky na dverach sa daju vybrat
na Cistenie

2. Uchopte policku oboma rukami,
nadvihnite ju @ a vytiahnite @.

3. Ak chcete polic¢ku vioZit spat do dveri,
vykonajte vyssie uvedené kroky

v opac¢nom poradi.
Vyberatelnd zasuvka Humidityzone/Myzone

Otvorte dvierka chladni¢ky na maximum, vytiahnite zasuvku a potom zdvihnite
prednu cast, aby ste ju odstranili.

Vyberatelna zasuvka na cerstvé potraviny

Pri vyberani zasuvky poloZte obe ruky na spodné strany predného krytu zasuvky,
zatlacte na zapadky, jemne zdvihnite predny koniec zasuvky, aby ste ju oddelili
od posuvaca, a potom zasuvku zdvihnite diagondlne nahor, aby ste ju vybrali.




Vyberatelna horna zasuvka mrazniéky
1. Hornu zasuvku mraznicky Uplne vytiahnite

2. Zdvihnite zasuvku, kym sa neoddeli od
nosného bloku, zatlacte ju do mraznicky
a naklonte ju, aby ste ju vybrali.

Ak chcete poli¢ku znovu vsunut, vykonajte
vyssie uvedené kroky v opacnom poradi.

Vyberatelna spodna zasuvka mraznicky

1. Spodnu zasuvku mraznic¢ky uplne vytiahnite

2. Vytiahnite mraziaci podnos po zarazku,
nadvihnite a vyberte.

3. Zdvihnite zasuvku, kym sa neoddeli od
nosného bloku, zatlacte ju do mraznicky
a naklonte ju, aby ste ju vybrali.

Ak chcete poli¢ku znovu vsunut, vykonajte

vyssSie uvedeneé kroky v opacnom poradi.

Osvetlenie

Vybavenie

Interiérové LED osvetlenie sarozsvieti po otvoreni dveri. Vykon svetiel nie je ovplyvneny

ziadnym inym nastavenim spotrebica.
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Vybavenie

Nazvy dielov vyrobnika ladu

Automaticky vyrobnik ladu spotrebica je vybaveny unikatnym zasobnikom vody.
M&zete priamo vstrekovat vodu do zasobnika vody a bezpecne a automaticky
vyrabat lad. Automaticky vyrobnik fadu sa m&ze vytiahnut na Cistenie a vybrat, ked'
netreba pripravovat lad, ¢im sa ziska priestor pre iné mrazené potraviny.

T V)’/robnik ladU ssssssssnessserescsssanarnssas

Ilce maker assembly
=5 ——=®|ce storage box

sesessnasensesssssssnnsess NAArZKA NAVOQU  seeeesssccasteccanansennseanes

Uistite sa, Zze chladnicka NIE JE zapojena do elektrickej siete. N4jdite uzatvaraci
kohutik na pripojenie studenej vody (T-kus a tvarovka na kohutik nie su sucastou
balenia).




Vybavenie

Odstrante uzéaver z privodného ventilu vody na zadnej strane chladnicky.

Pripevnite adaptér vodovodného kohutika k uzatvaraciemu kohutiku. Davajte
pozor, aby ste adaptér vodovodného kohutika prili$ neutiahli.

—al-0
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SK Vybavenie

Vyberanie kociek ladu
Po vyrobe ladu pouzite na vyberanie kociek lopatku.

Zasobnik vyrobnika l'adu

)

) T
LRI

Detekény stipik ladu
Naberacka na l'ad Zasobnik nalad

@ OZNAMENIE:

Ak ste ho prave zacali pouzivat alebo od poslednéeho pouzitia uplynul viac ako
tyzden, noveé vyrobené kocky ladu mozu zapachat alebo m&zu byt zaprasené,
preto prvy vyrobeny lad (priblizne 8 kociek ladu) odporu¢ame vyhodit.

« Ak ste vydistili privodny kanal vody vyrobnika ladu, prve vyrobené kocky ladu
mozete pouzit ihned.

Uskladnenie kociek ladu

Kapacitu ladovej skrinky je mozné automaticky overit detektorom ladu. (Aby ste
spravne urcili kapacitu ladu, kocky ladu neumiestnujte naplocho.) Po dosiahnuti
urc¢itého mnozstva zastavte vyrobu ladu. Skontrolujte mnozstvo ladu ulozeného v
[adove;j skrinke. Ak je ladu privela, nebude mozné vyrobit lad alebo to méze
ovplyvnit normdlne otvéaranie a zatvaranie dvierok.



Vybavenie

Cistenie zasobnika na lad

Krok 1:
Vypnite funkciu vyroby ladu a otvorte horné dvierka
mraznicky.

Krok 2:

Otocte upeviovaci gombik zasobnika na lad uplne
dolava, drzte rukovat na prednej strane zdsobnika na
l[ad smerom von a pomaly ho vytiahnite

Krok 3:
Otocte vyrobnik ladu, vytiahnite biely gombik
vyrobnika ladu a potom zasobnik vyberte.

Krok 4:

Umyte zdsobnik na lad vodou; nepouZzivajte kefy ani
dekontaminacné prasky, ktoré by mohli poskriabat
povrch..

Krok 5:

Nainstalujte zasobnik na lad v opa¢nom poradi, ako ste
ho vybrali. Zatlacte zasobnik na fad do zasuvky a
zatlacte ho nadol, kym nebudete pocut ,cvaknutie”,
ktoré znamen3, Ze je Uplne zasunuty. Otocte
upeviiovaci gombik spat doprava, aby ste ho zaistili.

Fixed knob
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SK Vybavenie

@ OZNAMENIE

Po zmrazeni cohokolvek ineho ako vody by ste mali vyrobnik ladu pred viozenim spat
do automatického vyrobnika ladu v€as vycistit.

« Pricistenizasobnika na vodu, vnutorneho zasobnika vody a veka ich umyte makkou
Spongiou. Nepouzivajte kefu ani Cistiaci prasok. Na odstranenie odolnych skvin
pouzite zriedeny pripravok na umyvanie riadu, ale nezabudnite ho oplachnut vodou.
Nepouzivajte kefy s tvrdymi Stetinami, drétené kefy, abrazivne prostriedky
(ako zubna pasta, Cistiaci prasok atd.), organicke rozpustadla (ako je benzin, riedidlo,
aceton, alkohol atd.), horticu vodu, kyseliny alebo zasady, ktoré mézu spbsobit
praskanie plastov.

« Zostava zasobnika na lad sa neda umyvat. Ak sa namoci, utrite ho suchou
handrickou. V opac¢nom pripade, ak sa do spotrebi¢a dostane voda, funkcia
vyrobnika ladu sa poskodi. Pri instalacii vyrobnika ladu nepridavajte vodu do
zasobnika na lad, pretoze voda sa privadza automaticky.

@ VAROVANIE

Vyrobnik ladu plfite iba pitnou vodou.



Otazky a odpovede
k vyrobniku ladu

Vybavenie

Q1: Lad sa nevyraba?

Q4: Kocky ladu zapachaju?

Jav

Dovod

Riesenie

Nevyraba sa lad.

a. Do zasobnika vody ste nevliali vodu.

b. Zasobnik vody nie je viozeny na svojom
mieste.

c. Zostava vyrobnika ladu nie je spravne
nainstalovana.

d. Funkcia ,Vyroba ladu" nie je zapnuta.

a. Pridajte vodu do zasobnika na vodu.

b. Vlozte zasobnik na vodu spravne na
miesto.

c. Zatla¢te zostavu vyrobnika ladu az na
doraz, aby sa dal zaistit poistny gombik.

d. Zapnite funkciu ,Vyroba ladu".

Q2: Mnozstvo ladu je malé, kocky
ladu su malé alebo roztopené?

Jav

Doévod

Riesenie

Vyrobenych kociek ladu je mélo, simalé
a Ciastocne roztopené.

a. Dvere chladni¢ky sa ¢asto otvaraju a
zatvaraju alebo nie su tesne zatvorené.

b. Zasobnik ladu je nerovny alebo mu
prekazajuiné diely

a. Dverechladnicky pevne zatvorte a snazte
saich otvérat a zatvarat ¢o najmene.

b. Lopatkou na lad kocky ladu zarovnajte
a odstrante prekazky.

Q3:V

yrobené kocky ladu su zakalené

Jav
Doévod

Riesenie

Vyrobené kocky ladu obsahuju biele skvrny.
LLad sa vyraba z vody, ktord obsahuje mineraly.

Toje normélne, netreba sa nicoho obavat.

Jav Lad vyrabany vyrobnikom ladu ma
zvI&stny zapach.

Dévod | a. Voda v zasobniku na vodu nebola diho
vymenena.

b. Do zasobnika na vodu bola naliata
zapéachajuca voda alebo napoje.

c. Kocky ladu boli vyrobené davno a
uchovavaju sa v zasobniku ladu prilis diho.

Riesenie | a. Vymerite vodu.

b. Informécie o Ccisteni najdete v casti
.Cistenie a udrzba vyrobnika ladu".

c. Kocky ladu by sa nemali skladovat diho,
inak napachnu od inych potravin.

Q5: Kocky ladu maju zvidstne tvary?)

Jav a. Kocky ladu sa zhlukuju alebo sa navzajom
liSia velkostou.
. Kocky ladu su zaoblené.
c.  Nakockach ladu su vystupky.

Dévod | a.  Chladnicka nestojivo vodorovnejpolohe.
Kocky ladu su v zasobniku prilis diho.

c. ¢. Na mraziacom boxe su konkavne a
konvexné kanaly na privod vody.

Riesenie | a. NozZicky sa daju nastavit, aby stala
chladni¢ka vo vodorovnej polohe.

b. Pouzite kocky ladu ¢o najskér, alebo
vyhodte a pripravte nové.

c. Tojenormalne, netreba sanic¢oho obavat.
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SK Tipy na usporu energie

@ Tipy na usporu energie

>
>

v

VVYyVVYVYYVYYY

Uistite sa, ze je spotrebi¢ sprévne vetrany (pozrite ¢ast INSTALACIA).

Spotrebi¢ neinstalujte na priame slnec¢né svetlo ani do blizkosti zdrojov tepla
(napr. kachle, ohrievace).

Zabrarite zbyto¢ne nizkej teplote v spotrebici. Cim je niz$ia nastavena teplota v
spotrebici, tym vyssia bude spotreba energie.

Funkcie ako POWER- FREEZE zvysuju spotrebu energie.

Pred vlozenim do spotrebica nechajte teple jedlo vychladnut.

Dvierka spotrebica otvarajte Co najmenej a na o najkratsie.

Spotrebi¢ nepreplnujte, aby ste nebranili prideniu vzduchu.

Vyhybajte sa vzduchu v obale potravin.

Tesnenia dvierok udrziavajte Ciste, aby boli dvierka vzdy spravne zatvorene.
Mrazeneé potraviny rozmrazujte v uloznom priestore chladnicky.

Konfiguracia s najvac¢sou Usporou energie si vyzaduje, aby sa zasuvky, nadoby na
potraviny a police udrziavali v stave ako na novom spotrebici, pricom potraviny

treba ukladat tak, aby nebranili prddeniu vzduchu a neupchavali privod vzduchu z
potrubia.



Starostlivost a éistenie

/I\ VAROVANIE!

Spotrebic pred Cistenim odpojte od elektrickej siete.
Cistenie
Spotrebic Cistite, ked je v hiom uskladnené len malé mnozstvo alebo ziadne potraviny.

Spotrebi¢ by ste mali Cistit kazdé Styri tyZzdne, aby sa zaistila dobra starostlivost a
zabranilo pachu z nespravne uskladnenych potravin.

/I\ VAROVANIE!

P Spotrebi¢ necistite tvrdymi kefami, drétenymi kefami, Cistiacim praskom,
benzinom, amylacetatom, acetébnom ani podobnymi organickymi roztokmi,
kyselinami ani zasadami. Cistite pomocou Specialneho Cistiaceho prostriedku
na chladnicky, aby ste zabranili poskodeniu.

Pocas Cistenia na spotrebic nestriekajte ani ho neoplachujte.

Na Cistenie spotrebica nepouzivajte prud vody ani paru.

Studeneé sklenené policky neumyvajte hordcou vodou. Nahla zmena teploty
moze spbsobit rozbitie skla.

Nedotykajte sa vnutorného povrchu priestoru mraznicky, najma nie mokrymi
rukami, pretoze by vam mohli k povrchu primrznut.

Ak dbjde k zahriatiu, skontrolujte stav zmrazenych potravin.

vV V VVvVY

» Tesnenie na dvierkach musibyt vzdy &isté.

» Vnutro a plast spotrebica Cdistite Spongiou
navih¢enou v teplej vode s pridavkom neutralneho
saponatu.

» 1. Makkou handri¢kou alebo Spongiou namocenou v
teplej vode utrite interier a exteriér chladnicky,
vratane tesnenia dveri, dverovej policky, sklenenych
polic, boxov atd. (do teplej vody mdzete pridat
neutralny Cistiaci prostriedok).

» 2. Aksarozleje nejaka kvapalina, vyberte vsetky znecistené diely, oplachnite ich
prudom vody, vysuste a vlozte spat do chladnicky.

» 3. Ak dojde k rozliatiu krému (napriklad smotana, roztopena zmrzlina), odstrarite
vsetky znelistené Casti, vioZte ich na nejaky ¢as do teplej vody s teplotou priblizne
40°C, potomich oplachnite prudom vody, vysuste a vioZte spat do chladnicky.

» 4.V pripade, ze v chladni¢ke (medzi policami alebo zasuvkami) ostane nejaka

mala usadenina alebo komponent, pouzite na uvolnenie makku kefku. Ak sa k

tejto Castinedostanete, kontaktujte servis Haier

Oplachnite a osuste makkou handrickou.

Ziadne Casti spotrebica necistite v umyvacke riadu.

Pred opatovnym zapnutim spotrebica pockajte najmenej 5 mindt, pretoze Caste

spustanie mdze poskodit kompresor.

vVyy

Odmrazovanie

Odmrazovanie chladnicky a mrazni¢ky sa vykonava automaticky: nie je potrebna
ziadna manualna ¢innost.
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Vymena LED Ziaroviek

/1\ VAROVANIE!

LED Ziarovku nevymienajte sami, musi ju vymenit iba vyrobca alebo autorizovany
servisny pracovnik.

Osvetlenie vyuziva ako zdroj svetla LED, ktoré sa vyznacuju nizkou spotrebou
energie a dlhou zivotnostou. Ak sa vyskytnu nejake abnormality, kontaktujte
zakaznicky servis. Pozrite ¢ast ZAKAZNICKY SERVIS.

IOR=LC}

Tento vyrobok obsahuje svetelny zdroj triedy energetickej u¢innosti G.

Zdroj svetla (len LED) smie vymenit iba odbornik.

Priestor Napatie Trieda energetickej Model
ucinnosti
Zadné svetlo
chladnicky 12V G
Mraznicka 12V G HFW99F19ESSB
Fresh Box 12V G
Svetlo rukovati 12V G

Dlhodobé vyradenie z prevadzky

Ak nebudete spotrebic dihsiu dobu pouzivat a pre chladni¢ku nepouzijete funkciu
Holiday:

» Vyberte potraviny.

» Odpojte napajaci kabel.

P> Spotrebic vycistite podla vyssie uvedeného navodu.

» Dvere nechajte otvorené, aby sa vo vnutri nevytvarali neprijemné pachy.

@ OZNAMENIE

Spotrebic vypnite, len ak je to nevyhnutne potrebné.

Premiestfiovanie spotrebica

1. Vyberte vsetky potraviny a odpojte spotrebic od elektrickej siete.

2. Police a dalsie vyberatelne diely chladnicky a mraznicky zaistite lepiacou paskou.

3. Chladni¢ku nenaklanajte o viac ako 45°, aby ste predisli poskodeniu
chladiaceho systemu.

/I\ VAROVANIE!

» Spotrebic nezdvihajte za rukovati dvierok.
» Spotrebic nikdy neukladajte na podlahu v horizontalnej polohe.


20023622
高亮


RieSenie problémov

Mnoho vyskytujicich sa probléemov mé&zete vyriesit samibez odbornych znalosti.

V pripade problemu skontrolujte vsetky zobrazené moznosti a pred kontaktovanim
zakaznickeho servisu postupujte podla nasledujucich pokynov. Pozrite Cast
ZAKAZNICKY SERVIS.

& VAROVANIE!

Pred udrzbou spotrebic vypnite a vytiahnite zastréku zo zasuvky.

> Udrzbu elektrického zariadenia moze vykonavat iba kvalifikovany elektrikar,
pretoze neodborneé opravy mézu spdsobit znacné nasledne skody.

» Poskodeny privod méze v zaujme eliminacie akéhokolvek rizika vymenit len
vyrobca, jeho servisny zastupca alebo rovnako kvalifikovana osoba.

Problém Mozna pric¢ina Mozné rieSenie
Kompresor « Zastrcka nie je vsunuta do + Vsunte zastrc¢ku do zasuvky
nefunguje. Zasuvky. elektrickej siete.
« Spotrebi¢je v cykle » Tojenormalne pri
odmrazovania automatickom odmrazovani
Spotrebic sa « Prilis vysoka vnutorna alebo [« V takom pripade je normalne,
zapina Casto alebo vonkajsia teplota. ze kompresor spotrebica
ostava zapnuty ostane zapnuty dihsie.
prilis diho. + Spotrebic¢ bol dihgie vypnuty. |+ Zvy&ajne trva 8 a2 12 hodin,
kym spotrebic Uplne ochladne.
« Zatvorené dvierka + Zatvorte dvierka/zasuvku a
spotrebica netesnia dobre. uistite sa, Ze je spotrebi¢

umiestneny na rovnom povrchu
aze savnom nenachadzaju
potraviny alebo nadoba, ktoré
by blokovali dvierka.

« Dvierkaboli otvoreneé prilis » Neotvarajte dvierka/zasuvku
Casto alebo prilis diho. prili§ ¢asto.

« Nastavenie teploty mraziacej |+ Nastavujte vyssiu teplotu, kym
Castije prilis nizke. nedosiahnete uspokojivu

teplotu chladnicky. Trva 24
hodin, kym sa teplota v
chladnicke ustali.

« Tesnenie dvierok je $pinave, » Vycistite tesnenie
opotrebovang, popraskané dvierok/zasuvky alebo ich
alebonevhodné. dajte vymenit v servise.

« Nie je zabezpecené pozado- |+ Zaistite dostato¢nu ventilaciu.
vané prudenie vzduchu.

Vnutro chladni¢ky |+ Vnutro chladnicky treba + Vycistite vnutro chladnicky
je Spinavé a/alebo vycistit.
zapacha. « V chladnicke st ulozené « Potraviny dokladne zabalte.

potraviny so silnou aromou.
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Problém

Mozna pricina

Mozné riesenie

V spotrebicinie je
dostatocne nizka
teplota.

Nastavena teplota je prilis
vysoka.

Do spotrebica ste viozili prilis
teplé potraviny a jedla.

Vlozili ste prilis vela potravin
naraz.

Potraviny su prili$ blizko seba.

Netesne zatvorené
dvierka/zasuvka spotrebica.
Dvierka/zasuvka boli
otvorené prilis ¢asto alebo
prilis dlho.

Resetujte teplotu.

Pred uloZenim potraviny vzdy
ochladte.

Vzdy vkladajte malé mnozstvo
potravin.

Medzi potravinami nechavajte
medzeru, aby mohol vzduch
volne prudit.

Zatvorte dvierka/zasuvku.

Neotvérajte dvierka/zasuvku
prili§ ¢asto.

V spotrebicije
prilis nizka teplota.

Nastavena teplota je prilis
nizka.

Resetujte teplotu.

« Funkcia Super Frz/Super » Vypnite funkciu Super
Cool je aktivovana alebo je Frz/Super Cool
zapnuta prilis diho.
Vytvaranie « Ovzdusie je prilis teplé a prilis |« Zvyste teplotu.

kondenzatu na
vnutornej strane

vihkeé.
Netesne zatvorené

Zatvorte dvierka/zasuvku.

chladiaceho dvierka/zasuvka spotrebica.
priestoru. - Dvierka/zasuvka boli - Neotvarajte dvierka/zasuvku
otvorené prilis ¢asto alebo prili§ ¢asto.
prilis dlho.
« Otvorené nadoby na » Horuce jedld nechajte
potraviny alebo kvapaliny. vychladnut naizbovu teplotu a
jedla a kvapaliny zakryte.
Hromadenie « Ovzdusie je prilis teplé a prilis |+ Vo vlhkom podnebije to
vihkostina vihke. normalne a zmeni sa to po
vonkajsom poklese vihkosti.
povrchu chladni¢ky [« Dvierka nie st tesne » Dbajte nato, aby boli
alebo medzi zatvorené. Dochadza ku dvierka/zasuvka tesne

dvierkami/dvierka
mi a zasuvkou.

kondenzacii chladného
vzduchu v spotrebicia
teplého vzduchu mimo neho.

zatvorené.




RieSenie problémov

Problém

Mozna pricina

Mozné riesenie

V mraznicke je
silna vrstva ladu a
namrazy.

« Potraviny neboli spravne
zabalené.

« Netesne zatvorené
dvierka/zasuvka spotrebica.

« Dvierka/zasuvka boliotvorené
prilis ¢asto alebo prilis diho.

« Tesnenie dvierok/zasuvky je
znecistené, opotrebovang,
prasknuté alebo nevhodné.

« Nie¢o navnutornej strane
brani spravnemu zatvoreniu
dvierok/zasuvky.

» Potraviny vzdy spravne
zabalte.
« Zatvorte dvierka/zasuvku.

» Neotvarajte dvierka/zasuvku
prili§ Casto.

« Vycistite tesnenie
dvierok/zasuvky aleboich
vymente za nove.

» Premiestnite police, priehradky
na dvierkach alebo vnutorné
zasobniky tak, aby sa dali
dvierka/zasuvka zatvorit.

Boky skrinky a listy
dvierok sa
zahrievaju.

« Jetonormalne.

Spotrebi¢ vydava
neobvyklée zvuky.

.

Spotrebic nie je umiestneny
na rovnom povrchu.
« Spotrebic¢ sa dotyka nejakého

» Nastavte nozicky a vyrovnajte
spotrebic¢ do vodorovnej polohy.
« Odstrante predmety v okoli

predmetu v jeho okoli. spotrebica.
Pocut tichy zvuk . - » Jetonormalne.
podobny tecucej
vode.
Budete pocut « Dvierka chladnicky ostali « Zatvorte dvierka.

pipnutie alarmu.

otvorené.

Budete pocut
slabé hucanie.

Nefunguje
osvetlenie
interiéru alebo
chladiaci system.

« Funguje systém proti
kondenzacii

« Zastrcka nie je vsunuta do
zasuvky.
« Porucha zdroja napajania.

« LED Ziarovkaniejev
poriadku.

» To zabranuje kondenzaciiaje
tonormalne

+ Vsunte zastréku do zasuvky
elektrickej siete.

» Skontrolujte elektricke
napajanie v miestnosti.
Kontaktujte miestnu
elektrarensku spolo¢nost!

« Kontaktujte servis kvoli
vymene Ziarovky.

Svetlodispleja
funguje,

ale spotrebic¢
nechladi.

« Spotrebicje vrezime ukazky.

+ Kedje obrazovka odomknuta,
stlacte ,Zone" a 5-krat (do 5
sekund) kliknite na ,Holiday",
aby ste tento rezim ukoncili.
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Ak chcete kontaktovat technickd pomoc, navstivte nasu webovu lokalitu:
https://corporate.haier-europe.com/en/

V sekcii ,webove stranky"” vyberte znacku svojho produktu a svoju krajinu.
Stranka vas presmeruje na konkrétnu webowvd stranku, kde najdete telefénne
¢islo a formular na kontaktovanie technickej pomoci.

Prerusenie elektrického napajania

V pripade vypadku elektrickeho prudu by mali potraviny zostat bezpecne vychladené
priblizne 5 hodin. V pripade dlhsieho vypadku elektrického napajania, najma v lete,
postupujte podla nasledujucich pokynov:

>
>
>

Dvierka/zasuvku otvarajte ¢o najmene;.

Pocas prerusenia napajania nevkladajte do spotrebica dalSie potraviny.

Ak vam je vypadok prudu oznameny vopred a predpokladana doba vypadku
presahuje 5 hodin, vyrobte lad a viozte ho do zasobnika v hornej Casti chladnicky.
lhned po preruseni musite potraviny skontrolovat.

V db&sledku zvysenia teploty v chladnicke pocas vypadku elektrickeho prudu
alebo inej poruchy ddjde k skrateniu trvanlivosti potravin a tiez sa zniziich kvalita.
Potraviny, ktoré sa rozmrazili, by ste mali bud rychlo skonzumovat alebo uvarit
a znovu zmrazit (ak je to vhodné), aby sa predislo zdravotnym rizikdm.

Funkcia pamaéte pri preruseni napajania

Po obnoveninapajania spotrebic pokracuje v nastaveniach, ktore bolinastavene pred
vypadkom elektrického napajania.



Instalacia

Vybalenie
& VAROVANIE!

Spotrebic je tazky. Musia s nim vzdy manipulovat dve osoby.

P V8etky obalové materialy udrzujte mimo dosahu deti a zlikvidujte ich spbsobom,
ktory je Setrny k zivotnému prostrediu.

» Vyberte spotrebic z obalu.

» Odstréanite vietok obalovy material.
Podmienky prostredia

Teplota v miestnosti musi byt vzdy medzi 10 °C az 43 °C, pretoZze mdZe mat vplyv
na teplotu vo vnutri spotrebica a na jeho spotrebu energie. Spotrebi¢ neinstalujte
v blizkostiinych spotrebic¢ov salajucich teplo (rury, chladnicky)

Odporucéania pre priestor

Odporucany priestor (mm) priotvoreni dveri:

1 . WA g 2
i"""”"ﬂ | Y
W2 ‘
D1 : WS~ D2
x = |
%\ 130°)| ¢ i
N w4 ‘FW?'A]
(mm) 3. ; Z
W1 | 905 5L
W2 | 288 T
W3 344 T
Width
W4 1481
[ R
W5 21 W6
W6 | 905
D1 1176
Depth D2 | 1141
D3 745
Distance D4 | 100
towall
Height
(Fig.4) 1900 32




Instalacia

. =10cm
SR

PoZiadavky na ventilaciu

Na dosiahnutie dostatocnej ventilacie
spotrebica z bezpecnostnych dévodov je
potrebné dodrziavat poziadavky pre
spravne vetranie.

Podpisanie spotrebica ((Obr.
5.6.7.)

Spotrebi¢ by mal byt umiestneny na
rovnom a pevnom povrchu.

5. Chladni¢ku mierne naklonte dozadu.

6. Nastavte nozicky do pozadovanej
urovne.

Uistite sa, ze vzdialenost od steny na
strane pantovje aspont 7 7 mm, aby sa
dvere spravne otvarali.
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@ OZNAMENIE

Pre samostatne stojaci spotrebic: tento chladiaci spotrebic nie je uréeny na pouzitie

ako zabudovany spotrebic.

3. Stabilitu mézete skontrolovat striedavym
potlacenim v smere uhlopriecky. Spotrebic sa
mo&ze mierne vyklonit v oboch smeroch.

V opa¢nom pripade méze ddjst k zdeformovaniu
ramu; vysledkom je aj mozné nedostatocne
tesnenie dveri. Mierne naklonenia dozadu
ulahcuje zatvaranie dveri.

Jemné doladenie dveri

Ak sa dvere nenachadzaju v jednej Urovni,
tento nesulad mozno odstranit nasledovnym
spdsobom:

Pouzitie nastavitelnej
nozi¢ky/nastavitelného zavesu

Otocenim nastavitelnej noZi¢ky alebo
nastavitelného zavesu v smere Sipky sa nozicka
zdviha alebo znizuje. Nastavitelné zavesy mdzete
doladit 6 mm imbusovym klucom. V pripade
potreby kontaktujte popredajny servis.



Instalacia

Pouzitie tlacidla na Upravu
Otéacajte tlacidlom na Upravu v hornej ¢asti dveri.

&——9©

Ii= =1l

@ OZNAMENIE

Pribuducom pouzivani dvierok chladnicky sa m&ze vyskytnut nezarovnanie
dvierok v désledku hmotnosti uloZzenych potravin. Potom nastavte podla vyssie
uvedenych metaod.

Doba ¢akania

V puzdre kompresora sa nachadza
1 bezudrzbovy mazaciolej. Prinaklanani
e _> spotrebica pocas prevozu sa tento olej
mo&ze dostat cez uzatvoreny system rdrok.
2h Pred pripojenim spotrebica ku zdroju
napajania musite pockat aspon 2 hodiny,
aby olej stiekol spat do puzdra.

Elektrické zapojenie

Pred kazdym pripojenim skontrolujte, ¢i:

» napajanie, zasuvka aistenie zodpovedaju typovému stitku.

P je sietovad zasuvka uzemnend a nie je pripojeny ziadny adaptér s viacerymi
zasuvkami ani predlzovaci kabel.

P sazastrcka a zasuvka presne zhoduju.

Zastrcku pripojte k spravne nainstalovanej domacej zasuvke.

/I\ VAROVANIE!

Poskodeny napajaci kabel musia vymenit v zakaznickom servise, aby sa zabranilo
nebezpecenstvu (pozrite zarucny list).
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Specifikacie vyrobku podla nariadenia EU ¢. 2019/2016

Znacka

Haier

N&zov/identifika¢ny kod modelu

HFW99F19ESSB

Kategdria modelu

Chladnic¢ka s mraznickou

Trieda energetickej ucinnosti E
Roc¢na spotreba energie (kWh/rok) (1) 363
Celkovy objem (1) 690
Objem chladnic¢ky (1) 436
Objem mraznicky (1) 254
Pocet hviezdiciek
Systém bez namrazy Frost-free Ano
Kapacita zmrazovania (kg/24 h) 13
Klimaticka trieda (2) SN-N-ST-T
Trieda emisie hluku a emisie hluku prenasane vzduchom C36)
(db(A) re 1pW)

Cas nabehu teploty (h) 12
Kapacita vyroby ladu 0.8kg/24h

Typ spotrebica

volne stojaci




Technické Udaje«

Vysvetlenie:

« Ano, odporucané

(1) Na zaklade vysledkov skusky zhody noriem pocas 24 hodin. Skutoc¢néa spotreba
zavisi od pouzitia a umiestnenia spotrebica.

(2) Klimaticka trieda SN: Tento spotrebic je urceny na pouzitie pri teplote okolia
vrozsahu + 10°Caz +32°C
Klimaticka trieda N: Tento spotrebic je urCeny na pouzitie pri teplote okolia
vrozsahu + 16°C az +32°C
Klimaticka trieda ST: Tento spotrebic je ur¢eny na pouzitie pri teplote okolia
vrozsahu + 16°Caz +38°C
Klimaticka trieda T: Tento spotrebic je urCeny na pouzitie pri teplote okolia
vrozsahu + 16°C az +43°C

Doplfujuce technicke udaje

Napatie/Frekvencia 220-240V~/50Hz
Vstupny prud (A) 2

Hlavna poistka (A) 15
Chladiace médium R600a
Rozmery (V/S/Hv mm) 1900/905/748

39



40

SK Zakaznicky servis

Odporucame vam nas zakaznicky servis Haier a pouZzitie originalnych nahradnych dielov.
Ak mate problém so svojim spotrebicom, najskor si pozrite Cast
RIESENIE PROBLEMOV.

Ak tam nenajdete rieSenie, kontaktujte

» svojho miestneho predajcu alebo

P nase eurdpske stredisko European Call Service-Center (pozri nizsie uvedené
telefénne Cisla) alebo

P oblast Service & Support na stranke www.haier.com, kde mbzete poZiadat o servis

» andjst odpovede na najcastejsSie otazky.

Ak chcete kontaktovat nas servis, uistite sa, Zze mate k dispozicii nasledujuce Udaje.
Informacie najdete na typovom stitku.

Model
Sériové ¢.

V pripade zaruky skontrolujte aj zarucny list dodany s vyrobkom.

European Call Service-Center
Krajina* Telefénne ¢islo Naklady
Haier Italy (IT) 199100912
Haier Spain (ES) 902 509 123
Haier Germany (DE) 0180 539 3999 + 14 centov/min. peyna Imkg
+ max. 42 centov/min. mobil
Haier Austria (AT) + 14,53 centov/min. pevnalinka
0820001 205 « max. 20 centov/min.
vsetky ostatne
Haier United Kingdom (UK) = 0333003 8122
Haier France (FR) 0980 406 409




Zakaznicky servis

* Daldie krajiny najdete na stranke www.haier.com
Haier Europe Trading S.r.l

Pobocka UK

Westgate House, Westgate, Ealing

London, W5 1YY

* Trvanie zaruky na chladiaci spotrebic:

Minimalna zaruka je: 2 roky pre krajiny EU, 3 roky pre Turecko, 1 rok pre Spojené
kralovstvo, 1 rok pre Rusko, 3 roky pre Svédsko, 2 roky pre Srbsko, 5 rokov pre
Norsko, 1 rok pre Maroko, 6 mesiacov pre Alzirsko, Tunisko nevyzaduje ziadnu
zakonnu zaruku.

* Obdobie poskytovania ndhradnych dielov na opravu spotrebica:

Termostaty, snimace teploty, dosky plosnych spojov a svetelné zdroje su k
dispozicii minimalne sedem rokov po uvedeni poslednejjednotky modelu na trh.
Klucky, zavesy dvierok, podnosy a kose minimalne na obdobie siedmich rokov a
tesnenia dvierok na minimalne 10 rokov po uvedeni poslednejjednotky modelu na trh.

* Dalsie informacie o vyrobku najdete na strankach https://eprel.ec.europe. eu/
alebo sinaskenujte QR kéd na Stitku s Udajmi o elektrickej spotrebe spotrebica.
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